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ÖNSÖZ 

ABD, Türkiye devletinin kilit mevkilerine yuvalanmış. 
Ülke, IMF ve Dünya Bankası reçeteleriyle yönetiliyor. 
Ekonomi, eroin bağımlısı. Türkiye, emperyalist-kapitalist sisteme 

bir de uyuşturucu üzerinden bağlanmıştır. 
Böylece sistemin Ezilen Dünya'daki tipile hükümet biçiminin koşullan 

yarablmış bulunuyor. Türkiye, ABD güdümlü Mafya-Gladyo-Tarikat or� 
taktığının dilctatörlüğü altı.ndadır. 

Bir karşıdevrimdir bu. Çiller,. Özelleştirme Yasası'nı çıkarırken, Cum­
huriyet'i kastederek, "Son sosyalist devleti yıkbk" demiştir. Türkiye halkı­
nın Kurtuluş Savaşı'yla ve Cumhuriyet Devrimi'yle kazandığı kaleler birer 
birer yıkılmaktadır. 

Suslırluk olayı, bu tablo içinde, neresinden baksanız bir kaza değildir. 
Kamyona çarpan, Türkiye gerçeğidir. 

Mersedesin içinden Çiller Özel örgütü çıkmıştır. örgütün İnfaz Şefi 
Abdullah Çatlı, yanına Çiller'in sağ ayağı Sedat Bucak'ı ve Mehmet 
Ağar'ın sağ kolu Hüseyin Kocadağ'ı alarak tarihe son kez poz venniştir. 

Kontrgerilla, Türkiye'ye bir NATO armağanı olarak 1952'de geldi. İlk 
resmi adı, Seferberlik Tetkilc Kurulu idi. Sonra l 960'1arda özel Harp Da­
iresi adını aldı. Toplum, bu örgütün varlığından yaygın olarak ilk kez 1 2  
M art  1971 rejimi sırasında haberdar oldu. Kontrgerilla, 1980'e doğru ye­
raltı eylemlerini yoğunlaştırdı. Abdi İpekçi1erden Doğan Öz1ere kadar bir 
dizi suilcast., Sirkeci ve Y eşilköy sabotajlarına, Maımara yolcu gemisinin 
batırılmasına kadar bir dizi büyük tertip, 1 Mayıs 1977 Taksim'den Kah­
rarnanmaraş'a Çorum'a uzanan katliamlar, 12 Eylül 1980 darbesinin or­
tamını hazırladı. Kontrgerilla, 1980 sonrasında faaliyetini olağanüstü bo­
yutlara ulaştırdı. Bugünkü adı, özet Kuvvetler Komutanlığı'dır. 
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Devlet, ABD ve NATO reçetelerine göre, yeraltı örgütleri kurmuştur. 
Bu örgütler, cinayet, uyuşturucu kaçakçılığı, haraç, gasp, tehdit dahil her 
tür terör eylemine girişmiştir. Devletin yeraltı kuruluşları, daha I 960'1ı 
yıllarda Komünizmle Mücadele Demekleri'nden başlayarak çeşitli yan 
örgütleri kullandılar. MHP ve Ülkü Ocakları, denebilir ki, NATO mode­
line uygun olarak, devletin yeraltı terörünün yan kuruluşları işlevini ye­
rine getirdiler. Türk İntikam Tugayı (TİT), Esir Türkler Kurtuluş Ordusu 
(ETKO), İslami Hareket, İslami Yumruk, Hizbullah (İlim grubu), İslami 
Büyük Doğu Akıncılar Cephesi (İBDA/C) gibi örgütler, yine aynı görevi 
üstlendiler. CIA'nın uyuşturucu ağına yakalanmış bazı "sol" maskeli ör­
gütler de, ABD bağlantılı terörün taşeronluğunu yaptılar. 

Buraya kadarı Çiller Özel Örgütü'nün kökenlerini açıklayan genel ta­

rihti. Bir de özel tarih var. Bu özel tarih, Abdullah Çatlı'lar açısından ele 
alırsak, 1980 öncesinde Abdi İpekçi'nin katledilmesiyle başlıyor. Özel 
Haıp Dairesi ve MİT içindeki CIA yuvalanmasının, Çatlı grubunu daha o 
zamandan avucuna aldığı görülmektedir. 12 Eylül askeri darbesini ya­
ratmak için, bu "ülkücü" terör çetesi de kullanıldı. 

1980 sonrasında ise, aynı çete, CIA provokasyonlarında boy gösteri­
yor. Papa suikasb bunların en ön�mlisi. O zamana kadar CIA'nın Kontrge­
rilla ve MİT üzerinden yönlendirdiği Çallı grubunun dizginleri, 1980'den 
sonra doğrudan CIA'nın eline geçiyor. İtalyan mafyasının şefi olan CIA 
ajanlarıyla birlikte ABD'ye götürülüyor ve eğitiliyorlar. Kendilerine büyük 
uyuşturucu ihaleleri verilerek, olağanüstü parasal kaynaklar saAianıyor. 

Paralel bir gelişme 'de, CIA'nın "MİTin sivilleştirilmesi" adını ver­
diği operasyonla başlıyor. Başrolde zamanın başbakanı Turgut Özal ile 
MİTteki adamları Hiram Abas ve Mehmet Eymür var. Bir "Özel Büro" 
kuruyorlar. Bu "Özel Bilro", infaz işleri için Abdullah Çaılı'ları istihdam 
ediyor. 

ÖZal'ın Türkiye ekonomisini dünya kapitalist piyasasıyla sınırsız bü­
tünleştirme programı, yaşanan sürecin ekonomik boyutunu veriyor. Libe­
ralleşme, serbest piyasa ve rekabeti değil; eroine bağımlılığı getiriyor. 
Uyuşturucu, silah, nükleer madde ve altın kaçakçılığı yasallaşbnlıyor. 
Kara parayı aklayacak mekanizma ve kurumlar yaratılıyor: Hayali ihra­
catlar, kuinarhaneler, yeraltı bankacılığı vb. 

12 



Çiller Özel örgütü, işte bu kara miras temelinde oluşmuştur. Devle­
tin CIA güdümündeki bazı yeraltı örgütlerinin faaliyeti, zamanla ve kıs­
men Çiller ailesinin özel girişimine dönüşmüştür. Bu nedenle Çiller Özel 
örgütü'ne Özelleştirilmiş Özel Savaş Örgütü denebilir. 

Özelleşmenin başlıca iki boyutu var. Biri, ABD'nin ihtiyaçlarının be­
lirlediği uluslararası boyuttur. Diğeri, Çiller örgütü lider kadrosunun özel 
çıkarlarının belirlediği özel boyut. 

ABD, Türkiye'den "kriz bölgelerine müdahale gücü" olmasını istiyor. 
Bunun için belirleyici adım, Türkiye'nin Kuzey lrak'ta fiilen kurulan 
sözde Kürt devletini himaye altına almasıdır. Güney'de Irak, Arap dün­
yası ve İran ile cephe cepheye gelen Türkiye; Kafkaslar, Orta Asya ve 
Balkanlar'da da ABD taşeronluğunu üstlenmek zorunda kalacakbr. Bu 
dayatma, Türkiye devletini ikiye bölmüşür. "Kriz bölgelerine müdahale 
gücü" misyonunu üstlenen Turgut Özal, Çiller ve Güreş'ler vardır. ABD 
taşeronluğunun kanlı maceralara yol açacağını ve büyük felaketler ge­
tireceğini görenler ise ikinci grubu oluşturmaktadır. 

ABD, Türkiye'ye "kriz bölgelerine müdahale" rolünü kabul ettirmek 
için, birtakım tertip ve oldubittiler gerektiğini görmüştür. Bu �rtipler, bü­
tün devlet aygıbna yapbnlamazdı. Nitekim Çiller örgütü'nün tezgfilı­
ladığı darbeyi, Azerbaycan· Cumhurbaşkanı Aliyev'e Demirel haber 
vermişir. 

ABD, uluslararası tertip ve kışkırtmalarda Çiller Özel örgütü'nü kul­
lanmışbr. z.aten bu örgüt, 1980 öncesinden beri CIA'nın tertiplerine alet 
olmuştur. Azerbaycan'da darbe girişimi, Çeçenistan'a silah ve adam yol­
lamak, İran ile savaş kışkırtmaları, Kuzey lrak'taki tertipler, Çin Halk 
Cumhuriyeti'nin Sincian-Uygur bölgesine sabotaj timlerinin yollanması, 
hep bu örgütün CIA güdümündeki marifetleridir. Amaç, Türkiye'yi Rus­
ya, Azerbaycan, İran, Irak, Suriye, Arap dünyası ve Çin Halk Cumhu­
riyeti ile derinleşen çabşmaların içine itmektir. Bu düşmanlıkların içine 
sürüklenen Türkiye ile ABD arasında· kader bağı kurulacak ve Türkiye 
ABD taşeronluğunu üstlenmek zorunda kalacakbr. 

Uluslararası tertiplere hizmetin kuşkusuz bir fiyab vardır. Çiller Özel 
örgütü'ne bu fiyat, uyuşturucu ve nükleer madde kaçakçılığı olanakları 
sağlanarak ödenmektedir. Eroin ve nükleer madde kaçakçılığını özelleş-

' 
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tirenler, bu faaliyeti terör örgütüyle yürübnek zorundadırlar. Çatlı, bu ne­
denle Çiller'in "kahraman"ıdır. Özelleştirilmiş özel savaşta, "Kurşun atan 
da, kurşun yiyen de", Çiller'in saygısını kaz.anacaktır elbette. 

Bütün bu faaliyet, ancak devletin yüksek iktidar organlarının koruması 
altında yapılabilir. Mafya-iktidar bağlantısı, olayın doğası gereğidir. ABD 
emperyalizminin hfilcimiyeti altında eroine bağımlı hale getirilen bir eko­
nomide, mafya iktidar olmak zorundadır; iktidar ise kaçınılmaz olarak 
mafyalaşır. Bugün Türkiye'nin iktidar yapısına bakınız, büyük sanayici­
ler, büyük ,işadamları iktidar aygıtının kenarlarına itilmektedir. İktidarın 
kilit mevkileri, uyuşturucu, silah ve nükleer madde kaçakçılarının, kara 
para bankerlerinin ellerine geçmiştir. Emperyalizmin Ezilen Dünya'da ya­
rattığı tipik hükümet modeli oluşmaktadır. 

Kuşkusuz bu iktidar yapısının bir de kültürü bulunuyor. Onu da 
ABD reçeteleri belirlemişir: "Ilımlı İslam". Buna bağlı olarak tari­
katlar canlandırılmakta, halk ideolojik düzlemde, bu tarikatlar ağıyla 
kontrol altına alınmaktadır. Dışkısından kokain çıkan bir eroin kaçak­
çısının cenazesinin arkasından tekbir getirerek yürüyen kalabalıklar, böy­
le üretilmiştir. 

Ne acıdır ki, Cumhuriyet Devrimi Türkiyesi'ni yitirmiş bulunuyoruz. 
ABD'ye bağımlı Mafya-Gladyo-Tarikat diktatörlüğünün bizi götürdüğü 
yerde, şu elimizdeki Türkiye bile bulunmayacaktır. 2020 yılının 120 mil­
yon nüfuslu Türkiyesi, bu sistem devam ederse, artık Türkiye değildir. 
2020 yılında, bu sistem bakınız neler vaat ediyor: l O milyon çocuk so­
kakta yatacak, milyonlar eroine bağımlı hale gelecek, milyonlarca kadın 
vücudunu satacak, tarımın çökertildiği koşullarda 40-50 milyon nüfus 
açlığın kıyılarında yaşayacak. Böyle bir ülkeyi, emperyalizm ve iktidar 
sahipleri, ancak Türk-Kürt, Sünni-Alevi boğazlaşmaları kışkırtarak yö­
netebilirler. "Kriz bölgelerinde ABD'nin müdahale gücü" görevini yapan 
bir Türkiye, artık Türkiye değildir. 

Bağımsız, demokratik, barışçı bir Türkiye yaratmak, Kürt mese­
lesini kardeşlikle ve birlik içinde çözmek, bütün bunları başarmak, bir 
devrim meselesidir. Türkiye, bu karanlıktan ancak bir Emekçi Cumhuri­
yeti ile çıkabilir. 

Niçin bu olayların üzerine İşçi Partisi ve Aydınlık gazetesi gidiyor. 
Bu bilgiler niçin İşçi Partisi'ne ve Aydınlık'a geliyor? Buraya kadarki açık-
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lama, bu sorunun cevabını da vermiştir. İşçi Partisi, Cumhuriyet Devri­
mi'nin kazanımlarını yıkıma uğratan bu gidişin karşısına dikilmiş, göğ­
sünü siper etmiştir; çünkü halka sorumludur. 

İşçi Partisi, Emekçi Cumhuriyeti amacıyla mücadele ettiği için, Maf­
ya-Gladyo-Tarikat ortaklığının amansız düşmanıdır. Bu ortaklığın çekir­
değindeki Özelleştirilmiş Özel Savaş örgütü'ne karşı en kararlı ve en et­
kili mücadeleyi İşçi Partisi'nin vennesi, olağandır. Çünkü bu iktidar yapı­
sına, İşçi Partisi, ne siyaset ne ekonomi ne de kültür düzleminde bulaş­
mış. Ifnekçi iktidarı ve emekçi ekonomisi için, emekçi kültürüyle yürü­
tülen bir mücadele, aynı zamanda bir namus kalesi yaratır, yaratmıştır. 

İşçi Partisi ve Aydınlık, bu mücadeleyi lafla değil, bilgiyle yürütü­
yor. Doğru teori ve doğru tahlil, halka sarsılmaz bağlılıkla birleştiği za­

man, başıin.nın anahtarını verir. Ama bilgi yetmez. İşçi Partisi kadro­
ları, otuz yıldır ABD emperyalizmine, Kontrgerilla'ya, bunların yeraltı 
örgütlerine .ve yan kuruluşlarına karşı örgütlü mücadele veriyorlar. 
Herhangi bir örgütle değil, Parti'nin ışığıyla ve disipliniyle yürütülen 
bir mücadeledir bu. 

Ve elbette bedeller ödenmiştir ve Türkiye'nin aydınlığa çıkması için 
her bedel göze alınmıştır. 1980 öncesinde 50'nin üzerinde ve 1980 son­
rasında lO'un üı.erin� Partili yönetici ve militanı kurban vererek yürü­
tülmüştür. 1973 yılında Filistin'de bir MOSSAD-MİT operasyonuyla şe­
hit edilen Bora Gö:zen'lerden, Cizre'de Kontrgerilla'nın katlettiği Resul 
Sakar'lara ve Sivas'ta şeriatçıların yaktığı Metin Altıok'.lara uzanan bir ta­
rihtir bu. 

İşçi Partisi önderleri, CIA güdümündeki Kontrgerilla He 12 Mart 
1971-1974 döpeminde işkencehanelerde tanıştılar. "Bur.ası bir kontrge­
rilla üssüdür" sesini duydukları anda, ülkemizi bu karanlık örgütlerden 
kurtarmak için yemin ettiler. 

Bu hesaplaşmanın bilançosunu, Hiram Abas, Sabah gazetesiyle gö­
rQşmesinde yapmıştı. Doğu Perinçek ve arkadaşlarının, 1978 ve 1988 
yıllarındaki mücadeleleriyle, MİTi iki kez "yıprattıklarını ve pasifııe 
ettiklerini" söylemişti (Sabah, 10 Haziran 1988). Son bilançoyu yap­
mak ise, Tansu Çiller ve Mehmet Eymür'e kalıyor. Bu kez bozguna 
uğramaktadırlar. 
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Çiller Özel örgütü'nün izini, genel tarihi açısından bakarsanız 30 
yıldır, ama özel tarihinde 1992 yılından beri süıüyoruz. Tansu Çiller'in 
mülkiyetindeki ani patlamayı ilk önce 2000'e Doğru dergisinde ortaya 
koyduk. Meclis'e malları konusunda yalan beyanda bulunduğu için, İşçi 
Partisi olarak suç duyurularında bulunduk. ABD vatandaşı olduğunu sap­
tadık ve belgeleriyle açıkladık. Çiller'in "muhteşem" diye parlatıldığı 
günlerdi o sıralar. Arkasından Eşref Bitlis'e yapılan suikasb 7 aylık bir 
araştırma sonucu 1993 yılı 17 Eylül'ünde açıkladık. Basını kontrol ettiği 
bir dönemde Mehmet Ağar'ın kanunsuz faaliyetini açığa çıkardık. İşçi 
Partisi'nin yıllardır cesaretle ve yılmadan ortaya koyduğu gerçekler, bir­
biri peşi sıra ve harfi harfine doğrulanıyor. Doğru teori yanında doğru si­
yasetin başarısı! 

Son dört yıl içinde bütün partiler, sıraya girerek, Çiller ile ortaklık 
kurdular ve Çiller'in suçlarına da ortak oldular. "Bilmiyorduk" diyemez­
ler, çünkü İşçi Partisi, Susurluk olayından beri değil, daha Çiller başba­
kan olmadan önce bu gerçekleri açıklamaya başladı. SHP-CHP, Çiller ile 
birlikte IMF hükümetlerine ortak olurken, İşçi Partisi Çiller hakkında 
savcılıklara suç duyurularında bulunuyordu. 

l 995 Ekim'inde işçi hareketi Çiller'i indirdi. Yine CHP imdadına 
yetişti, onu düştüğü kuyudan çıkardı ve Türkiye'yi erken seçime götü­
rerek çıkmazı derinleştirdi. Seçimden sonra Çiller'e ANAP el uzattı. 
ANAP-DYP hükümeti döneminde, İşçi Partisi, 27 Mayıs 1996 günü, Yü­
ce Divan Savcılık makamı olan Cumhuriyet Başsavcıhğı'na verdiği di­
lekçeyle, Çiller'in ağır cezalık suçlarıriı ve kanıtlarını bir bir sıraladı. 

ANAP'tan sonra Çiller'in suçlarını örtme nöbetini Refah Partisi dev­
raldı. Daha üç ay önce ANAP, DSP ve CHP, Çiller'e ellerini uzatarak ye­
ni bir hükümet ortaklığı önerdiler. Bu ortaklık, elbette Çiller'in suçlarının 
örtülmesini de içeriyordu. İşçi Partisi ise, bu kez TBMM Başkanhğı'na 
ve Cumhurbaşkanlığı'na dosya vererek Çiller'in Yüce Divan'a sevk edil­
mesi için, TBMM bünyesindeki yasal sürecin başlatılmasını istedi. 

Görüldüğü gibi, gerçekler Susurluk olayıyla ortaya çıkmış değil­
dir. İşçi Partisi, Çiller gerçeğini yıllardan beri açıklıyor. Kamyon, gerçeği 
görmek istemeyenlere çarpmışur. 

Böylece ANAP, DSP ve CHP'nin Çiller'le birleşerek Refahyol hü­
kümetini dağıtma stratejileri paramparça olurken, İşçi Partisi'nin Re-
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fahyol hükilmetini Çiller-Ağar ikilisine vurarak yıkma stratejisi geçerli 
olmuştur. İşçi Partisi'nin siyaseti, Ağar'ı yıkmış, Çiller'i yıkmak üzere­
dir. Böylece Anamuhalefet işlevini hangi partinin yürüttüğü de ortaya 
çıkmıştır. 

Bütün bunlar, bilginin niçin İşçi Partisi'ne aktıAt sorusunun, siyasal 
düzlemdeki yanıbdtr aym zamanda. Çiller'in yasadışı faaliyetine ilişkin 
bilgiler, elbette Çiller ile hükümet kurma peşinde olanlara giunemişir. 
Kime gitmiştir? Türlciye'yi Çiller belasından kurtarmak için mücadele ve­
ren İşçi Partisi'ne. 

Bugün bütün partiler, İşçi Partisi'nin Çiller'i hedef alan siyasetine ka­
blmış 81rünilyorlar. Ancak somut geıçeklere dayanan bir mücadele yü­
rüttnekten sakınmaları bir yana, Çiller örgütü ile ABD arasındaki bağ­
lanbyı örttneleri de dikkat çekicidir. Oysa ABD'yi gönneyen, eroini gö­
remez. ABD'yi görmeyen, çürümenin nedenlerini göremez. ABD'yi gör­
meyen, Sevr tehlikesinin kaynağını da göremez. "Dış güçlerin" sürekli 
lafını eder ama adını koyamazlar. Çünkü o dış güç, ABD'dir; A vrupa'dır; 
emperyalizmdir. Türkiye'nin emperyalizme balımlılığım sorgulamadan, 
demokrasi ve banş yönünde hiçbir ciddi adım ablamaz. Meselenin özü 
buradadır. Çİiler Özel örgütü, bu nedenle bir "çete" değildir; dünya ka­
pitalist sisteminin bir aletidir. 

Çiller Özel örgütü'nü açığa çıkarma ve Yüce Divan'a sevk eune 
talebiyle yürütülen mücadele, bugün gelmiş Uğur Mumcu ve Eşref 
Bitlis suikastlarının aydınlatılmasına dayanmıştır. 

Uğur Mumcu, 24 Ocak 1993' günü katledildi. 
Eşref Bitlis'in uçağı 1 7 Şubat 1993 günü sabotajla düşürüldü. 

·Arada 24 gün var. 
Neresinden baksanız, bu iki suikast arasındaki bağlanbyı görebilirsiniz. 
Sevr'ciler ile Sevr'e direnenler arasındaki mücadeledir bu. 
Veya daha somut ifade edelim: ABD kuvvetleri ile Türkiye kuv­

vetleri arasındaki mücadele. 
Yalnız Uğur Mumcu'nun ve Eşref Bitlis'in hayatlarına kastedilmiş 

değildir; Türkiye'nin hayatına, Türkiye'nin varlığına kastedilmiştir. 
Uğur Mumcu'nun da Eşref Bitlis'in de, 1990'larda yüz yüze gel­

diği büyük tehdit budur. 
O tehdide teslim olmak da vardır; direnmek de. 
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ABD'nin Türkiye himayesinde Kürdistan planına direndikleri için 
katledilmişlerdir. Biri kalemle, biri silahla. 

Kuşkusuz her yurtsever, bu tehdide karşı koyar. Onların farkı, et­
kilerindedir. ABD açısından berhava edilmesi gereken konumlardaydılar. 

C-4'1er, motora sabotajlar, bu durumlarda gündeme gelir, gelmiştir. 
ABD'nin doğalgaz ve petrol çıkarları, böyle gerektinniştir. 

Failleri de iki suikasu birbirine bağlıyor. Suçlular aynıdır. Az­
mettiren, ABD'dir; CIA'dır; Turgut Özal'lann ve Tansu Çiller'lerin 
temsil ettiği istasyon şefleridir. İnfazcılar, Özel Harpçilerdir, Cem Er­
sever'ler, Abdullah Çatlı'lar. 

Türkiye'nin karanlıklara sürüklenmesinde, Uğur Mumcu ve Eşref 
Bitlis suikastlarının özel bir anlamı var. Onları katledenler, Amerikan 
mandası "İkinci Cumhuriyet" in yolunu açmak istediler. 

Türkiye'nin aydınlıklara çıkması ise, Mumcu ve Bitlis suikastla­
rının aydınlatılmasından geçiyor. Türkiye, onları öldürenleri saptaya­
rak, düşmanını öğrenmiş olacaktır; kendisine kasteden büyük tertibi 
açığa çıkaracaktır; daha önemlisi, bugün hangi mevzileri savunmak 
durumunda olduğunu keşfedecektir. 

Uğur Mumcu ve Eşref Bitlis suikastlarına karşı tavır, bir bakıma bu­
günkü safları belirliyor. örtbas etmek isteyenler ile aydınlatmak iste­
yenler arasındaki mücadeledir bu. Büyük suçlul;ın kurtarmak isteyenler 
ile Türkiye'yi onlardan kurtarmak isteyenler arasındaki mücadele! 

Aradan yaklaşık dört yıl geçti. Aslında uzun bir zaman değil. 1993 
yılında inisiyatif, Eşref Bitlis ve Uğur Muıncu'nun katillerindeydi. Şimdi 
inisiyatif, hesap soranlardadır; halktadır. 

Bu mücadelede halkın saflarında iki ·eğilim var. 
"Bu mücadeleden hiçbir şey çıkmaz, yine bütün suçların üzeri 

örtülür" diyenler, aslında bu mücadelenin sonuçsuz kalmasına hizmet 
etmektedirler. 

· "Bu mücadele, mutlaka belli kazanımlar sağlayacaktır" diyenler ise, 
Türkiye'nin bu Mafya-Gladyo-Tarikat diktatörlüğünden kurtulmasına hiz­
met ediyorlar. 

Tarihi, olmaz diyenler değil, olur diyenler belirler. 
Olmaz diyenler, her zaman olmazı güçlendirirler; bugün Çiller'e 

yardımcı olmaktadırlar. Olur diyenler ise, olura hizmet ederler. 

18 



Evet, olur, olacaktır. 
Bu kitap, Türkiye'nin olması davasına hizmet etmek için yayımlanıyor. 
Bu kitap, ortaklaşa emeğin ürünüdür. Doğu Perinçek imzası, İşçi 

Partisi Genel Başkanı ve Aydınlık Başyazarı olması nedeniyle bu or­
taklaşa emeği temsil etmektedir. 

Çiller Özel örgütü'ne karşı mücadelenin seyir defteridir elinizdeki ki­
tap. Mücadelenin seyri, hesaplaşma yönündedir. Çiller Özel örgütü, ricat 
halindedir. Bu ricat, bozguna dönüşmek üzeredir. Fakat Türkiye'nin so­

runu, emperyalizme bağımlılığı, eroine bağımlı ekonomisi, süregenle-· 

şen Kürt sorunu ve mafyalaşan hfil<lmiyet sistemiyle, Çiller örgütü'nün 
ötesindedir. 

Çiller 8gütü, sistemin ABD'ye en bağımlı, en çürük, en gerici, en 
kanlı unsurudur. Ağaç budaktan yarılır. Çiller, sistemin budağını oluş­
turduğu için hedef alınmışbr. Halk, bu somut hedefe karşı seferber edi­
lebilirdi ve edilmiştir. Belki de son elli yılın en etkili halk hareketi istim 
almaktadır. Kitleler yerinden doğrulmaktadır; fakat daha son sözünü söy­
lememişir. Her şey, o son sözün kararlılığına, örgütlülüğüne ve kuvve­
tine bağlıdır. 
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MÜCADELENİN SEYİR DEFI'ERİ 

/. KONTRGERlUA GERÇEGI 

10 Ocak 1973: Ankara Sıkıyönetim Komutanlığı 3 No.lu Mahke­
mesi'nde görülen Türkiye Thtilalci İşçi Köylü Partisi Davası'nda, Doğu 
Perinçek ve arkadaşları, yapbklan Savunma'da, Kontrgerilla'yı teori ve 
pratiğiyle, Türkiye tarihinde ilk kez kapsamlı biçimde ortaya koydular. 

Eylül 1974: Kontrgerilla'yı ille kez kapsamlı biçimde açıklayan Tür­
kiye ihtilalci işçi Köylü Partisi Davası Savunma, kitap olarak yayım­
landı. Savunma'nın 25 bin adet basılan ilk ilci basımı rekor kırarak üç ay 
içinde tükendi. 

30 Nisan 1977, Aydınlık ve Halkın Sesi yetkilileri 1 Mayıs'ta yapıla­
cak provokasyona karşı kamuoyqnu uyardı. 

24 Mayıs 1977, Halkın Sesi, 1 Mayıs provokasyonuyla ilgili gerçek­
leri halka.açıkladı. 

14 Haziran 1977, Halkın Sesi, Kontrgerilla örgütü "TÜSDEK"in 
(Türkiye Sosyalist Devrim Konseyi) katliam ve tertiplerini açıkladı. 

· 21 Haziran 1977, Halkın Sesi, Çiğli'de Ecevit'e yapılan suikast 
girişiminin Kontrgerilla'nın eylemi olduğunu duyurdu. 

28 Şubat 1978, Halkın Sesi, "Kontrgerilla devrimci kılığında" yayını. 

11·22 Temmuz 1978, Aydınlık, Birinci ..,ntrgerilla Dizisi, 
"Resmi Belgelerle Kontrgerilla" 

1 1  Temmuz, "Özel Harp Dairesi Nedir". 
12 Temmuz, "Silahlı Kuvvetler'in iç güvenliği sağlamak amacıyla 

yürüttüğü harekAt, istikrar harekitıdır". 
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13 Temmuz, "Mukavemet hareketine temel teşkil eden ideolojik 
ve politik teorileri öğret". 

14 Temmuz, "Psikolojik harp faaliyetinin hedefi insandır". 
15 Temmuz, "Halk üzerindeki kontrol tedbirlerini sertleştir". 
16 Temmuz, "Bölgedeki erkek, kadın, çocuk bütün fertleri ne­

zarete al". 
17 Temmuz, "Halk gerillalara karşı hoşnutsuzluğunu gösterecek 

kadar rahatsız edilmelidir". 
18 Temmuz, "Kontrgerilla neyi tehdit görüyor ve ne gibi tedbir ve 

tertiplere başvuruyor". 
19 Temmuz, "Grevler tehdit sayılıyor ve grevlere karşı gerekli 

tedbir ve tertiplere başvurulması emrediliyor". 
20 Temmuz, "Kontrgerilla 'gizli' belgedeki talimatları nasıl uyguladı". 
2 1  Temmuz, "İşte MİT Sorgulama Timi Başkanı Küçüktaşkıner'in 

iki yardımcısı". 
22 Temmuz, "Kontrgerillanın tahrip uzmanı binbaşı İstanbul' da". 

7 Ağustos-4 Eylül 1978, Aydınlık, İkinci Kontrgerilla Dizisi, 
"Kontrgerilla Şefleri'.' 

7 Ağustos, "İstanbul Kontrgerilla karargfilu 2. Başkanı Eyüp Özalkuş". 
8 Ağustos, "CIA'nın okullarında 4 yıl eğitilen Kontrgerilla şefi M. 

Hiram Abas". 
l 1 Ağustos, "Y eşilköy sabotajındaki 1 numaralı adam: Albay Şahap 

Atalay'a dikkat". 
15 Ağustos, "Halen İstanbul MİT Bölge Başkanı Nuri Gündeş". 
22 Ağustos, "Bu da Ankara'daki şeflerden Bülent Öztürkmen". 
23 Ağustos, "Milli İstihbarat Daire Başkanı Necip Yusufoğlu". 
24 Ağustos, "Erenköy işkence merkezindeki 'Binbaşı' Mehmet 

Eymür". 
25 Ağustos, "Süleyman Yenilmez". 
27 Ağustos, "İstanbul Kontrgerillası üzerindeki örtüyü kaldırdık". 
28 Ağustos, " 1  Mayıs kaılianunclan 15 gün önce Kontrgerillacı Nej-

det Küçüktaşkıner'e ödenen 8 milyon liranın hesabını kim verecek". 
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1 Eylül, "Ankara Kontrgerillasının beyni 5 kişiydi: Cahil Vural, 
Fevzi İlkay, H. Pederoğlu, Necmi Oral, A. Argun". 

2 Eylül, "Ankara Kontrgerillasını Tevfik Tllrüng kurdu". 
3 Eylül, "Ankara Kontrgerillasında 55 isim". 
4 Eylül, "Tepedeki isimlere dikkat". 

20 Eylül-4 Ekim 1978, Aydınlık, Üçüncü Kontrgerilla Dizisi 

20 Eylül, "Varanı: MİT içinde hükümetin devrilmesi için çalışan 
ekibi açıklıyoruz". 

21 Eylül, "Varan 2: Özel Harp Dairesi dosyası". 
- 22 Eylül, "Varan 3: 1 Mayıs katliamının ardındaki adam, Kurmay 

Albay Orhan �lercioğlu". 
23 Eylül, "Varan 4: Suikastın sorum1ulan İzmir Emn!yeti içindeydi". 
24 Eylül, "Varan 5: Yirmibeşoğlu, faşistlerle iç içe bulunan Bay­

raktarlık'ın ÖHD'ye bağlı olduğunu itiraf etti". 
25 Eylül, "Türkeş TMT üzerinde 1960'tan beri etkin". 
26 Eylül, "Varan 5: Türkeş'in Kıbrıs merkez üssünü kuran adam; 

Em. Tuğgeneral Kenan Caygün (Kemal Coşkun)". 
27 Eylül, "Varan 5: Kıbrıs'a MHP çıkartması". 
28 Eylül, "Varan 6: Kıbns'taki gizli faşist örgütü açıklıyoruz". 
29 Eylül, "Varan 7: Bir bavul ordu malı silah MHP'Iilere verildi". 
30 Eylül, "Varan 8: Cuntanın gizli stratejisi: DAS". 
2 Ekim, "Varan 9: Nasyonal Sosyalist Genç Subaylar". 
3 Ekim, "Varan 10: Konya Cunta Toplantısı". 
4 Ekim, "Varan 1 1 : Cunta". 

2000'e Doğru'da Kontrgerilla Sergilemeleri 

4 Şubat 1990, "Tezgahın perde arkası:\ontrgerilla ve İslamcılar". 
18 Kasım 1990, "Öı.el Harp Dmresi: CIA'nın Türkiye'deki gizli örgütü". 
25 Kasım 1990, "Kontrgerilla'da subaydım". 
9 Aralık 1990, "Özal'ın savaş paşaları Kontrgerillacılar". 
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16 Aralık 1990, "Kontrgerilla karargfiliından yeni itiraf: MHP bağ­
lantısı". 

2 Haziran 1991 ,  "Provokasyon zincirinin kaynağını bulduk: ÖHD­
Toplumsal İlişkiler Başkanlığı". 

30 Haziran 1 991, "Türk gladiosunun psikolojik savaş aygıtı TİB". 
7 Temmuz 1991, "'Çekiç Harekatı' başladı, Kontrgerilla 1 0  kişiyi 

kurşuna dizdi". 
14 Temmuz 1991, "Diyarbakır'da kanlı pusu, darbe tezga.hı". 
8 Aralık 1991,  "İsimleriyle, eylemleriyle Mardin Kontrgerillası". 
19 Temmuz 1 992, "Kontrgerillanın Güneydoğu'daki bir numaralı 

adamını açıklıyoruz". 

9-lS Haziran 1993,Aydınlık, 
Binbaşı Cem Ersever'ln Anlatımlanyla Kontrgerilla 

9 Haziran, "Kuzey Irak harekatını Talabani önerdi". 
1 O Haziran, "K. Iralc'ta tezglha geldik". 
1 1  Haziran, "Cemil Bayık kimliğiyle nöbet noktasından geçtim". 
12 Haziran, "PKK stratejik denge.aşamasında". 
13 Haziran, "İtirafçılar perişan vaziyette". 
14 Haziran, "Devlet nasıl adam öldürür". 
15 Haziran, "Tilrkiye'deki Kürtlere özerklik". 

19-30 Ocak 1994, Aydınlık, 
Binbaşı Cem Erserver'i Ölüme Götüren Sırlan 

19 Ocalc, "Mehmet Sincar'ın tetikçisi". 
20 Ocak, "Sincar'ın katili valilik lojmanında/ Ersever Alaattin Kanat'ı 

ve cinayet şebekesini anlabyor". 
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21 Ocak, "Hizbullah'la köprü: A. Kanat". 
22 Ocak, "Halit Güngör'ün katili 'Yeşil"'. 
23 Ocak, "Metin Can ile Hasan Kaya'yı 'Yeşil' öldürdü". 
24 Ocak, "Musa Anter öldürüldüğü gece nereye gidiyordu?" 



25 Ocak, "Vedat Aydın cenazesindeki provokasyon". 
26 Ocak, "Ersever'in ortaAı M. Deniz kim?". 
27 Ocak, "Resmi belge: Yeşil, devletin haber elemanı". 
28 Ocak, "Ersever'in kanında Scopolamin bulundu". 
29 Ocak, "Ersever'i öldüren ekibin başında kim var". 
30 Ocak, "Ersever, Yeşil'in yöntemiyle öldürüldü". 

il MHP GERÇEGI 

20-24 Ekim 1978, Aydınlık, Adalet Partisi Hükümetinin 
MHP Hakkında 1970'te Hazırlattığı Dosya 

20 Ekim, "MHP'nin dilzenlediAi Komando Kampları Hitler'in Nazi 
teşkilatlarının benzeridir". 

2 1  Ekim, "Silahlan, sorumluları, Komando kampları ve faaliyetleri I 
'Türkeş kampların kurulması için emir verdi'". 

22 Ekim, "Silahları, Türkeş'le irtibat halinde bulunan Yücel Yenidağ 
saAiıyor". 

23 Ekim, "AP hükilmeti, Tilrkeş'i 'Turancı; olarak nitelemişti". 
24 Ekim, "Dosyanın Türkeş ve MHP hakkında verdiAi bilgi: Nazi Al­

manyasında olduAu gibi iktidarı ele geçirmek, demokratik dil7.eni yıkmak". 

28-31 Ekim 1978, Aydınlık, MHP Saflarını Terk Edenler 

28 Ekim, "Öldürülmekten korkmuyoruz". 
30 Ekim 1978, "Seyit Bostancı: Bizi Cengiz Gökçek yönetiyordu". 
31 Ekim 1978, "Gürcan Büyilkarslan: Bugüne kadar piyon olarak 

kullanıldık". 

15-31 Ocak 1979, Aydınlık, Birinci Kahramanmaraş Dosyası 

•. 911 
15 Ocak, "Uç Belge I Bir ses bandı, bir sanık ifadesi ve bir emniyet 

raporu". 
16 Ocak, "Katliamı düzenleyen örgütü açıklıyoruz". 
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17 Ocak, "Çiçek Sineması tertibi I Katliam sinyali ve Emniyet 
Müdürü". 

18 Ocak, "Kanlı Cuma planı". 
19 Ocak, "Bir 'irade beyanı'nın öyküsü". 
20 Ocak, "K. Maraş CHP Milletvekili Hüseyin Doğan: 'Jandarma 

alay komutanı görevini kasıtlı olarak yapmadı"'. 
21 Ocak, "CHP Milletvekili Hüseyin Doğan: Maraş katliamı Alevi­

Sünni çabşması değil, örgütlü ve planlı bir faşist saldırıdır". 
22 Ocak, "Katillerin en önünde Hasan Balcı vardı". 
23 Ocak •. "Kışkırtıcı anonstan Belediye başkanının emriyle Mah-

mut Gemici okudu". 
24 Ocak, "Yürükselim'de ölüm-kalım zamanı". 
25 Ocak, "Yürükselim dosyası: İşte, teşhis edilenler". 
26 Ocak, "Saldırgan grubun içinde bulunan İsmail T. isi�li Pişkinler 

işçisi anlatıyor: 'Bir evi ateşe verdiler, içercle üç çocuk diri diri yandı"'. 
27 Ocak, "'Sağlık ocağı' diye geldiler, katillerin elinde can vercliler". 
28 Ocak, "Minareden komut veriliyordu". 
29 Ocak, "Nasıl aldattılar?" 
30 Ocak, "MHP profesyonel militanlar kullandı I Bir paralı asker 

ve para listesi". 
31 Ocak, "Halkın zihnindeki bazı s_orular". 

24-29 Nisan 1979, Aydınlık, MHP Almanya Dosyası 

24 Nisan, "MHP, 9 Nisan 1973'te resmen kuruldu". 
25 Nisan, "MHP Avrupa Küçük Kurultay'ında K. Tannkulu tasfiye 

edilip, Müfettişliğe Enver Altaylı getirildi". 
26 Nisan, "Anayasa Mahkemesi MHP örgütlerini kapabnca 

ADÜTDF kuruldu". 
27 Nisan, "Komandolar Neşet Kamış'ı döverek komaya soktular". 
28 Nisan, "MHP'nin gurbetteki 1 milyon işçiye getirdiği sadece 

anarşidir". 
29 Nisan, "Fransa'daki faaliyetlerin başında emekli Yrb. ·Gültekin 

vardı". 
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8 Mayıs-3 Haziran 1979, Aydınlık, 
İkinci Kahramanmaraş Dosyası 

8 Mayıs, "Ankara ÜGD'ye telefon açan Ökkeş Kenger (Şendiller) 
görevin yapıldığını duyurdu". 

9 Mayıs, "Sanık Ömer Şengün'ün 'Komünistler eski camiyi yakıyorlar', 
'Ordu bizimle beraber', Din elden gidiyor', 'Komünistleri öldürelim' diye 
bağırdığı ... anlaşılmıştır". 

10 Mayıs, "Ellerinde bayraklar da bulunan saldırgan topluluk Yürük­
selim'e doğru ilerledi". 

11 Mayıs, "Sanıklar yol gösteriyorlardı I 'Bu evler alevi evleri, bu­
raya atın"'. 

12 Mayıs, "Hatice Görür adlı 10 yaşındaki kız çocuğuna Mehmet ve 
Bekir Başkurt birlikte ateş etti". 

13 Mayıs, "Maktül İmam Ergönül merdivenden yanmakta olan evin 
içine düştü". 

14 Mayıs, "Mehmet Ünver ile Döndü Ünver kucaklarında çocukları 
Olcay, ikimizi beraber öldürsünler diye birbirlerine sarıldılar". 

15 Mayıs, '"Vurun kızıl komünistlere' diye bağırarak Yılmaz ai­
lesini öldürı:füler". 

16 Mayıs, "Bunlar gavurdur, gelin öldürelim diye bağırıyorlardı". 
17 Mayıs, "İs-il Nergis'e 'Hangi mezheptensin?' diye sordular. 

Nergis cevap vermeyince baltayla başını parçaladılar". 
18 Mayıs, Ali Akıncı "'Ben aleviyim' dedi içeriden çığlık sesleri 

geliyordu I Hüseyin Alkışçı dışarı çıkarak 'öldürdüm' diye bağırdı". 
19 Mayıs, "Mehmet Ali Balta 'elhamdülillah müslümanım' dedi I 

Buna rağmen altı kişi üzerine tüfekle ateş açtı". 
20 Mayıs, "İlköğretim müfettişi hunharca katledildi". 
21 Mayıs, "Suna ve Bilmez ailelerinin katledilmesi". 
22 Mayıs, "'Maraş ovası: Bozku�t yuvası' sloganlarıyla saldırıya 

geçtiler". 
23 Mayıs, "Şeker apartmanına saldırı olayı". 
24 Mayıs, "Mustafa Doğan dini bilgisi sayesinde ölümden kurtuldu". 
25 Mayıs, "İmam Mustafa Yıldız: 'Oruç tubnak, namaz kılmakla hacı 

olunmaz, bir alevi öldürün beş sefer hacca gitmiş gibi 5evap kazanın"'. 
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26 Mayıs, "Karaoğlan'a kurban edilen çocuk ve gözü çıkarılan nine". 
27 Mayıs, "Sanık Yaşar Demir'in 'Aleviler ve komünistler Maraş'ta 

camilerimizi yakıp, kadınlarımızın ırzına geçiyorlarmış; haydi Maraş'a'. 
şeklinde baAınp tahriklere devam etmesi". 

28 Mayıs, "Emekli Müftü Halil Biginer'e yatıştırıcı konuşmalar yap­
ma görevinin verildiği, sanıiJn halkı suç işlemeye tahrik ve teşvik edici 
konuşmalar yapbjı ... " 

30 Mayıs, "Sanık Hasan Balcıoğlu'nun elinde otomatik bir silahla 
saldırıyı sevk ve idare ederken görüldüğü ... anlaşılmıştır". 

31 Mayıs, "Mithat Bozkurt'un sünnetli olup olmadıiJnı kontrol ettiler". 
1 Haziran, "Sanık Muhtar Yaşar Kılıç'ın 'Milliyetçiler ne duruyorsu­

nuz, şehirde belediye başkanı silah dağıtıyor, orağınızı baltanızı alın ge­
lin' diyerek halkı suça teşvik ve tahrik ettiği anlaşılmıştır". 

2 Haziran, "Sanık Musa Yıldız'ın 'Yürüyün, anasını avradını sk ... ,etti­
ğimin Alevilerini vurup kıralım' şeklinde topluluğu tahrik ve teşvik ettiği 
saptanmıştır". 

3 Haziran, "Kimliği belirlenemeyen cesetlerin otopsi raporları". 

3-7 Haziran 1919,Aydınlık, Almanya'daki MHP örgütü ve 
Ardındaki Gizli Güçler 

3 Haziran, "MHP yöneticilerine Dr. Kannapin oturma izni alıyor". 
4 Haziran, Kannapin: "Sağcı Türkler, MHP yurtdışı örgütü etrafında 

toplanıyorlar". 
5 Haziran, "Kannapin: Enstitü'de çalışıyor göstererek, MHP'lilere 

oturma izni alıyor". . 
7 Haziran, "Schwarz: Türk yetkilileri bana MHP'nin K.Maraş kat­

liamı ile ilgisi olduğunu söylemediler'". 

14 Temınuz-S Ağustos 1919,Aydınlık, Dolan Öz'den İpekçi'ye 
İtiraftarla Bir Cinayet Şebekesinin İçyüzü 

14 Temmuz, "Suikastler etkili insanlara yöneldi" . 
. 15 Temmuz, "9 cinayet ve yaralama olayının faili Oduncu: 'Ben 

ülkücü ve MHP'liyim'". 
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. 16 Temmuz, ''MHP üyesi Adnan Cengil'in itirafları I Cinayetler MHP 
teşkilatlarında planlanıyor". 

17 Temmuz, "2 cinayet, 3 yaralama olayının sanığı Mevlüt Çelik: 
Bizi bu hale getirenler MHP yöneticileridir". 

18 Temmuz, "MHP lokalinde Türkeş'in 'davadan döneni vurun' 
emri uygulanıyor". . 

19 Temmuz, "4 cinayete sahne olan MHP Kocamustafapaşa lokali 
davasında Hakim soruyordu: 'Burası lokal mi, gizli örgüt mü?"' 

21 Temmuz, '"Üsküdar Çetesi' I MHP Düzce ilçe başkam silah 
sağlıyordu". 

22 Temmuz, "Raci Özbek'in itirafı: 'Silahımı saklaması için MHP 
il binasında Fikret'e verirdim"'. 

23 Temmuz, "2 cinayet, 5 yaralama ve 4 bombalama olayının faili 
Mustafa Baki Gülcan: 'Tabancayı MHP Gaziosman Paşa Gençlik kol­
ları başkanından aldım"'. 

24 Temmuz, "Mustafa Baki Gülcan: !Cinayetten sonra MHP il binası-
na gittim"'. , 

25 Temmuz, "Kaçmamıza MHP Eyüp ilçe başkanı yardım etti". 
26 Temmuz, "MHP lokalinde bir işkence olayı". 
27 Temmuz •. "MHP bir kere daha sanık sandalyesinde". 
28 Temmuz, "Öldürülecek kişileri bana başkan bildirirdi". 
29 Temmuz, "Ethem Kıskıs ve Somuncuoğlu". 
30 Temmuz, "İtiraflar Ba§savcılığın önünde". 
31 Temmuz, "1500 den. fazla cinayetin sorumlusu Ülkücüler için 

Türkeş şunları söylüyordu: 'Onları biz kurduk, biz eğittik"'. 
1 Ağustos, "Bunlar suçlu da 'esas kuruluş' suçlu değil mi". 
2Ağustos, "Almanya'daki dem�ri MHP yönetiyor". 
3 Ağustos, "Türkeş'in 'masum' vatandaşları". 
4 Ağustos, "Askeri savcı mütalaasını okuyordu: 'Doğan Öz'ün ter­

tip içinde olduğunun MHP yetkililerince söylenmesinden sonra ... " 

5 Ağustos, "Özgürlüğün beraati". 
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S-21 Aralık 1979, Aydınlık, 
Birinci "İtiraf'' Dizisi I Ömer Tanlak 

5 Aralık, "Silahla yakalandık, Gültekin Paşa'ya haber yolladık, ifade 
almadan bizi .bıraktılar". 

6 Aralık, "Antbirlik Genel Müdürü Sağkaya emir verdi: Sonuç iki ölü". 
7 Aralık, "Emirler MHP Gençlik kollarından geliyordu". 
8 Aralık, "MİSK Genel Sekreteri Mete Beşen'den dört bin lira aldık". 
9 Aralık, "Piyangotepe katliamı ülkücü polislerin isteği üzerine 

gerçekleşti". 
10 Aralık, "Erol Türkmen, müteahhit Remzi Yıldız'ın evinde sak­

lanıyordu". 
11 Aralık, "Doçent Orhan Yavuz'un katilleri Muammer Cengirli 

ve Şenay Öztürk". 
12 Aralık, "Sınıflara lise müdürünün silahı ile giriyorduk". 
13 Aralık, "Silah işini MHP Gençlik kolları yürütüyor". 
14 Aralık, "Merkezden habersiz örgüt kurulmaz". 
15 Aralık, "Ülkü ocaklarında kızlar-erkekler". 
16 Aralık, "Ülkücüleri sevindiren olay: Kahramanmaraş katliamı". 
17 Aralık, "Cinayetten sonra polis Kilrşat'ın silahını Etlik'ten bir ül­

kücü sakladı". 
18 Aralık, "Ülkücülerin geçimi nasıl sağlanıyor". 
19 Aralık, "Davadan dönen ülkücü hakkında kararı Genel Merkez 

veriyor". 
20 Aralık, ··onlar Türkeş'e selam durunca ben de kaçtım / Bu bir 

mucizeydi". 
21 Aralık, "Ömer Tanlak'ın çağrısı: Dik yokuşlara sürülen arkadaş­

larım, atın artık bu korkuyu". 

24-28 Aralık 1979, Aydınlık, 
Eski Bir Komandonun Anıları I Tokat Kampı 

24 Aralık, "MHP'nin kurup yönettiği 25 kamptan birinin içyüzü". 
25 Aralık, "Komandolara asıl tehlikenin Demirel ve AP olduğu 

anlatılıyordu". 
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27 Aralık, "Şefler lüks lokantalarda yiyip, lüks otellerde kalırken 
fedailer zeytin, ekmek yiyip, jipte uyuyorlardı". 

28 Aralık, "Tek bir siyaset vardı; yalan ve demagoji". 

27-29 Aralık 1979, Aydınlık, MHP Maraş Davasında 

27 Aralık, "Adım adım hazırlanan katliam". 
28 Aralık, "Üç hilalli bayraklar ve suç örgütü". 
29 Aralık, "MHP'li avukatlar önce tanık ve müdahil avukatlara, gi­

derek mahkeme heyetine saldırdılar". 

1-3 Şubat 1980, Aydınlık, Abdi İpekçi Cinayeti 

1 Şubat, "İpekçi'nin katili Ağca ile Somuncuoğlu'nu MHP militanı 
Sarıbaş görüştürdü". 

2 Şubat, "İpekçi cinayetini bazı karanlık güçler önceden biliyordu". 
3 Şubat, "Ağca'yı kaçıran Bünyamin Yılmaz polisi yanıltmak için 

Cezaevinde yalan haberler yaydı". 

10-15 Haziran 1980, Aydınlık, Adnan Özçiftçi Anlatıyor 

10 Haziran, "Deniz Assubay okulunda ülkücü teşkilat nasıl kuruldu". 
1 1 Haziran, "Teğmenler seminer vermeye geliyordu". 
12 Haziran, "Silah almak için MHP İstanbul ikinci başkanı Yılma 

Durak'la görüşüm". 
13 Haziran, "Okuldan mezun,.ran ülkücülerin listesi Gölcük'teki 

şefe bildiriliyordu". 
14 Haziran, "MHP içinde çeşitli gruplar arasında mücadele var". 
15 Haziran, "Şu anda teşkilatın içinde olsaydım, belki birilerini 

öldürecektim". 
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29 Temmuz-10 Ağustos1980,Aydınlılc, Çorum Katliamı 

29 Temmuz, "Geliyorum diye diye gelen katliam". 
30 Temmuz, "Saldırılar ÜYD'den yönetiliyordu". 
31 Temmuz, "Haziran: Fırtınadan önceki sessizlik". 
1 Ağustos, "Bu hastane anarşist yatağıymış". 
2 Ağustos, "Sabah Üçevleri alırsak burayı tez öldürürüz"; 
3 Ağustos, "Cephede babanızı öldürdüm de ondan vuruyorsunuz". 
4 Ağustos, "Bir cinayet ve işkence ocağı: Sigorta Hastanesi". 
S Ağustos, "Osman Barut: Bunu PEV ANE'deki karargaha götürelim 

dedi". 
6 Ağustos, "Belediye atölyesi ve Hıdırlık'ta katliam". 
7 Ağustos, "Silah ve cephane taşıyan arabalar". 
S Ağustos, "Asker iek gelirse öldürün, polis gelirse dokunmayın". 

· 9 Ağustos, "Polis ve asker kurşunuyla ölenler". 
10 Ağustos, "İç göç ve Çorum'un geieceği". 

29 Temmuz-2 Eylül 1980, Aydınlık, 
İkinci "İtiraf'' Dizisi / Ali Yurtaslan 

29 Temmuz, "Mamak Cezaevinde MHP'lilere yardun eden görevlileri 
açıklıyorum". 

30 Temmuz, "MHP'li katilleri cezaevinden kaçıran hücrenin baş-
kanıydım". 

31 Temmuz, "Suçu üstlenmeyen Mehmet'in kansı dağa kaldırıldı". 
1 Ağustos, "Hakimlerin yatakta kızlarla fotoğrafını çekiyorduk". 
2 Ağustos, "Parayı MHP Milletvekili Mehmet Doğan'dan alıyorduk". 
3 Ağustos, "Yazıcıoğlu'nun emriyle cezaevinde 4 kişi öldürüldü". 
4 ağustos, "Türkeş'ten emir geldi 'Bütün silahlan gömUn"'. 
S Ağustos, "Teşkilat". 
6 Ağustos, "Merkezin emrindeki vurucu güç". 
7 Ağustos, "Suçlu silahlar, ordu depolarında değiştirildi". 
8 Ağustos, "Ordu içindeki gizli teşkilat". 
9 Ağustos, "MHP'li kuyumcu CHP'li bakanlara ağırlığınca albn teklif 

etti". 
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ro Ağustos, "Anayasa Mahkemesini Salih Dayan bombalattı". 
1 1  Ağustos, "Bulgaristan'dan silah kaçakçılığını Verkaya yönetiyor". 
12 Ağustos, "Olaylar ve yöneticileri". 
15 Ağustos, "Arabayı Mustafa Mit'e Türkeş vermişti". 
16 Ağustos, "MHP'nin ölüm listesini polisten Kekova kurtardı". 
17 Ağustos, "Belimize silah takblar sonra ortada bırakhlar". 
18 Ağustos, "Yurdakul cinayetinin ardındaki adam". 
17 Ağustos, "Adana cezaevinden adam kaçırma". 
20 Ağustos, "Bahçelievlerdeki ülkücü cinayet şebekesi". 
2 1  Ağustos, "Gasp için girdikleri evin kızlarına tecavüz ettiler". 
22 Ağustos, "Necati Gültekin'in odasında silah saklanıyordu". 
23 Ağustos, "ODTÜ Rektörü Hasan Tan silahları bize veriyordu". 
24 Ağustos, "Gazi Eğitim'e Somuncuoğlu'nun torpili ile girdim". 
25 Ağustos, "Polis kordonu yarma grubu" kuruldu. 
26 AğustQs, "Kaçak elebaşları" . 
27 Ağustos, "Taşova savcısının katili Erzurum'da". 
28 Ağustos, "Cezaevi nakillerini bakanlıktaki müşavire yapbnyorduk". 
29 Ağustos, "MHP içindeki muhalefet". 
30 Ağustos, "İstihbarat dersini veren kişi yüzünü gizliyordu". 
3 1  Ağustos, "Olaylara k:arışan kişiler". 
1 Eylül, "Diğerleri". 
2 Eylül, "İtirafta geçen isimler ve olaylar". 

fil. ÇIUER ÖZEL ÖRGÜTÜ'NÜN PEŞiNDE 

28 Ekim 1990, 2000'e Doğru, "MİT'in ülkücü terör timi: Oral 
Çelik, Abdullah Çatlı". 

2 Şubat 1992, 2000'e Doğru, "A.n kurduğu ölüm timi işbaşında". 
16 Ağustos 1992, 2000'e Doğru, "Tansu Çiller'in · 'Yalı Çetesi': Yeni 

bir iş bağlama merkezi". 
· 

21 Haziran 1993, 2000'e Doğru, .'1İTEM'de görevli astsubay açıklı­
yor: Uyuşturucu kaçakçılığı yapan subaylar". 

1 Temmuz 1993, İşçi Partisi, basın açıklaması, "Doğu Perinçek, 
Başbakan Tansu Çiller'in ABD vatandaşlığı için müracaat formu ve 
'İzleme Özel Bilgi Formu'nda yazılı bazı bilgileri basına verdi". 
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2 Temmuz 1993, Doğu Perinçek, bası� toplantısı, "ÇilJer, ABD va­
tandaşlığı için müracaat formu doldurup doldurmadığını açıklasın". 

1 Eylül 1993, Doğu Perinçek, Tansu Çi11er'in yalan mal beyanında 
bulunduğunu saptayarak İstanbul Cumhuriyet Başsavcıhğı'na suç du­
yurusunda bulundu. 

22 Ekim 1993, Doğu Perinçek, basın toplantısı, "ÇiHer, kendisine 
hangi ABD görevlisinin ne amaçla vatandaşlık önerdiğini açıklamalı". 

13 Eylül 199'3, Aydınlık, "Ağar'ın Siverek tuzağı I Emniyet Genel 
Müdürü, Bucak]ar'a 1 500 silah veriyor". 

30 Nisan 1996, Doğu Perinçek, basın toplantısı, "Çil1er servetinin 
yüklü bir kesimini Bermuda'ya kaçırdı". 

4 Mayıs 1996, Aydınlık, "Azerbaycan'daki darbe girişiminde ül­
kücü mafya-ÇiIJer parmağı". 

18 Mayıs 1996, Aydınlık, "Hüseyin Baybaşin: Mehmet Ağar, ero­
ini gemilerle kaçırıyor". 

25 May1S 1996, Doğu Perinçek, başyazı, Aydınlık, "ÇiIJer hangi 
devletin sımnı saklıyor". 

26 Mayıs 1996, Doğu Perinçek, basın toplantısı, "Çi11er'in 500 
milyar verdiği öze] istihbarat örgütü açığa çıkartılmalı ve ÇiIJer'le bir-
likte yargıya sevk edilmelidir". 

· 

27 Mayıs 1996, Doğu Perinçek, İstanbul Cumhuriyet Başsavcılığı'na 
Çiller Özel örgütü hakkında suç duyurusunda bulundu. 

1 Haziran 1996, Doğu Perinçek, basın toplantısı, "Demirel, Çil­
ler'in Azerbaycan darbesindeki rolünü açıklasın". 

1 Haziran 1996, Aydınlık, "500 milyarın adresi, Çiller'in gizli örgütü". 
18 Haziran 1996: Yargıtay Cumhuriyet Başsavcılığı, İP Genel Baş­

kanı Doğu Perinçek'in Çiller hakkındaki suç duyurusunu, "gereğinin tak­
dir ve ifası için TBMM Başkanlığı'na sunma" ve bu kararı "başvuru sa­
hibi Doğu Perinçek'e tebliğ karan" aldı. 

4 Temmuz 1996, Doğu Perinçek, basın toplantısı, "Mafya güvenoyu 
istiyor". (Refahyol hükümetinin kurulması üzerine.) 

7 Temmuz 1996, Doğu Perinçek, basın toplantısı, "Özer Çiller, La­
cosa GmbH ile yeraltı işi yapıyor". (Tansu Çiller ve eşi Özer Çiller'in 
uluslararası nükleer madde kaçakçılığı.) 
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7 Temmuz 1996, Aydınlık, "Genelkurmay Yüzbaşı Pepekal'ı arıyor". 
28 Temmuz 1996, Aydınlık, "Ülkücü devlet çetesi: 6. Filo". 
25 Ağustos 1996, Aydınlık, "Yetkili generalin açıklaması: Org. 

Bitlis'in katilleri şimdi Çiller'in örgütünde". 
1 Eylül 1996, Aydınlık, "Çakıcı'nın sağ kolu açıklıyor: Ağansoy 

cinayetinin perde arkası". (Çiller-Ağansoy ilişkisi.) 
15 Eylül 1996, Aydınlık, "Çiller'in Kuzey Irak komplosu I ABD'nin 

büyük bozgunu". 
21 Eylül 1996, Doğu Perinçek, basın toplanbsı, "Yeni MİT Raporu". 
3 Ekim 1996, Doğu Perinçek, Çiller Özel Örgütü'yle ilgili dosyayı 

TBMM Başkanlığı'na verdi. 
14 Ekim 1996: TBMM Başkanı Mustafa Kalemli, hukuk dışı bir 

uygulamayla, İP Genel Başkanı Doğu Perinçek'in Çiller Ozel örgütü 
dosyasını iade etti. 

18 Ekim 1996, Doğu Perinçek, Çiller Özel örgütü dosyasını Cum­
hurbaşkanı Demirel'e elden sundu ve sözlü olarak özetledi. Perinçek, 
CumhurbaŞkanı'na bu ziyarette, aynca Çiller Özel örgütü'nün Çin'in Sin­
cian-Uygur bölgesine sabotaj timleri yolladığını açıklayan bir mektup da 
verdi. 

27 Ekim 1996, Aydınlık, "Cumhurbaşkanı'na, Hükümet'e, Genel­
kurmay Başkanlığı'na sesleniyoruz: Durdurun bu tertibi". (Çiller Özel 
Örgütü'nün Çin'in Sincian-Uygur bölgesine sabotaj girişimi) 

27 Ekim 1996, Doğu Perinçek, başyazı, Aydınlık, "İhanet mevcuttur". 
7 Kasım 1996, Doğu Perinçek, basın toplantısı, "Çiller ve Ağar 

Yüce Divan'a". 
7 KaslDl 1996, Doğu Perinçek, makale, Radikal, "Küçülen ulusal 

devlet, büyüyen Mafya-Gladyo devleti". 
10 Kasun 1996, Aydınlık, "Ç\fer-Ağar İddianamesi". 
10 Kasım 1996, Aydınlık, "Vatansevere bakın, Çatlı'yı İsviçre ce­

zaevinden CIA çıkardı". 
10 Kasım 1996, Doğu Perinçek, başyazı, Aydınlık, " 10 Kasım 96, 

dönüm noktası". 
16 Kasım 1996, Doğu Perinçek, basın toplantısı, "Çiller, suç' 

tanıklarını bir bir öldürtüyor". 
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12 Aralık 1996, Doğu Perinçek, Çiller Özel örgütü'yle ilgili dosyayı, 
9 Aralık 1996 tarihli bir önyazıyla TBMM Susurluk Araştırma Komis­
yonu'na gönderdi. Dosya, İşçi Partisi Merkez Komitesi Üyesi Nusret 
Senem tarafından Komisyon Başkanı'na elden verildi. · 

iV. EŞREF BiTLiS SUiKASTI 

22 Mart 1992, Eşref Bitlis'in, Turgut Özal'a yazdığı mektubun tarihi. 
Bitlis, mektubu, Özal'ın "Doğan Güreş'le aranızdaki çekişme nedir?" so­
rusu üzerine yazdı ve devletin Güneydoğu politikalarını eleştirdi. 

17 Eylül 1993, Aydınlık, "Bitlis'in örtülü 225 milyarı". 
18 Eylül 1993, Aydınlık, "Genelkunnay'ın üstünü örttüğü korkunç 

gerçek I Kaza değil suikast". 
19 Eylül 1993, Aydınlık, "Jandarma eski komutanının yakınındaki 

kurmay: ABD-PKK ilişkisini kanıtlamıştı I Bitlis öldürüldü". 
20 Eylül 1993, Aydınlık, "Bitlis'in Özal'a gizli mektubu". 
21 Eylül 1993, Aydınlık, "Sabotaj motora yapıldı". 
22 Eylül 1993, Aydınlık, "Emekli hava korgeneral: Sabotaj belgeli". 
27 Eylül 1993, Aydınlık, "Bitlis'in pilotu, Çekiç Güç gözlemcisiydi". 
S Ekim 1993, Aydınlık, ''Emekli Hava Tümgeneral Aslan Öner: 

Buzlanma ve pilotaj hatası yok". 
23 Ekim 1993, Aydınlık, "TBMM Hayali İhracat Komisyonu Başkanı 

Mahmut Öztürk: Bitlis olayı suikast". 
25 Kasım 1996, Doğu Perinçek, basın toplanbsı, "Bitlis'in sabotajla 

katledildiği bilirkişi raporuyla belgelendi". 
29 Kasım 1996, Doğu Perinçek, basın toplanbsı, "Somut bilgilerle 

Bitlis suikastındaki ABD parmağı". 
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TBMM'YE VE CUMHURBAŞKANI'NA 
SUNULAN DOSYA* 

• işçi Partisi Genel Başkam Doğu Perinçek, Çiller ôı.el ôrgutıı'nün suçlarını kanıtlayan dos­
yayı, 3 Ekim 1996 günü TBMM Başkanlığı'na, 18 Ekim 1996 günü ise Cwnhwbaşkam 
Süleyman DemireFe sundu. Bu bölümde, lBMM'ye ve Cumhurbaşkaııı'oa sunulan dos-
yada yer alan belge ve bilgiler yer alıyor. · 





3 Ekim 1996 

TBMM BAŞKANUÖrNA 

K21ın 
Başbakan Yardımcısı ve Dışişleri Bakanı Tansu 
Çiller ile İçişleri Bakanı Mehmet ARar'ın özel ör­
güt kurarak işledilderi suçlar nedeniyle "Anayasa­
nın 100. maddesi ile Türkiye Büyük Millet Meclisi 
İçtüzüğü hükümlerine göre gereğinin takdir ve ifa­
sı" talebi. 

� 
1 )  TCK 1 27/1 .  maddesinde tanımlanan "yabancı 
devletin, Türkiye Devleti aleyhine hasmane hare­
ketlerde bulunmasına matuf fıiHer" 
2) TCK 128/2. maddesinde tanımlanan "TÜrkiye 
Devleti'ni harp tehlikesine maruz kılacak şekilde 
hasmane lıfreketlerde bulunmak" 
3) TC� 3 1! ve 3 14. maddelerde tanımlanan "siyasi 
görüşten kaynaklanan amaçla, cürüm işlemek için 
cemiyet kurmak ve bu kuruluş mensuplarına bi­
lerek ve isteyerek yardımda bulunmak" 
4) TCK 179-192, 403, 404, 448, 495-499. mad­
delerinde tanımlanan tehdit, gasp, haraç, uyuşturu­
cu kaçakçılığı, cinayet, yol kesme, adam kaldırma 
gibi suçları teşekkül halinde işlemek. 
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YASAL SÜREÇ 

• DYP Genel Başkanı ve İstanbul Milletvekili Tansu Çillerin Türk 
Ce:za Kanunu'nun 127/1 ., 128/2., 3 13. ve 3 14. maddelerindeki suçlan iş­
lediği gerekçesiyle Yüce Divan'ın savcılık makamı olan Cumhuriyet 
Başsavcılığı'na 27 Mayıs 1996 tarihinde beş sayfalık bir dilekçeyle suç 
duyurusunda bulunduk. 

• Cumhuriyet Başsavcılığı, SP. 8 Hz. 1996/186 sayı, 1 86 Karar No.lu 
ve 1 8.6. 1996 tarihli IQlrannda, 

"Başbakan hakkında suç teşkil eden eylemlerinden dolayı ne şe­
kilde soruştunna yapılacağı Anayasanın 100. maddesinde düzen­
lenmiş olup Türkiye Büyük Millet Meclisi bünyesi içinde yüıiiyen 
bir prosedüre tabi bulunmaktadır. 

"Bu prosedür tamamlanıp Bn. Tansu Çiller hakkında iddia edilen fi­
illerinden dolayı son soruşturma açılmasına Türkiye Büyük Millet 
Meclisince karar verildiği takdirde, ( ... ) Yüce Divanda yapılacak 
yargılamada savcılık görevinin Cumhuriyet Başsavcısı veya Cum­
huriyet Başsavcı vekili tarafından yerine getirileceği tabiidir." 

değerlendirmesini yapmış ve sonuç olarak, şu karan vermiştir: 

_ "Evrakın Anayasanın 100. maddesi ile Türkiye Büyük Millet 
Meclisi İçtüzüğü hüküinlerine göre gereğinin takdir ve ifası için 
Türkiye Büyük Millet Meclisi Başkanlığına sunulmasına, birer 
örneğinin de dairemizde saklanmasına . . .  " (Kararın tamamının 
fotokopisi eklidir. Ek: 1) 

• Bu arada Başbakan Yardımcısı ve Dışişleri Bakanı Tansu Çiller'in 
işlediği suçlar hakkında elimize ·yeni bilgiler geçmiş�. Aynca yine Çil­
ler'in özel örgütü'nün lider kadrosunda bulunan İçişleri Bakanı Mehmet 
Ağar'ın da bu suçlara asli fail olarak katıldığını gösteren kanıtlara ulaş­
mış bulunuyoruz. 

• Daha önce Cumhuriyet Başsavcılığı tarafından TBMM Başkan­
lığı'na sunulmuş evrakla birleştirilmek üzere, Cumhuriyet Başsavcılı­
ğı'nın "Anayasanın 100. maddesi ile Türkiye Büyük Millet Meclisi İç­
tüzüğü hükümlerine göre gereğinin takdir ve ifası" talebini benimseyerek 
bu dilekçeyi sunuyoruz. 
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OLAY: ÇIUER'IN ÖZEL SUÇ ÖRGÜTÜ 

DYP Genel Başkanı ve İstanbul Milletvekili Tansu Çiller, :MİT, Em­
niyet, JİTEM, Özel Kuvvetler Komutanlığı gibi devlet kurumlarının bazı 
görevlileri ile uyuşturucu-silah mafyası ve ülkücü mafya diye anılan suç 
örgütlerinde yer almış bazı kimselerden oluşan bir Özel Suç örgütü'nün 
kurulmasını azmettirmiş, bu örgütü eline geçirdiği devlet olanaklarını 
kullanarak beslemiş, hiinaye etmiş ve yönlendirmiştir. 

Çiller'in.Özel Örgütü'nü, örgüt mensupları kendi aralarında "Özel Bü­
ro" diye adlandırmaktadırlar. 

Çiller'in bu örgütü, ABD'nin CIA ve İsrail'in MOSSAD istihbarat ör­
gütleriyle bağlantılıdır. Bu bağlantı ciddiye alınmalıdır. En son Kuzey 
lrak'ta açığa çıkan CIA örgütlenmesinin kapsamı ve faaliyetleri bizim 
için uyarıcıdır. Türkiye'nin Kuzey lrak'la karşılaştırılmayacak önemi ve 
ülkemizdeki ABD etkisinin derinliği dikkate alınırsa, bu bağlantıların 
içerdiği tehlike daha iyi anlaşılabilir. 

Çiller Özel örgütü, devlet kurumlarını kullanmak yanında, çeşitli pa­
ravan örgütlerden ve ticari girişimlerden de yararlanmaktadır. Çiller'in 
Özel örgütü'nün halen bir tanıtım ajansı biçiminde faaliyet yürüttüğü; 
çok geniş bir coğrafyayı hedef aldığı; İstanbul, Ankara. İzmir, Was­
hington ve Tel A viv'de büroları bulunduğu basında çıkan haberlerde yer 
almıştır. (Aydınlık, 1 Haziran 1996, sayı 467, Ek: 2.) 

Çiller Özel örgütü'nün oluşumunu ve bu örgütün bağlantılarını gös­
teren şemalar şöyledir:* 

• 

• iki şemadan biri, elinizdeki kitabın kapağında yer almaktadır. ikinci şema ise arka 
sayfada yer almaktadır. (Y.N.) 
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Ç i LLER ÖZEL ÖRGUTU ' 

j TANSU-ÖZER ÇİLLER · · · · · · · ·,: : : :j CIA-MOSSAD 1 
1 1 1 

1 : 1 1 1 

TSK'DAKİ UZANTI EMNİYETTEKİ UZANTI 
.. 

MİTTEKİ UZANTI j 

Yzb. Hüseyin Pepekal Mehmet Ağar Mehmet Eymür 
Yzb. Zeki Korkut Eken Tolga Atik 
Mehmet İbrahim Şahin 
Mami Orhan Uzeller 
Pepekal ekibinin ismi Tugay Turan 
bilinmeyen subay üyesi Hüseyin Kocadağ 
Söylemez Çetesi Sedat Demir 
mensubu subay ve Deniz Gökçetin 
astsubaylar Halim Apaydın 
6. Filo mensubu subay Nafiz Yavuz 
ve astsubaylar Ayhan Akça 

Ziya 
Semih 
Oğuz 
Haluk 
Ömer 
Alper 
Alaattin Çakıcı'ya 
destek veren emniyetçiler 
6. Filo'ya destek veren 
emniyetçiler 

1 ÜLKÜCÜ MAFYA 1 
Alaattin Çakıcı 
Abdullah Çatlı 
Haluk Kırcı 
Abdurrahman Buğday 
Sami Hoşnav 
Sedat Peker 
Mehmet Gözen 
Ali Yasak 
Şaziye Bar çevresi 
(Ziya Aycan, Abdullah Sülük) 
6. Filo 
Söylemez Çetesi 
Tevfik Ağansoy 
Avrasya Feribotunu Kaçıranlar 

UYUŞTURUCU, 
SiLAH-NÜKLEER 
MADDE MAFYASI 

Hüseyin Duman 
Alaattin Çakıcı 
Enver Altaylı 
Rus Mafyası 

* Bu şema, kamuoyuna yansıyan resmi ·belgeler ve basında çıkan haberler temel alınarak hazırlan­
nuştır. örgütün bütününü kapsamaktan uzaktır. TBMM bünyesinde yapılacak bir araşunnayla ör­
gütün tüm uzanulan açığa çıkarılabilir. 



ÇiLLER ÖZEi,- ÖRGÜTÜ'NÜN LiDER KADROSU 

Basında çıkan haberlerde 700 kişiden oluştuğu belirtilen örgütün 
lider kadrosu içinde bizim saptayabildiğimiz kadarıyla şu şahıslar yer 
almıştır: 

• Dışişleri Bakanı ve Başbakan Yardımcısı, DYP Genel Başkanı 
ve İstanbul Milletvekili Tansu Çiller, 

• Tansu Çiller'in eşi Özer Uçuran Çiller, 
• İçişleri Bakanı, Elazığ Milletvekili Mehmet Ağar, 
• MİT Müsteşar Yardımcısı ve Kontr-Terör Daire Başkanı Mehmet 

Eymür, 
• Emniyet Genel Müdürlüğü Müşaviri emekli Yarbay Korkut Eken, 
• Özel Harekat Dairesi Başkanı lbrahim Şahin. 
• Ülkücü Mafya şeflerinden Alaattin Çakıcı, 
• Ülkücü Mafya şeflerinden Abdullah Çatlı. 
Halen bu kadro arasında çeşitli anlaşmazlıklar çıktığı ve Çiller eki­

binin derin bir bunalıma girerek dağılma emareleri gösterdiği yönünde 
haberler basında yer almaktadır. Ancak işlenmiş olan suçların cezai so­
rumluluğu açısından bunun bir önemi yoktur. İlerde belirtilecek suçları 
ortaklaşa işlemişlerdir. 

Çiller Özel Örgütü, 1 985 sonrasında zamanın başbakanı Turgut 
Özafın kurmayı planladığı, ancak MİT Raporu'nun 1 988 yılında 2000'e 
Doğru dergisinde yayınlanması üzerine oluşturulamayan özel istihbarat 
örgütünün kadrolarını devralmışbr. Çiller Özel örgütü mensubu olarak 
adı geçenlerin birçoğu, MİT Raporu olayından sonra dönemin MİT 
Müsteşar Yar�ımcısı Hira11f'Abas'la birlikte devlet görevlerinden uzak­
laşbnlrnışlar, bir kısmı da etkisiz görevlere getirilmişlerdir (Aydınlık, 1 
Haziran 1996, sayı 467, Ek: 2). 

ÇlUER ÖRGÜTÜ'NÜN DEVLET 1Ç1NDEK1 BAGLANTILARi 

Çiller Özel örgütü'nün devlet içindeki bağlantıları konusunda, çok sa­
yıda tanıklık, ifade, haber ve belge kamuoyuna yansıınışbr. Posta. gazete­
sinin 23 Mayıs 1996 günlü haberinde, Çiller'in, "eski polis şeflerini MİTe 
alternatif bir istihbarat örgütü kurması için görevlendirdiği" belirtiliyor. 
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5 Haziran 1996 tarihli Tempo dergisinde, bu örgüte ilişkin bir ş�ma 
yayınlandı. Bu şemaya göre, örgütün TSK'cla, Emniyet Teşkilatında ve 
MlT'te kollan bulunuyor. örgüt, aynca ülkücü mafyayı tetikçi olarak kul­
lanmakta, uyuşturucu ve silah mafyasından da esas olarak parasal kaynak 
sağlamaktadır (Tempo, 5 Haziran 1996. Ek: 3). 

Bu şemayı doğrulayan önemli bilgiler kamuoyuna yansımış, bazı 
belgeler açığa çıkmıştır. 

Emniyet Teşkilatı İçindeki Bağlantdar 

Çiller örgütü'nün Emniyet Teşkilatı içindeki uzantılan, bazı ey­
lemleri ile birlikte, 22 Eylül 1996 tarihli Aydınlık'ta yayınlanan ve tam 
metni ekte sunulan Yeni MİT Raporu'nda isim isim açıklanmaktadır (Ek: 
4) . .  Çiller ve A8ar'ın "suç ekibini;, konu alan bu MİT Raporu'nun Ağustos 
ayındaki Milli Güvenlik Kurulu toplantısı gündemine geldiğini, yine 
basından öğreniyoruz (Aydınlık, 29 Eylül 1996, sayı 484, s.10). 

1995 Mart'ı ile son milletvekili seçimleri arasında hazırlandığı ve "il­
gili makama verildiği" belirtilen bu rapora göre, Emniyet içinde dönemin 
Emniyet Genel Müdürü Mt:hmet Atar'a baAlı bir "suç ekibi" kurul­
muştur. Seçimlerde DYP listesinden Elazığ Milletvekili seçilen Mehmet 
Ağar, halen İçişleri Bakanlığı görevini yürütmektedir. 

Rapor'da "Suç ekibj" diye anılan örgütü, Emniyet Genel Müdür Mü­
şaviri Korkut Eken "sevk ve idare" etmektedir. Emniyet Genel Müdür­
lüğü Özel Harekat Daire Başkanlığı'nda görevli polis memurlan Ayhan 
Akça, Ziya ve Semih'in de ekipte yer aldığı saptanmaktadır. 

Yine ekte tam metnini sunduğumuz "Aydın/Yurtsever Polisler" İil17.a­
lı mektup, bu isimlere aynı yerde görevli polis memurlan Otuz. Haluk, 
Ömer ve Alper'i de eklemektedir. Mektuba göre, Özel Harekat Dairesi 
Başkanı lbrahim Şahin de ekibe mensuptur (Ek: 5). 4 Mayıs 1 996 tarihli 
ve 463 sayılı Aydınlık'ta çıkan Azerbaycan Cumhurbaşkanı Haydar Ali­
yev'i devirmeye yönelik darbe tertibine ilişkin haberde de İbrahim Şa­
hin'in bu örgüte mensup olduğu belirtilmektedir (Ek: 6). 

44 



MİT İçindeki Bağlantılar 

Çiller örgÜtü, MİTe Kontr-Terör Daire Başkanı Mehmet Eymür ara­
cılığıyla uzanmaktadır. Güvenilir kaynakların verdiği bilgilere göre, Meh­
met Eymür, Azerbaycan Cumhurbaşkanı Haydar Aliyev'e karşı darbe 
girişiminin tertipçileri arasındadır. Eymür'ün 70'lerde ve 80'lerde Ülkücü 
Mafya ile işbirliği yaparak yeralb faaliyetinde bulunduğu ve suç teşkil 
eden çeşitli eylemleri örgütlediği biliniyor. 

Eymür, aynı ı.amanda 1988 yılında kamuoyuna açıklanan MİT Ra­
poru'nun yazandır. Bu yüzden rapor olayı patlak verdikten sonra M1Tten 
abldı. Mehmet Eymür'ün Mfr'e yeniden dönüşünü Özer Çiller'in sağla­
dığı yine basına yansıdı (Aydınlık, 4 Mayıs 1996, sayı 463, s. 15; Ek: 6). 

Korkut Eken1e Mehmet Eymür'iln MİTteki kader bağlan haberlere 
konu oldu. O da Eymür gibi MİT Raporu olayından sonra görevinden 
uzaklaşbrıldı. Korkut Eken'in, Mehmet Ağar'ın girişimiyle yeniden dev­
let içinde önemli mevkilere getirildiği Yeni MİT Raporu'nda açıklan­
maktadır (Ek: 4). 

Yine basında çıkan haberlere göre, örgütün MİT içindeki bir başka 
kolu da Tolga Atik'tir. Tansu Çiller, Boğaziçi Üniversitesi'nde öğrencisi 
olan Tolga Atik'i "prensim" diye tanıtmıştır. UBA Ajansı, son seçimlerde 
DYP milletvekili adayları listesinin Tolga Atik tarafınd8n �}andığını 
haber yapb (Ek: 7). 

Türk Silahlı Kuvvetleri İlindeki Bağlantılar 

örgütün TSK içindeki bağlanblarının önemli kanıb, Kıdemli Piyade 
Yüzbaşı Hüseyin Pepekal ve yanındaki "Zabitler Grubu"dur. Aydınlık 
dergisi, 25 Mayıs 1996 tarihli 466. sayısından başlayarak, Yzb. Pepekal 
ve ekibindeki subayların yeralb örgütlerunesini ve suç oluşturan faali­
yetlerini açıkladı .. Bu yayın, Hüseyin Pepekal'ın çok yakını olan bir ta­
nığın ifadelerine dayanmaktadır (Ek: 8,· Aydınlık, 7 Temmuz 1996, sayı 
472). 5 Temmuz 1996 tarihli Hürriyet, Milliyet, Cumhuriyet ve Evrensel 
gazeteleri de aynı habere yer verdi. 
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Bilgiler gerçeğe dayandığı içindir ki, Genelkurmay Başkanlığı, bu 
yayın üzerine Yzb. Pepekal hakkında soruşturma açmıştır (Cum­
huriyet, 6 Temmuz 1996; Ek: 9). 

Bolu Komando Tugayı'ndaki birliğinden aylar önce belinden ame­
liyat olmak üzere izin alan Yzb. Pepekal'ın kimliğine ilişkin bilgiler, 
kullandığı takma kimlikler, faaliyetleri, karıştığı olaylar, ikamet ettiği 
ve kullandığı bazı evlerin adresleri, görevli olarak bulunduğu kentler, 
ilişkileri, Amerikalılarla toplantıları, ekibindeki diğer subaylar, ara­
basının markası ve plaka numarası vb. basında çıkan haberlerde ay­
rıntısıyla yer aldı. 

Yzb. Pepekal'ın renkli fotoğrafı ise belge niteliğindedir. Ekte sunulan 
bu fotoğraf, Bolu Kartalkaya'da 1995 Ocak ayında oğlu Matthew ile bir­
likte "kaybolduktan" 10 gün sonra "bulunan" Amerikalı Yarbay Mike Co­
uillardı arama çalışmalarına katılanlara, 17  Şubat 1996 tarihinde Başba­
kanlık Konutu'nda şilt verilirken çekilmiştir. Dönemin Başbakanı Tansu 
Çillerin şilt verdiği törende ABD Büyükelçisi Marc Grossman, Ame­
rikalı Yarbay Couillard ve ailesi ile arama çalışmasına katılan Amerikalı 
ve Türk asker ve siviller bulunmuştur (Ek: 10: Hüseyin Pepekal'ın şilt 
törenindeki fotoğrafı). 

Tanık ifadeleri ve araşbnnalarla doğrnlanan bilgilerden anlaşılmak­
tadır ki, Yzb. Pepekal, devlet içinde kolları bulunan bir başka gizli örgüte 
bağlıdır. . 

Yzb. Pepekal'ın "'.Zabitler Grubu"nun bilinen dört subay üyesi daha 
var: 

Birincisi Zeki, 1995 Ağustos'una kadar üsteğmen, daha sonra yüzbaşı. 
İkincisi Mehmet, üçüncüsü Mami ve dördüncüsü ismi tanık tarafından 
saptanamayan, Küçükyalı'daki evin kapısını açan şahıs. Bu subaylar, ta­
nık ifadesine göre "Zabitler Grubu" içinde yer alıyorlar. 

O dönemde Küçükyalı'daki Kenan Evren Kışlası'İıda kalan Zeki ve 
Mehmet, yine Küçükyalı Dil Okulu'nda İngilizce eğitimi görmektedirler. 
Görevli olarak İsrail'e gönderilen Zeki, özel eğitim için ABD'ye gitmeye 
hazırlanıyor. Bu şahıs, tanık ifadesine göre, sevgilisine "Ben CIA ajanı-
yım" demiştir. 

· 

Ülkücü Mafya tarafından işletilen ve karanlık ilişkilerin önemli 
bir kesişme noktası sayılan Şaziye Bar'da "Mami" diye çağınlan su­
bay, örgütün Ülkücü Mafya ile bağlantısını sağlayanlardandır. 
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Yzb. Pepekal, Bolu'da görevli olmasına karşın, İstanbul, Ankara, 
Adana, Düzce, Urfa gibi illerde serbestçe dolaşmakta, her orduevinde 
başka bir kimlikle rahatça kalabilmektedir. Adana'daki komşularına 
JİTEM mensubu olduğunu söylemiştir. 

Pepekal'ın başında bulunduğu "z.abitler Grubu"nun, Çiller'in Özel 
Bürosu'na bitğlı faaliyetler yürüttüğü çeşitli kanıtlarla saptanabilmektedir. 

Pepekal ekibi, Çiller Özel örgütü'nün giriştiği Azerbaycan darbe­
sinde ve Kafkaslar'daki çeşitli tertip ve kışkırtmalarda rol almıştır. 

Pepekal, Aydınlık'ta ta�ıklığı yayınlanan yakın arkadaşıyla bir­
likte Boğaz'da otomobille gezerken, Yeniköy'de bir yalıyı işaret ede­
rek, "Bizim patronun evi" demiştir. Arkadaşı, yalının Çiller'e ait ol­
duğunu daha sonra soruşturarak öğrenmiştir. 

Yzb. Pepekal'ın, Avrasya Feribotu'nun kaçırılması ve Sabancı ci­
nayeti gibi l 995 yılı başlarında meydana gelen önemli olaylar önce­
sinde, bir süre ortadan kaybolması dikkat çekicidir. 

Sabancı cinayetinin işlendiği gün ortaya çıkan Yzb. Pepekal, er­
tesi gün yinp yanında arkadaşıyla, Küçükyalı'da ikamet ettiği eve gi­
der. Sonrasında olup bitenler tanık ifadesinde şöyle yer alıyor: 

"İçerde arkadaşı var. O da subay. örgütün adı saptanamayan beşinci 
elemanı. Oldukça telaşlı açıyor kapıyı., Telaşlı ne kelime, silahı 
doğrultarak açıyor. Kapıdakiler şaşırıyor. Ama beşinci eleman daha 
da şaşkın: 'Her an polis gelecek diye bekliyoruz!' Ardından kendini 
yatıştınrcasına ekliyor: 'Gerçi Başbakanlıktan hallederiz ama, yine 
de diken üstündeyiz.' Körkütük sarhoş. Kapının aralığından tele­
vizyon gözükü�. Açık. Sabancı cinayetiyle ilgili haberler veriliyor. 
Yüzbaşı Pepekal kızıyor beşinci elemana: 'Git yat, sen sarhoşsun'. 
O da kuzu kuzu yatağına gidiyor." 

Yzb; Pepekal ve arkadaşları sorgulandığı zaman, örgüte ilişkin yeni 
bilgiler elde edilecektir. 

Yzb. Pepekal hakkında anlatılanların bütünü, adı bizde saklı tanıkların 
ifadelerine dayanmaktadır. Bir soruşturma açılması durumunda, tanıkların 
isimleri TBMM'nin Soruşturma Komisyonu'na bildirilecektir. 
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örgütün TSK içindeki uzantılarına ilişkin başka duyumlar da bu­
lunuyor. Aydınlık'ta yayınlanan "Aydın/Yurtsever Polisler" imzalı mek­
tupta. Çiller Özel örgütü'nden "oluşum" diye söz edilmekte, "çekirdeğini 
polis ve asker kökenliler oluşturmuştur" denilmektedir. Mektupta. olu­
şumun çekiröeğinin "Özel Harp Komutanı General Kema.l Yılmaz ve 
onun sağ kolu Yarbay Korkut Eken" tarafından kurulduğu iddiası yer al­
maktadır (Ek: 5; "Aydın/Yurtsever Polisler" imzalı mektup, Aydınlık, sa­
yı 483, 22 Eylül 1996). 

Aydınlık'ın aynı sayısında yayınlanan Yeni MİT Raporu'nda da 
Yarbay Korkut Eken'in, başında Mehmet Ağar'ın bulunduğu, "tehdit, 
ga5p, haraç, uyuşturucu kaçakçılığı, cinayet gibi suçların içinde olan" 
özel suç ekibini "sevk ve idare ettiği" belirtilmektedir (Ek: 4; Yeni 
MİT Raporu). 

Çiller Özel örgütü'nün mafya içindeki kollarından "Söylemez Çetesi" 
içinde Emniyetçilerin yanı sıra TSK mensupları da bulunuyor. Çeteyle 
ilişkili olarak bir üsteğmen, bir asteğmen ve biri emekli 1 1 astsubay 
gözaltına alınmış, bunların bir bölünıü tutuklanmış bir bölümü tutuksuz 
yargılanmak üzere serbest bırakılmıştır. Basın, ağır silahlar ve ordu malı 
patlayıcılarla yakalanan "Söylemez Çetesi"ni Türk gladyosu - diye ni­
telemiştir (Ek: 11; çeşitli gazetelerde "Söylemez Çetesi"). 

Bir gazeteciye, askeri bir birlikte, üniformalı olarak ve iki albayın 
yanında açıklama yapan "ye�li bir general", şunları söylemektedir: 

"Eşref Paşa'nın ölümünde rol oynayan özel harpçi subaylar şimdi 
Çiller1e beraber. Jandarma Genel Komutanlığı'ndaki Özel Harpçi 
subaylar da Çiller'in adamları. Eşref Paşa kesin olarak ABD'ye 
karşıydı. Genelkurmay Başkanı Doğan Güreş ise Amerikan yan­
lısıydı. Güreş şimdi de iyice bu çizgide." (Ek: 12; Aydınlık, 25 
Ağustos 1996, sayı 479.) 

Biz, ordunun gelenekleri dikkate alınırsa, bu generalin Genelkurmay 
Başkanlığı'nın komutası dışında konuştuğunu düşünemiyoruz. 
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ÇiLLER ÖZEL ÖRGÜTÜ'NÜN 
MAFYA BAGLANTILARJ VE TETIKÇILERl 

"Söylemez Çetesi" ile Bağlantılan 

"Söylemez Çetesi"nin Çiller'in Özel örgütü'ne bağlı olduğunu, za­
manın başbakanı Mesut Yılmaz da saptamıştır. Mesut Yılmaz, Söyle­
mez Çetesi ile ilgili soruşturmanın, "Ağar ekibine doğru tırmandıkça 
engellendiğini" başbakanlık makamından açıklamıştır. ANAP Genel 
Başkanı, başında bulunduğu Anayol hükümetinin Söylemez soruştur­
ması nedeniyle bozulduğunu açıkça belirtmektedir (Ek: 13,· Hürriyet, 2 
Temmuz 1996). 

Basın, Söylemez Çetesi olayı il7.erine "devlete sızan mafya" konu­
sunu araştırırken, "BağJ.antının merkezi Ağar" yargısını manşetlere çı­
karmıştır. Devlet-mafya ilişkilerinin tarihçesine inen gazeteler, 10 Kasım 
1987 tarihli ünlü MİT Raporu'nu yeniden özetleyerek, A.far'ın mafya iliş­
kilerindeki kilit rolünü ayrıntısıyla açıklamışlardır. 

Çiller ve Ağar, Söylemez Çetesi'ni koruyan yüksek makam sahip­
lerinin, yani kendilerinin ortaya · çıkarılmaması iqin koalisyonu boz­
muşlar ve Refah Partisi ile anlaşarak soruşturmaların üzerini örtecek 
bir hükümetin kurulmasını sağlamışlardır. DYP ile Refah Partisi ko­
alisyonunun mimarının Mehmet Ağar olduğu basına yansımıştır (Ek: 
14 içinde, Cumhuriyet, 20 Haziran 1 996). 

Yine o dönemde DYP üyesi olan eski İçişleri Bakanı ismet Seıgin ile 
eski İstanbul Emniyet Müdürü Necdet Menzir, Mehmet Ağar'ın Söylemez 
Çetesi'ne karşı yürütülen �yonu önlemek "maksadıyla" İçişleri Ba­
kanlığı'na getirildiğini belirtmişlerdir (Ek: 14 içinde, Cumhuriyet, 3 Tem­
muz 1996). 

Bilindiği gibi, aralarında Emniyet Genel Müdürlüğü daire baş­
kanlarının, şube müd.ürlerinin, başkomiserlerin, komiser ve komiser 
yardımcılarının da bulunduğu çok sayıda Emniyet görevlisi, Söyle­
mez Çetesi'yle ilgili soruşturma kapsamına alınmıştır (EK: 15; çeşit­
li gazeteler). Bunlardan bir bölümü mahkemece tutukl�arak cezaevi­
ne konulmuştur; bir bölümü halen aranmakta, bir bölümü ise tutuksuz 
yargılanmaktadır. 
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Basın, Emniyet Genel Müdürlüğü'nde "Söylemez Çetesi"ni koruyan 
Emniyet yetkililerine karşı yürütülen operasyonu, "Ağar'ın kadrosuna 
tırpan" başlığıyla verdi (Örneğin Cumhuriyet, 26 Haziran 1996, Ek: 15 
içinde). Emniyet Genel Müdürü Alaanin Yüksel, "devlete sızan mafya" 
bağlanblan nedeniyle yedi emniyet müdürünü görevden aldı. Bu üst dü­
zey polis şeflerinin Mehmet Ağar ekibi olduğu belirleniyor' (Cumhuriyet, 
26 Haziran 1996). Aydınlık dergisinin 22 Haziran 1996 tarihli 470. 
sayısında yayınlanan "Çete" ile ilgili haberde, Emniyet Genel Müdürlüğü 
Personel Daire Başkanı Tugay Turan, Ankara ve İstanbul eski Asayiş 
Şube Müdürü Sedat Demir, İstanbul eski Emniyet Müdürü ve Bursa Va­
lisi Orhan Taşanlar da Ağar ekibinin içinde sayılmaktadır. (Ek: 15 
içinde, Aydınlık, 22 Haziran 1996, sayı 470). 

Tevfik Ağansoy Çetesi ile Bağlantdan 

70'li yıllarda aralarında Prof. Ümit Doğanay'ın da bulunduğu 1 3  
solcuyu öldürmekle övünen ülkücü Tevfik Ağansoy'un 2 8  Ağustos 
1996 gecesi İstanbul Bebek'te öldürülmesi, Çiller Özel örgütü ile Tev­
fik Ağansoy çetesi arasındaki bağlantıyı açığa .çıkarmış bulunmakta­
dır. Başbakan Yardımcısı ve Dışişleri Bakanı Tansu Çiller'in koru­
maları Celal Babür ve Ferda Temel, Tevfik Ağansoy'un yanındadırlar 
ve onunla birlikte vuruldular. Babür öldü, Temel ağır yaralandı. Em­
niyet Genel Müdürlüğü Koruma Daire Başkanlığı'nda görevli olan 
Celal Babür ve Ferda Temel'in üzerlerinde, büyük miktarda döviz ve 
Türk Lirası çıktı. Basında, iki polisin Çiller'in yanı sıra Tevfik Ağan­
soy'un da korumasını yaptıktan ve Çiller Özel örgütü'ne mensup ol­
dukları yazıldı. Aydınlık dergisinin haberinde, Tevfilc Ağansoy ile Çiller 
ailesi arasında iş ortaklığı olduğu da saptanıyor. Çiller ve Ağar ile Ala­
attin Çakıcı arasında yapılan bir anlaşmadan sonra Tevfik Ağansoy'un 
öldürülmesine göz yumulduğu belirtiliyor (Ek: 16; Aydınlık, 1 Eylül 
1996, sayı 480). 
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Abdullah Çatlı Grubu ile Bağlantıları 

Yeni MİT Raporu, Çiller ö:rgütünün ülkücü mafyayı tetikçi olarak kul­
landığını, pek çok kirli işini onlara yaptırdığını doğruluyor. Rapora göre, 
Ülkü Ocakları eski İkinci Başkanı Abdullah Çatlı liderliğindeki ülkücü 
mafya grubu, · Ağar ekibine bağlı çalışmaktadır. Haluk Kırcı, Abdurrah­
man Buğday (veya Bulday), Sami Hoşnav (Arnavut Sami), Sedat Peker 
ve Mehmet Gözen'in de içinde bulunduğu grup, "Ali Yasak (Drej Ali), 
Urfa Siverekli Bucak aşireti mensupları, yeraltının tanınmış kişileri ve 
muhtelif kademedeki polislerle yakın ilişki içindedir." 

Halen aranmakta olan "uyuşturucu kaÇakçısı" Abdullah ÇaQı ve gru­
buna Emniyet Genel Müdürlüğü'nce polis kimliği ve yeşil pasaport ve­
rilmiştir. Grup polis kamuflajıyla "uygulama" yapmakta, adam kaçırıp 
işkenceli sorgulardan sonra öldürmektedir. Raporda grubun işlediği bazı 
faili meçhul cinayetler anlatılmaktadır. Bunlar arasında MİT görevlisi 
Tank Ümit ile İran asıllı uyuşturucu kaçakçıları Askar Simitko ve Lazım 
Esmaeilı1nin öldürülmesi de vardır (Ek: 4). 

"Aydın/Yurtsever Polisler" imzalı mektupta, Abdullah Çatlı'nın 
Özel Harekatçı polislerle birlikte "Antep'te evinin önünden işadamı 
eroinci Mehmet Ali Yaprak"ı kaçırdığı, "eroincinin 50 milyon dolar 
ve kaptagon hapından her ay 1 milyon dolar karşılığı serbest bırakıl­
dığı" belirtiliyor (Ek: 5). 

6. Filo ile Bağlantıları 

Hürriyet yazan YılWırım Çavlı, 5 Nisan 1 996 tarihli yazısında, "en 
az dört cinayeti bilinen", lider kadrosunun yakınları Ülkü Ocaklan'na 
kayıtlı 6. Filo adındaki örgütten söz etti. "Örgütün ilişkide bulunduğu 
milletvekili, bakan, polis müdürlerinin tümünün sağ-muhafazakar eği­
limli" olduğunu belirten Çavlı, şu bilgileri veriyor: 

"6. Filo'nun idarecileri devlet hesabına da silahlı operasyon yap­
tıklarını ima ederler." Çavlı, halen Bursa Valisi olan İstanbul eski 
Emniyet Müdürü Orhan Taşarılar'ın 6. Filo ile bir TV yöneticisi 
arasındaki anlaşmazlıkta aracılık yaptığını ve "tatlıya bağladığını" 
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da belirtti. Dahası, yazıda "Mehmet Ağar'ın 6. filoyu yakından tanı­
dığı" belirtilerek, bu suç örütünün Ağar'la ilişkisine gönderme yapıl­
mıştır (Ek: 1 7; Hürriyet, 5 Nisan 1996). 

6. Filo'nun aralarında polis ve askerlerin de bulunduğu çok sayıda 
üyesi, Temmuz başlarında yakalandı. Yakalanan çete mensupları, örgütün 
çapını ve yaptıkları eylemleri küçük gösterme çabasındaydılar. Oysa 
çetenin "mafyalar üstü mafya" olduğu, çeteler arasındaki anlaşmazlıklarda 
6. Fılo'nun sözünün yasa değeri taşıdığı, çoğu ülkücü vurucu kadrolarının 
yanı sıra, "gerektiğinde Türki cumhuriyetlerden tetikçi getirttiği" basında 
yer aldı (Ek: 18; Aydınlık, sayı 475). Bütün bu bilgiler,

· 
6. Filo adlı suç 

örgütünün yüksek makamlardan korunduğunu doğrulamıştır. 

Şaziye Bar Çevresiyle Bağlantılan 

Çiller örgütünün asker mensupları Yzb. Hüseyin Pepekal ve ar­
kadaşları, Şaziye Bar'da "zabitler" diye tanınmaktadırlar. Yzb. Pepekal 
ve arkadaşları sık sık Şaziye Bar'da arkadaki bir büroda toplanblar yap­
mışlardır. Grubun Mami diye çağrılan üyesi, Şaziye Bar'da çok etkili ve 
itibarlıdır. 

Şaziye Bar, "ülkücü baba" Ziya Aycan tara.{ından işletilmektedir. 
Aycan'ın "Her an hapse girmeye hazır 2�25 dolayında tetikçi beslediği" 
belirtiliyor. Bu şahıs, bu yılın başlarında 14 kişiyi öldürmekten tutuklu 
Abdullah Sülük1e birlikte yakalanmış, açığa çıkan bütün cinayetleri Sü­
lük'ün üstlenmesi üzerine Nisan sonlarında serbest bırakılmıştı. Geçtiği­
miz günlerde gazetelerde Abdullah Sülük'ün Eskişehir Cezaevi'ndeki ko­
ğuşunun fotoğrafları yayınlandı. Bu fotoğraflardan Sülük'ün cezaevinde 
çok keyifli günler geçirdiği açıkça görülmektedir. Ne var ki, Sülük basın 
aracılığıyla üstlendiği cinayetleri aslında başkalarının işlediğini ve bun­
ları açıklayacağını ilan etti. Aynı günlerde gazeteler, Abdullah Sülük'ün 
lsparta'ya nakledileceği haberini verdi. Bu haberlere göre, Adalet Ba­
kanlığı ile pazarlık yapan Sülük, dört adamının da kendisiyle birlikte 
gönderilmesi koşuluyla. Isparta'ya naklini kabul etti. Sülük, böylece Ziya 
Aycan üzerinden Çiller ve Ağar'a yönelttiği tehdidin sonucunu aldı. 
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Avrasya Ferlbotu'nu Kaçıranlarla Bağlantı 

Avrasya Feribotu'nu kaçıran grup üyeleri, kendilerini "Çeçen di­
renişçisi", "milliyetçi", "ülkücü" olarak tanıtmışlardı. Rusya Federas­
yonu'na karşı savaşan Çeçen direnişinin taleplerini düny.aya duyur­
mak için feribotu kaçırdıklarını ve talepleri kabul edilmezse, için­
dekilerle birlikte Boğaz'ın Karadeniz girişinde havaya uçuracaklarını 
açıklamışlardı. 

· 

Kamuoyu desteği alamayan grup, daha sonra MİT'in bulduğu Se­
lim Gösterişli adlı şahısla konuşarak eylemlerine son verdi. Basının 
yazdığına göre, feribotu kaçıran grubun lideri, Selim Gösterişli'ye, "Hani, 
Selim Ahi, biz gemiyi kaçırdığımızda bütün kamuoyu arkamızda ola­
caktı? Ne söz vermiştin? Hani bütün medyayı ayarlayacakbn?" diye ser­
zenişte bulundu. MİTie ilişkili olan asker kökenli Selim Gösterişli hak­
kında hiçbir işlem yapılmadı. 

Feribotun kaçırıldığı günler, ABD'nin kışkırtmasıyla, Türkiye ile 
Rusya Federasyonu arasında HaZar Petrolleri boru hattı güzergahı ko­
nusunda ciddi sürtüşmelerin yaşandığı günlerdi. Yine o dönemde, Rusya 
Federasyonu Dışişleri Bakanlığı Türkiye'yi Çeçenistan'a müdahale et­
memesi için birkaç kez uyarmışb. 

Çiller Özel örgütü'nün kilit adamlarından Yzb. Hüseyin Pepekol, Fe­
ribot kaçır;ı.ldığı sırada Bolu-Düzce hattında mekik dokuyordu. Yzb. Pe­
pekal, "iyi savaşçılar" oldukları için Çeçenlere hayranlık duyduğunu ve 
Çeçenistan'a gittiğini ifade etmiştir. 

ÇiLLER ÖZEL ÖRG�Ü'NÜN EYLEMLERi 

1. Azerbaycan'da Darbe Tertibi 

Azerbaycan Cumhurbaşkanı Haydar Aliyev'i devirmeye yönelik 
1995 Mart'ında tertiplenen darbeyi, Tansu Çiller'in onayıyla dönemin 
Türk Cumhuriyetlerinden Sorumlu Devlet Bakanı Ayvaz Gökdemir ile 
Emniyet Genel Müdürü Mehmet Ağar ve Özel Harekat Daire Başkanı 
lbrahim Şahin'in tezgahladığı basına yansıdı (Ek: 6; Aydınlık, 4 Ma­
yıs 1 996, sayı 463). 

53 



"Aydın/Yursever Polisler" imzalı mektup (Ek: 5) ise, darbe kararının 
Özel Kuvvetler Komutanı General KemaJ Yılmaz, Mehmet Ağar, İbrahim 
Şahin ve Korkut Eken ile Azerbaycan eski İçişleri Bakanı'run An­
kara'daki Stad Oteli'nde yapbkları toplanbda alındığını belirtiyor. 

Darbede bazı Özel Tim elemanları ile Abdullah Çatlı'ya bağlı ül­
kücülerin kullanıldığı saptanmaktadır. Çatlı'nın, arandığı halde, o ta­
rihte Emniyet Genel Müdürü olan Mehmet Ağar'ın otomobilinde bir­
kaç kez görüldüğü Aydınlık gazetesinde belirtiliyor (Ek: 6). 

Darbeyi haber alan Cumhurbaşkanı Süleyman Demirefin önlem al­
ması için Azerbaycan Cumhurbaşkanı Aliyev'i uyardığı ifade ediliyor. 

Azerbaycan Cumhurbaşkanı Aliyev de kendisine karşı darbe giri­
şiminin Türkiye bağlantılı olduğunu açıklamıştır (Ek: 19; Milliyet, 3 
Eylül 1996). Aynca TRT muhabiri isa Yaşar Tezefin de aralarında bu­
lunduğu bazı Türkiye Cumhuriyeti vatandaşlan, darbe suçuna katıldık­
ları için, Azerbaycan'da tutuklanmışlardır. 

Darbenin ABD'lilerle birlikte tezgfilılanması, Çiller Örgütü'nün CIA 
ve muhtemelen MOSSAD ile birlikte çalıştığını gösteriyor. 

2. İran'la Savaş Kışkırtması 

Tansu Çiller, Başbakanlığı sırasında, Bakanlar Kurulu'nda görüş­
meden, Meclis'e götürmeden ve Cumhurbaşkanı'nı bilgilendirmeden 
İran topraklarında sınır ötesi harekat emri vermiştir. Devletten gizli 
verilen bu emri öğrenen Cumhurbaşkanı, müdahale ederek harekab dur .. 
durmuştur. Çiller, emrin uygulanması için komplolara girmiş ve yalan 
söylemiştir (Ek: 20; Tempo, 1 Mayıs 1996). 

3. Çeçenistan Provokasyonu ve 
Avrasya Feribotu 'nun Kaçırılması 

Tansu Çiller'in Özel Örgütü'nü uluslararası provokasyonlarda kul­
lanmasının bir başka örneği de Çeçenistan'a müdahale ve Avrasya Fe-
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ribotu'nun kaçınlmasıdır. Çiller örgütü'nün komplosu, Türkiye ile Rusya 
arasında gerginlik tırmanmasına yol açmış, Rusya'nın Kürt meselesine 
parmağını sokmasına zemin hazırlamıştır. 

4. Uyuşturucu Ticareti 

Yeni MİT Raporu, isim, yer, zaman ve olay göstererek, Atar ve 
ekibinin uyuşturucu ticaretindeki rolünü açıklamaktadır. Bu rapordaki 
bilgiler, ancak devletin toplayabileceği ayrıntıları içermektedir ve son 
derece önemlidir (Ek: 4). 

Hollanda'da cezaevinde bulunan Hüseyin Baybaşin de, Mehmet 
Ağar'la bağlantılı olarak uyuşturucu ticareti yaptığını ve haraç topladı­
ğını bütün ayrıntılarıyla açıklamıştır. Baybaşin, tanığı olduğu tüm id­
dialarını kanıtlayabileceğini söylemekte, isimler, adresler vermekte ve 
kanıtlar getirmektedir. İçişleri Bakanlığı'nın üst düzeyde bir yetkilisi de 
Ağar hakkında benzer duyumları olduğunu açıkladı (Ek: 21; Aydınlık, 
sayı 465 ve 466). 

Hüseyin Baybaşin röportajının yayınlandığı tarihlerde Adalet Bakanı 
olan Mehmet Ağar, nüfuzunu kullanarak, derginin çıkmamış sayıları için 
mahkemeden ihtiyati tedbir kararı çıkarttırmıştır. Bununla de yetinme­
miş, polise emir vererek, Baybaşin röp0rtajına ilişkin hiçbir şey yayın­
lamadığı halde dergiye dağıtım şirketinde yasadışı bir biçimde el koy­
durmuştur. Ağar'ın kanunları çiğnemede sınır tanımayan bu uygulamala­
rı, suçluluğunun �başka göstergesidir. 

S. Tarık Ümit, Asker Simitko ve Lazım Esmaelli Cinayetleri 

Tank Ümit, Asker Simitko ve Lazım EsmaeiUnin nasıl öldürüldüğüne 
ilişkin çok ayrıntılı bilgiler, ekte sunduğumuz Yeni MİT Raporu'nda 
anlatılmaktadır (Ek: 4). 

Devletin istihbarat örgütünde yazılmış bu rapor, Çiller örgütünün 
faili bilinmeyen üç cinayetini aydınlatmaktadır. Ciddi bir araştırma 
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ve soruşturma yürütüldüğü zaman, yeni bilgilere ve kanıtlara ulaşıl­
ması mümkün olacaktır. Daha önemlisi, Yeni MİT Raporu'nun sonun­
da şu değerlendirme yer alıyor: 

"Önlenemediği takdirde bu ekibin siyasi cinayetlere de tevessül 
etmesi mümkün görülmektedir." 

6. Nükleer Madde Kaçakçılığı 

Tansu Çillerin eşi Özer Uçuran Çiller'm,.uluslararası çapta nükleer 
madde kaçakçılığı yaptığı yine devletin istihbarat kurumlarınca saptan­
mıştır. Özer Çiller'in, uyuşturucu kaçakçılığı nedeniyle Van Emniyet 
Müdilrlüğü'nce aranan, aynı zamanda silah ve nükleer element kaçak­
çılığı da yapan Hüseyin Duman'la birlikte, Lacosa GmbH adlı Alman fir­
masıyla parça başına komisyon karşılığında nükleer madde sağlama 
anlaşması yaptığı belirlendi. Anlaşma metni basında yer aldı (Ek: 22; 
gazete haberleri). 

7. Manukyan'a Bombalı Saldın ve 
Mehmet Urhan'm Öldüriilmesl 

Matild Manukyan'ın arabasına düzenlenen bombalı saldın ile 
Söylemez Çetesi'nin ilişkili olduğu iddia edilmektedir. Olay İstanbul Enr 
niyeti'nce doğalgaz patlaması olarak açıklanmışsa da, İGDAŞ, teknik ve­
rilere dayanarak bu id�iayı çürütmüştü. Patlamada Manukyan'ın şoföru 
Mehmet Urhan ölmüş, Manukyan da ağır yaralanmıştı. 

· Basında, bombalı saldırının gerçekte Manukyan'ı değil, şoförü Meh­
met Urhan'ı hedeflediği ısrarla belirtildi. Urhan, İstanbul Bankası'nda 
müstahdem olarak çalışmıştı ve Bankanın Genel Müdürü olan Özer 
Çiller'in özel işlerini takip ediyor ve kuryeliğini yapıyordu. Aynca ban­
kanın batması üzerine açılan davada, Özer Çiller aleyhinde ifade veren 
tek tanıktı (Ek: 23; Milüyet, 6 Temmuz 1996; Cumhuriyet, 3-7 Temmuz 
1996; Posta, 5-6 Temmuz 1996). 
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ÖRGÜTÜN MALI KAYNAKLARI 

Yeni MİT Raporu'nclan ve diğer belge ve kanıtlardan anlaşıldığına 
göre, Çiller Ö,.Cl örgütü'nün mali kaynaklan şunlardır: 

1 .  örtülü Ödenek'ten aktanlanlar, 
2. Uyuşturucu ticareti, 
3. Nükleer madde ve silah kaçakçılığı, 
4. Kara para aklama, 
5. Çek-senet tahsilatı, 
6. Arazi yağması, 
7. İhale takipçiliği, 
8. İşadamlarından ve karanlık faaliyetlerden alınan haraçlar, 
9. Rant gelirleri, 

1 O. Başbakanlık Tanıtma Fonu. 

Basında örgütün karanlık yollardan nasıl mali kaynak sağladığına 
değinen çok sayıda haber çıkmış bulunmaktadır. Öte yandan, Özel 
Örgüt'ün devlet kaynaklarıyla da beslendiği belirlenmektedir. Ba­
sında, Çiller'in kendi özel örgütüne örtülü ödenekten 500 milyar lira 
verdiği haberlerine geniş yer verildi. Star televizyonu yorumcusu En­
gin Ardıç, bunu ekranlardan açıkça ifade etti. Posta gazetesi de 23 
Mayıs 1996 günlü sayısının birinci sayfasında, "Alternatif MİT'e 500 
milyar" başlıklı bir haber yayınladı . Alt başlığında "Örtülü ödeneğin 
500 milyarının MİT'e alternatif olacak bir istihbarat örgütü için har­
candığı öne sürülW" denilen haber şöyle devam ediyor: 

"Ödenekle ilgili son iddia, yeni bir skandal ihtimali ortaya çı­
kardı. İddiaya göre, Çiller, eski polis şefleri yeni DYP'li Meh­
met Ağar ve Ünal Erkan'ı MİT'e alternatif bir istihbarat örgütü 
kurması için görevlendirdi. Eski polis şeflerinin 'MİT'ten yarar­
lanamıyoruz. Yeni teşkilat kuralım' önerisini kabul eden Çil­
ler'in girişiminin MİT'te tepkiyle karşılandığı belirtildi."  (Ek: 
24; Posta, 23 Mayıs 1996.) 
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Ünal Erkan, bu haber üzerine yaptığı açıklamada, "Benim ne böy­
le bir örgütten haberim var, ne de bu örgütün kurucusuyum. Böyle bir 
örgüt varsa da ben yokum" demiştir (Ek: 2 içinde, Aydınlık, 1 Haziran 
1 996, sayı 467). 

Başbakanlık Tanıtma Fonu da Çiller Örgütü'nün kaynakları ara­
sındadır. Hatta basında belirtildiğine göre, Tanıtma Fonu Örtülü Öde­
nek'in paravanı olarak kullanılmıştır (Ek: 2 içinde, Aydınlık, 1 Hazi­
ran 1 996, sayı 467). 

KANITLAR 

1. Çiller'in İtirafı 

Çiller'i n 22 Mayıs 1996 günü TBMM'de DYP grup toplantısında, 
yaptığı konuşma bir suç itirafıdır. Çiller'in Örtülü Ödenek'ten çektiği 
500 milyar lirayı nereye harcandığına ilişkin sözleri aynen şöyledir: 

"Bu sırlar açıklanırsa millet ayağa kalkar, dünya ayağa kalkar. 
· İnsanlar, milletler birbirine düşer. Türkiye çöker, rejim tehdit al­
bna girer. Herkes altında kalır. Halka, halka, zinc�r zincir, o ül­
keden buraya, her gün büyüyerek devam eder." (Yeni Yüzyıl, 23 
Mayıs 1996.) 

Keza, Doğru Yol Partisi Genel Başkan Yardımcısı Necmettin 
Cevheri de "Örtülü Ödenek içinde, izah edilirse savaş çıkacak un­
surlar var" demiştir. 

Doğru Yol Partisi'nin diğer Genel Başkan Yardımcısı lsmail Köse 
de, aynı gün yaptığı açıklamada suç olgusunu saptamaktadır: "Bunun 
açıklanması, devletler arası mesele çıkarır, Türkiye'de çok çeşitli 
olaylar olur" (Hürriyet, 1 8  Mayıs 1996). 

Bu beyanlardan anlaşıldığına göre, Çiller, örtülü Ödenek'ten çektiği 
500 milyar lirayı, başka ülkeleide provokasyonlar tezgfilılayan gizli bir 
örgüte vermiştir. Kaldı ki, Cumhurbaşkanı, Hükümet, Dışişleri Bakan­
lığı, Genelkurmay ve MİT, örtülü Ödenek'ten harcanan 500 milyarın 
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nereye verildiğini bilmediklerini açıklamışlardır. Dernek ki para, dev­
let organlarının bilgisi dışında, Çiller'in dahil olduğu uluslararası ter­
tipler için harcanmıştır. 

Öte yandan "Milletleri birbirine düşürecek, dünyayı ayağa kaldı­
racak" tertipler, ancak devlet düzeyindeki güçlerle yapılabilir. Çiller, 
bu operasyonu Türkiye devletiyle yapmadığına göre, başka bir dev­
letle birlikte hareket etmektedir. O nedenle Çiller'in sakladığı sır, Tür­
kiye devletinin sırrı değil, fakat bir başka devletin sırrıdır. 

Çiller Özel Örgütü, Türkiye'nin güvenliğine ve bağımsızlığına za­
rar veren provokasyonları, emperyalist bir devletin, ABD'nin çıkarları 
gereği yapmıştır. örgüt, ABD'nin Türkiye'yi "kriz bölgeleri" diye ad­
landırılan Kafkaslar, Balkanlar ve Ortadoğu'da maceralara sürükleme, 
tertiplere alet etme, komşularıyla çatışmalara itme ve teslim alma po­
litikasına hizmet eden bir faaliyet yürütmüştür. 

Örtülü ödeneğin nereye ve nasıl harcanacağı yasayla belirtilmiştir. 
Örtülü ödenekten çekilen 500 milyar liranın devletin yetkili güvenlik 
organlarına verilmediği ortaya çıkmıştır. 25 Mayıs 1996 günlü Hürri­
yet gazetesinde Genel Yayın Yönetmeni Ertuğrul Özkök, Çiller'in bu 
parayı, "Milli Güvenlik Kurulu'nun, MİT'in, İçişleri Bakanlığı'nın ve 
Genelkurmay Başkanlığı'ının bilmediği bir gruba" vermiş olabileceği 
ihtimalinin açığa çıkarılmasını talep etmiş ve bunu bir "rejim sorunu" 
olarak değerlendirmiştir. 

Başka ülkelerde komplolar düzenlemenin, yasadışı olduğu, suç oluş­
turduğu, ulusal çıkarlarla bağdaşmayacağı bilinmektedir. Oysa bu örgüt, 
komşu, ülkelerde darbe tezgahlamış, başka ülkelerde tertiplere girmiş, 
Türkiye ile İran arasında savaş kışkırtıcılığı yapmış, komşu ülkelerde 
ABD'nin denetiminde sav4i yürüten gruplara silah ve para yardımında 
bulunmuştur. 

Örtülü Ödenek'ten çekilen 500 milyar lira, suç amacıyla ve suçun 
işlenmesinde kullanılmıştır. 

2. Yeni MİT Raporu 

Çiller ve Ağar'ın bir "suç ekibi" oluşturduklarını ve bu örgütün iş­
lediği suçları, bütün ayrıntılarıyla Yeni MİT Raporu saptıyor. Rapor, 
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Milli Güvenlik Kurulu'nun toplantısında da görüşülmüştür. Bu raporu 
hazırlayanların çok geniş bilgilere sahip oldukları anlaşılmaktadır. O ne­
denle Meclis Soruşturması sırasında Yeni MİT Raporu'nu hazırlayan 
MİT dairesinden dah� ayrıntılı bilgiler alınması beklenebilir. 

3. Gazetelerde Yer Alan Bilgiler 

Hürriyet Genel Yayın Yönebneni Ertuğrul ÖV<.ök. Kanal D Haber Ko­
ordinatörü Uğur Dündar, lnterstar yonimcusu Engin Ardıç yanında, Hür­
riyet, Milliyet, Cumhuriyet, Aydınlık, Posta, Yeni Yüzyı� Tempo, Evrense� 
Z.anian, Günaydın, UBA, Siyah Beyaz gibi yayın organlarından aktardı­
ğımız olguların soruşturulması için bu organların haber müdürlerinin ve 
haberi hazırlayan muhabirlerin bilgilerine başvurulmalıdır. 

4. Tanık Beyanları 

Çiller Özel Örgiltil'nün TSK içindeki kolunu oluşturan Yzb. Hüse­
yin Pepekafın başında bulunduğu "Zabitler Grubu" htikkında geniş 
bilgiye sahip olan tanıklann isimleri bizde saklıdır. Meclis Soruştur­
ması aşamasında bu isimleri yetkili makamlara sunacağız. 

Mesut Yılmaz, ismet Sezgin, Necdet Menzir gibi çeşitli devlet gö­
revlerinde bulunmuş politikacılar, çeşitli mafya çeteleri ile Çiller ve 
Ağar arasındaki bağlantılara gönderme yapan beyanlarda bulunmuş­
lar ve bu açıklamaları gazetelerde yer almıştır. DYP Genel Başkan 
Yardımcıları Necmettin Cevheri ve lsmail Köse ise, 500 milyar tuta­
rındaki örtülü ödenek fonunun uluslararası tertiplerde harcandığını üstü 
kapalı sözlerle açıklamışlardır. Soruşturma sırasında bu şahısların da 
bilgileri toplanmalıdır. 

Azerbaycan darbesine ilişkin olarak ve diğer konularda Cum­
hurbaşkanı Demirefin bilgilerine başvurulmalıdır. 

Aynca Yeni MİT Raporu'nda ve ·sunduğumuz belgelerde belirtilen 
çeşitli olaylara tanık olmuş kişilerin adları anılmaktadır. Soruşturma 
aşam�ında bu kişilerin bilgileri de alınmalıdır. 
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S. Devlet Kurumlarının Bilgileri 

Devletin güvenliğinden ve dış ilişkilerinden sorumlu devlet ku­
rumlarının suça ilişkin bilgileri toplanmalıdır. 

HUKUKi DURUM 

1. Türk, Ceza Kanunu'nun 127 ve 128. Maddeleri 

TCK'nın 127. maddesinde "Yabancı devletin Türkiye aleyhine harp 
açması veya hasmane hareketlerde bulunması için yabancı ile anlaşan 
veya bu maksada matuf fiiller işleyen kimse on seneden aşağı olmamak 
üzere ... cezalandırılır" denilmektedir. Maddenin incelenmesinden her bir 
hfilin ayn suçlar olarak tanımlandığı anlaşılmaktadır. Tansu Çillerin 
açıklaınalan ile bunu doğrulayan diğer beyanlara göre yabancı devletin 
Türkiye devleti aleyhine harp aÇmasına matuf, en azından hasmane ha­
reketlerde bulunmasına yönelik fiiller işlendiği anlaşılmaktadır. 

TCK'nın 128. maddesinde ise "Türkiye devletini harp tehlikesine 
maruz·kılaciı..k şekilde hükümetin tasvibi olmaksızın yabancı bir dev­
let aleyhine asker toplayan veya diğer hasmane hareketlerde bulunan 
kimse . . .  cezalandırılır" hükmü mevcuttur. Bu maddede sonuç olarak 
"Türkiye Devletini harp tehlikesine maruz kılacak şekilde hasmane 
hareketlerde bulunmak" fiilinin cezalandırıldığı görülmektedir. 

2. Türk Ceza Kanunu•n\n 313 ve 314. Maddeleri 

Bu maddeler TCK'nın "Cürümler" başlıklı bölümünde yer almakta­
dır. Her iki maddenin metinleri birlikte değerlendirildiğinde, Tansu Çiller 
ve Mehmet Ağar'ın "Siyasi görüşten kaynaklanan· amaçla cürüm işlemek 
için cemiyet kurma" ve azmettirme suçu yanında, 3 14. maddede tanım­
lanan "suç kuruluşu mensuplarına bilerek ve isteyerek yardımda bulun­
mak" suçlarını işledikleri anlaşılmaktadır. 
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3. Türk Ceza Kanunu'nun 179-192, 403 ve 
404, 448, 495-499. Maddeleri 

Mevcut belge ve bilgilere göre; "tehdit", "gasp", "haraç", "uyuştu­
rucu kaçakçılığı", "cinayet" gibi suçları "teşekkül halinde" işlemekle 
itham edilen Çiller ve Ağar'ın fiilleri, Türk Ceza Kanunu'nun 179, 
180, 1 8 1 ,  1 82, 1 83, 1 84, 1 85, 186, 187, 188, 1 89, 190, 1 9 1  ve 192. 
maddelerindeki hürriyeti tahdit; 403 ve 404. maddelerindeki uyuştu­
rucu kaçakçılığı; 448. maddesindeki adam öldürme; 495, 496, 497, 
498 ve 499. maddelerindeki gasp, haraç, yol kesme, adam kaldırma 
suçu tanımlarına uymaktadır. 

Yine Tük Ceza Kanunu'nun "Cürüm ve Kabahatte İştirak" başlıklı 
64, 65, 66 ve 67. maddelerine göre "başkalarını cürüm işletmeğe azmet­
tirmek, "suça teşvik", "suç kararını takviye", "suçun işlenm�sinden sonra 
müzaherat ve muavenet vaadi", "suçun ne şekilde işleneceğine müteallik 
talimat vermek", "suçun icrasını kolaylaştırmak" eylemleri ceza yaptırı­
mına bağlanmıştır. 

"Milletvekili" ve "Bakanlar Kurulu Üyesi" sıfatı taşıyan Çiller ve 
Ağar'ın "Yüce Divan"da yargılanabilmeleri için, Yasama Dokunulmaz­
lıklarının Meclis kararı ile kaldırılması gerekiyor. 

MECLIS'IN BÜYÜK SORUMLULUGU 

Çiller ve Ağar'ın suç oluşturan eylemleri üzerine dosyalar dolusu 
belge ve bilgi sunulabilir. Bu dosya, özet sınırlarını aşmamak kay­
gısıyla hazırlanmıştır. 

Devletin karar mekanizmalarında yer alan makam sahipleri ile 
mafya arasındaki ilişkiler, ülkemizi felakete sürükleyen boyutlara 
ulaşmıştır. Gazeteler, dergiler ve televizyonlar, her gün devlet-mafya 
ilişkilerini sergiliyorlar. Siyaset, yönetim, toplum çürümektedir. Ne 
var ki, mafya ile suç örgütleri kuran iktidar sahipleri, dokunulmazlık 
zırhıyla korunmaktadırlar. 

Yasama dokunulmazlığı; uyuşturucu kaçakçılığı, haraç, gasp, ci­
nayet gibi ağır suçların faillerinin korunması için getirilmemiştir. 
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Amaç, milletvekilinin yasama faaliyetine özgürce katılmasıdır. Oysa 
yasama dokunulmazlığı, bugün Türkiye'de mafya dokunulmazlığına 
dönüşmüş bulunmaktadır. 

Bu, gerçektir .ve en önemlisi halk bu gerçeği görmektedir. 
Ve herkes şunu düşünüyor: Yasalar ve ceza yapbnını, yalnız yurt­

taşlar için midir? İktidar sahiplerine gelince, en ağır suçlan işlemek, 
özgürlük mü oluyor? 

Dahası, yargı önüne getirilmeyen suç dosyaları, siyasal tehdit ve 
şantajlarda kullanılmaktadır. Siyasal mücadele, yıllardır dosyalar 
savaşına dönüşmüştür. 

Siyaset hayatında mafya yöntemleri geçerli hale gelmiştir. 
Curnuhuriyet Devrimi'nin temel ilkesine göre, egemenlik, kayıtsız 

şartsız millete aittir; mafyaya ait değildir. Bugün iktidarın ABD gibi 
büyük devletler yanında, uyuşturucu ve silah mafyasıyla paylaşıldığı 
gerçeği gözler önündedir. Sevgili yurdumuz Türkiye, ABD emper­
yalizmine bağımlı bir mafya-tarikat ortaklığının eline düşmüştür. 

Bu durumda, Meclis sorumludur. 
Oysa Meclis, halkın kendisinden beklediği görevi yerine getir­

memektedir. Sıradan yurttaş, bu değerlendirmeyi paylaşıyor. Mec­
lis'e ve Meclis'te üyesi bulunan partilere güven duyanların oranı, ülke 
nüfusunun küçük bir bölümünü oluşturuyor. Bu gidiş, tehlikelidir. 
Üstelik önümüzdeki zaman kısadır. 

TBMM, siyasetin mafyalaşmasına karşı kesin ve kararlı bir tavır 
almak durumundadır. 

Mafya bağlanbsı olduğu artık herkesçe bilinen makam sahipleri 
hakkında derhal Meclis Soruşturması karan almak, TBMM'nin erte­
lenemez sorumluluğudur. 

Meclis Soruşturma4 kurumu, kanun dışında yaşayanlar için işle­
tilmeyecekse, kimin için ve ne zaman işletilecektir? 

Tansu Çiller ve Mehmet Ağar'ın suç oluşturan eylemleri hakkında 
Meclis Soruşturması açılmadığı zaman, bu kurum tersine bir işlev 
kazanmakta, halkın aldatılmasına ve adalet duygusunun sarsılmasına 
hizmet etmektedir. 

Meclis Soruşturması, Anayasa'ya konmuş bir süs durumuna dü­
şürülmemelidir. 
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Meclis Soruşturması, aynı zamanda Meclis'in kendini savunması 
ve saygınlığını koruması içindir. 

Meclis Soruşturması kurumunu işletmek, her milletvekilinin, si­
yasal partilerin ve TBMM Başkanlığı'nın sorumluluğudur. 

Ülkenin acil ihtiyacı ve halkın adalet talebine rağmen, çıkara da­
yanan anlaşmalarla, tehdit ve şantajla Meclis Soruşturmasını en­
gelleyenlerin suçları büyümektedir. TBMM'nin bu gibiler karşısında 
çaresiz ve etkisiz kalması, kabul edilemez. 

Sayın Başkan, 
İşçi Partisi, Türkiye'nin bağımsızlığı ve halkımızın adalet özlemi 

için üzerine düşen görevi yerine getirme sorumluluğuyla, Tansu Çiller 
ve Mehmet Ağar'ın işlediği suçlar hakkındaki dosyayı Türkiye Büyük 
Millet Meclisi'ne sunmaktadır. 

TALEP 

Başbakan Yardımcısı ve Dışişleri Bakanı Tansu Çiller ile 
. 
İçişleri 

Bakanı Mehmet Atarın Özel örgüt kurarak işledikleri suçlar nedeniyle 
"Anayasanın 100. maddesi ile Türkiye Büyük Millet Meclisi İçtüzüğü 
hükümlerine göre gereğinin takdir ve ifası" dileği ve saygılarımla. 
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TBMM BAŞKANLIÖI'NIN İŞÇİ P ART1StNE YANITI 

TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ 
BAŞKANLI Öl 

Sayı: A.01- 1068 

Ankara, 14 Ekim 1996 

Sayın Doğu PERİNÇEK 
İşçi Partisi Genel Başkanı 

İLGİ: 3. 10. 1996 tarihli yazınız. 

İlgide kayıtlı yazınızda; Başbakan Yardımcısı ve Dışişleri baka­
nı Tansu ÇİLLER ile İçişleri Bakanı Mehmet AÖAR hakkında Meclis 
soruşturması yapılması istenilmekte, bu istemin Cumhuriyet Başsavcı­
lıAına yaptığınız başvuru üzerine verilen 18.6. 1996 tarih ve 186 sayılı 
karara dayalı olarak Başsavcıqkça TBMM Başkanlığına gönderilen yazı 
ile birleştirilmek suretiyle ifas1'aıep edilmektedir. 

27@ sayılı Türkiye Cumhuriyeti Anayasa'sında Türkiye Büyük Mil­
let Meclisi'nin denetim yolları belirtilmiş, şekle ilişkin esaslar da Meclis 
içtüzüğünde düzenlenmiştir. Anayasa'nın 100 ve içtüzilğün 107 nci mad­
deleri gereğince TBMM üye taınsayısının en az onda birinin vereceği bir 
önerge ile Meclis soruşturması açılması istenilmektedir. Bu itibarla 
Anayasa ve İçtüzük hükümlerinde belirtilen şekil şartlarını haiz olmayan 
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başvurunuz üzerine bir işlem tesis edilememiştir. Yargıtay Cumhuriyet 
Başsavcılığına da aynı mealde cevap yazılarak, Başkanlığımıza gönde­
rilen dosya iade edilmiştir. 

Bilgilerinizi rica ederim. 

Mustafa KALEMLİ 

Türkiye Büyük Millet Meclisi 
Başkanı 

Ek- 1 : Dosya 



EK: 1 

CUMHURİYET BAŞSA VCILIGI'NIN İŞÇİ P ARTİSİ'NE YANITI 

( 1 8 �aziran 1996) 

T.C. 
CUMHURİYET BAŞSAVCILIÖI 

YARGITAY 

Sayı: SP. 8 Hz. 1996/186 
Karar No: 186 
Karar Tarihi: 18.6. 1996 

KARAR 

İşçi Partisi Genel Başkanı Doğu Perinçek, Cumhuriyet Başsavcılı­
ğına gönderilmek üzere İstanbul Devlet Güvenlik Mahkemesi Cumhuri­
yet Başsavcılığına ve oradan Cumhuriyet Başsavcılığımıza iletilen 27. 
5. 1996 tarihli dilekçesinde özetle, 

Doğru Yol J'.>artisi Genel Başkanı ve İstanbul Milletvekili, eski Baş­
bakan Tansu Çiller' in bıAıfatla görevli bulunduğu dönemde örtülü öde­
neğe tahsis edilen 500 milyar lira ile kendisine bağlı bir istihbarat örgütü 
oluşturduğunu, Azerbaycan'da düzenlenen darbe girişiminde bu örgütü 
kullandığını, Türkiye Büyük Millet Meclisi ve Bakanlar Kurulunda görü­
şülmeden, Cumhurbaşkanına bilgi verilmeden İran topraklarında bu ör­
güte harekat emri verdiğini, örgütün Türk Ceza Yasasının 313. madde­
sinde belirtileri cürüm işlemek için vücuda getirilen teşekkül niteliğinde 
olduğunu, Eski Başbakan Tansu Çiller'in bu harelçetiyle Türk Ceza Ya-
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sasının 127. maddesinde yazılı, devlete karşı darbe ya da düşmanca ha­
reketlere tahrik ve 128. maddesinde yazılı yabancı devletlere karşı düş­
manca hareket, 313. maddesinde belirtilen, siyasi görüşten kaynaklanan 
amaçla cürüm işlemek için teşekkül oluşturmaya azmettirme ve 314. 
maddesinde açıklandığı üzere bu teşekkül mensuplarına bilerek ve is­
teyerek yardım etme fiillerini işlediğini iddia etmiş ve Bn. Tansu Çil­
ler'in Başbakan sıfabnı taşıdığı sırada işlediği iddia edilen bu fiillerin 
Anayasanın 148. maddesine göre Yüce Divan tarafından soruşturulması 
gerekli olup Yüce Divanda savcılık görevini Cumhuriyet Başsavcısı 
yapbğından bahisle dilekçesi ve eklerinin Cumhuriyet Başsavcılığımıza 
gönderilmesini istemiş ve ilgili evrakın İstanbul Devlet Güvenlik Mah­
kemesi C. Başsavcılığının 27.5. 1996 gün, Bakanlık Muhabere No: 1996/ 
2084 sayı ile Cumhuriyet Başsavcılığına gönderildiği anlaşılmışbr. 

Ancak, Cumhuriyet Başsavcılığımızın konumu, yetki ve görevlerinin 
nelerden ibaret olduğu, Anayasanın 69, 148 ve 154. maddeleri, 2797 sa­
yılı Yargıtay Kanununun 6, 27, 46 ncı ve 2820 sayılı Siyasi Partiler Ka­
n�unun 9, 98, 100, 101,  102, 103, 104 ncü maddelerinde aynntilarıyla 
belirtilmiştir. 

Bu maddelerin incelenmesinden de anlaşılacağı üzere soruşturmaya 
ilişkin yetkimiz 298 sayılı Seçimlerin Temel Hükümleri ve Seçmen Kü­
tQkleri Hakkındaki Kanunun 174 ncü maddesi ve 2820 sayılı Siyasi Par­
tiler Kanununun hükümleri ile sınırlandırılmış bulunmaktadır� 

Bunların arasında Başsavcılığımızı, dilekçede sözü edilen ihbar ve 
şikayetleri soruşturmaya yetkili kılan bir yasa hükmü mevcut değildir. 

Başbakan hakkında suç teşkil eden eylemlerinden dolayı ne şekilde 
soruşturma yapılacağı Anayasanın 100. maddesinde düzenlenmiş olup 
Türkiye Büyük Millet Meclisi bünyesi içinde yürüyen bir prosedüre tabi 
bulunmaktadır. 

Bu prosedir tamamlanıp Bn. Tansu Çiller hakkında iddia edilen fi­
illerden dolayı son soruşturma dosyası açılmasına Türkiye Büyük Millet 
Meclisince karar verildiği taktirde, Anayasanm 100, 148 ve 2949 sayılı 
Anayasa Mahkemesinin Kuruluşu ve Yargılama Usulleri Hakkında Ka­
nunun 18, 35 ve 36. maddeleri uyarınca Yüce Divanda yapılacak yargıla­
mada savcılık görevinin Cumhuriyet Başsavcısı veya Cumhuriyet Baş­
savcıvekili tarafından yerine getirileceği tabiidir. 
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Yukarıda açıklanan sebeplerle; 
1) Dilekçede belirtilen iddialar haklo.nda Cumhuriyet Başsavcılığı-

mızca yapılacak bir işlem bulunmadığına, . 
2) Evrakın Anayasanın 100. maddesi ile Türkiye Büyük Millet Mec­

lisi İçtüzüğü hükümlerine göre gereğinin takdir ve ifası için Türkiye Bü­
yük Millet Meclisi Başkanlığına sunulmasına, birer örneğinin de Daire­
mizde saklanmasına, 

3) Kararın başvuru sahibi B. Doğu Perinçek'e tebliğine, 
18.6. 1996 tarihinde karar verildi. • 

Haluk YARDIMCI 
Cumhuriyet Başsavcısı 

A. Nasuhi KURDOÖLU 
Yargıtay Cumhuriyet Savcısı 

MK. 
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500 MİLYARIN ADRESİ 
Çtt..LER'İN 700 K1Ştt..1K GİZLİ ÖRGÜTÜ 

(Aydınlık, l Haziran 1996, Sayı 467) 

EK: 2 

· "Olur mu böyle şey ! Olmaz. Devlet geleneklerimize aykırı." Cum­
hurbaşkanı Süleyman Demirel, Başb�anlık görevini devretmeden bir 
süre önce Tansu Çiller'i böyle tersliyor. 

· 

Dernirel'in "olmaz" diyerek kestirip attığı, Çiller'in önerisi. Çiller, De­
rnirel'e "Yurtdışında operasyonlarda kullanılacak, özel, operasyonel bir 
istihbarat örgütü" önerisini ilk kez bu görüşmede açlYor. Demirel, öneriyi 
duyar duymaz yukarıdaki yanıb veriyor. 

Aydınlık'a ulaşan bilgilere göre, örtülü ödenekten beslenen Çiller'in 
özel istihbarat örgütü 700 kişiden oluşuyor. Çiller, Demirel'e önerisini 
açbğında örgütü çoktan kunnuştu bile! örgütün, yalnızca yurtdışı ope­
rasyonlarında kullanılacağı ise, Dernirel'i ikna etmenin bir gerekçesi. 

Çiller'in, kendi deyişiyle açıklanırsa "milletleri birbirine düşürecek" 
örgütünün geleceği, Başbakanlığının son günlerinde tehlikeye girdi. İşte, 
örtülü ödenek o anda imdada yetişti. 

" 10 ay sonra yeniden Başbakan olacağım" diyor Çiller, bu süre içinde 
örgüte, örtülü ödenekten aktarılan para 390 milyar lira. Çiller, yeniden 
başbakan olacağı zamana kadar örgütünün varlığını sürdürebilmesi için 
örtülü ödeneği kullandı. 1 · 

"Özel Büro" 

Çiller ve ekibinin kendi aralarında 700 kişilik örgüte taktıkları 
isim, "Özel Büro". TBMM'de bekleyen "Dedektiflik Yasası" çıkınca 
"tüzel kişilik" kazanması hesaplanan "Özel Büro", çok geniş bir coğ-
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rafyada faaliyet yürübneyi tasarlıyor. "Özel Büro"nun şu anda bir ta­
nıtım ajansı biçiminde faaliyet yürüttüğü, lstanbul, Ankara, lzmir, 
Washington ve Tel Aviv'de büroları bulunduğunu belirtiliyor. 

Aslında "Özel Büro" yeni değil. Özal, "kendine bağlı bir MİT" 

kurmuştu. "Özal Co. Dedektif Bürosu", 4 Eylill 1988 tarihli 2000'e 
Dogru dergisinin kapak haberiydi. Söz konusu birim, Özal ekibinden 
Saffet Ankan Bedük Emniyet Genel Müdürü iken 2559 sayılı yasaya 
konulan ek bir madde ile kurulmuştu. Yeri, Ankara Gazi Mustafa 
Kemal Bulvan'ndaki Polis Pazarı'nın üst katıydı. 

Dönemin Ankara Emniyet Müdürü Mehmet Agar, "Özel büro"nun 
başta gelen dedektiflerinden biriydi. 

Devletin en üst düzeylerinde istihbarat görevleri yapmış bir yetkili 
"Ağar bu işlere yabancı değil" diyor. Aynı yetkili şunları söylüyor: 

"MİT Raporu'nu hazırlayan ekip tasfiye olduktan sonra, Özal'ın 
'özel büro'su gündeme geldi. Özal MİT'ten haber alamıyordu. J-2 
denilen, Genelkunnay istihbaratı da Özal'a kapalıydı. Özal'ın al­
ternatif MİT'i bu ihtiyaçtan doğdu. Ağar, bu işlere yabancı değil 
derken bunu kastediyorum. Gazi Mustafa Kemal Bulvarı'ndaki bü­
roya gittim, oradaki çalışmaları kendi gözilınle gördüm." 

Ekibi Çiller Devraldı 

Uzun yıllardan sonra Süleyman Demirerin yeniden hükilmetin ba­
şı olmasından sonra, ünlil MİT Raporu'nda hedef alınanlar iktidara 
geldiler. Özarın ekibi tepe aşağı gitti ve dağıtıldı. Ekip, Çillerle bir­
likte kendini toparlayabildi. Mehmet Eymür "kuyudan" çıkartıldı. Saf­
fet Ankan Bedük, Kayseri birinci sıradan Çiller'in yanına geçti. 
Özal'ın "dedektifleri", Çiller'in örgütünün has elemanları oldular. 

Çiller'in özel istihbarat örgütünde, yalnızca polis şefleri ve istihba­
ratçılar değil, işadamlan, mafya, taribtlar ve masonlar da yer alıyor. Or­
dudan ablan Fenıllahçılar, PKK itirafçıları, ülkilcü tetikçiler de büronun 
istihdam ettiği elemanlar içinde sayılıyor. Çiller'in, "Ben yeniden Baş­
bakan olana kadar idare edin" diye örtillü ödenekten verdiği 390 milyar 
lira bu geniş örgütlenme içinde bir anlam kazanıyor. 
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Devlet Dışı Bir Organizasyon 

Çiller'in örgütü de özarın örgütü gibi. Yalnızca bir istihbarat ör­
gütü değil, operasyon_ ve provokasyon örgütü. 

İşçi Partisi Genel Başkanı Doğu Perinçek'in konuyla ilgili düzen­
lediği basın toplantısında belirttiği gibi, "Başbakan Mesut .Yılmaz, 
Çiller'in 500 milyar lirayı nereye verdiğini biliyor. Bildiği için olayın 
üzerine gidiyor. Olayı, Çiller'e yalan söylete söylete açığa çıkartacak 
bir taktiği uyguluyor. Cumhurbaşkanı da biliyor." 

_ Aydınlık, bir ANAP kurmayına, Çiller'in emriyle örtülü ödenekten 
alınan milyarların nasıl harcandığını sordu. ANAP'lı yetkili, soruyu 
şöyle yanıtladı: 

"Benim kanaatim, bu paranın devletle ilgili bir yerlere, fakat devlet 
organizasyonu olmayan bir örgüte harcandığı yönünde. İsim önem­
li değil, böyle bir parayı Ahmet, Mehmet isimli devlet memurlarına 
verirsiniz, bir devlet işi olur. Becerikli bir Başbakan bu yolla doğru 
bir iş yapabilir. Beceriksiz bir Başbakan da yanlış. Ama bu olayda, 
kurumlar dikkate alınmadan harcama yapıldığı anlaşılıyor. Bu 
yanlış. Normal olarak, bu paranın çekilebilmesi için Maliye Bakanı 
olur verecek, yazılar yazılacak vb. Bunlar bu olayda yapılmış mı� 
Aynca paranın bir kısmının Bolu'da başka bir partiye aktanldığı 
da söyleniyor. Devlet organları, yasalarla tarif �ilmiş. Bunların 
dışındaki örgütlere harcama yapılması yanlıştır. Turgut bey de 
böyle bi�eye teşebbüs etmişti. Hiram Abas'la. Mehmet Eymür'le 
birlikte özel örgütlenmeye gidiyordu." 

Demirel'in Yaptığını Yılmaz Yapıyor 

Aydınlık'a ulaşan bilgilere göre, Başbakanlık Tanıtma Fonu, örtülü 
ödenekle bağlanblı. ANAP, örtülü ödenekle Başbakanlık Tanıtma Fonu 
arasındaki bağlanbyı araştırıyor. Fon'un, örtülü ödeneğin paravan şirketi 
gibi kullamldığı yaygın bir kanı. 

73 



İki Bakanın İstifası 

Basın gözden kaçırdı. Devlet bakanlan Ayvaz Gökdemir ile Ünal 
Erkan'ın istifaları Çiller-Yılmaz kavgaşına bağlandı. İki bakanın istifaları 
ile örtÜlü ödenekle beslenen örgüt arasındaki bağlantılar görülmedi. 

Çiller'in Azerbaycan'da ABD tarafı.odan düzenlenen Haydar Ali­
yev'e karşı darbe girişimine suç ortaklığı yaptığını Aydınlık açıkladı. 
Devlet Bakanı Gökdemir'in örtülü ödenek tartışmalarından paniğe 
kapıldığı belirtiliyor. 

Ünal Erkan'ın Açıklaması 

Ünal Erkan ise Aydınlık'a yaptığı açıklamada, Çiller'in özel is­
tihbarat örgütüyle ilgisinin olmadığını söylüyor. Posta gazetesinde 
çıkan haberin yanlış olduğunu ifade ediyor. "Benim ne böyle bir 
örgütten haberim var, ne de bu örgütün kurucusuyum. Böyle bir örgüt 
varsa da ben yokum" diyor. 

Erkan'ın Posta gazetesindeki haber hakkında bilgisi olmadığını 
öğrenince, haberi kendisine faksladık. Erkan, "Çiller'in en yakınındaki 
bakan" tanımını kabul etmeyerek, "Yakınında değilim. DYP'nin bir 
mensubuyum. Kendisine özel olarak gitmem. Çağırırlar giderim" ya­
nıtını verdi. 

Örtülüden MHP de Beslendi 

Çillerin, örtülü ödeneği, "Pelister Çiftliği" gibi kullandığı anlaşılıyor. 
Çiller'in, yalnızca örgütüne değil MHP'ye de büyük miktarda para ak­
tardığı anlaşılıyor. 

Geçmişte, Çiller'e yakın olmuş bir DYP milletvekili, Aydınlık'a, 
daha önce de MHP'ye ödenekten para aktarıldığını söyledi. Bu pa­
raların bir kısmının MHP'nin parti harcamalarında, bir kısmının da 
Hergün gazetesi için harcandığını kaydetti. 
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MHP lideri Alparslan Türkeş'in son günlerde "havayı yumuşabnak" 
gerekçesiyle Çiller, Yılmaz ve Çankaya arasında yaptığı turlar, "örtülü 
ödenek paniği" olarak yorumlanıyor. Ödeneğin örtüsünün açılması ha­
linde, bundan zarar görecek kişiler arasında Türkeş'in de bulunduğu 
belirtiliyor. 

Devlet Bakanı Ayvaz Gökdemiri istifaya iten neden ile Türkeş'in 
"yumuşabna" turları arasındaki ilişkiye dikkat çekiliyor. Aliyev'e yönelik 
darbe girişimi ile ABD-ülkücü mafya bağlantısı, devletin üst düzey­
lerinde de sorgulanıyor. Devlette önemli görevler yapmış bir kişi, Aydın­
lık'a. "Doğru iz üzerindesiniz, ama ben konuşamam" diyor. 

' 
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EK: 3 

ÇEÇENİSTAN'A SİLAH YOLLAMAK VATANA İHANETTİR! 

(Tempo, 12  Haziran 1996, Levent Cinemre'nin Röportajı) 

işçi Partisi lideri Doğu Perinçek, eski Başbakan Tansu Çiller hakkın­
da, gizli bir örgüt kurarak Amerikan çıkar/an doğrultusunda çeşitli pro­
vokasyonlara girdiği gerekçesiyle suç duyurusunda bulundu. Perinçek, 
örtülü ödeneğin bu işlerde kullanıldığını iddia ediyor. 

Doğu Perinçek: örtülü ödeneğin 500 milyar lirası, Tansu Çiller'in 
öı.el istihbarat ve provokasyon örgütüne verildi. Bunu Başbakan ve Cum­
hurbaşkanı sonradan öğrendiler ve Çiller'i köşeye sıkıştırarak kanırta 
kanırta DYP'yi parçalama taktiği güdüyorlar. Konu, Ti.irkiye'nin güven­
liği ve bağımsızlığıyla yakından ilgili. Çünkü bu özel istihbarat örgütü, 
uluslararası birtakım komplolara alet olmuş durumda. Mesela Azerbay­
can darbesinde çok önemli rol oynadılar. Çiller'in TSK'yı İran'da hare­
kata sevk etme komplosunu da Tempo açıkladı. ABD, açıkça, "Ben İran'ı 
böleceğim" diyor. Bunun için Türkiye'yi kullanıyor. Aynı zamanda Tür­
kiye, Irak ve Suri�e'ye karşı mevzilendirildi. Ve buralarda Çiller'e bağlı 
bu özel örgütün ö�mli roller oynadığı görülüyor. 

Bu örgüt ne yapıyor? 

Perinçek: Amerikan çıkarları doğrultusunda, Ortadoğu-Kafkaslar­
Balkanlar'da bazı gizli faaliyetler yürütüyor. Örneğin Çeçenistan ... Çeçe­
nistan, Türkiye-Rusya arasında çatışma yaraunak için kullanılıyor. Dilc­
kat ederseniz bundan bir hafta önce ilk kez bir Rus yetkilisi, "Rusya'mn 
Kürt sorununa parmağım takmasında ve Ti.irkiye'ye karşı bunu kullan­
masında menfaati var" dedi. Bunu neye karşı söylüyor? "Siz Çeçenistan'ı 
kanştınrsanız, biz de Kürt sorununu kanştınnz" diyorlar. Türkiye'nin 
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Rusya ile böyle bir rekabete girmesinde, ABD'nin çıkan dışında bir ulu­
sal manbk olabilir mi? Türkiye'yi bu derece büyük belalara sokmanın 
anlamı var mı? Bugün Rusya Türkiye'nin ekonomik ortaklarından. Çok 
iyi ekonomik ilişkileri var, dış politikada ortak çıkarları var. Doğalgaz ve 
petrol boru hatları bakımından anlaşmamız gereken bir ülke. Aynı za­
manda bunlar paylaşılan ülkeler. Parça parça bölünüyor; Yugoslavya ve 
Irak parçalandı. � kaldı? İran, Türkiye, Rusya. Çünkü Arnerika'nın 
yayılmasına direnecek büyük kuvvetler bunlar. Bunların ortak çıkartan 
var. Sırt sırta. omuz omuza vermeleri lazım? Ama karşıt güçler bunları 
birbirine düşürüyor. Bu açıdan Türkiye'nin bağımsızlığı, güvenliği açısın­
dan Çeçenistan meselesinin üzerinde duyarlılıkla durmak lazım. Çeçenis­
tan'da ne yapabilirsiniz? Orada küçük bir Çeçenistan yaratamazsınız, bu 
mümkün değil. Ne olur? Bir Amerikan üssü yaratabilirsiniz. Çeçenlerin 
haldan var, Rusların baskıları haksız ama bu haksızlığa karşı mücadele, 
Çeçenlerin özgürlüklerinin ötesinde. ABD'nin dünyayı paylaşma hedefi­
nin parçası haline getirilmediği zaman, bunda ne Türkiye'nin ne de Çeçen 
halkının menfaati var. 

Yani Çiller, Amerika 'nın lehine komplolar üretip provokasyonlar 
yapan gizli bir örgüt kurmuş. 

Perinçek: Bunu Çiller söylüyor. "500 milyar lirayı nereye verdiğimi 
söylesem, Türkiye çöker. Komşuyla savaş çıkar" diyor. Demek ki kom­
şularımızla bizi savaşbracak komplolara girmiş. Savaş öyle kolay kolay 
çıkar mı? Azerbaycan'da darbe yaparsan, İran'a askeri harekat yaparsan, 
savaş çıkar. Başka neler yapbklarını, İran'ın, Suriye'nin içinde neler 
kanştırdıklannı bilmiyoruz. Çeçenistan var sonra. Eğer Türkiye Çeçe­
nistan'a gizlice memİ.i, silah falan yolladıysa, bu Türkiye halkına karşı 
büyük komplodur. Bu alçakça ve haince bir olaydır. Çünkü Türkiye'nin 
başını belaya sürükler. Burada resmi bir karar, Türk dış politikasınca be­
lirlenmiş bir tavır yok; birtakım yöneticiler kendileri kararlaştırarak dev­
letin dışında örgütlüyorlar. Bunu da ancak devletin dışında yapabilir­
siniz. Azerbaycan'da Haydar Aliyev'e karşı resmen darbe yapabilir mi­
siniz? Bunu gizli yapmak lazım, gizli örgüt kurmak zorundasınız. İşte o 
gizli örgütü kurmuşlar. Türkiye'yi çökertecek ilişkiler, Rusya, İran ve 
Azerbaycan ilişkileridir. AzerlJaycan'da ABD'yle işbirliği halinde 

78 



darbe yaparsanız, Rusya bundan rahatsız olur. ABD de Rusya ile işbirliği 
yapıyor ama büyük bir devlet olarak ABD'nin bu kadar içine ginnesine 
itirazı var. Ve siz eğer Rusya ile petrol boru hattı konusunu darbeler, 
şiddet, karışıklılt yarabnak gibi yöntemlerle çözmeye kalkarsanız, bunun 
varacağı yer bellidir. Çünkü karşı tarafın da kozları var. Rusya, "Ben de 
Kürt kozunu kullanırım" diyor. Herhangi bir vatanperver, Rusya'nın için­
de karışıklık yarabna politikası izleyebilir mi? 
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EK: 4 

YENİ MİT RAPORU 

(DoAtJ Perinçek. Basın Toplanbsı, 21 Eylül 1996) 

işçi Partisi Genel Başkanı Doğu Perinçek, 21 Eylül 1996 
günü Parti'nin lstanbul il Merkezinde bir basın toplantısı 
yaparak, içişleri Bakanı Mehmet Ağar'ın "özel ekibinin ci­
nayet, uyuşturucu kaçakçılığı, gasp, haraç ve tehdit ey­
lemleri" hakkındaki yeni MiT Raporu'nun tam metnini 
basın mensuplanna verdi. 

Yeni MİT Raporundan Özeder 

• "Grup dojrudan Em. Gn. Md. Mehmet Ağar'a bağlı olup Em. Gn. 
Müdür Müşaviri Korkut Eken tarafından sev.k ve idare edilmek­
tedir. Grup üyelerine Em. Gn. Md.lüğünce 'Polis' hüviyeti ve 'Yeşil 
Pasaport' verilmiştir" . . .  

• "Tehdit. gasp, haraç, uyuşurucu kaçakçılığı, cinayet gibi suçların içinde 
olan bu grup sı'l\ellikle eski ülkücü'lerden teŞekkill etmiştir" . . .  

• "Bu grup tarafından gerçekleştirilen faili meçhul olaylardan biri Askar 
Simitko ve Lazım Esmaeili olayı diğeri de Tarık Ümit olayıdır" . . .  

• "Grup, teröristlere karşı faaliyetlerde bulunma görünümünde Almanya, 
Hollanda, Belçika, Macaristan ve Azerbaycan'a -gidip gelmekte, uyuş-
turucu kaçakçılığı yapmaktadırlar". . . 

-

• "Emn. Gn. Md. Mehmet Ağar'a bağlı özel ekip, çoğunluğu kaçak­
çılardan oluşan 50 kişilik bir liste hazırlamış, listedeki bu şahıs­
lardan muhtelif tarihlerde ceman 30-40 milyon dolan bulan para 
almışlardır. " 
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• "Bazı uyuşturucu kaçakçıları öldürülme tehdidi ile haraca bağlanmış, 
böylece bunların uyuşturucu kaçakçılığına da göz yumulmuştur" . . .  

• "Önlenmediği taktirde bu ekibin gelecekte siyasi cinayetlere de te­
vessül etmesi mümkün görülmektedir" . . .  

Çiller Özel Örgütü'nün Bir Bölümü 

Kamuoyunun bilgisine tam metnini sunduğumuz Yeni M1T Raporu, 
bize verilen bilgiye göre, MİTin ilgili bölümlerinde hazırlanmış, MİT ve 
Emniyet'in ilgili makamlarına verilmiştir. 

Rapor, Mehmet Ağar'ın Emniyet Genel Müdürü olduğu 1995 Mart'ı 
ve öncesindeki olaylan kapsıyor. Belgenin Mart l 995'ten sonra yazıldığı 
anlaşılmaktadır. 

Tansu Çiller'in kendine bağlı bir özel örgüt kurduğunu, Mehmet 
Ağar ve Emniyet'teki ekibinin bu örgütün içinde yer aldığını, Azer­
baycan darbesinin ve faili meçhul cinayetlerin bu örgütün eseri ol­
duğunu daha önce kamuoyuna duyurmuştuk. 

Devletin istihbarat örgütünün hazırladığı rapora göre: 
1. Devletin Emniyet Genel Müdürü, devletin memurlarını görevlen­

direrek bir "suç ekibi" kurmuştur. 
2. Bu ekibin, tehdit, haraç, gasp, uyuşturucu kaçakçılığı, cinayet gibi 

suçlar işlediği devletçe saptanmaktadır. Bunlar ağır cezalık suçlardır. 
3. Bu ekibin "önlenmediği taktirde" siyasal cinayetler işleyeceği 

değerlendirmesi yapllmaktadır. 
tşçi Partisi olarak şu taleplerimizi kamuoyu önünde açıklıyoruz: 

• Mehmet Ağar ve Tansu Çiller, bu suç ekibinin elebaşları olarak ba­
kanlık görevlerinden istifa etmelidir. TBMM'nin ilgili komisyonları, do­
kunulmazlıklarının kaldırılması sürecini derhal başlatmalıdır. 

• Bu suç ekibi hakkında derhal soruşturmaya girişilmelidir. 
• Suçların ağır cezalık olması nedeniyle sanıklar tutuklanmalıdır. 

Türkiye emperyalizme memur düzeyinde bağlı liderlerin çevresinde 
oluşan mafya şebekelerinin eline düşmüştür. 
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Ekonomi mafyalaştığı gibi, siyaset de mafyalaşmış bulunmaktadır. 
Temel siyasal sorunumuz, ülkemizi bu mafya şebekelerinin dik­

tatörlüğünden kurtarmaktır. 
Emperyalizmle sıkı bağlan olan bu mafya çetelerinden ülkemizi 

kurtaracak güç, emekçi halkbr. 
Türkiye'ye bir emekçi otoritesi, bir emekçi disiplini gerekiyor. 
İşçi Partisi, bu amaçla örgütleniyor ve mücadele ediyor. 
Yeni MİT Raporu'nun Ağar ekibiyle ilgili bölümünü, tek bir sö:zcüğünü 

çıkarmadan basınımız.a veriyoruz ve halkımızın bilgisine sunuyoruz: 

YENi MiT RAPORU'NUN 
''AGAR EKiBiYLE" iLGiLi BÖLÜMÜNÜN TAM METNi 

"Ağar'a ve Korkut Eken'e Bağlı" 

"Emniyet Genel Müdürlüğünce PKK ve Dev Sol'a karşı faaliyetler 
için kullanılıyor görüntüsü ile özel bir suç ekibi teşkil edilmiştir. 
Tehdit, gasp, haraç, uyuşurucu kaçakçılığı, cinayet gibi suçl�' 
içinde olan bu grup genellikle eski ülkücü'lerden teşekkül etmiştir . 

. Grup doğrudan Em. Gn. Md. Melunet Ağar'a bağlı olup Em. Gn. 
Müdür Müşaviri Korkut Eken tarafından sevk ve idare edilmek­
tedir. Grup üyelerine EQl. Gn. Md.lüğünce 'Polis' hüviyeti ve 'Yeşil 
Pasaport' verilmiştir. Bahsi geçen grup, teröristlere karşı faaliyet­
lerde bulunma görünümünde Almanya, Hollanda, Belçika, Maca­
ristan ve Azerbaycan'a gidip gelmekte, uyuşturucu kaçakçılığı yap­
maktadırlar. Emniyet Genel Müdürlüğü Özel Harekat Daire Baş­
kanlığında görevJıi.Polis Memurları, Ayhan Akça, Ziya ve Semih, 
bu grupla birlikte çalışmakta ve aynı zamanda grubun himayesini 
sağlamaktadır." 

Ağar'ın Suç Ekibinde Bulunanlar 

"Grubun öaşlıca isimleri şunlardır; 

" l .  Abdullah Çatlı, Ahmet, Remziye oğlu, 1956 Nevşehir do­
ğumlu, 1977 ihkü Ocakları Derneği Ankara Şubesi Başkanı, 1978 
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Ülkü Ocakları 2 nci Başkanı, 1978'de Ankara Bahçelievlerde 7 
TİPiinin öldürülmesi olayı sanığı, Mehmet' Ali Ağca'nın kaçışına 
yardım, 1982 cinayetten aranma, 1984 eroin ve silah ticaretinden 
aranma, Papa suilcasbnın planlayıcısı olduğu, idama mahküm, 
uyuşturucu kaçakçısı. İş telefonu 0212 599 37 40/41 ,  ev telefonu 
0212 573 29 00 (Yeni ev numarası 0212 663 79 46), cep telefonu 
0532 312 73 63, iş adresi Sultan Tekstil Küçükçekmece Kanarya 
Yolu, Mehmet Özmen (veya Özbey) adına kimlik taşımaktadır. 
Polis kimliği ve yeşil pasaportu vardır. Bordo Audi bir otomobil 

. kullandığı bilinmektedir), 

"2. Haluk Kırcı, Baba adı Şükıii, ana adı Hafize, 1958 Erzurum 
doğumlu, Ankara Eğitim Enstitüsü terk, ÜGD militanı, Ankara'da ci­
nayet olayına kanşbğı, Ocak 1979 itibariyle Ankara Mamak Askeri 
Cez.aevinde tutuklu olduğu, 12.04. 1988'de idama mahküm edilmiş, 
cep telefonu 0532 215 80 85 (Sofra Gıda Sanayii Değirmencioğlu 
Sk. No 1 Üsküdar-Acıbadem, Lokaıita adresine kayıtlı), 

"3. Abdurrahman Bugday (veya Bulday), Baba adı Süleyman, 1959 
Elazığ-Palu doğumlu, Malatya Atatürk Lisesi mezunu, 20.09. 1979 
tarihinde Malatya'da mühendis Hüseyin Tuluk'u öldürdüğü, 
20. 12. 1979 tarihinde şoför Şahverdi'yi öldürdüğü, 03. 12.1979 ta­
rihinde Malatya'da Baki Kulalcsız'ı öldürdüAU, Barbaros ilkokulu 
öğretmenlerinden eski TÖB-DER üyesi Bektaş Mutlu'nun Öldürül­
düğü 1987 itibariyle Almanya, Hollanda, Fransa'da Türk Kültür ve 
İbadet Derneğinde faaliyet gösterdiği 

"4. Sami Hoşnav (Arnavut Sami), DEV-SOL ile ilişkili, özellikle 
İspanya, Hollanda ve Kolombiya ballanblı uyuşturucu kaçıtlcçılığı 
yapıyor, Ataköy Galleria'da Natural ayillabı maAazasının sahiple­
rinden ve İstanbul Sheraton Oteli Gazinosunun ortaklarından, gru­
bun finansörü, 
"5. Sedat Peker, 1983 itibariyle Almanya'da 1992 itibariyle İs­
tanbul'da Ülkücü faaliyetler, 

"6. Mehmet Gözen, Nurettin Güven'in bacanağı, Ülkü-1 Derneği 
üyesi, kaçakçılık suçundan arama, 



"Bu grup Ali Yasak (Dr�j Ali), Urfa Siverekli Bucak Aşireti men­
suptan, yeraltının tanınmış kişileri ve muhtelif kademedeki po­
lislerle yakın ilişkiler içindedir." 

Ağar Ekibinin Cinayetleri 

"Bu grup tarafından gerçekleştirilen faili meçhul olaylardan biri 
Askar Simitko ve Lazım Esmaeili olayı diğeri de Tarık Ümit 
olayıdır. Askar Simitko ve Lazım Esmaeili olayı şu şekilde 
gerçekleşmiştir: 

" 14  Ocak 1995 akşamı saat 21 .30 sularında Ataköy Polat Rö­
nasans Otelindeki Emperyal Gazinosuna giden İran asıllı uyuş­
turucu kaçakçıları Askar Simitko ve Lazım Esmaeili 15 Ocak 
1995 günü sabaha karşı 03.45 dolaylarında gazinodan çıkıp ev­
lerine giderken yol üzerinde bulunan biri tepe lambalı Renault 
marka araç olmak üzere 3 araçtan müteşekkil uygulama yapan 
sivil polis ekibi görümündeki telsizli şahıslar tarafından çevrile­
rek aramaya tutulmuşlar ve bilahare aynı şahıslar tarafından 
kendi. arabaları ile birlikte alınarak götürülmüşlerdir. 

"25 Ocak 1995 günü PKK'nın yayın organı Özgür Ülke Gaze­
tesi. , Asker Tahiroğlu (Asker Simko) ve Nazo ya da Lazo laka­
bıyla bilinen Zeya Nazım isimli kişilerin Kürt işadamlarının öl­
dürülmesine karıştıkları ve Kürt örgütleri ile PKK'nın arasını 
açmaya çalıştıkları gerekçesiyle ARGK metropol timleri tara­
fından öldürüldijünü bildirmiştir. 

"28 Ocak 1995 tarihinde Askar Smitko ve Lazım Esmaeili'nin 
cesetleri, İstanbuVSilivri'de Kerev Deresi içinde, tabanca ile çok 
sayıda lCurşunlanmış, kulakları kesilmiş ve işkence görmüş va­
ziyette köylüler tarafından bulunmuştur." 

"PKK Yanlısı Uyuşturucu Kaçakçılanyla İşbirliği" 

"Olayın yukarıda bahsi geçen grup tarafından uyuşturucu alış 
verişindeki anlaşmazlık ve haraç vermeme dolayısıyla gerçekleşti-
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rildiği, grubun bu eylemden büyük paralar elde ettiği anlaşılıruşur. 
Bu eylem tamamen maddi menfaate, uyuşturucu alış verişine da­
yanmakta olup, olayın ideolojik bir yönü yoktur. Bu olayda faili 
meçhul olaylarda yakınlan öldürülen Kürt asıllı, PKK yanlısı 
uyuşturucu kaçakçıları da gruba yardımcı olmuşlardır. Grubun 
uyuşturucu faaliyetlerinden dolayı aşağıda ismi verilen kişilerle ir­
tibat ve işbirliği olmuştur: 

"Hurşit Han, Savaş Buldan'la birlikte faili meçhul bir cinayette 
öldürülen Hacı Han'ın kardeşi. Baba Adı Abdullah, 1955 doğumlu, 
Hakkari-Yüksekova nüfusuna kayıtlı, Öz.can Otomotiv San. ve Tic. 
Ltd. Şti. sahibi, telefonu 021 6  555 5 1  20, Kürtçülük, silah kaçak­
çılığı olaylarına karışbğı, İstanbul'da ikamet ettiği, 

"Nihat Buldan, Baba adı Şükrü, doğum yeri Hakkari-Yük­
sekova, doğum tarihi 1 962, 5.6. 1979'da Bitlis'te 64 AR 983 pla­
kalı araçta yapılan aramada 1 7  adet kalaşnikof marka otomatik 
tüfek, 2 adet star marka tabanca, 60 adet 38 kalibre mermi ile ya­
kalandığı, Kürtçü milis olduğu ve kaçakçılıkla uğraştığı, 

"Şefik Karay, Hakkari-Yüksekova'lı, eroin ticareti, kürtçülük, 
PKK'ya yardım ve yataklık faaliyetlerine karıştığı, 

"Adil Tımarcı, Hakkari-Yüksekova-Kuruköy'lü, PKK örgütüne 
adam kazandırmaya çalışanlardan olduğu, 

"Kasım, Diyarbakır'lı, dayısı Adnan Yıldırım, Buldan ailesinin 
yakını." 

Askar Simitko ve Lazım Esmaeili Cinayeti 
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" 14 Ocak 1 995 günü akşamı Askar Simitko ve Lazım Esma­
eili'nin Ataköy Polat Rönasans Oteli'ndeki Emperyal Gazino­
su'na saat 2 1  .30 sularında gibnelerini müteakip grup civarda tertibat 
almış, birinin üzerinde tepe lambası bulunan 3 araçla bölgede 'uy­
gulamada bulunan Polis görüntüsünde' saatlerce durmuştur. Bu ra­
hatlığı sağlayan, şahısların polis kimlikleri ve telsizleridir. Grup Si-



mitko ve Esmaeili'nin emperyal Gazinosu'ndan 1 5  Ocak 1995 günü 
saat 03.45 dolaylarında çıkışlarım, onları şahsen tanıyan ve Di­
yarbakır'lı olan Kasun'ın cep telefonu ile haber vermesi suretiyle 
öğrenmişlerdir. Evlerine giden maktülleri durdurarak arayan grup, 
bilahare maktülleri, Mercedes otomobilleri ile birlikte alarak bölge­
den aynlnuştır. Grubun ne şekilde olduğu tespit edilememekle bir­
likte bu eylem neticesi 1 milyon dolar kadar para elde ettiği 
anlaşılmıştır. 

"25.0 1 . 1 995 tarihinde Kürd-A haber ajansına atfen PKK'nın ya­
yın organı Özgür Ülke Gazetesinde konuyla ilgili bir haber yer 
almıştır. Haberin bir bölümünde şöyle denilmektedir: 'Hatırla­
nacaktır, bu tehditten sonra aralarında Behçet Cantürk ve Savaş 
Buldan'ın bünyesinde oluşturulan Mehmet Eymür'e bağlı yeni 
birimin ısınma eylemleri olduğu ve Alaattin Çakıcı'nın da bu ci­
nayetlerde bizzat yer aldığı ileri sürülmüştü. Bu cinayetlerle il­
gili olarak yayılan bir diğer söylenti de Savaş Buldan ve arka­
daşları sorgulanırken, işkencecilerin telefonla konuştuğu kişi­
nin Asker Simko olduğu şeklindeydi.' 

"Askar Simitko ve Lazım Esmaeili Mehmet Ağar ve özel ekibinin 
listelerinde yer almaktaydı. Bu liste bir zamanlar Mehmet Ağar ve 
Korkut Eken ekibi ile çalışmış olan Tank Ümit'e de verilmişti. 
Tank Ümit daha sonra bu listeyi bazı yakınlarına gösterdi. İran­
lıların öldürülmesi olayından sonra Tank Ümit, yakınlarına bizzat 
Mehmet Ağar'ın kendisine 'Simitko'yu alıp sorgulamak lazım. Bu 
adam PKK'ya çalışıyor. Alınması halinde Simitko'nun Ataköy'deki 
evinin çok iyi bir şftilde aranmasını istiyorum' dediğini söyledi." 

Tank Ümit Cinayeti 

"Tarık Ümit olayı ise şu şekilde gerçekleşmiştir: 

"Tank Ümit 28 Şubat 1995 tarihinde Ankara'da görüştüğü güve­
nilir tanıdıklarına 'bir hafta kadar önce, İstanbul'a kendisine gelen 
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Mehmet Ağar'ın ekibinden Polis Memurları, Ayhan Akça ve Zi­
ya'nın Dündar Kılıç'a yönelik bir eylem yapma teklifinde bu­
lunduklarını, kendisinin böyle bir eylem neticesinde olayın kim­
lerin üzerinde kalacağını bildiği için yardımcı olamayacağını bil­
dirdiğini, bunun üzerin� Dündar Kılıç'tan vazgeçip listede adı 
bulunan Cahil Kocakaya isimli uyuşturucu kaçakçısına yönelik bir 
çalışma yapmasını kendisinden istediklerini, bunu kabul ettiğini, 
bunun üı.erine evinde kalan Ayhan ve Ziya'nın operasyonda kul­
lanmak amacıyla beyaz bir Reno çaldıklarını ve halen Reno oto­
mobilin plaka işiyle uğraşbklannı' belirtmiştir. Tank Ümit o gün 
18.30 uçağıyla Ankara'dan İstanbul'a hareket ebniştir. 

"02 Mart 1995 günü öğlen saatlerinde aynı tanıdıklarını telefonla 
arayan Tarık Ümit, Mehmet Ağar'la telefonla konuştuğunu, bay­
ramdan sonra kendisini ziyaret edeceğini, Ankara'dan gelecek 
olan Korkut Eken ve arkadaşları ile buluşacağını belirtmiştir. 
Tank Ümit'ten bir daha haber alınamamış, arabasının 04 Mart 
1995 sabaha karşı İstanbuVÇerkezköy'de boş olarak bulunduğu 
öğrenilmiştir. 

''Tarık Ümit'i kaybolduğu 02.03.95 günü son olarak cep telefo­
nundan saat 19.2l 'de Ayhan Akça ve Ziya isimli polis memurları 
0532 321 16 75 numaralı cep telefonu ile aramışlardır. Bu telefon 
ekibe yakın olan Avşar Kaderoğlu üzerine kayıtlıdır. Tanıdıklaiı 
Tarık Ümit'i en son Bağdat Caddesindeki Divan Pastahanesinin Lo­
kanta bölümünde saat 20.30 'sularında yemek yerken görmüşlerdir. 
Tanıdıkları ile konuşan Tarık Ümit daha sonra lokantaya gelen ve 
yemeğinin bitimine kadar masasında oturan Ayhan Akça ve Ziya 
isimli polis memurları ile birlikte Divan Pastahanesinden ayrılmış 
ve kendisinden o saatten sonra bir daha haber alınamamışbr. 

"T. Ümit, 1994 yıli
. 
başına kadar Em. Genel Müdürlüğüne baglı bu 

grup ve Kaçakçılık Dairesi ile birlikte çalışmış, bir yandan uyuş­
turucu kaçakçısı Kürtler hakkında bilgi toplarken; bir yandan da 
uyuşturucu madde yakalanmasına yardımcı olmuştur. Bazen fa­
aliyetlere bizı.at kablan T. Ümit'e bu faaliyetleri sırasında kulla-



nılmak üzere bizzat M. Ağar tarafından pasaport dahil tilin ola­
naklar sağlanmış, hatta kendisine Mehmet Ağar imwı öz:el bir 
belge ile 34 W 478 nolu plaka verilmiştir. Belgede '34 ZU 478 
nolu plaka, bu araca can güvenliği nedeniyle verilmiştir. Mehmet 
AÖAR' ibaresi bulunmaktadır. Keza, grup tarafından T. Ümit ara­
cılığı ile ilişkiye geçilen Nurettin Güven ve Yaşar Öz isimli uyuş­
turucu kaçakçılarına da Em. Gn. Md.lüğü tarafından yeşil pasaport 
verilmiş, vize almalarında ve yurt dışına çıkmalarında kolaylıklar 
sağlanmıştır. "  

Ağar Ekibinin Haraç Eylemleri 

"Emn. Gn. Md. Mehmet Ağar'a bağlı özel ekip, çoğunluğu kaçak­
çılardan oluşan 50 kişilik bir liste hazırlamış, listedeki bu �ahıs­
ların b�larından muhtelif tarihlerde ceman 3040 milyon doları 
bulan miktarda para almışlardır. Para hesapları K. Eken tarafından 
pay edilip, bazen özel banka hesaplarına yatırılmıştır. Bazı uyuş­
turucu kaçakçıları öldürülme tehdidi ile haraca bağlanmış, böylece 
bunların uyuşturucu kaçakçılığına da göz yumulmuştur. Bu or­
ganizasyonun belli bir kısmında rol alan ve Korkut Eken1e çok sa­
mimi bir ilişki içinde bulunan Tank Ümit, kendi zırhlı Ford marka 
arabasını Korkut Eken'e hediye ebniş, ancak sonra menfaat ilişki­
lerindeki uyuşmazlıklar dolayısıyla aralan açılmıştır. Daha sonra 
Korkut Eken Tarık Ümit vasıtasıyla tanıdığı ve özel ekip için Em. 
Genel Müdürünün bilgisi ve onayı dahilinde Menemen'de bomba­
silah konusunda eğitime tabi tuttuğu Cavit isimli bir şahsı Tank 
Ümit'i öldürmek üzere talimatlandırmış ve adı geçene silah ver­
miştir. Cavit, Tadlto Ümit'e gelip bunu anlatmıştır. K. Eken aynca 
Tank'ın Cihangir'deki bürosuna telefon ederek orada bulunan Ali 
isimli büro görevlisine Tarık'a söyle bizi sattı, kendisi de sablıktır. 
Bunun hesabını bana verecek' şeklinde tehditte bulunmuştur. Ay­
nca Abdullah Çatlı ve adamları Tarık Ümit'i öldürmek üzere araş­
tırmalar yapmış, bu gruptan iki kişi evine kadar gelip tetkikte bu­
lunmuşlardır. Tank Ümit yakınlarına bunun üzerine Düzce'ye gi­
dip kendini korumak üzere bazı tedbirler aldığını, İstanbul'a bazı 
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yakınlarını getirdiğini belirtmiştir. Ancak Tank ve Korkut daha 
sonra Mehmet Ağar'ın devreye ginnesiyle olaydan bir hafta kadar 
önce banşmışlardır. 
'T. Ümit, Korkut Eken ile ihtilafı sırasında yakınlarına, bu grup ta­
rafından kendisi hakkında asılsız bir takım iddiaların ortaya atıl­
dığını, bütün sorunun asıl görevi mafya ve terör ile mücadele olan 
bu grubun zaman içinde bu amaçtan uzaklaşarak maddi çıkar ve po­
litik güç elde etme çabası içine girmiş olmasından kaynaklandığını, 
bu grubun belli mafya liderlerini pasifıze edip kendi adamlarını ik­
tidar yapmaya çalıştıklarını belirtmiştir. 
"Tank Ümit'in kaybolmasından sonra medyada 'Behçet Cantürk ve 
Savaş Buldan'ın yakın arkadaşı', 'Dündar Kılıç'ın ortağı', 'MİT muh­
biri' şeklinde takdim edilen Tank Ümit'in Abdullah Çatlı ve ekibi 
tarafından sorguya tabi tutulduğu, 06-07 Mart 1995 tarihi itibariyle 
sağ olduğu ve uyuşturucu ve silah kaçakçısı Sami Hoşnav'ın (Ar­
navut Sami) çiftlik evinde alıkonduğu, A.Çatlı'nın olayın olduğu ta­
rihlerde evine birkaç giln boyunca hep sabaha karşı geldiği, kim­
seyle görüşmediği tespit edilmiştir. Kaybolma olayından sonra T. 
Ümit'in yalnız yaşadığı KıZıltoprak'taki evinde hiçbir dökümanın 
bırakılmadığı, telefon rehberlerinin dahi alındığı öğrenilmiştir. 
"Olay ist.(ınbul Jandanna Alay Komutanlığınca soruşturulmuş, özel 
ekipten Haluk Kırcı ile Polis memuru Ayhan Akça Jandannaca ya­
kalanmış, ancak daha sonra Em. Gn. Md.lüğünden yapılan baskı­
larla serbest bırakılmışlardır. Yakalanma olayı üzerine özel ekipte 
büyük bir telaş yaşanmış, ekip dağıtılmış, Abdullah Çatlı Anka­
ra'ya getirtilmiş ve polislerden birinin evinde korumalı olarak kal­
maya başlamıştır. Korkut Eken görevle Güneydoğu'ya yollanmış, 
ekip mensuplarının Azerbeycan'a yollanmaları ve bir müddet or­
tadan kaybolmaları kararlaştırılmıştır. 
"Netice itibariyle bu eylemler, devlet ilnifonnasının koruması al­
tında yürütülen uyuşturucu kaçakçılığı, çok büyük meblağlardaki 
çıkar ilişkileri ve cinayetler zincirinin bir .halkasıdır. Önlenmediği 
taktirde bu ekibin gelecekte siyasi cinayetlere de tevessül etmesi 
mümkün görülmektedir." 



"A YDINNURTSEVER POLİSLER" İMZALI MEKTUP 

(Aydınlık, 4 Mayıs 1996, Sayı 463) 

EK: 5 

Basında çıkan alternatif istihbarat teşkilab ile ilgili haberlerinizi ya­
kından takip ediyoruz. Doğru iz üzerinde olduğunuzu gören ve ülke men­
faatlerine ters düşen bu oluşumun içerisine sokulmak istenen bir grup yurt­
sever olarak gerçekleri kamuoyu ile paylaşmakta yarar görüyoruz. 

Bu konu ile ilgili basında yeralan yazılarda Mehmet Ağar ve Ünal 
Erkan'ın isimleri yer almaktadır. Gerçekte, Ünal Erkan bu oluşumun 
dışındadır. Bu kuruluşun çekirdeğini polis ve asker kökenliler oluştur­
muştur. Haberlerinizdeki dikkat çekici unsur, bu oluşumun çekirdeğini 
kuran ve örgütün başına getirilecek olan Özel Haıp Komutanı General 
Kemal Yılmaz ve onun sağ kolu Yarbay Ko�t Eken'den hiç bahsedil­
memesidir. Gelecekteki Genelkurmay Başkanı gözüyle bakılan bu paşa, 
ordu içinde sertlik yanlısı ve MHP'li olarak bilinir. Ordunun tavsiyeleri 
bu paşa kanalıyla siyasi iktidara telkin edilmektedir. Haydar Aliyev dar­
besinin tertipçisidir. Sori Azerbaycan Darbesinde öldürülen eski Azer­
baycan İçişleri Bakanı ile Ankara Stad Otelinde Mehmet Ağar, Kemal 
Yılmaz. lbrahim Şahin, Korkut Eken görüşmüşler ve darbe emrini 
vermişlerdir. 

Polis ve askerlerden ku�lu bu ekip, eski ülkücü ve şu anda ülkücü 
mafya içinde yer alan kişilerden bir grup oluşturup, Kürt kökenli iş­
adamlanndan Şehit Polis ve Asker Vakfı adına para toplamaktadır. 
Özel Harekatçı polislerin yaptıkları tahsilatlar Mehmet Ağar, Kemal 
Yılmaz, Korkut Eken ve İbrahim Şahin arasında pay edilmektedir. 
Behçet Cantürk'ü de polis ve askerlerden kurulan bir ekip, Kemal Yıl­
maz ve Mehmet Ağar'ın emri ile öldürmüşlerdir. Mehmet Ağar'ın ya­
kın arkadaşı firari ülkücü, Abdullah Çatlı, Polis Özel Harekat'ta gö-
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revli polislerce korunmakta ve polisle müşterek tahsilat işi yapmak­
tadır. Son örneği Antep'te evinin önünden alınan işadamı eroinci 
Mehmet Ali Yaprak'tır. Çatlı ve Özel Harekatçı polisler Oğuz, Haluk, 
Ayhan, Semih, Ömer, Alper tarafından alınan eroinci, 50 milyon dolar 
karşılığı serbest bırakılmış ve her ay satışını yaptıkları Koptagon Ha­
pından 1 milyon dolar verilmek üzere anlaşma yapılmıştır. 

Polis şefi Mehmet Ağar ve General Kemal, kamuoyunda faili meçhul 
cinayetler olarak bilinen Silvan-Batman olaylarının ve Tunceli-Muş köy 
yakmalarının emirlerini vermiş, Kemal Yılmaz da bizzat başında yakı­
lan köyleri keyifle izlemiştir. Köylerde halka MHP propagandası yap­
tırmış ve zorla mitinglere çıkarılmışlardır. 

Tansu'yu destekleyen ve yakın ilişki içinde olan Kemal Yılmaz ve 
Mehmet Ağar, maddi ihtiyaçlarını örtülüden almışlar, 27 Mart yerel 
seçimlerinde·MHP ve DYP adına çalışmalar yürütmüşlerdir. 

AYDIN/YURTSEVER POLİSLER 
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EK: 6 

1 
AZERBAYCAN'DAKİ DARBE GİRİŞİMİNDE 

ÜLKÜCÜ MAFY A-Çtt.LER PARMAÔI 

(Aydınlık, 4 Mayıs 1996, Sayı 463) 

Geçen yılın Mart ayı içinde Azerbaycan'da Devlet Başkanı Hay­
dar Aliyev'e karşı yapılan başarısız darbe girişiminin ardında Başba­
kan Tansu Çiller'den Ülkücü mafyaya uzanan bir ilişkiler zincirinin 
olduğu ortaya çıktı. MİT içindeki Demirel'e yakın ekip darbe planını 
Cumhurbaşkanı Süleyman Demiref e iletince, Demirel, Azerbaycan Dev­
let Başkanı Aliyev'i telefonla arayarak darbeyi bitirdi. Aliyev darbe 
girişimini bu sayede bastırdı.• 

Tansu Çiller'in lran'ı bombalamak için komplo kurduğu geçen hafta 
ortaya çıkanlmışb. Türkiye'deki Amerikancı çevrelerin Azerbaycan'daki 
darbe girişimine adlarının kanşması, ABD'nin ülkemize Kafkaslar'da 
biçtiği taşeronluk rolü ile ilgili. Darbe girişimi, IWkas petrollerinin han­
gi gilzergih üzerinden Bab pazarlarına ulaşbnlacağı tartışmalarının kı­
zışbğı bir dönemde yaı)ılmıştı. Amaç, Azerbaycan'da, Rusya'ya karşı 
bölgede mevzi elde etmeye çalışan ABD'ye yakın bir yönetim oluştur­
maktı. Bilindiği gibi Aliyev, ABD'ye mesafeli politikalar izliyor. 

Sicilli Bakan Gökdemlr 

Tansu Çiller'in bilgisi4iifbilinde planlanan darbe, İstanbul'daki Ülkücü 
mafya ile Doğu Anadolu'daki Özel Tim Müdürü tarafından yönlendirildi. 
İstanbul'daki Ülkücü mafya ile hükümet arasındaki koordinasyonu yine 
Ülkücü olarak bilinen Devlet Bakanı Ayvaz Gökdemir'in sağladığı bil-

• Cumhurbaşkanı Süleyman Demirel, Azerbaycan'daki darbe girişimini Haydar Ali­
yev'e kendisinin bildirdiğini Hürriyet Genel Yayın Yönetmeni Ertuğrul Özkök'e 
açıkladı. Özkök de bu açıklamayı 1 3  Kasım 1996 tarihli köşesinde yazdı. 
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dirildi. "Türk hükümetinden bir bakanın" adının da Baldl'deki darbe giri­
şimine karıştığı yönünde haberler Türk basınında çıkmıştı. Aliyev'in 
Ayvaz Gökdemir'in adını Demirel'e bildirdiği açıklandı. Darbe planı, 
Ayvaz Gökdemir'in bilgisi dahilinde İstanbul Ülkücü mafyasının şimdiki 
lideri Abdullah Çatlı'ya havale edildi. Çatlı da Özel Tim Müdürü lbrahim 
Şahin'i arayarak, Azerbaycan'daki özel polis örgütü OMON komutanla­
rından Ruşen Cevadov ile ilişki kurdurdu. Ülkücü olarak bilinen İbrahim 
Şahin'in, Abdullah Çatlı aracılığıyla aldığı talimatları anı anına Ruşen 
Cevadov'a bildirmesiyle plan geliştirildi. Bu amaçla Çatlı'nın Türkiye'den 
bir grup "güvenilir" adam ve büyük miktarda para gönderdiği belirtiliyor. 
Bu arada Devlet Bakanı Gökdemir'in "Planla ilgili bütün gelişmeleri 
Başbakan Çiller'e haber verdiği" vurgulandı. Cevadov'un ihtiyaç duydu­
ğu silahlar da öldürülen Çeçen lider Cahar Dudayev çevresince sağlandı. 
Aynca Dudayev'in, Cevadov'un yardımına çok sayıda silahlı adam gön­
derdiği belirtiliyor. Dudayev'in darbe girişimine destek vermesinde, Azer­
baycan'daki iktidar değişikliğiyle kendisine güçlü bir müttefik kazanma 
hesabı yatıyor. Plana göre, hazırlık yapan Cevadov ve silahlı kadroları, 
Azerbaycan Devlet Başkanı Aliyev'in, Pakistan'daki İslam Konferansı 
zirvesine kablmak üzere ülkeyi terle ettiği anda. ülkenin çeşitli yerlerinde 
planlanan ayaklanmaları fırsat bilerek BakO'deki radyo-televizyon ve 
İçişleri Bakanlığı gibi kurumlan ele geçirecekti. Hatta. Cevadov lehinde 
gösteriler yapmak üzere Azerbaycan'ın çeşitli bölgelerinden grupların 
Baldl'ye otobüslerle getirilmek üzere bir süre hatır tutulduğu belirtiliyor. 
Aliyev ise Pakistan'daki zirve dönüşünde "ya uçağı düşürülerek ya da ha­
vaalanında" öldürülecekti. 

Darbe haberi, Türk basınında, Aliyev'in özel OMON birliklerinin da­
ğıtılması emrine uymayan Ruşen Cevadov'un ayaklanması şeklinde ya­
zılmıştı. Hatta Türk basınında ABD'nin darbe girişimindeki parmağını 
gizlemek için, Azerbaycan'da Moskova yanlısı olarak bilinen Suret Hü­
seyinov'un Cevadov'la ittifak içinde olduğu yazıldı. 16 Mart 1995 tarihli 
Milliyet'e çıkan haber bu açıdan oldukça dikkat çekici: 
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"Azerbaycan eski Başbakanı ve Cevadov'un eski silah arkadaşı 
Suret Hüseyinov'un da Moskova'ya kaçtığı haberi kesinlik ka­
zandı. Hüseyinov'un burada Ayaz Muttalibov, Rahim Gaziyev 
ve bazı yüksek rütbeli askerlerle birlikte Aliyev'e karşı bir 'Milli 
İttifak' hareketi içinde olduğu bildirildi." 



Demirel'e darbe planını "MİT içinde Demirel'e yakın" çevrelerin 
bildirdiği ifade ediliyor. Aliyev güçleri ile darbeciler arasında silahlı 
çarpışmaların yaşandığı günlerde Türkiye'den resmi olarak ilk tepki 
dönemin Dışişleri Bakanı Erdal lnönü'den gelmişti. ABD'ye daha 
mesafeli politikalar izleyen Dışişleri Bakanlığı, ısrarla "Türkiye Hay­
dar Aliyev'i desteklemeye devam edecek" açıklamasını yaptı. 

Çath Türkiye'de 

Darbe girişiminin kilit adamı Abdullah Çatlı'nın Türkiye'de aranıyor 
olmasına rağmen bir süredir "İstanbul piyasasını elinde tuttuğu" be­
lirtiliyor. Özer Çiller'in aracılığıyla Mehmet Eymür'ün MİTte tekrar etkili 
konuma gelmesiyle Çatlı'nın önünün açılmasına dikkat çekiliyor. Aliyev'e 
darbe girişiminde yer alan Öı.el Tim'in fiilen Eymür'ün sağ kolu Yarbay 
Korkut Eken tarafından yönetildiği de biliniyor. Öı.el Harp Dairesi'nden 
Yarbay Eken, MİT Güvenlik Daitesi'nde etkin görevlerde buİunduktan 
sonra MİT Raporu komplosu üz.erine MİTten atılmıştı. Çiller'in Baş­
bakan olmasından sonra özet Timlerin eğitimi için Emniyet Genel Mü­
dürlüğü bünyesine alındı. 

Çatlı'nın "İstanbul Emniyeti'nin bilgisi dahilinde" faaliyet yürüttüğü 
söyleniyor. Çatlı, "İstanbul eski Emniyet Müdürü Necdet Menzir ile çok 
iyi görüşüyor". Menzir yönetiminde İstanbul' da gerçekleştirilen "yargısız 
infazlara" Çatlı'nın adamlarının da katıldığı vurgulanıyor. Çatlı'nın öz.el­
likle, Alaaddin Çakıcı'nın "İstanbul'da tasfiye edilmesinden" sonra hakim 
duruma geldiği haber veriliyor. Çatlı'nın, o dönemde Emniyet Genel 
Müdürü olan Adalet Bakanı Mehmet Ağar'ın makam otomobilinde de 
birkaç kez görüldüğü belirtiliyor. 

Bilindiği gibi Abdullah Çatlı, 12  Eylül öncesindeki MHP'nin An­
kara'daki Bahçelievler ekibinden. Bahçelievler ekibi ise o dönemde 
gerçekleştirilen birçok kanlı eylemin planlayıcısı ve uygulayıcısı, 12  
Eylül önce.sinde An�'da 7 Türkiye İşçi Partisi (TİP) taraftarının 
katledilmesi olayının elebaşısı. TİP'lilerin öldürülmeden önce "sorgu­
larını" yapan kişi. 1 2  Eylül öncesi Aydınlık Yayınlan arasında çıkan 
MHP Merkezindeki Adam: Ali Yurtaslan'ın itirafı adlı kitapta Çatlı ile 
ilgili şu bilgiler yer alıyor: 
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· "1977 Ekiminden sonra MHP Gençlik Kollan Ankara Şubesi baş­
kanlığına Abdullah Çatlı getirildi. Çatlı, 1978 şubatına kadar An­
kara şubesi başkanlığında kaldı. Çatlı döneminde çok sayıda ci­
nayet işlendi. Abdullah Çatlı'nın dönemi, bir bakıma kahve ta­
ramaları dönemiydi." 

Aynca Çatlı, Uğur Mumcu'ya göre, gaz.eteci Abdi lpekçtnin katili ve 
Papa'ya suikast suçundan halen İtalya'da bulunan Mehmet Ali Ağca'ya 
sahte pasaport sağlayan kişi. Ağca'yı, Türkiye'den İran'a kaçarken ara­
basıyla sınıra bırakan kişinin de, MHP'li olarak bilinen Yüzbaşı Fehmi 
Altınbilek olduğu ortaya çıkmışb. Albaylığa kadar yükselen Albnbilek, 
en son Çanakkale'de Jandarma Alay Komutanlığı'nda görevliydi. 

Çatlı ile Türk Devleti'nin ikinci işbirliği dönemi 1983'te yurtdışında 
Enneni hedeflerine saldın döneminde gerçekleşti. Bizzat Cumhurbaş­
kanı Kenan Evren'in emriyle ASALA saldırılarına karşı misilleme karan 
alındı. Bunun için MİTte Güvenlik Dairesi kuruldu. Hiram Abas bu 
sırada emekli olmasına karşın Mehmet Eymür'le birlikte bu operasyonu 
yürüttü. Eymür1er, görevi Çatlı'ya ve Abdi İpekçi-Papa suikastında bir­
likte olduğu ekibe verdi. Ma,rsilya'da Enneni hedeflerine yönelik bom­
balama girişimleri oldu. 

Ülkücüler arasında 12  �ylül darbesinden büyük zarar görmeden 
kurtulan bu Ülkücü ekibin CIA tarafından korunduğu konuşuluyor. 

Uzun yıllar yurtdışında yaşayan Çatlı, uluslararası uyuşturucu ve 
silah kaçakçılıpn önemli isimlerinden biri haline geldi. Çatlı, uzun yıllar 
Macaristan merkezli çalıştı. Halen Ülkücü mafyanın en güçlü ismi. Çat­
lı'nın Emniyet teşkilab içinde çok etkili olduğu haber veriliyor. Çatlı için, 
"Türkiye'de istediğini içeri aldırır, istediğini de.serbest bıralcbnr" deniliyor. 
Çatlı'mn şimdiki İstanbul ekibinin içinde Mikail G/ileli, Yavuz Çağlayan 
ve Ali Yasak'ın (Drej Ali) olduğu haber veriliyor. Göleli, eski "Bahçelievler 
Ekibi'nden". Şimdi Ankara'da MHP milletvekili listesinde Kars bölgesin­
den birinci aday olarak girmeye çalışb. Yavuz Çağlayan ise İpekçi cinaye­
tinde Ağca'nın kaçtığı aracı kullanan şahıs. Aynca Çath'nın, Başba­
kan Çiller'in eşi Özer Çiller'e "Ticari işlerinde yardımcı olduğu" ha­
ber veriliyor. 
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ÇİLLER'İN PRENSİ MİT'E:GİRDİ 

(SiyahBeyaz) 

EK: 7 

DYP Genel Başkanı Tansu Çiller'in Başbakanlığı döneminde bir nu­
maralı danışmanı olarak bilinen Tolga Atik'in, 24 Aralık seçimlerinden 
hemen önce M1Te nakledildiği ortaya çıkb. Muhalifleri, Çiller'in, MİTi 
"özel amaçları" için kullanmak için en yakın adamıni buraya gönder­
diğini öne sürerken, Tolga Atik'in, Çiller'in eşi Özer Uçuran Çillerle 
kavga ettikten sonra, "bunlarla çalışılmaz" diyerek siyasetten koptuğu ve 
ajanlığı tercih ettiği belirtildi. 

UBA'nın haberine göre Çiller, Başbakanlığı sırasında iki genç prens­
le çalışmayı tercih etti. Bu nedenle DYP'lilerce de eleştirilen Çiller'in 
prenslerinden birisi Adil Aşınm, diğeri Tolga Atik'ti ve her ikisi de 
Çiller'in öğrencileriydi. Adil Aşının, 24 Aralık erken genel seçimlerinde 
DYP'den aday olmak istemiş, ancak listelere alınmadığından DSP'ye 
geçerek, Iğdır Milletvekili olmuştu. Kısa bir süre sonra ANAPa geçen 
Aşının, halen Başbakan Mesut Yılmaz'ın özel danışmanlığını yapıyor. 

Bilkent Üniversitesi Kamu Yönetimi mezunu olan diğer danışman 
Tolga Atik de, siyasete girmek istemiş, ancak milletvekilliği için yaşı 
tutmamışh. 24 Aralık seçimlerinden hemen önce MİT'e giren Atik'in 
hangi birimde görev aldığı ve ne iş yaptığı belirlenemedi. MİTe 
geçtikten sonra son olarak 24 Aralık seçimlerinde Yalova'da DYP için 
çalışan Atik'in duru'fttu çeşitli sorulan da beraberinde getirdi. Mu­
halifleri, Çiller'in kendilerini izletmek ve MİT'i özel amaçlan için kul­
lanmak üzere Atik'i buraya gönderdiğini iddia ederken, MİT üst düzey 
yönetiminin de bu ihtimallerin gündeme gelmesinden büyük ra­
hatsızlık duyduğu öğrenildi. 
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Eski danışman, yeni MİT uzmanı Tolga Atik'in yakın arkadaşları ise, 
Atik'in Öz.er Uçuran Çiller1e kavga ettikten sonra Çiller aile.sinden tümüyle 
koptuğunu ve "bunlarla çalışılmaz" dediğini, bu yüzden Çiller'e "ajanlık" 
yapmasının mümkün olmadığını söylediler. Tolga Atik'le yakın dost olan 
ANAP Iğdır Milletvekili Adil Aşının da, Atik'in MİT'te çalıştığını doğ­
ruladı. Atik'in gönllinde, eskiden beri bu kuruluşta çalışmanın 'yattığını 
ifade eden Aşının, "Şartlar değişince, hiç düşünmeden buraya geçti ve 
sıradan bir uzman yardımcısı olarak göreve başladı" dedi. Kendisinin 
Atik'in MİT'e gitme.sine karşı çıktığını belirten Aşının, "Buraya gidersen, 
bir daha siyasete dönmemen gerekiyor, iyi düşün" dediğini, Atik'in de 
"Evet, benim niyetim de dönmemek" yarubnı verdiğini açıkladı. 
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GENELKURMAY YÜZBAŞI PEPEKAL'I ARIYOR 

(Aydınlık, 7 Temmuz 1996, Sayı 472) 

EK: 8 

Genelkurmay Başkanlığı, Çillerin Gladiosu'nun kilit adamı Kıdemli 
Yüzbaşı Hüseyin Pepekafı arıyor. 

İşçi Partisi Genel Başkanı Doğu Perinçek, 4 Temmuz Perşembe 
günü yaptığı basın toplantısında, Çiller'in Özel örgütü ve bu örgütün kilit 
adamı Yüzbaşı Hüseyin Pepekal'ın Adana'daki adresini açıklamıştı. 
Perinçek'in açıklaması, 5 Temmuz 1996 Cuma günkü Hürriyet, Milliyet, 
Cumhuriyet ve Evrensel gazetelerinde yayımlanmıştı. 

Genelkurmay Başkanlığı'nın görevlendirdiği Başçavuş, aynı gün, 
elinde Evrensel ve Hürriyet gazeteleri, Adana Beyazevler Mahallesi 1783 
Sokak 22 numaralı Aydınkent Apartmanı B Blok'taki dairenin kapısını 
çaldı. Ne var ki, Yzb. Pepekal, arbk hurda oturmuyordu. Başçavuş, yeni 
adresi öğrenerek mahalleden ayrıldı. Ve Miraç Sitesi'nin yolunu tuttu. B 
Blok'taki 10. Kat'a çıkb. Yüzbaşı Hüseyin Pepekal bu adreste de yoktu. 

Son Resmi Görev Yeri Bolu Komando Tugayı 

Aslında, Genelkurmay görevlisinin böyle kapı kapı dolaşmasına ge­
rek yoktu. Yüzbaşının görev yeri belli. Bolu Komando Tugayı. Ancak 
Piyade Kıdemli Yüzbaşı Hüseyin Pepekal şu anda izinli. "Disk kayması 
ameliyatı" nedeniyle 15  Temmuz'a kadar izin aldı. Ameliyatım oldu. Ay­
dınlık'ın öğrendiğin�öre, şu sıralar Bodrum'da dinleniyor. 

Yüzbaşı Pepekru, ameliyat olmasaydı ve bu nedenle de izin al­
masaydı, Genelkurmay yetkilisi, onu, Bolu'da, Tugay'ında, görevinin 
başında bulabilir miydi? 

Hayır ! 
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Çat Ankara'da Çat Adana'da 

Çünkü Yüzbaşı Pepekal'ın görev yeri İstanbul. Eİı azından yakın ı.a­
mana kadar İstanbul'du. Asli işi haline gelen Çiller Özel örgütü'ndeki ko­
numu, onu bu kente bağlıyordu. Bu kente bağlanmak, elbet, İstanbul dı­
şına çıkmamak anlamına gelmiyordu. Hatta tersine, sık sık İstanbul'dan 
ayrılıyor, yakınlarına "Adana'ya gittiğini" söylüyordu. Ankara da, komşu 
kapısı olmuştu onun için. 

Ankara, Bolu, Düzce, Adana, Şanlıurfa . . .  Sık sık gittiği iller. 
İstanbul'dakiler gibi, Adana'daki komşuları da, dört beş ayda bir, 

kısa sürelerle gördüklerini söylüyorlar Yüzbaşı Hüseyin Pepekal'ı . En 
son Eylül l 995'te görmüşler kendisini. O günden bu yana Adana'ya 
uğramamış. Ya da komşular görmemiş. 

Takma Adlar Oyunu ••• 

Yalnız mahalleli, çok değişik yönleriyle ve farklı farklı tanıyor 
Yüzbaşı'yı. Adından. başlarsak; kimisi "Kürşat Bey" diye çağırıyor onu. 

Kürşat adını, Ankara'dan da biliyoruz. Yakınlan, onun birçok isim 
kullandığım belirtirken, Kürşat adım da saymışlardi. Bii adı da Emre 
Dinç'ti. İstanbul orduevlerinde bu adı kullanıyor. Sık sık kaldığı Fe­
nerbahçe Orduevi'nde; hemen her sabah, işe gider gibi gittiği Harbiye'de. 

Hatta resmi şapkasının içinde de Emre Dinç adı yazılıydı. 
Adana'ı:la Emniyet Müdürlüğü Trafik Dairesi'nden alınan 01  HP 339 

plakalı arabanın sahibi ise kayıtlarda Hüseyin Tepekal olarak geçiyordu. 
Beyaz renkli Şahin marka otomobilini sabo aldığı Şanlıurfa'cla, ruhsat 

işlemlerini hangi isimle yaptı bilinmiyor. Ama geıçek adının Hüseyin Pe­
pekal oldu kesin. 

Adana Emniyeti HP serisi plakayı, sivil polis ve emniyetle ilişkili 
araçlar için kullanıyor. 

Hüseyin Pepekal, bu takma isim bulmayı oyun haline de getirmiş 
sanki. Soyadından türetmiş. Soyadının baş harfini değiştirerek Te­
pekal yapmış; sonra, son harfini değiştirerek Pepekan'a çevirmiş. 
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Bazan Subay Bazan Sivil Bazan da Bıyıklı 

Yüzbaşı Hüseyin Pepekal, adı dışında da değişik ifadeler veriyor 
mahallede. örneğin herkes subay olduğunu bilmiyor. Onu resmi giysili 
gören çok az. Daha çok sivil olarak çıkıyor sokağa. Ama kimi yerde de, 
Jandarma Genel Komutanlığı İstihbarat Birimi JİTEM'de görevli bir jan­
darma subayı olduğunu söylüyor, Piyade sınıfından olduğu halde. Bu, 
biraz da konuştuğu yere göre değişiyor. Mahalle bakkalına değil de, 
resmi dairelerde bu tür ifadeler kullanıyor. Resmi daireden kasıt, belediye 
gibi, tapu dairesi gibi mütevazı birimler. 

Fiziki görünüşü de sık sık değişiyor. z.aman zaman bıyık bırakıyor. 
Sivil dolaşıyor, subay olduğunu açıklamıyor ama, parmağından hiç 

çıkarmadığı Harpokulu yüzüğü hemen dikkatleri çekmiş. 
Aslında, dikkat çekmeyi seviyor. Hele ilk zamanlar. Çevresinde korku 

yaratmayı da. O, "JİTEM'de çalışıyorum" türü açıklamalar, bu özelliğin-
den de kaynaklanıyor. . 

. Mahallelinin, onunla ilgili ilk izlenimleri şöyle: "Sert, sinirli, kavgacı, 
hırçın . . .  " 

O kadar sinirli ki, sokakta yürürken arabaların lastiklerine tekme 
atarmış. 

Gösterişe Çok Meraklı 

Qava atmak, gösteriş merakı da var işin işinde., 
Şu son olayda da, gösteriş merakı yakmadı mı başını? O merak yü­

zünden ağzını sıkı tutamamak ... O en yakınlarına, dayanamayıp, madal­
ya aldığını, Amerikalı yarbayı kendisinin kurtardığını, hatta televizyona 
çıktığını, resminin gazetelere bile basıldığını söylemesi. Hiç aklına gelir 
miydi işin bu noktaya varacağı. 

Önlenemeyen bir özelliği bu. İlk kez karşılaştığı birine bile, İsrailli 
subaylarla Almanya'da sualtı taarruz eğitimi gördüğünü anlatıyor övü­
nerek. ABD'de 2 yıl süreyle özel eğitim gördüğünü. Falanca gazetenin 
nerdeyse danı�anı olduğunu. Her sabah telefon konuşmaları yaptığını. 
Zaman zaman yazılar yazdığını. 
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Çeçen Hayranlığı 

Sert karakterini, İstanbul'daki dostları da anlabyor. Çeçenlere hayran­
lığı da hurdan geliyor. Yine yakın çevresinde, anlata anlata bitiremiyor 
Çeçenlerin savaşçı özelliğini. "Çok iyi savaşçılar" diyor onlar için. Ner­
den biliyor Çeçenlerin bu özelliğini? Biliyor, çünkü gidip görmüş Çe­
çenistan'ı da, Çeçenleri de. 

Hangi nedenle; orası meçhul.. .  
Çok kinci olduğunu söylüyorlar. 
Yalnız . mahalleli, son yıllarda saptadıkları değişimi de anlatb. O 

tekme vurmalar, sinirli davranışlar yok olmuş. Onun yerine, ağırbaşlı, 
oturaklı bir adam gelmiş. 

Dindar Bir Aile 

Yüzbaşı Hüseyin Pepekal, 1963 doğumlu. İriyarı bir adam. Uzun 
boylu, atletik·yapılı, topluca. Esmer. 

Tanıyanlar, Aydınlık'ın bulduğu fotoğrafta Yüzbaşı Hüseyin Pe­
pekal'ı kolaylıkla teşhis ettiler. 

Mütevazı bir ailenin çocuğu. Babası Mahmut Bey, emekli bir me­
mur. Binbir zorlukla okutmuş, Kara Harpokulu'nu. Annesi Nurhayat 
Hanım, bir ev kadını. 

Üç kardeşler; ablası Emel, erkek kardeşi Hasan. Yıllarca kira evinde 
oturmuşlar, Başçavuş'un ilk gittiği adreste. Sonra, nasıl olduysa, dikkat 
çekecek kadar değişmiş hayatları. Miraç Sitesi'ndeki evi sabn almışlar. 
Babası Mahmut Bey orda oturuyor. 

Akrabası Mehmet Coşkun, Yüzbaşının sayesinde Adana'nın en büyük 
müteahhidi olmuş. Şu son dört beş yılda. Miraç Sitesini de, o yaptırmış. 

Dindar bir aile. Nurcu tarikabndan oldukları söyleniyor. 

Yakınlarından Bile Kuşkulanıyor 

Yakınlan, Kıdemli Piyade Yüzbaşı Pepekal'ın son zamanlarda çok 
tedirgin olduğunu söylediler. Korkuya kapılmı� gibi. Silahsız dışarıya 
çıkmıyormuş. Silahını da yanındaki bayanlara taşıtıyormuş. 
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Bunalım içinde. Evde lambayı yanlışlıkla üst üste yakıp söndürseler, 
hemen, "ne var, n'oluyor, birine işaret mi veriyorsun" gibi telaşlanı­
yormuş. 

Bu tedirginliği özellikle, 2 Aralık 1995 Genel Seçimlerinin ardın­
dan, Çiller'in başbakanlığı kaybettiğinin kesinleşmesiyle daha da be­
l irgin bir hal almış. 

"Bizim Patron" 

Çiller'le ilişkisi, çok farklı. 
Yüzbaşı yine gösteriş merakının kurbanı olur. Boğaz'da otomobi­

liyle seyrederken, tam Yeniköy'e geldiklerinde, yanındakine döner, 
"Şu, bizim patronun yalısı" der. 

Bizim patron ! 
"Patronun" kim olduğunu sorana; "Tansu Çiller, Başbakan" yanıbnı 

verir. 
Tedirginliği giderek artıyor. 

Ölüm İlanı ..• 

Hürriyet gazetesine kendi ölümünün ilanını vermiş. Bunu da söy­
lemiş çevresinde. Çevresi derken; çok yakınlarına. Bu ilanla, birileri­
ne mesaj yolluyormuş, dediğine göre. O mesajı kimse anlamazmış. 
Okusak da anlamazmışız. 

O mesaj, "işi bırakıyorum" anlamına geliyormuş. Hangi işi, orası 
meçhul. Gerçekten bir işi mi bırakıyor, o da meçhul. 

Bu konuları bilen deneyimli uzmanlar, bu tür mesajların bazen 
"örgütten ayrılmayı" ifade ettiğini, bazen de, "üstlendiğim görevi ye­
rine getirdim" anlamına geldiğini söylüyorlar. 

Moda'daki Karargah 

Bir de, sık sık uğradığı bir ev var Moda'da. Nenehatun Sokağı Sön­
mezler Apt. No: l/A'da. Tarifle anlatacak olsanız, Rainbow'un üstü, Kolin 
Bar'ın çapraz kaIJsı derseniz, kolayca bulunuyor. 
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Burası, anlaşıldığına göre, örgütün karargahı. Zaman zaman zarf 
bırakıp zarf alıyor bu adresten. 2 Aralık tarihinden sonra, ölüm ilanını 
verdiğini söylediği günlerde, bir kez daha gidiyor o eve ve "Son zar­
fımı bırakıyorum, artık burayla işim bitti" diyor. 

Son zarfı gibi, tanıdıklarını da bırakıyor ve bir daha görülmüyo�. 

Kritik Dönemlerde Ortadan Kayboluyor 

Son zarftan önce bir kez daha ortadan kayboluyor, Yüzbaşı Hüse­
yin Pepekal. Tam, Özdemir Sabancı ve iki Sabancı Holding çalışanı, 
Sabancı Center'in 25. katında öldürüldüğü sırada. 

Düzceli bir grup, içindeki Rus yolcularla Avrasya feribotunu Trab,;, 
zon limanından kaçırdığı sırada da ortadan kaybolmuştu. Ortaya 
çıktığında da, Bolu-Dü�ce taraflarına gittiğini söylemişti . Anlattığına 
göre, Avrasya feribotuna bir operasyon planlanmış, ama sonradan 
vazgeçilmişti. 

Bu kayboluşlar, ilginç çağrışımlar uyandırıyor yakınları arasında. 
Ne zaman bir cinayet işlense, Yüzbaşı yok oluyor! Bunu soruyorlar 
da kendisine. O, gülerek kapatıyor konuyu. 

Sabancı Cinayeti 

Her şeyi açıklamadığı gibi, her şeyi gizlemek de o kadar kolay değil 
tabii. Sabancı cinayetinin �i günü, Bir yakınıyla birlikte, Küçükyalı'da 
bir eve gidiyorlar. Bu ev de, Yüzbaşı Pepekal'ın kullandığı evlerden bi­
ri. İçerde arkadaşı var. O da subay. Örgütün adı saptanamayan beşinci 
elemanı. 

Oldukça telaşlı açıyor kapıyı. Telaşlı ne kelime, silahı doğrultarak 
açıyor. Kapıdakiler şaşırıyor. Ama beşinci eleman daha da şaşkın: 

"Her an polis gelecek diye bekliyoruz!" 
Ardından kendini yatıştırırcasına ekliyor: "Gerçi Başbakanlıktan 

hallederiz ama yine de diken üstündeyiz" 
Körkütük sarhoş. 
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Kapının aralığından televizyon gözüküyor. Açık. Sabancı cinaye­
tiyle ilgili haberler veriliyor. 

Yüzbaşı Pepekal kızıyor, beşinci elemana: "Git yat, sen sarhoşsun!" 
O da kuzu kuzu yatağına gidiyor. 

Sabancı'mn Üçlü Formülü 

Sakıp Sabancı, 25 Haziran 1996 akşamı yayınlanan 32. Gün prog­
ramında ilginç bir değerlendirme yaptı, kardeşinin öldürülmesiyle il­
gili. Mehmet Ali Birandın "Özdemir Bey'in öldürülmesinde sizin Gü­
neydoğu sorunuyla ilgili sözlerinizin etkili olduğu söylendi. Ne di­
yorsunuz?" sorusunu yanıtlarken, "Dev-sol" sözcüğünü ağzına alma­
dan şu üç noktayı vurguladı: 

" 1 .  Tetikçi; 
2. Müteahhit (taşeron yerine kullanıyor); 
3. Yargısız infaz." 

Amerikaldarla Ortak Şirket 

Yüzbaşı Hüseyin Pepekal'ın; askeri ve özel görevleri dışında, ticari 
hayatta da girişimleri var. Amerikalılarla ortak bir şirkette çalışıyor. 
Aynca, kendisi de bir şirket kurma hazırlığında. 

Nişantaşı'ndaki Şaziye Bar'da "zabitlerle", Ortaköy'deki Rock 
House ve Şişli'deki Günay Restoraiıt'ta da Amerikalılarla toplantılar 
yapıyor, Yemekli toplantılar bunlar. Kendisi Amerika'da iki yıl eğitim 
gördüğü için, İngilizceyi fena konuşmuyor ama, yine de bir çevirmen 
bulunduruyor yanında. 

Aydınlık'ın bir ay önce başlattığı Yüzbaşı Pepekal soruşturması, bu­
gün ciddi boyutlar kazandı. Genelkurmay'ın soruşturması derinleşebilir­
se, karanlıkta kalan pek çok konu aydınlığa kavuşabilir. Taa Gladio'nun 
"tepesine kadar. 
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iKiNCi YÜZBAŞIYI DA AÇIKLIYORUZ 
(Aydınlık, 1 Haziran 1 996, sayı 467) 

Aydınlık'ın Ağar'ın talimatıyla dağıtım şirketinde el konulan ge­
çen haftadaki sayısının kapak haberinde; Çiller'in özel istihbarat örgü­
tünde görevli yüzbaşı Hüseyin Pepekan (f'.mre Dinç, Kürşat yüzbaşı) 
tanıtılmıştı. Bu hafta ise ikinci bir yüzbaşı belirlendi. Zeki adın1 kul­
lanan bu yüzbaşının, yedi sekiz ay kadar önceki rütbesi üsteğmendi. 
Zeki'nin, Pepekan'la birlikte faaliyet gösterdiği belirlendi. Zeki de Pe­
pekan gibi Şaziye Bar'daki toplantılara katılıyordu ve bardakilerce 
"zabit" olarak tanınıyordu. Şaziye Bar, uyuşturucu parası aklayan ül­
kücü baba Ziya Aycan'a ait. Aycan, her dönemde mafya içi çalışma­
larda olduğu kadar faili meçhul cinayetlerde de kullanılan 20-25 
dolayında tetikçi besliyor. 

PEPEKAL'IN TiMiNDEKi ÖTEKi SUBAYLAR 
(Aydınlık, sayı 472, 7 Temmuz 1996) 

Kıdemli Piyade Yüzbaşı Pepekal, "zal>itler" deyimini, timindeki 
öteki subaylar için kullanıyor. Timde Zeki, Mehmet, Mami (böyle ça­
ğınhyor) ve adı bilinmeyen bir asker daha var. 

Kıdemli Piyade Yüzbaşı Pepekal timin lideri. En yakınındaki kişi 
Zeki. Geçen Ağustos'a kadar üsteğmendi, yüzbaşılığa terfi etti. 

Kıdemli Piyade Yüzbaşı Pepekal'la Mehmet arasında bir rekabet 
var. Mehmet, Pepekal'ı kıskanıyor, Pepekal da Mehmet'ten pek hoş­
lanmıyor. Buna karşın, son günlerde özel haberleşmelerini Mehmet 
üzerinden yürütüyor. 

Ztjki ile Mehmet Küçükyalı'da Kenan Evren Kışlası'nda kalıyorlar. 
İkisi de Küçükyalı'daki Dil Okulu'nda İngilizce eğitimi görüyor. Zeki 
yakında özel eğitim için ABD'ye gideceğini söylüyor. Bir keresinde kız 
arkadaşına "Ben CIA ajanıyım" diyor. Kız inanmıyor ve dalga geçiyor. 

Mami, ilişkili bir başka ekibin lideri gibi. Bir karizması var. Daha 
gaddar ve Şaziye Bar'da daha tanınıyor, saygı görüyor. Zaten Mami 
ismi de Şaziye Bar çevresince kullanılıyor. 
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ÇETENiN KADERi MECLIS'TE 
(Aydınlık, sayı 472, 7 Temmuz 1996, Hikmet Çiçek) 

ANAP Genel Başkanı Mesut Yılmaz, partisinin 2 Temmuz Salı gün­
kü grup toplantısında, "Emniyet Genel Müdürlüğü'ne Kemal Yazıcıoğ­
/u'nu getirecektim. Çiller ve Mehmet Ağar karşı çıktılar. Müdahale et­
tiler, engellediler" diyor. "Söylemez Çetesi çok kanşık, iki haftadır Ay­
dınlık yazıyor, bu çetenin bağlantıları çok farklı yerlerde çıkabilir. Bu 
Çeteyle ilgili ilginç gelişmeler olabilir" diye ekliyor Yılmaz. 

ANAP'ın kurmaylarından biri, "Aydın/ık'ın yazdıkları kafamızı açtı. 
Tahmin ediyorduk, fakat emin olamıyorduk. Aydınlık, bulmacanın bi­
linmeyen denklemlerini ortaya çıkardı. Bu hesaplaşma, beklenenden çok 
daha sert olacak" yorumunu yapıyor. 

Çankaya Köşkü'ne yakın kaynaklar, Aydınlık'ın Çiller Özel örgü­
tü'nü ve Söylemez Çetesini işleyen son sayılarının Köşk tarafından ya­
kından ve ilgiyle izlendiğini belirterek, "Baba"nın, "Bunun üzerine gidin" 
dediğini ifade ediyorlar. 

Karşı Operasyon 

Emniyet Genel Müdürlüğü'nde, iki genel müdür yardımcısı ve çok 
sayıda daire başkanının görevden alınmasıyla süren; basında, "Ağar'ın 
kadrosuna tırpan" yorumuyla verilen ve Söylemez Çetesinin devlet için­
deki uzantılarına yönelik olduğu ileri sürülen operasyon, Refah Partisi'nin 
Çiller ile koalisyonu kabul etmesiyle bıçak gibi kesildi. Şimdi, Emniyet'te 
tam tersi bir karşı operasyon bekleniyor. 

"Gidiciler'' in başında Emniyet Genel Müdürü Alaaddin Yüksel geliyor. 
Mehmet Ağarın Yüksel'i görevden almasına kesin gözüyle bakılıyor. 
Ağar, Mesut Yılmaz tarafından, Trabzon Valisi iken Emniyet'in başına 
getirilen Yüksel'i görevden almak için güvenoyunu bekliyor. 

Emekli vali ve eski emniyet genel müdürlerinden Ergun Gökdeniz, 
"ANAP tarafından göreve getirilen bir emniyet genel müdürünün baş­
ka bir hükümet tarafından görevden alınması, kamuoyuna açıklana­
cak 'makul' bir sebeptir. Yüksel'in görevden alınmasını gerektiren 
'özel sebep' ise bu arada kaynar gider" diyor. 
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Yazıcıoğlu'nu Göndermek İçin Formül Aranıyor 

Ağar'ın operasyonu bununla kalmayacak. Emniyet içinde Mesut Yıl­
maz'a yakınlığıyla tanınan İstanbul Emniyet Müdürü Kemal Yazıcıoğlu da 
"istenmeyenler" listesinde. Ancak Y azıcıoğlu'nun görevden alınmasının 
"Teşkilat" içinde büyük tepkilere neden olacağı düşünülerek bir formül 
geliştiriliyor. İstanbul'a İçişleri Bakanlığı'run "irtibat bürosu" gibi planla­
nan yeni bir kadro düşünülüyor. Bakanlığın denetleme organı gibi çalı­
şacak olan bu birim iÇin akla gelen isim, Mehmet Ağar'ın Adalet Bakan­
lığı döneminde Özel Kalem Müdürlüğü'nü yapan Yüksel Çuhadaroğlu. 

Ağar ve ekibine karşı olan üst düzey bir İçişleri yetkilisi şunları 
söylüyor: 

"İstanbul'da 30 tane müdür var. Ağar, Çuhadaroğlu'nu İstanblıl'a 
gönderse bile çok şey değişmiş olmayacak. Çuhaclaroğlu'nun ailesi 
İstanbul'da oturuyor. İstanbul'a gitmeyi bu yüzden arzuluyor. Ağar'ın 
has adamı olduğu için, onu İstanbul'a gönderebilir. Benim korkum, 
Ağar'ın Yazıcıoğlu'nu susturma girişiminde bulunması. Bunu nasıl 
yapar? Ağar, Yazıcıoğlu hakkında elinde bulunan dosyalan bir şe­
kilde kullanır. Yazıcıoğlu'nu görevden almayarak da işlerini hallede­
bilir. Hükümet güvenoyu aldıktan sonra Ağar, Emniyet'te ,temizlik 
operasyonu başlatacak. Yüksel gidiciler arasında. Çünkü Ülkü Gü­
ney göreve getirmişti onu. Sanırım ben de gidiciyim." 

Çete'ye Güven Geldi 

Çiller-Erbakan ortaklığı Söylemezler'i oldukça rahatlatb. Çetenin 
beyni Mehmet Sena Söylemez, "Bizleri birbirimizden ayırıyorlar, öl­
dürmek istiyorlar" gerekçesiyle cezaevinde açlık grevine bile başladı. 
Basında Söylemez haberleri birden kesildi. Güvenoyu ve ödemelerin 
milyonlarca dolar üzerinden yapıldığı transferler gündemi işgal etti. 
Mafya, kesenin ağzını açtı. 

ANAP lideri Yılmaz'ın, Eski İçişleri Bakanı, DYP Aydın Millet­
vekili ismet Sezgin'in ve DYP'den istifa eden İstanbul Milletvekili ve 
eski İstanbul Emniyet Müdürü Necdet Menzirin açıklamaları gazete SÜ� 
tunları arasında sıkışıp kaldı. 
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Sezgin, Söylemez operasyonu sürerken, Ağar'ın İçişleri Bakanlığı'na 
getirilmesine dikkat çekiyor ve şöyle diyordu: "Metunet Ağar oraya belli 
maksatlarla getiriliyor!" 

İsmet Sezgin, tam soruşturmalar başlamışken, insanlar açığa alın­
mışken kurulan koalisyonda iki önemli bakanlığın; İçişleri ve Adalet Ba­
kanlığı'nın paylaşıldığına dikkat çekiyordu: "Birisi Adalet, birisi İçişle­
rini istiyordu. İkisi de çok önemliydi. RP de Mercümek dosyalan nede­
niyle Adalet Bakanlığını istiyordu. Şevket Kazan da oraya getirildi. İste­
diklerini yaptılar, paylaşım sağlandı." 

Aynı günlerde Menzir, "Metunet Ağar'ın İçişleri Bakanlığı'na çok 
dikkat edilmeli" uyarısını yapıyordu. Aslında bu uyarıyı, ta iki ay önce 
Tansu Çiller'e yaptığını söylüyordu. İstanbul Milletvekili Necdet Menzir, 
Mehmet Ağar'ın İçişleri Bakanlığına getirilmesi kararını değerlendir­
meyi kamuoyuna bırakıyor ve şöyle diyordu: "Son operasyonlar Metunet 
Ağar'a sorulmalı. Bir sürü adam mahkemeye verildi, soruşturmalar var. 
Böyle bir dönemde bu adamın buraya gelmesine dikkat edilmeli. Oralara 
dikkat edilmeli." 

Üst düzey bir emniyet yetkilisi ise gelişen olaylan şöyle yorumluyor: 

"Neyin doğru, neyin yanlış olduğunu bilmediğimiz bir döneme 
giriyoruz. MİT raporunun mahkOın ettiği kişilerin hepsi şimdi üst 
kademelerde. Aslında MİT Raporu'nun kavgası sürüyor. Bu adam­
larla sadece siz mücadele ediyorsunuz. Hiçbir güç almaksızın, çok 
büyük güçleri �ınıza alıyorsunuz." 

Lider'e Bağlı Özel Örgüt 

. Emniyet'in ve istihbarat örgütlerinin en üst düzeyinde görev yapılıış 
olan Ergun Gökdeniz, Söylemez Çetesi için şu değerlendirmeyi yapıyor: 

"Bu Çete, Emniyet'e dayanan en büyük organize suç örgütüdür. Tür­
kiye'de ve dünyada polis teşkilatına dayanmayan mafyacılığa so­
yunmaz. Emniyet'te adamı olmayan kişi ve kişiler bu tür işleri ya­
pamazlar. Ben bu kadar büyük olacaklarını tahmin edemiyordum. 
Sıradan bir mafya örgütü olmadıkları belli. Adına ister 'Gladio' 
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deyin ister 'Kontrgerilla' bunlar devlet içinde örgütlenmişler. Bir­
takını operasyonlarda kullanılmışlar. Bu işler bitince sütten kesil­
miş bebek gibi huzursuz olmuşlar. Ya da karanlıkta beslenen, bü­
yütülen kurt köpeği gibi parçalamak ihtiyacı duymuşlar. Karşımız­
da tam bir profesyonel takım var. Kalecileri, sağ bekleri, sol bekleri, 
santraforları, tam bir takım. 

"Amerika'da ve-Rusya'da bu tür örgütler vardır. Devlet teşkilatına 
değil, belli kişilere bağlıdırlar. Liderleri adınaiş yaparlar, infaz ya­
parlar. Belli kişilerin pis işleri için kullanılan bir nevi 'company 
şirket'tir bunlar." 

TSK: Düğüm Poliste 

Genelkurmay'ın üst düzey yetkilileri, Söylemez operasyonunun ilk 
günlerinde Adana Pozantı'da Mehmet Sena Söylemez, Mehmet Faysal 
Söylemez ve Fevzi Şahin'le birlikte yakalanan, Siirt Jandarma Alay 
Komutanlığı'nda tim komutanı olarak görev yapan Üsteğmen Can 
Köksal için, "Dosyası hazırdı. Yüksek Askeri ŞOra'ya bile kalmadan 
zaten atılacaktı'' diyorlar. Son zamanlarda 107 kilo gelen Köksal, bu 
olaydan dolayı tutuklanmasaydı, " hem · fiziki hem de p�ikolojik" ne­
denlerle orduyla ilişkisi kesilecekti. 

Silahlı Kuvvetler, çeteyle birlikte yakalanan ordu malı silahların, 
"Güneydoğu'ya gönderilen fakat sevk sırasında çalınan silahlar" olduğu­
nu il�ri sürüyor. TSK, emniyet tarafından yapılan açıklamaların, olayı 
sırtlarından atmak ve "Orduda da böyle şeyler oluyor" imajını yaratmak 
için yapıldığını savunuyor� TSK'ya göre, "Adı açıklanan subay ve ast­
subaylar dışında bu çete ile irtibatlı mensupları yok ve düğümü polisin 
çömıesi gerek." 

Çiller'in Mayolu Resmi 

1 1 0 

"Önce şantaj yaparsın, sonra şantaj yaptığın kişiyi 'kurtararak' ken­
dine bağlarsın. Bazı polis şeflerinin değişmez yöntemi budur. Si­
zin yayımladığınız MİT Raporu bunun somut örneğidir." 



İçişleri Bakanlığı'nın üst düzey yetkilisi bunu söylüyor. Çiller'in ma­
yolu resmini buna örnek gösteriyor: 

"Bu resmi çektiren ile çeken muhabiri Çiller'den özür dileten ay­
nı kişidir. Bu kişi milletvekili olmuş, bakan olmuştur." 

Emniyet'in bilgi işlem merkezini, kendi özel arşivi haline dönüştüren 
polis şeflerinden söz ediliyor. "Özel arşivler", gerektiğinde şantaj unsu­
runa dönüşüyor. Hedef alınan bürokrat, politikacı ya da işadamı bu yolla 
avuç içine alınıyor, çevresi sarılıyor. 

Ergun Gökdeniz, "Bırakın diğer unsurları, yalnızca Başkomiser Ha­
lim Apaydın'ın ifadesine bakın" diyor. Apaydın, poliste verdiği ifadesinde 
İstanbul Laleli esnafından trilyonlara varan haraç aldığını ve bu parayı 
"yukardakilerle" bölüştüğünü söylüyor. Gökdeniz'e göre, "Bence mülkiye 
müfettişlerinin sonnası gereken bu. Ne kadar para topladın ve kimlerle 
bölüştün? Bunu ortaya çıkarmak zor değil. Bu kadar paranın yalnızca 
Başkomiser Halim'in uhdesinde kalmadığı belli değil mi?" 

"Raporlar Mehmet'e Gidecek!" 

Ergun Gökdeniz, Söylemez operasyonunu soruşturan İçişleri Ba­
kanlığı ve Emniyet Genel Müdürlüğü müfettişlerinden oluşan Teftiş 
Kurulu'nun hazırlayacağı raporun akıbetini şöyle açıklıyor: 

"Rapor hazırlandıktan sonra icracı bakana sunulacak. Bakan, çıkan 
sonuca göre ne yapacağına kendisi karar verecek. Bakan kim? Bizim 
Mehmet! Yalnız şuna dikkat ebnek lazım. Melunefi seven de vardır, 
sevmeyen de. Geçmişte MİT Raporu örneği var. Önümüzdeki gün­
lerde bunun gibi önemli raporlar ortaya çıkarsa hiç şaşmayalım." 

1 1 1  





"ÇİLLER ÖRGÜTÜ" SORUŞTI.JRMASI 

(Cumhuriyet, 6 Temmuz 1996) 

EK: 9 

Genelkurmay Başkanlığı'nın İşçi Partisi Genel Başkanı Doğu Pe­
rinçek'in önceki gün "Çiller örgütü"nün kilit adamı olarak açıkladığı 
kıdemli Yüzbaşı Hüseyin Pepekal hakkında soruşturma başlattığı ve 
ballı bulunduğu Bolu Komando Tugayı'ndan izinli olan Pepekal'ı Ada­
na'da aradığı bildirildi. 

İşçi Partisi'nden yapılan yazılı açıklamaya göre, Genelkurmay Baş­
kanlıkt'nın görevlendirdiği bir yetkili, elinde önce Yüzbaşı Pepekal'ın bir 
dönem ablasıyla birlikte kirada oturduğu Yeni Baraj Mah. 1783 Sokak, 
22 numaralı eve gitti. Pepekal'ın· bu evden taşındığını öğrenen görevli 
daha sonra Yüzbaşı Pepekal'ın oturduğu Miraç Sitesi, B Blok 10. kattaki 
adrese gitti. Ancak görevli Pepekal'ı burada da bulamadı. Açıklamada 
aynca Pepekal'ın geçirdiği "disk kayması ameliyatı" sonrası nekahat 
döneminde olduğu ve halen Bodrum'da bulunduğu öne sürüldü. 

Doğu Perinçek de yapblt yazılı açıklamada ordu ve devlet içindeki 
görevinden başka yasadışı bir örgütün üyesi olduğunu öne sürdüğü Pe­
pekal'ın karanlık ve kirli işlere girdiğini, bu nedenle izlendiğini söyledi­
ğini öne sürdü. Perinçek, Pepekal'ın geçen ocak ya da şubat ayında bağlı 
olduğu örgüte "Bu işlerden çekildim" mesajı verdiğini bildirdi. Perinçek, 
Pepekal'ın Başbakan Yardımcısı Tansu Çiller'den "bizim patron" diye 
söz ettiğini de belirtti. 
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İşçi Partisi'nin Yüzbaşı Pepekal ile İlgili Araştırması 
Özel Örgütün Kilit Elemanı 

Resmi adı: Hüseyin Pepekal. 
Babasının adı: Mahmut Pepekal. 
İllegal adlan: Adana Trafik Müdürlüğü'nde kayıtlı O l  HP 339 plaka 

numaralı arabanın sahibi olarak adı Hüseyin Tepekal (soyadının ilk har­
fini değiştinniş). Şapkasının içinde Emre Dinç yazılı. İstanbul'da Hüse­
yin Pepekan adını kullanıyor (soyadının son harfini değiştirerek), Adana 
Yeni Baraj Mah. l 783 Sokak. No. 22'deki evinin çevresinde ve Ankara'da 
yüzbaşı diye tanınıyor. Her orduevinde başka isim kullanıyor. 

Doğum yeri : Adana. 
Rütbesi: Piyade kıdemli yüzbaşı. 
Birliği : Bolu Komando Tugayı. 
İllegal işi: Amerikalıların ortak olduğu bir ithalat ve ihracat şirke­

tinde çalışıyor. 
Eğitimi: Kara Harp Okulu ve Ankara Hukuk Fakültesi. 
Özel eğitimi: 199 1 - 1 993 yıllan arasında ABD'de ik1 yıl özel eği­

tim (Harp Okulu'nu yüksek dereceyle bitirenler ABD'de kontgerilla 
eğitimi görüyor), Almanya'da İsrailli bir grup subayla sualtı eğitimi. 

Fizik özellikleri: Boyu 1 .80'e yakın. Atletik yapılı. 
Otomobil plakası: Doğan ya da Şahin marka beyaz bir otomobili 

var. Otomobilin plaka numarası 01 HP 339. (HP h�eri Hüseyin Pe­
pekal'ın baş harfleri.) 

İkamet yeri: İstanbul orduevlerinde kalır. Yatıp kalktığı bir, kul­
landığı birden fazla evi var. Bu evleri kapattı. Adana'daki ikametgahı, 
Yeni Baraj Mah. 1783 Sokak. No. 22 (Eylül ayından beri bu eve 
uğramıyor.) 

Gittiği yerler: Şaziye Bar ve Ortaköy'deki Rock House. Bu iki 
mekanda "zabitleri" ile toplantılar yapar. 

Kıyafeti : Sekiz ay önce ünifonnalı idi. Yanında daha küçük rütbeli 
başka üniformalılar da var. Onların üstü. Daha sonra genellikle sivil 
ve bıyıklı. Sivilken de parmağında gümüş harp okulu yüzüğü taşır. 
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Gezileri: Sık sık başka kentlere seyahat eder. En çok Ankara'ya gider. 
Avrasya Feribotu kaçırıldığı sırada Bolu-Düzce hattındadır. Çeçenistan'a 
da gitti. İyi savaşçılar olarak gördüğü Çeçenlere hayrandır. 

Aldığı şilt: Bolu Kartalkaya'da 1995 Ocak'ında oğlu Matt'le bir­
likte kaybolan Amerikalı Yarbay Mike Couillard'ı arayan timde oldu­
�u için dönemin başbakanı Tansu Çiller'den şilt aldı. Şilt töreni Show 
TV'de görüntülü olarak yayımlandı. 

Fotoğrafı: Fotoğraf ya da başka bir iz bırakmamaya özel bir dikkat 
gösterir. Ne var ki Show TV'de gösterilen şilt törenindeki görüntüsü 
saptanmıştır. 

Fotoğrafı: Aydınlık dergisi arşivinde bulunuyor. 
Basınla ilişkisi: Bütün gazetelerde arkadaşları var. Her sabah Milliyet 

gazetesindeki arkadaşını telefonla arar . .  Yazıları Milliyet kadrosundan bir 
gazetecinin imzasıyla yayımlanır. Evinde Hürriyet arşivi var. 

Sağlık durumu: Sırtından rahatsız, ağrısı var. Bir süre ortadan kay­
boldu ve disk kayması arneliyab oldu. 

Ruh hali: Son aylarda izlendiği için tedirgin, öldürülmekten kor­
kar, kaçar, gizlenir. 
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FOTOÖRAFLARLA YÜZBAŞI PEPEKAL'A Ştt..T 

(Aydınlık, 7 Temmuz 1996, Sayı 472) 

EK: lO 

İncirlik Üssü'nde görevli Amerikalı Yarbay Mike Couillard, oğlu 
Matthew'le birlikte tatilini geçirmek için gittiği Bolu K.artalkaya'da 1995 
Ocak'ında kayboldu. Yaklaşık 10 gün haber alınamayan Amerikalı Yar­
bayın aranması olayı, o günlerde basında zaman zaman manşetlere kadar 
brmandı. Kimi gaz.etelerde Yarbay Couillard'ın gerçekte kaybolmadığı 
öne sürüldü. Yarbayın, kaybolma numarasıyla, Kuz.ey lrak'a yönelik ha­
rekatlarda önemli rol oynayan ve NATO manevralarında üstün başarı gös­
teren, karargfilu Bolu'daki komando birliği hakkında istihbarat çalışması 
yapbğı iddia edildi. 

Amerikalı bir ekibin yanı sıra TSK'ya baAlı komandolar da Yarbay Co­
uillard ve Qğluniı aramaya kabldı. 24 Ocak'ta Yaıbay ve oğlunun köy-lüler 
tarafından bulunduğu açıklandı. Basın, Yarbayı "Rambo" diye gök-tere 
çıkardı. Yarbayı bulduğu belirtilen köylülere Bolu'da ödüller verildi. 

İncirlik'e götürülen Yarbay Couillard ve oğlu iki hafta hastanede tedavi 
gördükten sonra 14 Şubat'ta Ankara'ya getirildiler. Üç gün sonra 17 Şu­
bat'ta, Yarbay ile eşi ve çocukları, ABD Bilyükelçisi Marc Grossman'ın 
eşliğinde, dönemin Başbakanı Tansu Çillere Başbakanlık Konutunda bir 
teşekkür ziyaretinde bulundular. Ziyaret sırasında, Yarbay ve oğlunu ara­
ma çalışmasına kahtan Türk komandolara birer şilt verildi. Kıdemli Pi­
yade Yüzbaşı Hüseyin Pepekal da şilt alanlar arasındaydı. Yüzbaşı Pepe­
kal, Show TV'nin şilt töreniyle ilgili görüntülü haberinde görüldü. Aynı ha­
berle ilgili olarak basında çıkan fotoğı'aflarda ise yer almadı. 

Basında kullanılmayan fotoğrafta, en solda ABD Büyükelçisi Gross­
man, sağ başta yakın planda ise Kıdemli Piyade Yüzbaşı Hüseyin Pepe­
kal görülüyor. 
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BASINDA SÖYLEMEZ ÇETESlHAKKINDA 
ÇIKAN YAZILAR 

5 BOMBACI ASTSUBAY 
(Milliyet, 19 Haziran 1996) 

EK: 1 1  

• Pozantı'daki çatışmanın ardından Ankara, Adana ve İstanbul po­
lisinin operasyonlarıyla ortaya çıkartılan, aralarında polis ve subayların 
da bulunduğu mafya şebekesinde gözaltındaki beş astsubayın bomba uz­
manı olduğu öne sürüldü. 1 .  Ordu'da görev yapan astsubayların şebeke li­
deri Mustafa Söylemez'in isteği üzerine suikastlarda kullanılacak bombalı 
cep telefonlarına C-4 patlayıcıları hazırladığı öğrenildi. 

• Emniyet Genel Müdürlüğü'nde görevliyken gözaltına alınan Komi­
ser Yardımcısı Nazif Yavuz'un ise şebekenin gizli kasası olduğu ortaya 
çıktı. Şebekenin harcamalarını Yavuz'un banka hesabı aracılığJyla yaptı­
ğı, bugüne kadar 400 bin Mark kullanıldığı saptandı. Yavuz'a hediye ola­
rak Broadway marka bir otomobil, şebeke üyesi Asteğmen Sıddık Ba­
kı r'a da Mercedes araç hediye edildiği belirlendi. 

• Y asadışı yollardan elde ettiği parayı otomobil ve gayrimenkul ala­
rak aklayan şebekenin Antalya'da yatının yaptığı belirlendi. Mustafa 
Söylemez'in, Abdullah Altıok sahte kimliğiyle 30 milyara Manavgat'ta bir 
tatil sitesinde lüks dubleks daire, yüzme havuzu tesisi ve restoran satın 
aldığı anlaşıldı. Şebekenin Ankara'.da da gayrimenkul ve araçları olduğu 
ortaya çıkarıldı. · 
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SUiKAST iTiRAF/ 
(Hürriyet, 13  Haziran 1996) 

Mafya lideri Faysal Söylemez, "Mersinli işa(iamı Osman Bucak'ı , 
İsrail usulü cep telefonlu bombayla öldürecektik" dedi. 

• 

Çetinsaya Cinayeti: TEM yolunun Pozantı turnikelerinde önceki 
gün sabaha karşı, güvenlik güçleriyle girdikleri çatışmada yaralı ya­
kalanan Mehmet Faysal Söylemez ve üç adamının zorla çek-senet tah­
silatı, bombalama olaylan gerçekleştirdikleri, ayrıca Eminönü Bele­
diye Başkanı Ahmet Çetinsaya'nın yeğeni Hakan ve dedesi Halit Kes­
kinbaş'ı öldürdükleri ortaya çıktı. 

Cep Telefonlu Bomba: Şebekenin elebaşısı olan astsubaylıktan 
atılma 32 yaşındaki Mehmet Faysal Söylemez dün Adana Emniyet 
Müdürlüğü'nde basına gösterildi. Söyle�ez, "Yakalanmasaydık Mer­
sinli işadamı Osman Bucak'ı alacak meselesi yüzünden cep telefonlu 
bombayla öldürecektik" dedi. Mafya liderinin bu itirafı, İsrail Gizli 
Servisi'nin Hamas'ın bombacısı olan Yahya Ayaş'a düzenlediği su­
ikastı akıllara getirdi. 

Patlayıcıları Çaldılar: Çetenin otomobilinde ele geçen yarım kilo 
C-3, 50 gram C-4 patlayıcı ile yarım kilo TNT kalıbı, 3 elektrikli fün­
yenin Siirt Jandarma Alay Komutanlığı'nda görevli Üsteğmen etli! 
Köksal tarafından ordudan çalındığı belirtildi. Aynca 3 14'lü Browning, 
ikisi otomatik 4 Baretta, bir susturuculu tabanca, 1 85 bin 900 Alman 
Markı, l 17  milyon lira bulundu. 

Operasyonlar Sürüyor: Mafyaya Baskın Üstüne Baskuİ 

Söylemez'in sorgulanması sonrası önceki gece İstanbul ve /tnka­
ra'da operasyonlar düzenlendi. Şoförü Şevki Anlar ve müteahhit Dur­
maz ikiz; Beşiktaş'ta yakalandı. Anlar ve İkiz'in evlerinde yapılan ara­

mada iki tabanca ve 180 gram esrar ele geçirildiği bildirildi. 
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Cafer'in Kız Kardeşi: Söylemez'in adamlarından Çerkez Göbeloğlu, 
Selimiye'deki evinde yakalanırken eşi Bedriye Canan Göbeloğlu da 
gözaltına alındı. "Bizimkiler"in "Kapıcı Cafer"i Ercan Yazgan'ın kız kar­
deşi olan Bedriye Canan Göbeloğlu'nun evinde bir tabanca bulundu. 

Ankara Silah Deposu: Mehmet Faysal Söylemez ve adamlarının An­
kara'da üs olarak kullandıkları ev de önceki gece basıldı. Evde kimseye 
rastlanmazken, yapılan aramada 1 roketatar, 2 lav silahı, 5 000 Kalaşni­
kof ve Uzi mennisi, 'çok sayıda el bombası, 3 tabanca. TNT kalıplan, 
uçaksavar mennileri ele geçirildi. 

Otomobil Cephanelik Gibiydi: Mafya lideri Mehmet Faysal Söylemez, 
eski bir astsubay. Kendisiyle birlikte yakalananlar ise doktor kardeşi Meh­
met Sena Söylemez ile Sürt Jandarma Alay Komutanlıği'nda görevli üst­
teğmen Can Köksal. Çetenin otomobilinde ele geçen silah ve patlayıcıların 
ordudan çalındığı belirtildi. 

MAFYA SUIKASTÇil.ARI 
(Milliyet, 13  Haziran 1996) 

Adana Pozantı'da yakalanan 4 kişinin Bucak aşiretinden Osman Bu­
ca/ta bombalı suikast hazırlığında olduğu açıklandı. Ankara'da cepha­
nelik bulundu. 

MAFYA NEREYE UZ.ANIYOR 
(Hürriyet, 20 Haziran 19%) 

Aralarında asker ve polislerin de bulunduğu mafya organizasyonunun 
uzandığı odakların korunduğu yönündeki iddialar üzerine, İçişleri Ba­
kanı olaya el koydu. Bakan Güney� DYP Milletvekili Sedat Bucak'ın dün 
Hürriyet'te yayımlanan polis şefleriyle ilgili iddialarını ihbar kabul ede­
rek, Teftiş Kurulu'nu görevlendirdi. Emniyet Genel Müdürü Alaaddin 
Yüksel de ayn bir inceleme başlattı. 

Ordu ve Emniyet dahil olmak üzere, devletin kilit birimlerine sız8.rak 
karanlık eylemler yapan "Üniformalı mafya" için soruşturma açıldı. Söy­
lemez Çetesi'nin ucunun kimlere kadar uzanacağı merak ediliyor. 
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DYP Milletvekili Sedat Bucak'ın Hürriyet'te yayımlanan iddialarını 
ihbar kabul eden İçişleri Bakanı Ülkü Güney, dün sabah Teftiş Kurulu 
Başkanı'nı çağırarak derhal soruşturma başlatılmasını istedi. Emniyet 
Genel Müdürü Alaaddin Yüksel de polis müfettişlerini görevlendirerek 
ayn bir inceleme başlattı. Bursa Narkotik Şube Müdürü Mehmet Aslan 
Ünal, Asayiş eski Müdürü Sedat Demir, İstanbul Mali ve Narkotik 
Şubeler eski Müdürü Muhsin Yılmaz ve Emniyet Genel Müdürlüğü Per­
sonel Daire Başkanı Tugay Turan'ın dosyalan incelemeye alındı. Bu ki­
şilerin hangi tarihlerde, nerelere, kimler tarafından atandığı aynntılanyla 
araştırılıyor. 

Ankara'da bir haftadan beri sorgulanan Söylemez kardeşler ve bağ­
lantılı oldukları kişiler önceki gece İstanbul'a götürüldü. Soruşturmanın 
İstanbul Emniyeti tarafından toparlanıp İstanbul DGM'de toplu dava açı­
lacağı bildirildi. 

Bu arada, devlete sızmayı başaran "Söylemez operasyonu"nda Bucak 
sayfası da açıldı. Emniyet, Söylemez kardeşlerin sorgularında "Bizim bu 
kadar silahlanmarnızın nedeni Bucak aşiretidir. Kalaşnikoflu adamları 
İstanbul ve Ankara'da ellerini kollarını sallaya sallaya dolaşıyor. Kimse 
bunlara bir şey yapamıyor" iddiası üzerine Bucak aşireti ile ilgili soruş­
turma başlattı. 

Bucak aşiretinin aldığı silah ruhsatlarının ve Urfalı Kırvar aşiretiyle 
olan yakınlığının da araştınlmaya başlandığı öğrenildi. Gözaltındaki 
Söylemezler, Bucak aşiretinin "Koruculuk yaparak sırtını devlete yasfa­
dığını, ancak parayı başka işlerden kazandıklarını" öne sürdü. 

Yetkililer, halen ikisi Polis Hastanesi'nde tedavi gören 22 kişinin 
gözaltında tutulduğunu belirterek soruşturmanın çok gizli olarak yürütül­
düğünü söylediler. Bu arada Mehmet Faysal Söylemez'in metresi olduğu 
öne sürülen Nazlı adlı bir kadın da, ifadesine başvurulmak üzere gözal­
tına alındı. 

Gözaltına alınan Başkomiser Halim Apaydın'ın kullandığı otomo­
bille uyuşturucu kaçakçılığı da yapıldığı iddia edildi. Söylemezler ta­
rafından Çetinsaya cinayetinde kullanılan 06 V AM 1 l plakalı beyaz 
Tempra marka otomobilin yaklaşık üç aydır Ankara Emniyet Müdürlüğü 
Narkotik Şube garajında tutulduğu ortaya çıktı. Bolu Emniyet Müdürlü­
ğü'nce üç ay önce yapılan bir operasyonda otomobilin uyuşturucu 
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kaçakçılığında kullanıldığı anlaşıldı ve araca el konulması istendi. Bu 
arada Apaydın'ın kullandığı Tempra'nın genelevde çalışan Birsen 
lçinak'ın üzerine kayıtlı olduğu da ortaya çıktı. Hayat kadını, ifadesine 
başvurulmak üzere İstanbul'a getirtildi. Otomobilinin gasp edildiğini iddia 
eden hayat kadınının, Savcılığa dilekçe verdiği, ancak o ı.aman Ankara'da 
görevli olan İstanbul eski Asayiş Şube Müdürü Sedat Demir'in baskı ya­
parak dilekçesini geri aldırdığı da öne sürüldü. 

İstanbul Emniyet Müdürü Kemal Yazıcıoğlu soruşturmanın büyük 
bir gizlilik içinde sürdürüldüğünü belirterek, cumartesi günü açıklama 
yapacağını söyledi . 

Söylemez Mafyasınm Soyağacı 

Dr. Mehmet Sena Söylemez (Tıp Doktoru): Örgütün beyni-mali işler 
sorumlusu. 

Mehmet Faysal Söylemez (Özel harpçi, emekli astsubay): Silah ve 
mühimmat sorumlusu. 

Mustafa Söylemez (kolejli ve akademili müstafi komiser): İstihbarat-
eylem sorumlusu. 

Emir ve Ali Söylemez: Muş'taki arazilerden sorumlu. 
Resul Söylemez (emekli astsubay): Öldürüldü. 
Nasır Söylemez (komiser yardımcısı) :  Öldürüldü. 

Tetikçiler 
. 

Sait Aydın (öldü), Şeref Aydın, Fevzi Şahin. 
Söylemezler Limited Şirketi . Kara para aklama yeri Ankara. 
Selçuk Esin, Serdar Doğan, Süleyman Esin, Osman Alaca (yöneticiler). 

Emniyet 

Halim Apaydın (Başkomiser) İddia: Para alışverişi-Özel otomobili 
eylemde kullanıldı. 
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Nazif Yavuz (Komiser Yardımcısı, Emniyet Genel Müdürlüğü Bilgi 
İşlem Dairesi'nde bilgisayar uzmanı) İddia: örgüte bilgi sızdırdı-örgütün 
kasası. 

Mehmet Sıddık Bakır (Komiser Yardımcısı) İddia: Asteğmenliği sıra­
sında orduya ait silah-cephaneyi çeteye vermek. 

Suçlanan Emniyetçiler 

Mehmet Aslan Ünal (Bursa Narkotik Şube Müdüıii) İddia: Söylemez­
lerin üç milyarlık çekini tahsil etti. 

Sedat Demir (İstanbul ve Ankara eski Asayiş Müdüıii) İddia: Rüşvet 
almak . 

. Deniz Gökçetin (Emniyet Müdürü) İddia: Rüşvet almak. 
Tugay Turan (Emniyet Personel ve Atama Dairesi Başkanı) İddia: 

Rüşvet almak. 
Muhlis Yılmaz (İstanbul Mali ve Narkotik Şube'den Sorumlu eski 

müdür) İddia: Rüşvetten pay almak. 

Genelkurmay 

Can Köksal (Jandarma Üsteğmen) 
Kamil Türk-Cevdet Koçak (Hava helikopter astsubayı) İddia: Çe­

teye 2.75'lik roket ve suikast helikopteri sağlamak. 
Oktay Karagöz (Astsubay) İddia: Mühimmat sağlamak. 
Ünal Özkan-Ayhan Lallı (Emekli astsubay) İddia: Mühimmat 

sağlamak. 

MAFYA OPERASYONU BÜYÜDÜ 
(Sabah, 19 Haziran 1996) 

Söylemez Kardeşler Çetesi'nin, emniyet teşkilatında işbirliği yap­
tığı polislerin tek tek ortaya çıkarılması için Ankara, İstanbul ve Ada-
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na'da operasyonlar yapılıyor. Benzer soruşturmaya Jandarma da baş­
ladı. İçişleri Bakanı Ülkü Güney, "3 gün içinde ayrıntılı açıklama ya­
pacağım" dedi. 

Mafyanın, Komiser Yardımcısı Nazif Yavuz'un yardımıyla ev ve 
iş adreslerini tespit ettiği 20 kişinin infazı için hazırladığı ölüm lis­
tesi de ele geçirildi. 

Ölüm Listesi 

Ölüm listesinde, İstanbullu işadamlan Ali Bulut, Celal Mirza ile Eski 
Emniyet Müdürü DYP Muş Milletvekili Necmettin Dede gibi isimler bu­
lunuyor. İnfaz listesindeki aşiret mensubu ve işadamlarının büyük bö­
lümünün İstanbul'da oturduğu belirtildi. Komiser Yardımcısı Nazif Ya­
vuz adına açılan banka hesabından 10 milyar lira ile 100 bin Alı:nan Mar­
kı çıktı ve hesaplara el konuldu. Aynca diğer şebeke üyelerinin banka 
kayıtlan da araştırılıyor. 

Bu arada Mustafa Söylemez, Nazif Yavuz, Mehmet Sıddık Bakır, 
Kamil. Türk, Cevdet Koçak, Abdullah Alacak, Süleyman Şahin, Serdar 
Dolan, Selçuk Esin, Oktay Karagöz. Ünal Öz/can ve Ayhan Nallı'nın 
sorgulamasının tamamlandığı öğrenildi. 

Söylemezler'in PKK Bağlantısı 

Çetenin mali işler sorumlusu Mustafa Sena Söylemez'in P,KK ·ve 
kaçakçılarla işbirliği yaptığı, bazı PKK gösterilerinde görev aldığı 
belirtildi. 

İtalyan tarzı mafya ağı kunnak için ille genel seçimde bir partiden mil­
letvekili adayı gösterilip Meclis'e sokulması planlanan mafyanın mali iş­
ler sorumlusu Doktor Mustafa Sena Söylemez'in PKK1ılar ve kaçakçı­
larla birlikte olduğu ifade edildi. Söylemez'in Diyarbl(lkır Askeri Has­
tanesi'nde tabip asteğmen olarak görev yaptığı sırada firarda olan Mehmet 
Şah Heyiş adlı bir kişiye çürük raporu aldırttığı belirtildi. 
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MİT Raporu'na Geçti 

Diyarbakır Dicle Üniversitesi Tıp Fakültesi mezunu olan Sena Söy­
lemez'le ilgili olarak, MİT tarafından hazırlanan raporda ise "DDKD'ye 
(Doğu Devrimci Kültür Derneği) ait bildiri dağıtmaktan gözaltına alı­
narak PKK'nın Diyarbakır'da düzenlediği öğrenci olaylarında görev al­
mak" gibi bilgiler yer aldı. 

Tatbikat Yaptırıldı 

Ankara DGM Savcısı Nuh Mete Yüksel nezaretinde dün mafyanın 
beyni Mustafa Söylemez'e, Bucak aşireti veliahtı Sultan Memduh 
Bucak ile 2 adamını öldürdüğü Konya yolundaki Rumors Disco'da tat­
bikat yaptırıldı. Söylemez'in tatbikatta, "Sultan Bucak'ı ve 2 adamıni, 
6 ay önce İstanbul'da öldürülen Sait Aydın'la birlikte öldürdük" dediği 
öğrenildi. 

Villa Alarak Kara Para Akladılar 

Söylemez Kardeşler'e ait Ankara'daki evde yapılan aramada, Mustafa 
Söylemez'in Abdullah Altıok adına düzenlenmiş sahte kimlikle, tehdit ve 
silah zoruyla elde edildiği anlaşılan Antalya Manavgat'taki lüks villa, 
yüzme havuzu ve restoranın tapu belgeleri de ele geçirildi. Mafyarun 
DYP Milletvekili Sedat Bucak'ı öldürmek için Fevzi Çakmak Caddesi, 
29/l 'de bulunan Bucak A.Ş.'nin tam karşısında aldıkları ve Süleyman 
Şahin adına düzenledikleri evin tapusu ile birçok kişiye silah zoruyla im­
zalattıkları anlaşılan çek ve senetler de bulundu. Lüks evlerdeki ara­
malarda, çok sayıda mermi, şarjör, askeri ve polis üniformaları, apo­
let1eri, değişik isimlere.düzenlenmiş sahte kimlikler, banka kartları, sahte 
evraklar, sahte plakalar, öldürmeyi planladıkları çok sayıda kişinin adres 
ve otomobillerine ait bilgiler yazılı listeler ele geçirildi. 
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Hanker Bako Olayı 

Söylemezlerin 1995 Ocak ayında hac organizasyonu yapan ve İstanbul 
Zincirlikuyu'da Brifing Tour'un sahibi olan Çınar Nalbantoğlu ile Halil 
Kaya'yı kaçırıp 245 bin ABD Dolan aldık.lan, İstanbul Erenköy'de kat 
millkiyeti karşılığı arsa alan Kıbns Türk Cumhuriyeti vatapdaşı Tonguz 
Çağatan'ı arsa alınuyla 1 milyon 600 bin ABD Dolan dolandıran "Banker 
Bako" lakaplı Baki Aygün'ü kaçırıp bir hafta sorguladıktan ortaya çıkb. 
Muşlu Söylemez Kardeşler'in, aynı arsayla ilgili galerici Yalçın Kılıç ile 
Bülent Kılıç'ı kaçırıp sorguladık.lan, bunlarla ortaklık anlaşması yaptık­
ları, arsadan bir benzin istasyonu yeri karşılığında galericilerden 15 adet 
Fort Escort ile 10 Fort Festiva otoyu silah zoru ile aldık.lan ve 25 milyar 
l ira para istedikleri anlaşıldı. Otoları sahte faturalarla satarak faaliyetleri 
için para finanse ettikleri, galericilerin 25 milyarlık haracı vermemeleri 
üzerine korkutmak için sindirmek amacıyla Mustafa Söylemez'in galeriye 
el bombası atbğı belirlendi. 

127 





"ORGENERAL BİTLİS'İN KATİLLERİ 
ŞİMDİ ÇİLLER'İN ÖRGÜTÜNDE" 

(Aydınlık, 25 Ağustos 1996, Sayı 479) 

EK: 12 

Org. Eşref Bitlis hakkında geniş bilgiye sahip, konuyu ya­
kından incelemiş ve halen Ordu'da önemli bir görevde olan 
General, bir askeri birlikte, üniformalı iki kurmay albayın da 
haıır bulunduğu bir değerlendirmede, Aydınlık'ın yazılı olarak 
yönelttiği soruları yanıtladı. 

Aydınlık: Org. Bitlis, Çekiç Güç'ün Türkiye aleyhindeki ve yasadışı 
faaliyetleri konusunda rapor haı.ırlattı mı ? 

General: Evet. Eşref Paşa böyle bir rapor hazırlabp Genelkurmay'a 
vermişti. 

Aydınlık: JUSMMAT Komutanı ABD'li Tümgeneral, Mart 1992'de, 
Org. Bitlis'i Çekiç Güç hakkında bilgi topladığı için Genelkurmay Baş­
kanlığı 'na şikayet etti mi? 

General: Evet etti. Yalnızca ruSMMAT Komutanı değil, Çekiç 
Güç'teki subaylar da Eşref Paşa'yı Washington'a iki kez şikayet ettiler. 

"Eşref Paşa, ABD'li Özel Harpçileri Komutanlıktan Attı" 

Aydınlık: Jandarma. Genel Komutanlığı 'nda Özel Harp uzmanı 
ABD'li subaylar var mıydı ? Org. Bitlis'in bunları Komutanlık'tan at­
tığı doğru mu? 

129 



General: Doğru. Eşref Paşa yalnızca Jandarma Genel Komutanlı­
ğı'nclakileri değil, Kuzey Irak ve Güneydoğu'da faaliyet yürüten yardım 
kuruluşlarındaki CIA'cı ve Özel Hıupçileri de engelledi. Bunların yaptığı 
her şey denetim altına alındı. Bunların Kuzey lrak'a Silopi'den giriş çı­
kışlarını engelledi. 

Gıda yardımı !dı altında konteynırlarla Barzani ve Talabani'ye ve­
rilen silahları ilk yakalatan da Eşref Paşa'dır. O silahlar daha sonra 
Güneydoğu'daki PKK'Iılarda çıktı. İlk dönemde Çekiç Güç'te görevli 
Ermeniler vardı. Eşref Paşa bunların gönderilmesini istedi. 

Eşref Paşa bu konuda özaı'a rapor verdi. Doğan Güreş'te de raporlar 
var. Hatta eski Cumhurbaşkanı Kenan Evren'e bile rahatsızlığını iletmişti. 

''Orgeneral Bitlis Genelkurmay Başkanlığına Adaydı'' 

Aydınlık: Org. Bitlis yaşasaydı Genelkurmay Başkanlığı 'na aday 
olacak mıydı? 

General: Eşref Paşa, Genelkurmay Başkanlığı'na aday olabilirdi. 
Ancak Muhittin Fisunoğlu Paşa gibi ekarte edilirdi. Eşref Paşa kesin ola­
rak ABD'ye karşıydı. Genel.kurmay Başkanı Doğan Güreş ise Amerikan 
yanlısıydı. Güreş, şimdi de iyice bu çizgide. 

Cumhurbaşkanı Turgut 'özaı, Fransa ile flörte başlayınca, Eşref Pa:­
şa, Özal'dan medet umdu. Eşref Paşa, Genelkurmay'la ve Milli Güvenlik 
Kurulu'ndaki yetkililerle derin görüş ayrılığına düştü. Güreş'le Eşref 
Paşa kavga ederdi. Eşref Paşa'nın Özal'a, Güreş'le çatışmaları konu­
sunda yazdığı mektubu Aydınlık yayımlamıştı. Bu olay doğru. Mektup 
daha geniş. 

"Bitlis'in Kürt Çözümünü ABD Engelledi" 

Aydınlık: Org. Bitlis'in Kürt sorununda çözümü, Bağdat'la anlaşmak 
ve Türldye'deki Kürt halkını kaı.anma çiı.giSi miydi? Bu politikanın 
haşan kıızanmasından Genelkumıay'da kim rahatsız oldu? 
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General: Org. Bitlis'in çözümünde Irak-İran-Suriye ile birlikte dav­
ranmak vardı. Irak'm toprak bütünlüğünü savunuyordu. Ancak Suriye, 
ABD'nin güdümüne girince bu politika çıkmaza girdi. ABD, Suriye'yi 
gizli bir ekonomik paketle destekledi. Eşref Paşa, İngiltere, Fransa, Al­
manya ile görüştü, ardından İran ve lrak'la daha sonra da lrak'taki Kürt­
lerle görüştü. Ama Amerika; İngiltere, Fransa veya Almanya'nın değil 
kendisinin söz sahibi olmasını istiyordu. Bunun için Org. Bitlis'in Kürt 
politikasını bulandırdı. 

ABD şimdi Saddam'ı yıkma politikasını değiştirdi. Saddam'la anlaş­
maya gidiyorlar. Bölgede İran ve Suriye, Türkiye'den güçlü. ABD bunu 
anladı. Türkiye'nin lrak'la görüşmesi ABD'den onaylı. Ancak ABD'nin 
Kürt sorunundaki politikası hala yetersiz. Kimseye güven vermiyor. 
Kürt kartını ellerinden bırakmak istemiyorlar. Kürt politikalarını bize 
açıklamıyorlar. 

"Devlet Şimdi Bitlis'in Çözümüne Geliyor" 

Aydınlık: Türkiye, Kuzey Irak konusunda ABD'yi ve Çekiç Güç'ü 
dışlayan bir manevraya mı hazırlanıyor? Irak Kürtleri'ni Bağdat'la 
anlaştırmp politikası yeniden güç mü kazanıyor? 

General: Kürt sorununda tek çözüm Irak'ın toprak bütünlüğünün sağ­
lanması .  Devlet şimdi bizim dediğimize geliyor. Bunun için Saddam'ın yı­
kılması değil ayakta kalması lazım. Kürtlerle Bağdat'ın arasındaki sorun 
1970 özerklik Anl�masıyla çözülsün. PKK, Kuzey Irak'ta Bal7.allİ ve Ta­
labani'den de güçlü hale geldi. PKK'yı da Saddam halletsin. Ancak Sad­
dam halleder. İlk 6 ay sınırda tampon bölge kurulsun. Sınırı Saddam'ın as­
kerleri korusun. Bizimkiler sınır koruma işini Barzani'nin peşmergelerine 
verdiler. Gecekondu karakollar yapıldı. Bu peşmergeler sonra PKK'lı çık­
tı. Türkiye Irak'la ilişkilerini ambargoya rağmen sürdürdü. İran ile lrak'ın 
subaylarını Türkiye bir araya getirdi. İran üzerinden petrol satmalarına im­
kfuı sağladık. Kaç kere Saddam'ın subaylarına jest yaptık. 
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Aydınlık: Org. Bitlis 'in uçağının düşmesi soruşturmasını örtbas 
eden, dönemin Kara Havacılık Okulu Komutanı Armağan Kuloğlu 
kime dayanıyor? Kuloğlu bu olaydan sonra terfi alıp Milli Savunma 
Bakanlığı Müsteşar Yardımcısı yapıldı? ABD'lilerle ilişkisi nasıldır? 

General: Kuloğlu'nu çok yakından tanırım. ABD ile ilişkisi çok 
eskiye dayanır. Kıbrıs'ta bile ABD'yi destekliyor. 

"O Zamanki Genelkurmay Hem Öldürdü Hem Susuyor" 

Aydınlık: Org. Bitlis'in ölümüyle Çiller'in Özel Örgütü'nün bir bağ­
lantısı var mı ? 

General: Bu soruya doğrudan cevap veremem. Eşref Paşa Ameri­
ka'ya çok karşıydı. A. vrupa'ya yakındı. Ölümü ABD'nin işi. Bizimki­
lerin parmağı var. O zamanki Genelkurmay hem öldürdü, hem susu­
yor. Genelkurmay emretmeseydi soruşturma kapatılmazdı. 

"Özel Örgüt Şimdi Silah Kaçakçı.lığı Yapıyor" 

Aydınlık: 1994 Aralık'ında Bolu'da bir Amerikalı Özel Harpçi Yarbay 
ve oğlu kayboldu denilerek bir gizli operasyon yapıldı. Tansu Çiller, iki 
Özel Harpçi yüı.başıya, "yarbay ve oğlunu bulmada görev yaptığı " ge­
rekçesiyle Başbakanlık Konutu'nda şilt verdi. Burada yapılan operasyon 
neydi? Çiller, Özel Örgüt'ün üyesi olduğunu saptadığımız Yüı.başı Hü­
seyin Pepekal ve Yüı.başı Suat Begeç'e neden şilt verdi? 

General: Biz Bolu'da kaybolan Y arbay'ın ve Çiller'in dolabını, 
şiltini, plaketini hepsini biliriz. Çiller'in Özel örgütü diye Aydınlık'ın 
yayımladığı şema doğru, kurduğu denklem mükemmel. Eskiden Özal 
böyle bir şey yapmıştı. Çeşitli kurumlardan kendine bağlı adamlar 
devşirdi. Çiller de aynı şeyi yaptı. 
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Çiller'in örgütü denen şey ne? Rantiye, rüşvet, yalan, dolan . . . · 

örgüt; Öı.er'in Pakistan'da Benazir Butto'nun kocasıyla işleri; Lübnan 
Başbakanı Hariri'yle işleri; Yalım Erez'in Van üz.erinden eroini. örgütün 
işleri bu. 

Bu örgütün adamları da Özer ve ekibi. 
Şimdi silah tüccarlığı yapıyorlar. El altından İsrail'den silah alımı 

başladı. Bunu kim ayarlıyor: örgüt ve Özer. · 

Eşref Paşa'nın ölümünde rol oynayan Özel Harpçi subaylar şimdi 
Çiller'le beraber. Jandarma Genel Komutanlığı'ndaki Özel Harpçi su­
baylar da Çiller'in adamları. 

133 





EK: 1 3  

ANA YOL'U SÖYLEMEZ SORUŞTURMASI BOZMUŞ 

(Hü"iyet, 2 Temmuz 1996) 

ANAP lideri Mesut Yılmaz, "ANA YOL'u TEDAŞ, TOFAŞ değil, 
emniyet ve kamu bankaları soruşturmaları bozdu" dedi. Dün par­
tisinin Başkanlık Divanı ile ANA YOL'un ANAP'lı bakanlarını top­
layan Yılmaz, şu açıklamalarda _bulundu: 

"Devlette yolsuzluklar olduğunu biJiyorum. Ama bu boyutta oldu­
ğunu tahmin etmiyordum. Tahminimin beş kab yolsuzluk var. Hep­
sini araştırttım. Emniyette, kamu bankalarında süren soruştıirrna­
lar, bu hükümetin bir an önce kurulmasına neden oldu. Sadece 
TEDAŞ, TOFAŞ, çiftlik olayı koalisyonu bozmadı. Bunları Erba­
kan'a ilettim. Gereğini yapmasını istedim, yapmazsa çıkıp kamu­
oyuna ben açıklarım." 

Yılmaz, DYPden istifa eden İstanbul Milletvekili Necdet Menziri teb­
rik etmek için aradığım belirterek "Menzir bana, 'Eğer Söylemez kardeşler 
olayının üstüne gitmeseydiniz, RP-DYP koalisyonu kurulmazdı' dedi" diye 
konuştu. Yılmaz, Çiller'in korkusu nedeniyle Erbakan'a mecbur kaldığını 
savunarak, "Artık Erbakan örtülü ödenekle ilgili her şeyi biliyor. Pat -diye 
açıklayabilir. Bu yüzden DYPnin direnişi kalmadı'' dedi. 

Yllmaz: "Söylemez Çetesi Daha Karışık" 

Emniyet Genel Müdürü'nün atanmasına Çiller'in müdahale ettiğini 
öne süren Yılmaz, Söylemez çetesinin bağlantılarının daha karışık ol­
du�unu ve ucunun farkh yerlerden çıkabileceğini bildirdi. Yılmaz, "Bu 
çete olayıyla ilgili enteresan gelişmeler olacaktır" dedi. 

135 





BASINDA AÖAR-MAFY A tLlŞKİSİ 

MiT RAPORUNDA POUS-MAFYA iLiŞKiSi 
"BAÔLANI'TNTN MERKEZ1 AÔAR" 
(Cumhuriyet, 20 Haziran 1996) 

EK: 14 

10 Kasım 1987'de düzenlenen "Banker Bako Olayı, Polis İçindeki 
Çekişme ve Yeraltı-Polis-Kamu Görevlileri İlişkileri" başlıklı MİT 
raporunda şimdi milletvekili olan dönemin İstanbul Emniyet Müdürü 
Ünal Erkan ile Müdür Yardımcısı Mehmet Atar, mafya ile yakın iliş­
kiler içinde olmakla suçlanmıştı. 

MİT raporunda, 12 Eylül 1980'den sonra, kaçakçılığın, terörün başlı­
ca unsurlarından biri olduğıına dikkat çekilerek istihbarat örgütünün bu 
amaçla araştırma gereği duyduğıı kaydedildi. Raporda, "İstanbul polisi ile 
mafya bağlanbsını kuran kişi. emekli cinayet masası amiri Ahmet Ateş­
ltdir" denildi. 

Rapora göre Ünal Erkan ve yardımcıları, Ateşli'ye, "Baba, Ağabey" 
diye hitap ediyorlar. Ağar'ın da Ateşli ile yalcın olduğıı ve böylece polis­
yeralb ilişkilerinin pekleştiğinin yer aldığı raporda, Ünal Erkan'ın Kürt 
Ahmet ve Kemal Horvmı1a, Ağar'ın da Lolanan Kondokfı ve Turan 
Çevik ile yalcın ilişkisinin olduğıı da belirtildi. 

MİTin; mafyanın emniyet içindeki en üst makamlarla ortak çalış­
tığını 1987 yılında saptadığına dikkat çekildi 

"Mafya Bağlantısımn Merkezi Ağar" 

Ordu ve emniyet mensuplarının adının karışbğı "devlete sızan maf­
ya" operasyonu sürerken; Milli İstihbarat Teşkilab'nın (MİT), kaçakçılık, 
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uyuşturucu ve terör olaylarını yönlendiren "mafya"nın, emniyet içindeki 
en üst makamlarla ortak çalıştığını 1987 yılında saptadığına dikkat çe­
kildi. MİTin, 10 Kasım 1987 tarihinde "Çok Gizli" kaydıyla düzenlediği 
raporda, dönemin İstanbul Emniyet Müdürü Ünal Erkan ile Müdür Yar­
dımcısı Mehmet Ağar'ın "mafya babaları"yla bağlantıları tüm ayrıntı­
larına kadar verilirken, 9 yıl sonra bakanlık görevine getirilen iki polis şefi 
doğrudan suçlandı. "Banker Bako" olayının ardından hazırlanan raporda, 
mafya bağlantılarının odak noktasında yer aldığı belirtilen Ağar'ın, yasa­
dışı işlerde üstlendiği rollere ilişkin bulgular sıralandı. 

10 Kasım 1987 tarihinde düzenlenen "Banker Bako Olayı, Polis İçin­
deki Çekişme ve Yeraltı-Polis-Kamu Görevlileri İlişkileri" başhklı MİT 
raporu, "Çok Gizli" kaydına karşın basına yansıdı. Mtr raporu, 1 99İ 
yılından sonra gazetemizde ve Arena Ankara Temsilcisi gazeteci Tuncay 
Özkan'ın, Kıyamet Mahkemesi adlı kitabında yayımlandı. Aynı kitapta 
yer alan dönemin Başbakanlık Teftiş Kurulu Başkanı Kutlu Savaş'ın 
ayn bir incelemesinde de M1T raporunda Mehmet Ağar, Ünal Erkan ve 
diğer emniyet yetkililerinin bağlanblarının sıralandığı 17. sayfaya dikkat 
çekilerek bu bulguların doğru bilgilendirmeye dayandığı kaydedildi. Kut­
lu Savaş, M1T raporunun, polis-mafya bağlantısına ilişkin bölümü için 
şu değerlendirmeyi yaptı: 

"Önemle belirtilmelidir ki, bu konudaki iddiaların mesnedi vardır 
ve M1T ilgilileri, bu konuyu etütlerine derç ederken genel olarak 
konu hakkında doğru enformasyona dayanmışlardır. Bu konu, bu 
raporumuzun tekliflerinin değerlendirilmesi çerçevesinde ele alına­
cağından, etedün 17. sahifesindeki iddialar, aynca ele alınmayacak 
ve kesin bir ihtiyaç belirlemedikçe bir başka rapora konu teşkil 
etmeyecektir." 

M1T raporunda, 12 Eylül 1980'den sonra, kaçakçılığın, terörün baş­
lıca unsurlarından biri olduğuna dikkat çekilerek istihbarat örgütünün bu 
amaçla araştırma gereği duyduğu kaydedildi. Raporda, şöyle denildi: 

138 
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öncülüğü İstanbul polisinin üst düzey yöneticileri çekmişlerdir. Ge­
nellikle tesadüfi gibi görünen tanıştınna.lar, küçük ve ı.ararsız he­
diyeler, kadın . . . . gece hayatı bu irtibatlann başlangıcı olmaktadır." 

MİT raporundan aynen alınan ifadelere göre, emniyet güçlerinin 
1987 yılında ortaya çıkarılan mafya bağlantıları şöyle: 

• Tahsin Şahinkaya'nın İstanbul Emniyet Müdür Muavini Mehmet 
Ağar ile yakın irtibatı olup Mehmet Ağar, adı geçenin terzi-elbise te­
mizliği dahil her nevi özel işiyle uğraşmaktadır. 

• Mehmet Ağar, Süleymancı Kema.l Kaçar'ın koordinatörlük yapbğı 
şirketin sahipleri İbrahim Aslan ve Mahmut Şahin ile yakın temas ha­
linde olup bu şahıslara, gizli kalması icap eden soruşturma ve tahkikat­
larla ilgili bilgi vermektedir. fbrahim Aslan'a ait Aslan Nakliyat, TIR taşı­
macılığı. yapmakta, 160 TIR'a sahip bulunmaktadır. İbrahim Aslan, Ma­
latya vali şoförlüğü sırasında uyuşturucu. ve silah ticareti yapmıştır. 

• Yukanda bahsi geçen isimlerin dışında yeraltı-güvenlik görevlisi 
hürokrat-işadamı ilişkileri yönünden önemli isimlere rastlamak müm­
kündür. Menfaate dayalı bu çok yönlü ve kanşık ilişkileri bir ayn etütle 
tahlil etmek mümkün olabilir. 

• İstanbul polisi ile mafya bağlantısını kuran kişi emekli cinayet 
masası amiri Ahmet Ateşli olup Ahmet Ateşli'nin halen İstanbul po­
lisi üzerinde emniyet müdüründen fazla bir etkinliği bulunmaktadır. 
Bu etkinlik İstanbul İkinci Şube'de bariz bir şekildedir. 

İstanbul Emniyet Müdürü Ünal Erkan ve yardımcılan Ahmet Ateş­
li'ye "Baba, Ağabey" şeklinde hitap etmektedir. Ünal Erkan daha önce 
Emniyet Müdür Yardımcılığı yapbğı dönemde, Mehmet Ağar ise ikinci 
şube müdürlüğü döneminde Ateşli ile yakınlaşmışlar ve böylece polis­
yeralb ilişkileri pekleşmiştir. Ankara'da bulunduğu dönemde Kürt Ah­
met ve Kemal Horzum1a yakın münasebeti dikkati çeken Ünal Erkan'ın, 
İstanbul'a tayini bir hayli polemiklere sebep olmuş ve Sayın Özal'a iyi bir 
şekilde takdim edilmesi üzerine kadrosuyla birlikte İstanbul Emniyet 
Müdürlüğü'ne verilmiştir. 
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• Mehmet Ağar, "Fındık Kralı" diye bilinen Lokman Kundakçı'yı 
bir yeraltı grubuna dövdürmek ve sonra himayesine almak suretiyle 
Lokman'la yaJcınlık kurmuş, keza' hayali ihracatın büyük isimlerinden 
Turan Çevik'e de baskı kurdurarak aynı yakınlığı sağlamıştır. 

Yeraltı dünyasını Ankara'daki üst düzey bürokratlara da Mehmet 
Ağar empoze etmekte ve Turan Çevik, Fevzi Öz, Necdet Ulucan gibi 
ünlü isimleri üst düzey bürokratlarla ve hatta bakanlarla tanıştırarak 
bağlantılarını sağlamlaştırmakta, faaliyetini legalize etmektedir. 

Mehmet Ağar, Nihat Camadan, lsmail Taşkafa, Ziver Öktem ve Ne­
cati Altuntaş'ın gayri meşru paralan Mehmet Ağar'ın dayısı Yılmaz Ak­
çadağ ve ortağı Ekrem Gocay'a verilmekte, bu şahıslar da paralan büyük . 
işadamlanna vererek faiz almaktadırlar. Mehmet Ağar'a ait 18 adet ev ve 
arsa tapusu, dayısı Y ılrnaz Akçadağ'ın boşanmış olan eşi Şükran Ak­
çadalın üzerindedir. Dayısının eski eşi, bu tapuların üzerinde gözükme­
sinden rahatsızdır. 

Ünal Erkan ve Mehmet Ağar'ın gizli ve önemli buluşmalarını yap­
tıkları Etiler Ulus Mahallesi'nde ve Kadıköy-Bostancı'da iki ev vardır. 
Ulus Mahallesi'ndeki ev Diyarbakırlı Yekin Aktan'ın üzerine olup parası 
Behçet Cantürk tarafından ödenmektedir. 

• Mehmet Ağar'ın yurtdışı bazı bağlantilannı, özellikle Arap ülkele­
rinde dansözlük yapan dostu Yonca Yücel yürütmektedir. Yonca Yücel'in 
İstanbul adresi, Teşvikiye Caddesi, 66/8 Celal Apartmanı olup telefonu 
141 70 OS'dir. Mehmet Ağar, Ankara'ya geldiğinde Yonca Yücel ile 127 58 
82 telefonlu konsomatris Nurun evinde buluşmakta ve kal�. 

• Turan Çevik, 3 yıl kadar önce Mehmet Ağar'a 5 milyon değerinde bir 
saat, Lunaparkçı Osman Kavran 86 yılbaşında 5 adet beşibiryerde ve 
Aşçıoğlu grubunun adamı, kaçakçı ve kuyumcu Cavit de Mehmet Ağar'ın 
eşi Emele bir Reno-5 almıştır. Mehmet Ağar, istanbul'da " 13 1  19 10" 
no'lu telefonda bulunan Pınar isimli bir kadını Emniyet Genel Mildür­
lüğü'nde üst rütbede bir kişiye sürmüş ve şahsın Pınar ile olan ilişkileri, 
fotoğrafları İstanbul emniyetince şantaj olarak kullanılmıştır. 
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• Mehmet Ağar'ın, Turan Çevik, Burak Sağman ve bazı bürokratlarla 
ortak hayali ihracat işleri vardır. Mehmet Ağar'ın bu işlerini Ankara'ya 
ııık sık gelip giden şoförü polis memuru Necdet takip ebnektedir. Nec­
det'in, hakkındaki söylentilerin açığa çıkması karşısında· yakın tarihte po­
lislikten ayrıldığı ve Ayvalık'ta belediyeye ait 160 yataklı bir oteli ki­
raladığı belirtilmektedir. 

• 5 Ağustos 1985 tarihinde Milano'da Bülent Gökmen, Mehmet Serdar 
Alpan, Fikri Parparoğlu, Fahrettin Özdenir isimli şahıslar, 10 kilo 230 
gram eroinle yakalanmışlardır. İtalya polisi yakalananların üzerinde bu­
lunan telefon numaralan meyanında İstanbul "528 28 14" ve " 172 08 08" 
telefonlarını vennişlerdir. Kaçakçılık Daire Başkanlığı bu telefonların 
nerelere ait olduğunu İstanbul Emniyet Müdürlüğü'ne sonnuş, İstanbul 
Emniyet Müdürlüğü ise genel bir cevap ile olayı geçiştinniştir. Esasında 
her iki telefon da İstanbul Emniyet Müdür- Yardımcısı Mehmet Ağar'ın 
makam telefonlarıdır. 

DYP'DE MAFYA HESAPI.AŞMASI 
(Cumhuriyet, 3 Temmuz 1996) 

Sezgin ve partisinden istifa eden Menzir, İçişleri Bakanı Mehmet 
Ağar'ı ağır bir dille suçladı. 

Refahyol koalisyonunun kurulması ve kabinede yer alan bazı isimler 
polis-mafya bağlanusını da ortaya koyan son operasyonların ardından 
DYP'de mafya hesaplaşmasını gündeme getirdi. Eski İstanbul Emniyet 
Müdürü İstanbul Milletvekili Necdet Menzir, Mehmet Ağarın mafya ope­
rasyonu sürerlcen Tansu Çiller tarafından İçişleri Bakanlığı'na getiril­
mesine tepki göstererek DYP'den istifa etti. Çiller'i Ağar konusunda uyar­
dığını söyleyen Menzir mafya operasyonuna dikkat çekerek "Bir sürü in­
sanın mahkemeye gittiği, soruştunnalann .açıldığı böyle bir dönemde İç­
işleri Bakanlığı gibi bir makamın başına Mehmet Ağar'ın getirilmesinin 
ne kadar doğru olduğunu kamuoyu değerlendirsin" dedi. Eski İçişleri Ba­
kanı, DYP Aydın Milletvekili f smet Sezgin de Mehmet Ağar'ın "belli 
amaçlar" nedeniyle İçişleri Bakanı yapıldığını söyledi. 
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Anayol hükümetinin son döneminde, "Söylemez kardeşler" çetesinin 
odağında bulunduğu İçişleri Bakanlığı ve Türk Silahlı Kuvvetleri'ne uza­
nan mafya ağına yönelik operasyonların ardından kurulan Refahyol ko­
alisyonunda İçişleri Bakanı olarak görev alan Mehmet Ağar'ın mafya 
operasyonunu engellemek için göreve getirildiği ileri sürüldü. Milli İs­
tihbarat Teşkilatı (MİT) raporlarında mafya ile bağlanbsı olduğu iddia 
edilen Mehmet Ağar'ın İçişleri Bakanı olduğunun açıklanmasının hemen 
ardından, DYP'deki polis kökenli isimler Ağar'a "dikkat edilmesi gerek­
tiğini" açıklamaya başladılar. 

Hükümetin kurulduğu gün DYP'den istifa eden İstanbul Milletve­
kili ve eski İstanbul Emniyet Müdürü Necdet Menzir, Cumhuriyetfo 
sorularını yanıtlarken, Ağar konusunda Tansu Çiller'i 2 ay önce uyardığı­
nı, ancak sonuç alamadığını bildirdi. "Mehmet Ağar'ın İçişleri Bakan­
lığı'na çok dikkat edilmeli" diyen Menzir, hakkında bakanlık isteği yo­
lunda · söylentiler çıkmasından endişe ettiğini ve konuşmaktan "hicap 
duyduğunu" belirterek şunları söyledi: 

"Son operasyonlar Mehmet Ağar'a sorulmalı. Bir sürü adam mahke­
meye verildi, soruşturmalar var. Böyle bir dönemde bu adamın bu­
raya gelmesine dikkat edilmeli. Oralara dikkat edilmeli. Yarın 'Şu­
nun bunun karşılığı derler' diye hicap duyuyorum. Tansu Çiller'e 
uyarılarımı yaptığım zaman, 'Sakın ola ki bu meseleyi bakanlık fi­
lan diye değerlendinne, ı.aten sen başbakan olamayacaksın. Bana 
bakanlık teklif etme, kamuoyu önünde seni sıkıntıya sokarım' de­
dim. Çiller'le 2 ay önce konuştum. Her konuda kendisini uyardım. 
Bu kadar soruşturmaların olduğu bir dönemde İçişleri Bakanlığı gi­
bi bir makamın başına Mehmet Ağar'ın getirilmesinin ne kadar doğ­
ru olduğunu kamuoyµ takdir etsin." 

Sezgin de polisle bağlantılı mafya operasyonu ile Mehmet Ağar'ın 
İçişleri Bakanlığı'na getirilmesine dikkat çekerek şunları söyledi : 

142 

"Mehmet Ağar oraya belli maksatlarla getiriliyor. Soruşturmalar tam 

başlamışken, insanlar açığa alınırken, bu koalisyonun kurulmasında 
birisi Adalet, birisi İçişleri istiyordu. İkisi de çok önemliydi. RP de 
Mercümek dosyalan nedeniyle Adalet Bakanlığı'nı istiyordu. Şevket 
Kazan da oraya getirildi. İstediklerini yaptılar, paylaşım sağlandı." 



BASINDA AÖAR-SÖYLEMEZ ÇETESİ İLİŞKİSİ 

SÖYLEMEZ ÇEFESI ÇiLLER ÖRGÜTÜNE BAGll 
(Aydınlık, sayı 470, 22 Haziran 1996) 

EK: 15 

Pelister çiftliği, TEDAŞ ve TOFAŞ önergelerine verilen destek, örtülü 
ödenek, Çilleri dolandıran Parsadan . . . derken Mesut Yılmaz Tansu Çil­
ler'e karşı SOR operasyonunu gerçekleştirdi. "Son yılların en büyük or­
ganize suç örgütü" olarak nitelendirilen ve polis ve askerlerden oluşan 
Söylemez kardeşler Çetesi açığa çıkartıldı. 

ANAP Bilecik eski Milletvekili Mehmet Seven, ''Söylemez kardeşler 
ile Özer Çiller'in ilişkisi var" diyor. Seven, önümüzdeki günlerde bu ko­
nuda aynnhlı açıklama yapacağını söylüyor. Çiller ailesinin mal varlığı 
ile yakından ilgilenen ve adı "Hafiye milletvekili"ne Çıkan Seven, "Ben 
belgesiz konuşmam. Bir süre daha bekleyin" demekle yetiniyor. 

Seven'in iddiasını başka çevreler de yineliyor. "Özer Çiller'in bazı iş­
lerinde 'aracı' kullandığı biliniyor. Bu aracılardan biri de neden Söyle­
mezler olmasın?" deniliyor. 

Yakalandı ve Bırakıldı 

Yıl 1994, Ankara Demirtepe'de Zeyno Pastanesı"nde, Kürtçe kaset ça­
lınmasına karşı çıkan bir müşteri ile pastanenin sahibi Gaffar Can ar­
kasında kavga çıkb. Müşteri, Güneydoğu'da görev yapan bir subaydı. 
Kavga, çabşmaya dönüştü. Gaffar Çan, subayı ve babasını bıçakladı. 
Can, halen Çorum Kapalı Cezaevi'nde yabyor. 
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Olaydan hemen sonra Gaffar Can'ın, Gençlik Caddesi, Kırağı So­
kak'taki evi basıldı. Polisler evde bir kalaşnikof ve bir torpa mermi ile 
birlikte Mehmet Faysal Söylemez adında bir kişiyi yakaladılar. Söy­
lemez ailesinin en önemli isimlerinden biri olan Faysal Söylemez, Türk 
Silahlı Kuvvetleri'nden "malulen emekli" bir astsubaydı. 

Söylemez'in serbest bırakılması için, çok sayıda kişi devreye girdi. 
Türk Silahlı Kuvvetleri'ne yıllarca "hizmet etmiş" ve "malulen emekli" 
olmuş bu astsubay için önce DYP'nin etkin bir Kürt kökenli milletvekili 
ve daha sonra da Ankara Emniyet Müdürü Mehmet Ağar devreye girdi; 
Mehmet Faysal Söylemez serbest bırakıldı ! 

Gözler Yazıcıoğlu'nda 

"Eğer dosya lstanbul'da kapanır xe sonuçta bir şey çıkmazsa, bilin 
ki bunun nedeni Ağar'dır. Ama ben Kemal'in, Ağar'ın sözünü din­
leyeceAini sanmıyorum. Şimdi herkes gözünü Kemal Yazıcıoğlu'na 
dikmiş durumda. Teşkilatta herkes birbirine baskı yapıyor. Bu iş 
bitsin diye. Herkesin kafası karıştı. Çok büyük bir hesaplaşma var. 
Bu hesaplaşma Orhan'ı da aşıyor." 

Emniyet üst düzey yetkilisi Söylemez kardeşler çetesi hakkında 
bunları söylüyor. 

Şimdi bütün kozlar İstanbul Emniyet Müdürü Kemal Yazıcıoğlu'nun 
elinde. "Yazıcıoğlu, Ankara'ya emniyet müdürü olmak istedi, ondan önce 
Orhan Taşanlar geldi. lstanbul'a olmak istedi, ondan önce Orhan geıldi. 
Aralarındaki derin husumeti teşkilat içinde bilmeyen yok, yıllardan beri 
sürüyor. Onun için Yazıcıoğlu'nun ne yapacağı merakla bekleniyor" 
diyor, üst düı.ey yetkili. 

Ağar'm Ekibi 

Emniyet Genel Müdürü Personel Daire Başkanı Tugay Turan, Ankara 
ve İstanbul eski Asayiş Müdürü Sedat Demir, İstanbul eski Emniyet Mü­
dürü ve Bursa Valisi Orhan Taşanlar ve Adalet Bakanı Mehmet Ağar! 
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"Teşkilat"ı yakından tanıyanlar, bu dört ismi birbirinden aymnıyorlar. 
Turan, Demir ve Taşanlar'ın adları "Ağar ekibi" içinde geçiyor. 

DYP Şanlıurfa Milletvekili Sedat Edip Bucak'ın, "Bağlantılar or­
taya çıkmasın diye herkes bir taraftan saldırıyor. Bu işi kapatın di­
yorlar. Çok üst makamlardan rahatsız olanlar var. Bunların telefonla 
tavassutta bulunduklarını biliyorum. Aralarında politikacılar bile var" 
demesi boşuna değil. Operasyon derinleştikçe, çetenin ilişkileri daha 
Ust düzey polis yetkililerine doğru uzanıyor. 

Emniyet Genel Müdürlüğü Terörle Mücadele Dairesi Başkanlığı 
(TEMUH) birimleri tarafından gerçekleştirilen Söylemez kardeşler ope­
rasyonunun Ankara ayağı tamamlandı. İstanbul Emniyet Müdürü Yazı­
cıoğlu'nun, operasyonla ilgili yapacağı açıklama. soruşturmanın gelece­
ğine de ışık tutacak. Soruşturmanın "tamamlandığı" söylenirse, "Bu işi 
kapatın" diyenlerin etkin olduğu anlaşılacak. 

Karadeniz Mafyasmın İntikamı! 

İstanbul Emniyet ' Müdürü Kemal Y azıcıoğlu, Karadeniz kökenli. 
Karadenizli Başbakan Mesut Yılmaz ile Yazıcıoğlu'nun ilişkileri son 
derece iyi. 

Üst düzey emniyet yetkilisi şunları söylüyor: 

"Tahkikatın İstanbul'da yapılacak olması çok iyi oldu. Çünkü Ke­
mal Y azıcıoğlu, Ağar'ın adamı değil. Ağar'ın ona etkisi olmaz. Ta­
şanlar, Demir, Tugay ve Ağar ortak hareket eden insanlardır. 
Ağar'ın Emniyet Genel Müdürlüğü'nden ayrılmasıyla dengeler de­
ğişti. Ağar'ın, Taşanlar'ın, Sedat Demir ve Tugay Turan'ın işleri 
bozuldu. Bu yüzden, soruşturmanın İstanbul ayağı daha sağlıklı 
yapılabilir." 

Aynı yetkili, Söylemez kardeşler operasyonunu şöyle değerlendiriyor: 

"Uzun yıllardan beri etkisiz kalan Karadeniz mafyası, Kürt maf­
yasını tasfiye ediyor. Karadeniz'in yolu açılırken, Kürt mafyasının 
yolu kapanıyor. Operasyonu kim yaptı diye düşünmenin gereği 
yok. Kaybedenler ve kazananlar ortada!" 
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Ağar'ın Kurtuluşu Refah'ta! 

ANAP lideri Yılmaz'ın, Çiller'e yönelik son operasyonu Karadenizli 
Yazıcıoğlu ve Terörle Mücadele Dairesi tarafından geçekleştirilen Söyle­
mez operasyonu oldu. Çiller'e en yakın isimlerden olan Mehmet . Ağar 
"topun ağzına" yerleştirildi. Emniyet içinde, yıllardan beri süregelen Meh­
met Ağar-Ünal Erkan ikilisiyle Hayri Kozakçıoğlu-Necdet Menzir ikilisi 
arasındaki kıyasıya çabşma, bir dönüm noktasına geldi. Tam da bu sırada, 
Ünal Erkan'ın "Ben onlardan değilim" yollu açıklamaları ve ziyaretleri dik­
kat çekti. 

Emniyet üst düzey yetkilisi, "Çiller sıkıştı" diyor. "Onun iktidarda 
kalabilmek için Refah Partisi'ne yaklaşmasına dikkat edin. Bu yakın­
laşmayı sağlayan kişi Mehmet Ağar'dır" diye ekliyor. 

Gazeteler yazdı. Mehmet Ağar'ın kardeşinin bürosundaki Refah ile 
DYP kurmayları arasında yapılan gizli görüşmeyi izlemek isteyen ga­
zeteciler, polis tarafından gözaltına alındı ! DYP'den Yalım Erez ile Meh­
met Ağar ve RP'den Şevket Kazan ile Fehim Adak'ın katıldığı toplantıyı 
izlemek isteyen gazeteciler, kimlikleri ve basın kartlarını göstermelerine 
karşın, gözaltına alınmaktan ve hakarete uğramaktan kurtulamadılar. 

İstanbul eski asayiş müdürü Sedat Demir, "Orhan Taşanlar'ın adarİu" 
olarak tafu.ruyor. Demir için, "Taşanlar adına tahsilat yapar" deniliyor. 
Orhan Taşanların Bursa'ya vali olarak atanması bir "gölge operasyonu" 
olarak nitelendiriliyor. İstabul'da çeşitli toplumsal olaylarda şimşekleri 
üstüne çeken Taşanlar'ın, "gölgede kalmak için" Bursa'ya atandığı ve bu 
atama işinde Mehmet Ağar'ın etkin olduğu belirtiliyor. 

Sedat Demir, TEMUH'ta verdiği ifadesinde, "Emniyet'te bu işi yapan 
üst düzey insanlar var" diyor. Aydınlık'a bilgi veren yetkili, "Demir'in 
adlarını vereceği adamlar, büyük olasılıkla anlaşamadığı kişiler olacak" 
diyor. 

Kav�anm Başlangıcı 

İstanbul eski Asayiş Müdürü Sedat Demir, "İspatlasınlar, kafama kur­
şun sıkacağım" diyor. Demir, Sedat Edip Bucak'ın kendisine yönelik id­
dialarını, "menfaati bozulan insanların Bucak'ı kışkırtınası"na bağlıyor. 
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Siverekli Bucak aşireti ile aşiret olmayan ama büyük bir aile olan 
Muşlu Söylemezler arasındaki kavga, 1993 yılında Ankara'da Ru­
mors Disco'da başladı. Rumors'un sahibi Sabih Özer, diskoyu almaya 
giderken, Bucaklar'a karşı Söylemezler'den yardım istedi. 

Doktor İfade Vermiyor 

Aydınlık'a ulaşan bilgilere göre Söylemez ailesinde, poliste ifade ver­
meyen tek kişi, doktor Mehmet Sena Söylemez. Emniyete yakın kay­
naklar, "İfadelerde bütün suçlar Mehmet Sena'nın üstüne yıkılıyor, fakat 
o da konuşmuyor" diyorlar. Operasyonun fiyasko ile sonuçlanacağı ve 
Söylemezler'in az bir ceza ile kurtulacağı ileri sürülüyor. 

Söylemez ailesinin yakın çevresinden olan ve "faili meçhul"e kur­
ban giden bazı isimlere dikkat çekiliyor. Ailenin önemli isimlerinden 
Mustafa Söylemez'in, Diyarbakır Diş Hekimliği Fakültesi'nden arka­
daşı Zeki Efe, uzun yıllar yurtdışında kaldıktan sonra geçen yıl Tür­
kiye'ye geldi. Efe'nin "toz işine" girdiği söylendi. Efe'nin cesedi geçen 
yıl, Sakarya TEM otoyolunda bulundu ! 

İçişleri Bakanı Ülkü Güney, mülkiye müfettişlerini; Emniyet Genel 
Müdürü Alao.ddin Yüksel de polis müfettişlerini görevlendirerek inceleme 
başlattılar. Söylemez operasyonunun kara ayağı tamamlandı. Sanıklar, 
DGM'de yargılanacaklar. 

Söyleinezler'in az bir ceza ile kurtulacağını varsayanlar da var, 
operasyonun çok daha üst düzeylere ulaşacağını söyleyenler de. 

Üst düzey yetkilinin belirttiği gibi, "Soruşturmanın koptuğu yer", 
uzanacağı yerin adresini de verecek! 

İkinci Çete: 6. Filo 

Söylemez kardeşler operasyonu sürerken, tüm gaz.eteler, Emniyet Ge­
nel Müdürlüğü İstihbarat Dairesi'nin araştınnalan sonunda, Emniyet içinde 
desteklenen ikinci bir çetenin daha ortaya çıkbğını yazmaya başladılar. 
Gerçekte, Emniyet bu ikinci çetenin varlığını yıllardır biliyordu. 
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Örgütün Adı: 6. Filo! . .  
Geçen aylarda kaybettiğimiz gazeteci Yıldırım Çavlı, Adapazan 

kökenli bu ·mafya örgütünü, 5 Nisan 1996 günü yazmıştı. Çavlı, bu 
örgüt için şöyle diyordu: ( . . .  )* 

Bu arada, Jandarma istihbaratına yakın bir kaynak, Yıldırım Çav­
lı'nın 6. Filo diye adlandırdığı örgütün, Söylemez çetesiyle aynı örgüt 
olduğunu söylüyor: 

"Bu faaliyetin merkezi, Adapazan'ndaki JİTEM karargfilıı. Bitlis 
ve Ersever öldürüldükten sonra, JİTEM'in başında hiUi Jandar­
ma Albay Veli Küçük var. Teoman Koman'ın Jandarma Genel 
Komutanı olmasından sonra JİTEM en aktif dönemine girdi . Es­
kiden yalnızca kırsal bölgede örgütleniyordu. Artık büyük kent­
lerde de örgütlü ve faaliyet yürütüyor. Ancak, kentlerde serbest 
davranması için polisle ortak olması gerekti. Söylemez ekibi de 
polis-asker bağlantısında rol almıştı. "  

Manukyan'a Bomba ve Qzer Çiller 

Söylemez ekibinin Çillerin Özel Büro'sundan olması ihtimalini güç­
lendiren unsurlardan biri de Manukyan'a suikast girişimi. Manukyan'a 
saldın. sonucunda Mehmet Urhan adlı kişi öldü. Urhan, Özer Çiller İs­
tanbul Bankası Genel Müdürü iken, müstahdem olarak çalışıyordu ve 
Özer Çiller'e yakınlığıyla biliniyordu. Onun rüşvet çeklerini tahsil edip, 
aktaran kişiydi. İstanbul Bankası soruşturmasında. Özet Çiller'in aley­
hine ifade veren tek kişi. 

Manukyan'ın yaralandığı olayı, Emniyet "Doğalgaz patlaması" olarak 
açıklamıştı. İGDAŞ yetkilileriyse, "Kesinlikle doğalgaz patıamıisı değil. 
Doğalgaz patlaması lokal olmaz, sızma olsaydı yalnızca bir noktada de­
ğil, sokağın tamamında patlama olurdu" diyerek polis açıklamasını ya­
lanladılar. Basın, olayın üzerine gitmedi; kapandı. Manukyan da bu ko­
nuda konuşmak istemediğini söylilyordu. O zaman İstanbul Emniyet Mü­
dürü, Necdet Menzirdi. 

• Yıldırım Çavlı'nm yazısının tam metni Ek: 17de yer almaktadır. 
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Şimdi bu olaylan iyi bilen bir gazeteci, "Menzir, önümüzdeki üç 
gün içinde, bu olayda kimin tarafında olduğunu açıklamazsa, doku­
nulmazlığı kaldırılarak, hakkında soruşturma açılması yoluna gidi­
lecek" dedi. 

JİTEM'in, Manukyan'a saldın olayının araştırılmasını istemediği 
de bir başka bilgi. 

ÇIUER ÖZEL ÖRGÜTÜ'NÜN "KIZIL ORDU" PROVOKASYONU 
(Aydınlık, sayı 470, 22 Haziran 1996) 

· 

"Kızıl Ordu" adlı provokasyon örgütünün işçi _Partisi ve 
Doğu Perinçek'i hedef alan "Kitle Bülteni"ni tam metin ya­
yımlıyoruz. Metindeki ifade bozuklukları ve hatalı yazilmış 
sözcükler aynen korunmuştur. 

1980 Eylül sonrası cunta hükümetinin halkı canından bezdirici baskı­
ları, devrimcileri etkisizleştirmekten ziyade yok etmeyi amaçlamış kat­
liamları nedeni ile muhalefetin soldan yana geliştiğini hisseden Doğu 
Perinçek 1980 öncesi provakatör üslubunu yeraltına çekmiş, (tüm diğer 
kontralar gibi) bugünlerde, radikal solun kitle iletişim kopulduğu ve alan­
lardaki �eriksizliği burjuvaziye karşı silahlı savaştaki ürkekliğini tespit 
ederek "nasıl olsa bunlar artık bizede bir şey yapamaz mantığı" ile şom 
ağzını açmıştır. 

· 

Doğu bunu yaparken boş yere yapmaz, onun derdi diğer sol gruplarla 
paylaştığı meydan yiğtliğini kimseyle paylaşmamak, meydanların tek 
yiğidi olmak. Aslında boşuna uğraşıyor. ÖDP, SİP gibi alan ortakları 
var. Emniyet Müdürü "Bir daha karşıma çıkmayın" derken illegal ör­
gütleri kestediryor yasal partileri değil ki. Üstelik SİP size göre bir puan 
ilerde, Taksime gireceğiz dedi ve girdi. Sen istediğin kadar burjuvaziye 
yaltaklan, Devrimci hareketlere Burjuva TV'lerinden hakaret et "Benim 
Bayramım, benim İstiklal Marşım" de, senin gibi reformist rakiplerin 
varken meydaiı yiğitliği sana kalmaz. Olsa olsa 1977 sonrası olduğu gibi 
reformistlerle, devrimcilerin, reformist provakatör söylemle, devrimci 
söylemin yollarını birbirinden ayırır. 
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Bizim provakatör Doğu'yu belki yeni gençlik tanımıyor ama bizler iyi 
tanıyoruz. Aydınlık gazetesinin ilk sayılarının eğer arşivi varsa okuyun, 
namuslu, kandırılmış İşçi Partili gençler. Aydınlığın ilk bir yıllık sayı­
larını okuduğunuzda her bir örgütü ayn ayn ele alıp o örgütteki dev­
rimcileri tek tek evlerinin yerinin krokisini vererek ihbar ediyordu sizin 
bu Doğu amcanız. İyi okuyun iyi tanıyın. Ama yine en büyük suçlu biziz, 
biz onu 19 yıl önce temizleseydik · sizede böyle kötü bir miras bırak­
mayacaktık. Şimdi artık hiç bizim mahallelerden geçmiyor ki şerefsiz 
Aydınlı�n kapısında da iki otobüs polis bekliyor. Polisleri halletsek Pe­
rinçek kurtulur, Perinçek'i temizlesek polis kurtulur. Biz yinede Aydın­
lık'ta bize resmi cevap vermesini bekliyoruz. Yiğitse bize karşı da ha­
karet dolu açıklamalar yapar. O zaman ne kadar zor olursa olsun ideolojik 
piçin icabına bakarız. 

Artık çuvaldızı kendimize batırmamızın zamanı geldi, bizim ma­
hallenin akıllanmaz, ders çıkarmaz çocukları; hep onların meydanlardaki 
şaşalı boyalı pankartlarına özenip kendinizi sokağa atıyorsunuz, onlarla 
aynı oyunu oynamaya kalkıyorsunuz. Burjuva güçlerinin meydanlarda 
resmi geçit yaptığı gibi, onların çocuklarının yürüdüğü gibi yürümeye 
çalışıyorsunuz. Unuttuğunuz kocaman bir aynnb var; bu düzen bizim 
düzenimiz değil onların yaşamasına, konuşmasına izin veriyor bize 
değil. O halde bizim yöntemlerimiz farklı olmalı. Bizim gerillalarımız 
hergün iştima yapıp "Dam üstünde un eler tombul tombul memeler" diye 
koşup resmi geçit yapanlar gibi yürüyemez. Onları ayak seslerimizle de­
ğil kurşunlarımızla, akıllıca sonuç alıcı eylemlerimizle korkutmahyız. 
Hele hele öncü savaşını savunan devrimciler kitle ile öncü arasındaki 
farkı herkesten iyi bilir. Kitle eylemlemlerinin yöntemlerinin amacı ve 
yapılışı ile öncü savaşçıların eylem, yöntem ve amacı arasındaki farkıda 
herkesten iyi bilir. 

Şimdi şikayetçi oluyorsunuz sendikalar kaçtı, korkaklar vs. değerlen­
dirmeler yapıyorsunuz. Ne bekliyordunuz? Kalıp sokak savaşı vemesini 
mi? "Onlar sadece bir kitle örgütüdür. Kitle savaşmayı bilmez. Öncüler 
savaşır. Kitleler her zaman korkaktır, onlara savaşacak cesareti sunni 
dengeyi kırarak verecek olan öncülerdir diyen bizler değilmiyiz? O halde 
niye bile bile hata yapıp hüsrana uğruyoruz? 
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Bizim derdimiz kitle eylemlerinde kitleyi olabildiğince büyütmek. 
Devrimci sloganları ön plana çıkarmak olmalıydı, yoksa kendimizi ön 
plana çıkarma değil. Söylem ve stratejimize uygun davranarak buna 
göre mücadele ve yöntemler geliştirmenin aşaması gediğide geçiyor 
bile, enerjimizi herkesten iyi değerlendirip en yararlı şekilde kullan­
mamız gerekiyor. Bunun bilincinde olalım, meydanlarda değil hergün 
her yerde, pankartlarla değil silahlarla savaşalım. 

"KIZIL ORDU" BITLiS'E SUiKASTI ÜSTLENMiŞTi 
(Aydınlık, sayı 470, 22 Haziran 1996) 

Aydınlık gazetesinin 18  Eylül 1993 tarihli sayısının manşeti: '-'Bit­
lis'in Uçağı Buzlanma Nedeniyle Düşmedi: Kaza Değil Suikast" idi. 
Jandarma Genel Komutanı Orgeneral Eşref Bitlis'in Çekiç Güç'ün fa­
aliyetlerine karşı olduğunu saptayan Aydınlık, "Eşref Bitlis Suikastı" 
adını verdiği yayınını bir kampanya olarak yürüttü. TBMM Faili Meç­
hul Cinayetleri Araştırma Komisyonu, şüphelere dikkat çekti. Çeşitli 
televizyon kanallarında Bitlis suikastı tartışıldı, haber programları ya­
pıldı. Bitlis'in uçağının düşmesinde ABD'nin parmağı olduğu düşünce­
si geniş kabul gördü. , 

Aydınlık'ı 23 Eylül 1993 günü, öğleden sonra "Kızılordu" adına ara­
dığını belirten bir kişi, "Eşref Bitlis'in Çekiç Güç'e karşı çıktığı için de­
ğil, Kürt halkına katliamlar yaptığı için Kızılordu tarafından cezalandırıl­
dığını" söyledi. 

AGAR'IN KADROSUNA TIRPAN 
(Cumhuriyet, 26 Haziran 1996) 

"Söylemez kardeşler" çetesinin ardından Emniyet Genel Müdürlü­
ğü'nde Büyük Operasyon 

7 Müdür Görevden alındı. Emniyet Genel Müdürü Alaaıldin Yüksel, 
ikisi yardımcısı, beşi de daire başkanı olmak üzere 7 emniyet müdürünü 
görevden aldı. Görevden alınan polis şeflerinin, Adalet Bakanı Mehmet 
Ağar'ın Emniyet Genel Müdürlüğü döneminde atandıklarına dikkat çekildi. 
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Emniyet Genel Müdürü Alaaddin Yüksel, teşkilatta mafyaya bulaş­
mış herkesin tek tek ayıklanacağını açıkladıktan bir hafta sonra, Adalet 
Balcanı Mehmet Ağar'ın, Emniyet Genel Müdürlüğü döneminde oluştur­
duğu kadroyu değiştirmeye başladı. Yüksel, ilcisi Emniyet Genel Müdüt 
Yardımcısı, beşi de Daire Başkanı olmak üzere yedi emniyet müdürünü 
önceki gün görevden aldı. Süreceği bildirilen üst düzey polis şeflerine 
yönelik operasyonun "devlete sız.an mafya skandalı" ile ilgili soruşturma­
nın devam ettiği sırada yapılması dikkat çekti. İçişleri Bakanı Ülkü Gü­
ney'in de "Söylemez kardeşler çetesi" operasyonuna ilişkin raporu yeterli 
bulmadığı öğrenildi. 

Görevden alınan personelden sorumlu Genel Müdür Yardımcısı Ersin 
Yılmaz, trafikten sorumlu Emniyet Genel Müdür Yardımcısı Kerem Dur­
muş, Asayiş Daire Başkanı Erol Kaynak, Koruma Daire Başkanı Mehmet 
Ali Selçuk, Bilgi İşlem Daire Başkanı Orhan Üzeller, Trafik Dairesi Baş­
kanı Ömer Cengiz. Arşiv Daire Başkanı Muzaffer Özbülbül ve Ağar'ın 
Emniyet Genel Müdürlüğü dönemindeki kadrosu görevden alındı. 

Güney Raporu Beğenmedi 

İçiŞleri Bakanı Ülkü Güney'in, "Söylemez kardeşler çetesi" ile il­
gili soruşturmayı yürüten müfettişlerin hazırladığı raporu doyurucu 
bulmayarak beğenmediği, yeni bir rapor hazırlamaları için talimat 
verdiği öğrenildi. 

ÇETEYi KORUYAN VAR 
(Hürriyet, 19 Haziran 1996) 

Üniformalı mafyanın ölüm listesinin başındaki DYP Şanlıuıfa Mil­
letvekili Sedat Bucak "Soruşturmayı kapatacaklar. Devlet içind� bağ­
lanbları var" iddiasını ortaya atb. 

Aralarında asker ve polislerin de bulunduğu son yılların en büyük 
mafya organiı.asyonuyla ilgili olarak şok açıklamalar yapan Bucak, şun­
ları söyledi: 
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"Çok üst makamlardan rahatsız olanlar var. Bunların telefonla ta­
vassutta bulunduklarını biliyorum. Aralarında politikacılar bile var." 

Emniyetçiler de Devrede: 
. 

"Emniyet Genel Müdürlüğü Personel Daire Başkanı Tugay Tu-
ran'ın da aralarında bulunduğu üst düzey Emniyetçiler ve politi­
kacılar yapılmakta olan soruşturmanın durdurulması için büyük bir 

\ 
baskı yapıyorlar. Beni de böyle konuşma diye tehdit ediyorlar. 
Ama ben asla yılmayacağım. Artık birilerinin konuşması lazım." 

Soruşturma Genişletilsin: 
"Bunların başı olan Söylemez ailesi benim yeğenimi öldür�ü. 
Söylemezler hem askeriyede, hem de Emniyet Genel Müdürlüğü 
içinde örgütlendiler. Üst düzey Emniyetçilere rüşvet verdiler. 
Onlar da Söylemezler'e arka çıkıp kolladı. Bu kişiler hakkında 
da soruşturma yapılmalı." 

· 

MAFYANIN ÖLÜM USTESI ORTAYA ÇIKTI 
(Cumhuriyet, 2.2 Haziran 1996) 

Güvenlik birimleri içinde örgütlendiği belirlenen Söylemez kardeşler 
mafyasının öldüreceği kişiler de açığa çıktı. 

Sorgusu halen süren Mustafa Söylemez'in üzerinden çıkan defterde 
hedef kişilerin adresleri, otomobillerinin plakaları ve telefon numara­
ları yer aldı. Defterde yer afan bazı isimler şunlar: 

• Ali Bulut: Otomobil plakaları ve ev adresi belirtilip karşısına bu 
kişinin Eskişehir'de iki adamının öldürülmesi olayında otomobili kul­
landığı belirtiliyor. 

• Levent Delibaş: Bu kişinin adının karşısında Mecidiyeköy'deki 
adresi yer alıyor ancak buradan taşındığı notu bulunuyor. 

• 1. Burhan Demirhan: Müteahhitlik yapıyor. Satılan arsanın mü­
teahhidi olarak gösteriliyor, adresi yer alıyor. 

• Süleyman Çetinsaya: Kendisinin ve eşinin kullandığı araçların 
plakaları, ev telefonu yazılı. 
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• Nuh Çetinsaya: Telefon numarası, otomobillerin plakası yazılı. 
• Ali Çetinsaya: Ev adresi, zırhlı otomobilinin plakası, korumaları­

nın kullandığı aracın plakası, çiftliği, eşine ait eczanenin adresi ve te­
lefon numaralan ayrıntıları yer alıyor. 

• Orhan Göncü: Ömer Çetinsaya'nın arkadaşı olduğu belirtiliyor, 
Çetinsayalar hakkında bilgi alınabilecek kişi olduğu yer alıyor. 

• Ersan Akyürekli: Adresi yazılıp karşısına araba ihtilafını hal­
letmek için notu düşülüyor. 

• M. Bilal Bucak: Avcılar'daki adresi, telefon numaralan ve oto­
mobilinin özellikleri yazılı. 

• Hasan Bucak: Avcılar'daki adresi, otomobilinin plakası ve mar­
kası yazılı. 

• Tayyar Bucak: Adresi ve füme renkli mercedesinin plakası yazılı. 
• Osman Bucak: Ankara'daki adresi yazılıp karşısına bu adresin 

Zeynep Bucak'a ait olabileceği yazılmış. Osman Bucak'ın ise Mer-
sin'deki adresi yazılı. . 

• Birsen lçinak: Resul Söylemez'in başkomiser Halim Apaydın'dan 
aldığı otomobilin sahibi olduğu belirtiliyor. Burada Suphi Bucak'ın An­
kara'daki adresi yer alıyor. 

• //hami Yelekçi: Adres ve telefonu yer alıyor, Çetinsayalar'ın avu­
kau olduğu belirtiliyor. 

• Nuri Tulgay: Bu kişinin Fatih Bucak'ın şoförü olduğu belirti­
liyor, ev adresi ve telefonu bulunuyor. Bu notun karşısında 06 LMN 
57 opel otomobilin Keçiören Emniyet Müdürü Ali Ihsan Kavak'a ait 
olduğu belirtiliyor. 

• Celal Mirı.a: Bu kişinin İncirli'deki adresi ve işyeri adresi yazılı. 
• Necmettin Dede: Milletvekili. 
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AÖANSOY-ÇİLLER İLİŞKİSİ 

ÇAKICI'NIN SAG KOLU AÇIKUYOR: 
AGANSOY CINAYEI'ININ PERDE ARKASI 
(Aydınlık, sayı 480, 1 Eylül 1996) 

EK: 16 

Emniyet Genel Müdürlüğü Koruma Daire Başkanlığı'nda görevli po­
lis memurları Celal Babür ile Ferda Temel, Çiller Özel örgütü'nün ele­
manları. Babür ile Temel, İstanbul'da bulundukları zaman Dışişleri Ba­
kanı ve Başbakan Yardımcısı Tansu Çiller ile oğlu Berk Çillerin koruma 
görevini yapıyorlar. Berk Çiller'in "başka işlerine" de yardım ediyorlar. 
Her iki polis memuru, aynı zamanda Nurullah Tevfik Ağansoy'un da fe­
dailiğini yapıyor, silahlarını taşıyorlar. Çiller İstanbul'daysa Çiller'i, yok­
sa Ağansoy'u koruyorlar! 

Tevfik Ağansoy da Çiller'in özel elemanlarından. Aydınlık, Çiller'in 
özel istihbarat örgütünde, yalnızca polis şefleri ve istihbaratçıların değil 
mafya şeflerinin de bulunduğunu yazmıştı. Tevfik Ağansoy'u "aile" ile ta­

nıştıran kişinin, eski arkadaşı Celal Babür olduğu ileri sürülüyor. Çakı­
cı'nın sağ kolu ise Aydınlık'a, Ağansoy-Çiller ortaklığını daha da ayrıntılı 
açıklıyor. 

Celal Babür, 28 Ağustos gecesi Bebek'teki çatışma sırasında Nurullah 
Tevfik Ağansoy'la birlikte Alaattin Çakıcı'nın adamları tarafından öldü­
rüldü. Diğer polis memuru Ferda Temel ağır yaralandı. Şimdi konuşacak 
duruma geldi. İçişleri Bakanlığı yetkilileri, iki polis memurunun Ağan­
soy'un yanında ne amaçla olduklarını bilmiyorlarmış. Ferda Temel, ifade 
verecek duruma gelince bu anlaşılacakmış. Çatışma sonrasında üzerle­
rinde 200 milyon liraya yakın döviz ve Türk lirası çıkan korumalardan 
Temel'in vereceği ifadeye göre polis-mafya ilişkisi çözülecekmiş! 
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"Özel Büro"nun Polisleri 

Çiller'in başbakanlığı sırasında resmi koruma görevlileri için emniyet 
içinde "İstanbul Bürosu" olarak adlandırılan yeni bir birim oluşturuldu. 
Her iki polis memuru da, yaklaşık bir yıldır bu "Büro"da görev yapıyor­
lar. Babür daha önce İstanbul Emniyet Müdürlüğü Silah ve Mühimmat 
Kaçakçılık Şubesi'nde çalışırken adı bir kaçakçılık olayına karıştı. İki­
sinin de sicilleri bozuk. haklarında suç dosyaları düzenlenmiş. "Özel Bü­
ro" için iyi seçim! Bulundukları göreve Çiller'in Koruma Müdürü Resul 
Kalkan tarafından getirildikleri söyleniyor. 

Adalet Bakanı Mehmet Atar, Alaattin Çakıcı'nın adamları tarafından 
gerçekleştirilen ve dört kişinin ölümüyle sonuçlanan saldırıdan çok 
önemsiz bir olaymış gibi söz ediyor, televizyonlara yaptığı açıklamada. 
Bilgi almak için, yaralı polisin açıklaması dışında bir kaynak bulunma­
dığını yineliyor. "Maalesef pisliğe kanşan polisler var" diyor. Ağar, Çil­
ler'in koruma polislerinin, yakın koruma memuru değil, arabalara bakan 
polisler olduğunu söylemeyi de ihmal etmiyor. Ağar'ın, olayı mümkün ol­
duğunca basite indirgemeye çalışması dikkat çekiyor. Bir de Çiller'i müm­
kün olduğunca olayın dışında tutma çabası. 

Babür'ün cenazesine polis yetkilile� gelmedi, resmi tören yapılmadı. 
"Başbakanlık korumaları" imzalı bir çelengin gönderildiği cenaze töreni­
ne, yalnızca "İstanbul Büro" katıldı. Çiller, gazetecilerin "Koruma polis­
lerinizin neden Ağansoy'un yanında olduğunu araştırdınız mı?", "Polis­
Mafya ilişkilerinin bu boyutta olmasına siz ne diyorsunuz?" sorularına 
"Siz bunlara inanıyor musunuz" demekle yetin�. 

Ağansoy'un Suç Ortağı Çillerler 

Aydınlık, Çakıcı'nın "sağ kolu" olarak Avrupa'daki işlerini yürüten 
kişiyle görüştü. Adı dergimizde saklı tutulan kişi, Çakıcı'nın yurtdışına 
gitmesine neden olan olaylar nedeniyle dönemin Emniyet Genel Müdürü 
Mehmet Ağar'ı suçladı ve "Ben size Alaattin'in Ağar hakkında düşün­
düklerini söylüyorum" diyerek şunları ileri sürdü: 
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"Tevfik Ağansoy ile Çillerler ortaklar. Birlikte ihale işleri yapıyorlar. 
Ağansoy, Çiller'e çok yakın. Çiller'in sayesinde Türkiye'de çok bü­
yük işlerin üstüne oturdu. Çok ihale aldı. 

"Çiller'in korumaları Ağansoy'un yanından ayrılmıyordu. Çiller, 
Ağansoy'un istediği her yere korumalarını yolluyordu. Polisler bu 
olayda gümbürtüye gitti. Amaç polisleri öldürmek değildi. 

"Ağansoy'u öldürmenin yolunu eski bir polis şefi ve yeni bir 
bakan açtı. O göz yumdu. Ağansoy infazından çok kısa bir süre 
önce, Alaattin'in Türkiye'deki üst düzey bir grup adamı Anka­
ra'ya gidip, bu bakanla görüşme yaphlar. Birkaç seans halinde 
görüşüldü. 

"Çakıcı, bu bakanı konuşmakla tehdit ediyordu. Çakıcı'nın ko­
nuşmasını önlemek için bu olaya göz yumuldu. Ortak iş konu­
sunda da bir anlaşma yapılmış olabilir." 

Çakıcı'nın çok yakınındaki kişi konuşmasını şöyle sürdürdü: 

"Zaten son günlerde Ağansoy ile Çiller'in arasında bir para anlaş­
mazlığı çıkmıştı. Ağansoy payından daha fazlasını almıştı. Bir­
den .hızla büyüyen Ağansoy, çok konuşarak ve ucuz çıkışlarıyla 
sıkıntı yarablıaya başlamıştı. Onun ölümü bazılarını bu dertten 
kurtardı. Hem de Çakıcı ile anlaşmanın ve birlikte iş yapmanın 
yolu açıldı. 

"Çakıcı, Türkiye'den yurtdışına çıktığında uzun süre çok sıkıntı 
çekti. Adanılan çeşitli yerlere sığınmak zorunda kaldılar. Tevfik, 
bu dönemde Alaattin'in işlerine kondu. Bildiğiniz kişiler de ona 
yardımcı oldular." 

Kanlı Geçmiş 

Emlak Bankası eski Genel Müdürü Engin Civan'ın silahla ya­
ralanması olayında tetikçilik yapan Davut Yıldız'ı suça azmettirici ola­
rak yargılanan ve ceza alan Tevfik Nurullah Ağansoy, " 1 3  leşim var" 
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diye övünen bir eski ülkücü. Aralarında Prof. Dr. Ümit Doğanay'ıri da 
bulunduğu 13  devrimci, demokrat insanın katili . Bir zamanlar Çakı­
cı'nın sağ kolu. "Biz 40, 50, 100 kişilik bir arkadaş grubuyuz." Ülkü­
cü mafyayı böyle tanımlıyor, Ağansoy. 

Engin Civan'ın yaralanması olayıyla ilgili hakkında gıyabi tutuklama 
karan bulunduğu için Alınanya'da yakalanarak Türkiye'ye iade edilen 
Ağansoy ile Çakıcı'nın arası, Kanal 6 televizyonu üzerindeki haczi kal­
dırma eylemi sırasında açıldı. Kanal 6'nın borçlu olduğu Bank Express'in 
Hukuk Müşaviri Aykut Özaran'ın, Ağansoy tarafından tehdit edilme­
sinden sonra haçiz kaldırıldı. Ancak Çakıcı, Özallar'dan alınan 1 milyon 
doların üstüne yattı. 

Engin Civan olayı, Çakıcı çetesine Kanal 6 televizyonu üzerindeki 
haczi kaldirmalarına "bir teşekkür"dü . . .  Ağansoy, "İlk günlerden iti­
baren Alaattin Çakıcı, Civan'ın yaralanmasını istiyordu. Eğer Civan 
vurulursa kendisinin reklamı olacaktı. Çünkü, mafya ve baba imajını 
yıkıp, devleti dolandıranları cezalandıran bir milli kahraman ve Robin 
Hood olmak istiyordu" diyordu. 

ANAP Koruma Verdi, Ağar Kaldırdı 

3 Nisan 1996 günü Eskişehir Cezaevi'nden tahliye olan Tevfik Ağan­
soy'a ANAP iktidarı döneminde, "can güvenliği" gerekçesiyle koruma 
. tahsis edildi. Ağansoy, Civangate soruşturması nedeniyle TBMM'de de 
tanık sıfatıyla dinlenecekti. 

Tevfik Ağansoy'un eşi Hülya Ağansoy, kocasının silahlarının eski 
İstanbul Asayiş Müdürü Sedat Demir tarafından alındığını, saldırı­
dan bir hafta önce de, korumanın İçişleri Bakanlığı tarafından geri 
çekildiğini ileri sürdü. Emniyet Genel Müdürü Alaadin Yüksel ise 
Ağansoy'un korumasının kaldırılmadığını iddia etti . 

Söylemez çetesi ile bağlantısı nedeniyle açığa alınarak hakkında 
soruşturma açılan Sedat Demir'in, çetenin ortaya çıkmasından sonra 
Ankara'ya kaçtığı ve bir bakanın evinde bir hafta saklandığı öğrenildi. 
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Kanlı Hesaplaşmalar Geliyor 

Ülkücü mafya içindeki çatışmaları yakından izleyen ve "Önümüzde-
ki aylar çok kanlı geçecek" diyen bir uzman şunları söyledi: 

"Bu piyasada boşluk olmaz. Piyasadan çekilenin yeri hemen doldu­
rulur. Ağansoy'un birtakım şeylerin üz.erine konduğu anlaşılıyor. 
Ağansoy'un öldürülme biçimi ve kansının açıklamaları, bu işte dev­
letin içindeki bazı güçlerin parmağının olduğunu gösteriyor. Devlet 
içindeki bazı kişiler, Ağansoy. operasyonu ile birlikte geleceklerini 
kurtarabileceği birtakım gelişmelerin önünü açmaya çalışıyor. 

"Yalnızca bu iki kesim arasında değil, çabşmaya başkaları da ka­
rılacak. 25 Ekim'de ülkücü mafya şeflerinden Kürşat Yılmaz tah­
liye olacak. O da payını isteyecek. Biliyorsunuz Yılmaz, Kısme­
tim-I'in sahibi Osman Ayan0ğlu ile piyasada büyük bir tefeci olarak 
tanınan Kayhan Güvelioğlu'nu öldürmüştü." 

Söylemez-Ağansoy İttifakı 

Ağansofun Söylemez çetesiyle de ilişkisi olduğu ifade ediliyor. 
Söylemezler'in Muşlu, Ağansoy'un Bitlisli olmasına dikkat çekiliyor. 
Söylemez kardeşler yaklaşık iki yıl önce Ankara -Konya yolunda 
işlettikleri bir barda, Urla'nın ünlü aşiretlerinden Bucak aşireti men­
suplarıyla silahlı çatışmaya girmişler ve olayda Edip Bucak'la bir­
likte 3 kişi ölmüştü. Ankara'da meydana gelen olayla ilgili Eskişehir 
Cezaevi'nde yatan kardeşleri Ahmet Söylemez'i ziyarete giden Meh­
met NıJ.Sır Söylemez ile emekli polis memuru Resul Söylemez ve taksi 
şoförü Ercan Akyol, pusuya düşürülerek öldürülmüşlerdi. Söylemez­
ler'in bu ziyaretler sırasında Eskişehir Cezaevi'nde bulunan Tevfik Ağan­
soy ile de dostluklarını ilerlettikleri ifade ediliyor. 

12 Eylül Çocuğu 

"Ben Türk milliyetçisiyim. Bağlı olduğum parti bellidir" diyen 
Alaattin Çakıcı, 12  Eylül'den sonra bizzat devlet tarafından korunarak 
büyütülen ülkücü mafyanın tipik bir temsilcisi. 
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Bütün dünyada istihbarat örgütleri, "tetikçi" ihtiyacını yeraltından 
karşılıyorlar. 12 Eylül'de Mtt de öyle yaptı. ASALA'ya karşı küçük 
operasyonlarda "ülkücü evlatlarını" kullandı. Kontrgerilla tarafından ül­
kücülere yaptırılan basit eylemler, medya tarafından şişirildi, Çakıcı bü­
yütüldü. 4 kişinin ölümüyle sonuçlanan salclından sonra bile "Sayın Ala­
attin Çakıcı" diye anılır oldu. 

Ülkücü mafyanın, 12 Eylül döneminde, Hiram Abas ve Mehmet Ey­
mür tarafından yetiştirildiği biliniyor. 25 Ocak 1995 tarihli Cumhuriyet, 
"Eymür'ün ülkücüleri Küçükçekmece Cennet Mahallesi'ndeki E-5 Mo­
teli'nin arkasında bulunan poligonda eğittiği öne sürüldü" diye yazdı. "Eği­
tilen" ülkücüler arasında Çakıcı da bulunuyordu. Hiram Abas, faili hfilıi 
belirlenemeyen bir suikastta öldürüldü. Eymür ise MİT içindeki yeni ya­
pılanmadan sonra, "Kontr-Terör Merkezi"nin başına geçti. Çakıcı ile Ey­
mür arasındaki ilişki ise hiçbir ı.aman kötü olmadı. 

Çakıcı'nın can düşmanlarından Dündar Kılıç'ın çevresinden bir kişi­
nin Ağansoy'un öldürülmesi konusundaki yorumu şöyle: "Devlete karşı 
yamuğu olmayanlar her zaman korunur!" 

MHP'ye yakın kaynaklar ise, bir-bir buçuk ay önce, Çakıcı'nın Av­
rupa'da ayağından vurulduğunu ileri sürdüler. Yapan kim sorusuna ve­
rilen yanıt "Ona yamuk yapma diyenler" şeklinde. Çakıcı'nın şimdi 
Madrid'de olduğu ileri sürülüyor. · 

Çakıcı, talimatlarını cep telefonundan veriyor. İstediği zaman 
medya ile konuşuyor. Cep telefonlarının dinlenebildiği biliniyor. Tek­
nik olarak konuşulan bölgeyi saptamak da mümkün. Ama emniyet bu 
konuda bir adım atmıyor. 

Bir istihbarat uzmanı bu durumu şöyle yorumluyor: "İnterpol'ün kır­
mızı bülteniyle aranan bir kişi, bu kadar ı.amandır yakalanamıyorsa bun­
da bir iş vardır. Eğer Çakıcı, sıradan bir yerde kalsa yakalanırdı. Tüm ül­
kelerde istihbaratçıların 'güvenilir ev' (safe house) dedikleri evler vardır. 
Bu evler korunur, dinlenmez; ajanlar böyle evlerde toplanırlar. Çakıcı 
böyle bir yerdeyse, devletin bir kesimi onu koruyor demektir. Bu kesimin 
de kimler olduğu belli değil mi?" 
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"Özel Tim" Mafya Oldu 

Emperyal gazinolarının sahibi "Kumarhaneler Kralı" Ömer Lütfi 
Topafın katil zanlısı olarak da, Özel Harekat Timi'nde görevli, birisi 
başkomiser üç polis gözaltına alındı. Polisler sorgulanmak üzere An­
kara'ya götürüldü. Polislerin Topal cinayetinin yanı sıra borsacı Ye­
ner Kaya ile MİT muhbiri Tarık Ümit cinayetlerinin de faili ola-
bilecekleri ileri sürüldü. 

· 

12 Eylül'de "Ülkücü mafya", devlet eliyle palazlanırken "Karadeniz 
mafyası" darbe yedi. 1992'den sonra, "PKK'ye karşı topyekOn savaş" ka­
rarıyla birlikte, "Kürt mafyası" ortadan kaldırıldı. Boşluk hemen doldu­
ruldu. Karadenizlilerin hfilcimiyeti yeniden perçinlendi. 

Rejim çürüdükçe yeralbyla bütünleşti. Askerlerin ve polis şeflerinin 
katıldığı çeteler, sıradan olay haline geldi. 

Söylemez çetesinin açığa çıkarılmasından bir süre sonra, "6. Filo" 
boy gösterdi. ·  Adana'da silah ticareti yapan asker ve polisler yaka­
lanırken, Kumarhaneci Topal'ın ölümi,ine Özel Tim mensuplarının adı 
karıştı. Ağansoy, Çiller'in koruma polisiyle birlikte öldürüldü. 

Her iktidar kendi mafyasını yaratırken, mafya devlet oldu. Devlet 
mafyalaştr. 

CiVAN OLAYININ GEÇMiŞi 
(Aydınlık, sayı 480, 1 Eylül 1996) 

Engin Civan'ın, Mecidiyeköy'de 19 Aralık 1994 akşamı uğradığı si­
lahlı saldın sonucu yaralanmasından sonra, Cumhuriyet tarihinin en bü­
yilk yolsuzluklarından biri ortaya çıkb. Özal ailesinin de adının karışbğı, 
yaralama ve rüşvet davaları birleştirildi. İstanbul 2. Ağır Ceza Mahke­
mesi'nde görülen dava sonucunda; Engin Civan'a verilen 7 yıl 6 ay aAır 
hapis ve 62 milyar 500 milyon lira para, Selim Edes'e verilen 1 yıl 8 ay 
hapis ve 1 1 1  milyon 1 1 1  bin 1 1 1  liralık ağır para ceza.lan, Yargıtay 1 .  
Ceza Dairesi'nce onaylandı. Civan, tahliye edildikten sonra yurtdışına 
kaçtı. Davut Yıldız için verilen 6 yıl 5 ay 20 gün hapis ve 546 bin liralık 
para cezası ise hesaplamada yanlışlık olduğu gerekçesiyle bozulmuştu. 
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Aynca Dündar Kılıç hakkındaki beraat karan da Yargıtay'ca onandı. 
İstanbul 2. Ağır Ceza Mahkemesi'nin kararında ise dosyalan ayrılan gı­
yabi tutuklu Alaattin Çakıcı ve lsmail Haluk Uçar'ın "azmettinnek ve su­
ça iştirak"ten 20 yıldan az olmamak üzere ağır hapis cezasına çarptı­
rılması istenmişti. Emlak Bankası eski Genel Müdürü Engin Civan'ın ya­
ralanması olayıyla ilgili olarak yargılanan Tevfik Nurullah Ağansoy'un 

• 
mahkemeye sunduğu telefon görüşmelerine ilişkin bant çözümünde, Se-
lim Edes'in Civan'a rüşvet olarak verdiği 5 milyon doların tahsil edilmesi 
halinde, paranın yüzde 65'inin Dündar Kılıç, Alaattin Çakıcı ve Ağansoy 
arasında üçe bölüneceği yer alıyordu. 
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ADAPAZARI KÖKENLİ BİR MAFYA ÖRGÜTÜ 
6. filo GELİYOR 

(Yıldırım Çavlı, Hürriyet, 5 Nisan 1996) 

EK: 17 

Cumhuriyet tarihimizdeki yer�tı örgütleri ya liderlerinin isimle­
riyle veya siyasi sloganları ile anıldılar. Size bugün ilk kez özel isim 
kullanan bir Türk mafya örgütünü açıklayacağım. 

Örgütün adı: Altıncı Filo. 
Diyeceksiniz böyle isim olur mu? Demek ki olurmuş. örgüt men­

suplarının önemli bir bölümü de niçin bu adı taşıdıklarım bilmiyorlar. 
örgütün temel işlevi çek-senet tahsilatı.dır. Bu işte o kadar ileri gitmiş, 

o kadar profesyonel olmuşlardır ki, 6. Filo'nun adını duyan terör örgütleri 
bile geri adım atmaya başlamıştır. Örneğin Okıneydanı'nda THKP/C, Al­
tıncı Filo karşısında geri çekilmiştir. llıale takibi, devlet dairesinde iş bi­
tirme, haraç toplama, kiralık cinayet ve benzer ·mafya operasyonlarını da 
yürütmekle beraber. 6. Filo'nun temel işlevi söylediğim gibi tahsil edi­
lemeyen ıiıacaklan en az yüzde 35 komisyonla nakde çevirmektir. 

Ticarette Siyaset Yoktur 

Lider kadrosunun bir bölümünün yeğenleri Ülkü Ocaklan'na kayıtlı­
dır. örgütün . ilişkide olduğu milletvekili, bakan ve polis müdürlerinin 
tümü sağ-muhafazakar eğilimlidir. Ancak genel siyasi yapısı sağa meyyal 
olmasına rağmen 6. Filo Güneydoğu kökenli vatandaşlarımızının işlerini 
de belirli komisyonlarla halletmektedir. Yani ticarette siyasetyoktur. 

En az dört cinayetleri bilinmektedir. Bu cinayetlerdeki cesetlerden 
biri "ölüm üçgeni" denilen bölgede Adapazarı şehirlerarası yoluna 
bırakılmıştır. Meraklı dedektifler için bu cinayette ölen ile öldürenin 
arkadaş olduklarını söyleyeyim. 
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6. Filo'nun idarecileri devlet hesabına da silahlı operasyon yapbkla­
nnı ima ederler. Ancak bu iddianın ne kadar doğru olduğunu ben bile­
miyorum. örgütün lideri 1986 yılında Adapaz.an'nda ünlü bir restoranda 
çok sayıda garson ve müşterinin gözü önünde cinayet işle�ştir. Ancak 
suçu yeğeni üstlenmiş 20'den fazla tanık, tehdit sonucu ifade değiştir­
miştir. Bu olaydan sonra büyük lider akıllanmış hemen hemen hiçbir ope­
rasyonda ön plana çıkmamış ve son üç yıldır da tüm idareyi iki kardeşine 
bırakmıştır. Sadece tt..KSAN Skandalı'nda adı duyulan büyük lider, göl­
geler arkasında yaşamakta ve işadamı olarak dolaşmaktadır. 

Tahsilat Operasyonları 

Bu tip olaylarda yakalanan tahsilatçılar büyük bir örgüt olduklarını 
gizlemekte, nüfuzlu dostlar, milletvekilleri, bakanlar ve avukatlar hemen 
devreye girerek en ucuz yasal müeyyideyi sağlamaktadırlar. 

6. Filo'nun İstanbul'da yürüttüğü tahsilat operasyonları Organize Suç 
Bürosu tarafından bilinmektedir. Hatta bir televizyon kanalını idare eden 
bir gazetecinin senetleri 6. Filo' nun eline geçmiş, Orhan Taşanlar'ın gi­
rişimiyle olay tatlıya bağlanmıştır. Yani 6. Filo'nun mevcudiyetini ve 
çalışma yöntemlerini İstanbul Emniyet Müdürü Orhan Taşanlar da gayet 
iyi bilmektedir. Necdet Menzir ve ondan bir önceki müdür Mehmet Ağar 
da 6. Filo'yu yakından tanırlardı. Yeni Emniyet Genel Müdür adayı ise en 
yakından tanıyandır. Fakat 6. Filo'nun adı şimdiye kadar basına açıklan­
mamış, re8mi kayıtlara geçirilmemiştir. 

Devlet zayıfladıkça devlet ile yasadışı işbirliği yaparak devletin ye­
rini tubnaya çalışan mafya örgütleri çoğalacak ve güçlenecektir. Vatan­
daşlar devlet güçlerinden değil, 6. Filo benzeri mafya çetelerinden çare 
umacaklardır. 
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ÜLKÜCÜ DEVLET ÇETESİ: 6. FİLO 

(Aydınlık, 28 Temmuz 1996) 

EK: 1 8  

Lider kadrosu Ülkü Ocakları ile bağlantılı olan bir devlet çetesi. Ada­
paz.an kökenli mafya örgütü, kendine özel bir isim de takmış: 6 Filo. 
Söylemez çetesi, Güneydoğu'dan kaçınlan silahlara Ankara'da ruhsat da­
ğıtan, aralarında polis ve askerlerin de bulunduğu Kaplan çetesi derken, 
şimdi de 6. Filo. 

6. Filo, devlet adına karanlık tertiplere girişen mafya-gladyo tüıü ör­
gütlerden biri. Belki de en büyüğü. Rejim yozlaştıkça devlet mafyalaşıyor, 
mafya devletleşiyor. Gladyo, mafya ile birleşiyor, adı 6. Filo oluyor. 

6. Filo'nun adı, şimdiye kadar basında çıkmadı. Y apbğı pek çok icraat 
polis tarafından bilinmesine rağmen, resmi kayıtlara geçirilmedi. Yalnız­
ca. yakınlarda kaybettiğimiz gazeteci Yıldınm Çavlı, Adapazarı kökenli 
bu mafya örgütünün üzerine gitti. 5 Nisan 1996 günü Hürriyet'teki köşe­
sinde bu çeteden söz etti. 

Kocaeli Emniyet Müdürii Affan Keçeci tarafından açıklanan operas­
yonun, bu çeteye yönelik olduğu anlaşılmadı bile. Çünkü açıklamada ör­
gütün adından, üst düzey politik bağlantılarından söz edilmedi. Yaka­
lananlar arasında Bursa'da görev yapan bir polis memuru ve emekli bir 
yüzbaşı da var. 

Bilinen, Kocaeli'nde 7 kişiyi öldürdükleri. Bu cinayetlerden biri geçen 
yılın Ağustos ayında "ölüm üçgeni" denilen bölgede Sakarya TEM Oto­
yolu'nda işlendi. Burada otomatik silahla taranarak öldürülen _Reşat Yük­
sel, öldürenlerin arkadaşıydı. 

1994 yılının Ağustos ayinda Köseköy'de, Sürmeli Göçer, Fehmi Gö­
çer ve NiıPmettin Keskin'in otomatik silahlarla taranarak öldürülmesi, 15 
gün sonra Şaban Kunuluş'un tabancayla vurularak öldürülmesi, geçen 
Şubat ayında Kader Yılmaz'ın tabancayla öldürülmesi ve son olarak da 
geçen Mart ayında İzmit'te "Oflu" lakabıyla tanınan Muzaffer Yüksefin 
öldürülmesi, çetenin bilinen diğer cinayetleri. 
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Çete, çok sayıda yaralama, adam kaçınna, ölümle tehdit ederek fidye 
toplama, zorla çek-senet tahsili, oto hırsızlığı ve suça azmettirme olay­
larına karıştı. örgütün, polisin saptayabildiği işlerinden bazıları şunlar: 5 
yaralama, 2 adam kaçırma, 1 öldünneye teşebbüs, 7 tehditle para isteme ve 
silah zoruyla çok sayıda çek-senet tahsili. Geçen Mayıs ayında İzmit 
Büyükşehir Belediyesi Protokol ve Dış İlişkiler Müdürü fskender Gürü 
evinin önünden kaçıranlar da onlar. 

Çek-Senede Büyüdüler 

Orhan Can ve Turhan Şentürk adlarına düzenlenmiş iki adet sahte 
kimlikle ele geçirilen Mehmet Özcan, çetenin lideri olarak açıklandı. İki 
hafta önce yakalanan Mehmet Öz.can, Kocaeli Emniyet Müdürlüğü'nün 
açıklamasında, basına, Hadi Özcan olarak tanıtılmıştı. Mehmet Özcan'ın 
yakalanması sırasında çetenin elemanlarından biri kaçtı. Kaçan kişi, son 
yıllarda Güneydoğu'da işlenen çok sayıda faili meçhul cinayete adı ka­
rışmış bir kontrgerilla elemanı. 

İhale takibi, devlet dairesinde iş bitirme, har8ç toplama, kiralik te­
tikçilik ve benzeri işlerin yanı sıra örgütün para getirici esas işi, çek-se­
net tahsilab. Tahsil edilemeyen alacaklar, en az yüzde 35 komisyonla nak­
de çevriliyor. 

6. Filo'ya yönelik operasyonlarda bugüne kadar yakalanan çete men­
suplarının sayısı 27'yi buldu. Mehmet Özcan ile birlikte yakalanan çete 
elemanları şunlar: Metin Ali Bağdat, SavQf Uzun, polis memuru Mehmet 
flker Kayış, Muzaffer Osmanlı, Serkan Demirci, Selim Gökkaya, Sahit 
Sekanlı, Tuncay Çora, Servet Savaş, Şahin Tekdemir, Alaattin Keskin ve 
emekli Yüzbaşı Ramazan Öztürk. 

Emniyet teşkilatında görev yapan 4 üst düzey görevlinin de, çeteyle 
ilişkisi olduğunun saptandığını belirten Affan Keçeci, "Bu kişiler için 
bakanlığımızdan müfettiş istedik. Kendileri hakkında soruşturma yapıla­
cak. Şu anda isim açıklamam söz konusu değil" dedi. 
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Sağcı ve Milliyetçi 

6. Filo'nun lider kadrosu ile Ülkü Ocakları arasında bağlanb ol­
duğu ifade ediliyor. Örgütün ilişkide olduğu bakan, milletvekili ve üst 
düzey polis şeflerinin tümünün ortak özelliği, sağcı ve milliyetçi ol­
maları . Örgüt sağcı ama belirli komisyon karşılığında Kürtlerin de 
işlerini yapabiliyor. 

Kocaeli Emniyet Müdürü Keçeci, sanıklarla birlikte yakalanan si­
lah ve mühimmat listesini şöyle açıkladı : 

3 adet Kalaşnikof otomatik tüfek, bu tüfeklere ait 6 şarjör ve 104 adet 
mermi, biri uzun namlulu otomatik olmak üzere 9 tabanca, 2 adet parça 
tesirli savunma tipi el bombası, 2 adet pompalı tüfek ile bu silahlara ait 
çok sayıda şarjör ve mermi. 

Polis, "silahlı suç çetesinin çökertildiğini" ileri sürüyor ama örgütü ta­
nıyanlar, "Yakalananlar, tahsilatçılar ve tetikçiler" diyorlar. Operasyonun 
sonucu da merak ediliyor. "Devreye gireceklere dikkat edin. Örgütün ko­
ruduğu, kolladığı, işlerini takip ettiği bakanlar, milletvekilleri, avukatlar 
ortaya çıkabilir" deniyor. Yakalanan sanıklar, örgütün büyüklüğünü gizle­
meye çalışıyor. Amaç, işlenen suçlan mümkün olduğunca küçük göster­
mek ve az bir ceza ile kurtulmak. 

Gazete Patronu Örgüt Lideri 

6. Filo'nun başında, ll..KSAN skalıdalı ile adını duyuran S.Ç. bulu­
nuyor. Bir ara bir gazete de satın alan S.Ç. hemen hemen hiçbir operas­
yonda ön plana çıkmıyor. Sabo aldığı gazete, şoven milliyetçi ve Çiller'i 
destekleyen bir yayın çizgisi sürdürdü. S.Ç. örgütün yönetimini kardeş­
lerine bırakmış görünüyor. Kendisi perde arkasında kalmayı ve "işada­
mı" olarak tanınmayı tercih ediyor. Piyasada tefeci olarak biliniyor. S.Ç., 
1948 Adapazarı doğumlu. İstanbul Tarabya'da oturuyor, polis kayıtların­
da "sabıkasız" görülüyor. 

Örgütün etkinlik alanı oldukça geniş. Tahsilatların büyük bölümü İs­
tanbul'da yapılıyor. Polis, örgütün varlığını çok önceden biliyor. İstan­
bul'da bir TV kanalının yöneticisi olan M.B. 'nin senetleri, 6. Filo'nun eli-
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ne geçti. Araya eski İstanbul Emniyet Müdürü, şimdiki Bursa Valisi Or­
han Taşanlar girdi. Yıldırım Çavlı'nın ifadesiyle, "olayı tatlıya bağladı". 
Yalnızca Taşanlar değil, İstanbul'da Emniyet Müdürlüğü yapan Necdet 
Menzir ve Mehmet Agar da, 6. Filo'nun varlığından haberdar. İstanbul'un 
şimdiki Emniyet Müdürü Kemo.l Yazıcıoglu'nun örgütü tanıması ise daha 
eskilere, Adapazarı Emniyet Müdürü olduğu döneme uz.anıyor. 

Sanyer'de Arazi Yağması 

Çetenin en önemli isimlerinden biri de işadamı lA. .. O da, Adapazarı 
kökenli tüccar bir aileden. Adapaz.an Mafyası da denilen 6. Filo, "alacak­
verecek, çek-senet tahsillerinde en güvenilir" örgüt olarak biliniyor. Ki­
mileri de 6. Filo için, "uyuşturucu dışında her şeyi yapar" diyor. 1.A. ve 
kardeşi A.A., büyük inşaat şirketlerinden birinin de sahipleri. Bu şirketin 
yaptığı büyük inşaatların birinden basında çok söz edildi. Sarıyer'de 
yapılan ve çok sayıda ünlü ismin de ortak olduğu villalar, büyük'bir arazi 
yağması olarak anımsanıyor. Çiller ailesinin arazi ve inşaat işlerinin ar­
kasında bu kardeşlerin olduğu söyleniyor. Bir kaynak, "Sarıyer'deki arazi 
yolsuzluğuna adı karışan politikacı ve bürokratların listesine bakın, 6. 
Filo'nun ne kadar etkili olduğunu göreceksiniz" diyor. 

Çeçenistan Bağlantısı 

6. Filo, Adapaz.an ve çevresinde yaşayan Abhaz, Çeçen ve Gürcüler 
arasında oldukça etkin durumda. 6. Filo'nun Türkiye'deki çeşitli mafya 
gruplarının üz.erinde, "mafyalarüstü mafya" olduğu söyleniyor. Çeteler 
arasındaki anlaşmazlıklarda 6. Filo'nun sözü, yasa değerinde. Vurucu 
kadrolarının çoğu ülkücü. Gerektiğinde Türki Cumhuriyetlerden "tetikçi" 
getiriliyor. 

Yalnızca Türkiye içinde değil, İstanbul-Güneydoğu, Kafkaslar-Rusya 
güzergfilıındaki mafya grupları içinde etkin bir güç olarak kabul edilen 6. 
Filo, "Türk devleti içindeki Amerikancıların Kafkaslarda resmi yollarla 
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yapamadıklarını yapan, para, silah ve insan sağlayan bir örgüt" olarak 
tanınıyor. Bazı kaynaklar, Çeçenleri desteklemek amacıyla Rusya'ya ait 
bir feribotun Karadeniz'de kaçırılmasını da 6. Filo'nun organize ettiğini 
ileri sürüyorlar. "Devlet adına" yapılan karanlık tertipler, 6. Fılo'nun "gla­
dio" karakterinden geliyor. 

Söylemezlerin İntikamı 

Söylemezler operasyonundan sonra aralarında asker ve polislerin de 
olduğu bir başka çete, Ankara'da ortaya çıktı. Ankara Emniyet Müdür­
lüğü'nün açıklamasında, şebekenin, Asayiş Şube dedektiflerinin müşteri 
rolünde bir Kalaşnikof ele geçirmesiyle ortaya çıkarıldığı ileri sürüldü. 
lJaha düne kadar müdürünü bile Söylemezler'in emrine veren Asayiş Şu­
be'nin "başarısı", Emniyet'in farklı kanatlarında farklı yorumlara neden 
oldu. 

Ankara Emniyet Müdürlüğü'nde görevli bazı polislerin ve ordu men­
suplarının adlarının kanşbğı kaçakçılık ve sahtecilik olayında, Güney­
doğu'dan bazı subay ve astsubaylanıi getirdiği silahların, Ankara emni­
yetinde görevli polisler aracılığıyla "ruhsatlı silah"a dönüştürüldüğü be­
lirlendi. Operasyon sonrasında aralarında Emniyet Müdürlüğü Foto-Film 
Şube Müdürü Sebahattin Şen, Başkomiser Vahap Yılmaz, çeşitli birim­
lerde çalışan polis memurları Erol Akkaya, Emrah Demir, Mehmet Vural, 
Süleyman Kayışlı, Emrah Temel, Semih Manap, Enver Kara, Meryem 
Kılıç, Üsteğmen Ömer Gümüş, astsubaylar Arif Kan ve Hakan lşıksafın 
da bulunduğu 39 kişi gözalbna alındı. DGM yalnızca 5'ini tutukladı, öte­
kiler tutuksuz yargılanacak. Resmi olmayan açıklamalarda ise Güneydo­
ğu'dan yapılan silah kaçakçılığı işinde Urfa'nın merkez olduğu ve bir 
Urfa milletvekilinin sanıklara yardımcı olduğu kulaklara fısıldandı. Söy­
lemez çetesi operasyonunda adı geçen ve yapbğı açıklamalarla dikkatleri 
üz.erine çeken DYP Şanlıurfa Milletvekili Sedat Edip Bucak'ın, Ankara'da 
yapılan operasyonun hedefi olduğu ve amacın Bucak'ın daha fazla ko­
nuşmasını önlemek olduğu yorumları yapıldı. 
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HAYDAR ALİYEV: "TERÖRE DİKKAT" 

(Milliyet, 3 Eylül 1996) 

EK: 19  

Azerbaycan Cumhurbaşkanı Haydar Aliyev, bazı güçlerin ülkede 
karışıklık yaratmak amacıyla terör eylemleri planladıkları yolunda 
ihbarlar aldıklarını bildirdi. 

Bu açıklamayı, ABD'nin BakO Büyükelçisi Richard Kauzlarich'i 
kabulünde yapan Aliyev, söz konusu ihbarların içeriği ve kastettiği 
"güçler" hakkında herhangi bir bilgi vermedi. Cumhurbaşkanı Aliyev, 
terörle mücadele konusunda ABD ile tutumlarının aynı doğrultuda ol­
duğunu da vurguladı. 

Azerbaycan'da geçtiğimiz yıllarda da bazı büyük terör eylemleri ger­
çekleştirildiğini habrlatan Aliyev, "Bazı yabancı ülkeler ve ülkemiz da­
hilindeki birtakım güçler tarafından son yıllarda yapılan terör eylemleri 
sonucu, büyük güçlüklerle karşılaştık" dedi. 

Haydar Aliyev, Mart 1995'teki darbe girişimiyle ilgili sürdürülen so­
ruşturmada Türkiye ve Avusturya pasaportu taşıyan bir kişi ile birkaç 
Azerinin, kendisine suikast planladıklarını itiraf ettilclerini söyledi. Ali­
yev, Ermenistan istihbarat örgütleri tarafından 1995 yılında BakO Met­
rosu'nda gerçekleştirilen eylemin büyük kayıplara yol açtığını hatırlatb. 

Azerbaycan Cumhurbaşkanı, son günlerde dünyanın çeşitli bölgelerin­
de meydana gelen terör olaylarını kınadığını da belirtti. 
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EK: 20 

TÜRKİYE İRAN'LA SAVAŞIN EŞİGİNDEN NASIL DÖNDÜ 

(Tempo, 1 Mayıs 1996) 

19 Mayıs 1995. Bu tarih, 70 milyonluk Türk halkı için unutulmaz ola­
bilirdi; korkunç bir savaş için ilk kararın verildiği gün olarak . . .  z.amanın 
Başbakanı Tansu Çillerin, Dışişleri 

·
Bakanı Erdal lnönUnün yurtdışın­

da olduğu bu tarihteki gündem maddesi; İran'a düzenlenecek harekAtb. 
Hikmet Çetin harekAta şiddetle karşı çıktı ve Cumhurbaşkanı Demiref e 
bu konuda danışılmasını önerdi. Tansu Çiller, Cumhurbaşkanı'na eksik 
bilgi vererek onu yanılbnayı başardı. Cumhurbaşkanı Demirel her za­
manki gibi Irak'a sınır ötesi harekAt yapılacağı zannıyla onay vermişken, 
aslında muhtemel bir İran-Türkiye savaşının ilk adımının atıldığının far­
kında değildi. Ta ki . . .  

Başbakan Yardımcısı Hikmet Çetin'in hiçbir kuşkusu kalmamıştı. 
Başbakan Tansu Çiller İran'a açıkça savaş ilan ebnek üzereydi. Ne yapıp 
yapıp önlemesi gerekiyordu. Hemen söz aldı. 

"Sayın Başbakan, böyle bir operasyonu yapmamız, İran'ın toprak bü­
tünlüğünü ihlal ebnemiz anlamına gelir. Bir başka ülkenin sınırlarından 
içeri girip askeri harekat düzenlemek açıkça uluslararası hukukun ihlali­
dir. Hangi gerekçeyle olursa olsun Türkiye bunu kimseye anlatamaz . . .  " 

Başbakan Çiller, Çetin'in itirazlarına prim vermek niyetinde değildi. 
Bir kere, toplantıya katılan askerlerin desteğini yanına almıştı. Karan bir 
an önce çıkartıp helikopterlere havalanmaları talimatını verebilmek için 
sabırsızlanıyordu. 

"İstihbarat bilgileri ortada PKK'nın soİı operasyonu İran'daki kamp­
tan gelen teröristler tarafından gerçekleştirildi. İran'daki bu kampı orta­
dan kaldıramazsak PKK'yı etkisiz hale getiremeyiz. İçeride terörle mü­
cadelenin başarısı için bunu yapmamız şarttır." 

Hikmet Çetin, yalnız kaldığını hissetti. 
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"Harekat Planını Hazırlayın" 

Tarih, 18  Mayıs 1995. Günlerden perşembe. Yer, Başbakanlık Konu­
tu. Gündem maddesi, İran'a düzenlenecek askeri harekAt. 

Dışişleri Bakanı Prof. Dr. Erdal İnönü, bir yurtdışı gezisinde oldu­
ğundan toplantıya katılamamıştı. Dışişleri bürokrasisini o sırada Londra 
Büyükelçiliğine gitme hazırlığında olan Müsteşar Özdem Sanberk temsil 
ediyordu. 

Çiller'in İran'a hava harek!h arzusuna muhalefet, büyük ölçüde bu iki­
liden kaynaklanıyordu. Karşı tarafta ise güç dengesinin Çiller lehine çev­
rilmesine yol açan ilci önemli komutan oturuyordu. Genelkurmay İkinci 
Başkanı Hava Orgeneral Ahmet Çörekçi ve Milli Güvenlik Kurulu Genel 
Sekreteri General Doğan Bayazıt. 

Durum üçe ikiydi. 
Şimdi bu önerinin devletin zirvesinde tartışılmasına yol açan olaylar 

zincirinin başlangıcına dönelim. PKK'nın Nisan ayı başlarında birbiri 
ardına gerçekleştirdiği katliamlar büyük tepkiye yol açmıştı. Çiller'e ge­
len bütün istihbarat bilgileri, eylemcilerin İran'daki PKK kamplarından 
geldiği yolundaydı. Gerek MİT, gerek askeri istihbarat bütün dikkatlerini 
İran'daki kamplara çevirmişti. 

Bunlar içinde Urmiye dolaylarında sınıra 30 kilometre kadar uzak­
lıktaki bir kamp özel bir önem taşıyordu. Yaklaşık 300 dolayında mi­
litarun üslendiği tahmin edilen bu kamp, PKK'nın İran'daki en önemli as­
keri altyapısını oluşturuyordu. 

Çiller'e göre, bu kamp etkisiz hale getirilirse, PKK'ya büyük bir 
darbe vurulur ve hükümet içte terörle yürüttüğü mücadelede rahat bir 
nefes alabilirdi. · ' 

Önüne gelen istihbarat raporlarını değerlendiren Başbakan Çiller, 
kendisinin başkanlık edeceği bir zirvede Genelkurmay ve Dışişleri ile 
toplanarak bu kamp konusunda izlenecek eylem planını oluşturmaya ka­
rar verdi. 

Çiller Genelkurmay'a şu talimatı gönderdi: 
"İran'daki kampta bulunan teröristlerin nasıl etkisiz hale getirileceğine 

ilişkin bir plan hazırlamanızı istiyorum . . .  " 
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Genelkurmay Harekat Başkanlığı, bu talimat üzerine ayrıntılı bir ih­
timaliyat planlaması çalışmasına girişti. İstihbarat raporları incelendi, ha­
ritalar açıldı ve Türk Silahlı Kuvvetleri'nin kabiliyetleri ışığında bu kam­
pın nasıl etkisiz kılınacağına ilişkin bir operasyon planı hazırlandı. 

İşte 18  Nlayıs tarihli toplantı, Genelkurmay İkinci Başkanı Orgeneral 
Çörekçi'nin bu harekat planını sunuşuyla açıldı. Ve Çörekçi'nin konuş­
masıyla birlikte Başbakanlık Konutu'nda hava birden elektriklendi. 

Çörekçi, "Sayın Başbakanım, İran'daki PKK kampının askeri yön­
temle etkisiz hale getirilmesi yolunda bir siyasi talimat verilirse, Türk Si­
lahlı Kuvvetleri bu görevi yerine getirmeye hazırdır" diye söze girdi ve 
ardından eylem planını açıkladı: 

"Genelkurmay karargahı olarak söz konusu kampa havadan komando 
unsurlarıyla da takviye edilebilecek bir helikopter harekatı düzenlenebile­
ceğini düşünmekteyiz. Helikopterlerimiz ani bir baskın düzenleyebilirler. 
Havadan yapılacak saldın, daha sonra helikopterlerin çevreye indireceği 
komandolarıp kuşatması ile tamamlanır. örgüt, hiç beklemediği bu sal­
dırıya hazırlıksız yakalanacaktır. Bu şekilde, kamptaki tehdidin tümüyle 
ve başarıyla bertaraf edilebileceğini umuyoruz." 

"Kimsenin Rubu Duymaz" 

Operasyonun Çiller'e cazip gelen bir unsuru, PKK militanlarının bir bö­
lümünün bu harekatta yakalanarak, aynı helikopterlerle Türkiye'ye getiril­
mesiydi. han'da bir PKK kampını vurup, buradaki militanları Türkiye'ye 
getirmek büyük bir zafer olacaktı. Her haliyle İsrail'in geçmişte gerçekleş­
tirdiği operasyonların bir benzeri gerçekleşmiş olacaktı. 

Çörekçi'nin eylem planına, Milli Güvenlik Kurulu Genel Sekreteri 
Orgeneral Bayazıt da destek çıktı. 

Hikmet Çetin, sorularla muhalefete başladı: 
"Böyle bir operasyon çok riskli olmaz mı? Her şeyden önce han ra­

darları bizim helikopterleri fark eder . . .  Bu da bir sıcak çatışma ihtimali 
doğurur. Onlar da savaş uçaklarını bizim helikopterlerimizin üzerine yol­
larlarsa, bu durum bir Türk-İran savaşına yol açmaz mı?" 
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Orgeneral Çörekçi, Çetin'in endişesini gidenneye çalıştı: 
"Bunun önlemi alınabilir. Bizim helikopterler İran radarlarına yaka­

lanmamak için·alçaktan uçarlar. İranlılar sızmadan haberdar olduklarında, 
bizim helikopterler çoktan İran hava sahasından çıkıp, Türk hava sahası­
na girmiş olurlar." 

Bu izahat, Çetin'in endişelerini gidermeye yetmemişti. "Ya radara ya­
kalaı:ıırlarsa?" diye soracak oldu. Orgeneral Çörekçi, hemen. yanıtladı: 

"Merak etmeyin, kimsenin ruhu bile duymaz . . .  " 
Genelkurmay, harekatı başarıyla sonuçlandıracağından emindi. Daha 

önemlisi, istekliydi. 
Çetin, itirazlarını diplomatik ve siyasi düzeydeki muhtemel sorunlara 

kaydırdı: 
"Ben Türk Silahlı Kuvvetleri'nin böyle bir operasyonu gerçekleştire­

. bilecek yetenekte olduğunu �şmak. istemiyorum. Böyle bir operasyon 
taktik kabiliyetler bakımından yapılabilir. Ancak Türkiye'yi çok zor bir du­
ruma sokar. Bu savaş ilanı dernektir. İran gibi bölgenin önemli bir ülkesi, 
üstelik gururuna düşkün bir ülke; bir başka ülkenin kendi toprakları üze­
rinde operasyon düzenlemesine sessiz kalamaz. İran, buna çok şiddetli 
tepki gösterir. İran'la ilişkilerimizin geleceği riske girer. Bunu tamir 
edemeyiz." 

Çetin, daha önceki Dışişleri Bakanlığı deneyimine dayanarak Türki­
ye'nin karşılaşabileceği sorunları sıraladı: 

"Bu tür bir eylem, her şeyden önce Birleşmiş Milletler Sözleşmesi'nin 
ihlali olacaktır. İran, BM Güvenlik Konseyi'ni �planbya çağırır ve Tür­
kiye daha toplantıda Konsey'in bir kınama kararıyla karşı karşıya ka­
lır. Uluslararası alanda yalnız kalırız. Türkiye bu harekatı kimseye 
izah edemez." 

Çiller, Çetin'in direncini kırmak kararındaydı. "İran. bile olsa terörle 
mücadeledeki kararlılığımızı göstermek zorundayız" diye üsteledi, ardın­
dan Dışişleri Müsteşarı Sanberk'e şu soruyu yöneltti: 

"Böyle bir harekattan sonra uluslararası alanda doğacak baskıları 
gölüsleyebilmemiz için bir eylem planı hazırlanamaz mı? Böylece 
harekat bittiğinde gelecek tepkilere karşı hazırlıklı oluruz." 
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Büyükelçi Sanberk de, Çetin gibi askeri harekata karşıydı. Sanberk, 
bu konudaki çekincelerini kayda geçirdikten sonra "operasyon olduğu 
takdirde uluslararası alanda hangi diplomatik önlemlerin alınabileceği" 
konusundaki önerilerini sıralamaya başladı. 

Sanberk'in önerisi operasyonun uluslararası hukukta yeri ·olan sıcak 
takip hakkına dayandırılmasıydı. Operasyondan sonra bu yönde bir açık­
lama yapılabilirdi. Türkiye, geçmişte Saddam · Hüseyin'in güçlü olduğu 
dönemde Kuzey Irak'a pek çok sıcak takip operasyonu düzenlemişti. Tür­
kiye, aynca NATO'yu da bu operasyon konusunda yanına çekmek için 
aktif bir diplomasi yürütebilirdi. 

Çiller, Sanberk'i dinledikten sonra kararlığını bir kez daha vurguladı: 
"örgüte bu darbeyi vurmamız şart. Teröristler benim ülkeme girip 

masum insanları öldürüyorlarsa ben buna müsaade edemem. Hiçbir 
Ulkeye müsaade edemeyiz. İran'a da . . .  " 

Hikmet Çetin, Çiller karşısında yalnız kalnuştı. "Bu Türkiye'nin ba­
şına çok büyük belalar açar" dedi. Bir endişesi de İran'ın Tilrkiye'de terör 
eylemlerini körükleyerek misillemede bulunmasıydı. 

Ancak Çetin, Çiller'i bu kararından vazgeçiremeyeceğini anlamıştı .  
Bu noktada aklına son çare olarak Cumhurbaşkanı faktörü gedi. Çiller'e 
şöyle dedi: 

"Cumhurbaşkanı'na bu konuyu danıştınız mı? Bu kadar hassas 
bir konuda, onun bilgisi olmadan bu eylemin gerçekleştirilmesi uygun 
olmaz. Bence kendisinin de bir onayını alırsanız yerinde olur." 

Çetin'in bu önerisine toplantı salonunda bulunanların hiçbiri itiraz 
edemedi. Çiller, "Peki, ben yarın sabah zaten Sayın Cumhurbaşkanı'nı 
göreceğim. Kendisine bahsederim. Yarın yine toplanırız" dedi. Ve top­
lantı dağıldı. Ve Türkiye'yi İran'la savaşın eşiğine getirecek karann son 
aşamasına gelinmişti. Demirel de "Evet" derse, Türk helikopterlerinin 
İran hava sahasına doğru havalanmaları için hiçbir engel kalmayacaktı. 

Devlet erkfuu, ertesi sabah 19 Mayıs törenleri için Anıtkabir' de pro­
tokoldeki yerini almıştı. Tören bitiminde Çiller, Cumhurbaşkanı Demi­
rel'in yanına giderek, "Sizinle konuşmak istediğim önemli bir konu var. 
Ancak makam arabanızda Köşk'e kadar sizinle birlikte gelebilir miyim?" 
diye sordu. Demirel"Tabii buyrun" diyerek Başbakan'ı arabaya davet etti. 
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İşte operasyonun kaderini belirleyen, ancak daha önemlisi Demirel­
Çiller ilişkisinde ciddi bir kopukluğa yol açan konuşma, Demirel'in ma­
kam aracında Anıtkabir-Çankaya güzergahında gerçekleşti. 

Bir gün önceki bu konuşmadan sonra akşam saatlerine doğru Baş­
bakanlık Konutu'nda yeniden toplanıldı. Herkesin gözü Çiller'e, daha 
do�su Çiller'in Demirel'den getireceği mesaja çevrilmişti. Çiller, top­
lanbyı açb. Bir gün öncesinin kısa bir özetini yapbktan sonra, Demirel ile 
görüşmesini ve Cumhurbaşkanı'nın onayını duyurdu: 

"Dün tartıştığımız konuyu bu sabah Sayın Cumhurbaşkanımızla gö­
rüştüm. Kendisi bu operasyona bir itirazı olmadığını bana söylediler." 

Çetin'in itirazının fazla bir önemi kalmamışb. Hava harek4bnın 
önündeki son engel de kalkmıştı. Ertesi sabah helikopterlerin pervaneleri 
çalışmaya başlayabilirdi. 

Çetin, başbakanlığı döneminde Demirel'in dışişleri bakanı olarak ça­
lışmış ve kendisiyle son derece yakın ve uyumlu bir mesai içinde ol­
muştu. Demirel'in dış politikaya bakışını ve ihtiyatı elden bırakmayan 
dikkatli çizgisini en iyi bilen insanlardan biriydi. Demirel'in böyle bir ha­
reldlta onay vermiş olmasına bir anlam veremedi. Emin olmak için konu­
yu bizzat Cumhurbaşkanı'na sonnaya karar verdi. Ve Çankaya Köşkü'nil 
aradı. 

"Sayın Cumhurbakanım, bir iki gündür İran'daki PKK kamplarına 
karşı alınacak önlemleri tartışıyoruz. Bir hava harekatı düzenlenmesi 
söz konusu. Sayın Başbakan, bugün yapbğımız toplanbda sizin as­
keri bir harekata onay verdiğinizi bize bildirdi. Bu hususu bir de size 
danışmak istedim . . .  " 

Telefonun diğer ucundaki Cumhurbaşkanı, Başbakan Yardımcı-
sı'ndan duyduktan karşısında hayretini gizleyemedi. 

"Ben İran'a askeri bir operasyona onay vermedim ki . . .  " 
"Nasıl olur Sayın Cumhurbaşkanım?" 
"Tansu Hanım, bana sadece bir sınır ötesi operasyon düzenlenmesinin 

söz konusu olduğunu söyledi. İran'ın ismini bile geçirmedi. Biliyorsunuz, 
lrak'a sık sık sınır ötesi operasyonlar yapılıyor. Bunların bir bölümünde 
bana önceden bilgi verilmesi bile gerekli olmuyor. Ben sınır ötesi deyince 
lrak'a operasyon düı.enleneceğini zannettim. O çerçevede olur dedim. 
İran'a böyle bir şey düzenlenmesine onay vermem nasıl mümkün ola­
bilir? Bu savaş ilanı dernektir." 
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Çetin, "Harekat lran'a yapılacak. Bizim tartıştığımız Irak değil ki . . .  " 
dedi. 

Demirel, o noktada duruma el koydu. Çetin'e "Siz endişelenmeyin, 
ben Tansu Hanım'la konuşurum. Yarın Milli Güvenlik Kurulu toplan­
tısı var. Bu toplantıdan önce Genelkurmay Başkanı'nı da çağırıp ken­
di aramızda bir toplanalım. Konuyu orada konuşuruz . . .  " dedi. 

Devletin zirvesinde Çiller'i frenleme operasyonu başlamıştı. Çarklar 
Çiller'i durdurmak için dönüyordu. Demirel, işi sağlama almak niye­
tindeydi. İlk iş olarak Çiller'i aradı ve şöyle dedi: 

"Sayın Çetin, İran'a bir hava harekatı düzenlenmesi eğiliminizden söz 
etti. Ancak bu fevkalade hassas bir konu. Bunu yarın Milli Güvenlik Ku­
rulu öncesinde kendi aramızda tartışmamızda yarar var . . .  " 

Ertesi gün, yani 20 Mayıs tarihinde Çankaya Köşkü'nde genişletil­
miş devlet zirvesinde aktörler Demirel'in başkanlığında bir araya gel­
diler. Kadroda Demirel'in yanı sıra bu kez iki yeni isim vardı. Genelkur­
may _Başkanı Orgeneral lsmail Hakkı Karadayı ve yurtdışından dönmüş 
olan Dışişleri Bakanı Erdal İnönü. 

Demirel, toplantıda bütün ağırlığını koydu: 
"İran gibi bir komşumuza böyle bir operasyonun düzenlenmesi, Tür­

kiye'yi hem İran hem de dış dünya karşısında çok güç duruma sokar. Bu, 
Türkiye'nin barışçı dış politikasına ters düşer. İran ile ilişkilerimizde bu­
nun yol açacağı tahribatı telafi etmemiz çok uzun zaman alır. İran'da bu 
yönde bir sorun olsa bile, bizim bu sorunu diplomasi ve diyalog yoluyla 
halletmemiz gerekir. Ben ôu konuda hemen devreye giriyorum. İran Cum­
hurbaşkanı Rafsancani'ye durumu aktaracağım" dedi. Çetin ve ardından 
İnönü, Demirel'in çizgisini destekleyen konuşmalar yapblar. 

Herkesin ko�uşmasını heyecanla beklediği kilit şahsiyet Genel­
kurmay Başkanı Karadayı idi. Orgeneral Karadayı'nın konuşması, hare­
ki� karşıtı ittifakı rahatlattı. Karadayı şöyle dedi: 

"Bizim için esas olan siyasi otoritenin kararıdır. Eğer siyasi makamlar 
diplomasi yolunu tercih ediyorlarsa, biz bunu saygıyla karşılarız." 

Bu kez yalnız kalma sırası Çiller'deydi. Toplantıda beliren iradeyi ka­
bullendi. Demirel, aynı gün Rafsancantyi telefonla aradı. Dışişleri Ba­
kanlığı da PKK kampıyla ilgili istihbarat bilgilerini İran makamlarına 
sunmak üzere Tahran'a üst düzey bir heyet yollamak üzere kollan sıvadı. 
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Çiller'in püskürtüldüğü zirve toplantısından tam iki gün sonra, 22 
Mayıs sabalu Cumhurbaşkanı Demirel, uzun bir ziyaret için Çin Halk 
Cumhuriyeti'ne hareket ediyordu. Devlet protokolü, Demirel'i uğurlamak 
üzere Esenboğa Havaalanı'nda yerini aldı. Demirel şeref salonunda ve­
dalaşmaya hazırlanırken yanında TBMM Başkanı Hüsamettin Cindoruk 
vardı. Demirel, aprona çıkmadan Cindoruk, Çiller ve Orgeneral Karada­
yı'yı yanına alarak bir köşeye çekildi. Salonda bulunanlar, meraklı ba­
kışlarla bu dörtlü arasındaki konuşmayı izlediler. 

Bu sırada Demirel, Karadayı ve Çiller'e bakarak şöyle dedi: 
. "Ben yokken yerime Sayın Cindoruk vekalet edecek. Yapacağınız 

şeyleri muhakkak Hüsamettin Bey'e soracaksınız . . .  " 

Demirel, anlaşılan Pekin'e hareket ederken bile yokluğu sırasında, 
İran konusunda benzer bir emrivakiden çekinmekteydi. Bu nedenle, 
işi bir kez daha sağlama alma gereğini duymuştu. Uçağı Pekin'e doğ­
ru uzun yolculuğa başladığında Demirel derin bir nefes aldı. 
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EK: 21  

HÜSEYİN BA YBAŞİN: 
"l\IBHMET AGAR EROİNİ GEMİLERLE KAÇIRIYOR" 

(Aydınlık, 18  Mayıs 1996, Sayı 465) 

Aydınlık muhabiri Mehmet Salih Çeviker, Hüseyin Baybaşin ile 13 
Mayıs Pazartesi günü Hollanda'da, kaldığı cezaevinde görüştü. Baybaşin 
bize tam dokuz saat anlatb. 1980 yılında uyuşturucu işine nasıl başladık­
larını, kimlerle beraber yapbklarını, meşhur Kolim Kulüp'teki toplanbları, 
kimlerin kabldığını, 1984'te İngiltere'de hapse girmesine kadar kendi 
deyişiyle "Türkiye'nin üzerine çöreklenen çete" içinde kimleri gördüğünü, 
İngiltere'den döndükten sonra, Marina Kulübü'nde şahit olduklarını tüm 
ayrınblarıyla anlatıyor. Kamuoyunun tanıdığı tanımadığı birçok sanatçı, 
işadamı ve siyasetçiden tutun da çok yüksek düzeydeki devlet yönetici­
lerine kadar kimler yok ki? Hatta generaller bile bulunuyor. 

Baybaşin bunları, Türkiye'nin başına bela olmuş "Turancı Çete" ola­
rak adlandırıyor. Baybaşin'in anlatbklanna göre bu "çete"nin en önemli 
mensupları arasında Mehmet Ağar'ın adı geçiyor. Yine Baybaşin'in anlat­
tıklanna göre, Ağar'ın da üzerinde "Çete şefi" olarak başka adlar geçiyor. 

40 yaşındaki Hüseyin Baybaşin, yaşından genç gözüküyor. Ceza­
evinde rahat olduğu her halinden belli. Zaten, "ha içerde olmuşum ha dı­
şarda" diyor. Cezaevi yönetimiyle ilişkilerinin iyi olduğunu söylüyor. 
Cezaevi yönetiminin bize karşı tavrı da dediğini doğruluyor. Bol bol spor 
yapbğını ve yazdığını söylüyor� Anılarını aklına geldikçe yazıyor. Gö­
rüşmeye sade ve şık giysileriyle geliyor. Doğal konuşuyor. 

"Türkiye'de bu konuların üzerine gitme cesaretini gösterebilecek biri 
çıkarsa, Türkiye'ye gelip bütün bildiklerimi, daha ayrıntılı belgeleriyle 
açıklayacağım" diyor. Aynca, o dönemde günlük çıkan Aydınlık gazetesi­
ne verdiği demeç olduğu gibi yayımlandığı için, şimdi bu açıklamalan 
Aydınlık'a yapmanın kendisi için bir "borç" olduğunu söylüyor. Bunun 
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yanı sıra. "Benim şimdiki düşünce dünyamın oluşmasında. yeralb dün­
yası ile devlet ilişkisini kavramamda bana hocalık eden 2000'e Doğru 
dergisidir. Aynı ekip şimdi Aydınlık'ı çıkarıyor. Onlara şükran borcuyla 
konuşuyorum" diyor. 

Aydınlık: Adalet Bakanı Mehmet Ağar ile ilgili iddialarınız vardı ? 

Baybaşin: Evet. Ben size 1989 yılında şahit olduğum bir olayı ak­
tarayım: İstanbul Emniyeti'nde halen üst düzeyde görevli bir yetkili (Bay­
başin bu şahsın ismini açıklıyor, ancak yazılmasını istemiyor), Yunus 
Ağar, Mehmet Ağar'ın dayısı Yalçın Akçadağ petrol ticareti yapıyorlar. 
Petrol ticareti laf, bu petrol gemileri çok büyük çapta uyuşturucu işi ya­
pıyor ve bunu bütün dünya biliyor. Marina açıklarına demir atan bu ge­
mileri kimse arayamazdı, çünkü kime ait olduklarını biliyorlardı. 

Aydınlık: Kime aitti? 

Baybaşin: Mehmet Ağar, Yunus Ağar ve dayısı Yalçın AICçadağ'a. 
Marina yat limanından bu gemilere sevkıyat yapılıyordu. Bu gemilerle 
tonlarca esrar ve uyuşturucuyu getiriyorlardı. Örneğin Libya'dan mazot 
getirdikleri zaman, uğrayıp yol üstünden uyuşturucuyu da alıyorlardı. 

Aydınlık: Nereden alıyorlardı uyuşturucuyu? 

Baybaşin: Nerede yükleyebiliyorlarsa oradan alıyorlardı. Ancak ge­
nellikle Lübnan çıkışında gerçekleşiyordu bu yükleme işlemi. Gemiye 
çuvallarla doldurulurdu. Çuvalların üzerinde Arapça yazılar yazardı, an­
cak biz bunun esrar mı eroin mi olduğunu bilirdik. Polis de orada geminin 
olduğu yeri kesecek şekilde nöbet bekliyordu ve gemiye kimsenin yak­
laşmamasına dikkat ediyordu. Buna defalarca şahit oldum. Kimse bilmi­
yorum diyemez. Süleyman Başgöl de oradaydı, o dönemde Emniyet Mü­
dürlüğü yapıyordu, görmedim diyemez, defalarca benim gemilerde gör­
düklerimi o da gördü. Bütün bunlar, İstanbul polisinin denetiminde ger­
çekleştiriliyordu. Orada nöbet bekleyen polisler belki de o gemilerde ne 
olduğunu bilmiyorlardı ama onlara verilen talimatı yerine getiriyorlardı. 
Polis, gemilere kimse!lin müdahale ebnesine meydan vermeden bu sev­
kıyatların güvenliğini sağlıyordu. 
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Ağar Servetinin Kaynağım Açıklasın 

Aydınlık: Nereye gidiyordu bu gemilerdeki uyuşturucu? 

Baybaşin: Bunlar özellikle Avrupa piyasasına gönderiliyordu. Av­
rupa'da uyuşturucu saulan bütün noktalara bu uyuşturucular sevk edili­
yordu. Beıı. l 984 yılına kadar içinde olduğum bu işlere bizzat şahit ol­
dum. 84'ten sonra kendimi bu işlerden çektim. Yalnız, daha sonra yapı­
lanları da Marina Yat Kulübü'ne üye olduğum ve o çevrelerle ilişkilerim 
olduğu için çok yakınen biliyorum. 

Bakın, Mehmet Ağar'ın babası bir polis emeklisidir. Dayısı Yalçın'ın 
hiçbir serveti yoktu: Şimdi ise, araşunlsın. Mehmet Ağar ve ailesinin ser­
veti nereden geliyor? Veya Mehmet Ağar servetini açıklasın. Bütün bun­
ların bir devlet memuru maaşıyla elde edilemeyeceğini kamuoyu takdir 
edecektir. Benim Şu anki gelirim ayda 500 bin dolar. Onların geliri, be­
nim gelirimden kat kat fazla. Nereden geliyor bu para? Yalnızca bunu bi­
le sormak yeterli. 

Aydınlık: lngiltere'deki hapishane yıllan ve lngiltere-Türkiye uyuş­
turucu trafiğinden bahsediyorduniız 

Baybaşin: İngiltere'de tutuklanmamda bir suçum yok. Bu tamamen or­
ganize bir şeydi. 

İngiltere'de cahilliğimizden, birtakım olaylan, Kürt olaylarını konuşu­
yoruz. Konuştuğum insanlar arasında solcu olarak bilinen insanlar da var­
dı. Benim bunlarla dostluğum siyasi değil, tamamen kişilikleriyle ilgiliydi. 
Benim bu görüşmelerimi, sol çevre ve Kürt örgütleriyle ilişkiler içinde ol­
duğuma bağlamışlar. Yine benim okuttuğum insanlar var. İsveç'te, ben 
bunlara para gönderiyorum. Bunlar benim hemşehrilerim ve okuyabilmek 
için benden yardım istemişler. Nasıl yardım etmem? O zamanlar yapıyor­
dum bunu ve şimdi de yaparım. Ben iyi bir şey yapıyorum. O insanların 
siyasi görüşleri beni ilgilendirmez. Benim o dönemlerde ilişkide olduğum 
Ertuğrul Türkbilek. Bu görüşmelerimi, o insanların ilişkide oldukları ör­
gütlere destek verdiğim şeklinde Türkiye'ye rapor ediyorlar. Bunun üzerine 
benim İngiltere'de cezaevine girmem organize ediliyor. Daha sonra Meh­
met Ağar bunu bana bizzat kendisi bu şekilde anlattı. Ağar, "Senin hakkın­
da böyle düşünüldü" dedi bana. Ceı.aevinde olduğum süre içinde, benim 
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Hüseyin Baybaşin olduğumu bilerek Türkiye'nin Lonclra Konsolosluğu ve 
Rahmi Gümrükçüoğlu benimle görüşüyor. Ben konsolosluk görevlileriyle 
sık sık göriişürdüm. Onlan ceı.aevine çaAıntıAım zaman, benimle görüş­
memezlik yapamazlardı. Bu da önemli bir noktadır. 

Aydınlık: Peki lngiltere'deki Türle konsoloslugu üzerinden uyuşturucu 
ticareti yapılıyor muydu? 

Baybaşin: Tabii ki yapılıyordu. 

Aydınlık: Kimin malı getiriliyordu? 

Baybaşin: Türkiye'den Avrupa'ya uyuşturucu gönderen bütiln grup­
ların malı gidiyordu. Londra'daki konsolosluk üz.erinden Mehmet Ağar'ın 
da çok malı gibniştir. Londra'claki temsilcilikte aynı görevliler var rru, şu 
anda bilemiyorum ama o güzergah halen kullanılıyor. Benim İngiltere'de 
bulunduğum dönemlerde uyuşturucu taşıyıcılığın• konsolosluk yapardı. 
Şimdi, bizim o dönemlerde kurulabilmeleri için çok büyük p�ar verdi­
ğimiz, camiler, dernekler ve kültür evlerinin bünyesinde yapılıyor. İngil­
tere'deki Türlciye temsilciliğine bağlı olarak faaliyet gösteren dernekler­
den pazarlanıyor artık uyuşturucu. Konsolosluk-Demekler-Sabcılar şek­
linde bir pazarlama zinciri oluşturuldu İngiltere'de. Ben mesela, Türki­
ye'den gelerek Londra'daki konsoloslukla ve NATO'claki temsilciyle uyuş­
turucu trafiği konusunda görüşm�ler yapabiliyordum. Türkiye'den Avni­
pa'ya gönderilen uyuşturucular için bahsettiğim bu güzergahın oluşturul­
ması projesi, o dönemin İstanbul Emniyet Müdürü Şükrü Balcı'nm pro­
jesiydi. Bizim uyuşturucudan elde ettiğimiz paralarla, yurtdışmda satış 
noktalan olarak da kullanılmak amacıyla birçok demek ve cami kuruldu. 

NA TO'nun Uyuşturucu İşi 

Aydınlık: NATO temsilcisinden bahsettiniz. Orada da uyuşturucu 
konusunu mu konuşuyordunuz? 

Baybaşin: Orada da bu uyuşturucu konularını görüşüyorduk. Biz 
oradan mal alacağımız zaman, kiminle görüşmemiz gerektiğini onlar­
la görüşüyorduk. 
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Aydınlık: Kiminle görüşüyordunuz? 

Baybaşin: O yıllarda Bıüksel'de NATO neı.dinde Türkiye temsilcili­
ğinde görev yapan soy ismi ya Tüfekçi ya da Tüfekçioğlu olan biriyle gö­
rüştüm. Ben bu şahsın evine de gibniştim. Kızı vardı 13-14 yaşlarında. 
Evi Belçilca'iıın Ostende şehrindeydi. 

Aydınlık: Hangi yıllarda oluyor bu? 

Baybaşin: 1982-1983 yıllarında birkaç kez görüştüm bu NATO yet­
kilisiyle. En son 1984 yılında görüşmüşük. 

Aydınlık: Peki bunların üzerinden uyuşturucu sevkıyatı yapıldı mı? 

Baybaşin :  Tabii. Çok kez yapıldı. Bütün bunlar bizim bilgimiz 
dahilindeydi. 

Aydınlık: Nasıl yapılıyordu? 

Baybaşin: Deniz yoluyla yapılıyordu. Gemilerle . . .  
. 

Aydınlık: NATO'ya bağlı gemilerle mi? 

Baybaşin: Tabii. Bir kısmı NATO çerçevesinde görev yapan gemilerle 
yapılıyordu. Ben o zamanlar NA TO'nun ne anlama geldiğini bilmiyordum. 
Benim bildiğim, o zamanlar bizim grubun askeri gemileri lcullandıAıdır. 
Ama bu gemilerin hangisinin NA TO'ya ait olduğunu ben bilemiyorum. Bir 
kere NATO faaliyetleri çerçevesinde dünyanın çeşitli karasularında dola­
şan bütün gemiler uyuşturucu taşıyor. Hepsi götürür. Özellikle Amerikaya 
bu gemiler götürüyor. Başka şekillerde Amerika'ya uyuşturucu girmesi 
mümkün değil. Son zamanlarda gemilerdeki uyuşturucu miktarının 200 ile 
250 kiloyu aşmamasına dikkat ediyorlardı. 

Ağar'm İnkar Edemeyeceği Gerçekler 

Aydınlık: Kimin malları gidiyordu bu kanaldan? 

Baybaşin: İstanbul'dan çalışan birçok kişinin vardı. 

Aydınlık: Mehmet Ağar'ın da var mıydı ? 
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Baybaşin: 80'1i yılların ilk yarısında, size anlattığım gibi, Mahmut 
Gündoğdu ve ekibiyle beraber Mehmet Ağar küçük miktarlarda uyuş­
turucu sevkıyab yapıyordu. Ancak İngiltere'den döndükten sonra gördüm 
ki, Ağar ve ekibi bu gemi güzergfilunı kullanmaya başlamış. Marina'da 
gördüğüm ve şahit olduğum olaylardan biliyorum bunu. Ağar zaten bunu 
inkar etmez. Bana hiç etmez. Çünkü ben İngiltere'den döndükten sonra 
yeniden kendi aralarına döneceğimi düşünüyorlardı. Aralarına dönmedi­
ğim takdirde benim öldürüleceğimi onlar da biliyordu. Ben,im şimdi sizin 
gibi gazeteci arkadaşlarla görüşebileceğimi hesaplamıyorlardı. Şimdi bu 
görüşmeyi yapabiliyor olmam, tamamen bir şans. Bundan sonra da bana 
bir şey yapamazlar. Çünkü ben artık doğru bir yoldayım. Bu gibi du­
rumlardan nasıl kurtulmam gerektiğinin bilincine vardım. Benim şu anda 
cezaevinde olmam, durumumda herhangi bir şeyi değiştirmiyor. İngilte­
re'deki yapılanmayı gördükten ve hapishane hayatında geçirdiğim deği­
şim süresinden sonra Türkiye'ye geldiğimde, serbest kaldım, hiç cezaevi­
ne girmedim. Beni İngiltere'de ziyaret edenler arasında ilhan Ongan var­
dı. Benim avukatlarımdandır. Mehmet Ağar ile benim o dönemlerde or­
tak olarak yapbğımız birçok işi o bilir. Onun bir de amcası var. Onun da 
soyadı Ongan. Kaç kez Turgut Sunalp ile İstanbul'a birlikte gelmişlerdi 
ve biz onları ağırlamışbk. l 982- 1983 yıllarında, Sunalp o zaman siyasi 
faaliyetler içindeydi. O dönemde ben ailemi kontrol edemiyordum. Bizim 
Liçe'deki sülale, Turgut Özal'a çalışma karan almış, biz de İstanbul'da 
Süleyman Demirel'e çalışıyoruz. Avukatım İlhan Ongan dolayısıyla Tur­
gut Sunalp'iu o dönemdeki siyasi amaçlı yemekli toplanblarını İstan­
bul'da biz organize ederdik. 

Kısmetim 1-Hayali İhracat-Özer Çlller 

Aydınlık: Kısmetim-/ olayını biraz açar mısınız? 

Baybaşin: Bu gemi batırılmadan önce kullanıldığı çok büyük bir ha­
yali ihracat olayı var. Bu hayali ihracat olayında yargılananlar arasında 
Cesim Alagöz var. Biliyorsunuz, vurdular onu. Onu vuran insanlar

.
Ban­

ker Kastelli'nin vurulması olayında yargılandılar. Ben çok iyi biliyorum. 
1989 veya 1990'da oldu. Hatırlayabildiğim kadarıyla. Atilla Ardalı bun-
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ların avukatlığını yapmıştı. Atilla sık sık Marina'ya geliyordu. Oradan 
biliyorum ben. Bu hayali ihracat olayına Tansu Çiller'in kocası Özer Uçu­
ran da katılmıştı. Biz o zaman Uçuran diye biliyorduk. Kısmetim-1 ,  Özer 
Uçuran'ın da katıldığı bir hayali ihracat işinde kullanılmıştı. 

Aydınlık: Bu uyuşturucu işinden önce mi? 

Baybaşin: Evet. Ben o zamanlar daha İngiltere'deydim. İsmet Yanka­
ya bu davadan tutuklu olarak yargılandı. Ben amcamı Diyarbakır Ceza­
evinde ziyaret ettiğimde Yavuz isminde Askeri Yargıtay Yargıcı·gelmişti. 
Biz bu Yavuz denilen askeri yargıca İstanbul'da bir para vermiştik. İsmet 
Yankaya'nın isteği üzerine. İsmet Yankaya, bana bu parayı sonradan öde­
di. Zannedersem 10 bin marktı. O dosyadan, hayali ihracat işinden dolayı 
Kısmetim-1 gemisi zaten Türkiye'ye gelemez. Onun için çok gülünç duru­
ma düştüler, uyuşturucu işinde onu kullanarak. Bu hayali ihracat dosya-
sında Özer Çiller'in adı var. . 

1992 yılında Kısmetim- 1 gemisinin batırılması olayı gerçekleşiyor. 
Benim tevkifim kesilmiyor. Benim aranmam yoktur. Benim yıllarca basın­
la ilgili konuşmalarım oluyor. Yasaklanan Arena programı oluyor. Biliyor­
sunuz Arena programına yapbğım konuşmanın yayını yasaklandı. Daha 
sonra basına verdiğim demeçlerin bir bölümünü englleyemediler. Şimdi 
bütün bunları anlatırken size, benim ortadan kaldırılma kararımla birlikte 
tutuklama kararımın da çıktığını anlatmaya çalışıyorum. 

Benim Türkiye'deki dosyamı incelerseniz görürsünüz, hapishanede 
olduğum dönemlerde yaptığım iddia edilen bir yığın olay var. PKK'lı 
bir itirafçının benim hakımda söyledikleri yok da uyuşturucu mese­
leleri var (Burada Baybaşin Hollanda'da yakalanmasına gerekçe yapı­
lan Türkiye'den İnterpol'e çıkarılan tutuklanma emrini gösteriyor. Bu­
radaki iddiaların asılsız olduğunu tek tek anlatıyor. Burada adı geçen 
konularda suçsuz olduğuna Hollanda adli makamlarını da ikna ettiğini 
anlatıyor). Şimdi, batırılan Kısmetim- 1 gernisİİ'ıde benim 3 100 kilo malı­
mın olduğu iddia ediliyor. Soruyorum o zaman, bu malın 3 100 kilo oldu­
ğuna nasıl karar veriyorsunuz? Kimse buna cevap vermiyor. Mehmet 
Ağar olsun, diğer yetkililer olsun. O dönemin yetkilileridir bunlar. Ağar 
benimle ilişkisini saklıyor ama gemideki malın miktarını nereden biliyor, 
açıklasın. 
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İkincisi, eğer bu gemide 3 100 kilo uyuşturucu vardıysa, bu gemiyi 
neden orada durduruyorsunuz? Mahkeme tutanaklarına göre 38 saat 
geminin etrafında dolaşmışsınız, o kadar teknik donanımları olan do­
nanma gemileri nasıl oluyor da Kısmetim- 1 . gemisine 38 saatte gi­
remiyorlar? Bunun hiçbir inandırıcılığı yok. Bu tamamen yalan. Bir­
takım düzmece ifadeler düzenleyerek bunu tezgfilıladılar. Peki güven­
lik güçlerinin gemide uyuşturucu olduğu yolunda duyumları olduğun­
dan yola çıkalım, ama olayla ilgili alınan ifadelerin hiçbirinde uyuş­
turucudan bahsedilmiyor. 

Peki yine soruyorum, olaydan sonra neden benim hakkımda tutukla­
ma kararı, arama karan çıkarılmadı. İfademin alınması için bir çağrı ya­
pılmadı. Şimdi 1995'te mi akıllarına geliyor? Osman Ayanoğlu, Şeyhmus 
Daş ve Behçet Cantürk'ün vurulmasında ben suçlanıyorum. Öyle bir şey 
ki, basında beni suçluyorlar ama kanuni hiçbir işlem yapılmıyor, ifademe 
bile başvurulmuyor. Biz bunu birçok basın kuruluşuna anlattık ama her­
kes istediği gibi yansıtmaya çalışıyor. 

Kısmetim·l'in Türkiye'ye Girmesi Yasaktı 

Aydınlık: Peki Kısmetim-/ olayının aslı nedir? 

Baybaşin: Ben şimdi size olaylan çok geniş anlahyorum. tılgiltere'den 
döndükten sonra Marina'da gördüklerimi anlabyorum. Benim bu anlathk­
lanm o dönemde Amerikan ve Avrupalı uyuşturucuyla mücadele örgütle­
rinin de kulağına gidiyor. Bu örgütler Türkiye'yi sıkışhrmaya başlıyor. 
Türkiye'nin bunlara bir hesap vermesi gerekiyor. Bu çok önemli bir faktör. 
Siz gidip Avrupalı yetkililerle görüşürseniz, bu bilgilerin ne kadarının ken­
dilerine ulaşnğıru kendiniz de görürsünüz. Bu nedenle Türkiye'de birile­
rinin bu işi yaphğıru söylemesi gerekiyor ve bir şeylerin yakalanması ge­
rekiyor. Yani bir kurban verilmesi gerekiyor. Türkiye'den uyuşturucu git­
miyor denmesinin aruk imkfuu kalmamış. Eskiden Türkiye'den 5 kilo 10 
kilo uyuşturucu gidiyorken, şimdi ise 500 kilo �ir ton gidiyor. Bütün araş­
brmalar da gösteriyor ki, butün bunlar gemilerle A vrupa'ya ulaşbrıhyor. 
İran'dan den�z yolu kapalı. Karayoluyla İran'dan Ankara'ya kadar uyuş-
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turucunun ulaştırılması, devletin iznini almadan mümkün değil. O gü­
zergfilıtaki yollar çok sıkı kontrol altında. Güneydoğu bölgesindeki si­
yasi istikrarsızlık nedeniyle çok sıkı kontrol ediyorlar. Oradan uyuş­
turucu askeri araçlarla taşınıyor. Ben bunun yıllarca canlı tanıklığını 
yaptım. 

Aydınlık: Hangi yıllarda ? 

Baybaşin: 1 98 1-82-83 yıllarında. Biz yalnızca sevkıyab gözetliyorduk. 
Nerelere hangi miktarlarda gönderilmesi gerektiğni söylüyor, düzenliyor­
duk. Güç gösterisi yapılması gerektiğinde, yapıyorduk. O bölgelerde polis 
araçları bile aranıyordu. O bölgeleri bilen, oralarda gezenler benim bu an­
lattıklarımı çok iyi bilirler. Avrupa ise bu işleri çok iyi kontrol ediyor. İran 
sınırından ne kadar uyuşturucunun Türkiye'ye girdiğini çok iyi biliyordu 
ve o yüzden Türkiye'yi sıkışbnyordu. Avrupalılar trafiğin gemi yoluyla 
yapıldığını ortaya çıkarıyor ve Türkiye'den resmen bu konuda bilgi is­
teniyor. Türkiye de kendi karasularının kontrolü konusunda mükellef oldu­
ğundan bunlara cevap vermesi gerekiyor. Ne yapıyorlar, işte bir gemiyi 
babnyorlar. Birilerini de kaçakçı diye arıyorlar ortaya. 

Aydınlık: Kısmetim-] 'de mal yok muydu yani? 

Baybaşin: Kesinlikle hayır. Ben bunu anlabnaya çalışıyorum. Kısme­
tim-1 gemisi bir kere hayali ihracat olayı nedeniyle :zaten Türkiye'ye gir­
mesi yasak olan ve aranan bir gemi. Şimdi bir uyuşturucuyu kaçıran şahıs 
olsa, devlet olsa, örgüt olsa, böyle bir gemi ile kaçırması mantık dışı olur. 
Böyle bir gemiye uyuşturucu yüklenmesi kesinlikle saçmalık olur. Bu 
arada Türkiye sürekli açıklama yapması yönünde sıkıştırılıyor. O yüzden 
beni kurbanlık olarak atblar. Hüseyin Baybaşin'i yemeye çalıştılar. 

Aydınlık: Kimler yaptı ? 

Baybaşin: Birçok isme, devletin en yüksek kademesindeki insana 
kadar bu ilişkileri götürmek mümkün. İsim vermek gerekirse Mehmet 
Ağar, Mestan Şener. Kısmetim- 1 gemisi, Lucky S gemisini kurtarmak 
için içindeki malı kurtarmak için ortaya atılıyor. 
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AGAR, BAYBAŞIN iLE ANLAŞMAYA ÇAUŞTI . 
(Aydınlık, sayı 480, 1 Eylül l 996, Mehmet Salih Çeviker) 

Hüseyin Baybaşin, 1 8  Mayıs 1 996 tarihli Aydınlık'ta yayımlanan söy­
leşi üzerine İçişleri Bakanı Mehmet Ağar'ın kendisiyle anlaşmaya çalış­
tığını söyledi. Baybaşin'in açıklamasına göre, Mehmet Ağar, Hollan­
da'ya gönderdiği elçiler aracılığıyla Baybaşin'den, kendisiyle ilgili iddi­
aları geri çekmesini istedi ve karşılığında, hakkındaki uluslararası tutuk­
lama kararının kaldırılacağı sözünü verdi. 

Baybaşin, söyleşinin yayımlanmasından birkaç gün sonra, Ağar'ın, 
"Bu işin sonu nereye varacak. Daha neleri açıklayacak. Hüseyin beni, Do­
ğu Perinçek'e boğdurmak istiyor" diye yakındığını da anlattı. 

"İddialan Geri Alsm Karan Kaldıracağım" 

Hüseyin Baybaşin, 25 Temmuz günü, Aydınlık'ın Frankfurt muhabi­
rini telefonla arayarak, Ağar'ın, anlaşmak-için kendisine elçi gönderdiğini 
bildirdi. Baybaşin, elçinin adını, yayımlanqıamak koşuluyla, Aydınlık'a 
söyledi: 

"Sizinle yaptığımız görüşmeden sonra; Mehmet Ağar benim çok 
sevdiğim birisini araya koydu. Bu şahıs Ağar'ın yakın çevresinden 
biridir. İsmini, hayatını tehlikeye atmamak için kamuoyuna açık­
lamıyorum. O şahsı benim avukatlarıma göndererek, 'Baybaşin 
yaptığı açıklamaları geri alsın. Bir kızgınlık, öfke anında söyledim, 
şeklinde açıklama yapsın. Ben de, onunla ilgili tutuklama kararını 
ve Türkiye'ye iade talebini kaldırtayırn' diyor. Bunu avukatlarım 
bana ilettiler. Ben de 'tamam, ama önce sen bu talebinden vazgeç­
tiğine dair belgeyi imzalayarak bana gönder' cevabını gönderdim." 

İkinci Elçi 

İçişleri Bakanı, daha sonra ikinci bir aracıyı devreye sokuyor. 
İkinci elçi, cezaevine telefon ederek doğrudan Baybaşin'le görüşüyor. 
Baybaşin bu ikinci görüşmeyi şöyle anlattı : 
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"Ağar'a güvenmediğimi söyledim. Birkaç şartım olduğl\nu ve yazı­
lı belge istediğimi söyledim. Ancak, Ağar ilkönce benim açıklama 
yapmam �onusunda ısrar etti. Benimkisi de aslında bir taktikti. 
Ağar böyle bir Uğıt imzalasaydı bunu hemen basına verecektim. 
Benim, Mehmet Ağar'la böyle bir pazarlığa girmeme neden yok. 
Çünkü Türkiye'ye gönderilmem söz konusu değil. Hollanda'daki 
adli makamlar, tutukluluğuma neden bulamadıkları gibi, Türkiye'ye 
gönderilmemi de talep etmiyorlar." 

Baybaşin'in Şartlan 

Baybaşin, Ağar'a bildirdiği şartlarını şöyle açıkladı: 

" 1  - Behçet Cantürk' ün katilini açıklayın. 
2- Neden bana yıktığınızı açıklayın ve özür dileyin. 
3- Şehmus Daş ve Osman Ayanoğlu cinayetlerini neden bana 
yıktığınızı açıklayın. 
4- Türkiye'deki tevkifimi kaldırın. 
5- Kısmetim- 1 gemisiyle ilgili gerçekleri açıklayın. 
Ağar ilk dört şartımı kabul etti ancak, beşincisini geri almam ko­

. nusunda ısrar etti. Hatta biz bu şartlarımızı dayısı Yalçın Akça­
dağ'a yazılı olarak verdik." 

Hürriyet'te Yayınılanan Haber 

Anlaşma sağlanamaz. Baybaşin başka bir cezaevine nakledilir ve 
koşullar birden değişir: 

"Ben Mehmet Ağar'ın isteğini kabul etmeyince, Hollanda hükümeti 
nezdinde girişimlerde bulunarak, benim Türkiye'ye iade edilmemi 
istedi. Buradan yaptığım açıklamaları susturabilmek için Hollanda 
hükümetini devreye sokmaya çalışb. Bunun üzerine kaldığım ce­
zaevinden, hapis yattıkları süre içerisinde suç işleyenlerin konul­
duğu başka bir cezaevine nakledildim. Bu cezaevinde birtakım hak­
larım ellinden alındı. Hakkım olan, dışarıyla telefon konuşmalarım 
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yasaklandı. Postama el konuyor. Neredeyse gazete bile okuyamı­
yorum. Ancak, ben sizinle konuşmadan önce, bütün bunların olabi­
leceğini hesaplıyordum. Fakat davam olumlu bir şekilde gelişiyor. 
Yakında salı verilmem bile mümkün." 

Baybaşin'in Aydınlık dergisinde yayımlanan söyleşisinden iki ay 
sonra, 19 Temmuz günlü Hürriyet gazetesinde bir haber yayımlanır. 
"Baybaşin getiriliyor" başlıklı haberde, "Hollanda hükümeti, Akdeniz'de 
tonlarca uyuşturucuyla ele geçirilen Lucky-S gemisi operasyonuna adı 
karışan ve Aralık l 995'ten beri tutuklu bulunan Baybaşin'i Türkiye'ye 
iade etme karan aldı" deniliyordu. Habere göre, Emniyet Genel Mü­
dürlüğü İnterpol Daire Başkanlığı'na bağlı bir ekip, Hollanda'ya gidip 
Baybaşin'i getirecekti. 

Hürriyet'te yer alan haberin ardından, Hollanda .Adalet Bakanlığı 
Uluslararası Hukuk Bürosu bir açıklama yaparak, Türkiye ile Hollanda 
arasında, Baybaşin'in iade edilmesine ilişkin herhangi bir anlaşma ya­
pılmadığını bildirdi. 

Baybaşin'den Çağrı 

Aynca Hüseyin Baybaşin Aydınlık aracılığıyla kamuoyuna bir de 
çağn yaptı: 
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"Türk devleti içinde yuvalanmış çetenin yapbğı pisliklerin içinde yer 
almış olup, yeter diyecek kim varsa, ırkı, dini ne olursa olsun, mev­
kisi ne olursa olsun, olan biteni anlatmak istiyorsa.. ben sahiplenirim. 
Maddi, manevi her türlü yardııriı yapanın. Kendime sahip olabildi­
ğim gibi onlara da sahip olurum. Ben devletle çalıştığım dönem­
lerden çok daha fazla rahatını ve huzurluyum. Benimle ilişki kurup, 
pisliğe dur demek isteyen herkese· aynı ortamı sağlanın, insanca ya­
şamak, çocuklarınıza onurlu bir gelecek ve insanca yaşam sağlamak 
istiyorsanız, ben de size hizmet için söz veriyorum. Bu böyle gitmez 
demek yetmiyor, gereğini yapmak zorunluluğu var. Seçtiğim yoldan 
dolayı pişman değilim. Aksine mutluyum. Anlayışımdan aldığım 
güçle hiç kimsenin bana hiçbir şey yapamayacağını, güçlerinin 
de yetmeyeceğini söylüyorum." 



BAYBAŞIN'DEN AGARi\ SORULAR 
(Aydınlık, sayı 480, 1 Eylül 1 996) 

Hüseyin Baybaşin, İçişleri B8kanı Mehmet Ağar'a bazı sorular yönelt­
ti ve kamuoyuna açıklamasını istedi. Birinci soru şu: "Mehmet Ağar'ın, bir 
olacağına karşılık tahsil ettiğim gayrimenkul neye karşılık idi, bunu ka­
muoyuna açıklasın." 

Baybaşin, "gayrimenkul tahsilatı"nın nasıl gerçekleştiğini şöyle 
on tattı: 

" l  99 1 yılındaydı. İnanöz İnşaat Limited Şirketi'nden Mehmet 
Ağar'ın 300 küsur bin mark alacağı vardı. Bunu benden tahsil et­
memi istedi. Ben de şirket yöneticileriyle görüştüm. Soy ismini 
hatırlamıyorum ama Kemal Bey diye ortaklardan biri vardı. Onunla 
görüştüm. Bu olayı bütün şirket yöneticileri bilir. Ağar'ın alacağına 
karşılık şirket, Ç\narcık-Yalova'daki Paskal Dere Mevkii, Pafta 7 
taksim 1 ,  Parsel 3836 adresindeki villayı benim üzerime tapuladı. 
İsteyen herkes, tapu kayıtlarından villanın, şirketten benim üzerime 
nakledildiğini öğrenebilir. Ben de bu villanın karşılığında Mehmet 
Ağar'a 360 bin mark ödedim. Hatta bu villayı görmek için Yunus 
Ağar ve dayısı Yalçın Akçadağ ile gittik, gördük. Daha sonra ben bu 
villayı Hayri Kozakçıoğlu'na satacaktım. Nedim Özer, ben ve Hayri 
Kozakçıoğlu hep birlikte gidip, villayı gördük. Hoşuma gitti ama 
basına yansır, diye çekindi ve almadı. Bunların hepsi şiıhittir. Meh­
met Ağar kamuoyuna bu şirketten alacağının nereden dpğduğunu 
açıklasın. Aldığı memur maaşıyla kime, nasıl 360 bin mark borç ve­
rebiliyor? Açıklasın da herkes bilsin!" 

Ağar'ın Verdiği Çağn Cihazı 

İçişleri Bakanı Mehmet Ağar ile ilgili iddialarına Hüseyin Baybaşin 
şöyle devam etti: 
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"Mehmet Ağar, bana verdi� çağrı cihazını da açıklasın. Ne amaçla 
verdi? Ağar'ın bana bizzat verdiği çağn cihazının numarası 
0222 1 'dir. İngiltere'ye gittiğim 1984 yılına kadar bunu kullandım. 
Bunu herkes bilir. Bu çağrı cihazıyla bana her zaman ulaşabiliyor­
du. Hatta kaç kez emniyete düştüğümde, bu cihaz ile iletişim kur­
duk. Bunu şahit olan herkes bilir. Dayısı Yalçın Akçadağ da şa-

. hittir. O dönemde Mehmet Ağar'ın etrafındaki emniyet görevlileri­
nin heı'si şahittir. Bana çağn cihazını ne amaçla verdiğini açık­
lasın? Eğer söylediği gibi, PKK'yı destekliyor isem, neden bana bu 
çağn cihazını verdi? Buna kamuoyunda cevap vermesini istiyorum." 

iÇiŞLERi BAKANUGI ÜST DÜZEY YETKiLiSi: 
AGAR HAKKINDA BENiM DE DUYUMI.ARIM OWU 
(Aydınlık, 25 Mayıs 1 996, sayı 466) 

Aydınlık, Ba')lhaşin'in açıklama/an hakkında içişleri Bakan­
lığında uzman bir yetkilinin düşüncesini sordu. Yetkilinin de­
ğerlendirmesini aktanyoruz: 

Olayların içinde olmadıAtm· için, somut bir bilgiye de sahip değilim. 
Benim Ağar'J.a ilgili bilgilerim, duyumlardan ibaret. Baybilşin, bizzat ola­
yın içinde olduğu için benden çok .daha fazla bilgiye sahip. Olayı ortaya 
çıkaranın bilgisiyle, olayı gerçekleştirenin bilgisini kıyasladığımız-da 
yaşayan kişinin daha çok bilgiye sahip olduğunu görürüz. 

Baybaşin, bunları açıklamaya cesaret ediyorsa aynnblı bilgiyi ve de­
lili de vermeliydi. Konuşmalarında tarih, yer, konu, yapılan işin aslı, 
hangi güzergahların kullanıldığı, kimlerden yardım alındığı, ilişkiyi 
kimin sağladığı konularında. 

Baybaşin belki de bu bilgileri açıklamakla başkalarına gözdağı ver­
mek istiyor. "Ağar ve ismi verilen kişileri açıkladım. Sizleri de yakarım" 
mesajını vermek istiyor olabilir. 
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Baybaşin Somut Konuşursa Bunu Değerlendiririz 

Derya Ayanoğlu'ndan Kısmetim-1 gemisiyle ilgili olarak tutuklandığı 
hatırlatılmalı, bunun aslını açıklaması istenmeli. Kısmetim- 1 gemisi bat­
tığı zaman araştırma yapılmadı. Bu kasıtlı olarak yapıldı. Devletin ne­
den teşebbüs etmediğini Menzire sormak gerekir. Basın bunları bilinçli 
olarak görmezden geldi. Geminin içinde ne olduğunu kimse öğrenemedi. 

Ağarla ilgili olduğuna dair benim de bazı duyumlarım oldu. Ancak 
somut bir bilgiye ulaşamadım. Bunu yapmak sizin göreviniz. Şimdi, do­
kunulmazlık zırhına büründüğü için, hiçbir girişimde bulunamayız. Eğer, 
Baybaşin olayları tam anlamıyla, gerçekçi bir şekilde anlatırsa biz bunu 
değerlendiririz. Baybaşin'in olayların geçtiği tarih olarak verdiği l 984'te 
Ağar, Erzincan Emniyet Müdürü idi. Ağar'ın mal varlığının neler oldu­
ğunu bilmesi gerekir. Baybaşin onları açıklasın. NATO'daki temsilciyle 
uyuşturucu trafiği konusunda görüşmeler yaptığını söylüyor. Ağar'ın ve 
kendisinin bu ilişkiyi nasıl kurduğunu, kimlerle kurduğunu, nasıl gerçek­
leştirdiklerini, ne zaman hangi işleri yaptıklarını, başka kimlerden yar­
dım ald!klarını da açıklasın. Yani, ortaya somut bilgiler koysun. NATO 
temsilciliğiyle görüşüyorduk demek yetmez. 

Atilla Aytek ve Mehmet Ağar ilişkisinin bu işle bir ilgisi olup ol­
madığını da sormak lazım. Aytek şu ·anda APK Daire Başkanı. Ben, 
Baybaşin'den çok şey bilmiyorum. Ancak Yunus'un (Ağar) bu işlere b� 
laştığı yönünde somutlayamadığım bilgiler var. Ağar, nasıl Emniyet Ge­
nel Müdürü oldu? Emniyet camiasında temiz bir sicili olmadığı halde 
Ağar'ın nasıl o konuma geldiği benim kafamda, bu kirliliğin devletin çok 
üst makamlarına kadar bulaş.tığı izlenimini doğuruyor. 

Şöyle bir yorum yapabilirim; Çiller'le Ağar'ın samimiyeti çok es­
kilere dayanıyor. Aralarında nasıl bir çıkar ilişkisi olduğu kafamı her 
zaman kurcalamıştır. 

Bu olaylar olduğu sırada Süleymtın Başgöl Trafik Şube Müdürü idi. 
Basın, Başgöl'ü öven yazılar yazdı. Ağar'ın da Başgöl'e yakın dost oldu­
ğunu biliyorum. 
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Menzir'in Kısmetim'in Üzerine Gitmemesi Beni Düşündürdü 

Kısmetim- l batırıldığı için üzerinde sır perdesi kaldı. Menzir'in bu­
nun üstüne gitmemesi beni düşündürdü. 

Sistemin çürümüşlüğü beni çok konuda açıklama yapmaktan alıko­
yuyor. Bizim demeç vermemiz bile yasak. 

Sizler (basın) ve milletvekilleri, işçiler, öğrenciler gösteri yürüyüşleri 
kanununa aykırı hareket ettikleri zaman polisten cop yemelerini ön plana 
çıkartıyorsunuz. Hiçbir Allah'ın kulu kalkıp da "şu yasayı değiştirelim 
isteyen Meclis'e kadar yürüsün" şeklinde bir girişimde bulunmuyor. Ya­
salardan olan hoşnutsuzluk dile getirildiği halde kimse değişmesi yö­
nünde çaba sarf etmiyor. Turiste tecavüz edilince manşet, terör örgütle­
rinin işlediği olaylar manşet olduğu için ülkemize güvenilmiyor. Hükü­
metin başındakiler, Türkiye için çalışacakları yerde kasalarını doldur­
maya uğraşıyor. Hükümete güvenilmiyor. Polise güvenmiyoruz. İşçiye 
güvenmiyoruz, basına güvenmiyoruz, böyle bir duruma getirildik. Durup 
bir düşünmek lazım. Bunu kim neden yapıyor, ülkemizi karanlığa gö­
türen bu ortamı kimler tezgahlıyor. Biz, çok sayıda hata yaptık. Bunları 
anlatmamın nedeni sizin bu hataları görüp, önümüzü açmak. Olayların, 
derinlemesine bakmalıyız. Çünkü ülke elden gidiyor. Bunun vebalini siz-
ler çekeceksiniz. 

· 

AGAR'IN YASAKLAITIRDIGI RÖPORTAJDA NELER VARDI? 
(Aydınlık; l Haziran l 996, sayı 467) 

Mehmet Ağarın "ihtiyati tedbir" karan çıkartarak yayınını engellediği 
Baybaşin röportajının devamı birçok gerçeği ortaya çıkaracak, birçok ko­
nuya aydınlık getirecekti. İşte röportajın yayınlanmayan bölümlerinde 
yanı'tlanan bazı sorular: 

• Özer Çiller'in yeraltı dünyasıyla ilişkisi ne zaman başladı? 
• Özer Çiller'in yeraltı dünyasındaki işlevi nedir? 
• Özer Çiller'in hammadde ithalatının finansmanı kimin parasıyla 

yapılıyordu? 
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• Ünlü Setüstü Döviz Bürosu-Cesim Alagöz cinayetinin Çiller'le 
bağlantısı? 

• Özer Çiller'in ABD'deki yatırımlarının kaynağı? 
• Çillerler uyuşturucu ticaretinde nerede duruyorlar? 
• Asil Nadir-Özer Çiller ilişkisi? 
• AP eski senatörü, MHP'li Murat Bayrak'ın uçak filosu hangi işlerde 

kullanıldı? 
• Almanya'daki Ülkücü ekip-Murat Bayrak bağlantısı ve bunların 

uyuşturucu dağıtımındaki rolleri? 
• Alaattin Çakıcı ve Mehmet Ağar arasındaki ilişkinin seyri? Ala­

attin Çakıcı nasıl büyüdü? 
• Baybaşin'in taşıdığı polis kimTikleri ve resmi pasaportları hangi 

devlet görevlisi verdi? 
• Afganistanlı "Türk General" Şah Dostum ile Tuğrul Türkeş 

bağlantısı? 
· 

• Uyuşturucu konusunda Türkiye-İran çatışmaları? 
• Uyuşturucuda, Azerbaycan-Türkmenistan-Tacikistan güzerg!hı 

nasıl açıldı ve kimler işletiyor? 
• Türk cumhuriyetlerinden sefer yapan büyük bir futbol kulübünün 

başkanına ait uçaklar hangi işleri yapıyor? 
• Mehmet Ağar'ın mafya gruplarıyla ilişkileri? Çapan ailesiyle Öz 

ailesi nasıl çatıştılar? Polisin çatışmadaki rolü? . 
• MİT Raporu'nda adı geçen Mahmut Gündoğdu-Mehmet Ağar 

bağlantısının esası? 

Mehmet Ağar şimdi, gerçeklerin halk tarafından öğrenilmesini en­
gellediğini sanıyor. Yanılıyor! Ortaya çıkacak bilgi, dosyalarda durmaz. 
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EK: 22 

ÖZER Çtt.LER, "LACOSA GMBH" İLE YERALTI ışı YAPIYOR 

(Doğu Perinçek, Basın Toplantısı. 7 Temmuz 1996) 

lıçi Partisi Genel Başkanı Dogu Perinçek. 7 Temmuz 1996 günü 
saat 12.JO'da iP lstanbul il Merkezinde bir basm toplantısı yaptı. 
Perinçek. basına iJzetle ıunlan belimi: 

Buluşma 

Özer Çiller ve Hüseyin Duman. "iş" göriişmesi için. l 995 yılı Ağus­
tos ayında. Alpıanya'nın Baden Baden şehrinde buluştular. Buluşma. 
Öı.er Çiller'in bir hafta kadar kaldılt Brenner Hotel'de gerçekleşti. Otel, 
Schiller Str. 6 numarada bulunuyor. Telefon numarası: (07221 )  9 O 00. 

Buluşmaya Öı.er Çiller ve Hüseyin Duman dışında lcatılanlar da var, 
Alman Lacosa firmasının ortağı ve avukatı Dr. Fendel, Alaattin 

Çakıcı ve başka katılımcılar çeşitli görüşmeler yapıyorlar. 

Lacosa GmbH ile Özer Çiller ve Hüseyin Duman'm Anlaşması 

Bir tarafta Özer Uçuran Çiller ve Hüseyin Doğan'ın, kaışı tarafta La­
cosa GmbH'nın bulunduğu göriişmeler sonucunda yapılan anlaşma, Al­
manca bir tutanakla saptanıyor. Lacosa GmbH finnasının antetli kağı­
dında firmanın Traubenstr 37'deki o ı.aınanki adresi yazılı. El yazısıyla 
yazılan Almanca metnin başında Bay Hüseyin Duman ve Bay öı.er 
Uçuran -'mer'in isimleri var. Lacosa GmbH. imzalı ve mühürlü olarak 
taahütte bulı.lnuyor, Türkçe çevirisi şöyle: 
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iş 

"Biz Ltıcosa GmbH Şirketi, yukarda adları belirtilen bayların 
(Hüseyin Duman ve Özer Ucuran Ciller) getirecegi bundan son­
raki işlerde, bu bayları dışlamayacagımızı veya onları devre 
dışı bırakmayacagımızı bu belgeyle onaylarız. Komisyon pay­
lan üzerinde işten işe anlaşma yapılacaktır. 
"Bütün işlemler, Avukat Dr. Fendel tarafından onaylanır. 
"Bu anlaşma iki nüsha düzenlenmiştir. " 

Ltıcosa GmbH 
mühür, imza 

HONG KONG - PEKiN - TAIPEI - MIAMI - OSW - MOSKOVA -
VILNUS 
Volksbank Baden-Baden Raststatt eG 
(Bl.Z 662 900 00) Hesap No: 65 00 76 06 
ABD Dolan Hesap No: 15. 1 7  6673 03 

· Deutshe Bank Baden Baden 
(Bl.Z 662 700001) O 183 186 
ABD Doları Hesap No: O 183 186 

Postaçeki Dairesi Karlsruhe 
(Bl.Z 660 100l5) 
Hesap.No: 272 540 755 

HRB 1132 Sulh Mahkemesi Baden Baden 
Şirketin fkametgdhı Baden Baden 'dedir. 
Şirket yöneticisi C. Felicita Soewig • 

Yapılan iş yasadışı osmium ve silah satışı. Getirilen osmium örneği­
nin niteliği, Lacosa GmbH tarafından bilirkişi raporuyla değerlendirilmiş. 

ı· 

'" Bu belgenin el yazısı orijinali elclidir. lşçi Panisi'ne bu belgeyle birlikte ulaştırılan 
bir başka el yazısı belge ve çevirisine de bu bölümde yer veriyoruz. 
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Lacosa'nın iş ortaklarından Avukat Dr. Fende! osmiumun Alman­
ya'ya ginnesi ve değerlendirilmesi konusunda kilit isim. Telefonu: 
(07221 )  506 40 ve 650 75. Bildirildiğine göre, Dr. Fendel'in yeraltı 
dünyasıyla sıkı ilişkileri var. 

Hüseyin Duman ise Rusya ilişkisini sağlıyor ve osmiumu buluyor. 
özer Uçuran Çiller, Tansu Çiller aracılığıyla Türkiye devleti içindeki 

desteği sağlıyor. 
Verilen bilgiye göre, bu grup uluslararası silah ticareti de yapıyor. · 

Rusya'dan Ortadoğu'ya sevk edilen silahlar, bölgenin çeşitli örgütlerine 
satılıyor. Bu nokta çok önemli, çünkü büyük rahatsızlığa yol açtı. 

Lacosa GmbH ve Degusa 

Lacosa GmbH, Degusa fınnasının yan kuruluşu. Degusa, silah en­
düstrisinde Almanya'nın ve dünyanın en büyüklerinden. Degusa, üre­
timde stratejik maddeler kullanıyor. 

Finna, Hüseyin Duman ve Özer Çiller ile anlaşma yaptıktan sonra 
adres değiştirdi. Bugünkü adresi şöyle: 

Zankorbau 17, 76 532 Baden Baden 
Telefon: (07221 )  54 900, 54 942, Fax: 64 630. 

201 



ac•saı 

202 

Marketing und Wirtschoftsberotung )' ;\ 
• 1 

• ,) i 
·. 

Tıo..!ıonw. 37 
0·76532 8cıdtntcıdoıı r.ı.ı.wra • � Telefo� J 2 

-

USı .Jdonı. Nr. DE 143 413 330 

:-......ıw,k:. ............ .·r.�--iot!wııı&ı. "" l1J'1�....,.....,.,. 
f'l! M� 7�0�!0\llll6 ;l� Cııo01007$) �u--c-Mw.ho'ı ... tıcııııMıta.t."I 
1.M·'• N< Olt)l� Kto Nr. 7nS.0..7" . ç •• c:ı.,M-1.;tww C . .. lıt� S...'t 



203 



Çevirısi 

1 8  ayar 
7 50 saf altın 
500 kg her hafta l 8, 22, 24 ayar 
(Fa. Degusa, eritilerek Pf.+tllg) yüzde l .5 nümuneden 
ilk miktar haftalık 
5 kg günlük veya haftalık 2 kg* 
mümkünse İsviçre'de veya Amsterdam Hollanda'da 
Johnsen+Matay, Amsterdam 

· 

veya nakit 
havale �veya çek** 
satıcıdan kökendeki fiyat 
Alüminyum Bay Christ 
gümüş 0629 1 62 1 LO 
bakır Bay Boras 
kobalt 0629 1 2498 
çinko cuma. 1 6.00 
pirinç 
platin, 2 l .  700-
İsviçre + DM olarak (iyi okunamıyor) 
baglayıcı sözleşme dışı (haricen) 

ı 

* Orijinal metinde bu satınn üzeri çizili . 
** İtalik dizilen satırlar orijinal metinde farklı elyazısıyla yazılmış, muhtemelen Tür� 

el yazısı. 
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BADEN BADEN'DEKİ BULUŞMANIN FOTOGRAA 

aden Baden'de Brenner otelde çekilen fotoğraf. Fotoğrafta özer Çiller (arka plan­
a) dışındaki kişinin Hüseyin Duman olduğu iddia edildi. Ancak Özer Çiller daha 
nra bu kişinin "Mimar Esen Kale" olduğunu açıkladı. 

u buluşmada "Osmlum işi" konuşuldu. 
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BASINDA MEHMET URHAN-ÇİLLER İLİŞKİSİ 

URHAN, ÖZER ÇiLLER'fN KURYESi 
(Cumhuriyet, 3 Temmuz 1996) 

EK: 23 

Devlete sızan mafya örgütü Söylemezler çetesi tarafından düzenlendiği 
ileri sürülen bombalı saldırıda vergi rekortmeni genelev işletmecisi Matild 
Manukyan'ın yanında öldürülen Mehmet Urhan'ın DYP Genel Başkanı 
Tansu Çillerin eşi Özer Uçuran Çillerin kuryesi olduğu ortaya çıktı. Özer 
Çiller'in İstanbul Bankası Genel Müdürü olduğu sırada bu bankada çalışan 
ve Çiller adına bazı özel tahsilatları gerçekleştirdiğini bankalar yeminli 
murakıplarına itiraf eden Urtıan'ın, Manukyan'a yönelik olduğu sanılan su­
i.kasbn asıl hedefi olduğu öne sürüldü. Olay sırasında İstanbul Emniyet 
Müdürü olan Necdet Menzirin. adından mafya operasyonuyla birlikte söz 
ettiği İçişleri Bakanı Mehmet A§arın da aynı dönemde Emniyet Genel 
Müdürü olarak görev yapbğına dikkat çekildi. 

Geçen yıl Eylül ayında düzenlenen bombalı saldırıda Matild Ma­
nukyan'ın yanında öldürülen Mehmet Urtıan'ın, babalan İstanbul Ban­
kası'nda çalışuğı ve ,odacılığını yapuğı, dönemin Genel Müdürü Özer 
Çiller adına bazı özel tahsilatları gerçekleştirdiği ortaya çıkU. Manuk­
yan'ın koruması olan Urhan'ın, İstanbul Bankası'nın batırılmasıyla ilgili 
Maliye Bakanlığı Yeminli Murakıplar Kurulu tarafından sorgulandığı ve 
odacılığını yapuğı Özer Çiller'in kençiisine verdiği çekleri tahsil ederek 
paraları Çiller'e teslim ettiğini söylediği belirlendi. Özer Çiller'in genel 
müdür olarak büyük miktarlarda kredi verdiği Vinlex AŞ ve Anataş 
AŞ'nin çekleriyle ilgili yeminli murakıplarına kendi yazısıyla verdiği ve 
imzaladığı ifadesinde, Vinlex AŞ'den Çiller'e yapılan 6 milyon liralık 
ödemeyle ilgili, "Çeki genel müdürüm Özer Bey'den aldım ve parayı 
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çekince aynı gün kendisine teslim ettim" dedi. Anataş fınnasından yine 
çekle yapılan 1 1 milyon 615 bin 904 liralık ödemeyle ilgili olarak da, pa­
rayı çektikten sonra Özer Çiller'in sekreterleri "Zeynep Hanım ve Nurdan 
Hanım'a teslim ettiğini, onların da Çiller'e verdiklerini" söyleyen Urhan, 
"Bu işlemi devamlı ya da aralıklı şekilde yapıyordum" dedi . 

. Özer Çiller adına paraları İstanbul Bankası Tünel Şubesi'nden çe­
kerek özel tahsilatları gerçekleştiren Mehmet Uı:han, bankanın batma­
sından ve Özer Çiller'le ilgili itiraflarından sonra genelev işletmecisi Ma­
tild Manukyan'ın yanında koruma olarak çalışmaya başladı. Urhan, 27 
Eylül 1995'te gece saat 02.20'de Manukyan'ın içinde bulunduğu oto­
mobille Manukyan'ın Şişli'deki evinin önüne geldiğinde gerçekleşen pat­
lama sonucu öldü. Şoför Necati Akçay'ın da öldüğü olayda; Urhan'ın 
yanında bulunan çantadaki yüklü miktarda para da kayboldu. Patlamanın 
hemen ardından olay yerinde açıklama yapan Emniyet yetkilileri, pat­
lamaya uzaktan kumandalı bir bombanın neden olduğunu açıkladılar. 
Daha sonra olayla ilgili soruşturmanın sürdüğü ve uzmanların yaptığı in­
celemede bomba parçalarına rastlanmadığı belirtilerek olay polis kayıt­
larına, "doğalgaz patlaması" olarak geçti. 

Polisin çelişkili açıklamalarının ardından, İstanbul Büyükşehir Be­
lediye Başkanlığı'nca bir açıklama yayımlanarak, patlamanın doğalgaz 
nedeniyle değil, bomba sonucu meydana geldiği belirtildi. Urhan'ın ye­
minli murakıplara Çiller aleyhinde ifade verdiği ve öldürülmesinin Söy­
lemez kardeşler çetesiyle bağlantılı olduğuna ilişkin iddialar, haftalık Ay­
dınlık gazetesinin son iki sayısında gündeme getirilmişti. Patlama olayı 
Söylemezler çetesiyle ilgili yürütülen soruşturma kapsamına alındı. Su­
ikastta asıl hedefin Mehmet Urhan olduğu ileri sürüldü. Olay sırasında 
İstanbul Emniyet Müdürü olan ve Mehmet Ağar'ın REFAHYOL hükü­
metinde İçişleri Bakanı olmasından sonra DYP'den istifa eden Necdet 
Menzir'in açıklamalarına dikkat çekildi. İçişleri Bakanı Mehmet Ağar'ın 
suikastın gerçekleştiği dönemde Emniyet Genel Müdürü olarak görev 
yapmasına işaret edilirken, Menzir istifasının ardından Söylemezler ope­
rasyonuyla ilgili olarak Cumhuriyet'e "Bir sürü insanın mahkemeye gittiği 
soruşturmaların açıldığı böyle bir dönemde, İçişleri Bakanlığı gibi bir 
makamın başına Mehmet Ağar'ın getirilmesinin ne kadar doğru oldu­
ğunu kamuoyu değerlendirsin" demişti. 
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"KURYESi", ÖZER ÇIUER'f SIKIŞTIRDI 
(Cumhuriyet, 4 Temmuz 1996) 

Özer Uçuran Çiller, Matild Manukyan'ın yanında bombalı suikast so­
nucu öldürülen Mehmet Urhan'in, batırılan İstanbul Bankası'nın Genel 
Müdüıii'yken özel tahsilatlarını yaptığına ilişkin haberlere tepki gösterdi. 
Ancak Çiller, Urhan'ın "kuryesi" olduğuna hiç değinmedi. 

Devlete sızan mafya örgütü Söylemez kardeşlerin gerçekleştirdiği 
ileri sürülen suikastta ölen Urhan, Bankalar Yeminli Başmurakıbı Mus­
tafa Tosun'a el yazısıyla verdiği ifadesinde, Özer Çiller'in kredi verdiği iki 
şirkete ait çekleri Özer Çiller adına tahsil ettiğini ve paralan yine Çiller'e 
teslim ettiğini açıklamıştı. 

Vergi rekortmeni genelev işletmecisi Matild Manukyan'ın yanında 
bombalı suikast sonucu öldürülen Mehmet Urhan'ın, İstanbul Bankası 
Genel Müdürü olduğu sırada özel kuryesi olduğu ortaya çıkan Özer 
Uçuran Çiller köşeye sıkıştı. "Devlete sızan mafya" olarak adlandırılan 
Söylemez kardeşlerin adının karıştığı olayla ilgili haberimizin doğru 
olmadığını iddia eden Özer Çiller'in, kurye bağlantısına ilişkin açıklama 
yapmaması dikkat çekti. 

Özer Çiller, dün Cumhuriyet'te "Matild Manukyan'ın yanında öldüıiil­
müştü. Mehmet Urhan, Özer Çiller'in kuryesi" başlığıyla yayımlanan ha­
berin doğru olmadığını ileri sürdü. Mehmet Urhan'ın, bankalar yeminli 
murakıplarına verdiği ifadede kendisinin, İstanbul Bankası Genel Mü­
düıii olarak kredi verdiği iki şirketten aldığı çekleri tahsil ettiğine ilişkin 
itiraflarına herhangi bir yanıt veremeyen Özer Çiller, olayın Mehmet 
Urhan adlı kişinin ölümünden uzun süre sonra ortaya atılmasını "çok an­
lamlı" bulduğunu bildirmekle yetindi. Çiller, "Her zaman söylediğim şeyi 
tekrar vurgulamak istiyorum; beni bu tür kirli işlere bulaştırmak yo­
lundaki çabalar beyhudedir. Benim başım dik, alnım açıktır. Verileme­
yecek hesabım da yoktur" görüşlerini savundu. 

( . . .  ) 
Cumhuriyetin sorularını yanıtlayan İstanbul Emniyet Müdürü Kemal 

Yazıcıoğlu, Urhan'ın öldüğü olayla Söylemez kardeşler ilişkisini araştır­
dıklarını belirterek, "Son operasyonlarla bağlantı kuramadık. Öyle bir 
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işleri olsaydı yakalanan kişilerin, mutlaka (bilgi) verirlerdi" dedi. Pat­
lama olayının kendisinin göreve gelmesinden önce gerçekleştiğini be­
lirten Y azıcıoğlu, çelişkili açıklamalara dikkat çekilmesi üzerine, "Ko­
nuyu inceliyoruz, dosya kapanmadı. Bizden öncekiler ne yaptı bilemiyo­
rum. Ama ben yeniyim, inceleteceğim" dedi. 

ÇILLER'IN KURYESiNi ÖLÜM SUSTURDU 
(Posta, 5 Temmuz 1996) 

Çiller'in banka genel müdürüyken şirketlerden aldığı çekleri tahsil 
eden şoförünün "şahit susturma" için öldürüldüğü kuşkusu uyandı. 

Perde Aralanıyor 

Özer Çiller'in, İstanbul Bankası genel müdürlüğü yaptığı dönemde 
şoförlüğünü yapan ve Çiller görevden ayrıldıktan sonra genelev pat­
roniçesi Matild Manukyan'ın koruması olan Mehmet Urhan, 27 Eylül 
1995'te bir patlamayla yaşamını yitirmişti. Manukyan'ın Şişli'deki evi 
önünde, İstanbul Emniyeti'nin doğalgaz patlaması Büyükşehir Beledi­
yesi'nin ise bombalı saldın dediği olayın üzerinde esrar perdesi ara­
lanınca Özer Çiller silüeti ortaya çıktı. 

Şoför İtiraf Etmişti 

Urhan, İstanbul Bankası soruşturması sırasında, Bankalar Yeminli 
Murakıplan'na Çiller'in İstanbul Bankası'ndan kredi verdirdiği Vinlex ve 
Anataş fınnalanndan aldığı çekleri tahsil ederek, Özer Bey'e verdiğini 
söylemişti. Saldırının hedefinin Manukyan değil, Urhan olduğu kuşkusu 
dile getiriliyor. Olayın bir "şahit_ susturma" olduğu görüşü de yaygın. 
Saldırıyı Söylemez çetesinin yaptığı da iddialar arasında. 
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KURYE TEHDiT EDiLiYORDU 
(Posta, 6 Temmuz 1996) 

Özer Çiller'in İstanbul Bankası'ndayken özel çeklerinin tahsilatını 
yapan kuryesi Mehmet Urhan'ın, ölümünden önce tehdit edildiği öne 
sürüldü. 

iki Gündür Durgundu: Posta'ya· konuşan Mehmet Urhan'ın oğlu 
Mustafa Urhan, babasının ölümüyle ilgili olarak şunları söyledi: "Ba­
bam son günlerde oldukça durgundu. Zaten öldükten bir gün sonra gö­
rüştüğüm Manukyan'ın hizmetçisi de aynı şeyi söyle.di. Babam, ona 
iki gün önce tehdit edildiğini söylemiş." Mustafa Urhan, babasının 
İstanbul Bankası'ndan sonra Çiller'in Levent'te bulunan Marsan Hol­
ding'e ait ofisinde çalıştığını da açıkladı. 

Özer Bey'in Yardımcısı: Mustafa Urhan, "Babam, Özer Bey'in pa­
ralarını tahsil ediyordu. Banka iflas ettikten sonra Özer Bey'in Le­
vent'teki şirketinde çalışmaya başladı. Oradan da Özer Bey'in banka­
daki yardımcılarından Mustafa Kalaycı iki kez evimize gelerek ayda 
40 bin lira karşılığında Manukyan'ın korumalığını teklif etti" diye ko­
nuştu. Bu açıklamayla, Özer Çiller ve çevresi ile genelev partoniçesi Ma­
nukyan'ın yakın oldukları ortaya çıktı. 

· "BABAM ÖWÜRÜLDÜ" 
(Milliyet, 6 Temmuz 1996) 

İstanbul Bankası Genel Müdürlüğü sırasında Özer Çiller'in "kurye"li­
ğini yapan Mehmet Urhan'ın oğlu Mustafa Urhan, "Babamın öldürülmüş 
olduğunu düşünüyorum" dedi. 

Mehmet Urhan 27 Eylül 1995'te Matild Manukyan'a karşı düzenlen­
diği öne sürülen bombalı suikast girişimi sırasında öldü. Mustafa Urhan, 
babasının İstanbul Bankası'nda çalıştığı dönemde · "ilgi çekici" olaylara 
tanık olduğunu anlattı. Babasının Özer Çiller'e ait "özel bilgilere" sahip 
olduğunu ileri süren oğul Urhan, "Babamın ölümü sır olarak kalmasın, 
derinlemesine araştırılsın" diye konuştu. 
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Mustafa Urhan, otuz yaşında karayağız bir Anadolu delikanlısı. Ço­
rum'un Kargı ilçesine bağlı Göletçetni köyünde doğmuş. Babasıyla ara­
sında 1 6  yaş fark var. O yüzden babasına ait anılar belleğinde çok canlı. 

Mustafa ile İstanbul Bankası ve Özer Çiller üzerine konuşuyoruz . . .  
"Abi" diyor: 

"O sıralarda bankadan (İstanbul Bankası) herkes bir şeyler götü­
rüyordu. Bizim köyden biri vardı, bankada bir yıl çalıştı köye beş 
katlı apartman dikti. Babam biraz saftı. O yüzden de elinden milyarlar 
geçtiği halde kendisine bir şeyler alamadı. " 

"Baban tam olarak ne iş yapıyordu?" . 
"Özer Bey'in odacısıydı. Özer Bey'in güvenini kazanmışb. Onun özel 

işlerinde de yardımcı oluyordu. Babam eve gelince, 'Bugün filan yere git­
tim, bir çanta dolusu para aldım, Özer Bey'e getirdim' diye anlatırdı. Son­
ra bir başka gün 'Bir çanta parayı şuraya bıraktım' derdi." Mustafa Ur­
han, "çantalı para" trafiğinin finalini de şöyle bağladı: 

"Zaten bu para getirip götürmelerden iki üç ay sonra banka battı." 
"Babanın lildürülmesiyle bu işlerin bir ilgisi var mı ? •ı 
"Madam Manukyan çok sevilen biridir. Herkese iyilik yapar, düş­

manı yoktur. Onu niye öldürmek istesinler ki? Bu olayda esas hedef ba­
bamdı. Olayı örtbas etme gayretleri kuşkumuzu daha da artırıyor. Bu ci­
nayet çok yönlü olarak yeniden araştırılmalıdır. Biz garibanız diye ba­
bamın ölümü faili meçhul olarak kalmasın." 

MA'l'IW MANUKYAN DYP LIDERININEŞINI YALANLIYOR: 
"MEHMET URHAN ÖZER ÇILLER'IN KURYESiYDi" 
(Cumhuriyet, 7 Temmuz 1996) 

Bombalı saldın sonunda yakın koruması ölen, kendisi de ağır yarala­
nan işkadını Matild Manukyan, "Söylemezler çetesi" soruştunnası ile ye­
niden gündeme geldi. Saldırıda yaşamını yitiren yakın koruması Mehmet 
Urhan'ın, daha önce Özer Çiller'in özel kuryesi olduğunu işi alırken bildi­
ğini söyleyen Matild Manukyan'ın verdiği bilgiler, Özer Çiller'i yalanlıyor. 
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Görüşme talebimizi söylediğimizde "Mehmet Urhan meselesi değil 
mi" diyen Matild Manukyan, ayaklarında yanık izleri, sargılar ve çelik 
korselerle sorularımızı yanıtladı. Uzun süreden beri yanında çalışan Meh­
met Urhan'ı kendisine kimin önerdiğini şimdi hatırlayamadığını söyleyen 
Manukyan, basında çıkan "Mehmet Urhan'ı Manuk:yan'a Özer Çiller'in 
adamı Mustafa Kalaycı önerdi" şeklindeki haberi yalanlayarak "Mustafa 
Kalaycı diye birini tanımıyorum" dedi. 

Mehmet Urhan'ın kendisiyle çalışmadan önce Divan Pastanesi'nde, 
ondan önce de Özer Çiller'in kuryesi olarak çalıştığını belirten Manukyan, 
bu konuda şunları söyledi: 

"Mehmet çok dürüst bir çocuktu. Ortada milyarları bıraksan dönüp 
bakmazdı. Bana çalışmak için başvurduğunda kendisi hakkında araştır­
ma yaptırdım. Doğrusu bana nasıl geldiğini ve kim tarafından önerildiği­
ni şu anda hatırlamıyorum. Ama araştırmalarım sonucunda, onun Divan 
Pastanesi'nde uzun yıllar çalıştığını, ondan önce de Özer Çiller'in Le­
vent'teki işyerinde çalıştığını öğrenmiştim. Ben, kapanmadan önce hep 
İstanbul Bankası'yla çalıştım. Ama o yıllarda Özer Çiller'le bir tanışık­
lığım yoktu. Halen de yoktur. Mehmet bankada odacılık yaptığı sırada 
müdürü ne emretıriişse onu yapmış ve mahkemede de söylemiş. Meh­
met o ·kadar dürüst biridir ki mahkemede tabii ki bir şey saklamamıştır. 
Ne yapmışsa onu söylemiştir. Üstüne hiçbir ekleme yapmayacak kadar 
da namusludur. 'Bize yapılan bombalı saldın, ona karşı mı yapıldı' 
doğrusu bilmem. Onu polis bilir. Bugün bir gazetede Mehmet'in ölmeden 
birkaç gün önce tehdit edildiği yazıyor. Tehdit edildiğini bana hiç söy­
lemedi. Sessiz bir çocuktu, edilse dahi bana söylemezdi." 

Saldırıdan önce gerekli yerlerden kendisine ihbarlar geldiğini ve 
bir süre ortadan kaybolmasının istendiğini açıklayan Matild Manuk­
yan, birlikte olduğu süre içinde koruması Urhan'ın, Özer Çiller'le ça­
lıştığı döneme ait pek konuşmadığını da belirtti. 

Güncel politik gelişmelere ve Çillerler'e ilişkin pek konuşmayan 
Manukyan, "Politikacıların yaptığı yolsuzluklar, toplumun ahlakını 
bozuyor. Onların gösterişli yaşamı, halkı da savurgan bir yaşama 
yöneltiyor" dedi. 
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İlginç Kronoloji 

• Mehmet Urhan ve Matild Manukyan'ın şoförü Necati Akçay'ın 
ölümüyle sonuçlanan saldın 27 Eylül 1 995'te yapıldı. 

• ·Önce "uzaktan kumandalı bomba" kullanıldığını açıklayan polis, 
ancak daha sonra olayı kayıtlara "doğalgaz patlaması" olarak geÇirdi. 
Olay sırasında Mehmet Ağar Emniyet Genel Müdürü, Necdet Menzir 
de İstanbul Emniyet Müdürü'ydü. 

• İstanbul Büyükşehir Belediyesi, olayın doğalgaz patlamasından 
değil, bombadan kaynaklandığını açıkladı. 

• Aradan yaklaşık 9 ay geçtikten sonra polis ile ordu içine de sızan 
Söylemez kardeşler çetesi operasyonu başladı. 

• Polis, 2 kişinin ölümüne, Manukyan'ın da yaralanmasına neden olan 
saldırının da Söylemez kardeşler tarafından yapılmış olabileceğine 
ilişkin bulgulardan hareketle, soruşturmayı bu yönde de genişletti. 

• İçişleri Bakanlığı, kendi bünyesi içinde mafyaya bulaşmış ele­
manlar konusunda soruşturma başlattı. 

• Bu arada kurulan Refahyol hükümetinde İçişleri Bakanlığı'na Meh­
met Ağar getirildi. 

• İstanbul'daki patlama sırasında Emniyet Müdürü olan İstanbul Mil­
letvekili Necdet Menzir, İçişleri'nde mafyaya bulaşmış polis ve görev­
liler soruşturması sürerken Mehmet Ağar'ın Tansu Çiller tarafından İçiş­
leri Bakanlığı'na getirilmesini eleştirdi. Menzir Cumhuriyet'e yaptığı açık­
lamada, "Bir sürü insanın mahkemeye gittiğini, soruşturmaların açıldığı­
nı, böyle bir dönemde, bu adamın (Ağar'ın) İçişleri Bakanlığı gibi bir ma­
kama getirilmesini kamuoyu-değerlendirsin" diyerek, Çiller-Ağar-Söyle­
mez bağlantısı iddialarını güçlendirdi. 

• İsmet Sezgin de, "Mehmet Ağar oraya (İçişleri Bakanlığı'na) belli 
maksatlarla getiriliyor. RP için de Mercümek dosyaları önemliydi. Pay­
laşım sağlandı" dedi. 

214 



ALTERNATİF MİT'E 500 MİLYAR 

(Posta, 23 Mayıs 1996) 

EK: 24 

Örtülü ödeneğin 500 milyarının, MİTe alternatif olacak bir is­
tihbarat örgütü için harcandığı, bu örgütün Ağar ve Erkan tarafından 
kurulacağı öne sürüldü. 

Eski Polisleri' Teklifi 

Ödenekle ilgili son iddia, yeni bir skandal ihtimali ortaya çıkardı. 
iddiaya göre Çiller, eski polis şefleri yeni DYP'liler Mehmet Ağar ve 
Ünal Erkan'ı MİT'e alternatif bir istihbarat örgütü kurması için görev­
lendirdi. Eski polis şeflerinin, "MİT'ten yararlanamıyoruz, yeni teşki­
lat kuralım" önerisini kabul eden Çiller'in girişiminin, MİT'te tepkiyle 
karşılandığı belirtildi. 

I 

Yazdı Açıklama İstiyor 

Çiller'in dün "Ödeneğin nereye harcandığını açıklarsam rejim çöker" 
açıklaması da yeni kuşkular ortaya çıkardı. "Kendisini rejimin garantisi" 
gören Demirel'in, özellikle bu açıklamadan sonra kaygılandığı belirtildi. 
Milliyet yazan Yalçın Doğan'ın haberine göre, daha önce "Başbakana 
açıklasın" diyen Cumhurbaşkanı, Çiller'in kendisine yazılı açıklama yap­
masını isteyecek. 
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Çtt..LER ÖZEL ÖRGÜTÜ'NÜN İZİNDE* 

• Bu bölUm, Tamu Çiller'in mal varlığındaki ani artışı saptayan 16 Ağustos 1992 tarihli 
2000'e Dofru deıgisindeld "Yeni Bir İş Ballama Merkezi: Çiller'in Yalı Çetesi" başlıklı 
haberle bıışhyor. Bu tarihten, Susurluk olayının gerçekleştili 3 Kmıın 1996 tarihine kadar 
sapmnan belge ve bilgiler, tarih sırasıyla bu bölllın: konmuştur. Bu bölümdeki kanıtlar, Su­
smluk olayından bir ay önce TBMM'ye sunulan dosyada,yoktur; olaydan sonra kurulan 
"TBMM Susurluk Komisyonu"na 12 Aralık 1996'da verilen dosyada ise yer almıştır. 





YENİ BİR İŞ BAÖLAMA MERKFZt 
"Çtt..LER'İN YALI ÇETESİ" 

(2000'e Doğru, 16 Ağustos 1992) 

Mr. Fixed .. .  Yani işbitirici... Bu sözcük İstanbul i� çevrelerinde ve 
Ankara bakanlık koridorlarında sıkça yankılanıyor. Mr. Fixed her işi 
bitiriyor. Çünkü çalışma odası çok uygun. Bir işadamı, 2000'e Doğ­
ru'ya "Mr. Fixed"in Özer Çiller olduğunu belirtiyor. 2000'e Doğru 
"Beşli Çete"den sonra bir iş bağlama merkezini daha ortaya çıkardı: 
"Çiller' in Yalı Çetesi." 

Başbakan Süleyman Demirel Devlet Bakanı Cavit Çağlar'a görev 
verdi': "Tansu Hanım'ı uyarın ! Eşi Özer Çiller ticari işlerini bakanlık 
makamından yönebnesin." Çağlar gerekli izahatı yaptı. Özer Çiller'in 
dikkatli olmasını istedi. Olayı yıllardır Demirel'in yanında bulunan 
bir kabine üyesi anlatıyor. 

"Çete"nin Elemanları 

Yeniköy, İstanbul'un en güzel semtlerinden biri. Yalılarıyla meşhur. 
Tansu-Özer Çiller çiftinin evleri de bu semtte. Komşuları, Nazlı-Kem.al 
Ilıcak. 10 yıllık dostlukları var. Müteahhit Nevzat Ak da bu iki ailenin 
yakın dostu. 

Özer Çiller, Kemal Ilıcak ve Nevzat Ak, sabahları beraber koşuyor­
lar. İstanbullu işadamlarının bu üçlüye taktığı isim Ankara'da tuttu. Eki­
bin İstanbul'daki merkezi, Özer Çiller'in Kağıthane'deki işyeri. 

"Böyle bir çetenin oluşmasına hiç şaşmadım" diyor DYP eski üst 
düzey yöneticisi: "Özer Çiller bu işlere çok uygundur. Türkiye'de uluslar­
arası sermayenin spekülatif kesimiyle işbirliği yapan çok kimse var. Bu 
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kesimin serveti karanlıktır. Tansu Çiller çok ihtiraslı bir kadın. Borsa ser­
mayesi çok zorluyor. Akıl almaz sermaye kaydırıyorlar borsaya. Tansu 
ve Özer Çiller her türlü şeyi yapabilirler." 

"Alem" Buysa, Kral "Mail" 

"Yeniköy Yalı Çetesi" Ankara'da bakanlıkları ziyaretleriyle ünlü. 
Ziyaret günleri perşembe ve cuma .. Uzun yıllardır Demirel'e çok ya­
kın olan bakan "Allah kahretsin, bizi bunlar yıpratıyor" diyor. Ziya­
retlerde kredi isteniyor, Borç erteletmeye çalışılıyor . . .  Dosyası takı­
lanlar ilgili mercilere "Yeniköy kartvizitleri"yle başvuruyorlar. 

Ankara'da başkalarının yardımına koşanlar, İstanbul'da kendi iş­
lerini bitiriyorlar. Ekibin pratik çocuğu Mehmet Ali Ilıcak ... ilk olarak 
Sağlık Bakanlığı için yeşil kart ve cüzdanların basımını gerçekleştir­
di. İkinci icraatı, Sait Halim Paşa Yalısı'nı eğlence merkezine çevir­
me iznini almak oldu. Özallar Y alı'yı Başbakanlık Konutu yapmak is­
temiş, tepkiler üzerine vazgeçmişlerdi. İstanbullu bir işadamı, "Yeni­
köy ekibinin ne kadar güçlü olduğuna bir örnek bu" diyor. İstanbullu 
bir "baba" da şöyle konuşuyor: "Bir de bize mafya dersiniz. Sait Ha­
lim Paşa Yalısı'nı kimse bir çocuğa kaptırmaz. Perde arkasında Özer 
Çiller-Kemal Ilıcak ortaklığı var;" . 

· 

İstanbullu işadamı iddia ediyor: "Bakın görün, Ataköy marina iha­
lesini de 'Yeniköy Yalı Çetesi' alacak." 

Mr. Flxed 

Özer Çiller, Tansu Hanım'la ABD dönüşlerinde Çukurova Hol­
ding'te koordinatör olarak çalıştı. Daha sonra, Nazlı Ilıcak'ın ağabeyi 
Ömer Çavuşoğlu'nun İstanbul Bankası'na geçti. Aile dostu bir öğ­
retim üyesi, 2000'e Doğru'ya Özer Çiller'in banka dönemini şöyle an­
lattı: "Bay Çiller SO'li yılların başında Kastelli ile çok iyi ahbaptı. 
Kastelli İstanbul Bankası'ndan Özer Çiller aracılığıyla milyarlar aldı. 
Bu paralar geri dönmedi. Çiller çok kişiye para kaptırdı. Ama kendi 
mal varlığı da artmaya başladı. Banka battı. Özer Çiller yargılandı ."  
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Özer Çiller'in yargılandığı bir başka olay, Bizim Vadi Kooperatifi. 
Bir kooperatif mağduru anlabyor. "Tansu Çiller İstanbul Büyükşehir Be­
lediye Başkanı Bedrettin Dalan'ın ekonomi danışmanıydı. Köylülerden 
toprağı ucu7.a aldı. İmar izni olmamasına rağmen, benim gibi tam 62 
kişiden 55'er milyon topladı. Dikkat edin, sene 1988. Bunlar Dalan'dan 
imar izni alacaklardı. Fakat Dalan seçilemedi. İşin foyası ortaya çıktı. 
Dolandırıldık." 

Ev Alma, Komşu Al 

"Yeniköy Yalı Çetesi"nin diğer üyesi Kemal Ilıcak da arsa spekü­
latörü. ANAP döneminde ucuza kapattığı arsalan yüksek fiyatla Em­
lakbank'a sattı. Dosyası halen savcılıkta. 

Kemal Ilıcak bu günlerde Tercüman gazetesinin SSK'ya olan 8,8 mil­
yar liralık borcunu sildirmek için çaba harcıyor. DYP eski üst düzey 
yöneticisine göre, Kemal Ilıcak çok zor durumda. Gazetesini kurtarmak 
için her şeyi yapıyor. "Çiller ailesiyle Ilıcaklar eskiden beri birlikteler. 
Kemal Ilıcak yolsuzluklardan sorumlu Devlet Bakanı Orhan Kilercioğlu 
ile de çok yakın. Ilıcak yolsuzluk dosyalarıyla da ilgileniyor." 

· İstanbullu bir bankacı, "Kemal Ilıcak iş bitiriyor" ·dedi. "Fon işlerini 
takip ediyor. Genel müdürlüklerden iş çıkarıyor. İsviçre'de işleri olan bir 
ithalatçının işlerini yeni bitirdi. Büyük miktarda da para aldı." 

"Müteahhit Nevzat Ak'ın yakın 7.amana kadar çok parası yoktu" diyor 
eski AP milletvekili. "Yalılarda oturmaya çok meraklıydı. Tansu'ya kom­
şuydu. Tansu Çiller'in seçim kampanyasında finansman sorumlusu oldu. 
Tansu Çiller adına işadamlanndan bağış topladı." 

Beyin Ankara'da 

Boğaziçi Üniversitesi'İıin parlak öğretim üyesi şimdi bakan. 25 yıllık 
aile dostu profesör, Tansu Çiller'i şöyle anlabyor: 

"Arnerika'da tanıştık. Yıl 1967. İddiasız bir hali vardı. Master yapb. 
Doktorasını nerede yapbğı hal! b�linmiyor. Kendisine sorarsanız Yale 
Üniversitesi'nde ... Ama Yale'de kaydı yok. 

221 



" 1974 yılında yurda döndü. Dikkat edin, sadece doktor olmasına 
karşın, Boğaziçi Üniversitesi'nde Ekonomi Bölümü'nün başına getirildi. 
YÖK'ün ilk yıllarında üç büyük üniversitede profesör olmaya izin yoktu. 
Erzurum, Diyarbakır, Van vb. illerdeki üniversitelere giderek orada ola­
bilirdiniz. Tansu Çiller yine imkansızı başardı, Boğaziçi'nde profesör 
yapıldı. Bu kadar akademik kariyerine rağmen basılmış kitabı yok. lnus­
lararası yayınlara girmiş bir tek makalesi bulunmuyor. Entelektüel de­
rinliği yok. Sadece TÜSİAD'a dış borçlar raporu hazırladı. 

"Kankoca Çillerler, Özal'ın ışıklarının sönmekte olduğunu gördüler. 
Demirel'e oynadılar; işadamı Samim Uygur, Tansu Çiller'i 1985 yılında 
Demirel'e takdim etti." 

Öğretim üyesi, Çiller ailesinin nasıl zengin olduğunu da anlatıyor: 
"Basında kendilerini asilzade olarak tanıtıyorlar. Tansu'nun babası 

bürokrat, Özer'in babası Caddebostan muhtarı. Varlıkları sınırlıydı. Ev­
lendiklerinde Baltalimanı'nda bir çatı katında kirada oturuyorlardı. Ame� 
rika'da asistanlık yaparken zor geçiniyorlardı. Parasız döndüklerini iyi bi­
liyorum. İlk birikimlerini İstanbul Bankası işinden sağladılar. Bizim Vadi 
Kooperatifi'nden topladıkları parayla da Seven Eleven'i kurdular. Dünya 
Bankası'nda sıkı dostları var. Amerika hayranıdır. İkinci çocuğu Berk'i 
Amerika'da doğurup geldi. Berk bu nedenle ABD vatandaşı. Zaten ilk 
çocuğu Mert de ABD vatandaşı. Her şeyiyle Amerika'ya uyuyorlar." 

Çiller'in Arkasındaki Güç 

Tansu Çiller, hükümette hangi kesimlerin çıkarlarını savunuyor? Çil­
ler'in temsil ettiği sermaye çevreleri küçük bankalar, bankerler, borsacılar 
ve spekülatörler, rantiyeler ve bunların uzantıları. Bu yüzden, TÜSİAD 
Tansu Hanım'a hiçbir zaman sıcak bakmadı. Koç'lar, Sabancı'lar, Eczacı­
başı, Feyyaz Berker, Borusan gibi büyük sermaye çevreleri Tansu-Özer 
Çiller ikilisine hiç güvenmedi. 

Çiller'in temsil ettiği kesimlerin istikrarsızlıktan çıkarı var. Borsa iniş 
çıkışları bunlara yarıyor. Çiller'in "Faiz düşürülecek, borsa yükselecek" 
şeklinde bayanatlar vererek borsayı yükseltmesi, "Bu kesimlerin çıkarla­
rını sağlama amacı güdüyor" biçiminde yorumlanıyor. 
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Çiller kendisini destekleyenlerin yolunu açıyor. Onlar yararına bürok­
rasiye adamlar yerleştiriyor. örneğin, istifa etmeye zorlanan Şükrü Tek­
baş'ın yerine Sennaye Piyasası Kurulu Başkanlığı'na danışmanı Yaman 
Aşıkoğlu'nu getirdi. Başka bir örnek olay ise, Tansu Hanım'ın teşvik da­
ğıhmını elinden kaçınnamak için verdiği savaş. Teşvik Uygulama Daire­
si Çiller'in bakanlığından alınıp DPTye bağlanmak isteniyor. Çiller bunu 
engellemek için hem Cavit Çağlar'la, hem Demireller'in damadı DPT Müs­
teşarı nhan Kesici'yle dişe diş mücadele etti. 

Ama kendisini destekleyenler bu kadarla yetinmiyorlar. Tansu Hanım'ı 
başbakanlık koltuğunda gönnek istiyorlar. Borsacı ve spekülatörlerin med­
yayla arası çok iyi olduğu için, Tansu Hanım'ın reklamını yaptınnakta zor­
lanmıyorlar. Gazetelerde Çiller için, "Türkiye'nin gönneye hasret kaldığı 
politikacı tipi" tüıiinden tanımlamalara sık rastlanıyor. 

Bu spekülatör grubu eskisi kadar güçlü değil. Fonnülleri, "Cumhur­
başkanı Demirel-Başbakan Çiller" şeklindeydi. Bugün için bu fonnül 
zayıfladı. Demirel 7 Haziran seçimlerinde yüzde 40 gibi bir oy alsaydı 
yukarıdaki fonnül yeniden gündeme gelecekti. Çiller kendisini destek­
leyenler tarafından Thatcher'e takdim edildi. 
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ÇİLLER'İN 1992'DE AÇIKLADIGI MAL V ARLIGI 

(Tansu Çiller, 2000'e Dolru'ya Yanıt, 19 Ağustos 1992) 

2000'e Doğru-Haftalık Haber ve Yorum Dergisi, 
Genel Yayın Yönetmenliğine: 

16 Ağustos 1992 tarihli derginizde ben ve ailemle ilgili olarak ya­
yınlanan yazı nedeniyle yaptığım açıklamayı sizin ve kamuoyunun tak­
dirlerine sunuyorum. 

Basın özgürlüğüne verdiğim önem, basının kamu görevlileriyle ilgili 
faaliyetlerini yakından gözlemleme gereğine ve basının, itibarlarını an­
cak kendi kaliteli tutumuyla sağlıyacağına inancım nedeniyle, yer yer ha­
karete varan ifadeleriniz üzerinde durmayacağım. Dolayısıyla, yazınız­
daki yorumlarınızı ve kullandığınız kelimeleri sizin gazetecilik anlayışı­
nıza birakıyor, onlara dokunmayarak açıklamaya geçiyorum. 

Eşimi ve beni hedef alan, delil göstermeden öne sürdüğünüz iddi­
alarla ilgili gerçekler şunlardır. 

1 - Özer Çiller iş takibi yapmamaktadır. 
2- Sayın Başbakan'ın, Cavit Çağlar aracılığıyla bana bir uyarıda bu­

lunduğu gerçek dışıdır. 
3- Özer Çiller, Nevzat Ak'la birlikte iş yapmamaktadır. 
4- özer Çiller'in muntazam olarak Perşembe ve Cuma günleri An­

kara'da bakanlık ziyaretleri yaptığı yalandır. Hükümette görev aldığım 
ilk günden bugüne, özer Çiller beni görmek için Ankara'ya sadece altı 
kez gelmiştir. Kredi talebi ve iş takibi gerçek dışıdır. 

S- Özer Çiller, Kemal Ilıcak veya Mehmet Ali Ilıcak1a ortak değildir. 
6- Özer Çiller'in banka yöneticiliğiyle ilgili son durumu şudur: 
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Eşim, 1980-82 yıllan arasında İstanbul Bankası'nda Genel Müdürlük 
yapb. Bugün sahip olduğumuz maddi değerlerin (yalı, 3 ev, tekne, 280 
dönüm arazi ve otomobil) çoğunluğu eşimin İstanbul Bankası'ndaki genel 
müdürlük görevinden önce sahip olduğumuz maddi değerlerdir. Aynca, 
İstanbul Bankası Yönetim Kurulu'na karşı açılan tazminat ve ceı.a davaları 
dolayısıyla, eşim Özer Çiller aleyhine de açılmış olan davalarda, davanın 
reddi ve beraat kararlan verilmiş, bağımsız mahkemelerimizin verdiği bu 
kararlar yüksek yargı tarafından onanmışbr. (Bu konu basında defalarca 
ele alınmış, gerçek durum defalarca açıklannuşbr.) 

7- 'Bizim Vadi Kooperatifi' ile ilgili durum: 
1987 yılında, aralarında kurucu olarak benim de bulunduğum bir yapı 

kooperatifi kurulmuştur. 1988 yılında beş yıl evvel satın aldığım bir ar­
sanın 42 dönümü kooperatife satıldı. Bu arsanın satın alınma karan Ge­
nel Kurul'un ittifakıyla olmuştur. Yani arsanın Tansu Çiller'e ait olduğu 
ve imar durumunun bulunmadığı herkes tarafından açıkça biliniyordu. 
Çevremizde bulunan Koı.a-Koç, İstanbul Üniversitesi, Basın Mensupları 
gibi kooperatifler de, imar durumu olmayan bu arsalan daha yüksek be­
dellerle satın almışlardır. İmar dunİmu için izin, gerek bizim, gerekse 
çevremizdeki kooperatifler için gecikti. 

Bu gecikme nedeniyle iki üyemiz, diğer üyeleri etkiliyerek, eşim 
Özer Çiller başkanlığındaki Yönetim Kurulu'na ibra etmediler. Bunun 
üzerine eşim Özer Çiller başkanlığındaki Yönetim Kurulu bu kararın 
iptali için dava açtı. Onlar da buna karşı ceza davası açtılar. Davalara 
Bağımsız Yargı'da devam etmektedir. Dolayısıyla, görülmekte olan 
bir dava hakkında fikir beyan etmeyi yanlış bulduğum için konuyu 
burada noktalıyorum . . .  (Bu konu da basında defalarca ele alınmış ve 
gerçekler defalarca açıklanmıştır.) 

8- Seven-Eleven marketler zinciri 1 989'da kurulmuş olup, normal 
geçici bir yapılanma sürecinden sonra kar eder duruma geçmiştir. 

9- Nevzat Ak DYP İstanbul İl Yönetim Kurulu üyesidir. Kendisini 
eski yalı komşumuz olarak tanıdık. Seçim sırasında tüm teşkilatla bir­
likte partimiz için çalışb. Uygulamayla ilgili kayıtlar parti teşkilatında 
mevcuttur. 

1 0- Connecticut Üniversitesi'nde doktora, Yale'de doktora üstü ça­
lışma yaptım. Arzu edilirse fotokopi verilebilir. 
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1 1- Doktor olarak Boğaziçi Üniversitesi'nde bölüm başkanı olduğum 
doğrudur. Arnerika'dan döndükten sonra adı geçen okulda bir müddet ho­
calık yaptım, daha sonra ekonomi bölümü başkanı olarak seçildim. Böy­
le bir uygulamaya hiçbir yasal engel yoktur. Doçentlik ve profesörlükle il­
gili çalışmalanmı•Boğaziçi Üniversitesi'nde tamamladım. 

12- Yedi adet basılmış kitabım, uluslararası yayınlara giren sayı­
sız makalelerim vardır. 

13- Babam, İstanbul Vali Muavinliği ve Belediye Reisliği, Bilecik Va­
liliği yapmış üst düzey bir bürokrattı. O zamanın ölçülerine göre, çok 
varlıklı bir ailenin tek çocuğuydum. Ailemden miras yoluyla intikal eden 
Milas, İzmir, İstanbul Şehzadebaşı'ndaki muhtelif gayrimenkullerle, Tak­
sim Tarlabaşı'nda bir işhanı, İstanbul Yeşilyurt'ta dört büyük yalı da­
iresi, altın değeri karşılığı yüksek, önemli miktardaki hisse senedi ve 
nakit meblağ da birikimimize eklenmiştir. 

14- Baltalimanı'nda bir çatı katında değil, bir yalı k�tında oturduk. 
15- Arnerika'daki öğrencilik yıllarımızın .zor geçtiği doğrudur, çünkü 

ailelerimizden hiçbir yardım almadan sadece kendi çabamızla, hem ça­
İıştık, hem okuduk. Ameıika'da kaldığımız sekiz yıl içinde her ikimiz de 
işlerimizde çok başarılı olduk. 

16- Tütkiye'ye parasız dönmedik. Orada normal bir Amerika'lı ai­
lenin standartlarının çok üzerinde yaşıyorduk. 1 1 odalı ve havuzlu bir 
evi satarak yurdumuza döndük. 

· 

17- Eşim Özer Çiller Aınerika'daki bu çok iyi durumumuzu bıra­
karak, Çukutova Holding'e o günlerde kimseye verilmeyen çok büyük 
imkanlar ve pıiınlerle geldi. 

18- Daha sonra, daha da büyük imkanlarla, İstanbul Bankası Genel 
Müdürlüğü'ne ve Has Holding Genel koordinatörlüğüne getirildi. 

19- Dünya Bankası'nda eski ve çok yakın dostlarım olduğu ve Arne­
ri ka'yı iyisi ve kötüsü ile tanıdığım ve uygar, çağdaş müesseselerinden 
dolayı da beğendiğim doğrudur. İki çocuğum da orada doğdukları için 
Amerikan vatandaşı olma hakkına sahiptir. Ancak ben ve ailem terci­
hlınlzi Tilrkiye'ye hizmet vermek için kullandık. 

20- Hillcümette, sermaye çevreleri, küçük bankalar, bankerler, borsacı­
lıır, ııpekülatörler ve rantiyeleri temsil ettiğim ve sawnduğum tamamiyle 
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gerçek dışıdır. Ben, koalisyon ve protokolu ve hükümet programında yer 
alan hususların gerçekleşmesi, öı.ellikle enflasyonun düşmesi ve gelir 
dağılımının düı.elmesine yönelik çalışmalar yapmaktayım. 

21- TÜSİAD1a ilişkilerim görevimin gerektirdiği düzeyde ve iyidir. 
22- "Faiz düşecek, borsa çıkacak" diye bir şey söylediğim doğru 

değildir. Sermaye Piyasası'ru geliştirme çabalan içindeyim. Finans Re­
formu hem faizleri düşürecek, hem de sermayeyi tabana yayacakbr. Ay­
nca yabancı sermayeyi çekecektir ve bunun semeresi de görülmeye baş­
lanmıştır. İktidara geldiğimizin ilk gününde açıkça ve şeffaflık içerisinde 
hedeflerimizi söyledik. "Fiyatlar düşecek, dövizde büyük devalüasyon 
beklemeyin, faizleri düşürme çabası içinde olacağız." dedim. Halkıma 
hiç yalan söylemedim. Ama yanılgılarım olabilir. Oysa biz, hedefimizi 
ilk günden açıkladık ... Hiç sapmadık. 

23- Başkanı ayrıldığı için, SPK'nın başına Yaman Aşıkoğlu'nu ge­
tirdiğim doğrudur. Bakanlığa geldiğimden bu yana, beQi destekleyenlere 
yol açma değil, devlet hizmetinin gereği olarak bir-iki tayin yapılmışır. 

24- Teşvik uygulama dairesinin bana bağlı olan Hazine'de kalmasını 
işlevi bakımından uygun buluyorum. Yoksa DPT de bana bağlı bir 
kuruluştur. 

Teşekkür ederim . . .  

Tansu Çiller 
Devlet Bakanı 
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DOÖU PERİNÇEK, ÇlLLER'İN ABD VATANDAŞLIÖI İÇİN 
MÜRACAAT FORMU VE "İZLEME ÖZEL Btt..Gİ 

FORMU"NDAKİ BAZI BİLGtt..ERİ BASINA VERDİ 

(İşçi Partisi, Basın Açıklaması, 1 Temmuz 1993) 

İşçi Partisi Genel Başkanı Doğu Perinçek, Başbakan Çiller'in ABD 
Vatandaşlığı için başvuru formunda ve tttica ve Vatandaşlık Dairesi'nin 
(Iınınigration and Naturalization Service) İzleme Öı.el Bilgi Formu'nda 
yer alan bazı bilgileri basına verdi. 

Bu bilgiler, sözü geçen formlardaki bilgilerin tümünü kapsamıyor. 
Bu bilgiler, halen Türkiye Cumhuriyeti devletinin arşivlerinde de 

bulunuyor. 
Formların aslı İngilizce olarak doldurulmuştur. 
Basına sunulan bilgiler, devletin arşivlerindeki Türkçe çevirisine do-

kunulmadan verilmiştir. Çevirilerdeki bazı yetersizlikler biı.e ait değildir. 
Müracaat formunda şu numaralar bulunuyor: 
No: O.O, 74-23-44 
Code: ORT, S 11017-284 F.M.E. 
İzleme Özel Bilgi Formu no: 000194- 1974 
Aynca Form: 4-326 44 64 
Müracaat tarihi: 23.4. 1973, Washington 
Vatandaşlığa kabul tarihi: 0 1 .7. 1979 
ABD'ye vatandaş olmak için, önce Green Card alınması gerekiyor. 

Ru Green Card'ı almanın bir şartı, evlilik. Ya da ekonomik veya kültürel 
ııı;ıdarı ABD'nin işine yaramak gerekiyor. 

Oreen Card'ın alınmasından sonra vatandaş olabilmek için beş yıl 
hcıklcınek gerekiyor. Bu beş yıl içinde yılda en az bir kez ABD'ye giriş 
yııpıııu zorunluluğu var. 



Beş yıl dolduktan sonra İltica ve Vatandaşlık Dairesi (INS), başvuru 
sahibi hakkında 6-9 ay araşbrma yapıyor. Daha sonra başvuru sahibiyle 
bir görüşme gerçekleşiyor. Bu görüşmede ABD tarihi, kültüıii ve devlet 
yapısı konusunda bir sınavdan geçiliyor. 

En sonunda İltica ve Vatandaşlık Dairesi, olumlu karar halinde baş­
vuru sahibini mahkemeye davet ettiriyor ve burada vatandaşlık yemini 
yaptırılıyor. 

Perinçek, yukardaki bilgileri verdikten sonra basına şu görüşleri 
açıkladı: 

İşçi Partisi olarak, sorumluluğumuzu yerine getirdik. Güven oy­
laması yapılmadan önce kamuoyuna Başbakan Tansu Çiller'in ABD 
vatandaşı olduğunu gösteren bilgileri açıkladık. 

Dört gün sonra, Pazartesi günü güven oylaması var. 
Türkiye'de ilk kez bir ABD vatandaşı Başbakan oluyor. 
Ülkemiz tarihinde bir dönüm noktasıdır bu. 
Türkiye, küreselleşmeyi çok hızlı yaşıyor. Yeni Dünya Düzen_i, ezi­

len ülkelerin burjuvazisini acentalaştırmakla yetinmiyor, yöneticilerini de 
ABD memurlarına dönüştüıiiyor. "Değişim"in bizdeki hızı baş döndü­
rücüdür: Başbakanın yurttaşlık kimliği bile Amerikanlaşıyor. 

Bir ABD vatandaşının Türkiye'de Başbakan olması, Türkiye'nin Fi­
lipinleşmesi, Haitileşmesi sürecinde yeni bir aşamadır. 

Ancak unutmayalım, Türkiye ne Filipinler'dir, ne de Haiti! Arkasında 
tarih boyunca bir kuvvet odağının yer aldığı co�asıyla, bağımsız dev­
let geleneğiyle, 60 milyonluk oldukça iyi yetişmiş insan gücüyle, olduk­
ça geniş iç pazarı ve en önemlisi halkın sınavlardan geçmiş bağımsızlık 
tutkusuyla, Türkiye, sırtında oyuncak başbakanlar taşımayacak birilcime 
sahiptir. 

Tansu Çiller başkanlığında hükümet kuran DYP ve SHP sorumludur. 
Bakanlar, ABD'ye bağlılık yemini yapmış bir Başbakanın yönet­

tiği bir hükümette görev aldıkları için sorumludurlar. 
Bu hükümete güven oyu verecek TBMM üyeleri sorumlu olacaklardır. 
Eğer bu hükümet, güven oyu alacak olursa, ille toplantısını Çiller'in 

söylediği gibi Hakkari'de değil, Ankara'daki ABD Büyilkelçiliğinde yap­
malıdır. ABD çıkarlarına gör� programlanmış özelleştirme ve şiddet 
hükümetine ancak bu yakışır. 
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Ekkr.;. 
1 .  Tansu Çiller'in müracaat fonnunda yer alan bazı bilgiler. 
2. Tansu Çiller'le ilgili ABD İltica ve Vatandaşlık Dairesi'nin 

İzleme Özet Bilgi Fonnu'nda yer alan bilgiler. 

MÜRACAAT FORMU (Aslı lngilizce) 
-içinden bazı bilgiler alınmıştır-

Milracat tarihi: 23.4. 1973, Washington 
No: D.0. 74-23-44 
Code: ORT. S l/017-284 F.M.E 
Uyruğu: TC 
Sosyal ve ahlaki durumu: Yargılanmamış, cezası yok. 
Daha önce vatandaşı olduğu ülkede mal varlığı: Yok 
Adı: Mrs.Tansu U. Çiller 
Baba adı: H. Necati 
Ana adı: Muazzez 
Sosyal ve medeni durumu: Evli-ilk 
Geçim şekli : Ücretli, çalışarak 
Aylık geliri: 1200- 1 800 US Dolar 
Aylık kirası: 800- 1000 US Dolar 
Eşinin aldığı aylık: 800- 1 200 US Dolar 
Mesleği: Öğretim üyesi 
Kendisine ait evi: Yok 
Müracaat kayıt tarihi: 23.4. 1973 
İşlem kayıt kabul: 26.8. 1 973 (Geçici) 
Tebliğ tarihi: 12.9. 1973 
Bankadaki hesabı: Müşterek hesapta 6 bin US Dolar 
Referansları: Türkiye'nin Arnerikaiı Dostları Derneği, TABA (Türk 

Amerikan İşadamları Derneği, IMF, Finansal Stratejik Programlama Da­
iresi, ABD Dış Politika Prensipler ve Ulusal-Araştırma ·Dairesi, ABD 
Milli Savunma Bilgi Verileri, FBI Bilgi İşlem Kaynakları, CIA Ya­
bancılar İstihbarat Birimi, BR 1 US. 

Vatandaşlığa kabul tarihi: O 1 .  7. 1979 
Tebliğ tarihi: 01 .7. 1 979 
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iZLEME ÖZEL BiLGi FORMU 
No: 000194-1974 
-içinden bazı bilgiler alınmıştır-

Adı: Tansu U. Çiller 
Doğum Tarihi: 23 . 10. 1946 
Ana adı: Muazzez 
Baba adı: Hüseyin Necati 

Özel Bilgiler: 

Sosyal Durumu: Evli, bir erkek çocuğu var. M. Çiller 
Sağlık özeti: Sıhhatli 
Vücutça normalliği: Tam 
Öğrenim durumu: Üniversite mezunu 
Meslek ve içtimai vaziyeti: Ekonomi eğt. arşt. uzm. 
Dini: İslam 
Vücut biyo.: Sarı tenli, sarışın, ER. M. yüz. 
Psikolojik öı.ellikleri: Kararlı, uyma öı.ellikli, risk yüklenimli, bilgi bi­

rikiminde transformasyon, pratik, model entegrasyonunda.temsile kabili­
yetli. Reci öı.elli� azami (Max). 

Eşiyle uyumu: Ailede yöneten. 
Çocuklarıyla iletimi: Kendi kişilik yapısı öı.ellikli eğitim ve yetiştirme. 
Çevresiyle iletimi: Dinleyen ve ketum. Uysal görünüp dinler. Her 

türlü güç kaynağı ile diyalog kurar. Değer ve sosyal bakımdan katkı 
getiren. İstek ve davranış bakımından hodbin. 

İkamet ve işyerinde ABD devletine inanış ve görüşü: Sadakatli, 
inançlı, ABD devletini her türlü şartta savunur ve menfaatlerini korur. 
(Not; 1974 yılı Mülteci Dairesi özel Bilgi Merkezi arşivinden alınmıştır) 

Form: 4-326 44 64 
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çttıER ABD VATANDAŞLIÖI İÇİN 
MÜRACAAT FORMU OOIDURUPOOIDURMADIÖINI AÇIKLASIN 

(Doğu Perinçek. Basın Toplantısı, 2 Temmuz 1993) 

işçi Partisi Genel Başkanı Dogu Perinçek, dün Başbakan 
Çiller'in ABD vatandaşlıgı konusundaki dolaylı i(iraflan 
üzerine basına aşagıdaki açıklamayı yaptı: 

Çiller "Otomatik" ABD Vatandaşı! 

Dün Tansu Çiller'in Hükümet Söı.cüsü Yıldırım Aknına aracılığıyla 
yapbğı açıklama, aslında bir itiraftır. 

Önce şunu belirtelim: Çiller'in ABD vatandaşlığı, bir hükümet soru­
nu haline gelmiştir. Hükümet Söı.cüsünün bu işe karıştırılması, Çiller'in 
bu kişisel eylemini kişisel olarak savunamadığını gösteriyor. 

Çiller, Yıldırım Aknına aracılığıyla yapbğı açıklamada, ABD va­
tandaşlığı sürecinin "otomatik", "kendiliğinden" başladığını söylüyor. 

Oysa vatandaşlık, kişiye sımsıkı bağlı bir hukuki statüdür. Vatan­
daşlık süreci, dünyanın hiçbir yerinde "otomatik", "kendiliğinden" başla­
maz ve başlayamaz. 

Aslında Çiller, kendisi hakkında bir ABD vatandaşlığı sürecinin 
başladığını itiraf ediyor, ancak bu sürecin kendi iradesiyle değil de, oto­
matik başladığını söyleyerek mazeret gösterme telaşına düşmüştür. 

Çiller, yalan söyleyen bir ABD vatandaşıdır. Vatandaşlık sürecini 
kendi iradesiyle, ABD ntica ve Vatandaşlık Dairesi'ne (lmmigration 
nnd Nanıralization Service) müracaat edip, dilekçe ve müracaat formu 
doldurarak başlatmıştır. 

Çiller otomatik değil, kendi iradesiyle ABD vatandaşı olmuşnır. 
Telaşa düşen Çiller, hukuk teorisine bir de "Otomatik vatandaşlık" 

lrnl<"!lorisi getirmektedir. 
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Çiller'e Hangi ABD Devlet Görevlisi, Nerede ve 
Hangi Özel İlişki İçinde ve Niçin Vatandaşlık "Teklif'' Etti? 

Çiller, Aydınlık gazetesinin ABD vatandaşı olduğunu yazması üze­
rine, kendisine "ABD vatandaşlığı teklifi" yapıldığını açıkladı. Dün ise, 
sürecin otomatik başladığını söylüyor. Çelişki, şaşkınlıktan ileri geliyor. 

Fakat daha önemlisi, Çiller'e ABD vatandaşlığı teklifinin yapılmasıdır. 
Araşbrmalanmız sonunda ABD'de yaşayan hiçbir yabancıya böyle bir 
teklifin yapılmadığını, bunun ancak "çok olağanüstü" bir uygulama ola­
bileceğini öğeruniş bulunuyoruz. 

Bu durumda ister istemez cevaplanması zorunlu sorular belirmektedir. 
Çiller güven oylamasından önce aşağıdaki sorulan cevaplamak 

zorundadır: 

1. Çiller'e Hangi ABD Görevlisi Vatandaşlık Teklifi Yaptı? 

Otobüs biletçisi veya birahanedeki baımen, ABD vatandaşlığı için tek­
lif yapamayacağına göre, bir ABD yetkilisi veya görevlisi bu teklifte bu­
lunmuştur. Bu görevlinin adım ve görevini Çiller açıklamak zorundadır. 
Çünkü bugünkü Türkiye Başbakanına ABD devletinin gösterdiği ilginin 
düzeyini ve özelliğini, Türkiye kamuoyu öğenmek durumundadır. 

2. Çiller'e ABD Vatandaşlığı Teklifi Hangi Özel İlişki İçinde ve 
Hangi ABD Çıkan Nedeniyle Yapılmıştır? 

Çiller'e ABD vatandaşlığı için resmi ve ciddi bir teklif için, Çiller'in 
ABD devletiyle bir ilişki içinde bulunması gerekir. Çiller, 20 yıl sonra bile 
unutamadığına göre, bu teklifi ciddiye almış ve önemsemiştir. o zaman 
Çiller, bu teklifin arkasındaki ABD çıkannı ve bu teklifin kendisine ABD 
devleti ile hangi özel ilişki içinde yapıldığını açıklamak zorundadır. 
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DOÖU PERİNÇEK'İN ÇİLLER HAKKINDA SUÇ DUYURUSU* 

( 1  Eylül 1 993) 

1STANBUL CUMHURlYET BAŞSA VCIUGl'NA 
Suç Duyurusunda Bulunan: Doğu Perinçek 

Sanık : Tansu Çiller 
Başbakan, İstanbul Milletvekili ve Doğru Yol Partisi 
Genel Başkanı 

Suç : 3628 sayılı "MAL Btt..DİRİMİNDE BULUNULMASI, 
RÜŞVET VE YOLSUZLUKLARLA MÜCADELE KA­
NUNU"na aykırı davranmak. 

Suç Duyurusunun Sebepleri: 
1) 4 Mayıs 1990 tarihinde yürürlüğe giren 3628 sayılı yasa; "Rüşvet 

ve yolsuzluklarla mücadele cümlesinden olarak; bu Kanunda sayılanların 
mal bildiriminde bulunmalarını, bildirimlerin yenilenmesini, mal edin­
melerin denetimiyle, haksız mal edinme veya gerçeğe aykırı bildirimde 
bulunma halinde uygulanacak hükümleri" düzenlenmiştir. 

2) Sanık Tansu Çiller, bu yasanın 2. maddesine göre: 
a- Milletvekili seçilmesi öncesinde, 
b- Milletvekili seçilmesinden sonra ve 
c- Doğru Yol Partisi Genel Başkanlığına seçilmesi nedeni ile üç 

ayn tarihte mal bildiriminde bulunmuş olmalıdır. 
3) Aynı yasanın 5. maddesine göre, " . . .  kendisine, eşine ve vela­

yeti altındaki çocuklarına ait bulunan taşınmaz mallan, . . .  para, hisse 
senetleri ve tahviller ile altın, mücevher ve diğer taşınır mallan, hak­
lan, alacakları ve gelirleriyle bunların kaynaklan, borçlan ve sebep­
leri" bildirim kapsamındadır. 
• Doğu Perinçek, suç duyurusunda bulunduğunu aynı gün bir basın toplannsıyla ka­

muoyuna duyurdu. 
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4) Bildirim, 8. maddede belirtilen mercilere verilmektedir. Ancak, sa­
nık Tansu Çiller 10  Haziran 1990 tarihinde "bildirim konusu mal varlı­
ğını" basın aracılığı ile kamuoyuna da açıklamıştır. 

5) Sanık Tansu Çiller: 

1 .  İstanbul, Kısırkaya mevkiinde 1 Pafta, 33 Parselde 5 820 metrekare 
2. İstanbul, Kısırkaya mevkiinde 1 Pafta, 34 Parselde 5 060 metrekare 
3. İstanbul, Kısırkaya mevkiinde 1 Pafta, 50 Parselde 3 120 metrekare 
4. İstanbul, Kısırkaya mevkiinde 2 Pafta, 59 Parselde 12  520 metrekare 
5. İstanbul, Zekeriyaköy'de 2 Pafta, 385 Parselde 20 600 metrekare 
6. İstanbul, Zekeriyaköy'de 2 Pafta, 384 Parselde 26 300 metrekare 
7. İstanbul, Zekeriyaköy'de 2 Pafta, 42 Parselde 1 0  720 metrekare 
8.  İstanbul, Zekeriyaköy'de 2 Pafta, 43 Parselde 6 990 metrekare 
9. İstanbul, Zekeriyaköy'de 2 Pafta, 44 Parselde 4 040 metrekare 

yüzölçümündeki gayrimenkullerini bildirmeyerek, "gerçeğe ay kın" 
beyanda bulunmuştur. 

6) Sanık Tansu Çiller, "Başbakanlık Basın Merkezi" aracılığıyla. yap­
tığı 27.8 .1993 tarihli son açıklainasında da. şimdiye kadar gizli tutulan, 
toplam 95 170 metrekare yüzölçümündeki bu gayrimenkulleri (kendisine 
yönelik açık suçlamaya karşı) belirtmeyerek bir kere daha gerçeğe aykırı 
beyanda bulunmuştur. 

7) Bu olgular, sanık Tansu Çiller'in, 3628 Sayılı Yasa'nın 1 2. mad­
desine göre "altı aydan üç yıla kadar hapis cezasını" gerektiren bir suç 
işlediğini göstermektedir. Bu suça verilecek hapis cezasının, paraya 
çevrilemeyeceği ise 1 6. maddede açık olarak yazılıdır. 

8) Söz konusu Yasanın 1 8. maddesinde de, bu suça ilişkin ihbarların 
doğrudan Cumhuriyet Başsavcılığına yapılması öngörülmüş ve " ... ihbar 
üzerine derhal bir ihbar tutanağı düzenlenmesi" zorunlu kılınmıştır. 

9) Yukarıda belirtilen olgular ve Yasa hükümleri karşısında sanık hak­
kında gerekli soruşturmanın açılması için suç duyurusunda bulunuyorum. 
Yasada belirtilen �sule göre, gerekli işlemlerin başlatılmasını istiyorum. 
1 Eylül 1993 

Doğu Perinçek 
İşçi Partisi Genel Başkanı 
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EMNİYET GENEL MÜDÜRÜ, 
BUCAKLAR'A 1 500 SİLAH VERİYOR: 

AÖAR'IN SİVEREK TUZAÖI 

(Aydınlık, 14 Eylül 1993, Sayı 137) 

Emniyet Genel Müdürü Mehmet Ağar'ın, Siverek'te yaklaşık 1 O bin 
mensubu olan ve "devlet yanlısı" diye tanınan Bucak Aşireti'nin reisi 
Hakkı Bucak'ın evinde yaptığı gizli toplanbcla bu aşirete mennileriyle bir­
likte 1 500 silah taahhüdünde bulunduğu öğrenildi. Edinilen bilgiye göre 
Ağar, bölgenin diğer büyük aşireti Payclaşlar'a da 500 silah gönderme sö­
zü verdi. 

Bucak ailesinin ruhsatsız silah taşıyan korumaları tarafından karşı­
lanan Mehmet Ağar, Siverek'e DYPli Urfa Milletvekili Sedat Bucak ve bir 
generalle birlikte geldi. Sivereklilerden gizli . gerçekleştirilen görüşmede 
ilçedeki bütün yollar trafiğe kapablarak cuma namazı kılınacak camilerin 
giriş ve çıkışları da tutuldu. Siverekliler, TV haberlerinde "Siverek, Hil­
van ve Viranşehir Emniyet Müdürlüklerinde incelemelerde bulunmak 
üzere, Güneydoğu'ya gittiği" belirtilen Ağar'ın, 2 Eylül Cuma günü ilçeye 
yaptığı bu ziyareti daha sonra öğrenebildi. 

Husumeti Yeniden Başlatma Planı 

Olağanüstü Hal kapsamında bulunmayan Siverek'te Hizbullah da 
örgütlü değil. Kontrgerilla faaliyetlerinin de olmadığı Siverek'te 1 500 
silah dağıtılması, "Bucak" ailesinin baskısı altında bulunan bölge hal­
kında gerilim yarattı. Adının açıklanmasını istemeyen önde gelen bir 
Siverekli, "Artık ilçede bir silah sıkılsa, Bucak'ın çoğu çapulcu olan 
•ıı l i l ın lurı da talana başlayacaklar; endişe içindeyiz" dedi . 

• ' Hı 



Öte yandan halen Siverek'te siyasi nitelikli hiçbir olay olmamakla 
birlikte, geçen haftadan itibaren ilçede yüzleri çefi ile örtülü silahlı ki­
şiler, siyasi şube polisleri ile birlikte gezmeye başladı. Ev arama ve 
işyeri kapatma yetkileri olan silahlı kişilere Siverekliler sıkça rastlı­
yor, ama yüzleri örtülü bu kişilerin kim olduklarını ve nereden gel­
diklerini bilmiyorlar. 

Hiçbir şekilde korunamayacaklarını düşünen Siverekliler bu es­
rarengiz silahlı adamların yaptırımları konusunda bugüne kadar hiçbir 
resmi merciye herhangi bir şikAyette de bulunmamışlar. 

Cuma namazı sonrası aşiret reisi Hakkı Bucak'ın evine konuk olan 
Ağar'ın, taahhütte bulunduğu 1 500 silahın önümüzdeki günlerde dağıbl­
ması bekleniyor. Silah dağıhmının "ekipbaşı" sorumluluğu ise DYP'li 
Milletvekili Sedat Bucak'a ait 

Hakkı Bucak'ın evinde yapılan toplanbda uzun yıllar adi suçlardan 
hapishanelerde yabp çıkmış ve sabıkalı olan silahlı korumalardan Ali 
Buzludağ'ın Mehmer Ağar'a, "Bunun gibi büyük katkılarımız var devlete; 
ancak, şimdi sabıkalı olduğumuz için bize silah ruhsab verilmiyor. Bize 
ne zaman silah ruhsab verilecek?" dediği; bu soruya Emniyet Genel 
Müdürü Mehmet Ağar'ın, "Sen al, kullan silahını, merak etme. Kimse 
sana bir şey diyemez .. . " diye karşılık verdiği de öğrenildi. 

Paydaşlar'a da Silah 

Daha sonra Siverek'ten se8sizce ayrılan Ağar, Hilvan'da da aşiret re­
isleri ile görüştükten sonra ilçenin en büyük diğer aşireti olan Paydaşlar'a 
da 500 büyük silah sözü verdi. Aynı uygulamanın Şanlıurfa'run Viranşehir 
ilçesinde de başlablması için halen ilçede aşiretlerin ekipler kurduğu ve 
kendi aralarında ekipbaşı seçme çalışmaları sürdürdükleri bildirildi. 

Uzun yıllar süren PKK-Bucak aşireti twsumetinin tamamen sona er­
diği belirtiliyor. Aynca, Bucak'a verilecek silahlardan haberdar olan 
PKK'nın, aşiret reisine haber göndererek "Adamları tarafından Siverek 
halkı ve köylülerine rasgele sıkılacak her kurşundan Bucak aşiretinin so­
rumlu olacağı"ru bildirdiği de söyleniyor. Siverekli aydınlar, devletin PKK 
ile Bucak aşireti husumetini yeniden başlatmak için bu organizasyonu 
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yaptığını ve böylece PKK ve aşiretlerin güçlü olduğu Siverek-Hilvan­
Viranşehir üçgeninde devletin bu güç odaklarını yıpratarak hfilcimiyeti 
tümüyle elde tutmayı gözettiğini öne sürüyor, bunu somutlamak için de 
geçtiğimiz aylarda yaşanan çarpıcı bir oyunu şöyle anlatıyorlar: 

Bucak aşireti reisine PKK'li sıfatıyla gelen kişiler, örgütün Bucak'tan 
3 milyar istediğini bildiriyorlar. Bunun üzerine PKK'nın bir yetkilisine 
haber gönderen Hakkı Bucak, "PKK mensuplarının kendi köylüleri ve 
topraklarında hiç kimseyle husumetinin olmadığı bir dönemde 3 milyarın 
niçin istendiği"ni soruyor. Bucak'a üst düzey PKK yetkilisinin gönderdiği 
yanıtta ise "Biz PKK olarak senden 3 milyar istemedik. İstemeye gelen 
varsa siz cezalandırın. Gelenler PKK'lı olduklarını söylüyorlarsa bize tes­
lim edin veya biz cezalandıralım" deniliyor. 
. Bu ayrıntı bile Siverekli aydınlara göre devletin Siverek üzerindeki 

komplosunu net biçimde açıklıyor. Devlet, Sivere�te yitirdiği denetimi 
Bucak ailesinin ve PKK'nın elinden almak için 1 500 büyük silah taahhü­
düyle yeni bir senaryonun hazırlığını sürdürüyor. 
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ÇİLLER, KENDİSİNE HANGİ ABD GÖREVLİSİNİN 
NE AMAÇLA VATANDAŞLIK ÖNERDİÖİNİ AÇIKLAMALI 

(Doğu Perinçek, Basın Toplantısı, 22 Ekim 1993) 

Başbakan Çiller, kendisine y�pılan ABD vatandaşlığı önerisini red­
dettiğini açıklamıştı ( 18 Haziran 1993 günlü gazeteler). 

Ancak ABD yasalarına göre, yabancılara vatandaşlık önerilemiyor. 
Bir yabancının ABD vatandaşı olmak için, ilgili ABD makamlarına baş­
vurması gerekiyor. Bununla birlikte bazı yabancılara ABD vatandaşlığı 
önerildiğini ABD basınından öğreniyoruz. ABD'nin CIA'yı sergileyen 
doğru haberleriyle tanınan, itibarlı basın organlarından Covert Action (ör­
tülü Eylem) dergisinde yayımlanan bir yazı konuyu aydınlatıyor. Covert 
Action dergisinde Philip Ag� gibi bugün CIA'ya tavır alan eski CIA yet­
kililerinin ve bazı antiemperyalist şahsiyetlerin yazılan yayımlanıyor. 
Derginin 1991 yılında yayımlanan 38. sayısında "Yabancı öğrencilerin 
hedef alınması" başlıklı bir yazl yer alıyor. Yazarın adı Vemon Elliott. 
Bu yazıda raporlara ve diğer güvenilir kaynaklara dayanılarak CIA'nın 
1947 yılından bu yana 6 binden fazla yabancı öğrenciyi istihdarn ettiği 
saptanıyor. CIA'nın öz.ellikle ABD üniversitelerinde master ve doktora 
yapan Ortadoğulu öğrencileri ajanlaşbrdığı öğreniliyor. Bu öğrencilere 
ülkeleri hakkında bilgi getirmeleri görevi veriliyor. Daha önemlisi, CIA, 
örgütlediği yabancılara ABD vatandaşlığı vaadinde de bulunuyor ve en 
önemli kesimini ABD vatandaşlığına aldırtıyor. Ekli olarak sunduğumuz 
yazıda. yasalarda yer almayan ABD vatandaşlığı önerisinin CIA tarafın­
dan yapılabildiği ve CIA için çalışma karşılığında gerçekleştiği saptan­
mış oluyor. Çiller'in arkada kalan dönemde ABD'nin eski Ortadoğu İs­
tasyon Şefi Abramowitz'e ekonomik istihbarat taşıdığı haberi Turan Ya­
vuz imı.asıyla Milliyet gazetesinde yayımlanmıştı (Milliyet, 19 Haziran 
1993). 
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Bu durumda kendisine ABD vatandaşlığı önerisi yapıldığını basına 
söylemek durumunda kalan Çiller'in şu sorulara yanıt vermesi gerekiyor: 

1 .  Çiller'e Yale Üniversitesi'nde doktora yaptığı sırada hangi ABD 
görevlisi vatandaşlık önerisinde bulundu? 

2. ABD yasalarına göre vatandaşlık önerisi yapılamayacağına göre, 
vatandaşlık karşılığında Çiller'den ne yapması istenmiştir? 

Bu sorular havada bırakılamaz. Çünkü Çiller, herhangi bir insan 
değildir, Türkiye'nin Başbakanıdır. 

Çiller, IMF ve Dünya Bankası yetkilileriyle görüştükten sonra, da­
ha ABD topraklarındayken, "Acı ilacı" ve sert tedbirleri açıkladı. HÜ­
kümet kararı olmadan ABD topraklarında ilan edilen tedbirler, Çil­
ler'in karar merkezinin Türkiye'de olmadığını göstermektedir. 

240 



Çtt..LER, SERVETİNİN 
YÜKLÜ BİR KESİMİNİ BERMUDA'Y A KAÇIRDI 

(Doğu Perinçek, Basın Toplanhsı, 30 Nisan 1996) 

Tansu Çiller, başbakan iken 24-29 Mayıs 1994 tarihleri arasında 
ABD'ye özel gezi yaptı. ABD gezisi sırasında l 1 saat ortadan kaybola­
rak, nakit servetinin önemli bir kesimini Bennuda'ya götürdü ve kara para 
aklayan kıyı bankalarına yatırdı. 

Geziden önce Çiller'in danışmanları, Başbakanın ve eşi Özer Çiller'in 
Bennuda'da iki gün tatil yapacaklarını açıklamışlardı. Çiller, yanında gö­
türdüğü 14 kişilik heyete, korumalar dahil, gezinin ilk gününden son gü­
nüne kadar izin verdi. Başbakan, geceliği 1000 dolar olan Waldorf Astoria 
otelinden ayrılarak Bennuda'ya uçtu ve parasını yatırdı. 

Çiller'in ortadan kaybolmadan önce kimlerle görüştüğü, Aydınlık 
dergisinin 23 Temmuz 1994 günlü sayısında yayınlanmıştı. İsimler 
ilginç: Morgan Guaranty Bank Yönetim Kurulu Üyesi Rodney Wag­
ner, Chase Manhattan Bank, Citybank ve Solomon Brothers adındaki 
danışmanlık hizmeti gören finans kuruluşunun kimi üst düı.ey yiJneti­
cileri. Böylece Çiller, parasını Bermuda bankalarına yatırıhadan önce 
güvendiği önemli bankacılara danıştı. 

öı.er Çiller, Başbakandan 10 gün kadar önce ABD'ye gibnişti. Ancak 
gazeteleri karıştırınca görüyoruz ki, Özer Çiller'in bu ABD gezisi, bir 
hafta boyunca basından gizlenmiş. Özer Çiller'in Türkiye'ye dönüş tarihi 
8 Haziran 1994. 

Tansu Çiller, ABD gezisi konusunda, ANAP tarafından Meclis'e ve­
rilen soru önergelerini yanıtsız bıraktı. 

Başbakan, basına bu gezinin bütünüyle "özel" olduğunu açıklamıştı. 
Oysa HUrriyefin Ankara Temsilcisi Sedat Ergin, 26 Mayıs 1994 tarihli 
yazısının başll.ğı şöyle: "Tansu Çiller iş gezisinde." 
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"İş gezisi", aslında yurtdışına para kaçırma operasyonu. Bilindiği 
gibi, ABD'ye 1 O bin dolardan fazla para sokulamıyor. Bu nedenle 
Çiller ailesinin servetini ABD'ye Özer Çiller değil, başbakan kimliği 
nedeniyle bavulları aranmayan Tansu Çiller götürdü. 

Çiller, ABD'ye ilk kez kaçak para sokuyor değil. Daha önce de 
ABD'deki taşınmaz mallarını alırken parayı kaçak olarak götürmüştü. 
Bilindiği gibi Çiller, ABD'deki mallarını satın almadan önce banka ara­
cılığıyla para transferi yapbğını kanıtlayamıyor. 

Çiller'in 1992 Ağustos'undaki Mal Varlığı 

Tansu Çiller, Devlet Bakanı sıfatıyla ve kendi imzasıyla 2000'e 
Doğru dergisine yaptığı açıklamada, o zaman eşiyle birlikte sahip 
olduğu değerleri sayıyordu: "Yalı, 3 ev, tekne, 280 dönüm arazi ve 
otomobil."* 

Çiller ailesinin bugünkü mal varlığı dünkü gazetelerde açıklandı. 
Çiller ve eşinin 4 .  yılda birkaç yüz kat zenginleştiği görülüyor. Bu zen­
ginleşmenin yasadışı yollardan olduğu çok açıktır. 

Yalan Mal Beyanının Cezası 3 Yddan S Yd
.
a Kadar �pis 

Çiller, 10 Haziran 1990 ve 27 Ağustos1993 tarihlerinde yalan mal bil­
diriminde bulunarak, 3628 sayılı yasaya göre 3 yıldan 5 yıla kadar hapis 
cezası gerektiren suç işledi. Bu konuda İstanbul C. Başsavcılığına suç 
duyurusunda bulunduğumuz halde, gerekli işlemler yapılİnadı. 

Çiller Yurtdışına Kaçma Hazırlığında 

Öğrendiğimize göre, Çiller yurtdışına kaçmak için bazı hazırlıklar 
yapmaktadır. Suna Pelister'in üzerine kayıtlı çiftliklerin tapularının 
alelacele Çiller ailesinin üzerine geçirilmesi bu hazırlıklarla ilgilidir. 
• 

·
eunun için Çiller'in, 2000'e Dogru'ya 19 Ağustos tarihli yanıbna bakınız. (Elinizdeki 
kitapta s.224.) 
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İşçi Partisi'nin Gerekli Gördüğü Önlemler 

• Tansu ve Özer Çiller'in yurtdışına çıkışları derhal yasaklanmalı 
ve kaçmalarını önlemek için gerekli tedbirler alınmalıdır. 

• Tansu ve Özer Çiller, Türk vatandaşlığından çıkarılmalı ve yasa 
gereği mallarına el konmalıdır. 
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ÇİLLER HANGİ DEVLETİN SIRRINI SAKLIYOR? 

(Doğu Perinçek, Başyazı, Aydınlık, 25 Mayıs 1996, Sayı 466) 

Çiller diyor ki: 
"500 milyar lirayı nereye verdiğimi açıklarsam, Türkiye çöker, 

rejim sarsılır, dünya ayağa kalkar, insanlar milletler birbirine düşer." 
(23 Mayıs 1 996 günlü gazeteler) 

"Türkiye'yi ' çökertecek" boyutları olan bu karanlık uygulamayı, 
Cumhurbaşkanı bilmiyor, Hükümet bilmiyor, Genelkurmay bilmiyor, 
Dışişleri bilmiyor, MİT bilmiyor. 

Buradan iki sonuç çıkar: 
Birincisi, bu bir devlet uygulaması değil, fakat özel girişim ma­

rifetidir; Çiller'in özel girişimL 
ikincisi, Çiller, bilinirse "Türkiye'yi çökertecek, milletleri birbirine 

düşürecek" uygulamaların aleti konumundadır. Dünya ölçeğinde bir 
tertibe dahil olmuştur ve bu tertibi Türkiye devletinin herhangi bir or­
gan, makam ve kurumuna bildirmemekte diretiyor. 

Peki bu tertibe giren güç hangisidir? Çiller'in çifte vatandaşlığı böy­
lece yeniden gündeme giriyor. Çiller, "rejimi sarsacak, dünyayı ayağa 
kaldıracak" işleri, Türkiye devletiyle yapmadığına göre, başka bir dev­
letle birlikte hareket etmektedir. O nedenle Çiller'in sakladığı sır, Türkiye 
devletinin sırrı değil, fakat bir başka devletin sırrıdır. O devletin ABD ol­
duğunu bilmek için ortalama zeka yeterlidir. Cumhurbaşkanı, Başbakan, 
yetkililer, gazeteler, köşe yazarları, işte bu büyük gerçeğin önüne gelince 
durmakta ve susmaktadırlar. Çiller'i götürmeye karar vermişlerdir. Büyük 
olasılıkla bunun için gerekli icazeti de almışlardır. Ama işte o icazet 
ABD'den alındığı için, olaylar Çiller-ABD ilişkisine dayanınca U dönü­
şü yapılmaktadır. 
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Oysa Çiller, önemsizdir. Yalnız bugün değil, dün de önemsizdi. Çil­
ler'i başından büyük rollere iten asıl önemli güç, ABD idi. Daha üç yıl 
önce "muhteşem", "efsane" sesleri arasında başına taçlar giydirilen de, 
Çiller değil, fakat arkasındaki o büyük güçtü. Bunu herkes biliyordu. 

Çiller gidiyor. Ama arkasındaki güç, bugün, Çiller'i gökten başbakan­
lık koltuğuna indirdiği günden daha güçlüdür. Çiller, her şeyini borçlu 
olduğu büyük efendisi adına büyük bir iş başarmıştır. Türkiye, üç yıl 
önce ABD-İsrail eksenine oturmuş değildi, yalpalıyordu. Hele l 994 son­
baharında Çiller'in ortağı Güreş'in Silahlı Kuvvetler'in zirvesinden tasfiye 
edilmesinden sonra, bizzat ABD kaynakları, Türkiye'nin "hizadan çıkma" 
eğilimleri içine girdiğini saptadılar. Son aylarda durum değişmiştir. HA.­
kim sınıfların geniş kes�mleri, ne yazık ki Ecevit de buraya getirilmiş 
gözüküyor, ABD ile kader bağına ikna edildiler. BöıYlece Türkiye, ar­
tık hizaya getirilmiş ve ABD-İsrail eksenine oturtulmuştur. ABD, bu 
işi başarırken, Çiller'i şehit vermiş oluyor. Kayıp önemsiz. Kazanç ise 
büyüktür. 

Türkiye, Başbakan'ın bir dünya devletiyle işbirliği yaparak, "Türki­
ye'yi çökertecek, rejimi sarsacak, milletleri birbirine düşürecek" işlere 
girmesini tartışmalıdır. Çünkü ABD'nin son yıllarda İkinci Cumhuı;i­
yet'in yolunu açmak için "Türkiye'yi çökemne" politikasının içine girdi­
ğini bazı ABD'li muhalifler, 2000'e Dogru ve Aydınlık aracılığıyla açık­
ladılar. Özelleştirme, tarıma destek akçalarının kaldırılması, SSK'ların 
çökertilmesi, bu harekAtın ekonomik boyutudur. Dış politika boyutu ise, 
Türkiye'nin İran, Irak, Suriye ve özellikle Rusya ile cephe cepheye ge­
tirilmesidir. Çiller'in geçen Şubat ayında Türkiye'yi İran ile çatışmanın 
eşiğine iten bir tertibin içine girdiğini, Tempo dergisi yazmıştı. 500 mil­
yarı, Çiller'in özel istihbarat örgütüne verdiği saptanıyor. Bu ''özel is­
tihbarat" örgütünün MİTie içli dışlı olan bir CIA şebekesi olduğundan 
kuşku edilemez. Bazı ülkücü kalıntıları da eskiden beri bu bağlantıların 
içindedir. Çeçenistan, Azerbaycan darbe tertibi vb., bunlar örtülü öderiek­
le bağlantılı olsa da olmasa da, hep aynı şebekenin marifetleridir. Bu ey­
lemlerin odak noktası ise, Türkiye ile Rusya arasındaki rekabetin kı­
zıştınlmasıdır. Özeti, Türkiye, ABD çıkarları uğruna büyük bir tertibin 
içine itilmektedir. Mesele budur ve yurtseverlik de meseleyi bu boyutta 
ele alabilmektedir. 
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Burada Çiller, hıyanet derecesindeki suçlulardan yalnızca biridir. O 
belli bir sahnede kendisine verilen rolü oynamıştır ve şimdi sahnenin 
dışına atılıyor. Ancak Kore Savaşı'na asker göndermekten bu yana ne­
redeyse yarım yüzyıldır yapılan eleştirilere rağmen, Türkiye'yi "Küçük 
Amerika" yapacağız programıyla ortaya atılanlar, o programı elli yıldır 
uygulayanlar, Türkiye'yi bile bile Çiller'in eline teslim edenler, Çiller'in 
ABD bağlantılarına göz yumanlar, Çiller'e koltuk değneği olanlar, en son 
Çiller-Yılmaz hükümetine payanda olanlar, hepsi sorumludur. Hepsi de, 
asli ya da feri, Çiller'in suç ortaklarıdır. Kimi suçun işlenmesine, kimi 
suçlunun saklanmasına, kimi suç kanıtlarının ortadan kaldırılmasına yar­
dımcı olmuş, suçluya yataklık yapmıştır. 

1992'den beri dört yıldır onlara Çiller'i anlatıyoruz. Suçluyu bile bile 
o etkili yerlere getirmişler, "Türkiye'yi çökertecek" işleri çevirmesine göz 
yummuşlardır. Bugün de dikkat ediniz, olayı bir Çiller vakası boyutla­
rında tutup, ABD'nin en küçük bir yara almasına imkan vermeden ka­
patma gayreti içindedirler. 

Çiller'in elinde kalan son koz da, işte bu olgudur. O da biliyor ki, önün­
den kaçtığı ateş, ABD kıyısına gelince sönecektir. İşte ABD, Çiller'in kaç­
mayı planladığı coğrafya olmanın ötesinde, ihanete yataklık eden kaledir. 
O ihanet isim değiştirmiş önemli değil; önemli olan Türkiye'nin ABD-İs­
rail ekseninden kurtulmasıdır. Yoksa Çillerler gider, Çillerler gelir. 
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Ç1LLER1N 500 MİLYAR VERDİÖİ 
ÖZEL İSTİHBARAT ÖRGÜTÜ AÇIÖA ÇIKARTil..MALI VE 

ÇİLLER'LE BİRLİKTE YARGIYA SEVK EDİLMELİDİR 

(Doğu Perinçek, Basın Toplantısı, 26 Mayıs 1996) 

işçi Partisi Genel Başkanı Perinçek, 26 Mayıs 1996 günü 
saat 12. JO'da iP lstanbul il Merkezinde bir basın toplantısı 
yaparak, Çiller'in örtülü ödenekteki 500 milyar lirayı kendi 
kurdurduğu Özel istihbarat Örgütüne verdiğini açıkladı. Pe­
rinÇek, şunları söyledi: 

500 Milyar Çiller'in Özel İstihbarat Örgütüne Verildi 

Başbakan Mesut Y ılınaz, Çiller'in 500 milyar lirayı nereye verdiğini 
biliyor. Bildiği için olayın üzerine gidiyor. Olayı, Çiller'e yalan söylete 
söylete açığa çıkartacak bir taktiği uyguluyor. 

Çiller'in, 500 milyar lirayı nereye verdiğini Cumhurbaşkanı da biliyor. 
Çiller'in 500 milyar lirayı kendi özel istihbarat ve provokasyon 

örgütüne verdiği saptanmış bulunmaktadır. 
· 

Derhal Soruşturma Başlatılmalı ve 
Çiller'in Dokunulmazlığı Kaldırılmalı 

Olayın birkaç günlük soruşturmayla bile aydınlatılması mümkündür. 
Bunun için Cumhuriyet Başsavcılığı soruştunna açmalı, Çiller'in do­
kunulmazlığı kaldırılmalı, kanıtlan yok etmesini ve kaçmasını önlemek 
için kendisi ve Özel İstihbarat elemanları tutuklanmalı, kanıtların top­
lanmasından sonra sanıklar yargıya sevk edilmelidir. 
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Bu soruşturmanın derhal başlatılması, Türkiye'nin çeşitli tertiplerle 
karşı karşıya kalmaması bakımından zorunludur ve can alıcı önemdedir. 
Bunun için yeterli kanıt fazlasıyla vardır. 

( . . . )* 

Sonıştunnanm Se1ametl Aç1S1Ddan Mehmet Ağar 
Adalet Bakanbğı'ndan Derhal İstifa EQneli 

Mehmet Ağar, Posta gaı.etesinde yer alan habere göre, Çiller'in Özel 
Örgütü'nün kurucuları arasında gösteriliyor. Bu durumda Ağar'ın Adalet 
Bakanlığı'nda kalması sakıncalıdır. Ağar, kendisiyle ilgili konularda ka­
nun tanımadığını sık sık kanıtlamıştır. En son kendisi hakkındaki ha­
berlerin yayınlanmasını önlemek için, elindeki yetkileri kötüye kullana­
rak Aydınlık gazetesine karşı bugüne kadar eşi görülmemiş kanunsuz 
uygulamalara girişmiştir. Derhal istifa etmelidir. 

Bugün DGM Başsavcılığının kapalı olması nedeniyle Çiller hak­
kında suç duyurusunda bulunamıyorum. Ancak konunun önemi ve ive­
diliği nedeniyle bu basın toplanbsını yaparak kamu makamlarını ve adli 
kurumlan da uyarmış oluyorum. Ancak puartesi günü saat 1 1 .30'da İs­
tanbul DGM Başsavcılığına başvurarak, Cumhuriyet Başsavcılığına su­
nulmat üzere Çiller hakkında suç duyurusunu gerekçeleriyle birlikte içe­
ren bir dilekçe vereceğim. 

• l >ulu Perinçek 26 Mayıs 1996'da yaptığı bıı basın toplantısının ertesi gilnU Cum­
hurtvr.ı Bnşsavcıhğı'na giderek suç duyurusunda bul1411du. Basına verilen metnin bu 
� ı •ıın hl r �onroki bölilmdc okuyacağınız suç duyurusunda aynen yer almıştır. 



DOÖU PERİNÇEK' İN ÇİLLER ÖZEL ÖRGÜTÜ HAKKINDA 
SUÇ DUYURUSU 

· (27 Mayıs 1996) 

CUMHURİYET BAŞSA VCILIGINA gönderilmek üzere 

İstanbul Devlet Güvenlik Mahkemesi Başsavcılığına 

Suç Duyurusunda Bulunan : Doğu Perinçek 
· 

İşçi Partisi Genel Başkanı 

Sanıklar 

İstiklal Cad. Deva Çıkmazı, No: ı sn, 
Beyoğlu-İstanbul 

: 1 )  Tansu Çiller 
İstanbul Milletvekili ve Doğru Yol Par­
tisi Genel Başkanı, 
TBMM Ankara 

2) Emre Dinç• 
Bu şahsın (Yüzbaşı rütbeli) subay olduğu 
ve Hüseyin Pepekan adını kullandığı da 
öğrenilmiştir. 

3) Yapılacak soruşturma sırasında kimliği be­
lirlenecek diğer sanıklar. 

Suç: Türk Ceza Kanunu'nun 127 /l ., 128 /2., 3 13. ve 3 14. maddelerine 
aykırı davranmak suretiyle; 

• Araştınnalar sonucu, Emre Dinç ve Hüseyin Pepekan adlannı kullanan bu �ın Yüzbaşı 
Hüseyin Pepekal olduğu belirlendi. Aydınbk, Yllzbaşı'nın plaka numarasından Adana Tra­
fik M!ldürl!lğil'ne verdiği adresi sııptııdı. Bu adreste ı.aman ı.aman k:ılan Yilzbaşı'nın gerçek 
adının Hllseyin Pepekal olduğu oıtaya çıkarıldı. Y!lzbaşı, Adana Trafiğine bile sahte ııd 
vermiş, arabasını Hllseyin Tepelcal ismiyle kaydettinnişti. 
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a- Yabancı devletin, Türkiye Devleti aleyhine hasmane hareketlerde 
bulunmasına matuf fiiller işlemek, 

b- Türkiye Devletini haıp tehlikesine maruz kılacak şekilde has­
mane hareketlerde bulunmak, 

c- Siyasi görüşten kaynaklanan amaçla, cürüm işlemek için ce­
miyet kurmak .ve bu kuruluş mensuplarına bilerek ve isteye­
rek yardımda bulunmak. 

AÇIKLAMA 

A) Sanıklardan halen Doğru Yol Partisi Genel Başkanı ve İstanbul 
Milletvekili bulunan, eski Başbakan Tansu Çiller'in; Başbakan sıfab ta­
şıdığı sırada, örtülü ödenekten yapbğı harcamalar ile ilgili olarak, 22 
Mayıs 1996 günü, TBMM' de partisinin grup toplanbsında bir konuşma 
yapbğı, bu konuşmasında "Bu sırlar açıklanırsa millet ayağa kalkar, dün­
ya ayağa kalkar. İnsanlar, milletler birbirine düşer. Türkiye çöker, rejim 
tehdit altına girer. Herkes albnda kalır. Halka halka, zincir zincir, o ülke­
den buraya, her gün büyüyerek devam eder" şeklinde beyanda bulunduğu 
basın organlarında yayımlanmıştır. (Ek /: 23 Mayıs 1996 günlü Yeni YüZ­
yıl gazetesı) 

Keza, Doğru Yol Partisi Genel Başkan Yardımcısı Necmettin Cev­
heri'nin de "Örlülü ödenek içinde, izah edilirse savaş çıkacak unsurlar var" 
şeklindeki ve Doğru Yol Partisi'nin diğer Genel Başkan Y arclımcısı İsmail 
Köse'nin (aynı gün yapbğı), "Bunun (örtülü ödenekten yapılan harcama­
nın) açıklanması, devletler arası mesele çıkarır, Türkiye'de çok çeşitli 
olaylar olur" şeklindeki açıklamaları, sanık Tansu Çiller'in beyanlarını 
doğrulamaktadır. (Ek 2: 18 Mayıs 1996 günlü Hürriyet gazetesi) 

B) Olayın birkaç günlük soruşturmayla bile aydınlatılması mümkün­
dür. Bunun için soruşturma açılmalı, Çiller'in dokunulmazlığı kaldırıl­
malı, sanıkların kaçmalarının ve kanıtları yok etmelerinin önlenmesi için 
gerekli tedbirler alınmalıdır. 

Bu soruşturmanın derhal başlatılması, Türkiye'nin çeşitli tertiplerle 
karşı karşıya kalmaması bakımından zorunludur ve can alıcı önemdedir. 
Bunun için yeterli kanıt fazlasıyla vardır. 
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Birinci kanıt, Çiller'in kendi itirafıdır. 
ikincisi, Başbakan Mesut Yılmaz'ın ve Cumhurbaşkanı Demirel'in 

elinde bulunan bilgilerdir. 
Üçüncüsü, Çiller'in Özel İstihbarat Örgütü'nde bulunan Yüzbaşı 

Emre Dinç (Hüseyin Pepekan veya Kürşat Yüzbaşı)'in vereceği bil­
gilerdir. 

Dördüncüsü, Çiller ve Özel İstihbarat örgütünün Az.erbaycan darbe 
girişimindeki rolü. 

Beşincisi, Çiller'in Türk Silahlı Kuvvetleri'ne İran' topraklarında 
kanun dışı harekat emri vermesi. 

Altıncısı, çeşitli basın organlarının yayınladığı haberler ve du­
yumlardır. 

Yedincisi, bu Özel İstihbarat örgütü'nün diğer yönetici ve elemanla­
rından toplanacak bilgilerdir. 

Kanıtları bir bir sıralıyorum. 

1. "Türkiye'yi Çökertecek" ·Tertiplerin İçine Girdiğini 
Bizzat Çiller İtiraf Ediyor 

Çiller, örtülü ödeneği Türkiye devletinden gizli tertipler için kullandığı­
nı itiraf etmiştir. Çiijer ve suç ortakları, kendi ifadeleriyle "Türkiye'yi çö­
kertecek, milletleri birbirine düşürecek" boyutları olan bu karanlık uygula­
maya, Cumhurbaşkanı'ndan, Hükümet'ten, Genelkurniay'dan, Dışiş­
leri Bakanlığı'ndan ve Devletin güvenlik örgütlerinden gizli olarak 
girmişlerdir. 

"Milletleri birbirine düşürecek, dünyayı ayağa kaldıracak" tertip­
ler, ancak devlet düzeyindeki güçlerle yapılabilir. Çiller, bu operas­
yonu Türkiye Devletiyle yapmadığına göre, başka bir devletle birl�kte 
hareket etmektedir. O nedenle Çiller'in sakladığı sır, Türkiye Devleti­
nin sırrı değil, fakat bir başka devletin sırrıdır. 

Çiller'in ve suç ortaklarının bu eylemlerine, Türk Ceza Kanununda 
ağır cezalar öngörülmüştür. 

Dokunulmazlığın kaldırılması kurumu, işte özellikle bu tür eylemler 
için kabul edilmiştir. 
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2. Başbakan ve Cumhurbaşkamnm Ellerindeki Bilgiler 
Derhal Toplanmalı 

Cumhurbaşkanı ve Başbaka'nın 500 milyarın nasıl kullanıldığı ko­
nusunda ellerinde bilgi olduğu açıktır. Ortada suç oluşturan bir eylem 
varken, bu suçun yargıdan gizlenmesi, ağır sorumluluk gerektirir, hatta 
suçtur. Türkiye'nin güvenliğini ilgilendiren bir eylemin soruşturulması 
geciktirilmekte, belki de önlenmektedir. Cumhurbaşkanı ve Başbakan, 
suçu gizleyemezler, ellerindeki bilgileri derhal yetkili savcılıklara vermek 
durumundadırlar. Cumhuriyet Başsavcılığı ise, bu kanıtlan derhal top­
lamak sorumluluğunu taşımaktadır. 

3. Çiller'in Özel İstihbarat Örgütü'nün Önemli Elemanı 
Yüzbaşı Emre Dinç (Hüseyin Pepekan veya Kürşat Yüzbaşı) 
Sorguya Çekilmeli 

Çiller'in Özel İstihbarat Örgütü'nün önemli elemanının kimliği, Ay­
dınlık ôergisinin son sayısında açıkland1; (Bkz. Ek: 8, bu kitapta s.99.) 

Soruşturma makamları derhal harekete geçmelidir. 
Bu şahıs, ordudaki ve devlet içindeki görevi dışında ikinci bir örgütün 

üyesidir. Bu örgüt TCK 3 13. maddesi kapşamında olup yasadışıdır. 

4. Çiller'in Özel İstihbarat Örgütünün 
Azerbaycan Darbe Girişimindeki Rolü Araştırılmalı 

Çiller'jn, Azerbaycan'da ABD tarafından düzenlenen Haydar Aliev'i 
hedef alan darbe girişimine suç ortaklığı yaptığı Aydınlık dergisinde 
açıklandı. (Ek 4: 4 Mayıs 1996 gün ve 463 sayılı Aydınlık dergisi; bkz. 
bu kitapta s.93, Ek: 6.) 

Bu darbenin devletin resmi örgütleri dışında bir komplo örgütüyle 
tezgfilllandığı da biliniyor. 

Darbenin ABD'yle birlikte gerçekleştirilmesi, Çiller Örgütü'nün 
CIA ve muhtemelen MOSSAD ile birlikte çalıştığını gösteriyor. 
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4 Mayıs 1996 tarihli 463 sayılı Aydınlık'ta çıkan "Azerbaycan'daki 
darbe girişiminde Ülkücü mafya-Çiller parmağı" başlıklı haberde, darbe­
yi Çiller'in talimatıyla Devlet Bakanı Ayvaz Gökdemir'i.n koordine ettiği 
belirtiliyor. Ülkücü mafya ile Dolu Anadolu'daki Özel Tim Müdürü'nün 
rol aldığı darbede, İstanbul ülkücü mafyasının yeni lideri Abdullah Çat­
lı'nın adı öne çıktı. Çatlı'nın, aranıyor olmasına karşın, Emniyet Genel · 
Müdürü olduğu dönemde Mehmet Ağar'ın otomobilinde birkaç kez gö­
rüldüğü yine Aydınlık .gazetesinde belirtiliyor (EK 4). 

5. ÇWer'ln, Türk Silahlı Kuvvederi'ne İran Topraldannda 
Harekat Emri Yeni Bilgiler Işığında Soruşturulmalı 

Tansu Çiller'in Başbakanlığı sırasında, Bakanlar Kurulu'nda görüş­
meden, Meclis'e götürmeden ve Cumhurbaşkanı'na bilgi venneden İran 
topraklarında sınır ötesi harek!t emri vennesi, soruşturulmalıdır. (EK 5: 1 
Mayıs 1996 günlü, 18 sayılı Tempo dergisi). (Bkz. Birinci bölüm Ek: 20) 

Hele bu emrin uygulanması için Çiller'in komplolara girmesi ve yalan 
söylemesi, aynca üzerinde durulması gereken bir olgudur. Çiller'in ulus­
lararası komploculuk konusundaki sicilinin, kendine ait bir Özel İstih­
barat ve Operasyon örgütü kurmasıyla ilişkisi aydınlatılmalıdır. 

6. Basın ve Televizyonlardaki Haberler Değerlendirilmeli 

Çiller'in özel bir istihbarat örgütü kurarak örtülü ödenekten 500 milyar 
lira verdiği yolundaki haberler, basında yer almaya başladı. Star te­
levizyonu yorumcusu Engin Ardıç'tan sonra, Posta gazetesi de 23 Mayıs 
1996 tarihli sayısının (EK 6) birinci sayfasında, "Alternatif MİTe 500 
milyar" başlıklı bir haber yayınladı. Alt başlığında "Örtülü ödeneğin 
500 milyarının MİTe alternatif olacak bir istihbarat örgütü için harcan­
dığı, bu örgütün Ağar ve Erkan tarafından kurulacağı öne sürüldü" de­
nilen haberde şöyle denildi: 

"Ödenekle ilgili son iddia, yeni bir skandal ihtimali ortaya çıkardı. 
İddiaya göre, Çiller, eski polis şefleri yeni . DYP'li Mehmet Ağar ve 
Ünal Erkan'ı MİT'e alternatif bir istihbarat örgütü kurması için görev-
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lendirdi. Eski J?OIİS şeflerinin 'MİT'ten yararlanamıyoruz. Yeni teşkilat 
kuralım' önerisini kabul eden Çiller'in girişiminin MİTte tepkiyle kar­
şılandığı belirtildi . "  

Yine 25 Mayıs 1996 günlü Hürriyet gazetesinde (EK 7) Genel Yayın 
Yönebneni Ertuğrul Ö'll<.ök de, Çiller'in 500 milyar lirayı, "Milli Güvenlik 
Kurulu'nun, MİTin, İçişleri Bakanlığı'nın ve Genelkurmay Başkanlı­
ğı'nın bilmediği bir gruba" vermiş olabileceği ihtimalinin açığa çıkarıl­
masını talep etmekte ve bunu bir "rejim sorum( olarak görmektedir. 

7. Çiller'in Özel İstihbarat Örgütü'yle İlişkili Olduğu Belirtilen 
Şahıslar Sorgulanmalı 

Mehmet Ağar, Ünal Erkan, Ayvaz Gökdemir, MİT Müsteşar Yardım­
cısı Mehmet Eymür, basında yer alan haberlerde Çiller'in Özel İstihbarat 
Örgütü'nün yöneticileri ve kunıcuları arasında gösterilmektedir. Bu şa­
hıslar derhal sorgulanmalıdır. 

C) Hukuki Durum* 

3. Anayasa'mn 148. Maddesi 

Sanık Tansu Çiller'in Başbakan sıfatı taşıdığı sırada işlediği fiilin 
Anayasa'nın 148. maddesine göre Yüce Divan tarafından soruşturulması 
mümkün ve gerekli olup aynı maddede "Yüce Divan'da savcılık görevini 
Cumhuriyet Başsavcısı veya Cumhuriyet Başsavcı Vekili yapar" de­
nilmekle işbu dilekçe Cumhuriyet Başsavcılığına gönderilmek üzere 
İstanbul Devlet Güvenlik Mahkemesi Başsavcılığına verilmiştir. 

iSTEK SONUCU: 

Belirtilen nedenler ve sunulan deliller ile sanıklar hakkında soruşturma 
açılarak gereğinin yapılmasını arz ve talep ederim. 

Doğu Perinçek 
İşçi Partisi Genel Başkanı 

• Hukuki Durum" bölümü ve bu böliimün 1 ve 2 numaralı arabrujlıklan, elinizdeki kitapta 
s.6l'de yer almışbr. (Y.N.) 
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DEMİREL, ÇİLLER'İN 
AZERBAYCAN DARBESİNDEKİ ROLÜNÜ AÇIKLASIN 

(Doğu Perinçek, Basın Toplantısı, l Haziran l 996) 

işçi Partisi Genel Başkanı Doğu Perinçek, 1 Haziran 1996 
günü saat 12:30'da lstanbul il Merkezi'nde düzenlediği 
basın toplantısında, DYP lideri Tansu Çiller'in kurdurduğu 
Özel istihbarat Örgütü'ne ilişkin yeni bilgiler açıkladı. 
Perinçek, basın toplantısında şunları belirtti: 

"Özel Büro" 

Çiller çevresi, 500 milyar lira aktardığı gizli istihbarat ve provo­
kasyon örgütünü, başlangıçta Kamu Güvenlik Birimi adıyla kurmak 
istedi. Cumhurbaşkanı Demirel'in reddetmesi üzerine örgüt bütünüyle ya­
sadışı olarak kuruldu. örgüte, Çiller ve çevresi, kendi arasında "Özel 
Büro" diyor. 

örgütün projesinde "Çok geniş bir coğrafyada faaliyette buluna­
cağı" belirlendi. Avrupa, Balkanlar, Kafkaslar, Ortadoğu, Kuzey Afri­
ka ve Ön Asya, bu faaliyet alanı içinde. 

Özel Büro, Başbakanlık Tanıbm Fonu'nu paravan olarak kullandı. 
Çiller'in ABD'li danışmanları da Özel Büro'da çalışıyor. Bunlar, Başba­
kanlık Tanıtma Fonu'ndan maaş alıyor. 

Allyev'e Darbe Girişimi 

Azerbaycan Cumhurbaşkanı Haydar Aliyev, Çiller'in kendisine karşı 
darbe tezgahlatbğını biliyor. Nitekim 31 Mayıs 1996 (dün) tarihli Z.aman 
gazetesinde yayınlanan açıklamasında bu bilgisini dolaylı olarak açıkladı. 
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Cumhurbaşkanı Süleyman Demirel de, Çiller'in Aliyev'e karşı darbe 
tertiplediğini biliyor. Cumhurbaşkanı, suç oluşturan bu faaliyeti Yargıtay 
Cumhuriyet Başsavcılığı'na bildinnek sorumluluğunu taşımaktadır. 

S Kişilik Tim 

( ... )• 

Olayın Üzerine Gitmek, 
Türkiye İçin Bağımsızlık ve Güvenlik Sonıoudur 

Cumhurbaşkanı Demirel ve Başbakan Yılmaz, devlet içinde birçok 
yetkili "Öl.el Büro" faaliyetine katıldığı için, olayı örtbas etme tutumu 
içindeler. Bu tavır, Türkiye'nin bağımsızlığını ve güvenliğini dikkate alan 
devlet sorumluluğuyla bağdaşmaz. Bu anlayış. askeri darbelerin yolunu 
açmak yanında, Tilrkiye'nin dış maceralara sürillclenmesi karşısında da 
çaresizdir. 

Ecevit susuyor, Baykal susuyor, kendisini etkili muhalefet rolünde gö­
renler susuyor. Cumhurbaşkanı'ndan muhalefetine kadar, hepsi Tilrki· 
ye'nin bu temel sorunu karşısında duyarsızdır. Onlara sorumluluklannı 
bir kez daha hatırlabyoruz. 

Çiller'in örtülü ödenekten 500 milyar lirayı özel istihbarat örgütüne 
vermesi, basit bir yolsuzluk olarak ele alınamaz. Bu olayın üzerine git· 
mek, Türkiye'nin bağımsızlık ve güvenliği açısından zorunludur. 

• Buradaki bilgiler için bkz. "Genelkumıay Yüzbaşı Pepekal'ı Anyor", Aydmlık, sayı 472, 
7 Tenunuz 1996 (elinizdeki kitapta Ek: R, s.99). 
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MAFYA GÜVENOYU İSTİYOR 

(Doğu Perinçek, Basın Toplantısı, 4 Temmuz 1996) 

Suç örgütleri koalisyonu kuruldu ve güvenoyu peşinde. Bu koalis ... 
yonun ortakları, yerüstünde tokalaştılar ama pazarlık ve anlaşma yeral­
tında yapıldı. Açıklanan Protokol, vitrin içindir. Gerçek Protokol ise, hal­
ka ve Cumhuriyet'e karşı bir suç protokolüdür ve bu nedenle gizlidir. Em­
peryalizmin yeraltı güçleri, iktidarı bütünüyle fethetmektedir. 

Mafya ile iç içe bir gizli örgüt kuran, bu örgüte örtülü ödenekten bi­
linen 500 milyar lirayı veren Çiller, Başbakan Yardımcısı'dır. Söylemez 
çetesinin babalan hükümete girmiştir. 

Cumhuriyet Devrimi'ni yıkmayı amaçlayan RP, iktidarın başında­
dır. Sivas katliamını gerçekleştirenlerin avukatı, Adalet Bakanlığı'na 
getirilmiştir. 

Erbakan, en sonunda IMF'nin Müsteşarı ve Çekiç Güç Komuta­
nı'nın yaveri olmuştur. Erbakan, ayrıca 6 günden beri ABD vatandaşı 
Çiller'in suç ortağıdır. 

Çiller-Erbakan ortaklığı, Cumhuriyet tarihinin en zayıf ve ABD'ye 
en muhtaç iktidarı olacaktır. 

Söylemez Çetesi, Çiller'in Örtülü Örgütil'ne Giden İpucu 

Çok açıktır: Bu ortaklık, büyük suçların üzerine gidilmesini önle­
mek ve daha büyük suçlar işlemek için kurulmuştur� Milletvekili sa­
tın almak, mafyanın son eylemidir. 

Çiller Örtülü örgütü'nün "Söylemez çetesi" diye anılan tetikçilerinden 
bazılarının işlediği suçlar açığa çıkmışbr. Bu çetenin "Türk gladyosuna 
bağlı olduğunu" belirtmiştik. Bu saptamamız, basın tarafından doğrulan­
dığı halde, yürütülen operasyon, Çiller-Ağar ekibinin çevresine dayanın­
ca durdurulmuştur. 
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Türkiye'nin Kaderi Poker Masasına Yanrdamaz 

Söylemez Çetesi, Çiller'in örtınü örgütü'ne giden ipuçlarından biridir. 
Bu gerçeği, ANAP Genel Başkanı Mesut Yılmaz, başbakanlık maka­
mından açıklamıştır . .Yine DYP'nin liderlerinden ve eski İçişleri Bakanı 
İsmet Sezgin ile eski İstanbul Emniyet Müdürü Necdet Menzir, Mehmet 
Ağar'ın Söylemez �tesine karşı yürütülen operasyonu önlemek "mak­
sadıyla" İçişleri Bakanlığı'na getirildiğini belirtiyorlar (Hürriyet, 2 Tem­
muz 1996; Milliyet ve Cumhuriyet, 3 Temmuz 1996). Ağar'ın bakanlığı, 
Çiller'in olmazsa olmaz şartı. Yeni iktidarda içişleri bakanına düşen gö­
rev, Çiller çevresinin büyük suçlarını kapatmak oluyor. 

Devletin yüksek görevlerinde bulunmuş bazı sorumlular, Çiller ile 
Söylemez çetesi arasındaki bağlantıları bilmekte, fakat pazarlık kozu 
olarak dosyalarında saklamaktadırlar. Ülkenin kaderi poker masasına 
yatırılmaktadır. 

Mesut Yılmaz, İsmet Sezgin ve Necdet Menzir, büyük sorumluluk 
taşıyorlar. Bu tavırlarla bu karanlık gidişe ancak teslim olunur. Mesut 
Yılmaz, İsmet Sezgin ve Necdet Menzir, bildiklerini güvenoylamasından 
önce kamuoyuna açıklamak zorundadırlar. Devlet makamlarında elde et­
tikleri bilgileri, kişisel kaygılarla saklamaya hakları yoktur. Suç giz­
lenemez. Suçu gizleyenler, suça ortak olurlar. 

"Gladio"yu açığa çıkarmak, hele bugün demokrasi mücadelesinin 
kilit görevidir. 

Bağımsızlık ve demokrasi güçleri, Çiller-Erbakan ortaklığını Glad-
yo'dan vurarak dağıtabilirler. 

· 

Bu iktidar, emperyalizmin avucundaki mafya ile ortaçağ güçlerinin or­
taklığıdır. Bunlara verilecek güvenoyu, mafyaya verilmiş olacaktır. 

258 



MAFYANIN DOKUNULMAZLIÖI 

(Doğu Perinçek, Başyazı, Aydınlık, sayı 485, 6 Ekim 1996) 

Çiller ve Ağar'ın suç oluşturan eylemleri dosyalara sığnuyor. Devletin 
karar mekanizmalarına hükmeden makam sahipieri ile mafya arasındaki 
ilişkiler, ülkemizi felakete sürükleyen boyutlara ulaşmıştır. Gazeteler, der­
giler ve televizyonlar, her gün devlet-mafya ilişkilerini sergiliyorlar. Si­
yaset, yönetim, toplum çürümektedir. Ne var ki, mafya ile suç örgütleri 
kuran iktidar sahipleri, dokunulmazlık zırluyla korunmaktadırlar. 

Yasama dokunulmazlığı; uyuşturucu kaçakçılığı, haraç, gasp, ci­
nayet gibi ağır suçların faillerinin korunması için getirilmemiştir. Amaç, 
milletvekilinin yasama faaliyetine özgürce katılmasıdır. Oysa yasama 
dokunulmazlığı, bugün Türkiye'de mafya dokunulmazlığına dönüşmüş 
bulunuyor. 

Bu, gerçektir ve en önemlisi halk bu gerçeği yüksek sesle dile ge­
tirmeye .başlamıştır: 

Herkes şunu düşünüyor: Yasalar ve ceza yaptırımı, yalnız yurt­
taşlar için midir? İktidar sahiplerine gelince, eri ağır suçları işlemek, 
özgürlük mü oluyor? 

Dahası, yargı önüne getirilmeyen suç dosyaları, siyasal tehdit ve 
şantajlar da kullanılmaktadır. Siyasal mücadele, yıllardır dosyalar sa­
vaşına dönüşmüştür. 

Siyaset hayatında mafya yöntemleri geçerli hale gelmiştir. 
Cumhuriyet Devrimi'nin temel ilkesine göre, egemenlik, kayıtsız 

şartsız millete aittir; mafyaya ait değildir. Bugün iktidarı, ABD gibi 
büyük devletler yanında, uyuşturucu ve silah mafyası da paylaşıyor. 
Türkiye, ABD emperyalizmine bağımlı bir mafya-tarikat ortaklığının 
eline düşmüştür. 

Bu durumda, Meclis sorumludur. 
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Oysa Meclis: bu gidişi seyrediyor; halkın kendisinden beklediği görevi 
yerine getirmiyor. Meclis'e ve Meclis'te üyesi bulunan partilere güven du­
yanların oranı, ülke nüfusunun küçük bir bölümünü oluşturuyor. 

TBMM, siyasetin mafyalaşmasına karşı kesin ve kararlı bir tavır 
almak durumundadır. 

Mafya bağlantısı olduğu artık herkesçe bilinen makam sahipleri 
hakkında derhal Mecl�s Soruşturması kararı almak, TaMM'nin erte­
lenemez sorumluluğudur. 

Meclis Soruşturması kurumu, kanun dışında yaşayanlar için işle­
tilmeyecekse, kimin için ve ne zaman işletilecektir? 

Meclis Soruşturması, Anayasa'ya konmuş bir süs durumuna 
düşürülemez. 

Tansu Çiller ve Mehmet Ağar'lar hakkında Meclis Soruşturması açıl­
madığı zaman, bu kurum tersine bir işlev kazanmakta, halkın aldatılma­
sına ve adalet duygusunun sarsılmasına hizmet etmektedir. 

Meclis Soruşturması, aynı zamanda Meclis'in kendini savunması 
ve saygınlığını koruması içindir. 

Meclis Soruşturması kurumunu işletmek, her milletvekilinin, si­
yasal partilerin ve TBMM Başkanlığı'nın sorumluluğudur. 

Ülkenin acil ihtiyacı ve halkın adalet talebine rağmen, çıkara dayanan 
anlaşmalarla, tehdit ve şantajla Meclis Soruşturmasını engelleyenlerin 
suçlan büyümektedir. IBMM'nin bu gibiler karşısında çaresiz ve etkisiz 
kalması, kabul edilemez. 

Daha birkaç ay önce Refahyol Hükümeti'nin kurulmasında başrolü 
oynayan Mehmet Ağar, bakıyoruz şimdi laikliğin kahramanı olarak sah­
neye çıkıyor. 

Çiller ve Ağar, Erbakan'a yığılan suç dosyalarının rafa kalkması için 
teslim olmuşlardı. Bugün Ağar yine suçun sorumluluğundan kurtulmak 
için laiklik kahramanlığına soyunuyor. Suçların üı.erini örtmek için, 
Şeriatla ittifak gerekirse şeriatla ittifak; laiklik örtüsü gerekirse laiklik! 
Şeriatçılar, Mehmet Ağar gibi dostları içlerine sindirebilirler, bu nor­
maldir; ancak Aydınlanma güçleri bunu kabul edemezler. 

Çiller ve Ağar gibilerle sözüm ona "laiklik" mücadelesi verenler, 
laikliği bugüne kadar yaptıkları gibi batırırlar ve şeriatçı güçlerin 
büyümesine hizmet ederler. 
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Refah Partisi'nin alternatifi mafya değildir. Mafya, Refah Partisi'ni 
güçlendirmiştir ve Refah Partisi'nin ortağıdır. 

Cumhuriyet Devrimi'nin laiklik ilkesinin yerine mafyanın "laikliği" 
geçirilemez. 

Laiklikte samimiyetin ölçüsü, ABD emperyalizmine ve mafyaya 
karşı kararlı tavırdır. 
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ÇİLLER'İ KURT ARMAYA MAHKÜM OLANLAR 

(Doğu Perinçek, Başyazı, Aydınlık, 13  Ekim 1996, Sayı 486) 

Erbakan mı, Çiller mi? 
Şeriat mı, mafya mı? 
İslam Birliği mi, ABD mi? 
Türkiye'yi bu seçeneklerle karşı karşıya bırakırsanız, hep Erba­

kan, Şeriat ve İslam Birliği kazanır. 
Esasen şeriatçılığın bu denli güçlenmesinin nedeni de buradadır. 
Erbakan, bizzat düzenin efendileri tarafından Demirel'in, Özal'ın 

ve Çiller'in seçeneği olarak geliştirildi. 
Türkiye halkını bu seçeneklere mahkOrn eden de onlar, Erbakan'ı 

güçlendiren de onlardır. İşbirlikçi sermaye rejimi, lkinci Dünya Savaşı 
sonrasından beri bir ayağıyla dinci güçlere yaslandı. Halkın dinciliğe 
bağlanması, düzenin sigortası oldu. 

Erbakan Ticaret Odalan'nın başkanıydı; Dernirel'in partisinde po­
litikaya abldı. Turgut Özal ise Erbakan'ın İzmir adayıydı. Erbakan'ın par­
tisi, önce Ecevit, sonra Milliyetçi Cephe hükürnetlerine kablarak devlet 
içine yerleşti. 12 Eylül generalleri, halk kitlelerini dincilikle denetim al­
tında tutma politikasını izlediler. 

özeti, Erbakan'ın toplumdaki dayanağını yaratan onlardır. öte yan­
dan halkı mafya mı şeriat mı tercihiyle karşı karşıya bırakan yine on­
lardır. Aslında fark eden bir şey yok. Erbakan ya da Çiller, Türkiye için 
iki ayn tercih değil, fakat sistemin ayaklarını oluşturuyorlar. 

Şimdi yine aynı tuzakla karşı karşıyayız. İşbirlikçi sermayenin bazı 
kesimleri, kendi kurdurdukları Refahyol iktidarından vazgeçerken, Er­
bakan'a karşı Çiller'e sanlıyorlar. 
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Çiller suçluların anasıdır; en büyük suçludur. O'nun bütün sorunu 
kendisini Yüce Divan'dan kurtaracak iktidar fonnüllerini bulmakhr. 
Erbakan ile iktidar kunnak böyle bir fonnüldü. Şimdi Erbakan ol­
mazsa yeniden Mesut Yılmaz ve Ecevit'le hükümet kunnak, yine aynı 
formülün çeşitlemesidir. 

Bu formülleri üreten, aslında Çiller'in kendisi değildir. Çiller'in son bir 
yıllık serüvenine bakalım: İşçi hareketi, geçen yılın sonunda onu alaşağı 
etti. İlk kurtarıcısı Baykal oldu. Ecevit de bu role istekliydi ı.aten. Ar­
kasından seçim sonrasında Mesut Yılmaz elini uı.atb Çiller'e. Anayol yı­
kıldı, bu kez Çiller'in kurtarıcısı Erbakan oldu. Refahyol sallanıyor, hi­
kim politik çevrelerde bir telaş; şimdi Çiller'i kim kurtaracak? Mesut Yıl­
maz, Ecevit, Baykal hepsi bu role yeniden çok istekli. Mehmet Ağar da 
aynı nedenle has tutuluyor bugünlerde. 

Bir tek Sayın Mümtaz Soysal, bu politikaya karşı çıkıyor. Şöyle 
diyor: 

"Türkiye için pekdld elverişli sonuçlar doğurabilecek noktaya 
gelmiş bulunan Kuzey Irak tablosu tersine dönmek üZeredir. Bayan 
Çiller, Amerika temaslarının etkisiyle, Barı.ani ile Bağdat arasındaki 
yakınlaşmayı bozucu bir tutum içine girmişe benziyor . .  

" 
"Yüce Divan endişesiyle Refah 'a mahkam durumda olduğu için la­

ikliğe ters davranışları önleyemeyen Bayan Çiller aynı ortaklık 
yüzünden içteki kamuoyunda ve etkili çevrelerde de zayıf duruma 
düşmüştür . . . .  

"Ülkeyi düZe çıkarabilmek, ilk adım olarak, Bayan Çiller'in bu sah­
neden silinmesine bağlıdır. 

" 
"Şimdi, o parti (DYP kastediliyor) bu sorumluluğunun bilincine 

varmak üzereyken, gelişmeleri 'Bayan Çiller'in Refah'ı'yanından sil­
kelemesi' noktasına getirmek bu ·yeni tertibe alet olmaktan başka 
sonuç doğurmaz. 

"Yapılacak şey, onun silkelenmesidir. " (Hürriyet, 1 1 Ekim 1996) 
Çiller, Yüce Divan'dan kurtulmak için birilerine "mahkQm" gibi gözü­

küyor. Ama galiba işin aslı böyle değil: Hep birileri, Çiller'i Yüce Di­
van'dan kurtarmaya mahkOm oluyorlar. Bu mahkOmiyet de aslında 

263 



ABD'ye mahkOıniyetten başka bir şey değil. ABD, Çiller'i terk etse bile, 
ABD'ye mahkOm olanlar bu siyasal tabloda Çiller'e el uzatmak du­
rumundadırlar. Çünkü en sonunda ortak bir politik zeminleri var. 

Refah Partisi'ne karşı ABD ile ve mafya ile birleşenler, Refah Par­
tisi'ni güçlendirmektedirler; o kadar. Bu politikanın peşine "ilericilik" 
adına takılanlar, ilericiliği tanımlayamamışlardır. Günümüzde ilericilik, 
emperyalizme karşı mücadele ekseninde yürümektir. Şeriatçılığa karşı 
aydınlanma mücadelesi, ancak bu eksende başarılı olur. Bu, bir 20. yüz­
yıl dersidir. 
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Çtt..LER ÖZEL ÖRGÜTÜ'NÜN UYGUR BÖLGESİNE 
SABOTAJ GİRİŞİMİ 

(Aydınlık, 27 Ekim 1996, Sayı 488) 

CUMHURBAŞKANl'NA, HÜKÜMETE, GENELKURMAY 
BAŞKANUGl'NA SESLENiYORUZ: DURDURUN BU TERTiBi 

JİTEM'in Doğu Türkistan Birimi'nin, CIA'nın gü�ümünde, Çin Halk 
Cumhuriyeti'nde iç kargaşa çıkartmak için operasyon başlatbğı öğrenil­
di. Bu amaçla, JİTEM'den 4 subayın geçen hafta Afganistan'a gittiği 
bildirildi. 

JİTEM'in ilgili birimi, Sincian Uygur Özerk Bölgesi'nde ayrılıkçı 
gruplara askeri eğitim vermek, sabotajlar yapmak üzere, Türkiye'den 
tim gönderiyor. 

Operasyonu, JİTEM'in Ankara'daki Karargahı'ndan bir yarbay yö­
netiyor. JİTEM'in Doğu Türkistan Birimi, yıllardır aktif bir faaliyet yürüt­
müyordu. Taliban'ın Kabil'i almasının ardından, CIA'nın isteği üzerine 
�u girişim başladı. ABD'nin bu operasyona büyük para desteğinde bu­
lunduğu öğrenildi. 

Tertibin, tam da Genelkurmay Başkanı Orgeneral lsmail Hakkı Ka­
radayı'nın Çin ziyareti sırasında düzenlenmesi dikkat çekti. ABD'nin, 
Türkiye'nin Çin'den silah alma projesinden büyük rahatsızlık duyduğu be­
lirtiliyor. Tertip, Org. Karadayı'nın Çin'le iyi ilişkiler geliştirme çabasına 
karşı, devlet kurumlan içine mevzilenmiş yasadışı güçlerin bir sabotajı 
olarak da yorumlandı. 
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Piyonlar Nizam-ı Alem Ülkücüleri 

Aydınlık'ın güvenilir kaynaklardan aldığı bilgiye göre, sabotaj timi, 
Büyük Birlik Partisi'nin gençlik örgütü Nizam-ı Alem Ocakları militan­
ları arasından seçildi. Birinci postada yollanacak tim, 15 kişiden oluşu­
yor. Ekibin, BBP yöneticilerince tayin edilerek JİTEM'e bildirdiği öğre­
nildi. Hepsi, daha önce Çeçenistan'da silahlı faaliyette bulunmuş, çabş­
malarda yer almışlar. Plana göre, İstanbul'da 20 günlük bir .siyasal eği­
timden sonra Afganistan'a gidecekler. Askeri eğitimi, Kuzey Afganis­
tan'da görecekler. Bu eğitimi, bölgede bulunan Pentagon'un Özel Savaş 
uzinanlarıyla, Türkiye'den giden JİTEM subayları verecek. 

İslam Partisi Kanalıyla Uygur Bölgesine Geçecekler 

Uygur Özerk Bölgesinde, CIA ile işbirliği içinde yasadışı iki parti 
var; "Doğu Türkistan İslam Partisi" ve "Doğu Türkistan Halk Partisi". Bu 
partilerin, Çin'in, Kırgızistan ve Kazakistan sınınnda, yeralbnda faaliyet 
yürüten 1200 silahlı adamları olduğu ileri sürülüyor. ABD, her iki partiye 
ve silahlı ekiplere büyük çapta yardım yapıyor. 

Türkiye'den gönderilecek sabotaj timinin, Doğu Türkistan İslam Par­
tisi'nin silahlı adamlarıyla birlikte hareket edeceği bildirildi. İslam Partisi, 
"Bağımsız İslam Cumhuriyeti" kurmayı hedefliyor. Sincian'dan "dinsiz­
lerin atılması" için "cihad" ilan ebniş. 

Türkiye'den giden ekibin, Lop Nor ile Bağraş gölleri bölgesinde, 
nükleer tesislere sabotaj ve saldın düzenleyecekleri öğrenildi. 

Mart 1996 tarihli National Geographic dergisi, Sincian'da ayrılıkçı fa­
aliyetin Taklamakan çölünün kuzeyindeki bölgelerde geliştiğini yazıyor. 
1990 Nisanı'nda Taklamakan'ın kuzeyindeki Kaşgar kentine yakın Barın 
kasabasında karışıklık çıkmıştı. Çin yet.kilileri, bu olaylarda kullanılan 
silahların, Pakistan üzerinden, Afgan mücahitleri kanalıyla sağlandığını 
saptadı. Aynı dönemde Pakistan Gizli Servisi'nin iki görevlisi, Sincian'da 
ayaklanma kışkırttığı için tutuklandı. , 

7 Mart 1 992 tarihli lndian Times gazetesi, Sincian'daki Pan Türkist 
ve Pan İslamist çabalan destekleyen dış güçleri şu sırayla yazdı : 
"Türkler, Afgan Mücahitleri, Pakistan'daki İslami Cpıaat grupları." 

266 



Aracı General Dostum 

Uygur Özerk Bölgesi'nde sabotajlar yapacak timin, Afganistan'dan 
Çin'e geçişine, Özbek General Raşit Dostum'un yardımcı olacağı öğren­
ildi. Afganistan'ın Çin 'ile sınır bölgesi Dostum Paşa'nın denetiminde. · 

Cümbüş-i İslam-ı Milli Partisi Başkanı General Dostum'un, Türkiye ile 
ilişkileri Özal dönemine uı.anıyor. JİTEM elemanı 4 subay da, şu anda 
Dostuın'un karargfilıındalar. 

Dostum, Afganistan'ın "tek geçim kaynağı" uyuşturucu trafiğinde de, 
etkili bir konumda. Türkiye üzerinden A vrupa'ya giden uyuşturucu ticare­
tinin merkezindeki isim o. İşlenmemiş afyonun elde edilmesinde Dostum 
Paşa'nın kritik bir önemi olduğu saptanıyor. 

�'in, Dostuın'la kurulan bu yakın ilişki sayesinde Afganistan'da 
faaliyet yürüttüğü ileri sür\ildü. 

CIA Düğmeye Bastı 

JİTEM Doğu Türkistan Birimi, yeniden aktif hale getirildiği sırada, 
Doğu Türkistan Vakfı da, İstanbul'da sempozyum düzenledi. Yine aynı 
günlerde, Azerbaycan eski Cumhurbaşkanı EbUlfez Elçibey'in, "İran ve 
Çin parçalanacak" açıklaması geldi. 

2. Uluslararası Doğu Türkistan Kültür ve Tarih Sempozyumu, 21-23 
Ekim tarihleri arasında AKM'de yapıldı. Sempozyumun Türk ve yabancı 
katılımcıları; Turancı, şeriatçı bileşiminden oluştu. Toplantının üç gün­
lük gündemini, Çin Halk Cumhuriyeti'ne karşı yıkıcı fikirlerin sergilen­
mesi ve bu yönde girişilecek örgütlenmeler işgal etti. Konunun esası, 
Sincian Uygur Özerk Bölgesi'ni Çin'den ayırıp bağımsız bir ülke haline 
getirmenin yolunu bulmaktı. Türk Dünyası Araştırmaları Vakfı Başkanı 
Turan Yazgan'ın ifadesi, tüm konuşmaların özetiydi : "Bugün Türk mil­
letinin Kızıl Elma'sı Doğu Türkistan'dır. Kızıl Elma Türk milletinin kısa 
vadeli hedefi demektir." 
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Fuller: Türkiye, İstese de İstemese de Çin'e Kanşacak 

Türkiye'yi, Çin'de ayrılıkçı faaliyetlere katma çabası, ABD'nin uzun 

süredir devam eden temel bir politikası. ABD yönetimi, son dönemde, 
Çin'e karşı düşmanca faaliyetleri yoğunlaştırdı. Amerikan Dışişleri Ba­
kanlığı'nın yayın organlarından Foreign Affairs dergisinde yayımlanan 
ünlü "Uygarlıklar Çatışması mı?" başlıklı yazısında, ABD'nin politika­
larını açıklayan Samuel Huntington, Batı'nın başdilşmanı olarak Çin'i ve 
İslam ülkelerini belirledi. Huntington bu görüşünü daha sonra da pe­
kiştirerek tekrarladı. Cumhuriyet gazetesinin 18  Kasım 1994 tarihli sa­
yısında, Newsweek dergisinden aktardığı görüşleri şöyle: "Tarih bize 
ülkelerin hızla sanayileşince daha iddialı bir çizgi izlemeye başladığını 
gösteriyor. Zaman zaman yayılmacı ve sömürgeci olabiliyorlar. Çin'in 
kendini öne sürmek isteyeceğine inanıyorum. Çin, 2 bin yıl süreyle Doğu 
Asya'nın egemen gücüydü. Han halkından olmayan insanların yaşadığı 
bölgelerde sorunlar yaşanabilir." 

13 Eylül 1995 tarihli Siyah Beyaz gazetesinin haberi, rırnM Doğu 
Türkistan Birimi'nin kimin hizmetinde olduğunu açıklıyor: "Çin'in, 
SSCB'den farklı olarak parçalanmaması Batı'yı tedirgin ediyor. Ba­
tı'da, 'dev'in önünü kesmek için Türk ve Slav halklarından bir barikat 
kurulması görüşü, strateji merkezlerinin turfanda ürünü olarak piya­
saya sürüldü bile." 

Bu görüşü ilkönce dile getiren de elbet Graham Fuller. Ünlü CIA li­
derinin bu konuda yazdığı rapor, Harp Akademileri Komutanlığı tarafın­
dan "Tilrkiye'nin Yeni Jeopolitiği" başlığıyla yayımlanan kitabın içinde 
yer alıyor. Aksiyon dergisi, Harp Akademileri'nin yayımladığı kitaptaki 
raporları, bu hafta, "CIA'nın Türkiye Raporu" başlığıyla kapak yaptı. 
Fuller, Çin'in parçalanacağı kehanetinde bulunurken, Tilrkiye'nin istese 
de istemese de Çin'e karışmak zorunda olduğunu belirtiyor. 

Kızılay, Dostum'a Yardım İçin Gidiyor 

16 Ekim günlü Radikal gazetesi, Dışişleri Bakanlığı'nın Afganistan'a 
Kızılay kanalıyla yardım göndemıe karan aldığını duyurdu. Habere gö-
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re, Dışişleri Müsteşarı Onur Öymen, Dostum'un Ankara Temsilcisi Se­
lam Asım'la görüştükten sonra, Türkiye, Dostum Paşa'yı desteklediğini 
açıkladı. Deniz Zeyrek imzalı haber şöyle sürüyor: "Bu temaslar sonra­
sında Dışişleri ilk olarak Türk Kızılayı'na talimat verdi. Kızılay, Dışiş­
leri Bakanlığı'nın isteği üzerine Dostum'un bölgesine tıbbi malzeme, gı­
da, çadır ve battaniye göndermeyi ve Mezar-ı Şerifteki Afgan-Türk Dost­
luk Hastanesi'ni takviye etmeyi kararlaştırdı." 

MİT'in dış ülkelerde istihbarat ve sabotaj faaliyetlerinde Kızılay'ı mas­
ke olarak kullandığı biliniyor. Kanal D Haber Müdürü Tuncay Özkan'ın 
belirttiğine göre, iki yıl önce Kuzey Irak'ta, Kızılay çatısı altında çalışan 
Cenan KocaMkimoğlu adında üst düzey bir MİT görevlisi öldürüldü. 19 
Ocak 1994'te arabası çapraz ateşle taranan Kocahakimoğlu'nun kimliği ve 
görevi gizlendi. Kamuoyuna, Kızılay görevlisi "Can Cemal" olarak açık­
landı. Cenazeyi MİT kaldırdı ama resmen sahiplenmedi. İki ay sonra, yine 
kendini Kızılay görevlisi diye tanıtan bir MİT ekibi, sivil halkla çatışmaya 
girdi. Çatışmada 6 Kuzey Iraklı ile Orhan Bulut, Yaşar Mutlu ve Mithat 
Okan adlı 3 MİT görevlisi öldü. 

Sincian'a yıkıcı faaliyetler için gönderilen provokatörlerin de, Kı­
zılay görevlisi maskesini kullanacakları belirtildi. 

Çin'e Karşı Psikolojik Savaş Kampanyası · 

nTEM'in Doğu Türkistan Birimi'nin programında, Çin'e karşı psi­
kolojik harekAt da var. Gazetelere ve televizyonlara yollanmak üzere, 
Çin aleyhtarı yazı, görüntü ve fotoğraflar hazırlandığı belirtildi. Söz 
konusu malzemeyi sağlayan, CIA ve USIS. Çin'in nükleer denemeleri 
sonucu vücudu tahrip olan kişilerin fotoğraflan, video kasetleri da­
ğıtım için çoğaltılmış. 

CIA Taşeronluğu Uyuşturucu Faaliyetinin Gereği 

Sincian Uygur Özerk Bölgesi'nde, Türkiye'nin, sabotaj ve tertiplerde 
bulunmasının ulusal çıkarlarla açıklanabilecek hiçbir gerekçesi yok. 
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Dış politikasında, Çin'de iç kargaşa çıkarmak gibi bir yaklaşım da yok. 
Cumhurbaşkanlığı, Dışişleri Bakanlığı ve Genelkurmay'ın işbirliğinde 
saptanan dış politika, ABD'nin dayatmalarına karşı Asya ülkeleriyle daha 
yakın işbirliğini öngörüyor. Türkiye yönetiminin ABD'ye mesafeli ke­
sirnleri, 1980'lerin başından beri Çin'le ilişkilerin, özellikle iyi ekonomik 
ilişkiler temelinde ve karşılıklı saygı çerçevesinde yürütülmesine çaba 
harcıyorlar. Nitekim Kenan Evren'in ve Cumhurbaşkanı Süleyman Demi­
refin Çin gezisi de bu politikanın ürünü. Son olarak, Genelkurmay Baş­
kanı Orgeneral lsmııil Hakkı Karadayı'nın Çin ziyareti, devletin askeri ke­
siminin de, bu ülkeyle ilişki kurma eğiliminde olduğunu gösteriyor. 

Ne var ki, Sincian Uygur Özerk Bölgesi ile bağlantılı olarak Çin'e 
karşı planlanan tertip, devlet içinde bu ülkeye karşı düşmanca tutum 
alan bir kesimin varlığına işaret ediyor. Bu tutumun yansıdığı "2. Ulus­
lararası Doğu Türkistan Sempozyumu"nun, en itibarlı konuğu, Eski Jan­
darma Genel Komutanı Adnan Doğu'ydu. Doğu Türkistan Vakfı Baş­
kanı Rıza Bekin, Özel Harp Dairesi'nden emekli bir tümgeneral. Sempoz­
yum katılımcılarından Alparslan Türkeş, Ahat Andican, Nevzat Yalçın­
taş, Turan Yazgan, Kemal Karpat, Muzaffer Özdağ gibi isimler, devletin 
çeşitli düzeylerde hizmetlerinden yararlandığı kişiler. Ortak paydaları, 
Amerikancı olmaları. 

Genelkurmay Başkanı Çin'de resmi görüşmeler yaparken, JtrEM 
görevlisi bir yarbayın bu tür bir tertibi yürütmesinin bir tek açıklaması 
var: ABD'nin dayatması. Buna zemin hazırlayan ise, uyuşturucu trafi­
ğinde CIA ile yakı,n işbirliği. Türkiye'nin kimi istihbarat birimleri, "milli 
amaçları" gerçekleştirmek için uyuşturucu trafiğinde yer almayı meşru 
görüyor. Bosna Hersek, Azerbaycan, Çeçenistan, İran Azerbaycanı ve Ku­
zey lrak'ta yürütülen gizli operasyon giderleririin uyuşturucu ile karşılan­
dığı resmi kaynaklarca dile getiriliyor. Dünyadaki uyuşturucu trafiğinin 
CIA tarafından kontrol edildiği biliniyor. CIA'nın onayı olmadan mil­
yarlarca dolarlık bir faaliyetin sürdürülmesi mümkün değil. CIA'nın bu ge­
lire göz yummasının da bir bedeli bulunuyor. 
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Org. Karadayı'nm Çin Gezisine Sabotaj 

17- 19 Ekim günleri arasında Çin'e resmi bir ziyaret yapan Genelkur­
may Başkanı Orgeneral İsmail Hakkı Karadayı, Pekin'de Çin Cumhur­
başkanı Jiang Zemin ve Çin Savunma Bakanı Chi Haotian ile görüştü. 
Taraflar, Çin ile Türkiye'nin ilişkilerini geliştirme isteğini dile getirdiler. 
Sincian Uygur Özerk Bölgesi'ne karşı tertiplerin şu günlerde hızlandı­
rılması, Org. Karadayı'nın Çin gezisine karşı, sabotaj olarak yorumlandı. 

ABD, Çin-Türkiye arasında askeri işbirliği anlaşmasından ve 
Türk Silahlı Kuvvetleri'nin Çin'le yakınlaşmasından rahatsız. Was­
hington, Türkiye'nin Çin'den silah alma projesinden büyük endişe du­
yuyor. Türkiye'de Genelkurmay'a yakın kaynaklar, Karadayı'nın Çin 
ziyaretinde silah alımı için öngörüşmeler yaptığını dile getirirken, 
Çin basınında bu konuda herhangi bir bilgi veya yorum yer almadı. 

Çin Cumhurbaşkanı Jiang, görüşmede, Çin'in, barış içinde yaşamanın 
beş ilkesi temelinde, Türkiye ile, uzun vadeli ve istikrarlı dostluk ve iş­
birliği ilişkilerini geliştirmek için çaba harcamaya hazır olduğunu belirtti. 
Jiang Zemin, iki ülke arasındaki dostluk ve işbirliği ilişkilerinin olumlu 
yönde geliştiğine işaret ederek bunun, bölge ve dünya barışı için yararlı 
olduğunu söyledi. Orgeneral Karadayı da, görüşmede, Çin'in uluslararası 
ilişkilerde oynadığı rolü ve modernleşme ve Çin'in inşasında kazandığı 
başarılan takdirle karşıladığını kaydetti. 

Genelkurmay Başkanı İsmail Hakkı Karadayı, Çin Savunma Bakanı 
Chi Haotian ile de görüştü. Çin Savunma Bakanı, görüşmede Org. Ka­
radayı'ya Çin'in iç durumu hakkında bilgi verdi. Chi Haotian, ülkesinin, 
Çin ve Türk orduları arasındaki ilişki ve işbirliğinin geliştirilmesine bü­
yük önem verdiğini söyleyerek. kapsamlı ve karşılıklı yarara dayalı 
işbirliğini yeni bir düzeye çıkarmak için çaba harcayacaklarını belirtti. Çin 
Savunma Bakanı, Çin'in askeri politikasının savunma niteliğinde olduğuna 
işaret ederek, Çin'in şu andaki merkezi görevinin ekonomisini geliştirmek 

. olduğunu söyledi. Chi Haotian, Batı'daki bazı güçlerin yaymaya çalış­
tıkları "sözüm ona Çin Tehdidi Teorisi"nin karanlık amaçlar güttüğü ve 
asılsız olduğu görüşünü dile getirdi. Org. Karadayı da, Türkiye'nin, Çin'le 
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olan ilişkilerini ve işbirliğini geliştirmeye önem verdiğini hatırlatarak, iki 
ülke ve iki ordu arasındaki kapsamlı işbirliğinin her alanda geliştirilmesi 
için çaba harcayacaklarını vurguladı. 

Görüşmelerde, dünyadaki son gelişmeler de değerlendirildi. Çin 
Savunma Bakanı Chi Haotian daha sonra Org. Karadayı onuruna bir 
yemek verdi. Yasak Şehri gezen Org. Karadayı ve eşi, Çin Seddi'ne 
de gittiler. 

Şanghay Garnizon Komutanı Tümgeneral Wang Wenhui, özel uçakla 
Şanghay'a gelen Org. Karadayı onuruna akşam yemeği verdi. Şanghay 
Deniz Üssü'nü ziyaretinden sonra, Şian'da heykellerden oluşan ünlü Ye­
raltı Ordusu'nu gezen Org. Karadayı, akşam yemeğinde Shaanxi Eyaleti 
Askeri Bölge Komutanı Tümgeneral Du Donghatın konuğu oldu. 

Afganistan'm Tek Geçim Kaynağı 

Özbek General Raşit Dostum'un çevresinden aldığımız bilgilere 
göre Afganistan'daki son durum şöyle: 

"Afganistan'ın tek geçim kaynağı, uyuşturucu ticareti.. Üretim ve 
eğitim tamamen durmuş. Afganistan'ın başkenti Kabil'i ele geçiren Tale­
ban değil, doğrudan Pakistan askeri birlikleri. Kabil'in alınması sırasında 
Ahmet Şah Mesut kuvvetleri, yüzden fazla Pakistanlı askeri öldürdü, 15 
Pakistanlı askeri esir aldı. Bunlar basında yer almadı. Afganistan'cla sa­
vaş bizim anladığımız gibi olmuyor. Generallerin satın alınması biçimin­
de oluyor. Bir general sabn alınınca onun hfildm olduğu şehri ele ge­
çirmiş oluyorsun. Ahmet Şah Mesut'u İran, Çin ve Tacikistan destekliyor. 
Taleban'ı ABD ve Pakistan. 

"Dostum Paşa'yı ise Türkiye, Rusya, Özbekistan ve Türkmenistan 
destekliyor. ABD'nin planı, Rusya ve Türkiye'yi dışlayarak Orta Asya 
petrolünü Afganistan ve Pakistan yoluyla Hint Okyanusu'na indirmek. 

"Afganistan'da Dostum'un hikim olduğu Mezarı Şerifte 50-60 
ABD'li uzman var. Bundan sonra çok kan dökillecek." 
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"Yüzlerce Düşman Askeri Öldürülmüttür" 

Dogu TUrkistan'ın Sesi dergisinin Nisan 19% tarihli sayısında, Sin­
cian Uygur Özerlc Bölgesinde gerçekleştirildiği söylenen silahlı-bombalı 
eylemler destekleniyor, övülerek anlatılıyor. Dahası, "aldığımız habere 
göre", "yakalanan modem silah ve patlayıcıların nereden ve nasıl temin 
edildiji hakkında bilgi edinilememiştir" gibi gizemli ifadeler kullanılarak 
eylemin düzenlenmesi ve silahlann bulunmasıyla kendilerinin de ilgisi 
olduğu mesajı veriliyor. Bu iki haberi aynen aktarıyoruz: 

"Aksu Bölgesindeki Silahlı Direniş" 

" 17 Mayıs 1996 günü Dolu Türkistan'ın Aksu Bölgesindeki Kilçar, 
Toksu ve Kelpin ilçelerinde toplam 300 kişilik Türle Mücahit Grubu 
temin ettikleri modem silahlarla küçük gruplar halinde Üçtlırfan'dan 
Kırgızistan sınırına doAru hareket halinde iken, durumu istihbarat eden 
Çin Silahlı Kuvvetleri'nin . bölgede askeri operasyonlara başlamaları ile 
çıkan çatışmalarda yüzün üzerinde düşman askerini öldilrilldüğü haber 
alınmıştır. , 

"Kelpin ile Üçnırfan arasındaki 'Akyar Köyü' etrafında mevzilenen 
Türle Mücahit Grubu üzerine gelen Çin Askeri Birliji'ne ani baskın dü­
zenleyerek silahlı mücadeleye girişmişleıdir. İlci gün süren bu çatışma­
larda yüzlerce düşman askeri öldürülmüş ve diğer mücahit gruplarının 
da geri çekilmeleri sağlanmıştır. Bunun 07.eline Çin işgal ordusu sahra 
toplan ile saldırmıştır. Saldırıda iki mücahidin şehit eclildiji, yaralanan 5 
mücahidin ise Çinlilerce esir alındığı öğrenilmiştir. 

"Esir alınan yaralı bir mücahit sorgusunda, 'eter Afganistan, Bosna­
Hersek ve Çeçenistan'daki şartlara sahip olmuş olsaydık bir ay içinde he­
defimize ulaşırdık' demiştir. 

"Gruplar halinde dağılan diğer mücahitler ile Çin askerleri arasındaki 
silahlı çatışmaların zaman zaman devam ettiği, mücahitlerin dağlarda 
barındığı haber alındı." 
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"Üç Bavul Patlayıcı Madde ve Silah" 

" 1996 yılı Mayıs ayının başında Üriimçi şehrindeki İttifak Tiyatrosu 
arkasındaki Devlet Savunma Misafirhanesi'nde kalmakta olan dört Türle 
gencinin üç bavul dolusu silah ve patlayıcılarla birlikte yakalandıkları öğ­
renilmiştir. Aldığımız habere göre daha önce misafirhaneye gelerek yer­
leşen bu dört genç, diğer gelecek arkadaşlarını beklerken şüphe üzerine 
yakalanmışlardır. Yatak örtüleri ile gizlenen patlayıcı dolu bavullar ser­
vis hizmetçilerinin şüphelenmeleri üzerine ortaya çıkmıştır. Bavullarda 
yakalanan modem silah ve patlayıcıların nereden ve nasıl temin edildiği 
hakkında bilgi alınamamıştır. 

"Aksu vilayetinden gelen bu gençlerin Ürümçi'de büyük çapta ey­
lemlerde bulunmak amacı ile geldikleri tespit edildi." 

"Dava Adanılan" Rabıta'nın İpine Sarılıyor! 

Sempozyumu düzenleyenlerin ilişki kurmaya önem verdikleri güç 
odaklarıµdan birisi de, uluslararası şeriatçı örgütler. CIA'nın radyosu olan 
Radio Liberty çalışanı, şimdilerde Koç Üniversitesi öğretim üyesi Timur 
Kocaotlu, "1933 Bağımsız Doğu Türkistan Cumhuriyetinin Anayasası 
ve Bugün İçin Önemi" başlıklı bir tebliğ sunarak şeriatı genel bir çerçeve 
olarak topluluğun önüne koydu. Sunulan metne göre, kurulması tasar­
lanan devlet, şeriatla yönetilen bir cumhuriyetmiş. Kocaoğlu, aynca, 
önerisiyle, Türkiye'den askeri yardım yaı)ılmasını sağlayan bir anayasa 
sunuyormuş. Yani, Çin'in bir özerk bölgesinde şeriatçı cumhuriyet ku­
rulması için, Türkiye'nin askeri yardım yapması gerekiyor! 

İslam Yüksek Konseyi adlı örgütün başkanı Kamil Şerif, lsa Yusuf 
Alptekin'le 196l 'de, Kudüs'te tanıştığını anlatıyor. Yılda iki kez görüşür­
lermiş. Yüksek İslam Konseyi'nde, Vakıf Başkanı Emekli General Rıza 
Bekin'le birlikte çalıştıklarını anlatıyor. Kamil Şerif de çok gezen bir 
kişi. 1972- 1973 yıllarında Tayvan'da "görevli" imiş. Mısır'daki Türk 
Dünyası Araştırmaları Merkezi Başkanı Muhammed Harb da, bu ül­
kenin şeriatçılarından. Gençliğinde şeriatçı ideolog Seyyid Kutup'tan na­
sıl etkilendiğini anlatıyor. Rabıta'nın temsilcisi Muhammed Hafız da, 
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böyle hayır işlerine uzak dunnayacaklannı açıkça belirtiyor: ''Rabıta Do­
ğu Türkistan'ın bağımsızlık mücadelesini her zaman desteklemeye hazır­
dır. Doğu Türkistan'da yürütülen mücadelenin Müslüman kardeşliğine 
uygun olarak Müslüman ülkelerce desteklenmesi gerektiğine inanıyoruz." 

Rabıta, hem Orta Asya cumhuriyetlerinde hem de Çin'de Müslüman­
ların yaşadığı bölgelerde gizli-açık çalışmalar yürütüyor. 1990 yılından 
itibaren Suudi Arabistan bu bölgelerden hacca insan davet ediyor. Gelen­
lere "cep harçlı.klan" veriyor. 1987 yılında Sincian Uygur Özerk Böl­
gesinin merkezi Urumçi'de Rabıta'nın desteğiyle bir İslam Enstitüsü ku­
rulmuştu. Doğu Türkistan Vakfı'nın Rabıta ile ilişkilerinin geçmişi de es­
kiye dayanıyor. Vakıf Başkanı Emekli General Mehmet Bekin, 13 Ocak 
1991 tarihli 2000'e Doğru dergisinde 'şöyle diyordu: "Suudi Arabistan'da 
yaşayan çeşitli zenginlerin Müslüman Türklerin davasına büyük katkılan 
oldu. İslam dünyası, başta Suudi Arabistan olmak üzere Doğu Türkistan 
ile ilgilenmeye başladı. Suudi Arabistan en zengin İslam ülkesidir. Yar­
dım etmesi lazım tabii." 

14-16 Nisan 1989'da Amerika'da Harvard Üniversitesi'nde düzenlenen 
"Çin'deki İslam Mirası" konulu sempozyumda "İslamın Doğu Türkistan'da 
birleştirici bir rol oynadığı" tezi işlenmişti. ABD günümüme Çin'e karŞı 
İslam kanalını kullanmaya devam ediyor. 

Vakıf mı, CIA 'nın Gizli Örgütü mü? 

Avrasya Etüdleri dergisinin 4. sayısında yer alan, K. Warikoo imzalı, 
"Sincan'da Etnik-Dinsel Uyanış" başlıklı yazıda, Türkiye'de "Doğu Tür­
kistan" konusunu kurcalamak isteyen gruplar hakkında da ilginç bilgiler 
var: "Türkiye'de, Sincan'ın Çin'den ayrılma hedefine ulaşması için ça­
lışan en az 7 kuruluş faaliyet göstermektedir. Bunların arasında Doğu 
Türkistan Ulusal Devrimci Cephesi, Doğu Türkistan Hayır Cemiyeti, Do­
ğu Türkistan İslam Partisi en göze çarpanlandır. Sürgündeki yaşlı Uygur 
politikacısi İsa Yusuf Alptekin'in önderliğindeki 'Doğu Türkistan Bağım­
sızlık Cephesi' merkezinin bir yayını olan Doğu Türkistan'ın Sesi, dü­
zenli olarak İstanbul'da basılmaktadır." Oysa Doğu Türkistan'ın Sesi der-
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gisinin kapağında. Doğu Türkistan Vakfı'nın yayını olduğu yazılı. W. 
Warikoo'un belirttiğine göre, dergi, ne tür bir örgüt olduğu kamuoyunca 
bilinmeyen Doğu Türkistan Bağımsızlık Cephesi'nin yayın organı. O za­
man, son sempozyum da dahil Türkiye'de birçok etkinlik düzenleyen 
Doğu Türkistan Vakfı da. bu gizli örgütün paravanı olarak kullanılıyor. 

TiKA 'nın Tehlikeli Yönelimi 

Dı�işleri Bakanlığı Ekonomik Kültürel Teknik İşbirliği Daire Baş­
kanlığı 'nın (bilinen adıyla Türk İşbirliği ve Kalkınma Ajansı-TIKA) ser­

gilediği tavır, Çin düşmanlığının belgelendirilmesi açısından önem ta­
şıyor. TİK.A'nın üç ayda bir yayımladığı Avrasya Etüdleri dergisinin 
1995/96 Kış sayısında K. Warikoo imzasıyla yayımlanan yazı, "Sinci­
.an'ın Çin'in sömürgesi olduğu, orada yaşayan halkın bağımsızlık müca­
delesi yürüttüğü, Çin'in Müslümanlara baskı uyguladığı" gibi Çin'e karşı 
ABD kaynaklı propagandanın tüm unsurlarını içeriyor. 

Sempozyum'un oturum başkanı ve İstanbul Üniversitesi Edebiyat Fa­
kültesi öğretim üyesi Prof. Mehmet Saray, aynı zamanda Doğu Türkis­
tan'ın Sesi dergisinin yazı lcunılu üyesi. Çin'e karşı yayınlarıyla bilinen 
dergi, son sayılarında.· işi, Sincian Uygur Özerk Bölgesi'ndeki bomba­
lama-sabotaj eylemlerini desteklemeye kadar vardırdı. Prof. Saray, sem­
pozyumda yaptığı konuşmada, "Son 4,5-5 yıldır Dışişleri Bakanlığı'nda 
çalışıyorum. Haftanın yansı Ankara'daysam yansı İstanbul'dayım. Bu 
çabalarımızı takdir etmelisiniz" şeklinde ifadeler kullandı. TİK.A'nın 
Başdanışmanlığını da yapan Prof. Saray, MÜSİAD adına konuşan Mu­
rat Yalçıntaş'ın, bölgeye tic�t yapma önerisini şöyle yanıtladı: "Genç 
işadamlanmız 11KA'ya müracaat etsinler. Devletimizin aldığı bir karar 
uyarınca inşallah bu teşkilat yakında Urumçi'de bir büro açacak ve ticari 
faaliyetlere yardımcı olacaktır." 

Urumçi, Çin'in Sincian Uygur Özerk Bölgesinin merkezi ! 
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GENELKURMAY, UYGUR BÖLGESiNE TERTiBi DURDURDU 
(Aydınlık, sayı 49 1 ,  1 7  Kasım 1 996) 

Genelkurmay Başkanı Orgeneral İsmail Hakkı Karadayı, JİTEM'in 
Doğu Türlcistan Birimi'nin, Çin'in Uygur Özerk Bölgesi'ne yönelik ter­
tibini durdurdu. Orgeneral Karadayı, Aydınlık'ta çıkan haber üz.erine Ge­
nelkunnay'da kendisine brifing verilmesini istedi. Genelkmmay Başkanı, 
bu faaliyetin derhal durdurulmasını istedi. Faaliyet durdunıldu, JİTEM 
Doğu Türkistan Birimi masa düz.eyine indirildi. 

Aydınlık, üç hafta önce, JİTEM'in, CIA'nın güdümünde, Çin Halk 
Cumhuriyeti'nde iç kargaşa çıkarmak için operasyon hazırladığını kapak 
yapmıştı. 

Aydınlık'ın haberi, 28 Ekim Pazartesi günü, Genelkurmay Başkanlığı 
görevlilerince bilgisayara çekilip Orgeneral Karadayı'ya verildi. Genel­
kunnay �aşkanı, Çin'e resmi ziyaret yapbğı bir dönemde girişilen bu ter­
tibe büyük tepki gösterdi. İstihbarat Başkanı, Harelcat Başkanı ve askeri 
ataşelerin koordinasyonundan sorumlu generalin derhal kendisine bir bri­
fing vennesini istedi. Karadayı, brifinge Aydınlık'ın haberinin büyük bö­
lümünü çizmiş olarak geldi. "Nasıl böyle bir şey yapabilirsiniz. Basına 
yansıyor, benim haberim olmuyor" dedi. Karadayı, "Efendim, sol basın 
yazdı" yanıbna, "Sağ basın sol basın bırakın. Bu yazılanların hepsi se­
naryo olamaz. Kimse masa başından böyle bir senaryo üretemez. Siz 
benim altıinı mı oyuyorsunuz? Derhal bu faaliyeti durdurun" dedi. 

, Karadayı'nın kesin talimab üzerine proje askıya alındı. Genelkurmay 
B8şkanı'nın "kapabn" talimabna karşın, JİTEM'in Doğu Türkistan Bi­
rimi, masa düzeyine indirildi. 
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DoGU PERİNÇEK'İN, 
CUMHURBAŞKANI DEMİREL'E MEKTUBU 

( 1 8  Ekim 1996) 

Sayın Süleyman Demirel 
Cumhurbaşkanı 

Güvenilir kaynaklardan aldığınuz bilgilere göre, devlet kurumlan içine 
mevzilenmiş bazı yasadışı güçler, Türkiye'nin güvenliğine ve geleceğine 
ağır zararlar verecek bazı yeni tertipler içine girmektedir. Daha vahimi, bu 
tertipler, Azerbaycan darbe girişiminde, Çeçenistan'dalci provokasyonlarda, 
Kuzey lrak'taki karanlık faaliyette, İran ve Ülkemiz arasında çatışma 
çıkarmaya yönelik komplolarda olduğu gibi, ABD'nin denetimi albndadır. 

Bilgi, özetle şöyledir: Ankarlı'da bulunan J1tEM karargfilundalci bazı 
görevliler, bir Yarbayın komutası altında, Çin Halk Cumhuriyeti'nin Sin­
cian-Uygur Özerk Bölgesi'nde kargaşalık yaratmak için, ABD'nin yürÜttü­
ğü bazı operasyonlara katkıda bulunacak hazırlıklara girişmişlerdir. Bu 
yasadışı faaliyetin, Orta Asya'ya askeri eğitim verecek, sabotajlar yapacak 
elemanlar göndermeyi içerdiği bildirilmektedir. Askeri eğitim verecek ele­
manlar, "Türk-İslam sentezini" savunan bir yasal partinin gençlik örgütü 
içinden seçilmektedir. 15 kişilik bir ekibin yakında bu amaçla Afganistan 
üzerinden bölgeye gönderileceği öğrenilmiştir. Bu ekibin hazırlanmasına 
aracı olan şahsın adı bilinmektedir. Türkiye'den gönderilecek elemanlar, 
Uygur bölgesindeki yasadışı İslam Partisi kanalıyla operasyonların uy­
gulanacağı bölgeye sevk edilecektir. Bu ekibin eylem bölgesi olarak sap­
tanan Lopnar ile Boraş çölleri arasındaki alana, Afganistan'ın Özbek böl­
gesi lideri Raşit Dostum'un yardımıyla sokulacağı da gelen bilgiler ara­
sındadır. Bölgedeki bazı nükleer tesislerin de sabotaj ve saldın hedefleri 
arasında olduğu belirtilrn�ktedir. 
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Bu bilgileri öğrendiğmiz sırada, gazetelerin yazdığına göre, Afga­
nistan'ın Özbek bölgesindeki Mezarı Şerif şehrine bir Kızılay ekibinin 
gönderilmesi dikkatimizi çekmiştir (Radikal, 16 Ekim 1996). Bu konuda 
bilgi sahibi değiliz, ancak bu tür ekiplerin Kuzey lrak'ta yasadışı amaç­
larla kullanıldığını bildiğimiz için, aynca araşbnlması gereken bir konu 
olduğu düşüncesindeyiz. 

Bu faaliyet karşılığında ABD'den olağanüstü büyük miktarlarda para 
alınacağı da belirtilmektedir. Yine bu faaliyetin uluslararası uyuşturucu 
kaçakçılığıyla iç içe olduğu da bildirilmiştir. 

Bu tertip ve kışkırtmalara paralel olarak, Çin Halk Cumhuriyeti'ni 
hedef alan bir psikolojik savaş faaliyetinin hazırlıkları da yapılmaktadır. 
Gazetelere ve televizyonlara verilmek üzere, Çin karşıtı yazı, görüntü ve 
fotoğraflar hazırlanmaktadır. Çin'in nükleer denemeleri sonucu yaralan­
dığı söylenen kişilerin fotoğraf ve video kasetlerinin, ABD istihbarat ör­
gütlerince sağlaİldığı belirtilmektedir. 

Sayın Cumhurbaşkanı, 
Daha önce yasadışı bazı güçlerin Kafkaslar'da ve Ortadoğu'da gi­

riştikleri bu tür tertiplerin Türkiye'ye verdiği zarar ortadadır. ABD, bu 
tür karanlık faaliyetler aracı-lığıyla, Türkiye ile komşuları arasında 
gerginlikler yaratmakta ve ülkemizi "kriz bölgelerine müdahale gücü" 
olmaya zorlamaktadır. . 

Bu gidiş, son derece tehlikelidir. Bu tertipler, ülkemizi ABD çıkarları 
uğruna kanlı maceralara sürükler ve Türkiye'nin güvenliği ile bağımsız­
lığı-üzerine yeni ipotekler getirir. 

Bu tertipler, derhal ve kesin bir tavırla durdurulmalıdır. 
Devlet içinde yer alan hiçbir kurum, hiçbir örgüt, hiçbir görevli bu 

tertiplerin aleti olamaz. Buna izin verilemez. 
Bu konuyu, sizin ve Türk Silahlı Kuvvetleri komutanlarının vatan­

severlik bilincine, duyarlılığına ve sorumluluğuna sunuyorum. 
Saygılarımla. 

Doğu Perinçek 
İşçi Partisi Genel Başkanı 
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İHANET MEVCUTIUR 

(Doğu Perinçek, Başyazı, Aydınlık, 27 Ekim 1 996, Sayı 488) 

Türkiye, bir yol ayrımında: ABD'nin "kriz bölgelerine müdahale 
gücü" olmak ya da olmamak! Girilecek yol, ülkemizin geleceği açısından 
belirleyici olacaktır. 

· 

Tilrkiye'nin Balkanlar, Kafkaslar, Ortadoğu ve Orta Asya'da ABD 
taşeronluğunu üstlenmesi, yalnız bir dış politika sorunu değildir; si­
yasal rejimi, ekonomiyi ve kültür hayabnı da belirleyecektir. 

Kriz bölgelerine müdahale eden bir Tilrkiye'nin rejimi, kaçınılmaz 
olarak İkinci Cumhuriyet'ir. Buna isterseniz, Kontrgerilla Cumhuriyeti 
de diyebilirsiniz. Dışta kanlı maceralar, içte kaçınılmaz olarak şiddet 
rejimini gerektirir. . 

Ekonomi, dünya sermayesiyle sınırsız bütünleşecektir. Çiftçiye her 
türlü destek kaldırılacak, hayvancılıktan sonra tarla ve bahçe tarn:qı 
da çökertilecekir. IMFnin özelleştirme, SSK'ların tasfiyesi, eğitimin 
paralı hale getirilmesi, sendikasızlaşurma programı, deylet terörüyle 
uygulanacakur. 

ABD'nin kriz bölgelerinde jandarmalığını yapan bir Türkiye, la­
iklik ve aydınlanmanın son mevzilerini de yitirecek, ideoloji ve kültür 
alanında "Ilımlı İslam"ın tahakkümü altında olacaktır. 

Bir avuç emperyalist acentası dışında hiç kimse bu programı kabul 
edemez kuşkusuz. Ancak Türkiye, ABD merkezli tertiplerle taşeronluk 
misyonuna itiliyor. Bu tertiplerin merkezinde, Türkiye himayesinde Kür­
distan planı var. ABD'nin bu dayatmasına teslim olan Türkiye, başına 
öyle büyük işler açacalctır ki, Balkanlar, Kafkaslar ve Orta Asya'da da 
Washington'un kfilıyalığını yapmak zorunda kalacakbr. 
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Ancak tertipler Pentagon'un ünlü Kürt senaryosuyla sınırlı değil. Yu­
goslavya'nın parçalanmasında ABD namına roller üstlenmek, Çeçenis­
tan'a müdahale, Azerbaycan'da darbe tezgfilılamak, İran ile çatışma kış­
kırtmak, uluslararası ölçekte uyuşturucu kaçakçılığı örgütlemek, bugüne 
kadar kamooyuna yansımış olan olgulardır. Başında Çiller Özel ör­
gütü'nün bulunduğu ve CIA ile işbirliği halindeki güçler, Tiirkiye'nin ba­
şına çorap örme faaliyetini sürdürüyorlar. 

Son marifetleri, Çin Halk Cumhuriyeti'nin Sinciang-Uygur bölgesine 
CIA ile işbirliği halinde sabotaj timleri yollamaktır. 

Bu tertip ve kışkırtmalar durdurulmazsa, Türkiye siyasal iradesi dı­
şında bir oldubittinin içine düşecektir. Rusya, İran, Irak, Yugoslavya, 
Azerbaycan, Çin Halk Cumhuriyeti bu tertiplerin hedefidir. ABD'nin Tür­
kiye üzerinde tam 'tekel kurması için bu kadar düşman yeter. Tam tekel, 
sömürge olmak anlamına gelir. 

· 

Türkiye, büyük bir ihanetle karşı karşıyadır. Düşman yapılmak is­
tenen ülkelerin hepsi, Türkiye ile aynı geleceği paylaşıyorlar. Dikkat edil­
sin, bu illkeler, Yeni Dünya Düzeni'nin karşısındaki direnme mevzilerini 
oluşturuyorlar. Parçalanmalarının programa alınması da bu nedenledir: 
Türkiye, bu ülkelerin Sevr'ine hizmet ederek, aslında kendi Sevr'ini ha­
zırlamaktadır. İhanet buradadır. 

Bu ülkelerle dayanışma, Tilrkiye'nin bağımsız ve demokr�k bir 
gelişme yoluna girmesinin koşuludur. İşte bu yol dinamitlenmektedir. 

Çin Halk Cumhuriyeti topraklarında CIA eylemlerine alet olmak, Çin'e 
değil ama Türkiye'ye ağır zararlar verir. Çin Halk Cumhuriyeti, her beş 
yılda bir ekonomisini ikiye katlayarak ve halkın demokratik diktatörlü­
ğünde ısrar ederek, 15-20 yıl sonra dünyanın en büyük gücü olmaya gidi­
yor. Üstelik empeıyalizme karşı bir insanlık kalesi oluşturduğu için, dün­
yada en geniş dostluk birikimi olan ülkedir. ABD'nin resmi ve yanresmi 
kurumlan, Çin Halk Cumhuriyeti'ne diş geçirmenin mümkün olmadığını 
kabul ediyorlar ve Çin'le birlikte yaşamanın ypllannı bulmalıyız diyorlar. 
İşte Çin Halk Cumhuriyeti'nin milliyet sorunlarını kurcalamak, "birlikte 
yaşamanın" Amerikancası oluyor. Yıkamasan bile uğraştır. 

Türkiye niçin bu empeıyalist politikaya alet olsun? 
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Çeçenistan ve Bosna Hersek'ten Sinciang-Uygur bölgesine kadar si­
lahlı tertiplere girişenler, Kürt sorununu yarattıkları düşmanların kozu 
haline getirmişlerdir. 

Bu gidiş çok tehlikelidir. Daha tehlikelisi, bu ihanet karşısında İşçi 
Partisi dışında duyarlı bir gücün bulunmayışıdır. Kamuoyu, TOFAŞ vb. 
gibi yolsuzluklarla biraz ilgilendirilmekte ama bu tertipler karşısında 
kayıtsız bırakılmaktadır. 

Bunun bedeli, kanla ödenir. Öyle bir şişe iki şişe değil, yüz binlerce 
insanın°kanıyla. Yalnız dışta değil, içte milliyet ve mezhep kavgaları ka­
osuna yuvarlanarak. 

O nedenle herkesin, bu tertiplere karşı kararlı bir tavır alması, ge­
leceğimizi belirleyen bir vatanseverlik görevidir. En başta işçi sınıfı, 
emekçiler, aydınlanmacılar, ayağı Türkiye toprağına basan bütün güçler. 

Cumhurbaşkanı, Hükümet, Genelkurmay, bu tertiplerin önüne geçmek 
sorumluluğunu taşıyorlar. Bugüne kadar bilmiyorlarsa, işte şimdi haberle­
ri vardır. Sinciang-Uygur bölgesine sabotajcı gönderme operasyonunun, 
tam da Genelkurmay Başkanı'nın Çin Halk Cumhuriyeti ziyareti günlerine 
rastlaması, tertibin Atlas Okyanusu ötesindeki boyutunu gösterir. 

Durdurun bu tertipleri ! 
Devlet içinde yer alan hiçbir kurum, hiçbir örgüt, hiçbir görevli bu 

tertiplerin aleti olamaz; buna izin verilemez. 
Türkiye devletine bağlı hiçbir güç, Kuzey lrak'ta, Kafkaslar'da, 

Balkanlar'da, Orta Asya'da gizli operasyonlara katılamaz. Bunlar der­
hal oralardan toplanmalı ve cezalandırılmalıdır. 

Türkiye'yi bir kez daha oldubittilerle Birinci Dünya Savaşı benzeri fe­
laketlere sürükleyenler, bu karanlık faaliyetleri içinde boğulacaklardır. 

Türkiye'de bu hainlerin önüne geçecek birikim vardır. 
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SÖYLEMEZLER'DEN MEKTUP: 
"AGAR-BUCAK lŞB1RLtG1" 

(Aydınlık, 27 Ekim 1996, Sayı 488) 

Adım, Dr. Mehmet Sena Söylemez. Türkiye'deki medyada �aksızca 
ve dayanaksız olarak "Söylemez Kardeşler Çetesi" şeklinde lanse edilen 
insanlardan biriyim. Bu açıklamayı yapmayı zorunlu görİ.i)">rum. 

Burada, Türkiye'deki karanlık güçler tarafından kurban olarak seçilen, 
yok edilmek istenen ve medya aracılığıyla kamuoyu vicdanında peşinen 
mahk.Om edilen bu insanları anlatmak istiyorum. Şimdiden uyarmalıyım 
ki, aşağıda okuyacaklarınız, macera romanları veya savaş filmleri kadar 
eğlendirici ve süslü olmayacakbr. Ancak anlatacaklarımın Türkiye'de 
yaşayan herkesi ilgilendireceğine inanıyorum. 

Polisin bizi yakalama şekli, sorgulama yöntemleri, hakkımızda dü­
zenlenen tutanaklar, devletin en önemli kurumlarından emniyet teşkilatı 
ile vatandaşlar arasındaki ilişkilerin ne kadar korkunç olabileceğinin açık 
bir örneğini oluşturmaktadır. 

"Söylemez kardeşler çetesi" deyimi polisçe bize yakıştırılmış ve 
medya bunu olduğu gibi kabul etmiştir. Bu aile Muş ilinde oturur. 
Kürt kökenli bir ailedir. Çevredeki illerde de saygın ve her zaman 
. barıştan yana bir aile olarak bilinir. Ben, bu ailenin bir ferdi olmaktan 
gurur duyuyorum. 

Beni ve ailemi buraya getiren olayların başlangıç tarihi, 1994 yılı Ni­
san ayıdır. Bu tarihte ülkenin durumu bugünkünden farklı değildi. Ülke­
mizin bilinen bir bölgesinde savaş vardır. Bu savaş ortamının yaratbğı 
resmi ve gayri resmi kurumlar vardır. Bu kurumların uzantıları varclır. Bu 
şekilde oluşturulan en önemli kurumlardan biri, koruculuk kurumudur. 

Korucuların, koruculuk kisvesi altında işlediği suçlar herkesçe bi­
linmektedir. Tekrarlamak gerekirse, bunlar; uyuşturucu kaçakçılığı, silah 
kaçakçılığı, yol kesmeler ve yağmalar ve en önemli olarak da bazı polis 
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şeflerinin bilgisi ve denetimi dahilinde bütün ülkede işlenen faili meçhul 
cinayetlerdir. (AAabeyim Resul Söylemez, yeğenim M. Nasır Söylemez ve 

. ticari taksi şoförü Ercan Akyol'un öldürülmesi bunun açık bir örneğidir.) 
Bu faaliyetleri korucuların tek başına yürütebilmesi zaten müm­

kün değildir. Burada korucubaşı milletvekilleri, belediye başkanları 
şahsında devlet içinde bazı kurumlarla, yetkili kişilerle ve onların 
uzantıları ile beraber yürütülen faaliyetler söz konusudur. İşte borada, 
gerçek bir "çete", gerçek bir "mafia-devlet" bağlantısı vardır. Ve bu 
konu hiçbir şekilde araştınlmamaktadır. , 

Korucubaşı bir milletvekilinin oğlu veya yeğeni, ülkenin başkentinde 
veya herhangi bir

. 
ilinde, yanında silahlarını açıktan teşhir eden 2�30 fe­

daisi ile gezebilir, insanları yıldırabilir, haraca bağlayabilir, karşı çıkan­
ları da rahatlıkla vurabilir, öldürebilir. Bu şahıslar suç işledikten sonra, 
rahatlıkla bulundukları ilde bağlanb içinde oldukları emniyet müdürleri 
veya diğer benzeri yetkililerle içkili lokantalarda oturur ve birilerini nasıl 
öldürdüğünü anlatır ve asla. kovuşturma geçirmezler. Bu türden çetelerle 
karŞı karşıya kalan insanl,arın fazla seçeneği olamaz. Ya söyleneni ya­
parlar veya öldürülürler . 

. 
Elbette ki resmi kurumlardaki bütün görevliler bu ilişkiler ağı içinde 

yer almıyorlar. Fakat bunlar da korkuyorlar. Beni sorgulayan bazı polisler 
şunu söylüyorlardı: "Biz, korucuların özellikle .Bucakların kaçakçılık 
yaptığını, yağma yaptığını insanları haksız yere öldürdüklerini biliyoruz. 
Ama onlara bir şey yapamıyoruz." 

Kanaatimce korucubaşıları hakkında yürütülen politika şudur: "Evet, 
bunlar Ankara, İstanbul gibi illerde vatandaşlara zarar veriyorlar ve bu 
durum karşısında aciz kalan devletin otoritesi tartışılıyor. Ama bun­
lardan Güneydoğu.Anadolu'daki savaşta yararlanıyoruz." Bu şartlarda da 
bunların kanun dışılığına göz yumuluyor ve ortak olunuyor. 

Bu kanun dışı faaliyetlerden elde edilen maddi kazanç çok büyüktür. 
Ve bu kazançtan, bu şahıslarla bütünleşen devlet içi karanlık güçler ve 
kişiler tarafından da yardımları karşılığında pay verilmektedir. 

Mehmet Ağar, polis teşkilatı içinde dışarıdan yardımlarla hızlı ve 
programlı bir şekilde terfi ettirilmiş; emniyet teşkilctıının en önemli ve 
stratejik görev yerlerinde çalışması sağlanmış, Emniyet Genel Müdil-
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rü olmuş, siyasete ablnuş, milletvekili, Adalet ve İçişleri Bakanı olmuş­
tur. Karanlık ilişkileri olduğuna dair, hakkında MİT raporları oldültJ 
bütün kamuoyu tarafından bilinmektedir. Mehmet Ağar'ın Sedat Bucak 
ve dolayısıyla Bucak korucularıyla olan ilişkisi, Sedat Bucak'ın beyanları 
ile herkese ilan edilmiştir. 

İşte 1994 yılı Nisan ayında, ben ve ailem bu karanlık güçlerin saldın­
sına uğradık. Bizim şu ana kadar hayata kalabilmemiz ve kendimizi sa­
vunabilmemiz, kişisel ve geleneksel bazı öı.elliklere sahip olmamızdan 
kaynaklanmaktadır. 

1994 yılı Nisan ayına kadar, geleneksel aile yapısı içinde hayabmızı 
sürdüıüyorduk. Hepimizin meslekleri ve bu mesleklerde yükselme şansı­
mız vardı. örneğin ben başarılı bir doktordum. 

2 Nisan 1994'te Bucak ailesi mensubu bir şahıs fedaileri ile, kardeşime 
ait _bir. işyeri önünde beni öldilnnek kasb ile vurdular. Adının Sultan 
Memduh Bucak oldultJnu sonradan öğrendiğim bu şahıs, arkasındaki ka­
ranlık gücü her fırsatta kendi hat.inde insanlara kai"şı kullanan biriydi. Pek 
çok insanı yıldırdığı, vurdulu, öldürdüğü, bazı varlıklı insanlardan, be­
raber hareket ettikleri kimi polis müdürleri ile beraber haraç aldığı da bi� 
linme�ydi .. Kuşkusuz bu bilgiler biı.e çok sonralan ulaşb. 

Dört kurşunla yaralandım ama ölmedim. Aylarca hastanede yattım, 
defalarca ameliyat oldum ve bu halimle dahi poliste işkence gördüm. Bu 
şahısların ölmüş olduklarını hastanede öğrendim. 

Olay yerinde bu şahıs ve fedailerinin bana karşı kullandığı silahlar, 
dönemin Ankara Asayiş Şube Müdür Yardımcısı Ali İhsan Sankavak ta­
rafından yok eıdildi. Ailemden Ankara'da bulunan herkes "şube"ye götü­
rüldü ki, bunlar arasında kadın ve çocuklar çoğunluğu oluşturuyordu. He­
pimizi PKK üyesi olmakla suçladılar. Buna ait hiçbir delil bulamayınca, 
bizi başka türlü mağdur etmek istediler. Bu kişilerin öldüğü olay yerinden 
1 000 km uzakta olan bazı aile bireylerini fail gösterir tutanaklar düz.diller. 
Bu olayda maAdur olan ben -0lduğum halde, beni, geçirdiğim aAır bir ame­
liyat sonrası beşinci günde tabıncu ettirdiler. Asayiş Şubesi'nde 36 saat aç 
ve susuz beklettiler, küfür ettiler ve tehdit ettiler. 

Ali İhsan Sankavak adlı emniyet müdürü bana şunları söyledi: 
"Biz Bucakların yanındayız. Onlarla beraber sizi yok edeceğiz. 

Sizin bu şehre gelmeye ve burada yaşamaya hakkınız yoktur." 
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Bu tehdit, iki yıl sonra, ağabeyim, yeğenim ve taksi şoförünün öl­
dürülmesiyle yerine getirilmiştir. 

Bu olayı tertipleyenlerden biri Mehmet Ağar'dır. Mehmet Ağar bu 
dönemde Adalet Bakanı'dır ve yakınlarım cezaevinden dönerken ken­
dilerine kurulan tuzak sonucu öldürüldüler. Cezaevi önünde boş yere sa­
atlerce bekletildiklerini biliyoruz. Bu sırada Bucaklarla cezaevi yöneti­
cileri aracılığıyla haberleşildiğini biliyoruz. Bu öldürme olayına bizzat 
katılan bazı şahısların polis olduklarını biliyoruz. Ağabeyimin arkadaşı 
görünerek ona tuzak kuran polislerin kendi itirafları da vardır. Olay son­
rası Sedat Bucak ve Mehmet Ağar'ın içkili çiğ köfte partileri ile yakın­
larımın öldürülmelerini kutladıklarını biliyoruz. Sedat Bucak'ın TBMM 
koridorlarında bu olayı böbürlenerek nasıl arilattığını, tertip ettiğini, uy­
guladığını biliyoruz. 

Olay yerinde Fatih Bucak adına kayıtlı cep telefonu, silahlar ve bir 
oto ele geçmiştir. Bu araştırılsaydı, buradaki parmak izi, kan örneği, saç 
kılı vs. gibi maddi deliller incelenseydi katillere ulaşılacaktı. Bunları.n 
yapılmadığını olayın, pek çok örneği gibi örtbas edildiğini de biliyoruz. 

Tabii olay bu haliyle de kalniadı. Bizler yaşamayı her şeyden üstün 
tutmuyoruz. Haksızlıklarla yüz yüze yaşamaktansa ölmeyi seçeriz. Kar­
deşlerimizi ve insanlarımızı da seviyoruz. Onların haklarını koruyabi­
lecek insani değerlere ve cesarete de sahibiz. Bu özelliklerimizden dolayı 
bizi yok etme kampanyasına devam ettiler. Polis içinde yargısız infaz 
timleri kurarak, ihbarları kullanarak peşimize düştüler. l 1 .6.1996'da beni 
vurdular. Üç kurşunla yaralandım. Beni ölmüş olduğum düşüncesi ile 
bıraktılar. Ama Allah yardım etti ve ölmedim. Düzmece tutanaklarla bizi 
"çete" ilan ettiler. Cezaevlerinde de Mehmet Ağar'ın komploları ile öl­
dürülmek istendik. Gene Allah yardım etti, hayatta kalabildik. 

Bizimle ilgili olduğu idia edilen polis müdürlerine gelince. Onların bi­
zimle hiçbir ilişkileri yok. Daha doğrusu iddia edildiği gibi bizimle çıkar 
ilişkileri yoktur. Onlardan bazıları da bizi imha etme operasyonunda yer 
almışlardır. Ancak bizim adımızı kullanarak çıkar gözeten kendileri gibi 
kirli ilişkileri olan diğer ekiplerce tasfiye edilmek istenmişlerdir. Bunlar 
yargı aşainasında gözler önüne serilecektir. 
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Medyanın, polisin direktifi ile bizi kamuoyu vicdanında peşinen 
mahkOm etmiş olmasından dolayı mağduruz. Aynı medya yargıyı da 
baskı altına alma çabasına girmiştir. Bucakların bu konudaki tehditleri­
nin yargı mensuplarına ulaşması konusunda aracılık etmiştir. 

Haklı olduğwnuza inanıyoruz. Hakkımızı her şekilde de korumakta 
kararlıyız. 

· 

Dr. Mehmet Sena Söylemez 
Ümraniye Cezaevi 

Sol Müşahade Bölümü 
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MAFYA VE BARIŞ 

(Dolu Perinçek, Başyazı, Aydınlık, l Eylül 1996, Sayı 480) 

Bugün Dünya Barış Günü. Bu türden günlerin hep yapay bir tarafı 
vardır. Doğu Avnıpa'clan Pasifik Okyanusuna kadar uzanan Kaos Coğraf­
yası'nın yamacında Dünya Barış Günü'nü kutluyoruz. 

Kutlu olsun! 
Dünya Bariş Günü'nü herkesten önce Mafya selamladı. 
Emperyalizme karşı Kurtuluş Savaşı'nı tamamlayan Cumhuriyet 

Devrimi, "Yurtta Barış, Cihanda Barış" ilkesini getirmişti. 
Dünya sennayesi, Cumhuriyet Devrimi'nin mevzilerini yıkıma uAra­

tırken, içenle ve dışarda barışın defterini de dürüyor. Bu süreci 19801i 
yılların başında, MİT Müsteşarı Korg. Fuat Doğu yalın bir ifadeyle be­
lirlemişti; "Artık 'Yurtta Barış Cihanda Barış' ilkesinin modası geçmiş­
tir" demişti. 

Türkiye' de barışın hesabının görülmesinde 19501er bir dönüm nok­
tası ise, 19801er de ikinci önemli tarihtir. 

Kore Savaşı, NATO, Körfez Savaşı, Çekiç Güç derken, önüne geldi-
iimiz eşiği, ya da biraz karamsar bir ifadeyle uçunimu iyi gönneliyiz: 

Ekonomi silahlanmıştır. 
Küreselleşen Kürt soruni.ı kana boyanmıştır. 
Türkiye, "kriz bölgelerine müdahale gücü" misyonuna soyunmaktadır. 
İçte ve dışta şiddetin biricik anahtar işlevi kazandılı bir ortamda, barış 

söylemi de anlamsızlaşmakta ve merasim lafazanlıtına dönüşmektedir. 
Ekonominin silahlanmasına bakınız. Büyük kazançların kaynağı, sa­

nayi ve ticaret karı değil, fakat haraç ve �ttır. Türlciye, dünya uyuştu­
rucu, silah ve stratejik maddeler ticaretinde köprü haline gelmiştir. Maf­
ya, üretimi örgütleyen ekonomik girişimin üstüne çıkmış, büyük kaynak-
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lan denetim albna almıştır. Buna bağlı olarak siyaset de mafyalaşmış ve 
silahlanmışbr. Türkiye'yi yönetenler, artık büyük sanayi ve tüccardan 
çok, mafyanın temsilcileridir. 

İşte Özal'lar, işte Çiller'ler, her mafya hesaplaşmasında isimleri man­
şetlere çıkıyor. Siyasetin doruğu ile mafyanın doruğu iç içedir. Türki­
ye'nin iktidar yapısı çok önemli bir değişim geçirmel1edir. 

Mustafa Kemal ve İsmet Paşa'lardan, Özal-Çiller takımına uzanan 
süreç, aynı zamanda kapitalizmin çıkmazını yansıtıyor. 

Artık her girişimci, bir silahlı çeteye yaslanmak durumundadır. Ka­
pitalizmin manbğına göre, en büyük kar için, talebe uygun ve verimli 
üretim yapmak gerekir. Ancak mafyanın mantığında, en büyük vurgunun 
yolu, devleti ve şiddeti kullanmaktır. · 

Birden çok mafya olunca, birden çok devlet oluyor. Mafyalaşan dev­
let yapısı bölünmüştür. 

Yine, birden çok mafya, birden çok silahlı kuvvet anlamına geliyor. 
Bir Türk Silahlİ Kuvvetleri var; ama aynca herkes kendi özel silahlı kuv­
vetini, kendi özel vurucu gücünü örgütlüyor: Özal'ın özel istihbarat ör­
gütü, özel tim, ülkücü mafya, Kontrgerilla, Hizbül-kontra, Jitem, Çiller'in 
özel örgütü, Ağar'ın özel ordu girişimi vb. vb ... 

Devletin silah tekeli bölününce, hukuk da parçalanıyor. Yürürlük­
teki hukuk çeşit çeşittir: TC yasaları, mafya· yasaları, Kontrgerilla'nın 
infaz hukuku, ülkücü mafyanın icra hukuku vb. vb. Böylece yargı da 
parçalanmıştır. 

Cumıiuriyet tarihinin vardığı yere �akınız: Dünya Barış Günü'nde 
uyuşturucu kralları tekbir sesleriyle gömülüyor vesselam. 

Devlet, uyuşturucu, ülkücülük, milliyetçilik, dincilik, faili meç)\ul 
örgütleri, yargısız infazcıhk: Hepsi iç içe geçiyor. 

Bu parçalanmanın, bu kanlı gidişin, bu çürümenin� bu çöküşün 
üstesinden bir halk devrimiyle gelinir. 

Türkiye toplumunun bir kurtuluşa, bir emekçi disiplinine ihtiyacı 
var: Halkın devrimci-demokrat yönetimi ! 

Halkın örgütlenmesi bir çözüm, bir disiplin getiremeıse, o disiplini te­

kelleşen mafya getirecektir. Türkiye, böyle bir yol ayrımına ilerlemektedir. 
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Çtt..LER'İN K. IRAK KOMPLOSU: 
ABD'NİN BÜYÜK BOZGUNU 

(Aydınlık, 15 Eylül 1996, Sayı 482) 

Dışişleri Bakanı Tansu Çiller ile Genelkwmay arasında Kuzey Irak'ın 
statüsü konusunda yoğun bir çabşma sürüyor. Genelkunnay, Çiller'in, Tür­
kiye'yi Irak, İran, Suriye ile savaştırmak istediğini saptıyor. Genelkwmay 
yetkilileri, bu değerlendinneyi yüksek sesle ifade ediyor. 

Genelkwrnay'ın Kürt sorununda yetki verdiği bir general bu çatışma­
yı şöyle aktarıyor: 

"Tansu'nun işi gücü, olayı Öz.al dairesine sokmak. Yeniden Özal gibi 
Kerkük-Musul senaryolarını getiriyor. Biz lrak'la anlaşmışız. Şu anda 
olay seyrinde gidiyor. Çekiç Güç, Silopi'ye çekilmiş. Çiller, Genelkur­
may'a güvenlik şeridi diye Zaho'nun eteklerine, Dohuk yoluna inmeyi 
öneriyor. Genellcunnay Başkanı Karadayı ise 'Olmaz. Sınırda geçici gü­
venlik şeridi kuralım, orada duralım. Bu konuda siyasetçilerin peşinde 
gidemeyiz' diyor. Kadının niyeti Çekiç Güç korumasıyla Musul Kerkük'e 
inmek." 

Kazan'ı Bağdat'a Genelkurmay Yolladı 

"Şevket Kcwın'ı Bağdat'a Genelkurmay yolladı. Milli Güvenlik Ku­
rulu'na Kazan'ı çağırıp 'Kuzey Irak'ta Kürtlerin Bağdat'la anlaşmasının 
zemini oluştu. Bu konuyu gerçekleştirmeye kararlıyız. Bağdat yöneti­
miyle aranız iyi. Biz.den birinin gitmesi yerine siyasetçilerden 8itmesi 
daha iyi olur' denildi. Genelkwmay adına 2. Başkan Orgeneral Çevik 
Birin gitmesi düşünülürken Adalet Bakam Şevket Kazan ve koalisyonda 
bu konuda fikir birliği olduğunu göstennek için DYP'den Milli Eğitim 
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Bakanı Mehmet Sağlam gitti. Şevket Kazan, Saddam Hüseyin'e 'Irak 
Kürtleri'nin Bağdat'la anlaşma metnini Talabani engelliyordu. Ancak 
şimdi Barı.ani imı.alayacak. Bu gelişme, bölgenin Irak'ın denetimine gir­
mesini yakınlaştıracak' dedi." . 

Talabani Bağdat'la Anlaşırsa 
Barzani Süleymaniye'den Çıkacak 

"Kazan ve Sağlam Türkiye'ye döndükten sonra Silopi Jandanna Alay 
Komutanlığı'ndan bir yarbay, KDP lideri Mesut Barzani'ye gönderildi. 
Yarbay Barzani'ye 'Bağdat'la anlaştık. Siz de görüşmeye kablın' dedi. 
Bağdat yönetimi de Kazan'ın ziyaretinin ardından Barzani'ye bir heyet 
yolladı. Erbil'in denetim albna alınması planı, bu görüşmelerde 
hazırlandı. 

"Şimdi, Türkiye de Irak da Talabani'yi Bağdat'la anlaşmaya zor­
luyor. Barzani'nin, KYB'nin merkezi Süleymaniye'den çıkma koşulu, 
Talabani'nin Bağdat'la anlaşmaya razı olması." 

Musul-Kerkük Senaryosunun Altından Hep CIA Çakar 

Tansu Çiller, Genelkurrnay'a, Kuzey Irak'ta oluşturulacak güvenlik 
şeridi konusunda şu öneride bulundu: "Dohuk yoluna kadar inelim. 
Böylece PKK'nın bütün kamplarını temizleriz." Genelkurmay ise bu 
öneri için "Bu Kuzey Irak'ın tamamen işgali demektir. Bizi Irak. İran ve 
Suriye'yle karşı karşıya getirir" değerlendirmesini yapiyor. 

Türkiye birliklerinin Dohuk yoluna inmesi, Musul-Kerkük'ün kapısının 
açılması de�ek. Dohuk'tan Musul'a araçla uz.aklık bir saat. Genelkurmay, 
Çiller'in PKK kamplarını gerekçe göstererek, Dohuk yoluna inmeyi öner­
mesini çok tehlikeli buluyor. Bu önerinin, Öı.al zamanında hazırlanan Tür­
kiye'nin Kerkük-Musul'a inerek, Kuzey Irak'ı Türkiye'nin himayesine alma 
planının bir devamı olarak değerlendiriyor. Genelkurmay'da yetkili bir ge­
neral, "Kerkük-Musul senaryolarının albndan hep CIA çıkar" saptamasını 
yapıyor. 
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Genelkurmay Geçici Diyor, Çiller Kalıcı 

Genelkurmay, Çiller'in basına güvenlik şeridinin kalıcı olacağı açık­
lamasını yapmasından sonra terminolojisini değiştirdi. Genelkurmay 
açıklamalarında artık "Geçici Güvenlik Şeridi" ifadesi kullanılıyor. Ge:­
nelkurmay'ın önceden hazırlanan planına göre güvenlik şeridiyle çok 
büyük bir alanın denetim altına alınması değil, sınırda seyyar karakollar 
oluşturulması ve. mobil devriyelerin görevlendirilmesi öngörülüyor. Ge­
nelkurmay, Geçici Güvenlik Şeridi için aynı planı sürdürüyor. 

Genelkurmay ile Çiller arasındaki bu çatışma sona ermediği için 
güvenlik şeridi konusunda bir karar alınamadığı belirtiliyor. 

Musul-Kerkük'e İnmek İçin Türkmen Bahanesi 

Çiller, Kuzey lrak'ta, Ankara, Barzani, Bağdat hattıyla oluşan çözü­
mü baltalamak için Türkmen kartını ortaya attı. Çekiç Güç'ün Türkmen­
leri de koruma altına alacağını açıkladı. Irak'taki Türkmen nüfusun yak­
laşık yüzde 1 5'i BM'nin ilan ettiği uçuşa yasaklanan "güvenli bölge" 
içinde yaşıyor. Yüzde 85'i ise 36. paralelin güneyinde, ağırlıklı olarak da 
Musul ve Kerkük'te bulunuyor. Genelkurmay, Çiller'in Türkmen mesele­
sini, ABD'nin denetiminde Musul-Kerkük'e inmenin bir gerekçesi olarak 
kullandığını saptıyor. 

Iraklı Türkmenler ise Çiller'in Türkmenlere yönelik ciddi bir girişimi 
olmadığını belirtiyorlar. Dışişleri Bakanı'nın Kuzey Irak'ta alınması ge­
reken önlemler, Türkmenlerin güvenliği gibi konularda Irak Türkmenleri­
nin iki büyük partisi, Irak Milli Türkmen Partisi ve Türkmen Birlik Partisi 
ile görüşmediğini belirtiyorlar. Çiller'in Türkmenler adına görüştüğü 
kişi, Ihsan Dotramacı. Doğramacı, CIA'nın yönlendirmesiyle kurulan 
Türkmen Mukavemet Teşkilatı'nın da sözcüsü durumunda. Iraklı Türk­
menlerin "Direniş Hareketi" dediği Türkmen Mukavemet Teşkilatı, CIA 
kontrolünde oluşturulan Süleymaniye merkezli Saddam Hüseyin'e yönelik 
komplonı:ın içinde yer aldı. Genelkurmay, Erbil'de tutuklanıp kurşuna di­
zilen ve tutuklanıp Bağdat'a götürülen Türkmenlerin hepsinin CIA'nın de­
netimindeki Direniş Hareketi'nin elemanları olduğunu saptıyor Iraklı 
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Türkmenler, Bağdat ve Barzani yetkililerinin Erbil'deki Türkmenlere, si­
lahlı gösteri yapmayın ve televizyon yayınızı kesin uyarısından başka bir 
yaptırım getirmediğini belirtiyorlar. 

Irak Milli Türkmen Partisi, Türkmen Mukavemet Teşkilatı ve Doğra­
macı önderliğinde kurulan Türkmen Cephesi'nde görev alan kişilerin 
önemli bir kısmının Türkiye'den gönderildiği, Irak'taki kişilerinse geç­
mişte çeşitli kişilerin hizmetinde çalışmış kişiler olduğunu belirtiyor. 

Genelkunnay, Türkmen Cephesi ve Direniş Hareketi'nin Türkiye'nin 
aleyhine kullanıldığını sapbyor ve bu girişime MİT ve Özel Kuvvetler 
Komutanlığı'run izin vermesinden rahatsız olduğunu belirtiyor. Yetkili bir 
general "Çiller, Türkmenler adına kiminle görüşüyor? Doğrarnacı'yla. 
Doğramacı kim? Mason. Masonların yetiştirip Türkiye'nin başına bela 
ettiği bir kişi" diyor. 

Türkmen Direniş Hareketini CIA Kurdurdu 

Irak'taki Direniş Hareketi'ni kuran kişi ise şu anda New York'ta ya­
şayan Sabah Aziz adlı bir Iraklı Türkmen. Sabah Aziz ve Irak Milli Türk­
men Partisi'nden Necmettin Kasapoğlu bu hareketi başlatb. Körfez Sava­
şı patlak verdikten sonra Musul-Kerkük'te isyan başlatan da bu ekip. Sa­
bah Aziz, savaş öncesinde Özal'ın devlet içindeki özel örgütü kanalıyla 
ABD'li bir yetkiliyle tanışbnldı. · 

Sabah Aziz, Körfez Savaşı'ndan önce, CIA'nın isteği üzerine üç aylık 
bir araştınnayla Bağdat'ın merkezindeki stratejik hedefleri gösteren çok 
ayrıntılı bir harita hazırladı. ABD'nin Bağdat Büyükelçiliği'nde Kürt ve 
Türkmenlerden sorumlu ABD'li görevlinin İran Kürdistan Demokrat Par­
tisi'yle bağlantıya geçmesini Sabah Aziz sağladı. Sabah Aziz, daha sonra 
Türkiye'nin sağladığı sahte pasaportla Ürdün üzerinden ABD'ye Was­
hington'a gitti. Sabah Aziz'e verilen pasaporttaki bilgiler şöyle: 

Adı: Mehmet 
Soyadı: Türkmen 
Baba adı: Aziz 
Ana adı: Sediye 
Doğum yeri: Kerkük 
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Doğum tarihi: 1955 
lli: Eskişehir 
llçesi: Merkez 

Sabah Aziz'in pasaport için verdiği Ankara'daki adresi de şöyle: 
1 1 . Sokak, No: 5/2, Demetgül-Ankara. 

Koalisyonu Bozması İçin Baskı Yapılacak 

Yetkili general, Sabah gazetesinden Can Ataklı'mn 9 Eylül tarihli ya­
zısında belirttiği "Ordu'nun Çiller'i istifaya zorlayacağı şeklindeki Eylül 
senaryoları" konusunda şunları söylüyor: "Bu kadın bizim başımızı çok 
büyük belalara sokacak diye konuşuluyor. Tıpkı Özal gibi pisliğe batmış 
durumda olduğunu herkes göıiiyor, söylüyor. Koalisyonu bozma konusu 
şimdilik konuşuluyor. 1974'te CHP-MSP koalisyonu,,  Genelkurmay'ın 
Ecevit'i zorlamasıyla bozuldu. Ecevit'e 'Koalisyonu boz; yoksa biz el ko­
yarız' dendi. Şimdi de aynı yöntemle koalisyonu bozacaklar. Çiller istifa 
ederek, oluşacak hükümetin dışında kalacak." 

· 

Genelkurmay: "RP'den Umduğumuzu Bulamadık" 

Genelkurmay'ın Refah Partisi hakkındaki değerlendirmesi "Umduğu­
muzu bulamadık. Sorunumuz olan Müslüman ülkeler; İran, Libya, Suriye 
RP'ye itibar etmiyor." 

Genelkurmay bu kanıya, Erbakan'ın İran gezisi, RP'li Abdullah Gülün 
Libya ziyareti ve Suriye ile temaslar üzerine varmış. Türkiye'nin Müs­
lüman ülkelerle sorunlarını yumuşatması için umut bağlanan RP'nin bu ül­
kelerde itibar görmediğini saptamışlar. Erbakan'ın Tahran taiafından cid­
diye alınmadığının, Erbakan İran'da iken İranlı yetkililerin PKK'lilerle 
yapuğı konuşma bandının açıklanmasıyla ortaya çıktığı belirtiliyor. 

Abdullah Gül'ün Libya ziyaretinde, MGK'nın hazırladığı, Dev-Sol'un 
Libya tarafından taşeron olarak kullanıldığına dair kanıtlar masaya ge­
tirilememiş. Türkiye'nin Libya'nın bu faaliyetlere son vermesi isteği Mu­
ammer Kadclafi'ye iletilememiş. Kaddafi, Gül'le yalnızca protokol görüş-
mesi yapmış. 
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Suriye ile ilişkiler konusundaysa, RP'nin gerçek dışı açıklamalar 
yapbğının saptandığı belirtiliyor. Erbakan'ın basın danışmanlarının, RP 
Genel Başkanı'nın Suriye devlet Başkanı Hafız .&at'ın temlsilcisiyle 
özel görüşme yaptığını açıkladığında, Suriye'den Türkiye'ye böyle bir 
temsilci gelmedi� belirleniyor. Suriye'nin Türkiye'nin istekleri konusun­
da Refahyol koalisyonu öncesi tutumunda bir değişiklik olmadığı ifade 
ediliyor. Suriye BüyükeJçiliği'ne verilen 4 "san nota"nın hiçbirine yanıt 
verilmediği belirtiliyor. 
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SUSURLUK OLAYI SONRASI* 

• Bu bölüm, 3 Kasım 1996 tarihinde gerçekleşen Susurluk olayının 
'
sonrasında sap­

tanan gerçekleri kapsamaktadır. Açıklama ve yayınlar tarih �ırasıyla yer almıştır. Bu 
bölümdeki belge ve bilgiler de "Susurluk Komisyonu"na verilmiştir. 





ÇİLLER VE AGAR YÜCE DİVANA! 

(Doğu Perinçek, Basın Toplantısı, 7 Kasım 1996) 

işçi Partisi Genel Başkanı Doğu Perinçek, bugün saat l l .30'da 
Parti'nin lstoııbul il Merkezinde bir basın toplantısı düzenledi. 
Perinçek, şun/an belirtti: 

• Çiller, Ağar'ı feda ederek suçun sorumluluğundan kurtulamaz. 
• MGK ve hükümet, MİT Raporu'nun Tansu ve Öı.er Çiller bölümünü 

TBMM'ye ve yargı makamlarına. bildirmek zorundadır. Yoksa suça ka­
tıhnış olur. 

Mersedesten Gizli Örgüt Çıktı 

Susurluk yolunda kamyona çaİpan mersedesin içinden 2 adet MP tipi 
makineli tabanca, 5 adet tabanca, 2 adet susturucu, bol sayıda menni, sah­
te lclmlikler ve sahte plakalar çtlanış bulunmaktadır. Bu kanıtlar, arabada 
bulunanların cürüm işlemek üzere birleştiklerini ispatlamaya yetmekte­
dir. Dahası, Sedat Bucak ve Hüseyin Kocadağ'ın, uyuşturucu kaçakçısı 
ve çok sayıda cinayetin sorumlusu Abdullah Çatlı ile üç gündür birlikte 
oldukları da saptanmışbr. DYP Milletvekili Sedat Bucak, .çiller'in sağ 
ayağıdır. Hüseyin Kocadağ ise, polis camiası içinde Ağar'ın sağ kolu ola­
rak bilinmektedir. Öte yandan eski MHP yöneticisi Avni Çarsancaklı ve 
adı belirtilmeyen bir ANAP yöneticisi, Abdullah Çath'nın Ağar ile gö­
rüştüğünü ve Çiller'in masasında yemek yediğini ifade etmişlerdir (Dün­
kü gazeteler). Böylece Çiller ve Ağar ile Abdullah Çatlı arasındaki bai­
lanb, MİT Raporu ve mersedes içindeki bileşim yanında, tanık ifadele­
riyle de doğrulanmış bulunmaktadır. 

Bu durumda Çiller ve Ağar çevresinin, suçtan kurtulmak için Abdullah 
Çatlı'yı 'yı "büyük vatansever ve kahraman" ilan ettirdiği görülüyor. 
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Abdullah Çath'mn "Vatanseverliği" 

• Abdullah Çatlı, Abdi İpekçi'yi katleden çetenin başıdır. 
Abdi tpekçi'yi katletmek mi vatanseverliktir? 
• Abdullah Çatlı'nın Bahçelievler'de yedi İşçi Partiliyi katleden çe­

tenin başında olduğu, aynı katliama iştirak eden Haluk Kırcı hakkındaki 
mahkOmiyet kararında belirtilmiştir. 

Gençlerimizi katletmek mi vatanseverliktir? 
• Abdullah Çatlı, A vrupa'da eroinle yakalanmış ve İsviçre mahke­

meleri tarafından eroin kaçakçılığı yaphğı için 7,5 yıla mahkOm edil­
miştir. Çatlı'nın uyuşturucu işi yapan ülkücü mafyanın şefi olduğu, yal­
nız İsviçre yargısı ve İnterpol tarafından değil, Türkiye polisi ve istihba­
rat örgütleri tarafından da saptanmıştır. 

Gençliği eroinle zehirlemek mi vatanseverliktir? 
• · Abdullah Çatlı'nın ülkücü çetesi, CIA'nın düzenlediği Azerbaycan 

darbesinde, Çeçenistan'a silah ve adam yollanmasında, Kuz.ey Irak'taki ter­
tiplerde, Çin'in Sincian-Uygur bölgesine sabotaj timleri gönderilmesinde 
başroldedir. 

CIA'nın maşası olmak mı vatanseverliktir? 
• Çatlı çetesinin "Asala'nın faaliyetlerinin durdurulmasında büyük hiz­

metleri olduğu" yalanı da piyasaya sürülmektedir. Aldığımız bilgilere 
göre, Çatlı çetesi, Enneni anıtına molotof kokteyli atmak karşılığında 
MİTin operasyon bölümünden 1 milyon dolar (bugünün parasıyla 100 
milyar lira) almıştır . .  

Vatanseverlik, 1 00  milyar lira karşılığı alınan-satılan bir nesne mi­
dir? Hangi Kurtuluş Savaşı gazisi vatanseverlik görevini milyarlarca lira 
karşılığında yaptı? 

Ağar ve Çiller'in suç ortaklarının suç sicili sayfalara sığmaz. 

Örtülü Ödenekten 500 Milyar Çatlı Çetesine Verildi 

Çiller, örtülü ödeneği nereye verdiğini açıklarsa, Türkiye ile komşu 
devletlerin birbirine gireceğini söylemişi. Bu itiraf da, Çiller ile Abdullah 
Çatlı arasındaki bağlantıyı sergilemektedir. Çünkü Abdullah Çatlı, CIA 
güdümlü uluslararası tertiplerin başsuçlularından biridir. 
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İşçi Partisi'nin Çiller ve Ağar Hakkındaki İddianamesi 

İşçi Partisi, Çiller-Ağar suç örgütünün suçlarını ve kanıtlarını araşbr­
mıştır. Bu araştırmamızın sonuçlarını, Türkiye halkının, TBMM'nin ve 
Yüce Divan savcılık makamı olan Yargıtay Cumhuriyet Başsavcılığının 
bilgisine sunuyoruz: · 

Sanıklar: 
1 .  Tansu Çiller, DYP Genel Başkanı, Başbakan Yardımcısı ve Dışiş-

leri Bakanı, İstanbul Milletvekili. 
2. Mehmet Ağar, İçişleri Bakanı, Elazığ Milletvekili. 

Suçlar: 
1) TCK 127/1 .  maddesinde tanımlanan "yabancı devletin, Türkiye 

Devleti aleyhine hasmane hareketlerde bulunmasın.a matuf fiiller" 
2) TCK 128/2. maddesinde tanımlanan "Türkiye Devleti'ni harp 

tehlikesine maruz kılacak şekilde hasmane hareketlerde bulunmak" 
3) TCK 3 1 3  ve 3 14. maddelerde tanımlanan "siyasi görüşten kay­

naklanan amaçla, cürüm işlemek için cemiyet kurmak ve bu kuruluş 
mensuplarına bilerek ve isteyerek yardımda bulunmak" 

4) TCK 179-192, 403, 404, 448, 495-499. maddelerinde tanımlanan 
tehdit, . gasp, haraç, uyuşturucu kaçakçılığı, cinayet, yol kesme, adam kal­
dırma gibi suçlan teşekkül halinde işlemek. 

Olay 

DYP Genel Başkanı ve İstanbul Milletvekili Tansu Çiller ve İçiş­
leri Bakanı Mehmet Ağar; MİT, Emniyet, JİTEM, Özel Kuvvetler Ko­
mutanlığı gibi devlet kurumlarının bazı görevlileri ile uyuşturucu-si­
lah mafyası ve ülkücü mafya diye anılan suç örgütlerinde yer almış bazı 
kimselerden oluşan bir Özel Suç örgütü'İıün kurulmasını azmettirmiş, 
bu örgütü ellerine geçirdikleri devlet olanaklarını kullanarak beslemiş, hi­
maye etmiş ve yönlendirmişlerdir. 

Çiller'in bu örgütü, ABD'nin CIA ve İsrail'in MOSSAD istihbarat 
örgütleriyle bağlantılıdır. 
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Eylemler 

1 .  Azerbaycan'da Darbe Tertibi 

2. İran'la Savaş Kışkırtması 

3. Çeçenistan Provokasyonu ve Avrasya Feribotu'nun Kaçırılması 

4. Uyuşturucu Ticareti 

5. Tarık Ümit, Asker Simitko ve Lazım Esmaeili Cinayetleri 

6. Nükleer Madde Kaçakçılığı 

7. Manukyan'a Bombalı Saldın ve Mehmet Urhan'ın Öldürülmesi 

8. Örtülü ödeneğin 500 milyar lirasını CIA güdümündeki ulus­
!ararası tertiplere tahsis etmek. 

Hukuki Dunım• 

1. Türk Ceza Kanunu 'nun 127 ve 128. Maddeleri 

2. Türk Ceza Kanunu 'nun 313 ve 314. Maddeleri 

3. Türk Ceza Kanunu'nun 1 79-192, 403 ve 404, 448, 495-499. Maddeleri 

Çiller, Ağar'ı Feda Ederek Kurtulamaz 

Çiller'in suç ortağı Ağar'ı feda ederek kurtulma çabasına girdiği 
görülüyor. Asıl bµyilk suçlu, Çiller'dir. Çünkü Çiller, bıi suç örgütünün 
ABD ile bağlantısını temsil etmektedir. 

MlTin Tansu Çiller ve Özer Çiller'in suçlan hakkında bir rapor hazırla­
dığı bilinmektedir. Bu rapor, TBMM'den ve yargı organlarından gizlene­
mez. Hükümet ve Milli Güvenlik kurulu, bu rapordaki bilgileri TBMM'ye 
duyurmakla sorumludurlar. Aksi halde suça iştirak etmiş olurlar. 

· 

* "Hukuki Durum" konusu ve "Meclis'in Büyük Sorumluluğu" başlıklı bölüm, elinizdeki ki· 
lapta s.61 'de yer almıştır. (Y.N.) 
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Halk Seferberliği 

İşçi Partisi, bütün demokratik kitle örgütlerini ve halkımızı, Mec­
lis'e sorumluluğunu hatırlatmak için seferber olmaya çağırıyor. 

Tansu Çiller ve Mehmet Ağar'ın dokunulmazlı.klan kaldınlmalıdır. 
Suç kanıtlarını yok etmelerini ve yurtdışına kaçmalarını önlemek 

için sanıklar tutuklanmalıdır. 
Tansu Çiller ve Mehmet Ağar Yüce Divan'a! 
Mafyadan ve gladyodan arınmış, bağımsız, demokratik Türki�e! 
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KÜÇÜLEN ULUSAL DEVLET, 
BÜYÜYEN MAFY A-GLADYO DEVLETİ 

(Doğu Perinçek, Makale, Radikal, 7 Kasım 1996) 

Yeni Dünya Düzeni, "devletin küçültülmesi"ni de içeriyor. Yerüstün­
deki devlete bakarsanız doğru. Ne var ki, küreselleşme süreci devletin ye­
ralbndaki örgütlenmesini azmanlaşbrmaktadır. Bu olgu, yalnız Türki­
ye'ye özgü değil, evrensel. Denebilir ki, 20. yüzyılın sonunda emperyalist 
sistemin tipik devleti, mafya-gladyo diktatörlüğüdür. 

Küreselleşmenin tunç yasasını şöyle özetleyebiliriz: Ulusal devlet 
küçüldükçe, mafya-gladyo devleti büyümektedir. 

Küçülenler ve dağılanlar şunlardır: KİTier, SSK'lar, parasız eğitim, 
tarıma destek fonları . . .  Büyüyenler ise şöyle sıralanabilir: Kontrgerilla 
ya da resmi adıyla Özel Kuvvetler, MİT, JİTEM, polis teşkilatı, Ülkücü 
Mafya, uyuşturucu ve silah mafyası vb. 

Bu yüzyılın ulusal ve emekçi kazanımları yıkıldıkça, devletin şiddet 
ve denetim aygıtı devasa boyutlara ulaşmaktadır. Aslında bu süreç, 
hfilcim sınıfların geçirdiği karakter değişikliğiyle birlikte yaşanmaktadır. 
Sanayi ve ticaret burjuvazisi daha etkisiz planlara itilirken, uyuşturucu ve 
silah mafyası ile rant sahipleri iktidann merkezlerine yerleşmektedir. 
Hfilcim sınıf mafyalaşmaktadır. 

Bu olay, emperyalist sistemin ölüme gittiğinin de işaretidir. Çünkü sis­
tem, üretimi yöneten kesimlerden üretimi yağmalayan kesimlerin eline 
geçmektedir. Böylece hfilcim sınıfların siyasal partileri ve kadroları da maf­
yalaşmaktad.ır. Türkiye'nin son dönem yöneticilerine bakınız, karşınızda 
mafyanın çehresi belirecektir. ÖZal ve Çiller aileleri, mafya ailesine karış­
mış bulunuyor. Kara para, dorukları fethetmiştir. Mafya şeflerinin c�naze­
leri, resmi törenlerle, bayraklarla, Cumhurbaşkanı çelenkleriyle kaldırılı­
yor. Siy&11J kadrolar, bu törenlerin başaktörleridir. 
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Hukuka Sığmayan Şiddet 

Yasal devletin dağılması ve yasadışı devletin büyümesi sürecine Tür­
kiye zemininde göz atmakta yarar var. Kuşkusuz her dev1et, kabileden 
devlete geçişten bu yana bir yeralb örgütüne sahip olmuştur. Ancak ilk 
devlet, emperyalizm çağının devleti kadar dizginsiz bir şiddete ve güç1ü 
bir yalan mekanizmasına muhtaç delildi. Günümüz devleti, insanlık tari­
hinin en ağır sömürüsüne ve yabancılaşmasına bekçilik ettiği için, şiddet 
aygıtını ve yalan aygıtını alabildiğine büyütmüştür. 

Devlet, bir cepheden şiddetin hukuka bağlanmasıdır. Ancak artık 
devletin şiddet aygıtı, işte devletin hukuku içine sığamıyor. Böylece 
devletin yasadışı örgütlenmesi dizginsiz büyüyor. 

bıegal Operasyonlann Ülkücü Kadrosu 

Bu oJayı Türkiye'nin son dönem tarihinde bütün çıplaklığıyla yaşıyo­
ruz. 1980'ler, devletin illegalleşmesinde önemli bir sıçrama noktası. Dev­
letin zor aygıb, devlet yasalarında kaynağı olmayan operasyonlara gir­
mek ihtiyacını duyuyor. :MİT, bu amaçla bir operasyon bölümü kuruyor, 
elbette illegal, yani yeraltında Kadro hazır: 1980 öncesinde yüzlerce ci­
nayette tecrübe lcazanınış ülkücü militanlar. Üstelik bu militanların "dev­
let tecrübesi de" var. Örneğin Abdullah Çatlılar, Ağca1ar, Oral Çelik1er 
vb. daha o cinayetleri işledikleri dönemde, Kontrgerilla ve MlT kontro­
lüne girmişler. Avukatları o nedenle onların devlet kurumlarındaki dos­
yalarını istiyor; açıkçası devlet kimliklerini istiyor. Nitekim devlet görev­
lisi kimlikleri, mersedesin içinden de çıkmışbr. Ve yine illegal devlete 
hizmetleri nedeniyle, Ağca'lar hapisten kaçırılıyor. :MİT'in illegal ope­
rasyon bölümü, bu çocukları kirli işlerde kullanmaya başlıyor. 

Parasal kaynak. nereden bulunacak.? Onun da kolayı var. Uyuşturucu 
işi de bu çocuklara ihale ediliyor. Böylece devletin yasadışı operasyonları 
ile uyuşturucu işi birleşiyor. Hem gelir, hem iş. 
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Türkiye'nin Başına Örülen ABD Çorabı 

Uyuşturucu, uluslararası bir iş; dünya ölçeğinde CIA'run denetimin­
de. Öte yandan MİT, daha 1950'li yıllarda CIA ile işbirliğine başlamış; 
hele 1970 sonrasında bütünüyle CIA'run eline düşmüş (Bu konuda çok 
aydınlatıcı bir özet için CIA 'nın Büyük Operasyon/an kitabına Adnan 
Akfırat'ın yazdığı Önsöz'e bakınız, Kaynak Yayınları, İstanbul, Ekim 
1996). 

Hem uyuşturucu bağlantısı, hem de CIA bağlantısı, bu kirli işler 
aygıtını uluslararası alana çekiyor. Böylece Abdullah Çatlı'lar, ABD'nin 
Tilrkiye'yi "kriz bölgelerine müdahale gücü" haline getirmek için giriştiği 
tertiplerin aleti oluyorlar. Azerbaycan darbesi, Çeçenisan'a silah ve adam 
yollamak, Kuzey lrak'taki CIA tertipleri, lran'la savaş kışkırtmaya yö­
nelik komplolar, Çin'in Sincian-Uygur bölgesine yollanan sabotajcılar: 
Bütün bu yeraltı faaliyetinde Abdullah Çatlı ve Alaattin Çakıcı başrolde. 
Siyasal merkezde ise, Çiller ve Ağar'lar var. 

Böylece devletin illegal örgütlenmesi, dünya ölçeğindeki en büyük il­
legal devlet örgütlenmesi olan CIA ile buluşmuş bulunuyor. lşt� savcı­
ların çözemeyeceği sorun buradadır. Tilrkiye'nin mafyadan kurtulması, 
bağımsızlık ve demokrasi sorunudur. Siyasal irade burada belirleyicidir. 
Çöı.ecek dinamik, siyasal iradeyi fethetmeye yönelen halk hareketidir. 
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VATANSEVERE BAKIN: 
ÇA TLI'YI İSVİÇRE CEZAEVİNDEN CIA ÇIKARDI 

(Aydınlık, 10 Kasım 1996, Sayı 490) 

Silahlar, susturucular, dinleme aygıtları, polis kimlikleri, yeşil pa­
saportlar ve sahte plakalar ortalığa saçıldı. Mersedesin içinden yalnızca 
bunlar. değil, tüm kirli ve karanlık ilişkileriyle Çiller Özel örgütü çıktı. 
Gladyo-mafya ortaklığı, Susurluk yolunda kamyona çarptı. MİT Ra­
poru'ndaki ifadeyle "Özel Suç örgütü", 3 Kasım Pazar akşanu bir "kaza" 
yaptı. 

DYP Şanlıurfa Milletvekili Sedat Edip Bucak, kazadan sağ olarak 
kurtulurken, İstanbul Kemalettin Eröge Polis Okulu Müdürü Hüseyin 
Kocadağ ile uyuşturucu kaçakçısı ve çok sayıda cinayetin sorumlusu 
ülkücü mafya şefi Abdulla� Çatlı öldüler. 

"Ajandasmı ve Telefon Defterini Alın" 

"Ağabey, Çatlı'yı kaybettik. Ne yapalım?" 
Kazadan yarım saat sonra, Abdullah Çatlı'nın mutemet adamların­

dan biri, Ankara'da aradığı kişiye bunu sordu. Aldığı yanıt, "Ajanda­
sını ve telefon defterini alın" oldu. Kazadan sonra Çatlı'nın özel eş­
yaları arabada bulunamadı ! 

Kimdir bu Abdullah Çatlı? 
Aydınlık, 18 yıldır karanlık güçlerin kimliklerini ve faaliyetlerini araş­

bnyor. Çünkü bu güçlere karşı mücadele, demokrasi mücadelesinin en 
önemli parçasıdır. Çiller Özel örgütö'nün medyadaki tetikçileri tarafından 
"gizli kahraman" ya da "vatansever" ilan edilen Çatlı'nın gerçek kimliğini 
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bu araştırmalara dayanarak gözler önüne seriyoruz. Çeşitli kaynaklar 
tarafından doğrulanmayan, emin olmadığımız hiçbir bilgiyi buraya 
kaydetmiyoruz. 

İlk kez Aydınlık'ın 22 Eylül 1996 günlü sayısında açıklanan, Çatlı'nın 
kullandığı Mehmet Öıbay kimliği, gerçek bir kişiye ait. Devlet, Çatlı'yı 
adeta ortadan kaldırıp, "Mehmet Özbay" adında yeni bir kişi yaratb. 
Çatlı'ya bu kimlik, devlet içindeki yandaşları tarafından verildi. Tıpkı ye­
şil pasaportu, polis kimliği ve silah ruhsatı gibi. 

Gerçek Özbay ise Urfalı Cevheri ailesine yakınlığı ile tanınan Su­
ruçlu f>ir Kürt. Uzun yıllardır yurtdışında, Fransa ile İngiltere arasında ti­
cari işler yapıyor ve Türkiye'ye gelmiyor. 

Devletle İlk İlişki MİT Kanalıyla 

Abdullah Çatlı, 1978 yılında MİT'le ilk bağlantısını kurdu. Aynı 
tarihte Ülkücü Gençlik Derneği 2. Başkanı oldu. Çatlı ya da o dö­
nemde ülkücüler arasındaki lakabıyla "Büyük Reis", 9 Ekim 1978 ta­
rihinde 7 TİP'li gencin hunharca öldürüldüğü Bahçelievler katliamı sı­
rasında MİT'le bağlantılıydı. Katliamın bir numaralı sanığı Çatlı idi. 
İlk devlet kimliğini bu katliamdan sonra aldı. Çatlı'nın devletle ilk 
ilişkisi, "devlet adına" giriştiği kirli ve kanlı eylemleri MİT kanalıyla 
başladı. Bu tarihten sonra da bütün "aramalara rağmen" bulunamadı. 

Çatlı, 7 Ekim 1980'de yeniden sahneye çıktı. Ülkücüler 5 kişiyi öl­
dürdüler, 14 kişiyi yaraladılar. Tarihe Balgaı Katliamı olarak geçen kanlı 
saldırının emrini de Çatlı vermişti. Katliam sanıklarından Mustafa Peh­
üvanoğlu, ifadesinde kendisini Abdullah Çatlı'nın yönlendirdiğini itiraf 
etti. Katliama karışan Haytku Şahin ise "konuşur" gerekçesiyle Çatlı 
tarafından öldüıüldü. 

1 Şubat 1979 tarihinde "vatansever" Çatlı'nın ölüm listesine Milliyet 
gazetesi Genel Yayın Yönetmeni Abdi ipekçi de dahil edildi. Bütün ülke­
yi yasa boğan suikastın tetikçisi Ağca, planlayıcısı Çatlı idi. 

25 Kasım 1979'da, Ağca'yı Maltepe Askeri Cezaevi'nden kaçıran eki­
bin başında da, "Büyük Reis" ve Oral Çelik bulunuyordu. Kendisi de 
bombalı bir suikasta kurban giden gazeteci-yazar Uğur Mumcu, "Papa, 
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Ağca Mafya" adlı kitabında Ağca'nın ceı.aevinden kaçbktan sonra Çat­
lı'nın evinde saklandığını belirtiyor. Çatlı, Ağca'ya, Nevşehir Emniyet 
Müdürlüğü'nden pasaport alınmasını da sağlıyor. 

Çath'nın yurtdışı yıllan bu tarihte başlıyor. Aynı yıllar, Çatlı ve ben­
zerlerinin bir başka devlet örgütüyle, CIA ile tanıştığı yıllar oluyor. Ağ­
ca'nın, 13 Mayıs 1981 tarihinde Papa 2. Jean Pauf e yönelik suikast giri­
şiminde kullandığı silahı Çatlı'nın temin ettiği biliniyor. Olayı derinli­
ğine. araşbran Uğur Mumcu, Papa'ya suikast girişiminin ardında "Bulgar 
bağlantısı" arayan Amerikan istihbarat servisi yetkilileriyle sık sık tartı­
şıyor. ABD'nin Ankara Büyükelçiliği'nde, Ortadoğu'dan sorumlu CIA 
şefi olarak görev yapan Paul Henze, Mumcu'nun tartıştığı ajanların ba­
şında geliyor. Mumcu, tam tersini düşünüyor. Ülkücülerin CIA ile ilişki­
sini araşt,ınyor. 

1 Milyon Dolara "Vatansever" Oldu 

Türkiye'nin Kanada Askeri Ataşesi Hava Kurmay Albay Atilla Altı­
kat, Ottawa'da arabasında kurşunlanarak öldürülüyor. Cinayeti, "Ermeni 
Soykırımının Adaleti" örgütü üstleniyor. Albay Altıkat, 1980 sonrasında, 
Ermeni militanların 13. saldırısında öldürülen 17. diplomat. Türkiye ka­
muoyunun ateş püskürdüğü günlerde, o zamanki sıfatı "Devlet Başkanı" 
olan Kenan Evren'in direktifiyle, MİT harekete geçiyor. 

İstanbul'da görevli üst düzey bir MİT yetkilisi, İsviçre'ye giderek Çat­
lı'nın yakın bir arkadaşı ile bağ kuruyor. MİTin isteği, ülkücülerin, Er­
menilere karşı eylem yapması. İlişki kurulan ülkücü, durumu Çatlı ve 
Oral Çelik'e bildiriyor. Buluşup konuşuyorlar. Teklif kabul ediliyor. 
"Vatan için" değil, para için ! Çatlı'nın başında bulunduğu ülkücü terör 
timi, Fransa'da ASALA'ya karşı eylem yapmak için MİT yetkilisiyle para 
pazarlığı yapı�or. Marsilya'daki Ermeni anıtına molotof kokteyli atmak 
için l milyon dolar isteniyor. 

MİT çevrelerinde devletin Ermenilere karşı ülkücüleri kullanmasının 
kod adı "Marsilya" Fransa ve İsviçre'de, Ermeni hedeflerine karşı saldırı­
lar, bu tarihten sonra başlıyor. Ama konuyu bilen herkesin söylediği gibi, 
"Teşkilat bu işi yüzüne gözüne bulaştın yor". 
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Marsilya anıtı eylemi sonrasında, Çatlı ve çetesine para eksik ve­
riliyor. Ülkücü terör timi buna çok kızıyor. Evren'in kızını kaçırmayı 
bile düşünüyorlar! 

Çatlı'nm JİTEM Yılları 

MİT yetkilileri, Ermeni örgütlerine karşı opera8yon konusu açıldı­
ğında, yüzlerini buruşturup geçiştiriyorlar. Ülkücü camiada ise sıradan 
bir şeymiş gibi konuşuluyor. ASALA operasyonundan sonra, MİT'te ül­
kücüler için kötü bir dönem başlıyor. Ülkücüler MİT'ten uzaklaşbnlıyor. 

Çatlı ve ekibi, 1984'ten sonra, JİTEM1e bağlantı kurdu. Fiilen JİTEM 
için çalışmaya başladı. JİTEM'in değerlendirmesine göre, "Çatlı bu işler 
için çok iyi bir adamdır. Yönetir, risk alır, aksatmaz. Çatlı teşkilat için 
düzgün biri."  

Aynı yıllarda Çatlı eroin ticaretine başlıyor. Bağlı olduğu askeri örgüt 
kanalıyla "Yeşil Pasaport" alıyor. Ama hemen ardından polisle ilişkiye 
geçiyor. Abdullah Çatlı'run polisle bağlanb kurmasını, o dönemde Erzu­
rum Valisi olan Mehmet Ağar'ın sağladığı ifade ediliyor. 

Uyuşturucuyu havaalaruna kadar polis içindeki elemanlar getiriyor. 
Havaalanından itibaren görevi Çatlı devralıyor. A vrupa'da dağıtımı da 
Çatlı ve ekibi yapıyor. 

Çatlı 1982'de Papa suikastı öncesinde Ağca'ya silah veren Mehmet 
Şener ile birlikte İsviçre'de gözaltına alındı. İtalya'da yargılandı, delil 
yetersizliğinden beraat etti. 

CIA Bıraktırdı 

1986'da Fransa'da eroin yakalatmaktan hapse atıldı. 1988 yılında 
İsviçre Hükümeti'nin talebi üzerine Zürih'e getirildi. 7 yıl ceza aldı. Daha 
üç yıl cezası kalmışken, 21 Mart 1990'da, Bostadel ZG'den (Bostadel Ce­
zaevi) "kaçtı". Çatlı'nın iki İtalyan, iki Yugoslav ve Ahmet Tannkulu adlı 
bir Türkle birlikte cezaevinden çıkışı da ilginç. Demir parmaklığın pen­
ceresini anahtarla açıp, alarma ve kurt köpeklerinin takibine rağmen iz 
bırakmadan kayboluyorlar. 
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Ordu içinden güvenilir kaynakların verdiği bilgiye göre, Abdullah 
Çatlı'nın İsviçre'de cezaevinden kaçırılması, Türle devletinin boyunu çok 
aşar. CIA'run Türkiye İstasyon Şefi, İsviçre'ye gidip devlet yetkililerin­
den, Çatlı'nın çıkarılmasını rica ediyor. Bir başka iddia da, istasyon şefi­
nin değil, ABD İnterpol'ünün telkini ile Çatlı'nın bırakıldığı biçiminde. 

Abdullah Çatlı'nın yılar sonra Türkiye'ye ilk gelişi, CIA tarafından 
hapisten çıkarılışından sonra oluyor. İstanbul MİTine haber gönderiyor. 
Pazarlık teklif ediyor. Serbest bırakılmak kaydıyla gelip teslim olmak is­
tiyor. MİT buna yanaşmayınca tekrar yurtdışına çıkıyor. 

Çatlı'nın bu pervasızlığı, sahip olduğu bilgiyle açıklanıyor. Elin­
de, MİT'i ve Kontrgerillayı çok zor durumda bırakacak bilgi ve bel­
geler olduğu söyleniyor. 

Bucaklar'la Tanışma 

.1993 yılının Temmuz ayında Bucak aşiretine önemli bir konuk geldi. 
Emniyet Genel Müdürü Mehmet Ağar, Sedat Edip Bucak ile Siverek'teki 
şatosunda görüştü. Bucaklar, silahlanmayı ve korucu olmayı bu toplan­
bdan sonra kabul ettiler. 

Çatlı, 1994 yılında Türkiye'ye döndü. Mehmet Ağar'ın isteğiyle Bu­
cakların Siverek'.teki evine götürüldü. Bucakların evi iki yıl boyunca Çat­
lı'nın karargfilu oldu. Burada, yanında dört Türk daha bulunuyordu. Bu­
cak, ölene kadar, Çatlı'ya saygıda kusur etmedi. Aşiret reisi, mafya şefi 
gelince ayağa kalkacak kadar saygılıydı. 

Azerbaycan'da Uyuşturucu Darbesi 

Azerbaycan Cumhurbaşkanı Haydar Aliyev'e darbe girişiminden he­
men önce, 1994 yılının sonlarında, Nahçıvan'da Elçibey'in köyünde, üç 
kişi bir araya geldiler. Tuğrul Türkeş, Abdullah Çatlı ve uyuşturucu işi­
nin Hollanda ayağındaki şefi. Aynı günlerde MHP'nin üst düzey bir yö­
neticisinin (adı Aydınlık'ta saklı) diplomatik aracıyla Türkiye'ye önemli 
miktarda bi:f "mal" sokuldu. 
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Hollanda'daki şef, Çatlı sayesinde Azerbaycan'da dolaşabiliyordu. Bu 
iyiliğe karşılık, Hollanda şefi de, Çatlı'nın ekibini Ennenistan'a soktu, 
Ennenistan, Kızılay'ın girmesine izin venniyordu. Şef, PKK'nin Er­
menistan bağlanbsını kullanarak, Çatlı'run adamlarını, Kızılay görevlisi 
görüntüsüyle Ermenistan'a soktu. Bu iŞler için Çatlı ekibini öneren ve ona 
kefil olanlardan biri de Ağar'dı. 

Kafkasya operasyonları için paraya ihtiyaç vardı ve bu para bu­
lunamıyordu. Tam da bu sırada Çiller imdada yetişti. 

Para örtülü ödenekten verildi. Kafkasya faaliyetlerinde Bucak ve 
Drej Ali de rol aldı. Drej Ali ve Bucak, personel buldu. 

Alparslan Türkeş'in Petrosyan'la görüşmesi de bunun üzerine 
gerçekleşti. 

Abdullah Öcalan, Türkiye-Rusya ilişkilerindeki gerginlik temelinde 
Yeltsin'e mektup yazıp ilişki kurdu. . 

Aliyev'e yönelik darbe girişiminde, o sırada Dış Türklerden so-
rumlu Devlet Bakanı olan Ayvaz Gökdemir, önemli bir rol oynadı. 

İhale Çatlı'ya verildi. Onay, Çiller ailesinden geldi. 
Çatlı'nın, Elçibey'i ikna ebnek için köyüne kadar gittiği biliniyor. 
Elçibey, "Ben bir tarih hocasıyım. Siz başka birini bulun. Bir süre işi 

düı.ene soksun, ben sonra cumhurbaşkanı olayım" diyor. Çatlı bunun 
üı.erine, "Demirel de dahil, bütün siyasiler sizin cumhurbaşkanı olmanızı 
istiyor. Çiller ve Türkeş'in de desteli var" yanıbru veriyor. 

Bu toplanb ve darbe hazırlığı, Tercüman eski muhabiri, MİTe de ça­
lışan, KGB ajanı 1.ü. (adı Aydınlık'ta saklı) tarafından KGB'ye iletildi. 

Demirel bu sırada Aliyev'i arayıp, Elçibey'e baskı yapmamasını i�­
tiyor. Ancak Demirel, Çiller'in Orta Asya ve Azerbaycan planlarından da 
rahatsızlık duyuyor. Devlet için tehlikeli buluyor. Aliyev'in uyarılmasını 
istiyor. Azerbaycan'daki MİT görevlisi NG (adı bizde) darbe girişimini 
bizzat Aliyev'e iletiyor. Azerbaycan İçişleri Bakanı Hasan Hasanov, dar­
beyi basbrdı. 

Fethullah'm Rolü 

Özal döneminde Fethullah Hoca'ya karşı çok ilgisiz olan Çiller'in, 
Hoca ile ilişkisi şimdi olağanüstü boyutta. Bu ilişki, Hoca'nın danış-
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manı Nurettin Veren'e, Özer Çiller'in Aytaç Sucuklan'ndaki hisselerinden 
önemli bir kısmını vennesinden sonra gelişti. Veren ile Çiller'in basında 
birlikte fotoğraflan sık sık çıkıyor. Fethullah Hoca şimdi Azerbaycan'da 
da kilit adam durumunda. Çiller'in de katıldığı törenle açılan Asya Finans 
şirketi Orta Asya'da şubeler açacak. Kara para kendine yeni aklama me­
kanizmaları yaratıyor. 

Gladyo'nun Kurtarılmış Bölgesi: Urfa 

Yaklaşık 1 20 bin üyesi ve binlerce silahlı adamı olan Bucak aşi­
retinin hükümranlığındaki Şanlıuıfa, gladyo-mafya ortaklığının da kur­
tarılmış bölgesi. 

Bölgede Bucakların desteğiyle MHP örgütlenmeye çalışıyor. Üç ay 
önce Uıfa'da yüklü miktarda eroin yakalandı. Malın sahibi eski MHP İl 
Başkanı MU<JJf!er Çakmak'tı. Malın büyük kısmı, devreye gireri şimdi 
sabık bir baJ\an tarafından kurtarıldı. Suçu, Çakmak'ın yeğeni üstlen­
di. Şimdi Malatya DGM'de yargılanıyor. Çakmak, Bucaklarla ortak iş 
yapıyor. 

Şehir içinde ·"MHP kimin elinde olacak" kavgası verildi. Muzaffer 
Çakmak ile ülkücü babalardan Feridun Öncel çatıştı. Genel Merkez, 
Öncel'e destek verdi. 

Yalnızca Çatlı değil, Alaattin Çakıcı'nın da bu bölgede kaldığı ifade 
ediliyor. Çakıcı'nın Suriye sınırındaki Akçakale'de saklandığı, buradan 
Suriye'ye giriş çıkış yaptığı kaydediliyor. 

BOTAŞ'ın Uğursuz Rolü 

Geçtiğimiz yıl, BOTAŞ Ceyhan Bölge Müdürlüğü'nün 22 bin ton­
luk petrol çökertisinin tanklardan temizlenmesi ihalesini, BAYSA şir­
keti kazandı. Şirketin sahibi Ahmet Baydar, eski bir ülkücü. Çatlı da 
şirketin ortaklarından. 

3 1 3  



BOTAŞ, 2000'e Doğru ve Aydınlık okurlarının yakından tanıdığı bir 
kurum. Kontrgerillanın karargfilılanndan. Öz.alın BOTAŞ'a yerleştirdiği 
eski MİTçilerin başında Korkut Eken geliyordu. BOTAŞ, Öı.al tarafından 
kendine bağlı bir üs haline getirilmişti. Mirasını Çiller devraldı. 

Bucaklar ile Ağar'ı 1993 yılında bir araya getiren ve Bucakları ko­
rucu olmaya ikna eden kişi, JİTEM'den emekli Albay Kemal Kıl.ıç. 
Kılıç şimdi B.OTAŞ'ın Ankara Bölge Müdürü ! Kılıç da Urfalı. 

Özal'cı ekibin BOTAŞ'taki karargahının yeraltı bağlantıları, Alaattin 
Çakıcı aracılığıyla kuruluyordu. Çiller döneminde, Çakıcı'nın yanına 
Çatlı da eklendi. 
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ALİ YURT ASLAN'IN İTİRAFLARI'NDA 
ABDULLAH ÇATLI ÇETESİ 

(Aydınlık, 29 Temmuz-2 Eylül 1980)* 

Nenehatun yurdundan Behçelievler-Emek Beştepe bölgesine sayısız 
saldırılar yapıldı. Ben Nenehatun Yurdunda kalırken bu saldırılan düzen­
leyen belli bir grup vardı. Başkanları Nidai Seven, ikinci başkanları Ar­
mağan Yılmaz, Sekreter Mehmet Berk ve muhasip. Hani.fi Tokgöz'dü. Bu 
bölgenin başkanı o sırada Malunut Korkmaz'dı. Bunlar yurt kapandıktan 
sonra da teşkilat tarafından o bölgede tutuldular. Mahmut Korkmaz direkt 
olarak Abdullah Çatlı'ya bağlıydı. Abdullah Çatlı, Nenehatun Yurduna 
çok önem verirdi. Yurtta özel bir odası vardı. "Beşevler bölgesini elde tu­
tabilmemiz için Nenehatun Yurdunu, Emek 4. ve 8. Cadde başlarını tut­
mamız lazım" derdi. Abdullah Çatlı, Feridun Ak.kuzu ve Nevzat Bor yur­
dun müşavir dairesinde olaylan yönetirlerdi. Oraya kimse gireıneı.di. An­
kara şubesinin Renault marka arabasını Feridun kullanırdı. Malzemelen 
Feridun verirdi. Çatlı Ankara şubesini bıraktıktan sonra Feridun malzeme 
vermeye devam etti. (s.27-28.) 

( . . . ) 
Abdullah Çatlı Ankara şube başkanı iken, Bahçelievler-Emek böl­

gesinde birkaç cinayet işledi. Bunlardan biri lbrahim Bozkurt'un öldürül­
mesi olayıdır. 1977 Aralığında veya 1978 Ocak ayında şimdi halen inci 
Baba adlı Ankara Mafyasının eiebaşlarından birinin fedailiğini yapan Ke­
mal Bilgin elinde silahla yurda geldi. Ve "Komünistler bize saldırdı, ateş 
edip kaçtım" dedi. Kemal Bilgin, Teknik Öğretmen öğrencisiydi. Yurttan 
Nidai Seven, Armağan Yılmaz ve birkaç kişi'daha buraya açılan ateşe kar­
şılık verdiler. Hanifi Tokgöz bu olaylarda yoktu. Kemal Bilgin, olaydan 

• "MHP Merkezindeki Adam I Ali Yurtaslan'ın İtiraflan", Aydınlık gaz.etesinde 29 Tem­
muz-2 Eylül 1980 tarihlerinde dizi olarak yayımlandı. Eylül 1980'de ise aynı isimle kitap 
olarak basıldı. Bu bölümde verilen sayfalar, Aydınlık Yayınlan'ndan çıkan kitaba aittir. 
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sonra bir kıu arkadaşlık teklif ediyor. Kız reddedince onu tehdit ediyor ve 
cinayet işlediğini anlabyor. Kız dwumu polise bildiriyor. Polis Kemal Bil­
gin'i yakaladı ve hemen konuşturdu. Kemal kendisinin dışında babalan 
albay olan Ersin ve Ender Eter adlı kardeşlerin de olayda silah kullandık­
lannı söylüyor. Bunlar°ikiı.dir. Olayda babalannın beylik silahını kullan­
mışlar. Polis bunlan yakalayınca birinin üzerinden babasının silahı çıkı­
yor. Albay, Genelkurmay istihbaratta çalışıyormuş. Tanıklar Kemal'i, En­
der'i ve Ersin'i teşhis ediyorlar. Balistik muayenede İbrahim Bozkurt'un 
albayın silahı ile vurulmadığı anlaşılıyor. Hanifi Tokgöz önemsiz bir olay­
dan dolayı içeri düşünce bunlar onu kandırıyorlar. Ve suçu üzerine alma­
sını istiyorlar. Albay ve Selahattin Arpacı da araya giriyor. Kemal Bilgin 
mahkemede İbrahim Bozkurt'u Hanifi'nin öldürdüğünü söylüyor. Hanifi de 
suçu kabul ediyor. (s.29.) 

· 

( . . . ) 

Silahlan MHP Genel Merkezine Taşıdık 

Polisler bürodan gider gitmez ÜGD'ye telefon ettik. Acele partiye gel­
memizi istediler. Hemen bir taksiyle parti m�zine gittik. Ali Kaçar, 
Erdem Şenocak, Abdullah Çatlı, Şevk.at Çetin, Muhsin Yazıcwğlu ve 
Ertuğrul Alpaslan, Mustqfa Mit'in odasında oturuyorlardı. Biz kendilerine 
durumu anlattık. Bunun üzerine, "Büyük bir tehlike atlattık. Silahlan bu­
raya getirin. Biz de ÜGD'ye gidelim" dediler. Erdem silahlan parti mer­
kezine getirdi. Bu olayla şunu anlatmak istiyorum: Ülkücüler en küçük 
bir olayda MHP'ye sığınır ve oraya bilgi verirlerdi. Partiler aranamadığı 
için en emniyetli yer orası idi. Silahlar orada saklanır, kaçaklar orada otu­
rurlardı. (s.41-42.) 

( . . . ) 
Bu tür ilişkiler sayesinde aynca da bazen para yedirerek sorgu ha­

kimliğindeki dosyalarda bulunan ülkücüler aleyhindeki önemli belgelerin 
yırtılmasını sağlıyorduk. Mesela Abidinpaşa Ülkü Ocaklan Başkanı, 
aynı zamanda ETKO'nun Abidinpaşa Bölge Başkanı olan ve halen 
ETKO davasından yargılanan Mehmet isimli şahıs İzmir Caddesinde 
devrimcileri taramışb. 2. Sorgu'nun Başkatibine para yedirerek bunun 
dosyadaki kendini suçlayan belgelerin yırblmasını sağladık. 
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Ekrem Yüksel yukarda belirttiğim işler için MİSK'ten 2 milyon lira 
tahsisat alıyordu. O üç aylık dönemde yapılan işler için toplam 5-6 
milyon lira para harcandı. Bu paranın zannederim 1 milyon lira kadarı 
kızlara verildi . Kızlar her 15 günde bir patronlarına 1 5  bin lira kadar 
para götürüyorlardı 

Ekrem Yüksel, bunlardan başka Çeşme'de 1 aylığına çok lüks bir villa 
kiralamıştı. Hakimleri 3-4 kişilik gruplar halinde buraya gönderecektik. 
Burada hem dinlenecekler hem de kızlarla ilişki kuracaklardı. Fakat kızlar 
bu sırada bizi terk ettikleri için bu planımız suya düştü. 

Ekrem Yüksel bu işleri yaparken resmi olarak Ülkücü İşçiler Derneği 
Teşkilatlandırma Sekreteriydi. Fakat Hukuk Masasına bakıyordu. Daha 
sonra adam öldürmeye teşebbüs suçundan cezaevine girdi. Kendisine bu 
işlerde Ülkücü İşçiler Derneği Yönetim Kurulu Üyesi Vedat Bacanlı 
yardım ediyordu. Teşkilatta Abdullah Çatlı'nın, Şevkat Çetin'in, Erdem 
Şenocak'ın, Vedat Alagöz'ün, Mustafa Sami Barsan'ın ve zannedersem 
Mete Beşen'in bu olanlardan haberleri vardı. (s.46.) 

( . . . ) 
Ben Hukuk Masasında çalışırken bir gün Genel Merkez Hukuk 

Masası Başkanı Ali Kaçar bizi topladı ve durumun kötüleştiğini, 
ülkücülerin ceza almaya başladığım, morallerinin bozuk . olduğunu, 
artık cezaevlerinden adam �açırmanın zamanının geldiAini anlattı. Bu 
toplantıya benimle birlikte, Fatih Kirişçioğlu, Erdem Şenocak, Osman 
Katipoğlu ve Ali Durdusal da katılmıştır. Bu dönemde Ali Kaçar, 
Şevkat Çetin, Muhsin Yazıcıoğlu ve Abdullah Çatlı'ya bağlı olarak 
çalışıyordu. Bu karar onlardan gelmişti. (s.50.) 

( . . .  ) 
Cezaevinden çıkanlar dire'kt olarak ÜGD Genel Merkezine geliyordu. 

Burada Şevkat Çetin veya Abdullah Çatlı ile görüşüyorlardı. Bunlar 
kaçakları gönderiyordu. Kaçacak şahıslan Şevkat Çetin, Abdullah Çatlı 
ve Ali Kaçar tespit ediyorlardı. Ben de sahte evrakı fbrahim Songüre 
hazırlatıyordum. Telgrafları çekenler ise genellikle Erdem Şenocak, Fatih 
Kirişçioğlu ve Ali Durdusal'dı. Kaçırılacak olan şahıslar idamlıklardan 
ve aynı zamanda dışarda iş yapabilecek olanlardan seçiliyordu. (s.51 .) 

( . . .  ) 
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1978 yılından bugüne kadar kaçakların yerleştirilişi şöyle olmuştur: 
Kaçak şahıs çalışuğı kesimin başkanıyla birlikte Ankara Şubesi Başka­
nının yanına gelir. Ankara Şubesi ·Başkanı Ali Kaçar'ı bularak bu şa­
hıslarla temas ettirir. Ali Kaçar bu şahıslara bir gün verir. Bu arada kaçak 
şahsın nereye ve nasıl gideceği konusunda Şevkat Çetin ve Abdullah 
Çatlı ile bir görüşme yapar. Kaçakların nasıl ve nerede saklanacaklarına 
ve nasıl kullanılacaklanna bu şahıslar karar verir. Kaçak şahsın nereye 
gideceği ve orada kimi göreceği Şevkat Çetin veya Abdullah Çatlı ta­
rafından Ali Kaçar'a bildirilir. (s.57.) 

( . . .  ) 

İstanbul Sağmalcılar Cezaevinden Firarı 
Abdullah Çatlı Organize Etti 

2 Kasım l 978'de İstanbul'un Sağmalcılar Cezaevinden gerçekleştiri­
len firar eylemini Abdullah Çatlı organiı.e etti. En az 30-40 kişinin ce­
zaevinden firar ebnesi planlanmışu. Bu kaçanlar Abdullah Çatlı'nın ayar­
ladığı yerlere gideceklerdi. Fakat 13 kişi kaçıyor ve bunların hiçbiri esas 
gibneleri gereken yerlere gibniyor. Abdullah Çatlı buna çok kızdı. İstan­
bul teşkilau Başkanını ve birkaç kişiyi Ankara'ya çağırarak, onları azar­
ladı. Bunlara, "Siz yapamayacaksanız, çekilin başkaları yapsın" diye ba­
ğırdı. Bu kaçırma eylemini Abdullah Çatlı'nın organiı.e ettiğini bana Er­
dem Şenocak anlattı. (s.62.) 

( . . .  ) 
ÜGD Genel Merkezinin emri olmadan cezaevinden kaçma ola­

mazdı. Cezaevinden kaçma emrini verenler Şevkat Çetin ve Abdullah 
Çatlı idi. Aynca diğer dönemlerdeki ÜGD Genel Başkanları. İşte en 
somut örnek; Edirne Cezaevinden kaçış emrini Şevkat Çetin verdi. 
Erdem Şenocak gerçekleştirdi. ÜGD'den izinsiz kaçışlar engellenirdi. 
Mesela Ankara Kapalı Cezaevinden birkaç kişi bu şekilde kaçmaya 
kalkıştı. Bunlar bizzat Selahattin Arpacı tarafından idareye ihbar edil-
di. Kaçmaya çalıştıkları yerler tahkim edildi. (s.63.) 

( . . .  ) 
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Çatlı'nın Kahve Tarama Ekibi 

1977 Ekiminden sonra Ankara Şubesi Başkanlığına Abdullah Çatlı 
getirildi. Çatlı 1 978 Şubatına kadar Ankara Şubesi Başkanlığında kaldı. 
Çatlı döneminde çok sayıda cinayet işlendi. Abdullah Çatlı'nın dönemi, 
bir bakıma kahve taramaları dönemiydi. Çatlı'nın güvendiği ve saldın 
olaylarında dayandığı bir ekibi vardı. Bu ekip şu isimlerden meydana ge­
liyordu: Hüseyin Demirel, Aydınlık Bölgesinden Nevzat Bor (Abdullah'ın 
sağ koluydu. Abdullah, İstanbul'da Ökkeş Çokuçkun ile görüşmeye bu­
nunla ve Mahmut Korlan.alla gitti.) Mahmut Korkmaz, Hüseyin Ko­
cabaş, Feridun Akkuzu (Abdullah'ın en önemli adamlarından biriydi. 
1978 Ağustosuna kadar Yüksek Öğretmendeki dinamit vs.nin dağıtımını 
bu yapıyordu. Şimdi Yaşar Okuyan'ın yanında bulunuyor, aranıyor ola­
bilir). Bu isimler ekip liderleriydi. Abdullah Çatlı'nın Nenehatun Yur­
dunda özel bir odası vardı. Teşkilatı buradan yönetirdi. 

Abdullah Çatlı 25 Ağustos 1978'de Sakarya'da Nevı.at Bor ve Balgat 
katliamı sanıklarından Mustafa Pehlivanlı ile beraber yakalandı. Nevı.at o 
sırada aranıyordu. Bunları İstanbul'a götürdüler. Ankara polisi Ankara'ya 
gönderilmelerini istedi. Fakat Gayrettepe'de serbest bırakıldılar. (Ya para 
yedirdiler veya başka bir yolla.) Ankara'ya dönerlerken Ankara ekibi bun­
ları tekrar yakalıyor. Ankara'ya geldiklerinden bir saat kadar sonra Mumin 
Yazıcıoğlu şubeye telefon etti. "Bu size ilk ihtannuz. Abdullah'ı bırakmaz­
sanız Ankara'nın 150 yerinde bomba patlatacağız" diye tehdit etti. Gerçek­
ten de ihtar olarak Demirtepe köprüsüne bir bomba konmuştu. Polis pat­
lamadan bombayı aldı. Abdullah tehditten sonra bırakıldı. (s.69.) 

( . . .  ) 
Şevkat Çetin, Esat Bütün döneminde araya kademe sokulması dolayı­

sıyla birçok cinayetin açığa çıktığını, önüne gelen her şahsın beline silah 
sokulduğunu da eleştiriyordu. Çetin şöyle diyordu: "Esat cinayet emrini 
yönetim kurulundan birine söylüyordu. O, bölge başkanına, bölge başkanı 
semt başkanına, semt başkanı da o semtten birine, Böylece olay hemen 
açığa çıkıyor. Abdullah Çatlı ise öyle yapmıyordu. Direkt iş yapacağı ada­
ma emri kendi veriyordu." Bu eleştirilerle birlikte Şevkat Çetin, teşkilat 
başkanlarının aradan çıkmasını ve hücreler kurulmasını önerdi. Böylece 
ilerde daha etraflı anlatacağım ETKO, TİT gibi örgütler ortaya çıktı. (s.72.) 

( . . .  ) 
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TNT'lerin Esran 

Abdullah Çatlı, ÜGD Ankara Şubesi Başkanıyken, Mehmet Korkmaı. 
ve Nevzat Bor'la birlikte İstanbul'a gidiyor. Burada o zamanki ÜGD İs­
tanbul Şubesi Başkanıyla buluşuyorlar. (Adı Mehmet Yıldız gibi bir 
isimdi.) Dört kiŞi Ökkeş'e gidiyorlar. Ökkeş bunları arabasıyl� Aksaray'a 
kadar götürüyor. Daha sonra Abdullah'ı yüzbaşıyla tanışbnyor. Ab­
dullah bunlardan otomatik silah istiyor. Ökkeş silahlan temin edeceğini 
söylüyor. Bunun üı.erine Abdullah, Ökkeş'e 1 15 bin lira veriyor. 

Bu arada Ökkeş, Abdullah'a yanın sandık kadar (25 adet civarında) 
TNT veriyor. "Bunları alın, size lazım olur" diyor. Tahrip kalıplarının 
tutan olan 250 bin lirayı sonra almak şartıyla Abdullah1a anlaşıyorlar. 
Ökkeş TNTleri verirken Abdullah'a bunların nasıl geliştirileceğini de an­
labnış. Bütün bunları daha sonra cezaevinde bir görüşmemizde bana Ök­
keş anlattı. Ökkeş verdiği TNT'lerin 4501ik ile 750'lik arasında olduğunu 
söylüyordu. Bunlar askeri malzemelermiş. Bunlara Amerikan TNTsi de 
deniyormuş. 

Ökkeş, Abdullah Çatlı ile mutabakabndan sonra K. Maİ'aş'a gidiyor. 
Buradan Abdullah'ın istediği otomatik silahlan alacak. Bu arada Ab­
dullah'ın aldığı TNTler ise şöyle paylaşılıyor: Abdullah bunların 4-5 ta­
nesini . İstanbul teşkilabna bırakıyor. Bir miktarını Ankara'ya getiriyor. 
Bir miktarım yüzbaşıya veriyor. Gerisini ise Ökkeş'te bırakıyor. Bunları 
bana Abdullah anlattı. 

Bunlardan on tanesi Maraş'ta Ökkeş'in üı.erinde yakalanıyor. Üç ta­
nesi yüzbaşının evinde ele geçiyor. Bir kısmı ise, kendini Emniyetten 
aşağı atarak intihar eden bir gencin üzerinde çıkıyor. Bu olay 1978 Nisan 
sonlarında veya Mayıs başlarında Ankara emniyetinde meydana geldi. 
Bir kişi kendini pencreden aşağı attı ve öldü. Bunun kim olduğu anla­
şılamadı. Oysa bu genç MHP'liydi. Abdullah, TNTlerin bir kısmını sak­
laması için bu çocuğa vermiş. Polisler de bunları bulmuşlar. Çocuk ken­
dini aşağı atarken, "Bunları kimin verdiğini kesinlikle söyleyemem" diye 
bağırmış. 

Abdullah'ın İstanbul'da bırakbğı TNT'lerclen bir tanesi, bu yılın baş­
larında İstanbul ÜGD Şubesinde yapılan bir aramada ele geçti. Aynca İs­
tanbul Üniversitesinin 16 Mart tarihinde bombalanmasında da bunlar kul 

320 



lanıldı. Bunu bana Abdullah Çatlı söyledi. Aynca Ökkeş Çokuçkun, ga­
zetelerde İstanbul ÜGD'den çıkan bombayı göıiince, "İşte bu benim ver-
diklerimden"dedi. , 

Ökkeş'in yakalanması ise şöyle oldu: Ökkeş, Abdullah'tan aldığı 
parayla Maraş'a gidiyor. 

1979'un Haziran ayında Abdullah Çatlı beni çağırarak, Mehmet Ali 
Çeviker ve Ökkeş Çokuçkun adlı şahısların Ankara Kapalı Cezaevinde 
bulunduklarını, bunlarla kimseye hissettirmeden ilişki kurmamı istedi. 
Kendilerine maddi, manevi yönden destek olacağımızı, yalnız bunu kim­
senin bilmemesi gerektiğini anlattı. Poliste nasıl ifade verdiklerini öğren­
memi istedi. 

Ben 1978'in Nisan ayında cezaevine giderek Yüzbaşı Mehmet Ali 
Çeviker ile görüştüm. Yanımızda Selahattin Arpacı da vardı. Bana 
Abdullah Çatlı ile İstanbul'da göıiiştüğünü söyledi. Aynca ordudan 
silah ve malzeme çıkartmak için ordu içinde bir teşkilat kurduklarını 
anlattı. Bu teşkilatın kurulmasında MHP Milletvekili Necati Gültekin 
ve Baki Tuğ'dan yararlandıklarını söyledi. Kendisinin İstanbul'da öl­
dürülen astsubaya bağlı olduğunu, onun üstündekileri bilmediğini 
söyledi. (s.97-98.) 

( . . .  ) 
· Abdullah Çatlı, Ökkeş Çokuçkun ve Gabriyerle bir görüşmesinde, 

kendisini silah kaçakçılarıyla ilişkiye geçirmelerini istedi. Ökkeş ve 
Gabriyel, Abdullah'a Bulgaristan'ın Yama limanında ikamet eden bir 
silah kaçakçısından söz ediyorlar ve onun adresini veriyorlar. 

Ökkeş veya Gabriyel bu şahsa bir tanıtma yazısı yazıyarlar. Ve 1 978 
yılı başlarında ·bir ara zannedersem İstanbul teşkilatının başkanlığını 
yapmış olan Mustafa Verkaya bu yazıyı alarak Vama'ya gidiyor. Ver­
kaya da Ökkeş gibi Maraşlıdır. Kaçakçılık şebekeleriyle ilişkisi vardır. 
Şimdi halen içerde olan Ökkeş'e sürekli sahte isim kullanarak para gön­
dermektedir. Verkaya'nın Vama'ya gidiş sebebi, buradaki şahıs aracılı­
ğıyla Türkiye'ye silah naklini sağlamaktır. Bu şahıs silahlan Türkiye'de 
direkt olarak Mustafa Verkaya'ya gönderecektir. Yani şebekenin Türkiye 
temsilcisi Verkaya olacaktır. Mustafa gelen silahlan :M1IP ve ÜGD'ye ak­
taracaktır. Plan bu şekilde yapılıyor. (s.99.) 

( . .  ,) 
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Yüzbaşı Çeviker cezaevinde MHP'li olarak geçiniyordu. Bizimkilerin 
sırtından yaşıyordu. Bizden para çekmek için, sürekli, "Maddi durumum 
çok kötü" diye sızlanıyordu. Teşkilattan aldığı paralara karşılık o da ül­
kücüleri tekvando çalıştırıyordu. Hatta bir ara subay koğuşunda başkan­
lık bile yaptı. 

1979 Ha.zİrall'ından sonra onunla cezaevinde birkaç kere görüştüm. 
Neredeyse kafayı bozmuş gibi bir durumu vardı. Söyledikleri birbirini tut­
muyordu. "Başbuğ'a albay rütbesini ben verdim" gibi saçmasapan laflar 
ediyordu. Bu daha sonra arkadaşlara şantaj yapmaya başlanuş. Selahattin 
Arpacı'ya, "Artık dayanamayacağım, konuşacağım" gibi sözler sarf etmiş. 
Selahattin, raporunda bu durumu bana yazdı. Ben de Abdullah Çatlı'ya 
anlatım. O da bu konuyu Muhsin Yazıcıolu ile konuşmuş. Abdullah bana, 
"Bu işi ne şekilde hallederseniz halledin. Ağzını kapatın" dedi. Ben de Se­
lahattin'e söyledim. "Tamam, biri ağır ceza alsın, bu işi hallederiz" dedi. 
Sonra Mehmet Ali Çeviker Sivas Cezaevine nakledildi. (s. l 00.) 

( . . .  ) 
Abdullah Çatlı İstanbul'a gittiğinde, burada birkaç tane kaçakçı ve ku­

yumcuyu soydurdu. Bunların adreslerini Gabriyel Aktürk'ten aldı. Bu 
soygunları daha çok Mustafa Verkaya'ya yapbrdı. Mustafa daha sonra ya­
kalandı. Fakat Abdullah'ın ismini vennedi. "Bunları kendimiz yaptık" 
şeklinde ifade verdi. Hatta ifadesinde teşkilattan ihraç edildiğini söyledi. 
Bir keresinde Nevzat Bor bana İstanbul'da yaptıkları bir soygunu anlattı. 
Abdullah Çatlı'nın emriyle bir döviz kaçakçısını basmışlar ve kasadan 6 
milyon liralık döviz kaldırnuşlar. Aynca Çatlı İstanbul'dayken, sahte 
döviz ve sahte para basanlarla ilişki . kurduklarını da öğrendim� Bunları 
alarak Türkiye çapında piyasaya sürmeye çalışmışlar. (s. 101-102.) 

( . . .  ) 
MHP, silahlan daha çok Karadeniz illerinden sağlıyor. Amasya. To­

kat, Samsun, Ordu, Trabzon gibi illerimizden geliyordu. Buradaki imalat­
çılara Türk yapısı silahlar yaptırılıyordu. Mermilerin çoğu da dolma mer­
miydi. Aynca Hatay, Gaziantep, Maraş gibi güney illerimizden de silah 
geliyordu. Abdullah Çatlı birkaç defa bizim yanımızda çeşitli kişileri 
Karadeniz bölgesinden silah almaya gönderdi. 1978 yılı içinde bir kere 
Erdem Şenocaltı gönderdi. Bir kere de Burak Eke gitti. Yine 1978 yılı 
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içinde Bilal Demir, memleketi olan Tokat'a gönderildi. Giderken ken­
disine 300 bin lira para verilmişti. Bilal Demirin şu anda cezaevinde 
olduğunu zannediyorum. (s.104.) 

( . . .  ) 

Babçelievler'de 7 TİP'linin Öldürülmesi 

Bahçelievler'de işlenen bu cinayet Türkeş'in "Bahçelievler bizim için 
çok emniyetli bir yer haline getirilmelidir" sözlerinden sonra meydana 
geldi. Bu konuşmadan sonra bizimkiler Bahçelievler'de bir araştırma 
yapmışlar ve TİP'lilerin kaldığı evi tespit etmişler. Burayı basmadan ön­
ce kim olduklarını öğrenmek için bir araştırma daha yapılmış. Bunların 
TİP yöneticisi olduklarını öğrenmişler. Bunun üzerine Abdullah Çatlı 
timin başına geçmiş. TİP'lileri öldürmeden önce bunların sorgulamasını 
Abdullah Çatlı yapmış. Olayda Mustafa Mit'in Chevrolet marka araba­
sıyla, Ankara Şubesinin Renault'u kullanılmış. Mustafa Mit'in Chevrolet 
marka açık mavi renkteki arabasını, ülkücü gençler 1977 seçimleri sıra­
sında Türkeş'e hediye etmişler. O da Mustafa Mit'e vermiş. Bu olayda 
yer alan şahıslar şunlardı: 

Abdullah Çatlı: Cinayetin elebaşısı. Olaya Reis lakabıyla karışmış. 
ÜGD Genel Başkan Yardımcısıydı. TİP'lilerin sorgulamasını bu yaptı. 
Halen kaçaktır. Ben kendisiyle kaçakken bir kere Nevşehir'de görüştüm. 
Yukarıda anlattığım bilgileri ondan ögrendim. 

ibrahim Çiftçi: Ulus bölgesi başkanıydı. Bu olaydan halen içerde. 
Turan Demirkıran: Bahçelievler bölge başkanıydı. Halen içerde. 
Mahmut Korkmaz: Ankara Şubesi ikinci Başkanıydı . Aranıyor. 
Bünyamin Yıldmm: ÜGD'nin açtığı Platin Kıraathanesi'ni çalıştırı-

yordu. Aranıyor. 
Ömer Öı.can: Ankara şubesinin eski yönetimindeydi. Şimdi içeride. 
Ercüment Gedikli: Bahçelievler ·bölgesindendi. Babası albaydır ve 

MHP1idir. Onun sayesinde tahliye olmuştur. Bu iidam, oğlu. cezaevin­
deyken de subaylarla irtibata geçerek onun rahat etmesini sağlamıştır. 

Mehmet Kundakçı: Ankara Şubesi Yönetim Kurulu üyesiydi . Bu 
davadan tahliye oldu. ETKO'dan tutuklu. 

Haluk Kırcı: Erzurumlu, 17- 18  yaşlarında. Esmer, sarkık dudaklıdır. 
Nenehatun Yurdunda kalırdı. Mahmut Korkmaz'dan ayrılmazdı. 

Aynca olayda yer alan tanımadığım iki kişi daha vardı. (s. 107-108.) 
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KIRCI, BAHÇELİEVLER KATLİAMINI ANLATIYOR 

(Aydınlık, 10 Kasım 1996, Sayı 490) 

"HAVLUYU AGZJNA VE BURNUNA BASTIRARAK BOGDUM" 

Haluk Kırcı "Bahçelievler'de 7 Tf P'linin öldürülmesi" dava­
sında, Ankara Sıkıyönetim Komutanlıgı Askeri Savcısı Albay 
Nurettin Soyer başkanlıgındaki heyet huzurunda yazılı olarak 
14 sayfalık ifade verdi. Halen yurtdışındafirarda olan Kırcı, 
7 kez idam ceuısı aldı. 17 Kasım 1980 tarihli ifadesinde Çatlı 
ile birlikte yapnklan katliamı Haluk Kırcı şöyle anlanyor: 

"Ben Hahçelievlerde 7 TİP'linin öldürülmesiyle ilgili olayı bütün 
açıklığıyla kabul ediyorum, bu suç.u işledim ancak pişman değilim. 

"Abdullah Çatlı'nın bir araba ile beraber g�ldiğini Kürşat ile sabah 
evvelce kararlaştırdığımız gibi kapıyı iki kere çalarak içeri girip bana 
söylediler. Eter şişesini bana vererek bunu Abdullah'ın gönderdiğini 
ve onları bayıltalım dediğini söylediler. Ben bunun üzerine dışarı 
çıktım kendisine bu böyle olmaz evdekileri ikişer ikişer veya birer 
birer dışarı çıkarıp tenha bir yerde öldijrmemiz gerektiğini söyledim. 
Abdullah da olur dedi. 

· 

"Tekrar eve girdim ve bağladığımız kişilerden ikisini all)I'ak Kürşat 
ile beraber arabaya götürdük. Bu arada belimdeki silahı Kürşat'a verdim . .  
Abdullah Çatlı arabayı hareket ettirdi ve Eskişehir yoluna çıktık araba 
süratle gidiyordu. Ne kadar gittiğimizi hatırlıyaınıyorum, 3-5 dakika git­
tik, araba çalışır vaziyette bekliyordu, ben indim. O iki kişiyi de indir­
dim. 9-10 metre kadar yürüttüm. Tümseğe yüzükoyun yatırttım. Her bi­
rinin kafasına üçer tane mermi sıktım ve hemen arabaya döndüm. Tekrar 
süratle eve geldik. Kalan 5 kişinin baygın vaziyette yattığını gördük. 
Herhalde Mahmut bayıltmış olacak. 
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"Evde bulunan Malımut, Kürşat ve Ercümente bunları boğarak öldür­
menin daha doğru olacağını söyledim, onlar da bana becerebilir misin diye 
sordular, ben de denerim dedim. Evde bulunan telden yapılmış bir askıyı 
aldım ve bir tanesini onunla boğmaya çalıştım ancak boğamadun, bunun 
üzerine yine bulduğum bir havluyu ağzına ve bmnuna bastırarak boğdum. 
Diğer üçü ise bu arada baygın vaziyette yabyordu. Bunun üzerine diğer 
odaya geçtim. Ve diğerlerine bu şekilde öldürmenin çok zor olacağını, on­
ların gitmelerini, baygın olanları ayıltıp hepsinin kafasına yakın me­
safeden kurşun sıkarak benim hepsini öldürebileceğiıni söyledim. Mut­
fakta bulunan baygın vaziyetteki üç kişiyi ayıltarak diğer oclacla bulunan 
Serdar isimli kişinin yanına getirdiler. Böylece ayık vaziyette bulunan üç 
kişiyi ben duvara yasladım. 

"Diğerleri gidince ben, evde bulu�an 4 kişiyi sedirin üzerine arkalan 
duvara dayanacak şekilde oturttt�m. tik defa Serdar isimli kişiye ateş 
etmiştim. Tabancadaki mermilerin hepsini boşalttıktan sonra dışarı çı­
kıp kaçmaya başladım. 

"Sabah saat 08.00'de Dörtyolda Abdullah Çath'nın bulunduğu eve git­
tim. Silahı kendisine verdim. Silahı vermemin sebebi evde Mahmut'u bu­
lamayışım ve üzerimde taşımamak isteyişimdir. Haberlerde bir kişinin 
ölmediğini öğrenince akşam olmadan ben otobüs ile memleketim olan 
Erzurum'a gittim. Aradan epey zaman geçmişti, bir gün kahvede oturur­
ken birden Mahmut Korkmaz çıkageldi. Turan Demirlararı'ın şubeye alı­
nıp bizim ismimizin de bulunduğu bir ifade verdiğini söyledi. 

"Ben kendimi gönüllü vatan fedaisi olarak görüyorum. Her gün daha 
tehlikeli hale gelen komünistler ceı.asız kalmamalı idi, gerçi gerçeği söy­
lemek gerekirse bu görev .bizim olamazdı bu görev, bu vatana kaste­
denleri devlet cezalandırmalıydı. Türk milliyetçileri olarak tarihi misyo­
numuzu tamamlamıştık. Ya devlet başa ya kuzgun leşe diye bağıran biz­
ler devleti başta görünce devlete olan görevimi yerine getirmek için bu 
samimi itirafımı kaleme alıyorum ve hiçbir baskı altında kalmadan inan­
dığım bir uğurda mücadele ettim ve bundan gurur duyuyorum." 
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SIKIYÖNETİM SA VCILIÖI İDDİANAMESİNDE ÇA TİrI 

(Aydınlık, 10  Kasım 1 996, Sayı 490) 

30 Temmuz 1979 tarihinde, Sıkıyönetim Komutanlığı Askeri Sav­
cısı Deniz Hakim Kıdemli Binbaşı Enis Tunga'nın Bahçelievler kat­
liamı ile ilgili hazırladığı iddianamede, Abdullah Çatlı'nın "büyük reis" 
olarak tanımlandığı belirtilerek şunlar yazıldı: 

"Abdullah Çatlı: Ahmet oğlu, Remziye'den 1956 yılında Nevşehir'de 
doğma, Nevşehir Merkez nüfusuna kayıtlı, Nevşehir Kapıcıbaşı Ma­
hallesi Bozkurt Sokak No: 49'da oturur." 

Bahçelievler'de 7 kişinin öldürülmesi olayıyla ilgili olarak Ankara Sı­
kıyönetim Komutanlığı'nın 16.2.1979 gün ve 1979/1 104 sayılı istemi 
uyarınca yapılan hazırlık soruşturması sonucu; Serdar Alten, Osman 
Nuri Uzunlar, /..ati/ Can, Salih Gevence, Faruk Erı.an. Efraim Ezgi ve 
Hürcan Gürses'in öldürülmesiyle sonuçlanan olayda "büyük reis" olarak 
tanımlanan Abdullah Çatlı, duruşma gününe kadar yakalanamadığı için 
dosyası ayrıldı. 

"Kendi Görüşünü Paylaşmayanı Düşman Sayan" 

Askeri Savcı Enis Tunga'nın iddianamesinden bir alıntı: 
"Ülkücü görüşü paylaşan ve Anayasa ilkeleri ile yasaları yok sayan 

sanıkların, görüşlerini paylaşmıyan tanımadıkları ancak siyasal düşünce­
lerini bildikleri Türkiye İşçi Partisi üyesi olan kişileri bir tepki olarak 
yaygınlaşan ve arzuladıkları şiddet eylemlerine çekmek ve bu hareket­
lerinin başında kamuoyunda ve sol görüşte olanlarda doğuracağı tepkiyle 
ülkemizi olduğundan daha yaygın bir anarşi içine götünneye yönelik 
olumsuz davranışları, bu amaçlarının gizli örgüt ve terör odaklan kurarak 
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devletin düzenine ve varlığına karşı halkı silahlandırarak birbirlerini kı­
nını, bu amaçla bir partinin üyesi ve sempatizanı olmaktan öte hiçbir ku­
sur ve eylemleri bulunmayan 7 kişinin acımasıı.ca öldürülmeleri, arala­
nncla iş bölümü yaparak timler halinde görevlerini saptayıp planlı bir şe­
kilde tüm yurttaşlan huzursuzluk, karamsarlık ve güvensizliğe itecek bi­
çimde toplumun birlik ve beraberliğini boı.acak davranışlan, kendi görü­
şünü paylaşmayan kişileri düşman sayacak kadar kin ve hınçla hareket­
leri, amaçlannın yasal düzeni ve haklan kullanılamaz, kolluk kuvvetlerini 
güvenilemez inanç ve görüşünü yerleştirip, bunun yarattığı karamsar ve 
olumsuz anarşik ortam içinde güç ve otorite yokluğundan yararlanarak 
Anayasal düzeni ol1adan kaldınnaya yönelik amaçlan uğruna hiç tanıma­
dıklan bu kişilere yönelik eylem gerçekte; Demokratik Hukuk Devletine 
karşı işlenen cebir ve şiddete dayalı saldın niteliğindedir." 
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ORAL ÇELİK, �DULLAH ÇATLI. . .  
MİT'İN ÜLKÜCÜ TERÖR TİMİ 

(2000'e Doğru/Yüzyıl, 28 Ekim 1990) 

İstanbul'da görevli üst düzey bir MİT yetkilisi İsviçre'de. Amaç, tu­
ristik gezi değil. Çok gizli bir görevleri var. Kanada Askeri Ataşesi Atilla 
Altıkat'ın öldürülmesinden hemen sonra gerçekleşiyor bu ziyaret. Hava 
Kurmay Albay Altıkat Ottawa'da arabasında kurşunlanarak öldürülüyor. 
Cinayeti "Ermeni Soykınmının Adaleti" örgütü üstleniyor. MİT yet­
kilisinin gizli görevi de Ermeni saldırıları ile ilgili. Bir kaynak bu yetki­
linin İstanbul Bölge Başkanı Nuri Gündeş'in yardımcısı Cengiz Abaoğlu 
olduğunu belirtiyor. 

MİT görevlisi, Ülkücü Gençlik Derneği 2. Başkanı Abdullah Çat­
lı'nın yalcın bir arkadaşı ile bal kuruyor. MİTin isteği ülkücülerin Enne­
nilere karşı eylem yapması. nişki kurulan ülkücü, durumu Abdullah Çat­
lı ve Oral Çelik'e bildiriyor. Buluşup, konuşuyorlar. Teklif kabul edili­
yor. Abdullah Çatlı iki şart koşuyor. Birincisi Türkeş'in serbest bırakıl­
ması. Diğeri Bahçelievler'de 7 TİPiinin öldürülmesi davasından idam ce­
zası çıkartılmaması. Çatlı bu davadan aranıyor. 

MİT yetkilisi "birinci istek zor, ikincisinin icabına bakarız" diyor. 

Evren'den Her Türlü Tedbir 

Albay Atilla Altıkat Ermeni militanlarca öldürülen 17. diplomat. Ata­
şe'nin evinden çıktıktan sonra kurşunlanması 1980 sonrası gerçekleştiri­
len 13 . saldın. Türk kamuoyu ateş püskürüyor. Üst düzey yetkililer "gü­
nah bizden gitti" diye demeçler veriyorlar. O zamanki sıfatı "Devlet Baş­
kanı" olan Orgeneral Keflfln Evren terörün Ermeni inisiyatifinde olma-
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sınclan şik!yet ederek "kadiarnlann son bulması için her türlü tedbirin 
alınmasında Türk Hükümeti kararlıdır" diyor. Evren direktif de veriyor: 
"Devletimizin yeter gücünün gerekli olan yer ve zamanda kullanılması 
zaruret halini almıştır." (Milliyet, 28 Ağustos 1982.) 

Ermeni saldınsmda yaralanan Büyükelçi Coıkun Kırca'mn "Emıe­
ni'ye karşı vurucu örgüt gerek" sözleri gazete manşetlerine çıkartılıyor. 
M. Ali Birand ise "ülke dışı kısa vadeli girişimlere" karşı uyan yapma 
gereği duyuyor. Birand'ın önerisi "kan dökücü" konuma düşmemek, dış 
korumayı daha ciddi yapmak. 

Ne yazık ki, Birand'ın temennisi gerçekleşmiyor. Fransa ve İsviçre'de 
Ermeni hedeflerine karşı saldırılar bu tarihten sonra başlıyor. Ama kcr 
nuyu bilen herkesin söylediği gibi "Teşkilat bu işi yüzüne gözüne 
bulaştırıyor. " 

MİT sahte pasaport temin ettiği ülkücülerden birini Türkiye'ye getirip 
bomba eğitimi yapbnyor. İsviçre Ermeni Cemaati liderini öldürmekle 
görevlendiriyor. Ancak suikast için görevlendirilen kişi silah ve bomba­
larla birlikte yakalanıyor. İş yanın kalıyor. 

Kod "Marsilya" 

MİT çevrelerinde devletin Ermenilere karşr ülkücüleri kullanmasının 
kod adı "Maİ'silya". Herkes bu konu açıldığında yüzünü buruşturup ge­
çiştiriyor. Ülkücü camiada ise çok sıradan bir şeymiş gibi konuşuluyor. 
2000'e Dolru, MİT raporu olayından sonra Gürvit ve Eymür'ün Güvenlik 
Dairesi adı albnda MHP'lileri Ermenilere karşı eğitip kullandığını yaz­
mıştı. Eymür o sıralar Bulgaristan'da görevli. Ona yakın kimseler Bul­
garistan'da devlet için çok hayırlı işler yapbğını söylüyorlar. İsviçre'de 
ilişki kurulan Abdullah Çatlı-Oral Çelik grubunun Bulgaristan'la bağlan­
bsı var. Eyrnür'ün bazı eski ülkücülere estetik ameliyat yaptırttığı ve MİT 
adına ilişki kurduğu biliniyor. Eyrnür'ün gazetecilerin bu konudaki soru­
larına, ağzını yayarak "devlet işi" diyerek yanıt vermesi de boşuna değil. 
Tabii bu Hiram Abas'ın öldürülmesinden önce. Şimdi ise "ben teşkilatın, 
Ermenilere karşı ülkücülerden faydalanma yoluna karşı çıktım. Hatta bu 
konuda bir raporla görüşümü bildirdim" diyor. Eyrnür neden karşı çıktı-
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ğını da şöyle izah ediyor: Birincisi kaçak ülkücülerin Bulgaristan'da bu­
lunmuş olmaları, ikincisi ise eroin işine bulaşmaları. Eymür, "Bu iki 
bağlantıya giren insandan hayır gelmez" diyor. Oysa ülkücüler kendisine 
çok güveniyorlar. 

MlTten iyi haber alan Ankaralı gazeteci olayda Hiram Abas'ın rolüne 
açıklık getiriyor. "Hiram Abas'ın istihbarat anlayışı operasyona dayanır. 
İstihbarat nereye götürürse oraya kadar gitmekten yana. CIA ve MOS­
SAD ekolünden yani. Şimdi bu durum Özal'ın ekonomik ve diplomatik 
ilişkilerine ay kın olabilir." Deneyimli gazeteci bu sözleri MİT raporunun 
tartışıldığı dönemde, Haziran 1988'de söylüyor. "Türkiye'nin Fransa ve 
FKÖ ile arasının açılmasına Hiram neden olmuştur. Hiram Abas Marsil­
ya'da Ermenilere karşı terör düzenleyen örgütün eylem adamı. Ama ör­
güt kurulması fikri yurtdışında Ermenilere karşı eylem fikri Güı-Vit'indi" 
Gazeteci MİT raporu tartışmalarında Çankaya'nın tedirginliğine dikkat 
çekiyor. Ermenilere karşı ülkücülerin kullanılarak terör yapılmasının Ey­
mür1erin Evren'in Çankaya'sına karşı bir kozu olabileceğini belirterek so­
ruyor: "Çıkıp Ermenilere karşı terörün Çankaya'da planlandığını söyler­
lerse ne olur, bir düşünün." Bu değerlendirmeler yapıldığı sırada Çan­
kaya'da Evren oturuyor. 

Karar Dört Kez Verildi 

Bahçelievler'de 7 TİP1inin öldürülmesi davasına müdahale olduğu da­
va dosyalarından ispatlandı. Müdahil Avukat Ersen Şansal "dört kez ka­
rar yaşadı bu dava diyor". Dava baştan sona ilginçliklerle dolu. Abdullah 
Çatlı'nın ifadesi alınıyor ve serbest bırakılıyor. Hem de katliamda kul­
lanılan Türkeş'in adına kayıtlı araba için "Evet bu araba benim emrim­
deydi" dediği halde. İdamla yargılanan Ercüment Gedikli de 15  Mayıs 
1980'de tahliye ediliyor. llk karar 17 Mayıs 1983'te veriliyor. İki idam, 15 
yıl hapis. Hukukçu olmayan Mahkeme Başkanı Albay Mustafa Çerezci 
idam cezasına karşı muhalefet ediyor. Tutanaklarda IcAtip imzası bulun­
madığı için Yargıtay karan bozuyor. İkinci karar bir idam, bir müebbet. 
Bu kez Çereu:i yok heyette. Yargıtay yine bozuyor. 
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1987'deki kararda durum değişiyor. Ercüment Gedikli ve Haluk Kırcı 
yedişer kez idam alıyorlar. İdam cezalan kesinleşiyor, ama dosya bir kez 
daha Yargıtay'dan mahkemeye yollandı. 

Bahçelievler katliamını yapan ekibin üyeleri MHP içinde sıradan mi­
litanlar değiller. Ercüment Gedikli, Bahçelievler Bölge Sorumlusu, Duran 
Demirkıran Tokat Öğrenci Yurdu reisi, Haluk Kırcı MHP içinde "İdi 
Amin" diye tanınıyor. MHP'nin "ölüm makinesi" lbrahim Çiftçi bu da­
vadan beraat etti. İş ortağı Abidin Şahiner'le birlikte. Şahiner kısa bir süre 
sonra karanlık bir şelçilde öldürüldü. Ölümü örtbas edildi. Abdullah Çatlı 
ise malum. Geçmişte MHP içinde üst görevlerde bulunmuş bir kaynak 
"Bahçelievler katliamının gerçek failleri bulunmadı" diyor. 

Çatlı İstanbul'da 

Türk devletinin Ermenilere karşı eylem birliği yaptığı ülkücü militan 
Abdullah Çatlı 1986'da eroin yakalatmaktan Fransa'da hapse atılıyor. 
1988'de İsviçre Hükümeti'nin talebi üzerine Zürih'e getiriliyor. Yedi yıl 
ceza alıyor. Daha üç yıl cezası kalmışken, 21 Mart 1990'da Bostadel ZG 
cezaevinclen kaçıyor. İki İtalyan, iki Yugoslav ve Ahmet Tanrıkulu adlı 
bir Türkle birlikte. Kaçışları da çok ilginç. Demir parmaklığın pencere­
sini anahtarla açıp, alarma ve kurt köpeklerinin takibine rağmen iz bırak­
madan kayboluyorlar. Çatlı, kaçıştan sonra Türkiye'ye geliyor. İstanbul 
MİT'ine haber gönderiyor. Pazarlık teklif ediyor. Serbest bırakılmak kay­
dıyla gelip teslim olacak! MİT buna yanaşmıyor. Çatlı tekrar yurtdışına 
çıkıyor. 

Abdullah Çatlı'nın bu pervasızlığı sahip olduğu bilgiyle açıklanıyor. 
Gerek Çatlı'nın, gerekse Oral Çelik'in elinde MİTİ, Kontgerillayı çok zor 
durumda bırakacak bilgiler var. 

"Siyasi Dava" 

Bilgiler her ne ise, 1982'de İsviçre'de sahte pasaportla yakalanan Çelik 
ve Çatlı'nın serbest bırakılmasını da sağlıyor. Yanlarındaki üçüncü kişi 
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ise Mehmet Şener. Üç ülkücü 22 Şubat 1982'de Zürih'te yakalanıyor. 
Şener hakkında İnterpol kanalıyla arama emri var. Türkiye, Çatlı'nı,n ia­
desi için İsviçre Hükümeti'ne başvuruyor. İstek reddediliyor. Oral Çe­
lik'in yakalandığı polis kayıtlanna�dahi geçirilmiyor. 

İsviçreli iki gazeteci, Frank Carbeley ve Pascal Auchin geçtiğimiz yıl 
İsviçre bağlantılı, silah, eroin ve altın kaçakçılığı konusunda br kitap ya­
yımladılar. Büyük Skandal diye tercüme edilebilecek kitabın önemli bir 
kısmı Türk kaçakçılarına ve Papa suikastına ayrılmış. Bu iki gazeteci, 
Mehmet Şener'le mahkemeye çıkartıldığı 1985 yılında bir konuşma yap­
tılar. Aynen yayımlıyoruz: 

Soru: "Uyuşturucu ticareti yaptığınız için cezalandırılacaksınız. " 
Şener: "Abdullah Çatlı ve Oral Çelik de uyuşturucu ticareti yap-

mışlardı . "  
Polis tarafından aranıyorlar. 
Güleyim bari. O zaman polis onları niye salıverdi? 
Çatlı ve Çelik'in lsviçre'de tutuklandığını mı ileri sürüyorsu�uz? 
Aynen öyle. Üçümüz birlikte tutuklanmıştık. Sadece ben küçük 

balığı hapsettiler. 
Zürih polisi uluslararası planda aranan iki ülkücüyü neden serbest 

bıraksın? 
Söyledim ya bu siyasi bir dava. 

Abdi ipekçi suikastında M. Ali Ağca'nın suç ortaklığından aranan 
Mehmet Şener'in iddiasını Basel savcısı Jorg Schild de doğruluyor. 
Abdullah Çatlı'nın cezaevinden kaçışı · haberini veren Blick gazetesi 
muhabiri Stephan Sutter İsviçre gazetesinde şu bilgileri veriyor. 

"Türk uyuşturucu baronu Çatlı'nın başka marifetleri de var. Oral 
Çelik ve M. Ali Ağca ile birlikte Zürih'te Sheraton Oteli'nde Papa'ya su­
ikast hazırladılar. İsviçre Narkotik Başkanı geçen Temmuz ayında, he­
nüz Basel savcısı iken Çatlı'yı demirparmaklıklar arasına getirmişti." 

Jorge Schild, "Çatlı'nın ne derece tehlikeli olduğunu biliyoruz. İsviç­
re'ye getirilip sorgulanması için çok zaman harcamıştık. Şimdi polis ye­
niden Çatlı'yı yakalamak zorunda" diyor. Ne değişmişti de 1982'de ser­
best bırakılan Çatlı ve Çelik 1986'dan sonra Avrupa polisince aranır 
olmuştu. 
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Ağca'nın Sağ Kolu Oral Çelik 

Oral Çelik, Malatya'nın önde gelen Ülkücülerinden. 7 Haziran 1979'da 
�atya'da devrimci öğretmen Nevzat Yıldırım'ın öldürülmesi suçundan 
hfilA aranıyor. TÖB-DER yöneticisi öAretmen, çarşının göbeğinde 7 kur­
şunla wruluyor. Emniyet müdürü "Tilki" Selim anında faili sapbyor: Oral 
Çelik. Ama bir türlü yakalanmıyor. Siyasi şube polisleri "Bir şey yapa­
mıyoruz. Galiba bu adam M1Tten" diyor Yıldırım'ın yakınlarına. Oral 
Çelik daha sonra defalarca Malatya'ya gidiyor. Polisler "yüz yüze geldik­
lerini ama yakalamaktan korktuklarını" anlatıyorlar. 

Oral Çelik, ipekçi ve Papa suikasbnın kilit ismi. Ağca'nın Maltepe 
Askeri Cezaevi'nden kaçışını organize eden de o. Ağca, "gelecek du­
ruşmada gerçek katili açıklayacağım" deyince kaçış organize edilir. Oral 
Çelik'in adı birinci İpekçi davası soruşturmasında geçmiyor. Yakalanan 
sanıklardan Ağca ve Yavuz Çaylan, Mehmet Şener'in adını vennelerine 
rağmen Çelik'in adını vermiyorlar. Oysa, görgü tanıklarının İpekçi ci­
nayetinde tarif ettikleri üçüncü kişi de Oral Çelik. Çelik'in adı Ağca'yı 
kaçırmak suçundan yakalanan er Bünyamin Azer Yılmaz'ın ve diğer sa­
nıkların ifadesinde geçiyor. Aralık 1979 başı. Ancak Çelik hakkında tu­
tuklama kararı iki buçuk yıl sonra çıkarblıyor. 25 Mart 1 982'ye kadar ne­
den beklendiği ise hfil! sır. Oral Çelik 1980 ortalarına kadar Türkiye'de. 
Papa suikasb öncesi Ağca ile birlikte. Ağca Viyana'da bir evde Oral Çe­
lik'le bir ay birlikte kalıyor. Bu yılın Mayıs ayında Milliyet gazetesinden 
Rafet Ballı ile İtalya'da cezaevinde görüşürken Ağca "Oral'la kardeş gi­
biyiz" diyor. Roma'da sorgulamalar sırasında ise Oral Çelik'ten "sağ 
kolum" diye söz ediyor. 

Uğur Mumcu'ya göre ise Ağca, Oral Çelik'in emrindeki militanlar­
dan biri. Papa ve İpekçi suikasbnı en iyi araştıranlardan biri olan de­
neyimli gazeteci Mumcu, Ağca, Şener, Çelik ekibinin beyninin Oral 
Çelik olduğunu kitaplarında yazdı. 

Oral Çelik Ekibi Tasfiye Edildi 

Oral Çelik 14 Kasını 1986'da Fransa'da uyuşturucu suçundan yakala­
nıyor. Estetik ameliyat yapılmış. Üzerinde Bedri Ateş adına çıkartılmış 
pasaport var. Gerçek Bedri Ateş Viyana'da gözetim altında. O da Malat-
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yalı, 1956 doğumlu. Öğrebnen Nevzat Yıldmm'ın öldürülmesi suçunun 
faillerinden. Malatya Ağır Ceza Mahkemesi tarafından aranıyor. Gerçek 
Bedri Ateş'in ortaya çıkmasından sonra Paris yakınlarındaki Poissy Ce­
zaevi'nde yatan kişinin Oral Çelik olduğu kesinlik kazandı. Papa su­
ikasunı soruşturan iki savcı, Oral Çelik'i, estetik ameliyatla bumunu ve 
yanaklarını değiştirmiş olmasına rağmen teşhis ettiler. 

Rafet Ballı, 30 Eylül tarihli. Milliyet'te, Oral Çelik'in yerinin Türk 
ve Batılı istihbarat örgütleri tarafından çoktan beri bilindiği iddiasına yer 
verip soruyor: "Şimdi birden ortaya çıkarılması yeni bazı senaryolar so­
nucu mu oldu? Ağca'nın korumasız bir kasaba cezaevi olan Montakuta'ya 
nakledilmesi ile de bağlanu kuruyor Ballı. 15 Ekim tarihli Günaydın ise 
Oral Çelik'in estetik ameliyatının kim tarafından yaptırıldığının İtalyan 
adaleti tarafından 'soruşturulduğunu yazıyor. Satır aral�ndan gazetenin 
.bu konuda bazı bilgilere sahip olduğu hissettiriliyor. 

Yüzyıl'ı telefonla arayıp bilgi veren bir kaynak ise "Oral Çelik ekibi 
tasfiye edildi. İşler bitti" diyor. Arkasından gülerek "REYKO'yu biliyor 
musunuz?" diye soruyor. Yani "Rum, Ermeni, Yahudi Katliam Ordusu." 
"Oral'ın üstünde görevli biri vardı. Gösteriş için ordudan atUlar. Aslında 
faaliyetini sürdürdü. Oral mutemet olaı;� çalışıyordu. Asıl görevli üs­
tündeydi" diy� devam ediyor açıklamalarına. Bir de "ihtiyarlar ve ev­
latlarından" söz ediyor. David Morell'in Alun Kitaplar'dan çıkan intikam 
Çocukları kitabını salık veriyor. Roman, aynı okuldan seçilme ikişer 
kişilik timlerin CIA'nın karşı casusluk daire başkanı tarafından nasıl 
kullanıldığını anlatıyor. Bu timler "yetim"lerden oluşuyor. "Baba"larına 
aşın bağımlılar. so'nra hepsi de babalan tarafından harcanıyor. 

Oral Çelik, Mehmet Şener, M. Ali Ağca. Üçü de Malatyalı. Aynı okul­
da okumuşlar. Çok yakın arkadaşlar. Mehmet Şener İsviçre'de. Oral 
Çelik Fransa' da. Yakında kefaletle serbest bırakılacağı umudundaki M. 
Ali Ağca esrarengiz bir biçimde korumasız bir cezaevine götürülüyor. 
Ağca da serbest bırakılacağı inancında. Anlaşılan bizim "yetim "lerin işi 
bitti. Ya babaları? Telefondaki ses "Oral Çelik'lerin arkasında yedekte 
bekleyen bir ekip vardı" diyor. 
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HEDEF ASALA LiDERLERi 
(Günaydın, 29 Ağustos 1982) 

Kanlı cinayetin duyulmasından hemen sonra Evren'in başkanlığında 
toplanan üst düzeydeki devlet yöneticileri önemli kararlar aldılar. Ge­
nelkurmay Başkanlığı ve Milli Savunma Bakanlığı'nda hazır bulunurken 
"Ermeni katillere gereken cevabın verilmesi" ilke olarak kararlaşunldı. 

Toplantılarda şimdiye kadar alınan savunma önlemlerinin tek ba­
şına yeterli olmadığı da ifade edilirken, "Katillere gereken cevabın 
yuvalarında verilmesi"  ilke olarak kabul edildi. 

Toplanularda bulunan Başbakan Yardımcısı ve Devlet Bakanı Zeyyat,. 
Baykara bu konuda "Şimdilik açıklama yapamam ve bir şey söyleyemem, 
çok önemli kararlar alındı, sonuçlarını y�nda alacağız" diye konuştu. 

Ne Yapala�ak? 

Hareket emri verilen Vurucu Timler için ilk hedef cinayet örgütü 
ASALA'nın değişik ülkelerde yaşayan liderleri olacak. Dünyanın her 
tarafında operasyon yapabilecek şekilde eğitilen Vurucu Timler ge­
rektiğinde ASALA'nın liderlerini yakalayarak, yargılanması için Tür­
kiye'ye getirecekler. Söz konusu Timler, Ermeni saldırganlığına karşı 
sadece savunma durumunda kalmayacak, gereken yerde gerekli ceva­
bı da silahla verecek. 
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BULGAR BASININDA ÇEÇEN PROVOKASYONU 

(Nurhan Nebioğlu, Aydınlık, 10 Kasım 1996, Sayı 490) 

BULGARiSTAN 24 SAAT GAZETESi: 
"ÇfUER ÖRTÜLÜ ÖDENEKTEN 
ÇEÇENLERE SiLAH YARDIMI YAPTI" 

Bulgaristan'ın başkenti Sofya'da yayımlanan "24 Saat" gazetes� 
Türkiye'nin, Çeçenistan'a 10 milyon Alman marla tutannda silah 
yolladıtı haberine yer verdi. 24 Saat, Bulgaristan'ın en etkili ga­
zetelerinden. Türlciye'deki karşılıtının "Milliyet" o/dutu belirtili­
yor. Gazete, Alman hükifmetinin. Çeçenlere giden si/ahlann pa-

. rasının örtülü ödenekten verilditini saptadıgını duyurdu. 
Bulgar gazetesinin 2 Temmuz günkü haberi şöyle: 

"Yunan basınının bildirdiğine göre, Alman hükümeti, Ankara'nın Çe­
çen direnişçileri silahlandırdığını saptadı. Bonn'da yapılan açıklamaya 
göre, yardım Bulgaristan üzerinden gönderildi. Geniş çaplı araştırmayla, 
bu olaya Türk gizli görevlilerin ve koalisyondaki her iki partinin de ka­
rıştığı saptandı. 

"Yunan Katimerini gazetesinin Bertin muhabiri, Alınan yöneticilerin 
vardığı sonuçlan duyurdu. Çeçenlere teslimat, Bosna ambargosunu da 
delen Ankara'daki bir grup tarafından yapıldı. Bu grup içinde Erbakan'ın 
lideri olduğu RPnin de elemanları var. 

" 1  O milyon DM tutarındaki para, Çiller'in denetiminde bulunan örtülü 
ödenekten sağlanmış. Çeçen direnişçilere otomatik silahların teslimatı­
nın geçen Ekim'de yapıldığı ve halen de devam edebileceği belirtildi. 
Bütün operasyon, Türk Dışişleri görevlilerinin bilgisi dahilinde ve gizli 
bir şekilde yapıldı." 
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Çtt.LER SUÇ TANIKLARINI BİR BİR ÖlDÜRTÜYOR 

(Doğu Perinçek, Basın Toplantısı, 16 Kasım 1996) 

işçi Partisi Genel Başkanı Dolu Perinçek, 16 Kasım /99() 
günü, Parti'nin lstanbul 11 Merkezinde bir basın toplantısı ya­
parak Çiller Örgütü'nün cinayetlerini açıkladı. Perinçek, bu 
bilgilerin 25 yıllık örgütlü çalışmanın ürünü o/dutunu belirtti. 

• Bugüne kadar saptanabildiği kadarıyla, resmi makamlarca "faili 
meçhul" diye adlandınlan cinayetlerden dokuzunu Çiller Özel örgütü 
gerçekleştirdi. 

• Bu cinayetleri iki grupta toplamak mümkün: Suç tanıklarını or­
tadan kaldırmak ve uyuşturucu ticaretinde Suriye ile doğrudan bal 
kurmak için, aradaki Cantürk ekibini tasfiye etmek. 

• Cem Ersever, Orgeneral Eşref Bitlis suikasbnda kullanıldıktan son­
ra, Başbakanlık At:ış Poligonu'nda Çatlı tarafından işkenceyle sorguya 
çekildi ve öldürüldü. Aydınlık'a açıklama yapan bir general, Eşref Bit­
lis'in katillerinin Çiller Özel örgütü'nden olduğunu belirtmişti. 

• Genelkurmay İstihbaratı, Çiller'in çevresindeki küçük suç or­
taklarına yönelik cinayetlerin süreceğini saptıyor. 

• Tansu Çiller ve Özer Çiller hakkındaki MİT İstihbarat Başkanlığı'nda 
bulunan beş rapor, derhal TBMM'ye, Cumhurbaşkanlığı'na ve Hilkilmete 
gönderilmelidir. Genelkurmay İstihbaratı da elindeki bilgileri aynı ma­
kanılara sunmalıdır. Suç kanıtlarını saklayanlar, suça ortak olurlar. 
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Cinayet Bir: Orgeneral Bidis'e Suikastın Faili 
Ahmet Cem Ersever'in Öldürülmesi 

Tarih: 1 Kasım 1994. 
infaz: Abdullah Çatlı ekibi. 
Neden: Orgeneral Bitlis'e suikastın ve uyuşturucu ticaretinin ele­

manı ve tanıtı. 

Emekli Jandarma Binbaşı Ahmet Cem Ersever ve arkadaşları Mus­
tafa Deniz ile Neval Boz Ankara'da kaçırılıp öldürüldü. Ersever, Boz ve 
Deniz'in cesetleri 4 Kasım'da Ankara'nm üç ayn ·girişinde bulundu. 
JİTEM'in Grup Komutanı Binbaşı Ersever, Haziran 1994'te emekliliğini 
isteyip ordudan ayrılmıştı. 

Genelkurmay İstihbarab'na göre Ersever ve arkadaşları Başbakanlık 
Poligonu'nda sorgulanıp öldürüldü. Ersever'in sorgusu videoya kayde­
dildi. Öldürüleceğini bilen Ersever, çok dikkatliydi ancak en yakın ar­
kadaşı PKK itirafçısı Mustafa Deniz aracılığıyla tuzağa düşürülmüştü. 
Genelkurmay İstihbaratına yakın bir kaynak, Aydınlı/Ca, Ersever'in Jan­
darına Genel Komutanı Orgeneral Eşref Bitlis'e suikastın sorumlusu 
olduğu için öldürüldüğünü açıkladı. 

Binbaşı Ersever, görevde olduğu dönemde, birçok cinayetin yanı sıra 
karanlık ticari işlere de kaiışmışb. Bekaa vadisinden gelen PKK'nin de­
netimindeki uyuşuturucunun A vrupa'ya geçişi için Suriye gizli servisi 
Muhaberat ile bağlantıyı gerçekleştirmişti. Ersever, bu amaçla Baalbek 
kentinde PKK'lilerle görüşme yapmışb. Çevresine topladığı itirafçılarla, 
JİTEM'in olanaklarıyla uyuşturucu trafiğinde kilit konuma gelen Ersever, 
JİTEM'deki Amerikalı uzmanlarla birlikte çalışıyordu. Eşref Bitlis, Er­
sever'in bu faaliyetlerinden rahatsız oldu ve çevresinden uzaklaştırdı. 
ABD'nin Türkiye'nin himayesinde kuklıı Kürdistan devleti projesine ceır 
heden karşı çıkan Orgeneral Bitlis, Ersever'in katıldığı suikastla ortadan 
kalclınJdı. Ersever, daha önce emrinde çalışan astsubaylar aracılığıyla Bit­
lis'in uçağına sabotaj düzenletti. Orgeneral Bitlis'in uçağı 17 Şubat 1993'te 
havalandıktan kısa bir süre sonra Ankara üstünde düştü. Eşref Bitlis, emir 
subayı Albay Fahir Işık, pilotlar Binbaşı Yaşar Erian ve Yüzbaşı Tuğrul 
Sezginler ile Astusbay Eınin Öner parçalanarak öldüler. 
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Ersever, Mart 1994'te istifa ettirildi. Aydınlık gazetesinde Genelkur­
may'ı hedef alan açıklamalar yaptı. Ersever öldürüldüğü tarihte Başbakan 
olan Tansu Çiller "Kendi içlerinde hesaplaşma" açıklamasını yapmıştı. 

Halen orduda önemli bir görevde bulunan bir generalin "Orgeneral Bit­
lis'in katilleri şimdi Çiller'in örgütünde" açıklaması 25 Ağustos 1996 tarihli 
Aydınlık'ta yayımlandı. Yetkili General, "Eşref Paşa'nın ölümünde rol oy­
nayan Özel Harpçi .subaylar şimdi Çiller1e beraber. Jandarma Genel Ko­
mutanlığı'ndaki Özel Harpçi subaylar da Çiller'in adamları" diyor. 

Cinayet İki: Özer Çiller'le Nükleer Madde Kaçakçılığı Yapan 
İki İranlı'nın Öldürtülmesi 

Öldürtülenler: Lazım Esmaeili ve Askar Simitko (lran 'ın Sivil Sa­
vunma Bakanlıgı 'na baglı resmi olmayan operasyon örgütü .MOD'un 
görevilileri). 

Tarih: 15 Ocak 1995. 
infaz: Abdullah Çatlı ekibi. 
Neden: Özer Çiller'in nükleer madde ve silah kaçakçılığını Ge­

nelkurmay'a bildirmek. 

Kürt kökenli bu iki İranlı, Özer Çiller ile stratejik madde ve büyük çap­
lı silah alımı, uyuşturucu ticareti yaptılar. Genelkurmay İstihbaratı, Simit­
ko ve Esmaeili'nin Özer Çiller ile Yeniköy'deki buluşmalarını telerama 
cihazıyla görüntüledi. İran devleti adına Türkiye'de kaçakçılık faaliyeti yü­
rüten Esmaeili ve Simitko, Çiller Özel örgütü hakkında Genelkurmay İs­
tihbaratı'na bilgi verdiği için öldürtüldü. 

Genelkurmay istihbaratına göre, Simitko ve Esmaeili, İran Sivil Sa­
vunma Bakanlığı'nın (MOD) Türkiye'deki görevlileri. Bunlar, Genelkur­
may İstihbaratının bilgisi. dahilinde Türkiye'de faaliyet yürüttüler. Özer 
Çiller, Mehmet Ağar kanalıyla Sirnitko ve Esmaeili ile bağlantıya geçe­
rek, İran'ın büyük ihtiyaç duyduğu nükleer madde ve stratejik yedek par­
ça satışını "özelleştirdi" .  

. Genelkurmay İstihbaratı, bu iki İranlı görevlinin ölümünden ken­
dilerinin sorumlu· olmadığını İran askeri istihbaratına resmen bildirdi. 
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Aydınlık'ın 22 Eylül tarihli sayısında yayımlanan Yeni MİT Ra­
poru'nda Simitko ve Esmaeili'nin öldürülmesi anlatılıyor. (Bkz. Yeni 
MİT Raporu, elinizdeki kitapta, s.8 1 ,  Ek: 4.) 

Cinayet Üç: Behçet Cantürk'ün Öldürtülmesi 

Tarih: 14 Ocak 1995. 
infaz: Abdullah Çatlı ekibi. 
Neden: Suriye ile uyuşturucu işinde dofrudan bat kurmak ama­

cıyla aradan çıkartılması gerekiyor. Aynca Tansu Çiller'e Tank Ümit'le 
birlikte 500 milyar lira götürdüfü için, Çiller'in DYP Genel Başkanlıtı 
seçiminde kullandıtı paranın kaynaf ını biliyor. 

Liceli mafya lideri Behçet Cantürk. 14 Ocak 1994· günü işyerinden 
evine giderken tanıdığı bir polis müdürü sayesinde arabasından alındı, bir 
gün sonra Sapanca yakınlarında şoförüyle birlikte cesedi bulundu. Genel­
kurmay İstihbaratından bir kaynak, Aydınlık'a "Behçe� ağa bizim için ça­
lışırdı. Bekaa vadisinden gelen PKK'nin denetimindeki uyuşturucunun el­
de edilmesinde aracıydı. PKK'ye yardım ettiği için öldürüldü iddiası ya­
lan. Uyuşturucuda PKK ile arada köprüydü" dedi. 

Çiller Özel Örgütü, uyuşturucu işinde Suriye ile doğrudan bağ ku­
runca Behçet Cantürk'ün liderliğindeki "Kürt mafyası" tasfiye edildi. 
Aynı kaynak, bu gelişmeyi şöyle anlattı: 

"Eskiden Suriye, A vrupa'ya · uyuşturucuyu PKK kanalıyla Güney 
Kıbrıs üzerinden yolluyordu. Uyuşturucunun parası da Yunanistan ve 
Güney Kıbrıs bankalarında aklanıyordu. Öı.er Çiller, Rıfat Esad'a, biz 
siı.e Kuz.ey Kıbns'ı kullandırırız dedi. Suriye yönetimi de bu isteği kabul 
ederek Türkiye'ye jest yaptı. Türkiye-Suriye ilişkileri son dönem iyile­
şiyor. Şimdi uyuşturucu Kuz.ey Kıbrıs'a gidiyor. Suriye gemileri götürü­
yor. İçinde Türk görevliler var. Teslimatı bunlar yapıyorlar. Kuzey Kıb­
rıs'ta mallar ikiye bölünüyor. Bir kısmı Hollanda'ya diğeri Fransa'ya gi­
diyor. Hollanda'ya gidişi Çatlı, Fransa'ya gidişi Hüseyin Kocadağ yöne­
tiyordu. Uyuşturucu parası da Kuz.ey Kıbns'ta aklanacak. Bu yolla 
KKTC ekonomisi düzelecek. Kıbrıs'ta Çiller'in istediği çözümün de yolu 
açılmış oldu."  
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Behçet Cantürk, Mehmet Ağar ve Hüseyin Kocadağ ile çok yakın 
ilişki içindeydi. Ağar ve Kocadağ, Cantürk'ün bütün bağlanblannı yakın­
dan biliyorlardı. 

Cantürk'ün öldürülmesinin nedenlerinden biri de, Tansu Çiller'e 
DYP Genel Başkanlığı yarışında kullandığı 500 milyar lirayı eliyle 
götürmüş olması. , 

Turgut Özal 17 Nisan 1993'te öldü. Süleyman Demirel, Cumhurbaş­
kanlığı için DYP Genel Başkanlığı'ndan ayrıldı. DYP'nin Genel Baş­
kanlığı adayları arasında Bedrettin Dalan'ın adı da geçiyordu. Daha sonra 
bakan olan etkili bir iŞ,adaını, Dalan'ı arayarak, Behçet Cantürk'ün Genel 
Başkanlık konusunda destek olmak amacıyla kendisini ziyaret edeceğini 
bildirip, randevu aldı. Mayıs ayı sonunda, Behçet Cantürk ve Tank Ümit 
_bir bavul dolusu parayla Dalan'ın bürosuna gittiler. Getirdikleri 500 mil­
yar lirayı genel başkanlık yarışında değerlendirmesini istediler. Dalan 
parayı kabul etmedi. "Bu parayı alırsam, benden eninde sonunda bir kar­
şılık istenecektir. Minnet altında kalamam. Kim buna razıysa ona götü­
rün" diyerek geri çevirdi. 

Aynı para daha sonra yine aynı şahsın aracılığıyla Tansu Çiller'e gö­
türüldü. Çiller genel başkanlık seçimi kampanyasında bu parayı kullandı. 
Çiller'in akıl hocası olarak bilinen DYP'li işadamı (sonra bakan oldu) 
daha sonra Dalan'a "Akılsızlık ettin. Parayı alıp sen :Saşbakan olacakbn" 
dedi. 

Behçet Cantürk'ün öldürülmesiyle Tansu Çiller bir suç tanığından kur­
tulmuş oldu. Faili şimdiye dek bulunamayan cinayet, PKK'ya yardım 
eden işadamlannın öldürülmesi diye geçiştirildi. 

Cinayet Dört: Tansu Çiller'e 500 Milyar Götüren 
Tank Ümit'in Öldürtülmesi 

Tarih: 2 Mart 1995. 
infaz : Abdullah Çatlı ekibi. 
Neden: Çiller Özel Örgütü hakkında Genelkurmay'a bilgi veriyor. 

Tansu Çiller'e Behçet Cantürk'le birlikte 500 milyar lira götürdügü 
için, Çiller'in DYP Genel Başkanlıgı_seçiminde kullandıgı paranın 
kaynagını biliyor. 
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1980'li yıllarda MİTin yeralh dünyasına ilişkin istihbarat kaynağı ve 
operasyon görevlisi Tank Ümit, Mehmet Ağar'ın İstanbul Emniyet Mü­
dürü olmasından sonra polisle birlikte çalışmaya başladı. 1994 yılı ba­
şına kadar Emniyet Genel Müdürlüğü için görev yapan Ümit, Çiller ör­
gütünün büyük paralara el koymasını Genelkurmay'a bildirdi. Genel­
kurmay İstihbarat Başkanlığı'nda görevli bir tümgeneral, hemşehrisi olan 
Tank Ümit'in öldürülmeden dört gün önce kendisine şöyle dediğini ak­
tardı: "Ağar ve Çatlı büyük paralara·el koyuyor, çok canlar yanacak." 

Tank Ümit, Mayıs 1993 sonunda Tansu Çiller'e Behçet Cantürk'le 
birlikte 500 milyar lira götürdüğü için, Çiller'in DYP Genel Başkanlığı 
seçiminde kullandığı paranın kaynağını biliyordu. 

Yeni MİT Raporu'nda adı "Ağar'ın suç ekibi" içinde sayılan Sami 
Hoşnav'ın çiftliğinde sorgulanıp öldürüldü. 

22 Eylül 1996 tarihli Aydınlık'ta yayımlanan Yeni MİT Raporu'nda 
Tank Ümit'in öldürülmesi anlahlıyor. (Bkz. Yeni MİT Raporu, elinizdeki 
kitapta s.8 1 ,  Ek: 4.) 

Cinayet Beş: Cantürk'ün Avukatı Yusuf Ekinci'nin Öldürtülmesi 

Tarih: 25 Şubat °1994. 
infaz: Abdullah Çatlı ekibi. 
Öldürtülme nedeni: Çiller Özel Örgütü ile Behçet Cantürk arasındaki 

onaklığı bütün aynntılanyla biliyordu.. 

Liceli avukat Yusuf Ekinci, Ankara'da kaçırılarak öldürüldü. Ekinci, 
Behçet Cantürk'ün parasal işlerini yürütüyordu. Çtller Özel örgütü ile 
PKK'nin uyuşturucudaki ortaklığını biliyordu. Ekinci, Ankara'da Çatlı 
ekibi tarafından kaçırıldı. Genelkurmay İstihbarab'nın saptadığına göre, 
Başbakanlık Poligonu'nda işkenceli sorgudan geçirilip öldürüldü. Çat­
lı'nın Başbakanlık Poligonu'na serbest giriş kartı var. 
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Cinayet Altı: Cantürk'ün Yakını Savaş Buldan'ın Öldürtühnesi 

Tarih: 3 Haziran 1994. 
infaz: Abdullah Çatlı ekibi. 
Neden: Cantürk'ün iş ortağı ve sırdaşı olması. 

Yüksekovalı 32 yaşındaki Savaş Buldan, arkadaşları Hacı Karay ve 
Adnan Yıldırim ile birlikte, 3 Haziran 1994 gilnil sabah 04.30 sırasında 
Çınar Oteli kumarhanesinden çıkınca polis olduğunu söyleyen kişiler 
tarafından durduruldular. Üst araması yapıldıktan sonra "ifadenizi alıp 
bırakacağız" denilerek 34 CK 420 plakalı siyah Mercedese zorla bin­
dirildiler. Buldan, Yıldırım ve Karay'ın kurşunlanmış cesetleri, Bolu ili 
Yığılca ilçesi Melen Deresi kenarında bulundu. İnfaz ekibi, Simitko ve 
Esmaeili'nin öldürülmesindeki yöntem'in aynısını kullanmışh . .  

Soner Yalçın'ın Behçet Cantürk'ün Anılan kitabında yazdığına göre, 
Savaş Buldan ve Adnan Yıldırım, Behçet Cantürk'ün en yakınlarıydı. 
Cantürk, Lice'deki evlerinin bombalanmasından sonra, İstanbul'u terk edip 
Ege'de gezmeye çıkınışb. "Güvenilir kaynaklardan" güvence aldıktan 
sonra, ölümünden 1 1  gün önce Buldan ve Yıldırım'ı Mecidiyeköy'deki 
bürosuna davet edip, kendilerine yönelik tehdidi değerlendirdiler. Cantürk, 
"Beni İstanbul ve Ankara emniyetinden kimsenin öldürmeyeceğine emi­
nim" dedi. 

Cinayet Yedi: Cantürk'ün Avukatı Medet Serhat'ın Öldürtülmesi 

Tarih: 11 Kasım 1994. 
infaz: Tevfik Ağansoy ekibi (Serhat'ın eşinin tanıklığına göre). 
Neden: Çiller Özel Örgütü ile Behçet Cantürk arasındaki ortaklığı 

ayrıntılarıyla biliyordu. 
Behçet Cantürk'ün avukatı Medet Serhat arabası taranarak İstanbul 

Fenerbahçe'de öldürüldü. Serhat, Holiday lnn otelinden bir düğünden 
çıkıp evine giderken arabası durduruldu. Yakın mesafeden ateş eden 
bir kişinin kurşunlarıyla Medet Serhat ve şöförü öldü, eşi Yurdanur 
Serhat yaralandı. 
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15 Kasım 1996 tarihli Cumhuriyet, "Seihat'ın katili Ağansoy" man­
şetini attı. Avukabn eşi Yurdanur Serhat, MHP itirafçısı Nurullah Tevfik 
Ağansoy'u teşhis ebnişti. Yurdanur Serhat, Ağansoy arabaya 2-3 metre 

· uı.aktan ateş etti. Yanılma ihtimalim sıfır" diyor. 

Cinayet Sekiz: Özer Çiller'ln İş ve 
Suç Ortağı Tevfik Ağamoy'un Öldürtülmesi. 

Tarih: 27 Agustos 1996. 
infaz: Alaattin Çakıcı ekibi. 
Neden: Çiller Özel Örgütü'nün uyuşturucu ticaretinin ve cinayet­

lerinin tanıgı. 

MHP itirafçısı, ülkücü mafya babası Alattin Çakıcı'nın eski sağ kolu 
Nurullah Tevfik Ağansoy, İstanbul Bebek'te bir kahvede öldürüldü. Tetiği 
çekenler, Ağansoy'un eski patronu Alaattin Çakıcı'nın adamlanycİı. Ağan­
soy ile birlikte Çiller'in koruma polisi Celal Babür öldü, Ferda Temel ise 
at,� yaralandı. Koruma polislerinin üzerinden büyük miktarda para çıktı. 
Ağansoy'un eşi kocasının ölümünden İstanbul Emniyet Müdür Yardım­
cısı Hüseyin Kocadağ'ı sorumlu nıttu. ANAP-DYP koalisyonu sırasında 
verilen koruma polisleri, saldırıdan bir hafta önce çekildi. Hülya Ağansoy, 
eşinin silahlarının İstanbul Asayiş Şube Müdürü Sedat Demir tarafından 
alındığını ve saldınya açık hale getirildiğini söyledi. Hakkında giyabi tu­
nıklama bulunan polis şefi Sedat Demir'in Çiller Özel örgütil'nde görevli 
olduğu saptandı. Demir, polislikten abldı. 

Alaattin Çakıcı'run yurtdışında bulunan sağ kolunun 1 Eylül 1996 ta­
rihli Aydınlık'ta yayımlanan açıklamasıyla cinayette Özel örgüt'ün rolü 
aydınlandı. Çakıcı'nın sağ kolu, Ağansoy'un Çillerler ile ortak olduğunu 
bildiriyordu: "Birlikte büyük ihale işleri yapıyorlardı. Ağansoy, Çiller'in 
sayesinde Türkiye' de büyük işlerin üzerine oturmuştu." Çakıcı'nın sağ 
kolu Ağansoy'un öldürülmesine Mehmet Ağar'ın yol açtığını Aydtnlık'a 
söyledi. Ağansoy, Çiller Özel Öl'gütü'nün Çakıcı'yla anlaşmasının bedeli 
olarak ortadan kaldınldı. 
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Cinayet Dokuz: özer ÇWer'in İstanbul Bankası'ndald Kuryesi 
Mehmet Urban'm Öldürtülmesi 

Tarih: 27 Eylül 1995. 
infaz: ? . 
Neden: Özer Çiller'in lstanbul Bankası 'nı batırma operasyonuna 

belgelerle tanık olması. Özer Çiller'in mutemeti olarak parasal işlem­
leri yapmış olması. 

Özer Çiller'in İstanbul Bankası Genel Müdürlüğü sırasında kuryesi 
olan Mehmet Urhan, Matild Manukyan'a suikast sırasında öldüriildü. 
Batırılan İstanbul Bankası'nda Özer Çiller'in odacılığını yapıyordu. Ma­
liye Bakanlığı Yeminli Murakıplar Kurulu'na verdiği ifadede Özer Çiller 
için yaptığı özel tahsilatları anlabruştı. Urhan, Özer Çiller'in Genel 
Müdür olarak büyük miktarlarda kredi verdiği Vinlex AŞ ve Anataş 
AŞ'den rüşvet alınmasına aracılık yaptığını el yazısıyla. ve imzalayarak 
verdiAi ifadesinde belirtmişti. Urhan, Vinlex AŞ'den Çiller'e yapılan 6 
milyon liralı)( ödemeyle ilgili "Çeki Genel Müdürüm Özer Bey'den aldım 
ve parayı çekince aynı gün kendisine teslim ettim" dedi. Anataş AŞ fir­
masından yine çekle yapılan, 1982 yılının parasıyla 1 1  milyon 615  bin 
904 liralık ödemeyle ilgili olarak da parayı çektikten sonra Özer Çiller'in 
sekreteri "Zeynep Hanım ve Nurdan Hanım'a teslim ettiğini, onların da 
Çiller'e verdiklerini" söyleyen Urhan, "Bu işlemi devamlı ya da aralıklı 
şekilde yapıyordum" dedi. Urhan, Özer Çiller adına paraları İstanbul 
Bankası'nın Tünel Şubesi'nden çekerek özel tahsilatları gerçekleştirdiğini 
açıkladı. Bankanın batmasından ve Özer Çiller hakkındaki suçlamala­
rından sonra Matild Manukyan'ın yanında koruma olarak çalışmaya baş­
ladı. Urhan, 27 Eylül 1995'te gece saat 02.20'de Manukyan'ın Şişli'deki 
evinin önünde, arabaya atılan bir bombayla öldü. Saldırıda şoför Necati 
Akçay da öldü. Urhan'ın yanında bulunan çantadaki yüklü miktardaki 
para kayboldu. Olay yerine gelen polisler, önce, patlamaya uzaktan ku­
mandalı bir bombanın neden olduğunu açıkladılar. Daha sonra olay polis 
kayıtlarına "doğalgaz patlaması" olarak geçirildi. İstanbul Belediyesi, 
doğalgaz patlaması açıklamasını yalanladı. Yalnızca arabanın yanında 
doğalgaz patlaması olmayacağı açıklandı. Mehmet Ağar'ın Emniyet Ge­
nel Müdürü olduğu tarihte meydana gelen cinayetin soruşturmasında fa-
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iller bulunmadı. Urhan'ın yakınlan, Aydınlık'a, Milliyete ve Kanal D'ye 
yaptıkları açıklamalarda babalarının Özer Çiller hakkında verdiği ifade 
nedeniyle öldürüldüğünü belirttiler. 

Çiller Özel Örgütü'nün PKK ile Ticareti 

Mehmet Ağar ve Çiller Özel Örgütü'nün diğer savunucuları, örgütün 
PKK'ye karşı mücadelede "devlete büyük hizmetler yaptığını" söylü­
yorlar. Oysa Suriye'de üretilen uyuşturucunun A vrupa'ya taşınması ve 
dağıtımında Çiller Örgütü ile PKK'nin işbirliği yaptığı saptanıyor. Ge­
nelkurmay İstihbaratı'nın belirlemeleri yanında Hüseyin Baybaşin'in ifa­
deleri de bu yönde. 

Yine Genelkurmay İstihbaratı'na göre, Çiller Özel Örgütü, TSK depo­
larından çalınan TNT ve C-4 patlayıcıları PKK'ye satb. 

Talabani'ye yollanan 6 000 silahın yansı, Özel Harpçi subaylar tara­
fından PKK'ye bağlı ARGK komutanı Cemil Bayık'a teslim ediliyor. 

Bu uygulamanın, uyuşturucu ticaretindeki işbirliğinin sürmesi için 
yapıldığı belirtiliyor. Böylece savaştan ve uyuşturucu ticaretinden çıkar 
sağlayan bir ortaklık oluşuyor. 

Çiller Çevresinde Yeni Cinayetler Bekleniyor 

"Netice itibariyle bu eylemler, devlet üniformasının koruması al­
tında yürütülen uyuşturucu kaçakçılığı, çok büyük meblağlardaki çı­
kar ilişkileri ve cinayetler zincirinin bir halkasıdır. Önlenmediği tak­
tirde bu ekibin gelecekte siyasi cinayetlere de tevessül etmesi müm­
kün görülmektedir." Çiller Özel Örgütü hakkındaki MİT Raporu, bu 
değerlendirmeyle sona eriyor. 

Genelkurmay İstihbaratı da, Çiller'in çevresindeki küçük suç ortakla­
rına yönelik cinayetlerin süreceğini saptıyor. Çünkü Çiller Özel Örgütü, 
işlediklen suçlar konusunda Genelkunnay'ın elinde geniş bilgi ve belge 
olduğunu biliyor. Örgüt, suç tanıklarını ortadan kaldırarak kendisini sa­
vunma önlemleri almaktadır. 
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Genelkurmay Başkanı'nın Çiller Özel Örgütü'ne Tavn 

MİT, Emniyet Genel Müdürlüğü'ndeki "suç ekibi" hakkında bilgi top­
lamaya 1993 yılında başladı. 1994 yılı Ağustos sonunda Genelkunnay 
Başkanı Güreş emekli oldu. Böylece Çiller, TSK içinde emirlerini "şak 
diye yapan" destekçisini yitirdi. Yeni Genelkunnay Başkanı Karadayı'nın 
yeşil ışık yakması üzerine, MİT İstihbarat Başkanlığı 1995 yılı başında, 
hazırlanan "kolektif' raporu MİT Müsteşarlığı'na verdi. 

Raporun Müsteşarlığa verilerek resmiyet kazandığı günlerde Ge­
nelkurmay Başkanı Orgeneral İsmail Hakkı Karadayı da Özel Kuvvetler 
Komutanı'nı, adını vermeden "Çiller'e hizmet vermeye son verin" diye 
uyardı. 

Aydınlık, bu gelişmeyi Genelkurmay Başkanı Karadayı'nın sınıf ar­
kadaşı bir emekli tümgeneralden öğrendi. 25 Mart 1995 tarihli Aydın­
lık'ta yer alan haberde bir MİT eski üst düzey yöneticisinin de bu bilgiyi 
doğruladığı belirtiliyor. Emekli tümgeneral şöyle anlattı: 

"Mart ayı başında, Orgeneral İsmail Hakkı Karadayı Özel Kuvvetler 
Komutanı Tümgenerali makamına çağırarak 'TSK'nin asli görevi Türki­
ye'nin sınırlarını, bayrağını, parlamentoyu korumakbr; bazı politikacıları 
korumak, onların isteklerine uymak değil. Bizim görevimiz Türkiye'deki 
rejimin parlamenter vasfını koruıiıakbr. TSK'nın politikacılara fiili hiz­
met vermesini kabul etmemiz mümkün değildir' dedi. 

"Karadayı, bütün Genelkunnay Karargatıına duyurduğu bu görüşme­
de, Özel Kuvvetler Komutanı'nı faili meçhul cinayetler konusunda da 
uyardı. Karadayı, TSK mensuplarının bu ko�uya çok duyarlı olması ge­
rekiyor. Daha önce birtakım şeylere müsamaha gösterilmiş olması, bun­
dan sonra da gösterileceği anlamına gelmemeli. Münferit ve varsayım dahi 
olsa, birtakım faili meçhul olaylarla TSK'nın ilintilendirilmesini kabul 
etmek mümkün değildir. Kusuru olanlar tespit edilip, mevzuabn gereği 
yapılacakbr' dedi." 
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Çiller Hakkındaki MİT Raporları TBMM'ye Gönderilsin 

Genelkurmay İstihbarab, MİT .Müsteşarlığı İstihbarat Başkanlığı'nda 
Çiller hakkında S rapor bulunduğunu saptıyor. Bu raporlar derhal 
mMM'ye, Cumhurbaşkanlığı'na ve Hükümete gönderilmelidir. 

Yine, Genelkurmay İstihbaratı da elindeki bilgileri aynı makamlara 
sunmalıdır. 

Yeni "Reis" Haluk Kırcı 

Emniyet Genel Müdürlüğü'nün ruhsatlı "uzmanı" Abdullah Çatlı'nın 
ölümünden sonra, yerine MHP içinde "İdi Amin" diye anılan Haluk Kırcı 
geçiyor. Çatlı'nın sağ kolu olan Kırcı, Çiller Özel örgütü'nün cinayetle­
rinin başinfa.zcılanndan. Şimdi, Bahçelievler katliamının bir numaralı te­
tikçisi Haluk Kırcı "işleri" devralmaya hazırlanıyor. 

Haluk Kırcı, 1958 Erzurum doğumlu. Nevşehir merkez nüfusuna 
kayıtlı. İlk cinayetini Ankara Eğitim Enstitüsü 1. sınıf öğrencisi iken 
işledi. Geçen haftalarda İzmir'de Pusat Cafe'de görüldü. 

MİT Raporu'nda Kırcı'nm cep telefonu bile saptandı. 
Kırcı da, Çatlı gibi devlet içindeki bazı güçlerle işbirliği yaparak 

palazlanan isimlerden. 
Hakkında gıyabi tutuklama karan bulunan Haluk Kırcı, bpkı Çatlı 

gibi Çiller Özel örgütü tarafından korunuyor. İstanbul Asayiş Şube İnfaz 
Masası ekiplerinin, Haluk Kırcı'yı, İstanbul'da şüphe üzerine yakaladığı, 
Ağar'ın müdahalesi üzerine serbest bırakbğı basında yer almıştı. Yeni 
MİT Raporu'nda da, Haluk Kırcı'nın Tank Ümit cinayeti sanığı olarak 
yakalanıp serbest bırakıldığı saptanıyor. 

İstanbul Emniyet Müdürlüğü, Aksaray'a taşındıktan sonra Haluk 
Kırcı'nm Sofra isimli lokantasından yemek almaya başladı. Kırcı ya­
kalanıp serbest bırakıldıktan sonra yemek ihalesi iptal edildi. 
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Aydmbk'm 15 Ocak 1994 Günü Yayınıladığı Portre 

Polis vuruşlu, ölüm gülüşlü. 
Amerika Birleşik Devletleri'nin tarihindeki ilk "otomatik" vatandaş. 
Abramowitz'in ekonomik istihbaratçısı. 
Eagleburger'in telefon simsarı. 
Kissinger Şirketler Topluluğu'nun komisyoncusu. 
Dünya Bankası'nın ÖzeJleştirme Genel Müdürü. 
ABD'nin 49. yıldızına paraşütle indirilen başbakan. 
Medya yıldızı. 
100 milyar liralık "muhteşem" manşet. 
Yeni Türkçe'nin kaşifi. 
Avantacılar kraliçesi. 
Emlakçılar gülü. 
Metrekareden çalan arazi manifaturacısı. 
Aston Villa meraklısı Yeniköylü. 
Tapusunu tabu yapan ormanlar hakimesi. 
"Sarıyer canavan". 
Terazisi eksik tartan mal beyancısı . 
Mafya prensesi. 
60 milyonun, doAurmadan annesi, kolay aıine, kurnaz Kibariye. 
Ezan sesi, para şıkırtısı, Coca-Cola özlemi, New York Hürriyet 

Anıtı gölgesi ve postal-borsa tozundan yapılan holding macunu. 
Madımak Oteli'nin Neron'u. 
Özel Ordu'nun moral güzeli. 
Aile müessesesinin yangından kurtarılan ikonası. 
Ölüm gülüşlü. 
Dudağına gülücük iliştirilmiş, yuvarlak yüzlü, naylon asker. 
Genelkurmay duruşlu, polis vuruşlu. 
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10 KASIM 96: DÖNÜM NOKTASI 

(Doğu Perinçek, Başyazı , Aydınlık, 1 7  Kasım 1996, Sayı 491 )  

İşçi Partisi, 1991 yılı sonbaharında, Türkiye'de millet ve mezhep ku­
tuplaşması sürecinin yaşandığını saptamıştı. Arkada . kalan yıllar bunu 
doğruladı. Küreselleşmenin Ezilen Dünya'daki yansımasını Türkiye pra­
tiğinde de görebildik: Bir yandan Türk ve Kürt, öte yandan Sünni ve Ale­
vi kamplaşması gelişti. RP, MHP ve BBP'nin güçlenmesi sürerken, PKK 
büyük devletlerden ilgi ve destek görmeye başladı. Bu arada DBH, Ale­
viliği partileştirme iddiasıyla ve olağanüstü parasal kaynaklar kullanarak 
siyaset meydanı!la çıktı. . 

Türkiye'nin sağa kayış sürecinin artık sonuna gelindiğini gösteren be­
lirtiler yoğunlaşmış bulunuyor. 10 Kasım 1996, bir dönüm noktasına 
vardığımızı belirleyen bir işaret taşı oldu. Bağımsızlık ve demokrasi güç­
lerinin yükseliş dönemine girmiş bulunuyoruz. O gün Anıtkabir'i ziyaret 
eden yurttaşların sayısının bir milyonu geçmesi, halkın mücadele isteğini 
yansıtb. 

Yeni bir devrimci yükseliş dönemine girdiğimirl gösteren diğer önemli 
olgu, mafya-gladyo diktasına karşı bir halk seferberliğinin başlamasıdır. 
İşçi Partisi'nin Kontrgerilla'ya karşı dirençle yürüttüğü mücadele ve ger­
çekleri açıklama kampanyaları, artık ürünlerini vermektedir. 

Süper kamyon bir vesile olmuştur. Sedat Bucak'ın mersedesi o kam­
yona çarpmasaydı, Çiller Özel örgütü'nün marifetleri bir başka vesileyle 
ortaya saçılacaktı. Bu patlamanın sebebi, bir kaza değil, fakat yılların bi­
rikimidir. Türkiye'nin mafya-gladyo diktatörlüğüne dönüşen bu hfild­
miyet sistemini uslu uslu sırtında taşıması mümkün değildi. Patlama 
kaçınılmazdı . 

Devrimci yükselişin Refahyol iktidarına rastlaması da anlamlıdır. 
Çünkü sistemin çürüyen karakterini yansıtmada bu iktidarın üstüne yok­
tur. Ülkesinin ipini satan Kozmopolitizrn ile karanlığın bekçisi şeriatçı-
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lık arasındaki ortaklık, Çiller-Erbakan hükümetine en saf haliyle yan­
sımıştır. Bu hükümet, çürümenin güçleri ile karanlığın güçleri arasındaki 
işbirliğinin fotoğrafını vermektedir. 

Kozmopolitler ile şeriatçılık arasındaki ortaklık, halkın gözünü açı­
yor. Özellikle Refah Partisi ve BBP tabanları, kimin peşinden gittiklerini 
görmeye başlamışlardır. MHP tabanı ise, ülkücülük ile eroinciliğin, CIA 
işbirlikçiliğinin vb. özdeşleşmesi karşısında sarsıntı içindedir. Şu sıra 
RP, BBP ve MHP tabanındaki emekçilerden ve memleketçilerden İşçi 
Partisi'ne yoğun kıitlamalar geliyor. Birçok yerde bu partilerin tabanında 
İşçi Partisi'nin programı ve siyasetleri incelenmekte ve tartışılmaktadır. 

Dönüm noktası işte budur. Geçmiş dönemde sağcı partilerden etkile­
nen emekçiler, şimdi kendi sınıf partilerine yönelme eğilimine giriyorlar. 
RP, BBP ve MHP'yi destekleyen kitlenin yüzde 40'ı geçtiği dikkate alı­
nırsa, bu yeni gelişmenin önemi görülür. Bu kitlenin dikkate değer bir bö­
lümünü kazanmadan emekçi devrimi olmaz. 

Devrimci değişme, özünde emekçi kitlelerin değişmesidir. RP, BBP ve 
MHP gibi sağ partilerin tabanlarında dalgalanma yaratmak, emekçi politi­
kasının denektaşıdır. Onları dönüştürmek, en önemli haşan ölçütlerimiz­
den biridir. İşçi Partisi, bu kapıyı açarak, geniş emekçi kitleleri birleştire­
bilme yeteneğini kanıtlamaktadır. Sınıf politikası, solun içine sıkışan grup 
politikasının geçersizliğini pratikte gösteriyor. Yine İşçi Partisi'nin, Mus­
tafa Kemal Atatürk'ün simgelediği devrimci değerlere sahip çıkan Tarihsel 
Materyalist çizgide direnmesinin önemi ve etkisi hayatta kanıtlanıyor. 
Atatürk'e saygısızlığı marifet sanan neoliberal "solculuk" halkın saflarında 
yaşayamaz. Milyonu aşan kitlenin Anıtkabir yürüyüşü, Kemalist Devrim 
düşmanlığında emperyalizmle ve şeriatçılıkla yanşan sözde solculara da 
okkalı bir tokattır. 

Dönüm noktasını, 10 Kasım 1996 tarihinin işaretlemesi anlamlıdır. 
Yeni Dünya Düzeni, Kurtuluş Savaşı'nın ve Cumhuriyet Devrimi'nin ka­
zanımlarını hedef alıyor. Bu durumda Türkiye halkının Yeni Dünya Dü­
zeni'ne Anıtkabir'den yanıt vermiş olması kadar doğal bir. davranış ola­
maz. Mustafa Kemal Atatürk, Türkiye halkının 20. yüzyıldaki devrimci 
atılımının önderidir. Yüz binler, Anıtkabir'e yürürken, bir kararlılık mesajı 
yayınlamıştır. Türkiye halkı, 20. yüzyılda devrimlerle kazandığı mevzi­
leri sonuna kadar savunacağını dosta düşmana ilan etmektedir. 
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YUNAN BASINI, ÇİLLER AİLESİNİN 
NÜKLEER MADDE KAÇAKÇll.IÖI Y APfIÖINI ll.ER1 SÜRDÜ 

(Cumhuriyet, 4 Aralık 1996) 

Yunanistan'da yaşamına geçen aylarda başlayan Eksusia (İktidar) -ga­
zetesi, Alınan gizli istihbaraıına dayanarak Dışişleri Bakanı ve Başbakan 
Yardımcısı Tansu Çiller hakkında a.Aır iddialarda bulundu. Gazete, Çiller 
ailesinin nükleer madde kaçakçılığı yapbğıru öne sürerken Tansu Çiller'in 
Almanya'da gözalbna alınan Türle mafya üyelerinin serbest bırakılması 
için resmen müdahalede bulunduğunu sawndu. Gazete, MHP Genel Baş­
kanı Alparslan Türlceş'i "istenmeyen adam" ilan ettiğini sawnduğu Al­
manya'nın, uyuşturucu kaçakçılığına kanşbğı gerekçesiyle Wkücülerin de 
"tehlikeli yabancı örgütler listesi"ne alınması için girişimlere başladığını 
öne sürdü. Haberde, uyuşturucu kaçakçılığında Sedat Bucak'ın da adının 
geçtiği bildirildi 

Eksusia gazetesinin 29 Kasım tarihli sayısında yer alan, Petros Stagos 
imzalı "Bonn, Çiller'i bitiriyor" başlıklı haberde, "Alman istihbarat ser­
visinin, Çiller'in ve eşinin Almanya'daki yasadışı eylemleri konusunda 
topladığı belgelerden sonra Alman diplomasisi, Çiller'e 'Kül olmuş bir 
k!ğıt' gözüyle bakıyor" denildi. 

Başbakanlık Basın-Yayın ve Enformasyon Genel Müdürlüğü'nün 
"Dış Basın ve Türkiye" bülteninde de yer alan haberde şu görüşlere 
yer verildi: 

• Çiller'in bu faaliyetleri 4 Kasım'da Türkiye'de meydana gelen tra­
fik kazasından sonra ortaya çıkan uyuşturucu ve ·eski Sovyet Sosyalist 
Cumhuriyetleri Birliği'nden (SSCB) yapılan nükleer malzeme kaçak­
çılığı ile ilgilidir. 

• Güvenilir kaynaklardan alınan bilgilere göre Almanya Türkeş'i 
"persona non grata" (istenmeyen adam) ilan etti. Türkeş, bir ay önce 
Almanya'yı ziyaret etmiş ve Essen'de 10 bin kişinin katıldığı bir top­
lantıda konuşmuştu. 

352 



• Tilrkeş'in istenmeyen adam ilan edilmesinde, devlet içinde devlet 
olan "bozkurtlar"ın Almanya'daki faaliyetleri de önemli bir rol oynadı. 

Alman Narkotik Şube Müdürlüğü'nün Dışişleri Bakanlığı'na 
verdiği bir rapora göre, Türkiye'den Almanya'ya yapılan uyuşturucu 
kaçakçılığında "bozkurtlar"ın da adı geçiyor. Halbuki şimdiye kadar 
uyuşturucu kaçakçılığı için sadece PKK suçlanıyordu. "Bozkurtlar"ın 
Almanya'da 6 bin üyesi ve 10 bin kadar da taraftan var. 

Hoşgörü Sona Erdi 

Haberde, "güvenilir kaynaklar"a dayanılarak Almanya'da ülkücülere 
hoşgörülü olma politikasının sona erdiği ve Alman Dışişleri Bakan­
lığı'mn, ülkücülerin "tehlikeli yabancı örgütler" listesine alınması için ge­
rekli talimatı verdiği öne sürüldü. 

Eksusia'nın haberinde yine güvenilir kaynaklara dayanılarak Çil­
ler'i zor durumda bırakan bulgu iddiaları da şöyle sıralandı: 

• Gözaltına alınan Türk mafya üyelerinin serbest bırakılması için 
resmen müdahalede bulunması. 

• Uyuşturucu kaçakçılığı yapan ve gözaltına alınan Kürtlerin, "Boz­
kurt" Sedat Bucalc'ın da uyuşturucu kaçakçıbğına karıştıAını bildimleleri. 

• Çiller'in eşinin geçen yıl Baden-Baden'de nükleer malzeme ka­
çakçılığı yapmak suçuyla aranan Hüseyin Durnan'la yaptığı (iddia 
edilen) gizli görüşme. 
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ÖRlÜLÜ 500 MİLYARIN ADRESİ 
BAŞBAKAbl BAŞDANIŞMANI KAMİL YÜCEORAL'DA 

(Doğu Perinçek, Basın Toplantısı, 14 Aralık 1996) . 

işçi Partisi Genel Başkanı Doğu Perinçek, 14 Aralık Cu­
martesi günü, partisinin İstanbul 11 Merkezi'nde düzenlediği 
basın toplantısında, Çiller'in hesabını vemıediği 500 milyar 
liranın adresini açıkladı. Perinçek, Çiller Özel Örgütü'nün 
Orta. Asya ve Kajkaslar'daki ABD adına taşeronluk fa­
aliyetleri hakkında bilgi verdi. f P Genel Başkanı, Başbakan 
Başmüşaviri Kamil Yüceoral'ın hazırladığı, CIA görüşlerini 
tekrarlayan 4 gizli raporunu basına dağıttı. Perinçek, basın 
toplantısında şu değerlendimıelerde bulundu: 

Çiller Özel örgütü'nün "Dış Türkler" koordinatörü Başbakan 
Başdanışmanı Kamil Yüceoral'ın 4 gizli raporunu açıklıyoruz. Bu ra­
porlar, Çiller'in şimdiye dek hesabını vermediği 500 milyar liranın ad­
resini de saptıyor. Dış Türklerden sorumlu bakanlara ve hükümete su­
nulan raporlar, CIA görüşlerini tekrarlıyor. 

Emekli Deniz Yüzbaşısı Kamil Yüceoral'ın denetiminde olan 
Hoşdere Caddesi'ndeki ve Çiller'in yabancı uyruklu danışmanlarının 
çalıştığı Koza Sokak'taki Başbakanlık ek binaları, CIA'nın Orta Asya 
İstasyonu gibi işlev görüyor. 

Hem Çiller'in Hem Erbakan'm Başdanışmam 

Erbakan başbakan olunca. Tansu Çiller tarafından 13  Eylül 1993'te 
Dış Türkler Koordinatörlüğü'ne getirilen Yüceoral'ı görevinden almadı. 
Hatta daha da yükseltti. 
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Yüceoral'ın Başbakanlık'ta birçok görevi var: Bağımsız Türk Top­
lulukları Baş_müşavirliği, Yurtdışı Vatandaş Konuları Müşavirliği, 
Tanıtma Fonu Başbakanlık Temsilciliği. 

Her hükümet değişikliğinde, Yüceoral'ın üstlendiği görevlerin sayısı 
artıyor. Son görevini Erbakan'dan aldı; "Birinci Kaynak Paketi"nin Kcr 
ordinatörlüğü. 

Kamil Yüceoral'ı Başbakan Başdanışmanlığı'na getiren Süleyman 
Demirel. Çiller Başbakan olunca, "Green Card" sahibi Yüceoral, ABD 
açısından son derece kritik bir göreve getirildi. Yüceoral'ı, "Bağımsız 
Türk Devletleri ve diğer Türk toplulukları ile Türkiye arasındaki kcr 
ordinasyon"un sorumluluğtina atayan 1993/30 saY,ılı genelge, Tansu 
Çiller imzalı. 

Dışişleri Bakanı İnönü'yü Devre Dışı Bıraktı 

Tansu Çiller, 1993 yılı Temmuz'uilda Başbakan oldu. Kamil 
Yüceoral'ı Dış Türlder'e yönelik faaliyetlerin tek sorumluluğuna atadığı 
tarih ise 1 3  Eylül 1993. Başbakan Başdanışmaru'na verilen görevlerin 
hepsi, aslında Dışişleri Bakanlığı'nın sorumluluk alanında. Çiller, 
dönemin Dışişleri Bakanı Erdal İnönü'ye, . moda deyimle "by-pas" 
yapıyor. CIA'nın taşeronluk görevini yerine getirebilmek için 
Dışişleri'ı;ıi devre dışı bırakıp Dış Türklere yönelik faaliyetin hepsini 
Başbakanlık'a aktarıyor. Süleyman Demirel, 1991 'de Başbakan olunca, 
Dış Türklerden sorumlu bir devlet bakanlığı ihdas etmişti. Çiller, 
Yüceoral'ın, Dış Türklere yönelik faaliyet yürüten bütün devlet ku­
rumlarının tepesine getirdiğini kavratmak için, 1 Ekim'de bir genelge 
daha yayınlattı. Başbakanlık Müsteşar Vekili Yücel Edil imzasıyla 
yayınlanan genelgeyle konuyla ilgilenen bütün devlet kuruluşlarına, 
Kamil Yüceôral'a bilgi verme zorunluluğu getirildi. Genelgede, Kamil 
Yüceoral'ın Çiller nezdindeki önemi şöyle vurgulanıyor: "Bu amaca 
yönelik olarak Başbakanlık makamınca ihtiyaç duyulan üst düzeyde kcr 
ordinasyonun Başbakan Başmüşaviri S. Kamil Yüceoral tarafından 
sağlanacağı bildirilmiştir." 
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Diplomat Değil Ama Kırmızı Pasaportu Var 

Yüceoral, Deniz Kuvvetlerinden emekli olduğunda Kıdemli 
Yüzbaşı'ydı. 

Bugün, Örtülü Ödenek ve Başbakanlık Tanıtma Fonu'ndaki tril­
yonlarca liranın Dış Türklere dağıtımından sorumlu. Yüceoral, Bü­
yükelçilik gibi bir görevi olmamasına rağmen, Türk Dışişlerinin ver­
diği "kırmızı pasaport"a da sahip. Yani, diplomatik pasaport. 

Kayınpederi, CIA 'mn Rusya Sorumlusu 

Yüceoral, bir zamanlar, Afganistan'ın Özbek lideri Abdül Raşit Dos­
tum'un çok yakınında bulunmuş. l 992'de kayınpederi ile birlikte Afga­
nistan'daymış. Kayınpederi, Özbek asıllı bir ABD vatandaşı; SSCB 
dağılmadan önce CIA'nın Rusya sorumlusu. CIA hesabına Ankara'da bu­
lunduğu sırada doğan kızıyla da Yüceoral evlenmiş. Kayınpeder, şimdi 
işadamı kimliğiyle Orta Asya'da dolaşıyor. Bazı gezilerde damat 
Yüceoral ile birlikteler. 

İsrail Aşkı 

Erbakan'ın Başdanışmanı Yüceoral'ın İsrail aşkı da dikkat çekici. 
Yüceoral'ın, geçen yıl suikast sonucu ölen İsrail Cumhurbaşkanı İzak 
Şamir için yazdıkları, ekteki belgeler arasında Yüceoral'ın İsrail ko­
nusundaki hassasiyeti, konumunun gereği. Çünkü, ABD, , Türkiye'ye 
verdiği Orta Asya'daki taşeronluk görevinin İsrail ile birlikte yürütülme­
sini istiyor. Çiller'in başbakanlığı, Yüceoral'ın koordinatörlüğünden son­
ra, Orta Asya'ya yönelik ticari ve sınai faaliyetlerde İSrail bağlanblı ABD 
şirketlerinin öne geçtiği saptanıyor. 

· 

Çatlı Ekibinin Koordinatörü 

İşçi Partisi, Başbakan Başmüşaviri Kamil Yüceoral'ın, Azer­
baycan darbesindeki rolünü saptadı. CIA'nın güdümünde düzenlenen 
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darbenin Başbakanlık'taki ayağı, Dış Türkler Koordinatörü Kamil 
Yüceoral'dı. Çatlı'nın yerine geçen Haluk Kırcı da, Yüceoral'ın de­
netiminde, Nahçıvan'daki CIA üssünde bulunuyor. Haluk Kırcı, ismi 
ortaya çıkınca panik içinde Fetullahçı olduğunu açıklamıştı. Fetullah 
Hoca'nın önünü açan da Kamil Yüceoral. 

Fetullah Gülen 'le Yakan İlişki 

Yüceoral'a bağlı Yurtdışı Vatandaş Konulan Müşavirliği, yurtdışın­
daki dini cemaatleri izleyen Başbakanlık birimi olarak tanınıyor. Bu 
birim, istediği cemaatin yurtdışında sivrilmesini sağlıyor. Yüceoral'ın Fe­
tullah Gülen'le sık sık görüştüğünü bildiren kaynaklar, "Orta Asya'da 
Refah'ın Milli Görüş Vakfı yerine Fetullahçılann okullarının açılma­
sında etkili oldu" diyorlar. 

Dostum'a Örtülü'den 3 Milyon Dolar Verdi 

Yüceoral'ın, Afganistan'da Özbek General Raşit Dostum'a 3 miyon 
dolar (bugünkü kur üzerinden 3 l 2 milyar lira) gönderdiği, bunun bir mil­
yon dolarını bizzat kendisinin teslim ettiğini saptadık. General Dostum, 
ABD'nin Orta Asya'ya ve Çin Halk Cumhuriyeti'ne karşı kullandığı bir 
koçbaşı niteliğinde. ABD, bir yandan Pakistan'daki uzanblan eliyle Ta­
liban'ı desteklerken, öte yandan Türkiye'deki uzantısı Çiller kanalıyla Ge­
neral Dostum'u el altında tutuyor. 

Sincian'a Yönelik Provokasyon ve Yüceoral 

İşçi Partisi, Çin Halk Cumhuriyeti'ne yönelik, CIA'nın güdümünde, 
J1TEM subayları ve Nizam..:ı Alem Ocağı militanlarının kullanıldığı bir 
provokasyon düzenlendiğini ortaya çıkarmıştı. Aydınlık'ın 27 Ekim tarihli 
"Durdurun Bu Tertibi" balıklı kapak haberinde şu bilgiler veriliyordu: 
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"Uygur özerk Bölgesi'nde sabotajlar yapacak timin, Afganistan'dan 
Çin'e geçişine, Özbek General Raşit Dostum'un yardımcı olacağı 
öğrenildi. Afganistan'ın Çin ile sınır bölgesi · Dostum Paşa'nın de­
neminde. Cümbüş-i Milli İslami Partisi Başkanı Dostum'un Türkiye 
ile ilişkileri, Özal dönemine uzanıyor. JİTEM elemanı 4 subay da, şu 
anda Dostum'un karargfilundalar." 

Genelkurmay Başkanı Orgeneral İsmail Hakkı Karadayı, İşçi Par­
tisi'nin kamuoyunu uyarmasından sonra bu tertibi durdurdu. İşçi Par­
tisi, tertibin CIA güdümünde yapıldığını saptamıştı. Şimdi, tertibin 
merkezindeki ismi açıklıyoruz: General Dostum'un yakın dostu Kamil 
Yüceoral. 

Karargihı CIA Üssü Gibi 

Kamil Yüceoral, Başbakanlık Merkez binasında bulunuyor. Ancak 
ekibinin bir kısmı Yukarı Ayrancı'daki Hoşdere Caddesi'ndeki ek bi­
nada. Bu bina, başında Yüceoral'ın bulunduğu "Başbakanlık Dış 
Türkler Koordinatörlüğü"ne bağlı. 

Bağımsız Türk Toplulukları Başmüşavirliği'nin Hoşdere Cad­
desi'ndeki 441 53 25 numaralı telefonu PTT kayıtlarında bulunmuyor. 
Bilinmeyen telefon numaralarını bildiren PTT görevlisi, "Boş 
görünüyor, böyle bir abone kaydı yok" yanıtını veriyor. · 

Başbakanlığa ait bir telefon "boş numara" olarak görünüyor. Akla 
hemen CIA'nın istihbarat taktikleri geliyor. 

Çiller'in, MİT'e yerleştirdiği Tolga Atik'le birlikte DYP Gençlik 
Kolları'ndan devşirip Başdanışman yaptığı Adil Aşırım da, Hoşdere 
Caddesi'ndeki binada çalışıyordu. Başbakanlık'ın bir diğer ek binası 
da, Gaziosmanpaşa'daki .Koza Sokak'ta. Koza Sokak'taki ek bina da 
CIA'nın Türkiye hedeflerinin hizmetinde. 

Telefon Dinleme Operasyonu ve Çiller Örgü� 

Çiller Özel örgütü'nün telefon dinleme operasyonunda ailenin 
MİT'e yerleştirdiği Tolga Atik'in rolü saptandı. Tolga Atik, Başbakan 
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Başdanışmanı iken Koza Sokak'ta karargah kunnuştu. Zaman gazetesi 
yazarı Fehmi Koru, 23 · Mayıs 1996 tarihli, "Taha Kıvanç" rumuzlu 
"Kulis" köşesinde şöyle yazmıştı: "Ankara'nın Gaziosmanpaşa semti 
ile İstanbul'un Yeniköy'ü arasında gidip gelmiş, eteğine bir sürü para 
dolduran sarışın bir kadın bu paraları 'başka bir dille konuşan' bi­
rilerine verdi. Gaziosmanpaşa'daki binanın içinde 45 kişi vardı ve çok 
gelişmiş teknolojiye sahip aletler; sanki etraftaki bütün telefonları ve 
konuşmaları kaydediyordu." 

İşçi Partisi, dinleme işinin yapıldığı yerin Başbakanlığın Ga­
ziosmanpaşa Koza Sokak'taki ek binası oluduğunu belirledi. 

Çiller'in yabancı danışmanları Jay Krigel ve David Barchard da bu 
binada bulunuyor. ABD'nin giz perdesi altında tutulan istihbarat kuruluşu 
NSA'nın (Ulusal Güvenlik Ajansı) Türkiye'deki telefonları dinlediği, 
kriptoyla yapılan resmi telefon haberleşmelerini bile çözdüğü ABD 
basınında yer aldı. Anlaşılan o ki, Çiller Özel örgütü, telefonları dinleme 
operasyonunu ABD ile birlikte yürütüyor. 

ABD'ye Değmeden Çete'ye Karşı Mücadele Olmaz 

Türkiye, son yıllarda, herkesin gözleri önünde ABD'nin "kriz 
bölgelerine müdahale gücü olmaya" sürüklenmek istenmiştir. Üstelik 
tertiplerle, oldubittilerle. Çiller Özel örgütü'nün tarihe geçecek en 
büyük suçu da buradadır. 

Peki, başında Çiller'lerin bulunduğu karanlık faaliyeti ortaya 
çıkarına mücadelesi, ABD'ye değmeden yürütülebilir mi? 

Mümkün değil. Olayın doğasına aykırı! Göreceksiniz, bu büyük 
çabayı, ABD çıkarlarına dokunmayacak bir yatakta tutma çabaları da 
iflas edecektir. Tıpkı Çiller'le hükümet ortaklığı planlarının iki ay 
içinde iflas etmesi gibi. 

Çünkü Türkiye halkının bağımsızlık ve güvenlik ihtiyacı, gelmiş, 
ABD'yi sorgulama sorununa dayanmıştır. Bu durumda önümüzdeki 
günlerin gündemi bellidir". Eşref Bitlis ve Uğur Mumcu suikastlarının 
üzeri örtülemeyecektir. 
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EŞREF BİTLİS SUİKASTI* 

• işçi Partisi, Jandamıa Genel Komutanı Orgeııenıl qref Bitlis'in' ölümünün suikast sonıicu 
olduğunu, ilk kez l 7 EylW 1993 tarihinde açıkladı. Bitlis'in ölUmilndcn soma 7 ay süren bir 
ıınıştınnanın sonuçlan, Aydınhk'ta yer alan bir dizi yayınla kamuoyunun bilgisine su­
nuldu. Bu bölUm, Aydınlık'm 17 EylW 1993 tarihli "Kaza Değil Suilaım" manşetiyle baŞla­
İnaktadır. Bitlis suilamuıı açıp çıJaının çok sayıda belge ve bilgi, Kaynak Yaymlan'nın 
yakında çıkanıcağı Eşref Bitlis Sııikasn kitabında yer alacaktır. 
Bu bölUmdeki belge ve bilgiler, "TBMM Susurluk Komisyonu"na verilen dosyada 
yer almalctadır. 





GENELKURMA Y'IN ÜSTÜNÜ ÖRITÜGÜ KORKUNÇ GERÇEK: 
BİTLİS'İN UÇAÖI BUZLANMA NEDENİYLE DÜŞMEDİ 

(Aydınlık, 1 8  Eylül 1993, Sayı 141)  

KAZA DEGIL SUIKASF 

Jandarma eski Genel Komutanı Eşref Bitlis'in uçağının buzlanma yü­
zünden düştl!ğü iddiasının düzmece olduğu belirtildi. Orgeneral Bitlis'in, 
17 Şubat 1993 günü Ankara'dan.Diyarbakır'a gibnek üzere bindiği uçak 3 
dakika sonra düşmüştü. Uçaltn düşmesi sonucu, Bitlis'in yanı sıra Pi-. 
yade Albay Fahir Işık, Pilot Binbaşı Yaşar Erian, Pilot Yüzbaşı Tuğrul 
Sezginler, Başçavuş Emin Öner ve YiT güvenlik görevlisi Ruhi Sa/ay da 
ölmüştü. 

Genelkmmay Başkanlığı, uçağın, yapılan araşbnnalar sonucu ani 
buzlanmadan dolayı düştüğünün saptandığını, kesinlikle sabotaj olmadı­
ğını açıkladı. 

Meteoroloji Raporu 

Oysa Etimesgut Askeri Havaalanı meteoroloji kayıtlarına göre 17 
Şubat.gününe ait durum raporuna göre buzlanma söz konusu değil. 

Ankara Meteoroloji Müdürlüğü Etimesgut Meydan İstasyon Müdürlü­
ğü'nün raporuna göre saat 9.00'da lokal hava durumu şöyle: "Sakin rüz­
garlı, 1 500 metre görüş, hava karlı, havada alçak bulutlar hfilcim. En alçak 
bulut tavanı 800 feet, en yüksek bulut tavanı 8 000 feet Hava tamamen 
kapalı. Sıcaklık: -4 C, basınç: 1018 milibar." Yıllardır havaalanlannda ça­
lışan bir meteoroloji uzmanı, Aydınlık'a hava durumunu şöyle değerlen-
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dircli: "Bu şartlar albnda yalnızca eğitim uçuşu yapan uçaklara izin veril­
mez. Diğer uçaklar için sorun olmaz. B 200 tipi bir uçak ise daha zor şart­
lar altında da inip kalkabilir." 

Türkiye saatlerine göre saat 9.00, günlük meteorolojik ölçümler için 
başlama saati. Dünya saatlerine göre 7.00'ye denk düşüyor. Gün iler­
ledikçe hava yumuşuyor. Bitlis'in uçağının düştüğü saat ise, 12.24. 

Diğer yandan Esenboğa Meteoroloji Müdürlüğü'nün Jandarma Genel 
Komutanlığı Adli Müşavirliği kayıtlarında bulunan günlük hava ra­
porunda da buzlanmanın olmayacağı saptanıyor. Genel Komutanlık, ulu­
sal hava meydanı olduğu için Esenboğa Havameydanı Meteoroloji Mü­
dürlüğü'nü temel aldı. 

"Buzlanma Denince Güldük" 

Silahlı Kuvvetler'e uçağı satan firmanın bir temsilcisi ise, "Uçaklarımız 
sağlamdır" diyor ve şunları söylüyor: "Genelkurmay bir açıklama yapb. 
'Buzlanma' dedi. Aksini söylememiz doğru olmaz. Ama bu tür kazalarda 
geride kalan olmaz ki! Mecburen, yapılan açıklamaya razı olacaksınız." 

İstanbul'da görevli uçak mühendisi bir binbaşı ise, Aydınlık'a şu 
değerlendirmeyi yapb: 1 

"Hareket halindeki veya çalışır durumdaki bir uçak, buz çözücü 
ısıbcıları çalışmasa bile eksi 60 derecede en az 29 dakika arıza ya­
ratmadan uçabilir. 

"Eski tip uçaklarda bile bu sistem var. Kaldı ki eski tip uçakların 
tamamı modernize edildi. 5-10  dakika gibi kısa bir sürede, en kötü 
hava koşullarında bile uçağın buzlanıp düşmesi mümkün değil. 
Bunun fizik ilminde bile bir tarifi yok." 

Bitlis'in İmzası Nerede? 

Mühendis binbaşı şöyle devam ediyor: "Eşref Bitlis'in uçağının 
buzlanmadan ötürü düşmesi hiçbir koşulda mümkün değildir. Biz 
'buzlanmadan düştü' dendiğinde güldük. Her arıza, arıza defterine 
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yazılır. Bu durumda uçması ancak Eşref Bitlis'in imza vermesiyle 
mümkün olurdu. Ancak, uçağın düşme tehlikesi varsa, alandaki tek­
nik görevliler hiçbir şekilde uçağın havalanmasına izin vermezler. 
Çünkü onlar sorumlu olurlar. Nitekim, alandaki sorumluların ifadesi 
alındı ancak bir işlem yapılmadı." -

Soruşnırma sonucu açığa alınan personel suçsuz bulunarak hepsi 
görevlerine iade edildi. Yalnızca bir kısmının görev yerleri değiştirildi. 
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SUİKASTIN ÖRTÜSÜ 

(Doğu Perinçek, Başyazı, Aydınlık, 24 Eylül 1993, Sayı 147) 

Eşref Bitlis'in uçağı sabotajla düşürüldü. Jandarma Genel Komutanı 
uçak kazasında değil, suikastla öldüıüldü. 

Bütün bulgular bu belirlemeyi doğruluyor. Aydınlık, aylardır yürüt­
tüğü araştınnanın sonuçlarını kamuoyuna açıklıyor. 

Ne var ki, bu konuya ilgi sıfırdır. Evet sıfır! ç:unı1ıuriyet gazetesinde 
Genelkunnay'ın alelacele verdiği raporun yayımlanması dışında, basında 
konuya değinen tek bir satır bile çıkmadı. 

Aslında bu ilgisizlik, alabildiğine anlam yüklü. Herkes, bu olayın 
arkasında "ortak namusa" dokunan büyük gerçekler olduğunun far­
kındadır. Büyük sermaye basını konuya el sürmemek gerektiğini bi­
liyor. Sinir merkezlerinde bulunanlar doğrudan uyarılmışbr. Diğerleri 
ise susmanın faziletini meslek deneyimleri ve sezgilerinin yardımıyla 
görüyorlar. Devlet büyüklerimiz, Eşref Bitlis'in parçalanan bedeninin 
üzerine bir suskunluk örtüsü örtmüşlerdir. Burada bir hikmet var! Belli 
ki, büyük bir ulusal çıkar var! Böyle durumlarda gerçeği ulus adına be­
lirleme yetkisi, devletindir. Bu olayda ise yetki, devletin zor tekelini 
temsil eden Genelkurmay'ındır. 

Olaya daha somut ve yakından bakalım. Ordu; Ekim, Kasım ve Aralık 
aylarının gündemini belirledi. Yerel seçimleri, halkın sindirildiği bir or­
tamda yapmak için bir plan hazırladı. Yöntem ise geçmişteki harekatlarla 
karşılaşbnlamayacak yaygınlıkta şiddet uygulamakbr. Göze alınan ölü 
sayıları, Genelkurmay'ın kın'11 ölçülerinde hesap yaptığını gösterir. 

Hfilcim sınıflar, 1990 baharında deneyip de başaramadıkları "milli mu­
tabakab" gerçekleştirdiler. O zaman bölünmüş olan hfilcim sınıf partileri, 
Kürde mermi politikasında birleştiler. Bakmayın hepsinin tekerleme ha­
linde "askeri yöntemle çözülmez" laflarına. Bu · klişe yalnızca, inanıl-
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mayan bir duanın dile takılması gibi. Hepsi, devlet terörünün bir sonuç 
almasına bel bağlamış bulunuyor. O zaman ordunun yasadışı inisiyati­
fini gemleyebilecek her gerçekten kaçınmak görev oluyor. Eşref Bitlis 
suikastının ortaya çıkması, dizginsiz terörün başına yeni işler açacaktır. 

Böylece .Jandarma genel komutanının öldürülmesi, bugün kendi 
boyutlarını aşan bir anlam kazanmış bulunuyor. 

Kahramanmaraş-Kars yayı üzerinde Türk-Kürt boğazlaşması mı 
istiyorsunuz? 

Evet deniyorsa., Bitlis suikastının üzerindeki örtü daha da kalın-
laştırılmalıdır. 

Türkiye giderek yeni bir Yugoslavya mı olmalıdır? 
Evetse, örtün, üstüne örtün koyu karanlıkları. 
Eşref Bitlis suikastını aydınlatmak, Kavimler Kapısı'nda bir kar­

deşlik, bir barış sorunu haline gelmiştir. 
Böyle yazınca, basın devlet görevini daha katı uygulayacak, onu 

da biliyoruz. 
Bu yazıyJ emir-komuta zinciri altında olmayanlara yazıyoruz. 
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ERBAKAN: "EŞREF BtnlS'İN UÇAGINI 
ÇEKİÇ GÜÇ DÜŞÜRDÜ" 

(Aydınlık, 27 Aralık 1993, Sayı 24 1 )  

RP Genel Başkanı Necmettin Erbakan, h Başkanları toplanbsı için 
bulunduğu Mersin'de partisinin her geçen gün güçlendiğini, Türkiye'nin 
tek güçlü partisi konumuna geldiğini savundu. 

Erbakan, Türkiye'nin çok kötü bir dönemden geçtiğini, ABD'nin bun­
da büyük payı olduğunu, ülke topraklarının bölünmesine çalışıldığını 
belirterek, "Çekiç Güç, Türkiye'nin tepesinde ne arıyor. Çekiç Güç bir 
işgal kuvvetidir. Türkiye'nin bölünmesi için bu güç getirilmiştir. Tür­
kiye'nin güneyinde bir Hıristiyan Kürdistan kurmaya çalışıyor. Bu gücün 
bir tek adı vardır. O da ikinci Sevr kuvvetidir. ABD, 70 yıl önee birinci 
Sevr'i tatbik etmeye çalışb. Şimdi ikincisini. Bütün Ortadoğu'yu birbirine 
düşürecek, kontrolü eline alacak" dedi. 

· 

Erbakan, Jandarma Genel Komutanı Orgeneral Eşref Bitlis'in uçağı­
nın Çekiç Güç tarafından düşürüldüğünün MİT tarafından açıklandığını 
söyleyerek, sözlerini şöyle sürdürdü: "Taklitçi partiler de bu Çekiç Güç'e 
selam duruyorlar. Bu Çekiç Güç, Bitlis Paşa'mn uçaAJnı düşürdü. Gene­
ralleri ustaca öldürüyor. Bunlara selam duruluyor. Neden? ABD'nin em­
rinden çıkamazlar ki" dedi. 

Erbakan, Çekiç Güç için halk oylaması yapma teklifinde bulundu. 
"Millet Çekiç Güç'ü istemiyor. TBMM'den kaı;arlar hileli seçim kanu­
nu sonunda basit aritmetik oyunlarla çıkartılmaya çalışılıyor" dedi. 
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ORG. EŞREF Bİ1LİS'İN SABOTAJLA KAlLEDh.DİÖİ 
BİLİRKİŞİ RAPORUYLA BELGELENDİ 

(Doğu Perinçek, Basın Toplanbsı, 25 Kasım 1996) 

işçi Partisi Genel Başkanı Dogu Perinçek, 25 Kasım 1996 
günü Parti Genel Merkezi'nde yaptıgı basın toplantısında, Jan­
damıa Genel Komutanı Org. Bitlis'in uçagımn düşmesine 
ilişkin trü Uçak ve Uıpy Bilimleri FakUltesi ötretim üyelerinin 
Bilirkişi Raporu 'nu açıkladı ve Raporun fotokopisini basına 
dagıttı. Perinçek şu degerlendirmelerde bulundu. 

Blllrklşt Raporu, İşçi Partisl'nin Üç Yıldır Açıkladığı Bilgileri 
Aynen Doğruluyor 

Jandarma Genel Komutanı Orgeneral Eşref Bitlis'in sabotajla kat­
ledildiği, İstanbul Teknik Üniversitesi Uçak ve Uzay Bilimleri Fakilhesi 
öğretim üyelerinden oluşan heyetin hazırladığı Bilirkişi Raporu'yla 
aydınlığa kawştu. Ankara 10. Asliye Hukuk Mahkemesi tarafından bi­
lirkişi tayin edilen Prof. Dr. Nuri Yüksel, Prof. Dr. Oğuz Borat ve Doç. 
Dr. Zahit Mecitoğlu'ni.ın hazırladığı bilirkişi raporu mahkeme dosyasına 
konmuştur. 

Rapor, zamanın Genelkurmay Başkanı Doğan Güreş tarafından ya­
pılan açıklamaları bir bir çürütmektedir. Uzman öğretim üyelerinin ha­
zırladığı rapor, İşçi Partisi ve Aydınlık'ın üç yıldır, 1 7  Eylül 1993'ten bu 
yana, olayın kaza değil suikast olduğunu belirten kanıtlarını aynen tek­
rarlamaktadır. 

Ekleriyle birlikte 10 sayfa olan Bilirkişi Raporu'nda, uçağın düşmesi­
ne ilişkin bütün bulgular bir araya getiriliyor, Genelkurmay tarafından 
hazırlanan teknik raporlar değerlendiriliyor ve şu sonuç belirtiliyor: 
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1 .  Uçak motorlardaki buzlanma sonucu düşmemiştir. 
2. Pilotlar kusurlu değildir. 
3. Motorda ve uçakta yapım hatası yoktur. 
4. Sabotaj ihtimali ciddidir, bu yönde kanıtlar bulunmasına karşın 

araştırılmamıştır. 
Jandarma Genel Komutanı Eşref Bitlis'in uçağı 17 Şubat 1993'te ha­

valandıktan kısa bir süre sonra düşmüş, Orgeneral Bitlis, emir subayı Al­
bay Fahir Işık, pilotlar; Kurmay Binbaşı Yaşar Erian, Kurmay Yüzbaşı 
Tuğrul Sezginler ve teknisyen Astsubay Başçavuş Emin Öner ölmüş­
lerdi. Uçağın düştüğü Yenimallalle PTT İşleme Merkezi'ndeki görevli 
Ruhi Salay da patlama sonucu hayatını yitirmişti. 

Orgeneral Bitlis'in uçağının düşmesinden sonra, İşçi Partisi konu­
nun takipçisi oldu. Jandarma Genel Komutanı'nın Çekiç Güç'e karşı 
olduğu için katledildiği konusunda kamuoyunu bilgilendirdik Olayı 
uzmanlarla birlikte çalışarak bütün boyutlarıyla aydınlattık. Bugün 
Bilirkişi Raporu'nda yazılan her şeyi, altını çiziyorum, her şeyi, üç 
yıldan beri bütün teknik ayrıntısıyla saptadık ve açıkladık. 

Doğan Güreş'in Ağır Sorumluluğu 

Jandarma Genel Komutanı Orgeneral Eşref Bitlis'in uçağı düştüğünde 
dönemin Genelkurmay Başkanı Doğan Güreş, aceleyle "Sabotaj değil ka­
za" açıklamasını yapmıştı. Olay daha araşbnlmadan, hemen ertesi gün 
uçağın "ani buzlanma" sonucu düştüğü açıklaması yapılnuş, pilotlar so­
rumlu tutulmuştu. Bu doğrultuda raporlar hazırlatılmış, Kara Kuvetleri 
Askeri Savcılığı ciddi bir soruşturma yapmadan "takipsizlik kararı" ver­
mişti. Takipsizlik kararına ve "ani buzlanma ve pilotaj hali!Sı sonucu düş­
tü" açıklamalarına dayanak olan raporları hazırlayanlar, bilirkişi özellik­
lerine sahip olmayan emir komuta albndaki subaylardı. Bu sahte raporların 
hazırlanmasından Doğan Güreş sorumludur. Bilindiği gibi o dönemde Çil­
ler ve Doğan Güreş, ABD yarıresmi yayın organlarına yansıyacak ölçü­
lerde sıkı ilişki içindeydiler. Güreş, Çiller için, "Tak diye emrediyor, şak 
diye yapıyorum" diyordu. Güreş'in bugün de şeriatçılarla hükü1J1et ortak­
lığından yana olması, bu suç ortaklığı nedeniyledir. 
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Yetkili General: Sabotajcılar Çiller Özel Örgütü'nde 

Eşref Bitlis'i sabotaj düzenleyerek kimler katletti? Bu soru çok önem­
lidir ve bugün Susurluk olayıyla artık üstü örtülemez hale gelen Çiller 
Özel Örgütü ile bağlanblıdır. 

Aydınlık dergisinin görüşme yapbğı, halen önemli bir görevde bu­
lunan bir general de Bitlis'in uçağının kaza değil, sabotaj sonucu düştü­
ğünü açıklamışb. Dahası aynı general, askeri birlikteki makamında, iki 
albayın önünde, kendisine yöneltilen soru üzerine, sabotajı düzenleyen­
lerin adresini de vennişti: 

"Bitlis suikastinde rol alan subaylar Özel Harp Dairesi'nden. Eşref 
Paşa'nın ölümünde rol oynayan Özel Harpçi subaylar şimdi Çiller'le be­
raber. Ölümü ABD'nin işi. O zamanki Genelkurmay yapb, şimdi su­
suyor." (Aydınlık, sayı 479, 25 Ağustos 1996.) 

CIA, Çiller Özel Örgütü'nü Kirli İşlerde Kullanıyor 

Bilindiği gibi, zamanın Jandarma Genel Komutanı Org. Eşref Bitlis, 
Çekiç Güç'ün marifetleri konusunda defalarca rapor hazırlamışb. Bitlis, bu 
raporlarında, Irak hükümeti ile Irak Kürt örgütleri arasında bir anlaşma 
sağlanması ve Çekiç Güç'ün bölgeden uzaklaşbnlması gerektiğini sap­
byordu. lrak'ta Saddam Hüseyin hükümeti ile Barzani'nin ittifakı sonucu 
ABD varlığının ağır darbe yemesi, Türkiye'nin de Org. Bitlis'in görüşleri 
yönünde bir tavır almasıyla gerçekleşti. Ama Bitlis'in dediklerine üç yıl 
sonra gelindi ve bu arada ABD, Bitlis'i sabotajla katlettirdi. 

Sabotajın ihalesi, Çiller çevresindeki CIA ile ilişkili Özel Harpçi su­
baylara verildi. İşçi Partisi olarak, Binbaşı Cem Ersever'in bu sabotajda 
özel bir rol oynadığını saptamış ve kamuoyuna açıklamışbk. Cem Er­
sever, çok şey bildiği için, Abdullah Çatlı ekibi tarafından Başbakanlık 
Poligonu'nda işkenceyle sorgulanıp öldürülmüştü. 
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Türkiye'ye İşçi Partisi Sahip Çıkıyor 

Jandarma Genel Komutanı bir CIA tertibiyle .katlediliyor. Zamanın 

Genelkurmay Başkanı Doğan Güreş, bu sabotajın üzerini örterek suça 
ortak oluyor. İşçi Plttisi ise, olayı araşbrarak, Eşref Bitlis'in katillerinin 
izini sürüyor. 

1 � 

Türkiye Cumhuriyeti tarihinde ilk kez olan bir olaydır bu: Kuvvet 
komutanına suikast, o zamanki Genelkurmay Başkanı tarafından per­
delenmiştir. Çünkü Doğan Güreş, ABD dayatmasına teslim olarak, 
"Türkiye'tıin kriz bölgelerine müdahale gücü olmasını" benimsemişti. 
Dahası, bu yönde uygulamalara girişmişti. au politika, ancak Eşref 
Bitlis engeli temizlenerek yürütülebilirdi ve öyle yapıldı. 

Eşref Bitlis suikasbnın üzerine yürümek, yalnız bir komutana kar­
şı işlenen bir suçu ortaya çıkarmanın çok ötesinde, Türkiye için bir 
güvenlik ve bağımsızlık sorunudur. İşçi Partisi, işte bağımsızlığa sa­
hip çıktığı için bu olayı aydınlatmıştır. 

Doğan Güreş'in Dokunulmazlığı Kaldanlmab 

Şimdi sanıklara bir yenisi daha eklenmektedir. Çiller, Ağar ve Se­
dat Bucak'tan sonra, Meclis'teki sanıklar arasında, DYP Kilis Millet­
vekili Doğan Güreş'in de özel bir yeri vardır. 

Güreş'in dokunulmazlığı kaldırılmalı ve suikast aydınlatılmalıdır. 
Sorumlular cezalandırılmalıdır. Aksi halde Türkiye'nin güvenliği ve 
savunmasından sorumlu her komutan, tehdit albnda görev yapacakbr. 
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BİTLİS SUİKASTINDAKİ ABD P�GI 

(Doğu Perinçek, Basın Toplantısı, 29 Kasım 1996) 

işçi Partisi Genel Başkanı Dotu Perinçek, 29 Kasım 1996 
günü, iP lstanbul il Merkezinde yaptıgı basın toplantısında 
Jandarma. Genel Komutanı Org. Eşref Bitlis'in ölümünde Ame­
rika'nın sorumluluguna ilişkin somut bilgiler verdi. Perinçek, 
yurttaş/an, işçi Partisi'nin 30 Kasım günü saat 14.00'te Şişli 
Abide-i Hürriyet Meydanı'nda düZenledigi 'Temiz Hükümet" 
mitingine çatırdı. 

• Turgut Öı.a.1, Org. Bitlis'in Çekiç Güç hakkındaki raporlarını ABD 
Başkanı Bush'a telefonda söyledi. Washington'u eleştiren raporları ABD 
Büyük.elçisi Abramowitz'e verdi. 

• Org. Bitlis, Jandarma Genel Komutanlığı'ndaki ABD'li Özel Harpçi 
subayları attı. CIA'nın Kuzey lrak'taki faaliyetlerine engel oldu. 

• ABD'li subaylar Bitlis'i Genelkiınnay'a ve iki kez Washington'a 
şikAyet ettiler. 

• Org. Bitlis engelinin kaldırılması için karar veren ABD heyeti 4 
kişi. Heyet, suikast için Adana ve Ankara'da iki toplantı yaptı. 

• İnfaz görevi Binbaşı Ersever'in başında olduğu suikast ekibine 
verildi. Ekibin tüm üyeleri kanıtlan yok etme amacıyla daha sonra or­
tadan kaldırıldı. 

• JİTEM Grup Komutanı Binbaşı Ersever, Bitlis'e suikast karşılığın­
da aklanma sözü almıştı . Söz tutulmadı. 

373 



Temiz Hükümet Mitingi 

İşçi Partisi, sendikalar ve bir kesim kitle örgütleri Cumartesi günü 
(yarın, bu haberin yayınlandığı gü,n) Temiz Hükümet Mitingi yapıyorlar. 

Miting, saat 14.00'te Şişli Abide-i Hürriyet Meydanı'nda başlayacak. 
Susurluk olayıyla ortaya çıkan Çiller Özel Örgütü'nden kurtulmak, 

Türkiye için bağımsızlık ve güvenlik sorunudur. ABD güçleri ile 
Türkiye güçleri karşı karşıya gelmişlerdir. Bütün yurttaşlarımızı, bu 
Amerikancı çeteden kurtulmak, bağımsız ve barışçı bir Türkiye'de 
özgürce _yaşamak için bu mitinge katılmaya çağırıyoruz. 

Eşref Bitlis Suikastında Amerikan Parmağı 

Jandarma Genel Komutanı Orgeneral Eşref Bitlis'e yönelik suikastta 
ABD'nin rolü somut olarak saptanıyor. Org. Bitlis, 17 Şubat 1993'te uça­
ğının düşmesi üzerine yaşamını yitirmişti . Bitlis'in uçağının sabotaj so­
nucu düştüğü İTÜ Uçak ve Uzay Bilimleri Fakültesi öğretim üyelerinin 
hazırladığı bilirkişi raporuyla aydınlığa kavuştu. İşçi Partisi, 1993 yılın­
da yedi aylık araştırma sonucunda Bitlis'e suikast yapıldığını saptayıp, 
kamuoyona duyurmuştu. Şimdi bu suikastta ABD'nin rolüne ilişkin so­
mut bilgileri açıklıyoruz. 

Çekiç Güç'teki ABD'li Subaylar 
Bitlis'i İki Kez Washington'a Şikayet Etti 

Jandarma Genel Komutanı Orgeneral Eşref Bitlis, Çekiç Güç'ün Tür­
kiye aleyhindeki ve yasadışı faaliyetlerini somut olarak saptamıştı. Bu 
konuda birden fazla rapor hazırlayıp Genelkurmay Başkanlığı'na verdi. 
Bu nedenle JUSMMA T Komutanı ABD'li Tümgeneral, Mart I 992'de, 
Org. Bitlis'i Çekiç Güç hakkında bilgi topladığı için Genelkurmay Baş­
kanlığı'na şikayet etti. Bu şikayet metni, Genelkurmay kayıtlarında bu­
lunuyor. ABD'lilerin bu girişimi Bitlis'i sınırlayamayınca, JUSMMAT 
Komutanı ve Çekiç Güç'teki subaylar, Jandamıa Genel Komutanı'nı Was­
hington'a iki kez şikayet ettiler. 
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Org. Bitlis, ABD'li Özel Harpçi Subayları 
Jandarma Genel Komutanhğı'ndan Attı 

Amerikalı subaylar ile Org. Bitlis arasındaki çatışma şiddetlendi. 
Eşref Bitlis, Jandarma Genel Komutanlığı'nda görev yapan Özel Haıp 
uzmanı ABD'li subayları komutanlıktan attı. Bununla kalmadı, Kuzey 
Irak ve Güneydoğu'da faaliyet yürüten yardım kuruluşlarındaki CIA'cı ve 
Özel Haıpçileri de engelledi. İstihbarat kuruluşları denetiminde faaliyet 
yürüten NGO'lann faaliyeti- Bitlis döneminde denetim altına alınmıştı. 
Org. Bitlis, CIA'cılann Kuzey lrak'a Silopi'den giriş çıkışlarını yasak­
ladı. Gıda yardımı görüntüsüyle Kuzey Irak'a sokulan silahlan yakalatan 
da Orgeneral Bitlis oldu. Çekiç Güç'ün verdiği bu silahlar daha sonra 
Güneydoğu'da PKK'lılarda yakalanmıştı. 

Bitlis, Körfez Savaşı'nda Irak'a 
İkinci Cephe Açllmasım Engelledi 

Org. Bitlis, 1991  yılı başında ABD'nin Türkiye'yi Irak'a karşı kara ha­
rek4tına sürme yolundaki baskılarına karşı koyanların başındaydı. Bitlis, 
ABD'nin 90-1002 nwnaralı gizli planını saptayıp Genelkurmay'a raporla 
bildirdi. Bu gizli plan, daha Carter zamanında ABD'nin Ortadoğu'ya asker 
çıkannayı hedeflediğini saptıyordu. Org. Bitlis'in o tarihte Kara Kuvvetleri 
Komutanı olan Doğan Güreş ile çatışması o zaman başladı. Çünkü Gü­
reş, Bitlis'in raporlarının fiili bir öneminin bulunmadığını ileri sürüyordu, 
ABD'nin bu planlarını "aktiviteye geçirmeyeceğini" söylüyordu. 

Bitlis, ABD'nin bu planlarını Cumhurbaşkanı Özal'a da bildirmişti. 
Özal, Bitlis'in raporlarını Bush'a ve ABD Savunma Bakanı Cheney'e bil­
dirmeye o zamandan başladı. Bush, bu davranışı nedeniyle Carnp Da­
vid'den Özal'ı arayıp tebrik etti. 

ABD Genelkurmay Başkanı Powell ve Çevik Kuvvet (General 
Command) Komutanı Schwarzkopf daha o zamandan Eşref Bitlis'e 
kafayı taktılar. 
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Özal, Org. Bidis'l ABD Yetkililerine İhbar Etti 

Orgeneral Eşref Bitlis, o zamanlci Genelkunnay Başkanı Güreş'le ve 
Milli Güvenlik Kunılu'ndaki yetkililerle derin görüş aynhAana düşmüş­
tü. Güreş'le Bitlis'in kavga ettiği basına da yansımışb. Orgeneral Bit­
lis'in, Cumhurbqbnı Özal'a. Güreş'Ie çabşmalan konusunda bir mek­
tup yazdıAt günlük Aydınlık gazetesince ortaya çıkanlmışb. ("Bitlis'in 
Özal'a Gizli Mektubu", Aydınlık, 20-21 Eylül 1993.) 22 Mart 1992 tarihli 
mektup, Doğan Güreş'in, Org. Bitlis'i Özal'a şikAyet etmesi üzerine ya­
zdmışb. Özal'a elden iletilen mektupta. Çekiç Güç'ün PKK ile birlikte 
hareket ettiği ve Özel Kuvvetler Komutanlıiı'nın bölgede "yanlış tasar­
ruflarda" bulunduAu belirtiliyordu. 

Muvazzaf bir general, Aydınlık'a verdiği demeçle bu çabşmayı ve Bit­
lis'in Özal'a mektubunu doğruladı. (Aydınlık, sayı 479, 25 Ağustos 1996.) 

1992 Temınuz'unda CIA, Kuzey Ifalc'ta "Savaş Bayrajı 90" adı ve­
rilen bir tatbikat yapb. Bu tatbikat, doğrudan Türkiye'yi hedef alıyordu. 
Org. Bitlis, CIA'nın bu gizli planını Özal'a raporla iletti. Bu konuda eli­
mizde geniş ayrıntı bulunmaktadır. Daha sonra açıklayacağız. 

Bütün bu gelişmeler sıı:-asında. Genelkunnay Başkanı ile çabşan Bit­
lis, Özal'a doğrudan raporlar vermeye devam etti. Ancak Özal da. Bitlis'i 
Bush'a ihbar etmeyi sürdürdü. Özal, Bitlis'in Çelciç Güç'e karşı. olduAunu 
telefonda bildirdi. Bu konuşma. Genelkunnay Zabıtlarında bulunuyor. 

Özal, Org. Bitlis'in Çekiç Güç ve ABD'nin Kürt pölitilwı aleyhindeki 
raporlarını, ABD'nin Ankara Büyükelçisi Morton Abramowitz'e de verdi. 
Bu da Genelkunnay tarafından saptanmış durumda Abramowi�, dip­
lomattan çok operasyonlar yürüten bir istihbaratçı. Türlciye'ye gelmeden 
önce ABD Dışişleri BakanlıAı'nın, CIA ile birlikte çalışan İstihbarat 
Bürosu'nu yönetiyordu. CIA'nın yurtdışındaki gizli operasyonları Ab­
ramowitz'in bilgi ve onayıyla yapılıyordu. Bilindiği gibi Abramowitz, 
Özal'ın mutfak arkadaşıydı. Türkiye'nin en ciddi konularının, Özal ile 
Abramowitz'in mutfak buluşmalarında konuşulduğu 2000'e Do§rtı tara­
fından ortaya çıkanlmışb. özaı da. Mehmet Barlas'a yazdırdığı anı­
larında Abramowitz ile köşkün mutfağında buluştuklarını doğruladı. 
Özal'ın geceyansı buluşmalarındaki sandöviç arkadaşı Abramowitz, 
şimdi, Clinton'un yeni kabinesinin Dışişleri Bakan adayları arasında 
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Bitlis Suikasbna Karar Veren ABD Heyetinin Üyeleri 

Orgeneral Bitlis engelinin kaldırılmasına doğrudan ABD'li bir grup 
komutan kam verdi. Genelkurmay İstihbaratı'nca saptanan 4 kişilik he­
yette, Çekiç Güç'iln Kuzey lrak'talci ABD'li komutanı Albay Naab ve 
Albay Wilson bulunuyor. Bu heyet, önce Adana'da bir araya geldi. Bu­
radaki toplantıdan sonra ikinci toplantı Anlcara'da yapıldı. Heyet yeniden 
Adana'ya döndü. Çekiç Güç'te görevli iki albay Kuzey lrak'a geçtiler. 

Suikast Ekibi Özel Harpçi Türk Subaylardan Oluşturuldu 

ABD'li askeri heyetin suikast kararını icra edecek ekip Türk su­
baylardan oluşturuldu. Özel Kuvvetler Komutanlığı · bünyesinde faaliyet 
yürüten Özel Harpçi subaylar seçildi. JİTEM Grup Komutanı Binbaşı 
Ahmet Cem Ersever'in başında olduğu ekip, Org. Bitlis'in uçağına sa­
botaj düzenMdi. Binbaşı Ersever, Orgeneral Bitlis'e çok yakın bir isimdi. 
Bitlis'in bütün çalışmalarını birinci elden izliyordu. 

Binbaşı Ersever, Bidis'e Suikast Sonucu Aklanma Sözü Almıştı 

JİTEM Grup Komutanı Binbaşı Ersever, çevresine topladıiJ itirafçı­
larla birçok kirli, yasadışı işlere karıştığı için sıkışmıştı. Genelkurmay 
İstihbaratı'nın saptadığına göre, Ersever, Suriye istihbaratı ile uyuşturucu 
işi yapıyordu, Irak istihbaratıyla ilişkide kişisel servet edinme yoluna gir­
mişti. Ersever, "nefsi için örgüt içinde cinayetler işlemişti". Ekibi içindeki 
itirafçılarla da çatışmaya girmişti. Bir subayı ise öldürmüştü. 

Bu koşullarda, Ersever, kendisine yapılan şantaja teslim olarak Bit­
lis'e suikastı üstlendi. Bunun karşılığında aklanma sözü almıştı. Ersever 
ve ekibi suikastı gerçekleştirdi. Sabotaj motora yapıldı. Binbaşı Ersever, 
uçağın düşmesinden hemen soru'a olay mahalline gitti. Sivil giysili olarak 
Yenimahalle Posta İşleme Merkezi'ne gelen Ersever, PTT güvenlik görev­
lilerinin şüphesi üzerine askeri kimliğini gösterdi. Bitlis suikastı kapatıldı. 
Ancak Ersever'e verilen söz tutulmadı. Ordudan atılacak iken istifa etti. 
Genelkurmay'ı hedef alan açıklamalar yaptı. Böylece Ersever de, suikast 
bilgisi nedeniyle şantaja başladı. 
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Ersever, Çatlı Tarafından Başbakanlık Poligonu'nda 
Sorgulanıp Öldürüldü, Sorgu Videoya Çekildi 

Ersever, konuşma tehdidi üzerine Abdullah Çatlı ekibince ortadan kal­
dınldı. Çiller Özel örgütü önemli bir suç ortağını temizledi. Ersever, 24 
Ekim 1993'te, Jandarma Askeri Savcılığı'nca açılan davanın ilk duruşma­
sından iki gün önce ortadan kayboldu. Ersever en çok güvendiği arkadaşı 
PKK itirafçısı Mustafa Deniz tarafından tuzağa düşürüldü. Çatlı ekibi 
önce Mustafa Deniz'i yakalamıştı. Ersever'in Başbakanlık Poligonu'ndaki 
sorgusu videoya çekildi. Bitlis suikastını bütün boyutlarıyla ortaya çıkaran 
bu kasetler Genelkurmay İstihbarab kasalarında bulunuyor. 29 Ekim 1993 
akşamı Sabah gazetesine edilen telefonda "Bitlis Paşa'nın katili Ersever 
infaz edildi" denildi. Çatlı ekibi, itirafçı ve korucu Babatlar'ı tetikçi olarak 
kullanarak Bitlis suikasbnı gerçekleştiren ekibin tamamını temizledi. Er­
sever'in JİTEM içindeki 30 kişilik ekibi de Çatlı kanalıyla yurtdışına çı­
karıldı. Bunların 14'ünün Kıbrıs üzerinden yurtdışına çıktığı Genelkur­
may İstihbaratı'nca saptanmış. "İyi yetişmiş istihbaratçı ve milliyetçi 
kişiler" diye tanımlanan bu 30 kişinin nerede olduğu devlet tarafından 
bulunamıyor. 

Çatlı Ekibi Özel Kuvvetler Komutanlığı'ndaki 
CIA'cılarla Birlikte 

Çatlı ekibinin infaz yeri Başbakanlık Poligonu'dur. Ersever'in yanı sıra 
Behçet Cantürk de Başbakanlık Poligonu'nda sorgulanmıştır. Başba­
kanlık Poligonu Özel Kuvvetler Komutanlığı'nın sorumluluğundadır. Bu 
ilişki aslında Çatlı ekibinin CIA ile bağlantılarını da ortaya çıkarıyor. Bi­
lindiği gibi Özel Harp Dairesi CIA tarafından kurulmuştur. Özel Harp Da­
iresi uzun süre ABD Askeri Yardım Kuruluşu JUSMMA T ile aynı binada 
faaliyet yürütmüştür. 

DSP Genel Başkanı Bülent Ecevit, 1974'teki başbakanlığı sırasında 
ÖHD'nin giderlerinin ABD tarafından karşılandığını öğrendiğini açıkla­
mıştı. ÖHD, ilk adıyla Seferberlik Tetkik Kurulu, resmen 27 Eylül 1952'de 
kuruldu. Ancak NATO'nun 1949'daki sözleşmesinin gizli maddesinde, 
pakta üye olmak için "Komünizme karşı mücadele edecek, yeraltıHda sivil 
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kadroları da bulunan bir örgüt kumla" zorunluluğu bulunuyordu. NATO 
eski Genel Sekreteri İngiliz politikacı Lord Carrington, 21  Nisan 1986 ta­
rihli Newsweek dergisindeki röportajında bunu itiraf etti. Bu gizli devlet 
örgütlerinin kurulmasını CIA sağladı. İtalya ve Almanya'da Bitler ve Mus­
solini artıkları kullanıldı. Türkiye'de de Nazi işbirlikçileri. 

Çiller'in "Şerefli" Dediği Çatlı'nm 
CIA Bağlantaları Saptamyor 

Aktüel dergisine ve A TV'ye açıklamalar yapan Fransız gazeteci Jean 
Marie Storkel, Abdullah Çatlı ve Mehmet Ali Ağca'nın CIA ile bağlarına 
ilişkin somut bilgiler verdi. Çatlı'lann CIA bağlantısı, İtalyan gizli servisi 
SİSMİ'nin ABD'deki ajanı Fransesco Pazienza'nın savcılığa verdiği ifa­
deyle saptanıyor. İtalya'da 80 kişinin yaşamını yitirdiği Bologna katliamı 
sanıklarından, İtalyan Kontrgerillası Gladio'nun şefi Pazienza şu an ce­
zaevinde. Papa davası tutanakları arasında bulunan ifade, Başbakan Yar­
dımcısı Çiller'in "şerefli vatansever" ilan ettiği Çatlı ile CIA'nın bağlarını 
ortaya seriyor. Çatlı, kendi adına düzenlenmiş pasaportla 9 Eylül 1982'de 
ABD'nin kaçakçılık cenneti Miami'ye giriş yapb. Yanında Gladio'nun 
şeflerinden cinayet ve uyuşturucu sanığı Stefano Delle Chiaie var. ABD 
Gümıilk görevlileri kaçak olarak yurtdışına çıkan Çatlı'ya göz yumu­
yorlar. Çatlı'nın üzerinde bulunan Mehmet Özbay kimliği de 1994'te Tür­
kiye'nin Chicago Konsolosluğu'ndan verildi. 

Fethullahçı Haluk Kırcı Nahçıvan'da 
Özel Kuvvetler Komutanlığı Hizmetinde 

Çatlı'nın ölümünden sonra onun yerine geçen Haluk Kırcı şimdi 
Nahçıvan'da bulunuyor. Kırcı, Nahçıvan'dan televizyon programlarına 
katılıyor. Nahçıvan'da ABD'li Özel Harpçilerin denetlediği bir üs� görev 
yapıyor. Kırcı, Orta Asya ve Kafkaslar'da ÇIA adına görevlendirilen ki­
şilere eğitim veriyor. Nahçıvan'daki Özel Kuvvetler Komutanlığı üssü, 
CIA adına yürütülen operasyonlarda kullanılıyor. CIA güdümünde, Çin 
Halk Cumhuriyeti'nde kargaşa çıkarmak amacıyla gönderilen 4 JİTEM 
subayı da Nahçıvan'daki üsten gittiler. 
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Haluk Kırcı 21 Kasım günlü Hürriyet gazetesine Fethullahçı oldu­
Aunu açıkladı. Bu da ekibin CIA ile bağlanblarımn bir diğer itirafı. Fet­
hullahçılar, ABD'nin NGö diye tanıtbğı ınusaı Demokrasi Vakfı'mn Bal­
kanlar, Kafkaslar ve Orta Asya'dalci taşeronu. "Fethullah Hoca İmparator­
luAu"nun ardındaki güç, CIA. ABD, Ilımlı İslarn'ı Fethullah Hoca eliyle 
bölgeye sokuyor. 

Güreş Döneminde Ordudaki Fethullahçılar Korundu 

Doğan Güreş'in Genelkurmay Başkanlığı döneminde ordudaki Fet­
hullahçılar korundu. Güreş'in emekli edilmesinden sonra çok sayıda Fet­
hullahçı subay-astsubayın orduyla ilişiği kesildi. Fethullahçı subayların 
otdudan ablmarnası için bizzat Çiller ricacı oldu. Bu istek sert bir şekilde 
geri çevrildi. Fethullah Gülen de ordudaki ekibinin tasfiyesini önlemek 
için laiklik yanlısı generalleri "darbeci" diye suçladı. 

Doğan Güreş Ağır Sorumlulukları Nedeniyle 
Bugün Mafya-Şeriat Suçlular Ortaklığını Destekliyor 

Bütün bu bilgiler, Doğan Güreş'in bugünkü tutumunu açıklamaktadır. 
Güreş, Bitlis suikasbmn üzerini örttüğü için, bugün Çiller-Erbakan or­
taklığı ile kader birliğine mecbur kalmışbr. Güreş, Türk Silahlı Kuv­
vetleri'nin geleneklerini hiçe sayarak bugün açıkça Mafya-Şeriat or­
taklığından yana tavırda ısrar etmektedir. Çünkü bu hükümet, suçların 
üzerini örtme temelinde kurulmuştur. 

Amerikancı Unsurlar, Özel Kuvvetler Komutanlığı'ndan 
Temizlenmeli ve Yargılanmalıdır 

ABD ve CIA'mn devlet içinde örgütlenmesi, Jandarma Genel Ko­
mutam'nı katledecek ve suçun üzerini örtecek düzeydedir. Bu, vahim bir 
durumdur. Bir savunma ve bağımsızlık sorunuyla karşı karşıyayız. Öte 
yandan Bitlis suikasbnı ortaya çıkarmak, Türkiye için bir onur sorunudur. 
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KONTRGERİLLACILARIN GÖZÜYLE İŞÇİ PARTİSİ 

Marmara Brif"mgi, 3 Kasını 1972 

"Diğer örgütlerin aksine, terörcü, kendiliğindenci ve aceleci eylemler­
den kaçınarak, uzun devrede faaliyet gösteren bu örgüt (Doğu Perinçek'in 
başkanlığındaki Türkiye İhtilalci İşçi Köylü Partisi), aynı zamanda mi­
litaiıı en çok, teşkilab en yaygın olanıdır . . . .  Aşın sol cephenin genç te­
orisyenlerinin en azılısı, en teşkilatçısı olan Doğu Perinçek'tir . . . .  Aşın sol 
cephede gelişen olaylar, bilhassa gençlik kanadında başlayan tartışmalar 
giderek Doğu Perinçek'in lehine gelişince de Kızıl Teorisyen, kendisini 
yetiştiren hocası Mihri Belli'den güçlü duruma gelmiştir." 1 

Bakanlıklararası Kunıl, 1973 

"Lider Doğu Perinçek daha Fikir Kulüpleri devresinden itibaren 
organize gençlik hareketlerinin içinde bulunmuştu. Mihri Belli ile bir­
likte çalışarak Fikir Kulüplerini ele geçirip Dev-Genç adıyla yeni ve 
tam militan bir örgüt · haline getirilmesinde ileri derecede gayretleri 
olmuştur. "2 

1 Marmara Brifingi, Kaynak Yayınlan, lstanbul, Nisan 1995, s.70-71. "Marmara Brifingi" 
adıyla anılan Devlet Brifingi, 3 Kasım 1972 gUnU Cumhurbıışkanı ve devlet yöneticilerinin 
katıluıuyla, kamuoyuna kapalı gerçekleşti. Brifing ekibinin başında Orgenenıl Turgut So­
nalp bulunuyordu. Sol vı: sal örgUtlcr hakkındaki bilgi ve �ler, "Tilrkiye'de 
Yıkıcı Faaliyetler" başlılı altında rapor haline getirilmişti. 1995 yılma kadar, 23 yıl giz­
lenen bu nıponı, Talal Tunın'ın öıısözflyle Kaynak Yayınlan yayımladı. 

2 Beyaz Kitap/ TUrlciye Gerçekleri ve Teriirion, Ankara 1973, s.89. Bu kitap, 12 Mart rejimi 
döneminde başbakanlıtın emri ile Bakanhklaranısı bir kurul tarafından hazırlandı. 
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Alparslan Türkeş (MHP Genel Başkanı) 

"Savcılar bizim hakkımızdaki iddianameyi Aydınlık gazetesinden 
yazdılar. "3 

Hiram Abas (MİT Eski Müsteşar Yardımcısı) 

"2000'e Doğru bunu (MİT Raporu olayını-Y.N.) fevkalade büyüte­
rek, benim görüşüme göre her zamanki görevini yapmıştır. Birçok ma­
kamı birden yıpratmak, hakikaten zor durumlara düşürmek ve MİTİ abl 
bırakmak hedefine yönelmiştir . . .  Bunlar, 1978'de de MİT hakkında ya­
yınlarla MİTİ pasif duruma sokabildiler. 

"Mengi: Başardılar mı? 
"Abas: Evet. Sadece kısa süre için başardılar. Bunu kabul edebilir­

siniz, başardılar . . . .  Doğu Perinçek yine üzerime geldi. Doğu Perinçek iyi 
bir kafa. kabul etmek lazım . . .  "4 

Mehmet Eymür (MİT Müsteşar Yardımcısı) 

"Fabrikatör (Doğu Perinçek-Y.N.) görevini en iyi şekilde yerine ge­
tirmiş ve zamanın başbakanı bile etkilenerek 'Kontrgerilla, işkence' ede­
biyatına katılmıştı. MİT, polis pasifıze edildi. MİT sorgulardan çekildi. 
Özel Harp Dairesi sıkı bir denetim altına alındı . . . .  

"Fabrikatör tarıifından bu kadar hırpalanan Hiram bey, Amerikalılara 
ve İngilizlere veya batılı diğer ülkelere düşman mıydı? Hayır. Bu büyük 
ülkelere ve onların dünya çapında operasyonlar yürüten kuvvetli istih­
barat teşkilatlarına sempati ile baktığını ve onların Türkiye ile yakın iş­
birliğine inandığını rahatlıkla söyleyebilirim . . . .  

"Hiram bey'in, Fabrikatörün çalışmalarını dikkatle izlediği, belki de 
Teşkilat'ta bile başkalarının bilmediği bazı karşı operasyonlarla Fabri­
katöre sızdığı muhakkaktı."5 

3 Sıkıyönetim Mahkemelerindeki Savunması, 1982. 
4 Sabah, 10 Haziran 1988. 
5 Mehmet Eymür'ün Anılan'ndan aktaran 3. Adam Anlatıyor Mtr CIA ilişkisi, Kaynak 
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İşçi Partisi Genel Başkanı DoğuPerinçek, 
Çiller Özel Örgütü' nün suçlarını kanıtlayan dosyayı , 

3 Ekim 1 996 günü TBMM Başkanlığı 'na, 1 8  Ekim 1 996 günü ise 
Cumhurbaşkanı Süleyman Demirel'e sundu. 

Bu dosyada yer alan bilgilerin doğruluğu 
3 Kasım '  da gerçekleşen Susurluk olayıyla ortaya çıktı. 

Kitabın ilk bölümü, bu dosyanın tamamını kapsamaldadır. 
Sonraki üç bölüm ise, birinci bölümdeki bilgilerle birlikte, 

"TBMM Susurluk Komisyonu"nun Perinçek'ten talebi üzerine 
1 2  Aralık'ta Komisyon'a verilen 

dosyada yer alan belge ve bilgilerin tamamıdır. 

Çiller Özel Örgütü, ABD-CIA'nın denetiminde . . .  
Örgütün şefleri . . .  Kimlerden v e  hangi gruplardan oluşuyor? 

Mafya-Gladyo-T arikat ortaklığının bağları nasıl örüldü? 
Ulusal çıkarlarımızı nasıl sabote ettiler? 

Türkiye ekonomisini eroine bağımlı hale nasıl getirdiler? 
Hangi komşu ülkelerde, ne gibi tertipler düzenlediler? 

Nükleer madde kaçakçılığından, eroin ticaretine suçları . . .  
Örgütün işlediği cinayetler ve nedenleri . . .  

Jandarma Genel Komutanı Eşref Bitlis'i kim, neden öldürdü? 
Mehmet Eymür-Hiram Abas'tan, Binbaşı Cem Ersever' den; 

Mehmet Ağar-Abdullah Çatlı-Sedat Bucak-Hüseyin Kocadağ' a 
uzanan zincir . . .  

Ve nihayet, karmaşık olguların analizi . . .  

Bütün b u  soruların yanıtları elinizdeki kitapta yer alıyor. 
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